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L'Archivio Panciatichi Ximenes d'Aragona 
 

 

L'Archivio Panciatichi Ximenes d'Aragona è conservato nel Palazzo Ximenes1, 
che si trova a Firenze in Borgo Pinti al n. 68. Accorpato alle carte della famiglia 
Arrigoni degli Oddi, è stato considerato di notevole interesse storico il 25 ottobre 
19822. La proprietà dell'archivio è stata affidata alla 'Fondazione Arrigoni degli 
Oddi’3, che ha sede nel palazzo Ximenes dove si trova anche il patrimonio 
Arrigoni degli Oddi4, pervenuto alla principessa Oddina Arrigoni degli Oddi, 
moglie del principe Francesco Ruffo di Calabria5, alla quale, a sua volta, per 
eredità femminile dai Panciatichi Ximenes d’Aragona, dal momento che l’ultimo 
esponente della famiglia, Bandino, scomparso nel 1908, non lasciò eredi legittimi 
e fu anche interdetto. La sorella di quest'ultimo, Marianna, sposa di Alessandro 
Paolucci, ebbe una sola figlia, Maria, maritata a sua volta con Alberto Di 
Sangiorgio. I tre figli avuti da quest’ultimo matrimonio ebbero in eredità, nel 
18966, il patrimonio Panciatichi Ximenes, con usufrutto di Marianna Panciatichi 
Ximenes Paulucci, la quale, per testamento7, passò tutto alla nipote Marianna dei 

                                                           
1 Palazzo Ximenes già Sangallo. Il nome San Gallo venne attribuito, secondo il 
Vasari, da Lorenzo il Magnifico a Giuliano Giamberti, che con il fratello Antonio 
era tra gli architetti, scultori e intagliatori fiorentini più famosi. Sembrava infatti 
che proprio questo Giuliano avesse riedificato l'antico monastero di San Gallo 
(VANNUCCI MARCELLO, Splendidi palazzi di Firenze, Firenze, edizione Le 
Lettere, 1995, pp.407-409). 
2 PIERI SANDRA, I Panciatichi Ximenes d'Aragona, in Gli Archivi 
dell'Aristocrazia Fiorentina: Mostra di documenti privati restaurati a cura della 
Sovrintendenza Archivistica per la Toscana tra il 1977-1989, Edizione ACTA 
1989, p. 41. E' stato oggetto di un recupero da parte della Sovrintendenza 
Archivistica della Toscana. 
3 La Fondazione è stata creata a Firenze l'8 aprile 1988 e la sua personalità 
giuridica privata è stata riconosciuta con decreto n°181 dalla Regione Toscana l'8 
luglio 1988. Ha sede nel palazzo Ximenes in Borgo Pinti n° 68, e il suo scopo è 
quello di '(…) favorire la raccolta delle testimonianze e la conservazione, 
l'accrescimento, la conoscenza e la valorizzazione del patrimonio storico e 
culturale delle famiglie Arrigoni degli Oddi e Panciatichi, nonché di gruppi 
familiari eminenti nella storia veneta, lombarda e toscana, ad essa legati da 
vincoli storici per vicende, per interessi politici, economici e culturali. (art. 3)' 
Inoltre la Fondazione si preoccupa di raccogliere, conservare e valorizzare 
documenti, materiale documentario e pubblicazioni sulle famiglie interessate e su 
quelle eventualmente legate per vincolo storico o di parentela. Promuove studi e 
ricerche, sovvenzionando  e assegnando borse di studio e contributi a studiosi 
interessati alla ricerca di tali famiglie. 
All'art. 4 dello statuto si legge che il materiale documentario, (comprendente sia 
gli scritti e i documenti degli archivi delle famiglie Arrigoni degli Oddi e 
Panciatichi, sia libri, opuscoli e pubblicazioni riguardanti le famiglie 
sopraccitate),  '(…)è inalienabile. Sarà conservato presso la Sede della 
Fondazione, concessa in comodata gratuito perpetuo, o altrove, comunque in 
luogo consono solo per motivi di sicurezza (…). Può essere depositato 
temporaneamente presso un Archivio di Stato od altro Ente Pubblico 
istituzionalmente preposto alla tutela e conservazione degli archivi ai sensi delle 
leggi vigenti (…).' 
4 Corredato di un inventario redatto dalla dott.ssa Maria Teresa Ciampolini tra il 
1997 e il 1998. 
5 P. S., I Panciatichi Ximenes d'Aragona, in Archivi dell'Aristocrazia Fiorentina: 
Mostra di documenti privati restaurati a cura della Sovrintendenza Archivistica 
per la Toscana tra il 1977-1989, Edizione ACTA 1989, p. 41. 
6 APX, Fondo Panciatichi, CASS. XLIII/B,  N°24. 
7
 Ibidem, n° 246, testamento del 18 gennaio 1917. 
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conti di Sangiorgio, sposata al conte Ettore Arrigoni degli Oddi, genitori della 
principessa Oddina. per eredità patema. 

L'Archivio è costituito principalmente dal fondo Panciatichi a cui si 
aggiunsero, nella prima metà del XVIII secolo, il fondo Valori8, il fondo Pecori9 
ed il fondo Guicciardini con Bandino (1718-1761), Jacopo (1720-1739) e 
Giovan Gualberto (1721-1740), figli di Niccolò Panciatichi e di sua moglie 
Caterina di Giovan Gualberto Guicciardini10. Con la sorella Maria Vittoria, 
Caterina era infatti erede per metà del patrimonio Guicciardini, per effetto del 
testamento fatto l'l1 febbraio 1727 da Giovan Gualberto, ultimo esponente della 
famiglia11. 

Il primo a riordinare in forma archivistica questo patrimonio 
(cioé i fondi Valori, Pecori, Guicciardini e Panciatichi) fu il 
canonico Anton Maria Biscioni (1674-1756), bibliotecario e 
archivista della famiglia Panciatichi12, dottore in teologia e 
protonotario apostolico13. Il Biscioni, oltre a redarre un inventario 
oggi non più reperibile in archivio14, scrisse un'opera sulla Storia 

                                                           
8 Pervenuto nel 1657 a Luigi Guicciardini, padre di Giovan Gualberto, come 
erede del proprio zio materno, Alessandro di Filippo Valori. Questo fondo è 
costituito dai registri di amministrazione, per il periodo che va dal 1498 al 1687, 
e dai documenti della famiglia dal 1334 al 1687, da cui si traggono molte notizie 
anche di altre famiglie come quelle degli Alessandri, Tornabuoni, Capponi, 
Antinori, Ginori ed altre (APX, Fondo Panciatichi, Cass.LII, n.31bis). Per il 
contenuto di questi fondi si veda anche BERTI P., Dono Panciatichi al R. 
Archivio fiorentino, in ASI, XIII (1884), pp.3-10. 
9 Pervenuto sempre al Guicciardini, nel 1681, come erede del cugino Guidaccio 
di Simone Pecori, tramite sua zia Caterina che era entrata in questa famiglia. I 
Pecori ebbero nel Seicento, con un Guicciardini e un Carnesecchi, alcune società 
per il commercio della seta in Firenze. Il fondo è infatti costituito dai libri di 
amministrazione, che appartengono ad una serie che copre il periodo che va dal 
1484 al 1691, dai libri di banco e da alcuni documenti che vanno dal 1367 al 
1691 (APX, Fondo Panciatichi, Cass.LII, n.31bis). 
10 ASF, Fondo Panciatichi, Patrimonio Guicciardini, Cass.V n.25. Giovan 
Gualberto di Luigi Guicciardini si sposò il 22 novembre 1693 (APX, Fondo 
Panciatichi, Patrimonio Guicciardini, C173) con Maria Maddalena di Federigo 
Gondi, nata il 2 aprile 1674 (APX, Fondo Guicciardini, C151) e morta il 19 
ottobre 1749 (APX, Fondo Panciatichi, Cass.XIV n.37). 
11 Ibid., Cass.V n.25. 
12 Il rapporto con i Panciatichi iniziò come maestro dei figli di Niccolò (1679-
1740), che seguì per 11 anni, dopo che lo stesso Niccolò era stato nominato erede 
del cardinale Bandino, morto nel 1718 (APX, Fondo Panciatichi, Compendio 
ABC, c.V). Da Niccolò era stato investito del beneficio semplice dello spedale 
dei SS. Ambrogio e Donnino, il 27 luglio del 1718 (APX, Fondo Panciatichi, 
Cass.IX n.4). Alla sua morte, avvenuta il 4 maggio 1756, venne investito 
Tommaso Frati, con bolla del 26 giugno 1756 (lbid., Cass.XV n.48 e Cass.XVI 
n.24). Il 7 febbraio 1718 dette in affitto a Niccolò di Jacopo i beni del benefizio 
per 75 scudi l'anno. Niccolò diventa così fittuario, patrono e pensionario di detto 
beneficio (APX, Fondo Panciatichi, Cass.IX n.8). La pensione di 115 scudi d'oro 
era stata data a Niccolò, cavaliere lauretano, il 25 giugno 1718 (Apx, Fondo 
Panciatichi, Cass.IX n.3). Inoltre il Biscioni, il 21 aprile 1740, rinnovò l'affitto a 
Bandino per un canone annuo di 114 scudi, con cessazione della pensione di 
Niccolò perchè morto il 2 marzo 1739 (APX, Fondo Panciatichi, Cass.XIII 
n.39). 
13 Ibid., Cass.IX n.5. 
14 Alla Biblioteca Nazionale Centrale di Firenze, nel Fondo Palatino 
Panciatichiano, è possibile consultare il volume Indice della Storia genealogica 
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della famiglia dal titolo Storia genealogica della Famiglia 
Panciatichi15, datata 1738 e dedicata «All'Illustrissimo Signore 
Niccolò Panciatichi Nobile Pistoiese Fiorentino. Anton Maria 
Biscioni S[alute]»16 

L'opera è costituita da cinque libri, raccolti in tre volumi, dei 
quali il secondo consta di un solo Libro. Nel primo di essi (Libro), 
oltre alla .Prefazione17, si trovano alcune notizie Della Storia della 
Famiglia Panciatichi Libro I18, che comprende l'Albero degli 
uomini, secondo la cronologia dei già citati19 Giovanni Turchio da 
Montevarchi (sec.XVI) e Giovanni di Stefano Panciatichi 
(sec.XVIII), accresciuto di nomi e corredato delle insegne dallo 
stesso Biscioni20. A questo segue L' Albero delle donne21, creato 
totalmente dal Biscioni. La parte genealogica è seguita da un 
racconto, Dell'Arme De’ Panciatichi22'. Tra le vicende raccolte, si 
ricorda La memoria della descendenza per linea Masculina 
legittima e naturale del Conte Gollo de Panciatichi descritta a dì I° 
d'Aprile MDXXXIV per Messer Giovanni Turchio da Monte Varchi 
Prete fiorentino, nel 153423; La Cronica di Casa Panciatichi di 
messer Giovanni Turchio24, a cui segue uno scritto di Giovanni di 
Stefano Panciatichi, datato 1623, sull' Origine, e genealogia della 
Famiglia25, per il quale il capostipite della famiglia risulterebbe 
essere messer Astorre, cioé il suo albero partirebbe 5 gradi prima 
del Conte Gollo, che invece il Turchio aveva considerato il 
capostipite. Il Biscioni provvide a prolungarne la genealogia fino al 
1738, il suo tempo, dopo che Giovanni si era limitato all'anno della 
stesura, il 162326. Sempre nel primo Libro è possibile leggere 
l'Albero e discendenza della Famiglia Panciatichi, L'origine di 
Casa Panciatica d'Incerto, il Ristretto di alcune Memorie della 
Casa Panciatica di Toscana, mandate in Francia, Urbaní Simonetti 
De Panciaticae Familiae Viribus, Gestis, atque Decoribus. Brevis 
Compilatio e, infine, il Breve Compendio della Famiglia 
Panciatichi di Firenze Tratto dalla Storia manoscritta dell'Origine 
delle Famiglie Fiorentine di Piero di Giovanni Monaldi27.  

                                                                                                                                                    
della famiglia Panciatichi, che contiene a sua volta altri quattro indici (BNF, 
Mss. Palatini Panciatichiani, 152). 
15 (tin.int.) Storia genealogica della famiglia Panciatichi Nobile Pistoiese e 
Fiorentina, Raccolta accresciuta ed illustrata dal Dottore Antommaria Biscioni 
Fiorentino l'anno MDCCXXXVIII dedicata all'Illustrissimo Signor Niccolò 
Panciatichi Parte I. 
16 BISCIONI A.M., op.cit., parte I, p.l: (tin.int.). 
17 Ibid., pp.V-XVI. 
18 Ibid., pp.XVII-34. 
19 Ibid., Cfr. p.IX dell'introduzione, in questo volume. 
20 BISCIONI A.M ., p.xx. 
21 Ibid., p.40. 
22 Ibid., op.cit., parte I, p.73. 
23

 Ibid, op.cit., parte I, pp.83-98. 
24 Ibid., pp.103-139. 
25 Ibid., pp.141-157. 
26 Ibid., parte I, p.141. 
27 Ibid., pp.159-314. 
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Il Libro II, Della Storia della Famiglia Panciatichi Libro II28 
contiene la Prefazione, nella quale il Biscioni informa che in questa 
sede ha trascritto alcuni passi, in lingua latina e tratti dai racconti di 
alcuni autori, sulla famiglia Panciatichi e sull'origine dei Guelfi e 
dei Ghibellini, come ad esempio, De Origine Guelphorum, et 
Gibellorum, quibus olim Germania, nunc Italia exardet Libellus 
eruditus. Di seguito è riportato il Catalogo degli Scrittori, che anno 
parlato della Famiglia Panciatichi, tra i quali vengono citati: Gino 
Capponi, Francesco Redi, Giovanni Villani, Giannozzo Manetti, 
Michelangelo Salvi e Francesco Guicciardini, il quale racconta che 
« (...) Crescevano eziandio in Firenze le divisioni de' Cittadini in 
modo, ché non solo non erano bastanti a ricuperare le cose perdute; 
ma neanche provvedevano a' disordini del loro Dominio, perché 
essendosi levate in arme in Pistoia le parti Panciatica e Cancelliera, 
procedendo tra loro nella Città, e nel Contado a grandissimi 
incendi, e uccisioni, quasi a modo di guerra ordinata, e con aiuti 
forestieri, non vi facevano alcuna provvisione, con ignominia 
grande della Repubblica». 

A questi racconti si aggiunge una Relazione Dell'Apparecchio 
per le Feste.fatte in Pistoia Per la Cavalleria di Messer Giovanni 
Novello Panciatichi Seguita in Firenze, tenute il 26 di Aprile 
138829. In ultimo si trova la Relazione delle Solenni Nozze Fatte 
pubblicamente in Pistoia nel mese d'Ottobre MDVIII per lo 
Sposalizio di Gualtieri d’Antonio Panciatichi e della Francesca di 
Niccolò Guicciardini, celebrate nell'ottobre 150830. Questa 
relazione riporta inizialmente i doni di generi alimentari, come 
vino, cacio, capponi, quaglie, olio, e l'elenco degli Anella donati a 
Francesca.  

A questo elenco segue la Memoria della sosta 
dell'Imperadore Carlo V alla villa della Magia, di Gualtieri di 
Antonio, avvenuta il 4 maggio 153631. 

La parte II che conteneva il libro 111 è andata purtroppo 
perduta. Sappiamo che «(...) Il terzo libro (il quale è stato da me 
tutto quanto ideato e composto, a riserva dell'ultima porzione: e che 
forma il secondo volume) abbraccia le seguenti cose, in quattro 
articoli separate: I°. I Parentadi delle Donne, tanto entrate in casa 
Panciatichi, che escite di quella; delle proprie Ami, e provanze 
autentiche corredati. 2°. La Civiltà pubblica e privata, sì di Pistoia, 
che di Firenze: la Civiltà esterna; cioé le Dignità e l' Onoranze in 
diversi luoghi ottenute: ed i Cataloghi di tutte le Persone in qualche 
maniera qualificate. 3°. La Raccolta de' pubblici Documenti, che in 
qualsivoglia modo riguardano alcuno della Famiglia: ed insieme le 
Notizie degli Uomini e delle Donne Illustri, col ragguaglio di quei 
fatti, che ne' due primi Libri non sono stati toccati. 4°. I Brevi 

                                                           
28 Ibid., p.321. 
29 BISCIONI A.M., op.cit., parte 1, p.537. 
30, Ibid., p.581.  
31 Ibid., p.597. Edite anche nel PASSERINI LUIGI., .op.cit., pp.241-277. 
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Pontifici, Privilegi e Grazie, riguardanti alcun ramo o Persona, 
posti in questo luogo, per essere nell'antecedente Articolo stati 
citati32». 

Nella terza ed ultima parte33 esistente in archivio, che 
comprende i Libri IV e V, sono riportate alcune notizie su Chiese, 
Conventi o Cappelle che hanno avuto interesse con la famiglia 
Panciatichi. Tra queste informazioni, raccolte da Andrea (1438-
1523)34 di Gualtieri di Corrado Panciatichi ed aggiornate dallo 
stesso Biscioni fino all'anno d'edizione, si trovano elencati gli 
Obblighi Perpetui lasciati in diverse Chiese da alcuni di Casa 
Panciatichi per Suffragio dell Anime loro, in Firenze e in Pistoia, a 
cui seguono le sepolture, i depositi e le iscrizioni della famiglia in 
diverse Chiese a Firenze, Pisa, Pistoia, Roma e Napoli. Infine, il 
Catalogo di Morti di Casa Panciatichi Sepolti in Firenze e Pistoia, 
con i luoghi delle loro sepolture.  

Il V ed ultimo Libro, che tratta dei domini e dei palazzi 
appartenuti alla famiglia Panciatichi, non è stato purtroppo ultimato 
e fornisce solo notizie relative a Pistoia35, Castelnuovo36, 
Montebuono37, ai castelli di Liebano e Donne38 nello stato di 
Milano ed al Palazzo Grande di Pistoia39, Incomplete sono invece 
le notizie su Lucciano40 Vignuole e Agliana41, San Marcello42, 
Cafaggio43, Castelmartini44, Bisernio e S. Vincenzio45.  
Successivamente, tra il 1799 ed il 1801, il sacerdote Pellegrino 
Niccoli curò il secondo riordino dell'archivio, dopo che il 
precedente del Biscioni era stato profondamente modificato: «(…) 
Io non sò per qual fatalità nel breve intervallo di 7 lustri sia stato 
rovesciato l'ordine datogli dal Biscioni, e sconvolto totalmente; né 
mi son curato di investigarne l'autore. Il fatto è che ho dovuto 
cominciar l'opera ex integro (…)46. Dal momento che l'archivio 
Panciatichi conteneva i documenti di altre tre famiglie, il Niccoli 
cominciò ad accorparli, separando i documenti di ognuna di queste 
in base alla 17 provenienza47. Così suddiviso, il materiale venne 
inventariato in un Compendio de' Documenti che formano 
l'archivio della Nobile famiglia Panciatichi compilato dal 

                                                           
32 Nella Prefazione del BISCIONI A.M., op.cit., parte I, pp.XIV-XV. 
33 BISCIONI A.M., op.cit., parte I, pp.1-702. 
34 PASSERINI L., .op.cit., p.172. 
35 Ibid., p.629. 
36 Ibid., p.637. 
37 Ibid., p.629 
38 BISCIONI A.M., p.655. 
39 Ibid., p.661. 
40 Ibid., p.631. 
41 Ibid., p.633. 
42 Ibid., p.635. 
43 Ibid., p.639. 
44 Ibid., p.641. 
45 Ibid., p.657. 
46 APX, Fondo Panciatichi, Compendio ABC, ec.IV-VII. 
47 Tale separazione era già stata ideata dal Biscioni (APX, Fondo Panciatichi 
Compendio ABC, c.VI). 
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Sacerdote Pellegrino Niccoli. 1800 e 180148, opera dedicata «Al 
Nobile Signore Bandino di Niccolò Panciatichi»49. L'inventario 
venne organizzato in 3 Compendi o tomi. Il primo, segnato con le 
lettere ABC, riguarda nell'ordine i patrimoni delle famiglie Valori, 
Pecori e Guicciardini50, mentre il secondo e il terzo tomo, 
contraddistinti rispettivamente dalle lettere D ed E, sono relativi al 
patrimonio Panciatichi. I documenti, ordinati in ordine cronologico, 
erano stati disposti in cassette numerate da I a XXVI e coprivano 
un periodo di tempo che terminava il 17 gennaio 1799. A questi tre 
volumi il Niccoli unì un indice51 per agevolare la ricerca di ciascun 
documento. 

Il compendio fu successivamente arricchito di un quarto 
tomo, redatto da un altro estensore e contrassegnato con la lettera F. 
Il nuovo volume, che arriva al 24 dicembre 1897, riporta i 
documenti Panciatichi che si sono aggiunti. Dopo l’archiviazione 
del Piccoli e che si trovano conservati nelle cassette XXVII-
LXIX 52. 

Al fondo dei Panciatichi si aggiunse anche quello, 
consistente, dei Del Rosso53. Anche questo fondo è corredato di un 
indice alfabetico54 e comprende i documenti familiari e e 
patrimoniali sia dei Del Rosso che dei Carnesecchi55. I documenti 

                                                           
48 (tin.int.). 
49 APX, Fondo Panciatichi, Compendio ABC, C.III. 
50 (APX, Fondo Guicciardini, Cassetta VI n.12). Il 18 marzo 1733, Maria 
Vittoria, moglie di Carlo Rinuccini da una parte e Bandino, Jacapo e Giovan 
Gualberto, figli di Maria Caterina, moglie di Niccolò Panciatichi dall'altra, 
divisero i Beni che Giovan Gualberto Guicciardini lasciò loro con testamento 
dell'11 febbraio 1726, rogato da Jacopo Trinci. Ai Panciatichi spettò, oltre al Jus 
Patronato della cappella di S. Benedetto (lbid., Cass.VI n. 12), anche la villa e la 
Fattoria di Aliano, composta da 11 poderi. Uno di essi, denominato 
Campolevola, risulta livellario da un contratto rogato da Jacopo Tinci. Il 
pagamento annuo, che ammontava a 32 scudi, veniva fatto al rettore della chiesa 
di S. Martino a Manzano, che ne era il padrone (lbid. n.15). La divisione 
riguardò anche i documenti, le carte e i libri relativi agli stessi Beni (lbid. n. 15). 
51 Indice alfabetico delle materie contenute nei tre volumi intitolati Compendio 
dei documenti che formano l'archivio della nobile famiglia Panciatichi 
52 Per i documenti contenuti nelle cassette LXV-LXIX, relativi all'eredità 
Panciatichi, non esiste inventario tranne quello realizzato dalla Sovrintendenza 
Archivistica per la Toscana, a cura della dott.sa Elisabetta Insabato 
53 Giulia (1765-1823) Panciatichi aveva infatti sposato, il 19 aprile 1784, 
Marcantonio Del Rosso (APX, Fondo Panciatichi, Cass.XXII n.17), con il quale, 
insieme al fratello Francesco, canonico della Metropolitana fiorentina, la famiglia 
dei Del Rosso da Signa si estinse (ASF, Raccolta genealogica Sebregondi 4604). 
In APX, Fondo Panciatichi, Cass.XLVI, n.25, si legge lo stato ereditario di 
Giulia di Niccolò Panciatichi, vedova dei cavaliere Marco Del Rosso. 
54 Indice alfabetico e cronologico delle scritture provenienti dalla Nobile 
Famiglia Del Rosso nell'archivio della Nobil Casa Panciatichi, finite di 
riscontrare e di registrare le tuttora esistenti nell'anno 1890, contenente 40 
pergamene, scritte di affari diversi , processi, testamenti, libri di contratti dal 
1367 al 1801 
55 Famiglia di aristocratici e ricchi commercianti fiorentini (ASF, Raccolta 
genealogica Sebregondi 1332). 
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di quest’ultima famiglia erano pervenuti all’archivio Del Rosso 
attraverso Sestilia Del Rosso56. 

Per quanto riguarda invece la documentazione degli Ximenes 
d'Aragona57 questa confluì nell'archivio Panciatichi solo nel 1826, 
quando il patrimonio della famiglia Panciatichi si arricchì dei beni 
degli Ximenes una volta risolta una questione legale durata 10 anni 
tra Bandino e Leopoldo Panciatichi58 contro i parenti di Carlotte de 
Lasteyrie du Saillant, moglie dello zio materno Ferdinando 
Ximenes d'Aragona, si aggiunse quello degli Ximenes d’Aragona.  

La struttura dell’archivio dei Panciatichi Ximenes d’Aragona 
restò invariata fino al 188359 anno in cui Ferdinando Panciatichi 
Ximenes d’Aragona decise di donare all’archivio di Stato di 
Firenze, con procedimento di dono, i fondi Valori60, Pecori61, 

                                                           
56 Sestilia, vedova di Francesco Carnesecchi, alla sua morte, avvenuta il 19 
agosto 1724 (APX, Fondo Del Rosso, affari diversi, n.126), lasciò erede suo 
fratello Giovanni Andrea Del Rosso, con testamento del 31 marzo 1721, rogato 
dal notaio lacopo di Giovanni Vinci (APX, Fondo Del Rosso, f.2 di testamenti, 
n.71). Giovanni Andrea aveva un figlio, Marco, che il 19 aprile 1784 sposò 
Giulia Panciatichi, nata il 12 aprile 1763, per una dote di 17000 scudi (APX, 
Fondo Panciatichi, Cass.XXII n. 17). 
57 Per rescritto sovrano del 4 ottobre 1816, anno della morte di Ferdinando, 
ultimo della famiglia Ximenes d'Aragona, al cognome Panciatichi si aggiunse 
quello degli Ximenes d'Aragona, tramite il cognome materno di Bandino (1764-
1821) (APX, Fondo Panciatichi, Cass.XXX n.38). 
58 Il loro padre, Niccolò (1742-1811) (PASSERINI L., op. cit., tav. XIV.) di 
Bandino, aveva sposato, nel 1762, Vittoria di Anton Francesco Ximenes 
d'Aragona, il cui fratello, come ultimo rappresentante della famiglia aveva 
lasciato tutto ai parenti della moglie, ma riconosciuto nullo l'atto, in quanto 
Ferdinando era stato dichiarato demente, i nipoti Leopoldo e Bandino poterono 
riscattare il patrimonio materno e inglobarlo in quello Panciatichi, aggiungendo 
al proprio cognome anche quello Ximenes d'Aragona con rescritto sovrano del 4 
ottobre 1816. (APX, Fondo Panciatichi, cass. XXX, n°38). 
59 APX, Fondo Panciatichi, cassetta LII n°31bis. Nella lettera di Ferdinando 
Panciatichi Ximenes d'Aragona a Cesare Guasti, Soprintendente agli Archivi 
Toscani, senza data., ma dalla risposta del Guasti collocabile intorno al 21 sett. 
1883, il Marchese destina i documenti al pubblico uso e confida che il Regio 
Governo, qualora sia disposto ad accettare il dono acconsente pure ' (…) alla 
condizione resolutiva cui mi piace di subordinarlo, che, cioè queste memorie non 
abbiano in alcun tempo, nè per alcun motivo, a removersi dalla sede a cui le 
destino nella città di Firenze, più del diritto poi alle copie gratuite, qualora 
potessero occorrermi, sebbene per quanto mi consta vi provvedono 
convenientemente i Regolamenti'. Il dono fu annunciato anche sulla 'Gazzetta 
Ufficiale' n°221, anno 1883. Nel fascicolo è conservata anche una copia del 
fascicoletto scritto per l'occasione da Pietro Berti, Dono Panciatichi al R. 
Archivio Fiorentino, Estratto dall'Archivio Storico Italiano, Tomo XIII Anno 
1884, Firenze, Direzione dell'Archivio Storico Italiano coi tipi di M. Cellini e C., 
1884.  
60Ibid., c.116Ov. «Archivio Panciatichi (Serie A), Documenti Valori: 1-6 
Cassette di documenti in parte membranacei sommanti a 272 tutti compresi. Ve 
ne sono di qualche importanza, come fra gli altri il Breve di nomina di Baccio 
Valori a Commissario del Campo per papa Clemente VII; 7-8 Filze (due) di 
lettere a Baccio Valori Stato Commissario a Pisa ed a Pistoia fra gli anni 1590 e 
1637; 9-37 Libri (29) di Azienda dall'anno 1500 al 1687; 38 Filza di Ricevute 
anni 1507-1687».  
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Guicciardini62 e parte dell’archivio Panciatichi63 e Ximenes 
d’Aragona64. 

                                                                                                                                                    
61 Ibid., c.116Ov. «(Serie B), Documenti Pecori: 1-3 Cassette (tre) di documenti 
in parte membranacei e sommanti a 125. Riguardano i commerci fatti all'estero - 
L'imprestito al Re di Francia - Testamenti (Dino Dei Pecora) - Fondazioni - Doni 
di Arredi Sacri e paramenti all'Opera del Duomo - Crocifisso de' Pecori in S. 
Piero del Murrone ec. ec.; 4-20 Libri (diciassette) della ragione di setaiolo dal 
1600 al 1634; 21-51 Detti (trentuno) di Azienda patrimoniale dal 1434 al 1691; 
52 Una Filza di Ricevute e vari quadernetti d'Amministrazione». 
62  Ibid., c.116Or. «Archivio Panciatichi (Serie C), Documenti Guicciardini: 1-6 
Cassette (sei) di documenti parte membranacei dall'anno 1440 al 1773 e 
sommanti a 264. Se ne ricavano varie notizie sulla divisione dei beni tra i fratelli 
Luigi, Gabbriello e Francesco di Giovanni ed altri, e tra Piero, Lorenzo e 
Francesco Niccolò Guicciardini; dei parentadi di questa famiglia coi Valori e coi 
Pecori ec. ec.; 7- IO Libri (quattro) di Banco dall'anno 1516 al 1526; 11-45 Detti 
(trentacinque) di Azienda patrimoniale dal 1466 al 1746; 46 Filza (una) di 
Ricevute; 47 Decirnario di beni; 48 Filze (una) di saldi moderni sec.XVIII». 
Niccolò (1679-1740) di Iacopo Panciatichi aveva sposato nel 1718 (PASSERINI L., 
op.cit., tav. XIV) Maria Caterina di Giovan Gualberto Guicciardini, ultimo 
esponente della nobile famiglia, il quale aveva lasciato, con testamento del 11 
febbraio 1726 (ASF, Fondo Panciatichi, Patrimonio Guicciardini, cass. 197, ins. 
28.), tutto il suo patrimonio alla figlia Maria Vittoria nei Rinuccini e ai nipoti 
Bandino, Iacopo e Giovan Gualberto, figli di Maria Caterina. Col contratto di 
divise del 18 marzo 1733 ai figli di Maria Caterina e Niccolò Panciatichi spettò 
l'archivio (Ibidem, cass. 198, ins. 12). Questo era costituito oltre che dai 
documenti Guicciardini, anche dai beni Valori e Pecori, arrivati a Giovan 
Gualberto Guicciardini per eredità, e consistenti in libri di amministrazione e di 
azienda dal 1334 al 1687 per quelli Valori e dal 1367 al 1691 per quelli Pecori. 
Tra i beni ereditati vi era anche la cospicua biblioteca di Baccio Valori. (APX, 
Fondo Panciatichi, cass. LV, n°31bis). 
63 Ibid., c.116Iv. «Archivio Panciatichi (Serie D), Documenti Panciatichi: 1 Filza 
contenente cinque Registri Copialettere del Cardinal Bandino dal 22 Maggio 
1700 al 22 Dicembre 1714; 2-7 Filze (sei) di lettere di Monarchi al suddetto 
cardinale dall'anno 1669 all'anno 1718 in cui morì. State separate dal carteggio 
generale guardando unicamente alla firma e non all'importanza del soggetto; 8-42 
Filze (trentacinque) intitolate"Lettere ai Panciatichi". Vanno dall'anno 1503 al 
1789. La prima filza dal 1503 tocca il 1653. Così, meno le ultime dieci filze, tutte 
le altre abbracciano i tempi e contengono lettere al cardinale Bandino; 43-44 
Registri intitolati "Copia delle Cartapecore della Nobil Famiglia Panciatichi". 
Parte I e Parte II, 45 Registro=Copia di testamenti esistenti nell'Archivio 
Panciatichi relativi a diverse persone fuori di famiglia - Parte Seconda -; 46 Filza 
di documenti di persone diverse dal 1666 all'anno 1760. Interessano le famiglie 
Gherardesca, Corsi, Rinuccini, Serragli, Del Bufalo, ec.; 47 Filza simile detta 
"Seconda". Appellano ai Del Sera, Rospigliosi, ai Conventi di S. Marco, 
Camaldoli, Roccettini di Pistoia, ec. ec..».  
64 Ibid., c.1161r. «Archivio Ximenes: 1-2 Cassette contenenti lettere varie di 
dipendenti dello Scrittoio delle RR. Possessioni al Soprintendente marchese prior 
Ferdinando Ximenes, nominato a tal posto nell'ottobre 1700; 3 Quattro pacchetti 
di lettere senz'ordine cronologico. Si calcola possano essere in tutte tra le 2200 e 
le 2500 lettere; 4 Quaderno intitolato "Relatione del viaggio fatto dal marchese 
Ferdinando Ximenes d'ordine del serenissimo Granduca nella città di Siena con 
pensiero di proseguire a riconoscere tutta la Maremma Senese, che poi non seguì 
ec."; 5 Fascetto di carte intitolato "Progetti per interesse dell'Ufficio della 
Grascia"; 6 Una Filza intitolata "Avvisi di Vienna-23ottobre 1655-30 novembre 
1657"; 7 Filza di lettere missive al marchese prior Ferdinando Ximenes, residente 
Toscano in Venezia. Comprende gli anni 1658-1661; 8 Cartone contenente-Varie 
lettere missive e responsive ed altri affari delle Comunità e Cancellerie di S. 
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Gimignano, Lega de' Sette Popoli - Gambassi - Certaldo - Pontassieve - Rignano. 
Appartiene alla fine del sec.XVIII».  
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1. Inventario della Serie  I  «Documenti patrimoniali» (1319-1936)  
A cura di Ethel Santacroce e Francesca Taviani, da due tesi di laurea 
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Antonio Romiti, dell’A.A. 1998-1999; 
2. Inventario della seconda sezione, a cura di Maria Teresa Ciampolini  
sulla base di un contributo ministeriale erogato ai proprietari 
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Serie I - Documenti patrimoniali 

(1319 - 1897) 
 

 

 

1 1319 ott.24 - 1522 ott.8 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta I 
Cassetta in cartone di mm 150x380, di fascicoli nn.1-65, mancano i  nn. 1, 3, 5, 39, 47, 
60, 64; e 65 fasc. vuoto. 

Contiene: Fitti; Bolle; Testamenti; Notizie di fondazioni e decanati; 
Cause; Vendite; Lodi; Collazioni e investitura benefici; Cambi; 
Compromessi; Lettere; Locazioni di beni; Transazioni; Concessioni e 
consegne di poderi; Notizie sulla famiglia; Allogagioni; Prese di 
possesso; Procure; Esenzioni di imposizioni; Soppressioni di Benefizi; 
Elezioni; Compre; Pensioni; Contratti; Processi, Privilegi; Dispense; 
Note, relativi alla famiglia Panciatichi e compresi tra il 24 Ottobre 1319 
e l’ 8 Ottobre 1522. 

1 - 1  
MANCANTE 

1 - 2 1319 ott.24 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta I n.2  
Fascicolo cartaceo di  mm290x205, di carte 16; numerazione per carte 1-16. 

Con il suo testamento Amadore di Michele fonda il ‘Benefizio’ sotto il titolo dei SS. 
Jacopo e Filippo, posto nella chiesa di S. Pier Maggiore di Pistoia; e assegna il 
patronato ai fratelli Domenico e Michele, figli di Giunta e ai loro discendenti maschi. 
I beni assegnati consistono in quattro pezzi di terra in Pistoia. 

Roga Ser Lapo Gerarduccio. 

Copia del 1783 di una copia del 1698 di un documento del 24 ottobre 1319. 

In lingua latina. 

C.3r. in alto a sinistra : “domi”. 
C.16v. nota del copista: “Copia £ 11”. 

Mediocre leggibilità per inchiostro scolorito. 

1 - 3  
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MANCANTE 

1 - 4 1338 feb.15 
(tit.est.) Panciatichi Cassetta I n.4  

Fascicolo cartaceo di  mm290x200, di carte 2; numerazione per carte 17-18. 

Concessione e donazione da parte dei Domenicani del convento di S. Domenico, in 
Pistoia, a Corrado Vinciguerra Panciatichi e ai suoi eredi e successori, con il 
riconoscimento per Corrado di aver speso una cospicua somma di denaro per mettere i 
vetri alle finestre. 

In lingua latina. 

C.18v. nota dell’archivista. 
C.18r. bianca. 

1 - 5  
MANCANTE 

1 - 6 1338 feb.15 
(tit.est.) Panciatichi Cassetta I n.6  
Fascicolo cartaceo di  mm300x210, di carte 3; numerazione per carte 19-21. 

Testamento di Bandino di Vinciguerra Panciatichi nel quale lascia il suo patrimonio a 
Matteo, suo fratello “Religioso Domenicano”; a Martino, suo figlio naturale; a 
Giovanna, figlia naturale e a Vaggia “figlia di Giovanni di Pino Robi”.  
Roga Ser Giovanni Parmigiani. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 

Pessima leggibilità per scoloritura inchiostro e cattiva conservazione. 

 

1 - 7 1348 ott.6 
(tit.est.) Panciatichi Cassetta I n.7  
Fascicolo cartaceo di  mm300x230, di carte 2; numerazione per carte 22-23;  v.s.  

Testamento di Bartolomeo di Vinciguerra Panciatichi. 
Roga Ser Giovanni da Pistoia. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista e del rogatore. 
(S.N.) 

Pessima leggibilità per macchie. 
 

1 - 8 1352 ago.13 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta I n.8  

Fascicolo cartaceo di  mm310x230, di carte 4; numerazione per carte 24-27. 
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Testamento di Andrea di Vinciguerra Panciatichi che assegna le doti alle sue figlie 
Corradina, Martina, Agnola, Giovanna, Simona e Anna. 
Roga Ser Giovanni da Pistoia. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.27v. bianca. 
Cc.24 (illeggibile per macchie e fori nel testo); 25, 26, 27 (mediocre per macchie e 
scoloritura inchiostro). 

1 - 9 1352 ott.3 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta I n.9  
Fascicolo cartaceo di  mm280x205, di carte 10; numerazione per carte 28-37. 

Il Gonfaloniere e i Priori del Comune di Firenze conferiscono a Ricciardo di Pistoia, a 
Giovanni Panciatichi, ad Angiolo Lazzari e a Niccolò di Bertaldo da Monte Policiano e 
ai loro figli e discendenti la cittadinanza fiorentina e l’esenzione delle gabelle. 
Roga Ser Matteo Mercati, Ministro dell’ufficio delle Riformagioni. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista.  
C.28r. in alto a sinistra nota “Privilegio della Cittadinanza e Esenzione delle Gabelle, 
conceduta ai Panciatichi dalla Rep[ubblica] Fior[enti]na 3 Xbre [Dicembre]1352”; a 
margine “3 Xbre 1352”; sotto “Ricciardi di Pistoia, cittadinantia” 
C.33r. “D. Ricciardi di Pistoia. Deditio” 
C.35v. a margine “Nicolai de Monte Policiano et quorum. di Pistoia Cittadinantia” 
C.37r. “Roga Mattheus Mercatis Ministro in Uff[icio] delle Reform[agioni ]”. 
Cc.29v., 34, 36v., 37 bianche.  
C.28 forata. 

Mediocre leggibilità per scoloritura inchiostro. 

1 - 10 1353 gen.2-feb.20 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta I n.10  
Fascicolo cartaceo di  mm290x210, di carte 1; numerazione per carte 38. 

Fede del pagamento delle gabelle da parte di Giovanni di Vinciguerra Panciatichi per 
l’acquisto di metà podere posto a S. Donato a Torri e per l’acquisto di una casa posta in 
Firenze una parte nel Popolo di S. Maria in Campo e una parte nel Popolo di S. Procolo 
per 1500 fiorini. 

Copia del dicembre 1406, estratta dall’Ufficio delle gabelle. 

In lingua latina. 

C.38r. in alto a sinistra nota dell’archivista “Fede delle Gab[ell]e de’ contratti Della 
compra d’un mezzo Podere a S. Donato a Torri e d’una casa in Fir[en]ze, fatta da 
Gio[vanni ] Panc[iatichi ] 2 Genn[ai ]o e 20 Febb[rai ]o 1353”. 
C.38v. bianca. 

1 - 11 1355 feb.21 
(tit.est.) PanciatichiCassetta I n.11  
Fascicolo cartaceo di  mm350x260, di carte 1; numerazione per carte 39. 

Contiene una pergamena di mm 650x250, restaurata, nella quale si trova un frammento 
del testamento del M.se Giovanni di Vinciguerra Panciatichi. 



 15

 

1 - 12 1367 mag.27 - 1368 ott.18 
(tit.est.) PanciatichiCassetta I n.12  

Fascicolo cartaceo di  mm270x205, di carte 2; numerazione per carte 39-40 (v.n..107, 110). 

Due dispense del matrimonio tra Diliano Panciatichi e Tolomea della Torre per il loro 
IV grado di consanguineità, rilasciate da papa Urbano V, l’una del 27 maggio 1367, 
anno V; l’altra del 18 ottobre 1368, anno VI. 

In lingua latina. 

C.39r. in alto a sinistra nota dell’archivista “Dispensa d’Urbano V pel N°IV grado di 
consanguinità fra Diliano Panc[iatichi ] E Tolomea d[ e ]lla Torre 1360” 
C.39v. nota dell’archivista “Altra simile Dispensa 18 Xbre 1368” 
C.40v. nota in alto a destra dell’archivista “Dispensatio Diliano di Panciatichis militi et 
Tulomee de Turre Pistoriensibus, ab Urbano V et VI”. 
C.40r. bianca. 

1 - 13 1368 ott.23 
(tit.est.) PanciatichiCassetta I n.13  
Fascicolo cartaceo di  mm270x195, di carte 4; numerazione per carte 41-44. 

Privilegio concesso da Carlo IV Imperatore a Diliano Panciatichi, ai suoi figli e ai suoi 
eredi maschi con gli onori e i privilegi soliti dei Conti Palatini, nomina di Conte del 
Sacro Palazzo Lateranenze e infine elezioni a suo Consigliere. 

In lingua latina. 
(Note; M) 
C.41 in alto a sinistra nota dell’archivista “Privilegio concesso da Carlo IV, Imperatore 
a Diliano Panciatichi a’ 23 Xbre 1368.  In altra copia più antica 26 Xbre”. 
C.41 (leggibilità mediocre per scoloritura inchiostro); Cc.42, 43, 44 (mediocre per 
macchie e scoloritura inchiostro). 
C.44v. bianca. 

1 - 14 1369 apr.30 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta I n.14  
Fascicolo cartaceo di  mm315x220, di carte 1; numerazione per carte 45. 

Contiene una pergamena 300x270mm nella quale Bartolomeo di Bandino Panciatichi di 
Pistoia emancipa suo figlio Gabriello.  
Il giudice interpone la sua autorità e al 30 aprile c’è la notifica all’Ufficio 
dell’Università delle Mercanzie di Firenze. 
Roga Ser Domenico Di Allegro.  

In lingua latina. 

(S.N.) 
Sul verso note dell’archivista. 

1 - 15 1650 ago.12 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta I n.15  
Fascicolo cartaceo di  mm285x205, di carte 4; numerazione per carte 61-49. 

Gli esecutori del testamento di Bartolomeo di Puccino, compaiono davanti al 
vescovo di Pistoia Matteo Diamanti, e assegnano i beni che comprendono il podere 
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di Vignole e tre pezzi di terra. 

In lingua latina. 

Copia del 12 agosto 1650 del documento del 3 maggio 1396 

C.46r. in alto a sinistra nota dell’archivista “Nota degli effetti d[e]lla Capp[ell]a 
d[e]lla Nunziata in S. Paolo di Pistoia”. 
C.49 bianca. 
Cc.47, 48 (leggibilità mediocre per macchie e fori); c.49r. (mancante di una parte del 
testo). 

1 - 16 1400 apr.5 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta I n.16  
Fascicolo cartaceo di  mm260x200, di carte 4; numerazione per carte 50-53. 

Copia estratta dal Libro delle Gabelle, del documento della fondazione di una 
Cappella nella Chiesa di Giaccherino, sotto il titolo di S. Maria Maddalena, iniziata 
da Bartolomeo Panciatichi, continuata dal suo primogenito Gabriello e dall’ultimo 
figlio di quest’ultimo Piero, dal quale nacque Giuliano che terminò il Convento. 

Viene fatto riferimento al testamento di Bartolomeo del 23 luglio 1400. 

In lingua latina e italiana. 

C.54r. in alto a sinistra nota dell’archivista “Ricordo d[e]lla Fondaz[ion]e del 
Convento. Panciatichi Bartolomeo, Gabriello, Piero, Giuliano”. 
Cc.54v., 55v., 56 e 57 bianche. 

1 - 17 1400 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta I n.17 

 

Fascicolo cartaceo di  mm290x210, di carte 4; numerazione per carte 54-57. 

Documento contenente un allegato estratto dal Libro della Cappella di S. M. 
Maggiore del testamento del 1400 23 luglio del nobile ed egregio Bartolomeo di 
Bandino Panciatiche una copia della notizia di Bartolomeo della fondazione di una 
Cappella sotto il nome di S. M. Maddalena in S. Maria Maggiore, 1400 5 aprile. 

Non si risale alla data della copia. 

In lingua latina. 

C.54v. al margine nota dell’archivista “Il Sig.re Can[ oni ]co Biscioni” 
C.57 bianca. 

1 - 18 1416 dic.7 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta I n.18  

Fascicolo cartaceo di  mm325x230, di carte 1; numerazione per carte 58. 

Contiene pergamena di mm 425x310 nella quale Corrado, Matteo e Andrea , fratelli 
e figli di Giovanni Panciatichi, essendo creditori di diverse somme date all’Abbazia 
e al Monastero di S. Bartolomeo di Pistoia, ottengono una delibera dal Comune di 
Firenze con la quale viene stabilito che nessuna persona può entrare in posesso dei 
beni del Monastero se prima non avrà soddisfatto il credito dei Panciatichi. 

In lingua latina. 

Sul verso nota dell’archivista: “Credito di 2500 con S. Bart[ olome ]o di Pist[ oi ]a” 

In alto a sinistra: nota illeggibile. 
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1 - 19 1422 ott.14  
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta I n.19  
Fascicolo cartaceo di  mm290x200, di carte 4; numerazione per carte 59-62. 

Donazione di Gabriello, figlio di Bartolomeo di Bandino Panciatichi all'Opera di S. 
Jacopo di Pistoia di 3000 fiorini. Questi erano stati donati a lui e a suo fratello da 
Francuccio di Arrigo il 22 gennaio 1397. 
Con l'obbligo di dir messa ogni anno per l'anima degli stessi Gabriello e Jacopo. 

1 - 20  1423  
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta I n.20  
Fascicolo cartaceo di  mm290x210, di carte 2; numerazione per carte 63-64; v.n.. 

Appunto firmato da Antonio Panciatichi il quale fà riferimento ad una iscrizione su 
pietra, collocata sulla Chiesa dello Spedale dei SS. Ambrogio e Donnino e dalla 
quale trae il nome del fondatore: " Noferi di Jacopo Cardinali". 

C. 64v. note dell'archivista: " Al molto Mag[ i ]co et Ecc[ ellen ]te Sig.e mio. Il 
Sig.re Bernardino, note. Luccj, Advocato"; sotto " In Firenze, Alla piazza del grano, 
contro a Gabriello fornaio”. 
C.63r. firma di Antonio Panciatichi. 
Cc.63v. e 64r. bianche. 

Mediocre leggibilità per macchie. 

1 -21 1424 nov.25  
(tit.est) PanciatichiCassetta I n.21   

Fascicolo cartaceo di  mm290x215, di carte 2; numerazione per carte 65-66. 

Due docc.: il primo è la copia dell'elezione di Vanni da Larciano per il Benefizio 
sotto il titolo di S. Maria Annunziata, posto in S. Paolo di Pistoia, presentato dai 
fratelli Matteo e Andrea Panciatichi, da Gualtieri di Corrado Panciatichi, come 
patroni, a Matteo, Vescovo di Pistoia. Posto vacante per la morte di Jacopo 
precedente Rettore. 1424 25 Nov.". 

Il secondo è il Beneficio di S. Paolo, cioè della Nunziata, che viene proposto dal 
M.se. Ridolfo Panciatichi a favore del Ms. Vincenzo di Niccolò Panciatichi il 17 
settembre 1543. 
Roga Ser Donato Politi, notaio del Vescovado di Pistoia 

1 - 22 1430 nov.23  
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.22   
Fascicolo cartaceo di  mm290x215, di carte 2; numerazione per carte 67-68; v.n. 

Delibera del Comune di Firenze con la quale si esenta il sacerdote Vanni da 
Larciano, Rettore della Chiesa di S. Lucia alla Pancora, dal pagamento delle 
imposte. Quanto emerge dalla sentenza proferita dal potestà il 23 novembre 1430. 

C.67r.  nota dell' archivista : "Esenzione d' Imposizione, fatta dalla Signoria di 
Firenze nel 1440 alla Chiesa di Santa Lucia alla Pancora annesso della Pieve a 
Quarrata". 
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1 - 23 1440 ott.28  
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.23   
Fascicolo cartaceo di  mm290x210, di carte 6; numerazione per carte 69-74; v.n.1-6. 

Il Pontefice Eugenio IV concede facoltà ai Canonici e al Capitolo della Cattedrale di 
Pistoia di sopprimere alcune parrocchie e un Monastero di monache benedettine, 
dette di S. Desiderio, per incorporarle nella Cattedrale di Pistoia senza togliere alle 
famiglie laiche esistenti il diritto di patronato e dà l'incarico al Vescovo di Pistoia. 

Note dell' archivista. 

2 - 24 1447 apr.13  
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.24  

Fascicolo cartaceo di  mm330x240, di carte 1; numerazione per carte 75. 

Contiene una pergamena di mm490x235, nella quale si legge il testamento di 
Giovanni Puccini da Quarrata nel quale si ordina la costruzione di una casa presso lo 
Spedale dei SS. Ambrogio e Donnino. Giovanni, con questo testamento, istituisce 
come  usufruttuaria sua moglie Antonia e istituisce erede universale sua figlia 
Giovanna. 
Roga Ser Niccolò di Gherardo di Giovanni. 

Nel verso della pergamena, una nota dell' archivista dice che il suddetto Benefizio 
non fu eretto nello Spedale ma nella Cattedrale e che di qui fu iniziato il decanato. 
(S.N.) 
In lingua latina. 

1 - 25 1447 apr.17  
(tit.est) PanciatichiCassetta I n.25  1573 dic.20; 1574 gen.29 

Fascicolo cartaceo di  mm330x240, di carte 2; numerazione per carte 76-77; v.n. 

Alcuni membri delle famiglie rispettivamente dei Panciatichi, dei Taviani e dei 
Gualfreducci, come patroni dello Spedale di S. Maria dei Poveri di Pistoia, 
propongono nuovo Rettore dello Spedale, Giambono di Zanobi, vacando il posto per 
la morte di Simone di Giovanni 

Le date del 20 dicembre 1573 e quella del 29 gennaio 1574 si riferiscono a note, 
posteriori al documento, attribuibili a notai. 

(Sigillo). 

C.76r. nota dell'archivista: "Elezione di P. Giambono per Ispedalingo per la morte di 
fra Simone - nel 1447 17 Ap[ ri ]le" 
C.77v. si legge: "Lectione anticha". 

1 - 26 1447 ago.29  
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.26  1783 giu.4 

Fascicolo cartaceo di  mm290x210 di carte 6; numerazione per carte 78-83. 

Giovanna, moglie di Meo di Fiore da Quarrata e figlia di Simone di Giovanni, 
secondo il testamento di detto Simone del 13 aprile 1447, eredita debiti e crediti. 
Il Vescovo di Pistoia acconsente a tali istanze e crea Patroni Gualtieri e Niccolò di 
Corrado Panciatichi, Meo di Fiore e Nanni di Folena. 
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Roga Ser Lodovico di Luca da Pistoia. 

La data del 4 giugno 1783, si riferisce alla copia effettuata da un certo Alojsiuj 
Maria Manni, dall' Archivio pubblico di Firenze. 

(timbri e bolli). 
C.83v. nota del copista: "Speso in tutto all' Archivio 6:19:4". 

1 - 27 1450 mar.17  
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.27 1783 giu.4 

Fascicolo cartaceo di mm 290x215, di carte 6; numerazione per carte 84-89. 

Il Vescovo di Pistoia dà l'investitura della Cappella di S. Ambrogio, vacante per la 
morte di Antonio Violino, a Tommaso di Jacopo Panciatichi. 
Roga Ser Lodovico di Luca da Pistoia. 

La data del 4 giugno 1783 si riferisce alla copia effettuata da Alojsiuj Maria Manni, 
ministro dell' Archivio pubblico di Firenze 

(timbri e bolli). 
C.89v. nota del copista: "Speso in tutto all'Archivio 6:6 (…)". 
C.89r. bianca 

1 - 28 1450 apr.27  
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.28   

Fascicolo cartaceo di mm310x235, di carte 1; numerazione per carte 90. 

Contiene una pergamena ,restaurata di mm 700x290, in latino, nella quale Piero di 
Gabriello Panciatichi ottiene la Deliberazione dei Priori di Firenze di poter cambiare 
i crediti del Monte di Firenze con 1350 fiorini da pagare al Comune, per costituire la 
dote alla figlia Jacopa. 
Roga Ser Giovanni di Pietro da Stia. 

(S.T.) 
Sul verso nota dell'archivista: "di poter permutare 7550 fiorini posti sul Monte - 29 
Ap[ri ]le 1450". 

1 - 29 1465 gen.28  
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.29   

Fascicolo cartaceo di  mm280x210, di carte 6; numerazione per carte 91-96;  v.n . 

Gualtieri e Niccolò Panciatichi eleggono ad arbitro Baldonetto di Antonio Baldinotti, 
per l’assegnazioni di beni. 
Roga Ser Bartolomeo Vasellini . 
[continua al n. 1 - 30] 

(S.T.) 
Cc.92v e 94v. bianche. 

1 - 30 1465 gen.29  
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.30  
Fascicolo cartaceo di  mm280x210, di carte 1; numerazione per carte 97. 

Contiene una pergamena, restaurata, di mm320x225, in latino, nella quale 
Baldonetto Baldinotti assegna a Gualtieri: un palazzo con logge; 8 poderi con casa; 
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una casa con stalla e forno e un mulino; a patto che parte dei guadagni vadano a 
Jacopo XE " Baldinotti: Jacopo" e alla sua morte al figlio Paolo "Onorificamente e 
decentemente". 
Roga Ser Bartolomeo Vasellini. 

(S.T.) 

1 - 31 1465 gen.29  
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.31  

Fascicolo cartaceo di mm330x220; di carte 1; numerazione per carte 98. 

Contiene una pergamena, restaurata, 325x170, in latino, nella quale Gualtieri e 
Niccolò Panciatich, fratelli e figli di Corrado Panciatich, ratificano la divisione fatta 
dall'arbitro  Baldonetto Baldinetti. 
Roga Ser Sebastiano di Guidone 

Sul verso “ * …  * 1465 ab Inc[arnation]e” 

1 - 32 1464 feb.  
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.32  
Fascicolo cartaceo di mm290x215, di carte 4; numerazione per carte 99-102. 

Jacopo di Niccolò Panciatichi permuta il canonicato di cui gode nella Pieve di S. 
Andrea di Pistoia, con lo spedalingo dei SS. Ambrogio e Donnino, e il Vescovo 
investe come patroni Gualberto e Niccolò di Corrado e Stefano di Matteo, tutti 
Panciatichi.  
Roga Ser Lodovico di Luca. 

In lingua latina. 
Note dell’archivista. 
Cc.101v. e 102v. bianche. 

 

1 - 33 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.33 
Fascicolo cartaceo di mm335x260,  di carte 1; numerazione per carte 103. 

Contiene una pergamena, restaurata, di mm800x250, nella quale si trova il 
compromesso tra Gualtieri di Corrado Panciatichi e i suoi figli, Andrea e Antonio. Il 6 
marzo 1466 viene eletto arbitro Andrea Buondelmonti, che assegna i beni ai figli di 
Gualtieri, ormai emancipati.  

Roga Ser Pietro da Vicchio. 

In lingua latina 

(Note, S.N.). 

1 - 34 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.34  
Fascicolo cartaceo di  mm345x240, di carte 1; numerazione per carte 104. 

Contiene una pergamena, restaurata, di mm540x335, nella quale i fratelli della 
Compagnia dello spedale di S. Maria del Ceppo di Pistoia fanno una scritta di 
convenzioni con i fratelli Niccolò e Gualtieri Panciatichi. In base a tali accordi, 
Niccolò rinuncia alla carica di spedalingo dietro compenso, da parte dello stesso 
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spedale, di un vitalizio pari a 100 fiorini. 

Copia del 19 Maggio 1485. 

In lingua latina. 

(S.N.) 
Sul verso nota dell'archivista:"Copia d[ e ]lla Concordia sopra la Pensione di fiorini 
100 posta sopra lo Sped[ a ]le d[ e ]l Ceppo tra Niccolò Panciatichi già Spedalingo 
*...* successione e *...* Cappella di detto Spedale -22 Gennaio 1466 *...* Marzo 
18". 

1 - 35 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.35  
Fascicolo cartaceo di  mm295x220, di carte 2; numerazione per carte 105-106. 

Niccolò, Andrea e Antonio Panciatichi, emancipati, vendono ad Aringo da Quarrata, 
detto Bracciotto, un podere con casa e diversi pezzi di terra, posti in Quarrata. 
Roga Ser Raffaello di Bartolomeo Vassellini. 

In lingua latina. 

Note dell'archivista. 

1 - 36 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.36  
Fascicolo cartaceo di  mm325x220, di carte 1; numerazione per carte 107. 

Si tratta del Breve del Vescovo di Pistoia col quale si ordina al Potestà e agli 
Ufficiali del Tribunale di Pistoia di non interferire nella disputa, per un pezzo di terra 
nel Comune di Montemagno, tra Andrea Panciatichi e Pellegrino di Antonio 
Mugnaio. 

Mediocre leggibilità per macchie di umidità e scoloritura inchiostro. 

1 - 37 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.37  
Fascicolo cartaceo di mm330x225, di carte 1; numerazione per carte 108. 

Contiene una pergamena di mm390x325, in latino, nella quale Andrea di Gualtieri 
Panciatichi, come procuratore di Niccolò di Corrado Panciatichi, cede e trasferisce le 
ragioni che si trovano sopra il mulino dello spedale di S. Donnino, che apparteneva a 
Paolo Panciatichi  dal 1455. Con il consenso dello spedalingo, Antonio di Jacopo, 
viene inoltre stabilito che il mulino torni allo spedale, una volta estinta la 
discendenza di Paolo.   
Roga Ser Antonio de' Ciai in Pistoia. 

Note dell' archivista. 
(S.T.) 

Mediocre leggibilità per macchie di umidità e scoloritura inchiostro 

1 - 38 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta I n.38  
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Fascicolo cartaceo di  mm330x225, di carte 2; numerazione per carte 109 -110; v.n.. 

Stefano di Matteo, Piero di Andrea, Niccolò di Corrado e Andrea di Gualtieri 
Panciatichi fanno si accordano per la successione del podere di Montebuoni, come 
era stato ordinato nel testamento di Bandino di Vinciguerra Panciatichi del 23 aprile 
1343. 

In lingua latina e italiana. 

Nota dell'archivista. 
C.110 bianca. 

Mediocre leggibilità per macchie di umidità e scoloritura inchiostro. 

1 - 39 
MANCANTE 

1 - 40 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I 
n.40  
Fascicolo cartaceo di  mm350x250, di carte 1; numerazione per carte 111. 

Contiene una pergamena in latino di mm 400x400, restaurata, nella quale si trova l' 
investitura del cherico Girolamo Antonio Lotti, da parte del Vescovo di Pistoia, per 
la Cappella di Santa Caterina, in Pistoia. 

In lingua latina. 

Sul verso nota dell'archivista:" Bolla d[ e ]lla Cappella di S. Caterina in *...*". 

Mediocre leggibilità per macchie, scoloritura inchiostro e fori nel testo. 

1 - 41 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.41  
Fascicolo cartaceo di  mm300x230, di carte 3; numerazione per carte 112-114. 

Contiene l’accordo tra Andrea e Antonio Panciatichi da una parte e Jacopo e Paolo 
Panciatichi dall'altra, con il quale Paolo si impegna a restituire il podere con casa, 
situato nel Comune di Quarrata, che gli era stato dato con contratto dell' 8 febbraio 
1476. 
Roga Ser Gerolamo Grifoni. 

In lingua latina. 

C.112r. nota dell'archivista: "Concessione e Consegna di Poderi fra And[ re ]a e Ant[ 
oni ]o Panc[ iatich ]i  e fra Nicc[ ol ]ò e Paolo Panc[ iatich ]i - 26 febbraio 1487". 

1 - 42 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.42  
Fascicolo cartaceo di  mm305x225, di carte 22; numerazione per carte 115-136; v.n.35-51. 

Contiene due documenti, il primo è un atto notarile in copia autentica del 1783, di 
discreta leggibilità, rogato da Donati Politi; il secondo è l’atto della fondazione, da 
parte di Jacopo di Niccolò, del decanato di Pistoia del 1492, di ottima leggibilità. 

Entrambi in lingua latina. 
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Cc.115; 135v. e 136 bianche.  

1 - 43 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.43 
Fascicolo cartaceo di  mm295x215, di carte 2; numerazione per carte 137-138; v.n.1-2. 

Jacopo di Niccolò Panciatichi, Rettore dello spedale di S. Donnino e delle cappelle 
di S. Lucia e S. Stefano a Quarrata, dà in affitto per tre anni alcuni appezzamenti di 
terra dello spedale al Signor Trinci. 

In lingua latina. 

C.137r. nota dell'archivista:"Notate che uno di questi due pezzi oggi è avignata di 
nuovo da Bastiano che le tiene". 
Cc. 137v. e 138v. note dell'archivista. 

Mediocre leggibilità per macchie e scoloritura inchiostro. 

1 - 44 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.44  
Fascicolo cartaceo di  mm290x210, di carte 2; numerazione per carte 139-140. 

Appunto sul contratto tra Jacopo Panciatichi e Girolamo di Bandino Panciatichi per 
la vendita di una casa posta nella cappella di S. Matteo, in Pistoia. 
Roga Ser Bernardino Mati. 

In lingua latina. 

C139r. nota dell'archivista:" Notizie di Pistoia 1500 20 Genn[ ai ] o. Girolamo *…* 
Panciati[chi ]  di Pistoia *…* compra da Paolo Panciati[chi ] di Pist[oi ]a come 
procurat[or]e di Jacopo Panciatichi una casa posta in Pistoia *…* a 2/3 Paolo di 
Niccolò de Panciati[chi ] a 3/4 Andrea, e Antonio di Gualtieri Panciatichi copiato 
*…* da Salimbene di Vespasiano de Ghirlandi rog[a ] Pistoia". 
Cc.139 e 140 bianche. 

1 - 45 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.45  
Fascicolo cartaceo di  mm290x200, di carte 1; numerazione per carte 141. 

Bolla su carta piegata a tre, restaurata, di mm830x140, con la quale il pontefice 
Alessandro VI concede a Niccolò di Paolo Panciatichi lo spedalingato dei SS. 
Ambrogio e Donnino, rimasto vacante per la rinuncia di Jacopo Panciatichi. 

In lingua latina. 

C.141r. bianca, con nota dell'archivista:"Derogazione della metà de Padroni per ms. 
Nicc[ol]ò Panciat[ic]hi de[llo] Spedale -1503- rinunziato da ms. Jacopo 
Panciat[ic]hi". 

1 - 46 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.46  
Fascicolo cartaceo di  mm345x260, di carte 1; numerazione per carte 142. 

Bolla su pergamena, restaurata, di mm 560x480, con la quale il Proposto della 
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Cattedrale Fiorentina conferisce a Giovanni Maria di Paolo Panciatichi due benefizi,  
uno sotto il titolo di S. Bartolomeo nella chiesa di S. Paolo, l'altro della SS. 
Annunziata nella chiesa di S. Giovanni, o vacanti per la rinuncia di Jacopo 
Panciatichi. 
Roga Ser Guiducci. 

In lingua latina.  

(S.T.) 
C.142r. nota illeggibile per macchie. 

1 - 47 
MANCANTE 

1 - 48 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.48  
Fascicolo cartaceo di  mm290x210, di carte 2;  numerazione per carte 143-144; v.n.. 

Jacopo di Niccolò Panciatichi, rettore dello spedale dei SS. Donnino e Ambrogio, dà 
a livello i beni di proprietà di detto spedale a Francesco di Marco. 
Roga Ser Bernardo  Mati. 

In lingua latina. 

C.143r. e 144v. note dell’archivista. 
Cc.143v. e 144r. bianche. 

 

1 - 49 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.49 
Fascicolo cartaceo di  mm295x215, di carte 2; numerazione per carte 145-146. 

Contratto di vendita di una casa nel comune di S. Felice, tra i fratelli Antonio e 
Andrea Panciatichi e Matteo e Dosso Partini. 
Roga Ser Giovanni di Pagnozzo. 

In lingua latina. 

C.145r. note dell’archivista e del rogatore. 
C.146 bianca. 

Mediocre leggibilità per macchie e scoloritura inchiostro. 

1 - 50 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.50 
Fascicolo cartaceo di  mm335x235, di carte 1; numerazione per carte 147. 

Pergamena di mm485x225, restaurata. 

Contratto di vendita di alcune terre nel comune di Quarrata, fatto da Simone 
Marrassini a Bartolomeo Del Cittadino. 
Roga Ser Ventura Bracciotti. 

In lingua latina. 

(S.T.) 
Sul verso, note dell’archivista e del rogatore. 
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1 - 51 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.51 
Fascicolo cartaceo di  mm350x275, di carte 4;  numerazione per carte 148-151. 

Compromesso fatto da Jacopo di Niccolò Panciatichi, da una parte, e Niccolò e 
Bartolomeo, suoi nipoti, dall’altra, sull’elezione ad arbitro di Bartolomeo Batrinotti 
per l’amministrazione dei beni dell’eredità. 
Roga Ser Raffaello di Marco. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista 
(S.T.) 
C.151 bianca. 
Mediocre leggibilità per fori nel testo. 

1 - 52 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.52 
Fascicolo cartaceo di  mm325x225, di carte 1;  numerazione per carte 152. 

Pergamena di mm530x205, restaurata. 

Jacopo di Bandino Panciatichi, conte Palatino, in virtù del privilegio concessogli da 
Carlo IV il 23 settembre 1368, nomina Bartolomeo Bonvicini pubblico notaio e 
Giudice. 
Roga Ser Raffaello di Marco.  

In lingua latina. 

(S.T.) 
Note dell’archivista. 
Mediocre leggibilità per scoloritura inchiostro. 

1 - 53 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.53 
Fascicolo cartaceo di  mm345x245, di carte 1;  numerazione per carte 153. 

Pergamena di mm330x420, restaurata. 

Privilegio di Leone X concesso a Ridolfo di Agostino Panciatichi, con l’esenzione 
della Giurisdizione degli Ordinari sui benefici ecclesiastici che possiede. 
Roga Ser Raffaello di Marco.  

In lingua latina. 

(S.T.) 
Sul verso note dell’archivista. 

1 - 54 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.54 
Fascicolo cartaceo di  mm300x215, di carte 2;  numerazione per carte 154-155. 

Procura di Jacopo di Niccolò Panciatichi, Decano di Pistoia e rettore del beneficio 
dell’Annunziata, per Gualtieri Panciatichi ad affittare un pezzo di terra, con contratto 
di un anno. 
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Roga Ser Bernardino Massi. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.155 bianca. 

1 - 55 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.55 
Fascicolo cartaceo di  mm290x220, di carte 2;  numerazione per carte 156-157. 

Vendita di un podere a Quarrata fatta da Giovanni Battista Calcherelli a Gualtieri 
Panciatichi. 
Roga Ser Niccolò Parenti. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Cc.156v. e 157 bianche. 

1 - 56 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.56 
Fascicolo cartaceo di  mm325x240, di carte 1;  numerazione per carte 158. 

Pergamena di mm380x445. 

Bolla con la quale Leone X conferisce a Niccolò Gaddi il canonicato e il decanato 
della Cappella della SS. Nunziata, avendo rinunciando Niccolò Panciatichi a tali 
benefizi. 

In lingua latina. 

Sul verso note dell’archivista. 

1 - 57 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.57 
Fascicolo cartaceo di  mm310x220, di carte 1;  numerazione per carte 159. 

Pergamena di mm295x210, restaurata, nella quale Niccolò Gaddi costituisce 
procuratori Andrea e Gualtieri Panciatichi per prendere possesso del decanato e 
canonicato della cattedrale di Pistoia, della pieve di S. Maria a Quarrata, dello 
spedale dei SS. Ambrogio e Donnino e della chiesa della SS. Nunziata. 
Roga Ser Antonio di Roma. 

In lingua latina. 

(S.T.) 
Note dell’archivista. 
Mediocre leggibilità per macchie e scoloritura inchiostro. 

1 - 58 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.58 
Fascicolo cartaceo di  mm295x220, di carte 4;  numerazione per carte 160-163. 

Gualtieri Panciatichi prende possesso del decanato della Chiesa di Pistoia, dello 
spedale dei SS. Ambrogio e Donnino e della chiesa della SS. Nunziata e gli affittuari 
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fanno nota di “Recognizione”. 
Roga Ser Andrea Taviani. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Cc.160 e 162v. bianche. 

Mediocre leggibilità per scoloritura inchiostro. 

1 - 59 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.59 
Fascicolo cartaceo di  mm290x225, di carte 1;  numerazione per carte 164. 

Pergamena di mm415x250, restaurata. 
Citazione fatta da Niccolò di Paolo Panciatichi contro Niccolò Gaddi a presentarsi al 
Tribunale di Firenze. Sul verso si legge la pubblicazione della citazione del 13 
maggio 1519 firmata da Niccolò di Paolo Panciatichi. 

In lingua latina. 

(S.T.) 

Pessima leggibilità per scoloritura, macchie e fori nel testo. 

1 - 60 
MANCANTE 

1 - 61 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.61 
Fascicolo cartaceo di  mm285x215, di carte 2;  numerazione per carte 165-166. 

Il Gonfaloniere di Giustizia del popolo fiorentino e i Priori ordinano, con decreto, il 
sequestro dei beni del decanato di Pistoia, dello spedale dei SS. Ambrogio e 
Donnino, della chiesa della SS. Nunziata, della Pieve a Quarrata e dei bestiami. 

Note dell’archivista. 
Cc.165v. e 166 bianche. 

1 - 62 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.62 
Fascicolo cartaceo di  mm295x210, di carte 2;  numerazione per carte 167-168; v.n.. 

Alberto di Giandonato vende a Gualtieri d’Antonio Panciatichi un campo a Quarrata. 

Note dell’archivista. 
(S.T.) 
Cc.167v. e 168 bianche. 
Mediocre leggibilità per scoloritura. 

1 - 63 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.63 
Fascicolo cartaceo di  mm290x215, di carte 2;  numerazione per carte 169-170. 
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Contratto di enfiteusi con il quale il rettore della pieve di S. Giovanni, diocesi di 
Pistoia, dà a Gualtieri Panciatichi tre pezzi di terra a Montemagno da pagare con 
canone annuo in grano. 

Note dell’archivista. 
C.70 bianca. 
Mediocre leggibilità per scoloritura. 

1 - 64 
MANCANTE 

1 - 65 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta I n.65 
Fascicolo cartaceo di  mm350x270.  

VUOTO 

2 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta II 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-58; cc.1-532. 

Contiene: Allogagioni; Composizioni di controversie; Contratti; 
Recognizioni; Decanati; Patenti; Sentenze; Fedi; Articoli Testamentari; 
Decisioni fidecommissarie; Scritte matrimoniali; Licenze di possesso; 
Ratifiche di patronati ecclesiastici; Donazioni; Mandati; Saldi; Promesse 
di restituzione; Lodi arbitrali; Cause; Accordi; Procure, relativi alla 
famiglia Panciatichi e compresi tra l’8 aprile 1523 e il 31 luglio 1587. 

2 - 1 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.1. 
Fascicolo cartaceo di  mm 300x215, di carte 2; numerazione per carte 1-2. 

Le famiglie Baldassini, Franchini, Taviani e Gualfreducci, patroni della chiesa del 
comune di Vignole, diocesi di Pistoia, scelgono il candidato per il rettorato di detta 
chiesa, vacante per la morte di Bernardino di Niccolò Taviani. 
Il vicario dà l’investitura al candidato Niccolò Taviani, scelto dalle suddette 
famiglie. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 

Mediocre leggibilità per scoloritura d’inchiostro e fori nel testo. 

2 - 2 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.2. 
Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 2; numerazione per carte 3-4. 

Niccolò Gaddi il 7 aprile 1519 era stato investito da Leone X dei benefici del 
decanato e canonicato della cattedrale di Pistoia e di altre chiese in Pistoia. 
Segue la lite tra il Gaddi e Niccolò Panciatichi. Tale lite si conclude con un 
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accordo, nel quale da una parte Niccolò rinuncia alle pretenzioni sulla chiesa di 
Santa Maria Maddalena e dall’altra il Gaddi rinuncia ad altri benefici. 
Il Magistrato di Giustizia del popolo fiorentino sequestra i beni l’8 giugno 1520 
e stabilisce che i frutti vadano ad Antonio Panciatichi. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 

Mediocre leggibilità per scoloritura d’inchiostro e fori nel testo. 

2 - 3 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.3. 
Fascicolo cartaceo di  mm 285x190, di pergamene 8; numerazione per carte 5-12. 

Gualtieri di Giovanni Panciatichi dà a pigione il suo palazzo, con orto, a Piero di 
Stefano di Giovanni Panciatichi, a patto che, una volta esaurita la linea maschile, 
il palazzo torni ai suoi eredi. 
Roga Ser Giovanni Maria Taviani. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Cc.8v.; 9; 10; 11; 12 bianche. 

2 - 4 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.4. 
Fascicolo cartaceo di  mm 290x200, di carte 24; numerazione per carte 13-36. 

Divisione e rinuncia di beni sul podere di Montebuono. 
Il fascicolo contiene due sottofascicoli: 
Cc.29-36: Copia del 16 ottobre 1538 di un doc. del 22 settembre 1523, 
consistente nella divisione dei possedimenti di Montebuono fra la linea di 
Niccolò Panciatichi e il cav. Francesco Panciatichi. 
Cc.13-28: Copia dell’8 agosto 1718 di un doc. del 1523, consistente nella 
rinuncia di Gualtieri di Antonio Panciatichi a favore di Piero di Stefano 
Panciatichi di un podere con case e terre a Montebuono, a Lucca, beni che gli 
spettavano secondo il testamento di Bandino di Vinciguerra Panciatichi del 23 
aprile 1343. 
Roga Ser Donato Puliti. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 

Mediocre leggibilità per scoloritura d’inchiostro. 

2 - 5 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.5. 
Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2; numerazione per carte 37-38. 

Copia del 10 settembre 1649 di un frammento del testamento, rogato il 15 
ottobre 1525, di Uberto Vernacci, col quale istituisce eredi Bartolomeo e Piero 
Antonio Vernacci. 

Note dell’archivista. 
Cc.37v.; 38 bianche. 

2 - 6 



 30

(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.6 
Fascicolo cartaceo di  mm 310x220, di carte 80; numerazione per carte 39-118; v.n.. 

Descrizioni ed elenchi, dal 9 luglio 1506 fino al 1725, dei beni dello spedale 
dei SS. Ambrogio e Donnino, posto nella diocesi di Pistoia.  

C.49: Il Marchese Giovanni Mirabechi riceve il fitto di Francesco Trinci, 1548 
(lettura mediocre per inchiostro scolorito). 

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 
(timbri). 
Cc.43; 44; 46v.; 48v.; 50v.; 51v; 63v.;64; 73v.; 77v.; 78; 90; 92v.; 104; 117v.; 
118 bianche 

2 - 7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.7 
Fascicolo cartaceo di  mm 310x220, di carte 39; numerazione per carte 119-157; v.n.. 

Fondazione, da parte di Bartolomeo di Francesco Panciatichi, della cappella del 
Rosario, a Lione, il 16 dicembre 1526. 
C.121: Lettera del 16 luglio 1588, in francese, di un religioso del convento di 
Lione al “Reverendissimo Padre” sulla struttura della cappella. Segue la 
traduzione in italiano. 
C.126: Contratto della fondazione, rogato dal notaio Giovanni Montaland. 
C.133: Copie più leggibili dei due docc. precedenti, cioè lettera e contratto. 
C.147: Nota di spese della cappella. 
Cc.148-156: Disegni della struttura architettonica della cappella (restaurati). 

In lingua francese, latina e italiana.  

Note dell’archivista. 
Cc.119; 120; 124; 125; 132r.; 133v.; 145; 146; 147v.; 155; 157 bianche. 

2 - 8 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.8 
Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 2; numerazione per carte 158-159. 

Rilascio della locazione del palazzo di Pistoia fatta da Piero e Stefano 
Panciatichi a Gualtieri Panciatichi. 
Roga Ser Giovanni Franchini. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
(timbri) 
C.159 bianca. 

2 - 9 
(tit.est) PanciatichiCassetta II n.9 
Fascicolo cartaceo di  mm 290x200, di carte 4; numerazione per carte 160-163; v.n. per 
pp. 9-14. 

Il rettore dello spedale dei SS. Ambrogio e Donnino a Pistoia, dà in affitto a 
Santino Ferruccio e a Luca, suo fratello, due pezzi di terra con casa. 
Roga Ser Andrea Bonaffari. 

In lingua latina. 
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Note dell’archivista. 
C.163 bianca. 

Mediocre leggibilità per scoloritura d’inchiostro e fori nel testo. 

2 - 10 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.10 
Fascicolo cartaceo di  mm 290x200, di carte 10; numerazione per carte 164-173; v.n. 1-
9. 

Lo spedalingo dello spedale di S. Maria Nuova, a Firenze, prende il possesso 
dello spedale di S. Maria del Ceppo, essendo stato scelto da Alessandro de’ 
Medici, Duca di Firenze. 
Copia del 31 maggio 1714 di Antonio Filippo Susini. 

Note dell’archivista 

C.164r. nota: “Sentenza e Decisione data da Collegi, e Dieci di Firenze intorno        
all’Amministrazione d.llo Spedale d.l Ceppo di Pistoia d.l 1532”. 
Cc.172v. e 173 bianche. 

2 - 11 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.11 
Fascicolo cartaceo di  mm 300x225, di carte 1; numerazione per carte 174. 

Contiene pergamena  di mm 250x400, restaurata. Si tratta della Bolla con la 
quale i prefetti della basilica di Roma eleggono Niccolò Panciatichi tesoriere 
della Toscana per la Fabbrica di S. Pietro di Roma per 6 mesi. 

In lingua latina. 

Sul verso: “Patente d.l Collegio e Prefetti d.lla Fabbrica di S. Pietro di Roma 
per Niccolò Panciatichi eletto tesoriere d.lla Toscana per d.l Fabbrica. 

2 - 12 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.12 
Fascicolo cartaceo di  mm310x220, di carte 1; numerazione per carte 175. 

Contiene pergamena di mm210x390, restaurata; si tratta della bolla con la quale 
Niccolò Panciatichi viene riconfermato dal collegio della Fabbrica di S. Piero 
come tesoriere della Fabbrica per altri 9 mesi.  

In lingua latina. 

Illeggibile per testo mancante, per fori e inchiostro scolorito. 

2 - 13 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.13 
Fascicolo cartaceo di  mm 295x220, di carte 2; numerazione per carte 176-177. 

Misura e confinazione del mulino e delle terre di proprietà dello spedale dei SS. 
Ambrogio e Donnino, perizia firmata dal perito. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.176r. nota in alto: “misura d.lle terre d.l Mulino. 1539” 
Cc.176v. e 177 bianche. 
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Mediocre leggibilità per macchie di ruggine e scoloritura inchiostro. 

2 - 14 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.14 
Fascicolo cartaceo di mm 300x220, di carte 2; numerazione per carte 178-179. 

Nomina a decano della cattedrale di Pistoia di Vinciguerra di Stefano 
Panciatichi. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Mediocre leggibilità per scoloritura. 

2 - 15 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.15 
Fascicolo cartaceo di mm 290x220, di carte 2; numerazione per carte 180-181. 

Sperante di Fabiano da S. Agata viene investito del rettorato della pieve di 
Quarrata, vacante per la morte di Niccolò di Paolo Panciatichi. 
Roga Ser Bartolomeo de Ghyraldi 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.180r. in alto: “Bolla di Ms. Sperante di Fabbiano da S. Agata per la Pieve di 
Quarrata, vacata per la morte di Ms. Niccolò Panciatichi l’anno 1543”. 
C.181v. in basso stessa nota: “Bolle Ms. Sperante Piovano di Quarrata per la 
morte di Ms. Niccolò Panciatichi l’anno 1543”. 
C.181v. bianca. 
Pessima leggibilità per scrittura minuscola, macchie di ruggine e fori. 

2 - 16 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.16 
Fascicolo cartaceo di mm 290x225, di carte 2; numerazione per carte 182-183. 

Rinnovo di affitto per Gualtieri di Antonio Panciatichi di un mulino di proprietà 
di mons. Bernardo de’ Medici, vescovo di Forlì e spedalingo dello spedale dei 
SS. Ambrogio e Donnino. 
Roga Ser Niccolò Bonamici. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.183v. bianca. 
Pessima leggibilità per scoloritura e macchie di ruggine. 

2 - 17 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.17 
Fascicolo cartaceo di mm 300x220, di carte 2; numerazione per carte 184-185. 

Contratto di locazione (allogagione) di un palazzo e di una casa in Pistoia fatto 
da Gualtieri di Antonio Panciatichi a Piero di Giorgio Cellesi. 
Roga Ser Bartolomeo di Bartolommeo 
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In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.185v. bianca. 
Pessima leggibilità per scoloritura e macchie di ruggine. 

2 - 18 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.18 
Fascicolo cartaceo di mm 300x220, di carte 8; numerazione per carte 186-193. 

Divisione dei beni di Niccolò Panciatichi ai creditori di questa eredità. Tale 
lodo, approvato dai Deputati, riguarda i Panciatichi, i Cellesi, i Partini e i Lenzi. 
Roga Ser Bartolomeo di Bartolommeo. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.193v. bianca. 
Pessima leggibilità per scoloritura e macchie di ruggine. 

2 - 19 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.19 
Fascicolo cartaceo di mm 310x195, di perg. 1;  numerazione per carte 194. 

Pergamena di mm 165x295, restaurata, con la quale Niccolò Panciatichi ottiene 
la licenza di esercitare la mercatura e di aggregarsi al corpo dell’Università dei 
Mercanti di Roma. 

In lingua latina. 

2 - 20 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.20 
Fascicolo cartaceo di mm 300x220, di carte 2; numerazione per carte 195-196. 

Bolla con la quale il cherico Onofrio di Mariotto Mellini viene investito per la 
chiesa di S. Martino di Montepilli, diocesi di Pistoia. 

In lingua latina. 

2 - 21 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.21 
Fascicolo cartaceo di mm 300x220, di carte 4; numerazione per carte 197-200. 

Gualtieri di Antonio Panciatichi dà in affitto per un anno il suo mulino, il 
frantoio e gli attrezzi a Pietro di Amerigo. 
Roga Ser Giovanni del Grosso. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Cc.197v., 199v. e 200 bianche. 

2 - 22 
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(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.22 
Fascicolo cartaceo di mm 295x200, di carte 2; numerazione per carte 201-202. 

Il Granduca di Toscana concede a Giovanni da Como la licenza di prendere 
possesso, come rettore, della chiesa di S. Maria di Quarrata e della sua diocesi 
in Pistoia; il posto era vacante per la rinuncia di Bernardo de’ Medici, divenuto 
vescovo di Forlì. 

Copia del 2 gennaio 1648. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C. 202v. bianca. 

2 - 23 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.23 
Fascicolo cartaceo di mm 330x230, di carte 4; numerazione per carte 203-206. 

Luigi di Alberto Altoviti, cittadino fiorentino, dà la propria figlia Marietta a 
Niccolò di Gualtieri Panciatichi. 

Note dell’archivista. 
C.  203r.: Contratto di matrimonio tra Niccolò di Gualtieri Panciatichi e 
Marietta Altoviti, del 27 settembre 1550. 
C. 204: Dichiarazione del vescovo di Cortona e del cav. Donato Acciaiuoli 
della dote di Marietta. 
Cc. 203v.; 205, 206 bianche. 

2 - 24 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.24 
Fascicolo cartaceo di mm 295x205, di carte 2; numerazione per carte 207-208. 

Antonio di Gualtieri è riconosciuto discendente dal m.se Giovanni e partecipa 
del privilegio del 1352 (cfr. 1-9). 

Note dell’archivista. 
C. 208v. bianca. 

2 - 25 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.25 
Fascicolo cartaceo di mm 295x205, di carte 2; numerazione per carte 209-210. 

Fede di battesimo di Luigi di Niccolò Panciatichi, nato il 27 giugno 1557. 

Note dell’archivista. 

Sigillo in cera. 
C. 210 bianca. 

2 - 26 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.26 
Fascicolo cartaceo di mm 300x215, di carte 2; numerazione per carte 211-212. 

Fedi di battesimo dei fratelli Gualtieri, nato l’ 11 aprile 1563, e Lorenzo 
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Vinciguerra, nato il 6 ottobre 1564, di Niccolò Panciatichi 

Note dell’archivista. 
Cc. 211v.; 212 bianche. 

2 - 27 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.27 
Fascicolo cartaceo di mm 295x215, di carte 2; numerazione per carte 213-214. 

Fede del 26 marzo 1718 di battesimo di Lorenzo Vinciguerra, nato il 6 ottobre 
1564 (su prestampato). 

Note dell’archivista. 

2 - 28 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.28 
Fascicolo cartaceo di mm 270x200, di carte 2; numerazione per carte 215-216. 

Affitto di alcuni pezzi di terra della cappella di S. Caterina, per  sei mesi, a 
favore di Jacopo di Girolamo dal Gallo. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Pessima leggibilità per scoloritura di inchiostro. 

2 - 29 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.29 
Fascicolo cartaceo di mm 285x210, di carte 6; numerazione per carte 217-222. 

Testamento di Bartolomeo Panciatichi del 29 luglio 1566. Con esso 
Bartolomeo istituisce eredi le sue figlie Maria e Margherita nel caso in cui il 
suo unico figlio, Carlo, non venisse prosciolto dall’accusa di delitto e non 
ottenesse la grazia. In caso contrario, Carlo diventerebbe l’unico erede. 
Roga Ser Matteo Carlini. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.222v. bianca. 

2 - 30 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.30 
Fascicolo cartaceo di mm 300x210, di carte 12; numerazione per carte 223-234. 

Testamento del 21 agosto 1566 di Lucrezia di Vigismondo Pucci, moglie di 
Bartolomeo Panciatichi.  
C.233 e sgg.: Codicilli del 19 gennaio 1571. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Cc.231v.; 232; 234v. bianche. 
Mediocre leggibilità per scoloritura inchiostro. 
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2 - 31 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.31 
Fascicolo cartaceo di mm 340x230, di carte 2; numerazione per carte 225-236; v.n.. 

Scritta di compagnia tra Lorenzo Cionacci e Niccolò Panciatichi per creare una 
società in Firenze. 

Note dell’archivista. 
C.236v. bianca. 

2 - 32 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.32 
Fascicolo cartaceo di mm 300x215, di carte 4; numerazione per carte 237-240. 

Niccolò Panciatichi dà in affitto per tre anni a Francesco Caciolli il mulino 
dello spedale di S. Donnino, nel comune di Buriano. 

Note dell’archivista. 

C.240v.: nota illeggibile. 
Cc.239r.; 240 bianche.  

2 - 33 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.33 
Fascicolo cartaceo di mm 295x210, di carte 2; numerazione per carte 241-242; v.n.. 

Giovanni di Giovanni Mirabechi dà in affitto per tre anni a Niccolò di Gualtieri 
Panciatichi tutti i beni della Pieve di Quarrata, dello spedale e degli oratori 
annessi. 
Roga Ser Damiano Mellini. 

In lingua latina. 
Note dell’archivista. 

2 - 34 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.34 
Fascicolo cartaceo di mm 295x210, di carte 6; numerazione per carte 243-248; v.n.. 

“Alternativa” (Compromesso) tra Panciatichi e Tolomei per il patronato del 
benefizio di S. Maria Maddalena, valido anche per i discendenti delle due 
famiglie. 
Roga Ser Cristofano Censi. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Sigillo in cera. 

C. 248 bianca. 

2 - 35 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.35 
Fascicolo cartaceo di mm 295x210, di carte 2; numerazione per carte 249-250. 

Ratifica del contratto di concordia stipulato tra Panciatichi e Tolomei per il 
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patronato della cappella di S. Maria Maddalena (cfr. 3-34). 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Sigillo in cera e S.N.. 

C.250v.: nota illeggibile. 
C.  250r. bianca. 
Mediocre leggibilità per scoloritura inchiostro. 

2 - 36 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.36 
Fascicolo cartaceo di mm 295x210, di carte 6; numerazione per carte 251-256. 

Facoltà di eleggere il rettore della pieve e dello spedale di Quarrata, conferita 
da Girolamo Gualfreducci a Francesco di Stefano Panciatichi, il 28 novembre 
1573. Bolla dell’ 1 maggio 1574, con l’approvazione del papa Gregorio XIII. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.254 bianca. 

2 - 37 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.37 
Fascicolo cartaceo di mm 285x210, di carte 4; numerazione per carte 257-260. 

Il papa Gregorio XIII incarica l’arcivescovo di Firenze di investire Lodovico di 
Pietro Taviani del rettorato della pieve di S. Maria a Quarrata, diocesi di 
Pistoia. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Cc.259v.; 260 bianche. 
Mediocre leggibilità per scoloritura inchiostro e fori nel testo. 

2 - 38 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.38 
Fascicolo cartaceo di mm 300x200, di carte 1; numerazione per carte 261. 

Carta di mm 360x280, restaurata, attribuibile a papa Gregorio XIII, con la 
quale viene confermato l’accordo dell’ 1 dicembre 1571 tra Panciatichi e 
Tolomei (cfr.3-34). 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Mediocre leggibilità per cancellature e sovrapposizione di scrittura. 

2 - 39 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.39 
Fascicolo cartaceo di mm 310x220, di carte 2; numerazione per carte 262-263. 

Mandato di procura di Giovanni Mirabechi a favore di Niccolò Panciatichi per 
riscossione di alcune entrate dello spedale dei SS. Ambrogio e Donnino. 

In lingua latina. 



 38

Note dell’archivista. 
C.263 bianca. 
Mediocre leggibilità per scoloritura inchiostro. 

2 - 40 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.40 
Fascicolo cartaceo di mm 300x210, di carte 2; numerazione per carte 264-265. 

Ricognizione degli affittuari dei beni dello spedale dei SS. Ambrogio e 
Donnino, che riconoscono loro padrone il rettore Giovanni Mirabech. 
Roga Ser Bartolomeo Dei. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.265 bianca. 

2 - 41 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.41 
Fascicolo cartaceo di mm 290x210, di carte 2; numerazione per carte 266-267; v.n.. 

Ricognizione dei lavoratori e degli affittuari dei beni dello spedale dei SS. 
Ambrogio e Donnino, che riconoscono loro padrone il rettore Giovanni 
Mirabech. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.266 bianca. 

2 - 42 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.42 
Fascicolo cartaceo di mm 290x210, di carte 2; numerazione per carte 268-269. 

Quietanza e saldo tra Francesco di Stefano Panciatichi e Antonio, Niccolò e 
Lorenzo figli di Gualtieri Panciatichi. 

Note dell’archivista. 
C.269v. bianca. 

2 - 43 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.43 
Fascicolo cartaceo di mm 310x210, di carte 6; numerazione per carte 270-275. 

Enumerazione dei beni di entrata e uscita della pieve di S. Maria a Quarrata. 
L’una compilata da Vanni di Neri da Larciano nel 1576, l’altra da Bracciolini 
nel 1721, entrambi rettori. 

Note dell’archivista. 
C.273v.; 274; 275 bianche. 
Mediocre leggibilità per cancellature e macchie di inchiostro. 

2 - 44 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.44 



 39

Fascicolo cartaceo di mm 295x220, di carte 2; numerazione per carte 276-277. 

Niccolò Panciatichi promette di restituire a Orazio Grazzini la somma di cui è 
debitore. 

In lingua latina. 

(Note, S.T.). 
C.277 bianca. 
Mediocre leggibilità per macchie di inchiostro. 

2 - 45 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.45 
Fascicolo cartaceo di mm 295x220, di carte 30; numerazione per carte 278-307; v.n.. 

Sentenza del vescovo di Pistoia che stabilisce che lo spedale non è annesso alla 
pieve di S. Maria a Quarrata, e che il benefizio appartiene ad Antonio 
Panciatichi . 

In lingua latina e italiana. 

(Note, S.T.). 
C.307v. bianca. 
Mediocre leggibilità per macchie di inchiostro e fori nel testo. 

2 - 46 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.46 
Fascicolo cartaceo di mm 295x220, di carte 4; numerazione per carte 308-311. 

Lodo, del 6 agosto 1577, del vescovo di Pistoia sulla lite tra Antonio 
Panciatichi e Lodovico Taviani, dove si stabilisce che lo spedale appartiene ad 
Antonio Panciatichi il quale deve però corrispondere al Taviani un vitalizio. 
Ratifica del lodo, approvato da entrambi il 12 agosto. 
 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.309v.; 310v. e 311 bianche. 

2 - 47 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.47 
Fascicolo cartaceo di mm 300x220, di carte 7; numerazione per carte 312-318. 

Approvazione del 12 ottobre 1577 da parte di Gregorio XIII, del lodo proferito 
il 6 agosto 1577.  

In lingua latina. 

C.314: Mandato di procura per Francesco Biffoli per consentire la pensione di 
20 scudi d’oro annui a favore di Lodovico Taviani, del 2 settembre 1577. 
C.316: Copia del documento in forma più leggibile. 

(Note, S.T., sigillo in cera). 
C.317. bianca. 
Mediocre leggibilità per macchie e scoloritura di inchiostro. 

2 - 48 
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(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.48 
Fascicolo cartaceo di mm 300x220, di carte 10; numerazione per carte 319-328. 

Sentenza con la quale il m.se Antonio di Niccolò Panciatichi è eletto rettore 
dello spedale di S. Donnino e sentenza, del 7 giugno 1577, con la quale lo 
spedale non è annesso alla pieve. 

In lingua latina. 

C. 323:Bolla dello spedale a favore di Antonio Panciatichi del 16 dicembre 
1577. 
C.325:Pergamena di mm 210x455, relativa all’investitura di Antonio 
Panciatichi. 

(Note, S.T., sigillo in cera). 
Cc.323v.; 324; 327v.; 328 bianche. 
Mediocre leggibilità per macchie e per scoloritura inchiostro. 

2 - 49 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.49 
Fascicolo cartaceo di mm 280x200, di carte 6; numerazione per carte 329-334. 

Testamento del reverendo padre Giovanni Battifolli Panciatichi del 4 marzo 
1580. 
Roga Ser Benedetto da Pistoia. 
In duplice copia estratta dall’archivio fiorentino dal signor Emilio Ducci.  

In lingua latina. 

(Note, S.T., sigillo in cera). 
Cc.332v.; 334v bianche. 

2 - 50 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.50 
Fascicolo cartaceo di mm 280x200, di carte 6; numerazione per carte 335-340; v.n.. 

Descrizione dei beni e degli obblighi della cappella della SS. Nunziata, in San 
Paolo a Pistoia, fatta da Giovanni di Niccolò Panciatichi, cherico fiorentino dal 
1582 al 25 novembre 1627. 

(Note, S.T., sigillo in cera). 
Cc.336; 340v. bianche. 
Mediocre leggibilità per macchie e per scoloritura inchiostro. 

2 - 51 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.51 
Fascicolo cartaceo di mm 280x200, di carte 4; numerazione per carte 341-344. 

Francesco di Stefano Panciatichi vende a Lanfredino Cellesi un palazzo in 
Pistoia. 
Roga Ser Alessandro Mellini. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.344v.  bianca. 

2 - 52 
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(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.52 
Filza cartonata di mm 295x225, di carte 130; numerazione per carte 345-475; v.n.1-119. 

Con indice. 

Atti del processo tra il cherico Antonio di Niccolò Panciatichi contro Lorenzo 
Cionacci, per l’affitto non pagato di un mulino. Sentenza del tribunale di 
Firenze a favore del Panciatichi. 

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 
Cc.434v.; 435r.; 457v.; 458; 459; 460; 461; 462; 463 bianche. 

2 - 53 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.53 
Fascicolo cartaceo di mm 295x225, di carte 4; numerazione per carte 476-479. 

Davanti ai deputati alla massa dei creditori di Niccolò Panciatichi, Lorenzo 
Cionacci e Luigi di Niccolò Panciatichi si accordano sui debiti di un fallimento.  

Note dell’archivista. 
 

2 - 54 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.54 
Fascicolo cartaceo di mm 290x210, di carte 10; numerazione per carte 480-489. 

Contratto di vendita della Magia e del podere circostante a favore di Cecco di 
Biagio Trinci. 
Roga Ser Cosimo Cappelli. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C. 489v. bianca. 

2 - 55 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.55 
Fascicolo cartaceo di mm 310x220, di carte 2; numerazione per carte 490-491. 

Testamento di Luigi di Niccolò Panciatichi, del 2 maggio 1584, con il quale 
istituisce erede la madre Marietta, saldati i debiti e ripresi i crediti. Segue un 
breve inventario di gioie. 
Roga Ser Franco De Vera in Siviglia. 

In lingua spagnola. 

Note dell’archivista. 
C. 491v. bianca. 

2 - 56 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.56 
Fascicolo cartaceo di mm 295x235, di carte 11; numerazione per carte 492-502. 

Procura di Niccolò Panciatichi al figlio Antonio per l’elezione di Giovanni 
Panciatichi a rettore della cappella della Nunziata.  
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In lingua latina. 

Note dell’archivista.  
Cc. 495v.; 496; 497; 500v. bianche.  
Mediocre leggibilità per scoloritura inchiostro. 

2 - 57 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.57 
Fascicolo cartaceo di mm 300x220, di carte 18; numerazione per carte 503-520. 

Atti del processo del 1586, tra l’ufficio del Bigallo e Antonio Panciatichi, 
rettore dello spedale dei SS. Ambrogio e Donnino. Sentenza del magistrato 
supremo di Firenze a favore di Antonio Panciatichi, in data 23 marzo 1586, che 
viene prosciolto dalle accuse accuse che gli erano state mosse. 

In lingua latina e italiano.  

Note dell’archivista. 
Cc. 503v.; 504; 506v.; 508; 516; 518v.; 519v.; 520 bianche. 

2 - 58 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta II n.58 
Fascicolo cartaceo di mm 290x200, di carte 2; numerazione per carte 521-522. 

Scritta di società fatta tra Lorenzo di Niccolò Panciatichi, Simone di Antonio 
Ridolfi, Piero di Pandolfo Strozzi e Simone di Benedetto Folchi. 

Note dell’archivista. 

C. 522r. bianca. 
 

3 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta III 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli  nn.1-47; manc. 22, 23, 27; cc.1-728. 

Contiene: Atti processuali; Fedi; Procure; Scritte matrimoniali; 
Divisioni di beni; Costituzioni di censi; Contratti; Testamenti e 
codicilli, relativi alla famiglia Panciatichi e compresi tra il 14  ottobre 
1588 e il  20 settembre 1616. 

3 - 1 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.1 
Filza cartonata di mm 295x225, di carte 100; numerazione per carte 1-100; v.n.1-98. 

Con indice. 

Atti del processo tra Foresi e Stefano Panciatichi, spedalingo dello spedale del 
Ceppo di Pistoia, da una parte e Franchini Taviani e Gualfreducci dall’altra, per 
il posto di spedalingo dello spedale dei SS. Ambrogio e Donnino, vacante per la 
morte di Antonio di Niccolò Panciatichi. 
La sentenza del Vicario di Pistoia, dell’11 marzo 1589, accetta la presentazione 
di Giovanni di Niccolò Panciatichi. 
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In lingua latina e italiana. 

(sigillo in cera) 
Cc.1v.; 2; 3v.; 4v.; 5v.; 6v.; 7v.; 8; 9; 10; 11; 12; 64v.; 85; 86; 87; 88; 100v.  
bianche. 

3 - 2 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.2 
Fascicolo cartaceo di  mm 305x2215 di carte 4; numerazione per carte 101-104. 

Scritta di matrimonio tra Giuliano di Romolo Romoli e Porzia di Niccolò 
Panciatichi. 
Segue inventario del corredo. 

Note dell’archivista. 

Cc.103-104 bianche. 

3 - 3 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.3 
Filza cartonata di  mm 295x215, di carte 63; numerazione per carte 105-168; v.n.1-61. 

Con indice. 

Atti del processo tra Panciatichi, Rospigliosi e Franchini Taviani per la 
presentazione al beneficio dei SS. Ambrogio e Donnino. 
La sentenza del vicario di Firenze conferma la precedente emanata l’11 marzo 
1589 e accetta Giovanni di Niccolò Panciatichi.(cfr. 3-1). 

In lingua latina e italiana. 

(sigillo in ceralacca) 
Cc. 105v.; 106; 107v. bianche. 

3 - 4 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.4 
Fascicolo cartaceo di  mm 345x215, di carte 2 e 1 perg.; numerazione per carte 169-171. 

Investitura di Giovanni di Niccolò Panciatichi a spedalingo dello spedale dei SS. 
Ambrogio e Donnino. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 

Cc. 169v.-170 bianche. 

3 - 5 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.5 
Filza cartonata di  mm 295x215, di carte 173; numerazione per carte 172-345 

Con indice. 

Atti portati presentati ai giudici della Ruota fiorentina da Antonio di Niccolò 
Panciatichi, rettore dello spedale dei SS. Ambrogio e Donnino, relativi alla 
vendita, effettuata dal sig.  Lorenzo Cionacci, di un mulino di proprietà dello 
spedale. La sentenza del 21 ottobre 1589 riconosce il mulino di proprietà dello 
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spedale e ne obbliga la restituzione, comprendendo anche i frutti che ne sono 
stati ricavati. 

In lingua latina e italiana 

Cc. 172v.; 173; 174v.; 175; 176v.; 185; 186; 187; 188; 189; 190; 191; 192; 198; 
199; 200; 201;202; 206; 275v.; 291; 299; 311; 321; 333; 339; 343; 345 bianche. 
Mediocre leggibilità per scoloritura inchiostro e macchie di umidità. 

3 - 6 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.6 
Fascicolo cartaceo di  mm 350x235, di carte 2; numerazione per carte 346-347. 

Piero di Pandolfo Strozzi e Lorenzo di Niccolò Panciatichi costituiscono una 
società per l’arte della seta, in Firenze. 

Note dell’archivista. 

In lingua latina. 

C.347 bianca. 
Mediocre leggibilità per scoloritura inchiostro e macchie di umidità. 

3 - 7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.7 
Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 2; numerazione per carte 348-349. 

Giovanni di Niccolò Panciatichi dà in affitto un mulino a Piero Lenzi. 

Note dell’archivista. 

In lingua latina. 
Mediocre leggibilità per scoloritura d’inchiostro e macchie di umidità. 

3 - 8 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.8 
Fascicolo cartaceo di  mm 355x245, di carte 6; numerazione per carte 350-355; v.n.. 

Scritte di convenzioni per l’Arte della Seta a Firenze tra Piero di Pandolfo 
Strozzi , Marietta Altoviti e Lorenzo Panciatichi con Lorenzo di Matteo Bartoli. 

Cc.350 e 351: Due originali dello stesso doc. che attestano la società fatta da 
Piero di Pandolfo Strozzi , Marietta Altoviti e Lorenzo Panciatichi con Lorenzo 
di Matteo Bartoli per l’Arte della Seta, in Firenze. 
C.352: Scritta di convenzione fra Piero Strozzi e Lorenzo Bartoli. 
C.355r.: Appunto della morte di Marietta Altoviti, vedova di Niccolò 
Panciatichi, del 12 ottobre 1597.  

Note dell’archivista.  

In lingua latina. 

C.355v. bianca. 

3 - 9 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.9 
Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2; numerazione per carte 356-357. 

Baronto Beccani rinuncia al rettorato dello spedale dei SS. Ambrogio e Donnino 
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e riceve in cambio 140 scudi. 

Note dell’archivista.  

In lingua latina. 

C.356v.; 357 bianche. 
Mediocre leggibilità per scoloritura inchiostro. 

3 - 10 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.10 
Fascicolo cartaceo di  mm 295x215, di carte 2; numerazione per carte 358-359; v.n..205, 
208. 

Fede dell’ordine maggiore del suddiaconato, conferito a Giovanni di Niccolò 
Panciatichi che elegge lo Stato Ecclesiastico secolare.  

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
(timbri e sigilli) 
Cc.358v.-359 bianche. 

3 - 11 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.11 
Fascicolo cartaceo di  mm 330x225, di perg. 1; numerazione per carte 360. 

Licenza concessa, da Papa Clemente VIII, a Giovanni di Niccolò Panciatichi di 
esser promosso (all’ordine del) diacono e presbitero da qualsiasi vescovo. 

In lingua latina  

3 - 12 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.12 
Fascicolo cartaceo di  mm 285x200, di carte 4; numerazione per carte 361-364. 

Le famiglie Taviani, Franchini Taviani, Panciatichi e Gualfreducci si dividono, 
di comune accordo, le nomine dei benefici che sono stati loro attribuiti. 
Roga Ser Cosimo Arrighi. . 

In lingua latina.  

Note dell’archivista. 

3 - 13 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.13 
Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 2; numerazione per carte 365-366; v.n.122-
123. 

Contiene una donazione e un contratto di vendita. 
C.365: Donazione di un pezzo di terra nel comune di Buriano fatta da Piero 
Bonecchi ad Agostino del Tura. 
Roga Ser Giovanni Battista Guarini. 
C.366: Contratto di vendita dello stesso terreno che Agostino del Tura stipula 
con Giovanni Panciatichi. 

In lingua latina.  

Note dell’archivista. 
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3 - 14 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.14 
Fascicolo cartaceo di  mm 285x215, di carte 2; numerazione per carte 367-368. 

Giovanni e Lorenzo, figli di Niccolò Panciatichi, ratificano il contratto di 
transazione e di assegnazione dei benefici tra le famiglie Taviani, Franchini 
Taviani, Panciatichi e Gualfreducci (cfr. 3-12). 

In lingua latina  

Note dell’archivista. 

C.368v. bianca. 

3 - 15 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.15 
Fascicolo cartaceo di  mm 285x210, di carte 2; numerazione per carte 369-370. 

Gualtieri Panciatichi, trovandosi a Napoli, ratifica il contratto di transazione e 
assegnazione dei beni tra le famiglie Taviani, Franchini Taviani, Panciatichi e 
Gualfreducci. 
Roga Ser Giovanni di Napoli. 

Copia del 26 luglio 1602 di Consolo Spinelli.  

In lingua latina  

Note dell’archivista. 
(sigillo in cera). 
C.370v. bianca. 

3 - 16 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.16 
Fascicolo cartaceo di  mm 350x240, di carte 2; numerazione per carte 371-372. 

Scritta di società tra Piero di Pandolfo Strozzi, Marietta Altoviti, vedova di 
Niccolò Panciatichi, e Lorenzo Panciatichi per l’arte della seta da esercitare a 
Firenze. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.372v. bianca. 

3 - 17 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.17 
Fascicolo cartaceo di  mm 290x200, di carte 2; numerazione per carte 373-374; v.n.. 

Bandino di Niccolò Panciatichi ratifica il contratto di transazione e assegnazione 
dei beni del 2 maggio 1602 (cfr. 3-12) tra le famiglie Franchini Taviani, 
Panciatichi,  Gualfreducci e Foresi Baldassini. 
Roga Ser Pietro Paternio, in Venezia. 

In lingua latina.  

Note dell’archivista. 
(S.N.) 
C.374 bianca. 
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3 - 18 
 (tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.18 
Fascicolo cartaceo di  mm 295x220, di carte 8; numerazione per carte 375-382. 

Memoria nella quale si legge la nomina di Jacopo di Stefano Panciatichi al 
decanato di Pistoia. 
Notizie di decanati dal 30 agosto 1543 al 1564. 

In lingua latina.  

Note dell’archivista. 

3 - 19 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.19 
Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 26; numerazione per carte 383-408; v.n.58-
82. 

Processo nel quale Giovanni di Niccolò Panciatichi, come rettore dello spedale 
dei SS. Ambrogio e Donnino, ottiene l’estinzione del contratto di livello 
stipulato con Niccolò e Francesco Trinci, per il mancato pagamento del canone 
annuo da parte di questi. 

In lingua latina.  

Note dell’archivista. 
C.383r in alto a sinistra: ”Processo contra a’ Trinci di recaducità degli Effetti 
d[e]llo Sped[al]e. 1602”. 

3 - 20 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.20 
Fascicolo cartaceo di  mm 290x215, di carte 2; numerazione per carte 409-410; v.n.. 

Contratto di accordo tra Giovanni di Niccolò Panciatichi, rettore dello spedale 
dei SS. Ambrogio e Donnino, e Niccolò e Francesco Trinci, con il quale si 
impegnano a corrispondere in grano il canone annuo. 
Roga Ser Biagio Mazzanti. 

In lingua latina.  

Note dell’archivista. 
Mediocre leggibilità per macchie di ruggine. 

3 - 21 1604 mar.10 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.21 
Fascicolo cartaceo di  mm 320x220, di carte 3 e 1 perg.; numerazione per carte 411-414; 
v.n.. 

Supplica e licenza per il cav. Vincenzo Panciatichi di prendere possesso del 
benefizio della cappella di S. Maria Maddalena, in S. Maria Maggiore a Firenze. 

In lingua latina e italiana. 

Sigillo in cera. 
Note dell’archivista. 
Cc.412v.-413 bianche. 
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     3 - 22  
       MANCANTE 

     3 - 23  
       MANCANTE 

3 - 24 1606 ago.13 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.24 
Fascicolo cartaceo di  mm 270x205, di carte 2; numerazione per carte 415-416; v.n.131; 253. 

Scritta di matrimonio tra Lorenzo Panciatichi e Cassandra, il cui nome di battesimo è 
Emilia, figlia di Vincenzo de’ Ricci. 

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 
Cc.416 bianca. 
Mediocre leggibilità per scoloritura inchiostro. 

3 - 25 1606 set.4 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.25 
Fascicolo cartaceo di  mm 320x220, di carte 3; numerazione per carte 417-419. 

Codicilli testamentari di Simone di Filippo Panciatichi, morto il 4 settembre 1606, a 
favore di Bartolomeo di Andrea Cellesi come suo successore. 
Roga Ser Cristofano Centi. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Cc.417v.; 418v. e 419 bianche. 

3 - 26 1606 mar.9 - dic.18 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.26 
Fascicolo cartaceo di  mm 320x220, di carte 4; numerazione per carte 420-423. 

Cosimo di Jacopo Giunti sottoscrive di aver ricevuto, il 18 dicembre 1606, il saldo 
del prezzo di un appezzamento di terreno a Pistoia, venduto per 30 fiorini a Giovanni 
Panciatichi il 9 marzo dello stesso anno. 
Copia del 1752 del contratto del 18 dicembre.  

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 

Bolli  
Cc.420; 422v. e 423v. bianche. 

     3 - 27  
       MANCANTE 

 

3 - 28 1607 ago.23 
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(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.28  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2; numerazione per carte 424-425.  

Francesco e Niccolò di Francesco Trinci e Francesco di Biagio Trinci, loro nipote, 
ratificano un precedente accordo verbale per la divisione dei beni. 

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 

Bolli.  
C.425v. bianca. 
Mediocre leggibilità per macchie di ruggine e fori nel testo. 

 

3 - 29 1607 nov.10 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.29  

Fascicolo cartaceo di  mm 215x220, di carte 2; numerazione per carte 426-427.  

Mandato di procura di Giovanni Panciatichi, rettore dello spedale dei SS. Ambrogio e 
Donnino, a favore di Marcantonio Chelli, notaio pistoiese. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Bolli. 
C.427 bianca. 

 

3 - 30 1607 gen.2 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.30  

Fascicolo cartaceo di  mm 350x240, di carte 4; numerazione per carte 428-431.  

Lorenzo e Bandino di Niccolò Panciatichi e Bernardo di Bartolomeo Gondi fanno 
una società per l’arte della seta in Firenze. 

Note dell’archivista. 
Cc.430v. e 431 bianche. 

 

3 - 31 1717 mar.24 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.31  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 1; numerazione per carte 432; v.n.215.  

Fede del 24 marzo 1717 del battesimo di Lorenzo Panciatichi, figlio di Niccolò e di 
Emilia de’ Ricci, nato il 9 aprile 1608. 

Note dell’archivista. 

 

3 - 32 1608 dic.2 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.32  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x200, di carte 2; numerazione per carte 433-434.  

Scritta di matrimonio tra Giovanni Maria di Curzio Pichi e Caterina di Baccio 
Panciatichi. 

Note dell’archivista. 
C.434 bianca. 
Mediocre leggibilità per scoloritura inchiostro. 
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3 - 33 1609 ago.3 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.33  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x200, di carte 2; numerazione per carte 435-436.  

Atto di vendita di una casa, di appezzamenti di terra e 2 mulini, stipulato da Orlando 
Malevolti con Maria Angioletta di Andrea Giugni, vedova di Giuseppe Anselmi, per 
1000 fiorini. Lodovico Alamanni ne è il mallevadore. 

Note dell’archivista. 

 

3 - 34 1609 nov.3 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.34  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 2; numerazione per carte 437-438.  

Atto di vendita di un pezzo di terra, confinante con il terreno dello spedale dei SS. 
Ambrogio e Donnino a Tizzana, fatta da Agostino di Niccolò di Tura a Giovanni di 
Niccolò Panciatichi. Questa terra gli era stata donata da Pierotto Bonacchi il 13 
maggio 1602.  
Roga Ser Francesco Ramazzotti.  

Copia del I agosto 1752, estratta dall’Archivio Pubblico di Firenze. 
In lingua latina. 

Note dell’archivista. 

 

3 - 35 1609 gen.14  
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.35  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 4; numerazione per carte 439-442.  

Il m.se Giovanni di Niccolò Panciatichi, rettore dello spedale dei SS. Ambrogio e 
Donnino, costituisce procuratore Jacopo di Stefano Panciatichi perché prenda a 
livello un pezzo di terra presso lo stesso spedale. 
Roga Ser Baccio di Guidotto Mazzanti. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Cc.441 e 442 bianche. 
Mediocre leggibilità per scoloritura inchiostro. 

 

3 - 36 1610 apr.10 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.36  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 2; numerazione per carte 443-444.  

Il vescovo Alessandro Caccia e il capitolo dei canonici di Pistoia danno in affitto allo 
spedale di S. Donnino un terreno a Quarrata. 
Roga Ser Baccio di Guidotto Mazzanti.  

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.444v. bianca. 

 

3 - 37 1610 mag.19 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.37  
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Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 3; numerazione per carte 445-447.  

Codicilli testamentari di Emilio di Filippo Panciatichi, che istituisce eredi i suoi figli 
legittimi e naturali e i loro discendenti maschi. 
Segue albero genealogico. 
Roga Ser Benedetto Centi. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Cc.446v. e 447 bianche. 

 

3 - 38 1610 lug.3 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.38  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 2; numerazione per carte 448-449.  

Atto di vendita di un terreno a Nuovoli fatto da Matteo di Antonio Dazzi alla famiglia 
Mecheri. 
Roga Ser Milanesi. 

Copia del 12 gennaio 1620. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.449v. bianca. 

 

3 - 39 1610 nov.4 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.39  

Fascicolo cartaceo di  mm 355x210, di carte 2; numerazione per carte 450-451.  

Scritta di società dell’arte della seta fra Amerigo Capponi, Lorenzo Panciatichi e 
Baldassar Orlando, in Firenze. 

Note dell’archivista. 
C.451v. bianca. 
Mediocre leggibilità per inchistro scolorito e macchie di ruggine. 

 

3 - 40 1611 lug.28 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.40  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 2; numerazione per carte 452-453.  

Mandato di procura di Bandino di Niccolò Panciatichi per Lorenzo, suo fratello. 
Roga Andrea Spinelli in Firenze. 

Copia del 2 settembre 1611, estratto dall’Archivio Pubblico di Firenze. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.453v. bianca. 

 

3 - 41 1612 ott.31 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.41  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 28; numerazione per carte 454-481; v.n.145-180.  

Costituzione della dote del priorato della cattedrale di Pistoia, fondata da Bartolomeo 
di Giovanni Panciatichi, e breve del papa Paolo V, in cui delega il vescovo di Pistoia 
a poter costituire la “Dignità Settima” del priorato, che viene fondata il 29 ottobre 
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1613. 
C.456: Domanda al vicario di Pistoia per l’assegnazione dei fondi del priorato. 
C.458: Luoghi del Monte di Roma che appartengono al priorato eretto nella 
cattedrale suddetta. 
C.470: Priorato della cattedrale fondato il 29 ottobre 1613, di cui viene investito 
come rettore Bartolomeo di Giovanni Panciatichi. 

Si veda la copia autentica nella cassetta XXXV fasc. n.4 (cfr. 35-4). 

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 
Cc.457v.; 459; 460; 461; 467; 473 bianche. 

3 - 42 1613 ago.17 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.42  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 2; numerazione per carte 482-483.  

Orazio di Antonio Baldassini vende a Giovanni di Niccolò Panciatichi un campo nel 
comune di Quarrata. 
Roga Marc’Antonio di Angelo Cheli. 

Copia del 22 agosto 1752, estratta dall’Archivio Pubblico di Firenze. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Bolli.  

 

3 - 43 1614 mar.28 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.43  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 26; numerazione per carte 484-509. 

Con indice. 

 

Atti del processo tra Lorenzo Panciatichi e Alfiere Flaminio Pappagalli, a causa di un 
debito del Pappagalli. Sentenza del 28 marzo 1614 del Magistrato Supremo di 
Firenze a favore del Panciatichi.  

In lingua latina e italiana. 

(Note; bolli).  
Cc.485v.; 505; 506; 507; 508; 509 bianche. 

 

3 - 44 1614 ott.27 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.44  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 4; numerazione per carte 510-513.  

Le monache del monastero della Concezione di Maria Vergine, di Firenze, 
costituiscono procuratore il m.se Giovanni di Niccolò Panciatichi. 
Roga Ser Barnaba di Orazio Baccelli. 

Copia del 5 novembre 1614, estratta dall’Archivio Pubblico di Firenze. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Bolli.  
Cc.512v.; 513 bianche. 
Mediocre leggibilità per inchiostro scolorito. 
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3 - 45 1614 nov.7 e 22 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.45  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 6; numerazione per carte 514-519.  

Contiene due docc.: il primo, datato  7 novembre 1614, è un atto di procura per Vano 
Caciolli rogato da Ser Barnaba di Orazio Baccelli. Il secondo è del 22 novembre 
dello stesso anno, ed è una copia del 29 agosto 1752 estratta dall’Archivio Pubblico 
di Firenze, eseguita da Marcantonio Cheli. Si tratta dell’atto di permuta di un terreno 
nel Buriano, fatto da Giuliano di Pietro Baldassini con il m.se Giovanni di Niccolò 
Panciatichi, rettore dello spedale dei SS. Ambrogio e Donnino, in cambio di un altro 
terreno sul Ponte Arliano.  

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.515v. bianca. 

 

3 - 46 1616 apr.1 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.46  

Fascicolo cartaceo di  mm 325x210, di perg. 1; numerazione per carte 520.  

Contiene una pergamena di mm195x495 che contiene l’investitura di Francesco 
Panciatichi a rettore della cappella dei SS. Stefano e Mattia, nella Cattedrale di 
Pistoia. Carica vacante per la morte di Ricciardo di Lazzaro de’ Cancellieri. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Mediocre leggibilità per inchiostro scolorito, macchie di umidità e fori nel testo. 

 

3 - 47 1616 set.20 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta III n.47  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x215, di carte 208; numerazione per carte 521-728; v.n.1-207.  

Frammento di sentenza della curia vescovile di Pistoia, con la quale si dichiara che il 
‘Gius Patronato’ della cappella dei SS. Stefano e Mattia, posta nella cattedrale di 
Pistoia, spetta a Francesco Panciatichi, presentato a detto benefizio dal capitolo e dai 
canonici della cattedrale stessa. 

 

4 1616 ott.1- 1617 giu.23 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta IV  

Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-47; mancano i  nn.7, 9, 10, 12, 24, 26; 
cc.1-545. 

 

Contiene: Testamenti; Atti processuali; Fedi; Sentenze; Obbligazioni; 
Donazioni;  Procure; Licenze; Ricevute; Permute; Ricordi; Contratti; Libro 
di contratti relativi alla famiglia Panciatichi e compresi tra il 1° ottobre 
1616 e il 23 giugno 1617. 

 

4 - 1 1616 ott.1 
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(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.1  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x215, di carte 2; numerazione per carte 1-2.  

Scritta di compagnia dell’arte della seta stipulata a Firenze tra Lorenzo di Niccolò 
Panciatichi e Baldassarre del cav. Michelangiolo Orlandi, il 1° ottobre 1616. 

Note dell’archivista. 
C.2v. bianca. 

 

4 - 2 1616 ott.5 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.2  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x205, di carte 2; numerazione per carte 3-4.  

Tommaso Fiorelli costituisce procuratori i suoi fratelli Andrea e Fiorello. 
Roga Ser Batista Pecoraio.  

(Note, S.N. e sigillo in cera). 
Mediocre leggibilità per scoloritura d’inchiostro. 

 

4 - 3 1616 dic.9-1624 gen.23 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.3  

Registro pergamenaceo di  mm 325x230, di carte 40; numerazione per carte 5-44; v.n.1-30.  

(Tit.int.) Libro sul quale sarà fatto copia Autentica di tutti li contratti di Compere e 
Vendite, et Altro, che sarà fatto da me Bandino di Niccolò Panciatichi. E si domanda 
libro di Contratti. 

Registro nel quale sono segnate le copie dei contratti di acquisto e di vendita di 
terreni fatti da Bandino di Niccolò.  

In lingua latina e italiana. 

(Note, S.N. e sigillo in cera) 
Cc. 5; 6; 7; 25v.; 40; 41; 42; 43; 44 bianche. 

 

4 - 4 1616 dic.29 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.4  

Registro pergamenaceo di  mm 285x210, di carte 6; numerazione per carte 45-50.  

(Tit.int.) Contratto di Affitto perpetuo, a conferma del vescovo di Pistoia di un campo 
preso in affitto per lo Spedale dalla Chiesa di Sansto alle mura per stia di grano 
l’anno. Per contratto rogato Marcantonio Chelli a dì 29 dicembre 1616 alla Pistolese. 

Il rettore della chiesa dei SS. Simone e Giuda al Santo delle Mura, diocesi di Pistoia, 
dà in affitto perpetuo a Giovanni di Niccolò Panciatichi, rettore dello spedale dei SS. 
Ambrogio e Donnino, un terreno nel comune di Buriano, per un canone annuo di 3 
staia di grano. 

Cc. 45v. e 50v. bianche. 

 

4 - 5 1616 dic.29 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.5  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 8; numerazione per carte 51-58.  

Testamento di Carlo di Bartolomeo Panciatichi. 
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Mediocre leggibilità per scoloritura d’inchiostro. 

4 - 6 1617 apr.12 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.6  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 4; numerazione per carte 59-62.  

Sentenza degli uffiziali del Monte di Pisa, con la quale viene stabilito che i beni di 
proprietà di Baccio di Simone vengano incorporati nel Monte, per i debiti contratti 
dallo stesso. 

 

      4 - 7 
      MANCANTE 

4 - 8 1618 ott.29 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.8  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 4; numerazione per carte 63-66.  

Atto di vendita di un terreno, fatto da Jacopo di Sebastiano Maccanti a Giovanni di 
Niccolò Panciatichi. 
Roga Ser Benedetto di Alessandro Biagi. 

In lingua latina. 

Copia del 1° agosto del 1752 di doc. del 29 ottobre 1618. 

(Timbri) 

 

      4 - 9 
        MANCANTE 

      4 - 10 
        MANCANTE 

4 - 11 1620 set.18 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.11  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2; numerazione per carte 67-68.  

Atto di permuta di terre fra le monache di S. Agata e Bandino Panciatichi, con stima e 
misurazione dei terreni. 

 

     4 - 12  
        MANCANTE 

4 - 13 1607 gen.12 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.13  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x205, di carte 8; numerazione per carte 69-76.  

Giuliano di Pietro Baldassini dona alla chiesa dello spedale dei SS. Ambrogio e 
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Donnino alcuni dei suoi beni, consistenti in un podere con casa, a Quarrata. 
Copia del 5 febbraio 1760 di doc. del 12 gennaio 1607, estratta dall’Archivio 
Pubblico di Firenze. 

In lingua latina. 

(Timbri) 
C.76v. bianca. 

4 - 14 1620 dic.12 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.14  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x205, di carte 6; numerazione per carte 77-82.  

Giuliano di Piero Baldassini vende a Bandino Panciatichi il diritto a riscuotere il 
canone annuo che percepisce dallo spedale dei SS. Ambrogio e Donnino.  
Roga Ser Barnaba Baccelli. 

Cc.81-82 bianche. 

 

4 - 15 1620 dic.12 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.15  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x205, di carte 2; numerazione per carte 83-84.  

Il 12 dicembre 1620, don Antonio de’ Medici fà ricevuta a Bandino Panciatichi per i 
510 scudi che Giuliano di Piero Baldassini paga in ordine ad una scritta di 
convenzioni fatta in questo giorno tra Bandino e Giuliano.  

Cc.83v.; 84 bianche. 

 

4 - 16 1620 dic.21 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.16  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x205, di carte 2; numerazione per carte 85-86.  

Domenico e Alfonso Maccanti vengono emancipati dal padre Francesco in questo 
giorno e promettono di effettuare la vendita, già programmata dal padre, di un terreno 
a Bandino Panciatichi per 97 fiorini. 
Roga Ser Giovan Battista Guarisci. 

In lingua latina. 

C.86v. bianca. 

 

4 - 17 1411 mag.8 - 1621 dic.21 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.17  

Registro cartonato di  mm 300x220, di carte 130; numerazione per carte 87-216; v.n..  

(Tit.int.) Articolo I. Albero della Famiglia della Casa 

Contiene: - Albero genealogico della famiglia della Casa 
� Copia del testamento di Angelo della Casa dell’8 maggio 1411. 
� Donazione di Clarice Capponi e di Jacopo Castellani, suo marito, di un campo per 

le monache di San Gaggio, del 21 agosto 1618. 
� Transazione fra Angelo della Casa e le monache di S. Gaggio per il palazzo in via 

Larga, del 1° ottobre 1618. 
� Copia del contratto di vendita del palazzo in via Larga [via Cavour] delle 
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monache ai Panciatichi. 
� Ricevuta di acquisto del palazzo del 4 dicembre 1621. 

In lingua latina e italiana. 

Cc.87v.; 88v.; 89v.-90; 102-103; 119-121; 157v.; 158v.; 159-160v.; 161-162v.; 163; 
166-168v.; 187; 199v.,; 200-201; 209v.-211; 215 e 216 bianche. 

Pessima leggibilità per scoloritura d’inchiostro e fori nel testo. 

4 - 18 1621 mar.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.18  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 2; numerazione per carte 217-218.  

Procura fatta da Giovanni Panciatichi ad Andrea di Ansiano Caciolli, priore di 
Buriano. 

In lingua latina. 

C. 218v. bianca 

 

4 - 19 1622 lug.15 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.19  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 2; numerazione per carte 219-220.  

La città di Firenze concede licenza a Bandino Panciatichi di poter costruire due 
terrazzini nel palazzo di via Larga.  

Cc. 219v. e 220 bianche. 

 

4 - 20 1624 ago.27 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.20  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 1; numerazione per carte 221.  

Ricevuta del pagamento di 7000 scudi effettuato da Bandino Panciatichi all’ufficio 
delle gabelle dei contratti, per la dote di sua moglie Diana Guadagni.  

 

4 - 21 1625 ott.11 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.21  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 2; numerazione per carte 222-223.  

Ricevuta di Piero Migliorati per Bandino Panciatichi che acquista un terreno 
confinante con uno proprio. 

Note dell’archivista. 

Cc.222v. e 223 bianche. 

 

4 - 22 1625 feb.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.22  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 2; numerazione per carte 224-225.  

Scritta di ammissione di Giovanni Panciatichi di esser debitore verso Lorenzo di 
Niccolò Panciatichi, suo fratello. 

Note dell’archivista. 
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C.225 bianca. 

4 - 23 1626 feb.10 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.23  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 4; numerazione per carte 226-229.  

Scritta di convenzione, fatta tra i Panciatichi e il rettore dello spedale dei SS. 
Ambrogio e Donnino, per il diritto di nominare il rettore alla dignità del decanato 
della cattedrale di Pistoia. 

Note dell’archivista. 

C.229 bianca. 

In lingua latina. 

Pessima leggibilità per scoloritura e macchie d’inchiostro. 

 

     4 - 24 
       MANCANTE 

4 - 25 1625 mag.25-1627 nov.19 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV 
n.25  

1626 set.15 

Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 2; numerazione per carte 230-231. 

Contiene le memorie della/e nascita/e di Gualtieri di Bandino avvenuta il 15 
settembre 1626, di Renea di Bandino il 29 (nell’estremo c’è 19) novembre 1627 e di 
Maria Cristina di Bandino, del 25 maggio 1625. 

Note dell’archivista. 

C.231 bianca. 

     4 - 26  
       MANCANTE 

4 - 27 1628 ott.31 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.27  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 2; numerazione per carte 232-233.  

Emancipazione di Niccolò di Lorenzo Panciatichi. 
Roga Ser Bernardo Guidarrighi.  

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 

C.229 bianca. 

 

4 - 28 1628 nov.22 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.28  
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Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 2; numerazione per carte 234-235.  

Confessione di debito di Lorenzo di Niccolò Panciatichi verso Pier Francesco de’ 
Ricci. 
Roga Ser Bernardo Guidarrighi.  

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 

C.235v. bianca. 

 

4 - 29 1628 gen.1 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.29  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 4; numerazione per carte 236-239.  

Disposizione “Causa mortis” fatta da Lorenzo di Niccolò Panciatichi.  

Note dell’archivista. 

C.239 bianca. 

 

4 - 30 1628 mar.17 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.30  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 2; numerazione per carte 240-241.  

Donazione, da parte di Giovanni di Niccolò Panciatichi, dei propri beni allo spedale 
dei SS. Ambrogio e Donnino, del quale è rettore. 
Roga Ser Francesco Cinelli. 

Note dell’archivista. 

Cc.240v.; 241 bianche. 

 

4 - 31 1628 mar.22 e 1629 mar.30 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.31  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 10; numerazione per carte 242-251.  

Contiene due docc.: uno, del 22 marzo 1628, è una scritta di convenzioni tra la 
famiglia Tolomei e quella Panciatichi per il rettorato della Cappella di S. Maria 
Maddalena, nella Chiesa di S. Sebastiano, a Pistoia. Rogato da Ser Giuseppe Barni. 
L’altro, del 30 marzo 1629, è la ratifica del contratto del 1628 ed è rogato da Ser 
Domenico Parigi. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 

 

4 - 32 1629 apr.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.32  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x235, di carte 1; numerazione per carte 252.  

Contiene una perg. di mm 270x365, ed è la bolla di Urbano VIII con la quale viene 
assegnata una pensione di 35 scudi a Niccolò di Lorenzo Panciatichi, cavaliere 
lauretano, sopra la cappella della SS. Annunziata, nella chiesa di S. Paolo a Pistoia, 
della quale è rettore Giovanni di Niccolò. 
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In lingua latina. 

Note attribuibili al segretario dei Brevi. 
Mediocre leggibilità per scoloritura inchiostro. 

4 - 33 1629 apr.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.33  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x215, di carte 1; numerazione per carte 253.  

Contiene una perg. di mm 270x365, ed è la bolla di Urbano VIII con la quale viene 
data una pensione di 95 scudi a Niccolò di Lorenzo Panciatichi, cavaliere lauretano, 
sopra lo spedale dei SS. Ambrogio e Donnino.  

In lingua latina. 

Note attribuibili al segretario dei Brevi. 
Mediocre leggibilità per scoloritura inchiostro. 

 

4 - 34 1629 apr.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.34  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x215, di carte 2; numerazione per carte 254-255.  

Contiene due pergamene, rispettivamente di mm 415x535 e di mm 410x540. Sono le 
bolle di Urbano VIII con le quali vengono assegnate due pensioni a Niccolò di 
Lorenzo Panciatichi, cavaliere lauretano, sopra la cappella della SS. Annunziata, nella 
chiesa di S. Paolo a Pistoia, e sopra lo spedale dei SS. Ambrogio e Donnino, 
rispettivamente di 35 e 95 scudi (cfr. 4-32 e 4-33). 

Entrambe in lingua latina. 

Note attribuibili al segretario dei Brevi. 

 

4 - 35 1629 mag.17 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.35  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x205, di carte 6; numerazione per carte 256-261; v.n.1-4.  

(tit.int.) Il presente contratto è Rogato Messer Bernardo Guidarrighi, come dai libri 
della Decima. 
L’arbitro eletto dai fratelli Pier Francesco e Cassandra de’ Ricci, moglie di Lorenzo 
Panciatichi, proferisce lodo col quale Cassandra viene soddisfatta del suo credito con 
il fratello. 

Cc.256v.; 261 bianche. 
 

 

4 - 36 1629 giu.10 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.36  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x205, di carte 2; numerazione per carte 262-263.  

Su modulo prestampato, fede di battesimo di Bandino di Bandino Panciatichi e di 
Diana di Baldassarre Guadagni,  nato il 10 giugno 1629. 

In lingua latina. 

Cc.262v.- 263 bianche. 
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4 - 37 1623 feb.10 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.37  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x215, di carte 4; numerazione per carte 264-267.  

Diana di Baldassarre Guadagni, vedova di Bandino Panciatichi, suo primo marito, 
accetta la donazione di 2000 scudi, fatta da quest’ultimo, per chirografo del 10 
febbraio 1623. 

Copia del 3 giugno 1654. 

C.267 bianca. 

 

4 - 38 1629 ott.30 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.38  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x215, di carte 2; numerazione per carte 268-269.  

Diana di Baldassarre Guadagni, vedova di Bandino Panciatichi, come tutrice dei figli, 
elegge procuratori Ridolfo di Niccolò e Cammillo Allegri. 

Copia estratta dall’Archivio Pubblico Fiorentino il 14 novembre 1629. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.269v. bianca. 

 

4 - 39 1627- 1629 nov.16 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV 
n.39 

1629 nov.5 e  9   

Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 14; numerazione per carte 270-283; v.n. 4-17. 

Contiene le carte di Diana di Baldassarre Guadagni, per la restituzione della sua dote, 
con l’elezione di Girollamo Romoli a tutore dei figli di Bandino. Inoltre, atti del 
processo per la restituzione della dote che, con sentenza del 16 novembre, riconosce la 
signora Diana creditrice della suddetta dote. 

Note dell’archivista. 
Cc.273; 275; 276v.; 277; 278v.; 279; 283 bianche. 

4 - 40 1629 dic.1 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.40  

Fascicolo cartaceo di  mm 335x235, di carte 1; numerazione per carte 284.  

Contiene una pergamena di mm 335x445, ed è la bolla di Urbano VIII con la quale 
Niccolò di Lorenzo Panciatichi è abilitato a godere della pensione, accordatagli il 7 
aprile 1629 (cfr. 4-32 e 4-33), nonostante non fosse allora un chierico. 

In lingua latina. 

Note attribuibili al segretario dei Brevi. 

 

4 - 41 1629 feb.23 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.41  
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Fascicolo cartaceo di  mm 300x235, di carte 6; numerazione per carte 285-290.  

Gli eredi di Piero Strozzi pagano ai padri di S.M. Novella il valore di una terra in S. 
Stefano in Pane che, tenuta a livello dagli Strozzi, era ritornata a detto monastero per 
l’estinzione della linea maschile della famiglia.  

Copia del 1758 estratta dall’Archivio Pubblico di Firenze. 

In lingua latina e italiana. 

(Note; timbri). 

 

4 - 42 1630 apr.22-26 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.42  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x215, di carte 38; numerazione per carte 291-328; v.n. 283-319.  

Sentenza del giudice Cesare Nucci, del 22 aprile 1630, con la quale sono concessi a 
Cassandra Ricci, vedova di Lorenzo Panciatichi, alcuni possedimenti della fattoria 
degli Agli. La consegna avviene il 26 aprile. 

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 
Cc.319v.; 327; 328 bianche. 

 

4 - 43 1630 lug.16 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.43  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x215, di carte 2; numerazione per carte 329-330.  

Bartolomeo Gondi e suo fratello Francesco formano la Compagnia dell’arte della 
Seta, a Firenze. 

Note dell’archivista. 
Cc.329v.; 330 bianche. 

 

4 - 44 1630 dic.4 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.44  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x215, di carte 4; numerazione per carte 331-334; v.n. 6-9.  

Cassandra Ricci dona a Niccolò, suo figlio, due case poste in via dei Servi, a Firenze. 
Roga Ser Lorenzo Casini. 

Note dell’archivista. 
C.334 bianca. 

 

4 - 45 1629 nov.16-1631 lug.1 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV 
n.45 

1631 mag.30   

Filza cartonata di  mm 300x220, di carte 186; numerazione per carte 335-520; v.n. 26-211. 

Processo tra Guadagni e Panciatichi, per la dote da restituirsi alla signora Diana in 
base alla sentenza del 30 maggio 1631.  

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 
Cc.336; 430v.; 480; 486v. 487; 488; 489; 490; 491; 492; 498v.; 499; 500 bianche. 
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4 - 46 1606 mar.8 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.46  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x210, di carte 12; numerazione per carte 521-532.  

Testamento dell’8 marzo 1606 di Jacopo Aldobrandini, vescovo di Troja. 

Copia del 12 marzo 1606.  

In lingua latina e italiana. 

(Note dell’archivista, S.T.) 
Cc.531v.; 532 bianche. 

 

4 - 47 1617 giu.23 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.47  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x225, di carte 13; numerazione per carte 533-545; v.n. 96-107.  

Testamento di Filippo di Giovanni Soldani e albero genealogico delle famiglie 
Soldani e Aldobrandini.  

Copia del 20 ottobre 1674. 

Note dell’archivista. 
C.545v. bianca. 

 

5 1631 set.4 - 1652 gen.20 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta V  

Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn. 1-70; manca n. 18; cc.1-437.   

Contiene: Fedi; Censi; Lodi; Consegne di masserizie; Testamenti; Tutele; 
Suppliche; Ricevute; Scritte; Donazioni; Patronati; Obblighi; Procure; 
Estinzione di censi; Scritte di compagnia delle arti; Scritta di matrimonio; 
Saldi; Pagamenti; Memoriali; Referti; Informazioni; Ricordi; Promesse; 
Codicilli; Scritte di parentado e confessioni di dote; Bolle Liti; Divisioni 
ereditarie; Domande; Fedi, lodi, genealogie, sentenze, memoriali, relativi alla 
famiglia Panciatichi e compresi tra il 4 settembre 1631 e il 4  gennaio 1652. 

 

5 - 1 1631 set.4 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.1  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 2; numerazione per carte 1-2; v.n. 321; 325.  

Scritta di matrimonio tra il sig. Niccolò Panciatichi e la signora Ginevra Soldani. 

Note dell’archivista. 
Cc.1v.-2 bianche. 

 

5 - 2 1632 ott.20 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.2  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 2; numerazione per carte 3-4.  
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Scritta di compagnia per l’arte della seta fra Niccolò Panciatichi, Niccolò Morelli, 
Alamanno Romoli, la signora Ginevra Soldani e Andrea e Rosso Del Rosso. 

Note dell’archivista. 

 

5 - 3 1633 giu.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.3  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 2; numerazione per carte 5-6.  

Ricevute tra Bandino e Gualtieri di Bandino Panciatichi e la signora Diana Guadagni. 
Firmate e testimoniate. 
Roga Ser Gherardo Gherardini. 

C.6v. bianca. 

 

5 - 4 1633 lug.13-1644 ott.19 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.4  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 6; numerazione per carte 7-12.  

La tutela dei figli di Bandino è affidata a Niccolò, il 13 luglio 1633.  
Restituzione della tutela a Gualtieri di Bandino, per decisione del magistrato dei 
Pupilli, del 19 ottobre 1644.  

In lingua latina. 

(Note e sigillo in cera). 

Cc.11v.-12 bianche. 

 

5 - 5 1633 lug.15 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.5  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 10; numerazione per carte 13-22; v.n. 3-12.  

Scritta di parentela, fatta da Antonio Della Rena, e riscossione della dote della moglie 
Diana Guadagni. 
Roga Ser Alessandro Guidarrighi. 

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 

 

5 - 6 1633 lug.15 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.6  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte sciolte 23; numerazione per carte 23-45; v.n. 112-
131. 

 

Testamento e codicilli di Bartolomeo di Giovanni Panciatichi, decano del duomo di 
Pistoia. 

Copia del 9 marzo 1810 di Biagio Chiocchini. 

In lingua latina. 

(Note e sigillo in cera). 
Cc.38v.; 41v.; 45 bianche. 
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5 - 7 1633 mar.13-1634 set.26 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.7  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x205, di carte 10; numerazione per carte 46-55; v.n. 218-226.  

Processo tra Diana Guadagni e Niccolò Panciatichi, come tutore dei figli di Bandino. 
Sentenza degli avvocati e arbitri eletti per la distribuzione della dote, del 26 settembre 
1634. 

Copia del 9 marzo 1810 di Biagio Chiocchini. 

Note dell’archivista. 
Cc.49v.; 55 bianche. 
Mediocre leggibilità per macchie di inchiostro e umidità. 

 

5 - 8 1635 set.3 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.7  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x205, di carte 6; numerazione per carte 56-61.  

Testamento di Filippo di Emilio Panciatichi. 
Roga Ser Teodoro di Montopoli. 

Copia del 15 marzo 1747. 

Note dell’archivista. 
Cc.60v.; 61 bianche. 

 

5 - 9 1636 apr.30 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.9  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x205, di carte 2; numerazione per carte 62-63.  

Atto di procura di Niccolò Panciatichi, come tutore dei figli di Bandino, a favore di 
Giovanni Panciatichi. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 

 

5 - 10 1636 mag.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.10  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x215, di carte 4; numerazione per carte 64-67.  

L’arbitro Gherardo Gherardini con il suo ‘lodo’ dichiara che, per il credito che 
Niccolò di Lorenzo  Panciatichi ha con lo zio Giovanni di Niccolò, vengano concesse 
allo stesso Niccolò alcune terre della fattoria di Torre degli Agli, nel popolo di S.M. a 
Nuovoli.  

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 

 

5 - 11 1636 ago.28 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.11  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x215, di carte 2; numerazione per carte 68-69.  
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Niccolò di Lorenzo Panciatichi, come tutore dei figli di Bandino, costituisce 
procuratore Giovanni di Niccolò, suo zio. 
Roga Ser Giovanni Battista Gabbrielli, in Siena. 

In lingua latina e italiana. 

(Note, S.T., sigillo in cera). 
C.69v.bianca. 
Mediocre leggibilità per scoloritura e macchie di umidità. 

 

5 - 12 1637 apr.22-24 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.12  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x215, di carte 2; numerazione per carte 70-71.  

Procura di Niccolò di Lorenzo  Panciatichi per Giovanni di Niccolò, suo zio. 

Copia del 4 giugno 1637. 

In lingua latina e italiana. 

(Note, S.T., sigillo in cera). 

 

5 - 13 1637 mar.22 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.13  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x215, di carte 2; numerazione per carte 72-73.  

Procura di Niccolò di Lorenzo Panciatichi per Giovanni di Niccolò, suo zio, per una 
riscossione di 2812 scudi. 

Copia del 26 marzo 1638. 

In lingua latina. 

(Note, S.T., sigillo in cera). 
C.73 bianca. 

 

5 - 14 1718 mar.30 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.14  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x215, di carte 1; numerazione per carte 74.  

Modulo prestampato, del 30 marzo 1718, del battesimo di Jacopo di Niccolò 
Panciatichi,  nato il 19 aprile 1638.  

Note dell’archivista. 
C.74v. bianca. 

 

5 - 15 1639 ago.6 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.15  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x215, di carte 2; numerazione per carte 75-76.  

Procura di Niccolò di Lorenzo Panciatichi per Giovanni di Niccolò, suo zio. 

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 
C.76v. bianca. 
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5 - 16 1641 apr.24-1643 ott.20 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.16  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x215, di carte 6; numerazione per carte 77-82.  

Rinuncia ai beni da parte delle figlie di Bandino Panciatichi, suor Maria Virginia, il 
24 aprile 1641, e suor Maria Deodata, il 20 ottobre 1643, prima di entrare, come 
monache, nel monastero delle Crocette. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Cc.77v.; 81v.; 82 bianche. 
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5 - 17 1641 mag.17 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.17  

Fascicolo cartaceo di  mm 270x205, di carte 6; numerazione per carte 83-88.  

Mallevadoria  di 2500 scudi, fatta dalla sig. Clarice Soldani, per residuo di dote, al 
sig.Niccolò Panciatichi. 

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 
Cc.86v.; 87-88 bianche. 

 

5 - 18  
       MANCANTE 
 
 

5 - 19 1641 gen.8 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.19  

Fascicolo cartaceo di  mm 270x205, di carte 2;  numerazione per carte 89-90.  

Supplica di Niccolò Panciatichi al Granduca per un deposito di 4500 scudi, da 
mettere sul Monte di Pietà. 

Note dell’archivista. 
Cc.89v.; 90 bianche. 

 

5 - 20 1641 feb.18-1652 giu.6 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.20 1647 lug.20; 1649 lug.10 

Registro pergam. di  mm 290x220, di carte 96;  numerazione per carte 91-186; v.n. 26-117. 

Con indice. 

Contiene un contratto di livello del 18 febbraio 1641; un’estinzione di censo di 100 
scudi, del 20 luglio 1647, fatta da Niccolò Panciatichi ad Alessandro e Ottavio 
Rinuccini; una scritta di cessione di una casa situata in via dei Fibbiai, fatta da 
Margherita Vicenti il 10 luglio 1649, e il contratto di affitto di detta casa, del 4 
settembre 1649; l’atto di acquisto di un podere a Legnaia, fatto da Ginevra Soldani il 
6 giugno 1652; infine, la copia del privilegio concesso nel 1352 a Giovanni 
Panciatichi e quella di alcune provvisioni fatte dalla repubblica fiorentina al ramo di 
Gualtieri Panciatichi. 

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 
Cc.91; 122v.; 125v.; 185-186 bianche. 

 

5 - 21 1651-1732 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.21 1704; 1705; 1720; 1722 
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Fascicolo cartaceo di  mm 290x220, di carte 2;  numerazione per carte 187-188. 

Con indice. 

Atti di acquisto di poderi, contratti di livello, memorie di Lorenzo Panciatichi, 
esenzione di gabelle e albero genealogico della famiglia Panciatichi.  

Note dell’archivista. 
C.188v. bianca. 
Mediocre leggibilità per macchie di ruggine e d’inchiostro. 

 

5 - 22 1642 gen.21-giu.14 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.22  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x220, di carte 6;  numerazione per carte 189-194. 

Due docc.: il primo è una raccolta di atti, fatta dai monaci della Certosa, per un 
contratto di livello stipulato con Niccolò Panciatichi il 21 gennaio 1642; il secondo è 
una copia del 7 luglio 1749 di una concessione del beneplacito apostolico del 21 
gennaio 1642 (in latino). 

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 
C.193-194 bianche. 
Mediocre leggibilità per macchie di ruggine e d’inchiostro. 

 

5 - 23 1642 lug.26 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.23  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 2;  numerazione per carte 195-196.  

Lettera del Serenissimo Leopoldo de’ Medici, con la quale fà ricevuta a Niccolò 
Panciatichi per i pagamenti ricevuti. Firmata dal Granduca.  

Note dell’archivista. 
Cc.195v.- 196 bianche. 

 

5 - 24 1642 ago.11 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.24  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 6;  numerazione per carte 197-202.  

Contiene una filzetta nella quale  si trova la lista dei pagamenti a carico dei creditori 
di Filippo Sassetti.  

Note dell’archivista. 
Pessima leggibilità per scoloritura inchiostro e fori nel testo. 

 

5 - 25 1642 set.2 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.25  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x200, di carte 4;  numerazione per carte 203-206.  

Atto di pagamento di Francesco Bartolini e cessione di ragione a favore di Niccolò 
Panciatichi. 

In lingua latina e italiana. 
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Note dell’archivista. 
C. 206v. bianca. 

5 - 26 1644 ott.19 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.26  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x200, di carte 2;  numerazione per carte 207-208.  

Procura di Gualtieri Panciatichi a favore di Niccolò Panciatichi. 

Copia del 4 novembre 1644.  

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C. 207v. bianca. 

 

5 - 27 1644 gen.23 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.27  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 4;  numerazione per carte 209-212.  

Contiene una filzetta con atti del cancelliere Michele Bonamini. 

Note dell’archivista. 

 

5 - 28 1645 mag.31 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.28  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x215, di carte 7;  numerazione per carte 213-219.  

(Tit.int.) Informazioni concernente L’acquisto, e provenienza de Beni della Magia, e 
li Censi, e Debiti per li quali detti Beni sono obbligati, e ipotecati anteriormente alla 
Donazione del 1670, in vigor di cui tali beni furono sottoposti a fidecommissi. 

Atto di vendita fatta dal Granduca di Toscana a Ottavio Attavanti, della fattoria della 
Magia, con palazzo e lago. 
Roga Ser Cristofano Minghi. 

Note dell’archivista e del rogatore. 
Cc. 213v.-214; 219v. bianche. 

 

5 - 29 1645 ott.30 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.29  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x210, di carte 2;  numerazione per carte 220-221.  

Procura di Gualtieri Panciatichi a favore di Niccolò Panciatichi. 

In lingua latina. 

(Note; S.T.; sigillo in cera). 
C. 221 bianca. 

 

5 - 30 1646 ott.1 
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(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.30  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 6;  numerazione per carte 222-227.  

Testamento di Bindaccio Ricasoli, in copia s.d.. 

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 
Cc. 225v.; 227 bianche. 

 

5 - 31 1646 nov.17 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.31  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 4;  numerazione per carte 228-231.  

Atto di pagamento e cessione di ragioni da Filippo Strozzi a favore di Niccolò 
Panciatichi. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista e del rogatore. 
C. 231 bianca. 

 

5 - 32 1646 gen.13 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.32  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 4;  numerazione per carte 232-235.  

Atto di pagamento e cessione di ragioni fatte dal Monte di Pietà al reverendo 
Annibale Todeschi e cessione di ragioni a favore di Niccolò Panciatichi. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista e del rogatore. 
C.235 bianca. 
Mediocre leggibilità per scoloritura inchiostro e macchie di umidità. 

 

5 - 33 1647 giu.4 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.33  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2;  numerazione per carte 236-237.  

Articolo sulla fondazione della cappella dei SS. Giovanni Evangelista e Girolamo, nel 
popolo della pieve di S. Michele, a Carmignano, fatta da Girolamo Romoli. 

Note dell’archivista e del rogatore. 

 

5 - 34 1647 lug.20 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.34  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2;  numerazione per carte 238-239.  

Estinzione di un censo di 100 scudi, fatta da Niccolò Panciatichi ad Alessandro e 
Ottavio Rinuccini. 

Note dell’archivista e del rogatore. 
C.239v. bianca. 
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5 - 35 1647 dic.6 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.35  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 6;  numerazione per carte 240-245.  

Procura di Gualtieri e Bandino Panciatichi a favore di Antonio Gherardini. 

Note dell’archivista e del rogatore. 
Cc.244; 245 bianche. 
Mediocre leggibilità per scoloritura inchiostro. 

 

5 - 36 1648 lug.10 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.36  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 4;  numerazione per carte 246-249.  

Procura di Bandino Panciatichi a favore di Carlo Gherardini. 

Copia del 17 luglio 1648. 

(Note, S.T). 
C.249v. bianca. 

 

5 - 37 1648 lug.29-1649 feb.5 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.37  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 10;  numerazione per carte 250-259.  

Testamento di Niccolò di Lorenzo Panciatichi, del 29 luglio 1648 e codicilli del 5 
febbraio 1649, in copia del 24 agosto 1649. 
Roga Ser Pellegrino Farfarana, in Livorno. 

Note dell’archivista. 

 

5 - 38 1648 set.26 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.38  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x210, di carte 4;  numerazione per carte 260-263.  

Procura di Gualtieri e Bandino Panciatichi a favore di Antonio Della Rena, in ordine 
a dei benefizi di cui è patrono. 
Roga Ser Torquato Giampieri, in Roma. 

In lingua latina. 

(Note, S.T). 
Cc.262-263 bianche. 

 

5 - 39 1648 set.28 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.39  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 1;  numerazione per carte 264.  

Contiene una pergamena, di mm 270x410, che è la bolla per l’elezione del rettore 
della cappella di S. Caterina in S. Giovanni ‘Forcivitas’, a favore di Lorenzo di 
Niccolò Panciatichi. 

In lingua latina. 
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Note dell’archivista. 

5 - 40 1648 ott.16 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.40  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x220, di carte 4;  numerazione per carte 265-268.  

Procura di Gualtieri Panciatichi a favore del fratello Bandino, dovendo Gualtieri 
partire per la Francia. 
Roga Ser Torquato Giampieri, in Roma. 

In lingua latina. 

(Note, S.T). 
C.268 bianca. 

 

5 - 41 1648 ott.31 e 1649 lug.17 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.41  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x210, di carte 10;  numerazione per carte 269-278.  

Contiene due docc., entrambi atti di procura di Gualtieri Panciatichi a favore di 
Antonio Della Rena, in ordine a dei benefizi di cui è patrono, tra cui quello della 
cappella della SS. Nunziata, in Pistoia. Un doc., datato 31 ottobre 1648 e in lingua 
latina, è di pessima leggibilità per scoloritura d’inchiostro; l’altro, del 17 luglio 1649, 
è in italiano e di discreta leggibilità. 
Entrambi rogati da Ser Torquato Giampieri, in Roma. 

In lingua latina.  

(Note, S.T.). 
Cc.274; 278 bianche. 

 

5 - 42 1648 dic.17 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.42  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x210, di carte 2;  numerazione per carte 279-280.  

Dichiarazione fatta dal m.se Giovanni Panciatichi, come debitore del nipote Niccolò 
di 4505 scudi. 

C.280 bianca. 

 

5 - 43 1649 mar.26 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.43  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x210, di carte 2;  numerazione per carte 281-282.  

Fede, del 26 marzo 1649, della sepoltura di Niccolò Panciatichi, avvenuta il 13 
febbraio 1648. 

Cc.281v.; 282 bianche. 

 

5 - 44 1649 ago.9 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.44  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x210, di carte 2;  numerazione per carte 283-284.  
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Dichiarazione di accettazione di eredità, fatta il 19 febbraio 1648 dal sig. Attiliano, 
tutore di Lorenzo, Jacopo e Giovanni di Niccolò Panciatichi, ancora minorenni.  
Roga Ser Noferi Calici. 
Copia del 9 agosto 1649. 

Note del rogatore e dell’archivista. 
C.284 bianca. 

 

5 - 45 1649 apr.4 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.45  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x210, di carte 2;  numerazione per carte 285-286.  

Atto, del 19 febbraio 1648, di conferma degli eredi di Niccolò Panciatichi. 

Copia del 4 aprile 1649.  

In lingua latina. 

C.285v. bianca. 

 

5 - 46 1649 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.46  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x210, di carte 3;  numerazione per carte 287-289.  

Contiene due documenti restaurati: il primo è la supplica, in duplice copia, di 
Giovanni Panciatichi per una permuta dello spedale dei SS. Ambrogio e Donnino con 
quello di S. Caterina, di cui è patrono Lorenzo Panciatichi; il secondo doc. è la bolla 
pontificia con la quale Niccolò ottiene l’autorizzazione. 

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 

 

5 - 47 1648 mar.1 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.47  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x210, di carte 1;  numerazione per carte 290.  

Ricevuta fatta da Carlo Galanti per aver preso dalla sig.ra Ginevra Soldani alcune 
scritture e alcuni libri del serenissimo principe Leopoldo di Toscana. 

C.290v. bianca. 

 

5 - 48 1648 mar.10 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.48  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x210, di carte 2;  numerazione per carte 291-292.  

Donazione di Caterina di Baccio Panciatichi, moglie di Giovanni Maria Pieri, della 
somma di  600 scudi a favore dellla nipote Gismonda. 
Roga Ser Fausto Giusti. 

Note dell’archivista e del rogatore. 
C.292 bianca. 

 

5 - 49 1646 nov.17 
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(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.49  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x210, di carte 10;  numerazione per carte 293-302.  

Contiene una filzetta nella quale si trovano una scritta di cambio e una mallevadoria 
tra Marcantonio Scarlatti e Gualtieri di Bandino Panciatichi. 
Roga Ser Cesare Colonna, in Roma. 

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista e del rogatore. 
C.302v. bianca. 
Mediocre leggibilità per scoloritura inchiostro. 

 

5 - 50 1648 feb.20 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.50  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x210, di carte 4 e 1 perg.;  numerazione per carte 303-307.  

Contiene: 1 pergamena di mm 355x430, in lingua latina, restaurata, con delle note sul 
verso attribuibili al segretario dei Brevi. E’ la bolla di Innocenzo X per la nomina di 
Lorenzo di Niccolò Panciatichi allo spedale dei SS. Ambrogio e Donnino. Si trova 
inoltre la scritta di permuta fra Giovanni e Lorenzo per lo spedale dei SS. Ambrogio e 
Donnino e la cappella di S. Caterina. 

In lingua latina. 

 

5 - 51 1648 feb.20 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.51  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x210, di carte 4 e 1 perg.;  numerazione per carte 308-312.  

Contiene: 1 pergamena di mm 355x430, in lingua latina, restaurata, ed è la bolla di 
Innocenzo X per la nomina di Lorenzo di Niccolò Panciatichi allo spedale dei SS. 
Ambrogio e Donnino. Inoltre, la scritta di permuta fra Giovanni e Lorenzo per lo 
spedale dei SS. Ambrogio e Donnino e la cappella di S. Caterina (c.s., cfr.5-50). 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.312 bianca. 

 

5 - 52 1649 mag.18 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.52  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200, di carte 2;  numerazione per carte 313-314.  

Testamento di Giovanni di Niccolò Panciatichi. 

Note del rogatore. 
C.314v. bianca. 

 

5 - 53 1649 mag.21 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.53  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200, di carte 4;  numerazione per carte 315-318.  

Contiene una filzetta nella quale si trovano i docc. per la consegna delle masserizie 
fatta dal m.se Giovanni Panciatichi ai figli di Niccolò Panciatichi.  
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Note dell’archivista. 
C.318 bianca. 

5 - 54 1646 mag.28-1649 ago.27 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.54  1648 giu.6 

Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 12; numerazione per carte 319-330. 

Contiene scritte di cambio, stipulate tra Niccolò Panciatichi e Paolo Cilli, del 28 maggio 
1646 e  del 6 giugno 1648; inoltre, una filzetta del 27 agosto 1649, contenente la 
conferma del lodo proferito dal magistrato supremo, Matteo Neroni. 

Note dell’archivista. 
Cc.324; 328-330 bianche. 

5 - 55 1649 gen.15 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.55  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200, di carte 4;  numerazione per carte 331-334.  

Cessione di censo fatta da Domenico Anselmi ad Antonio Ciampoli. 

Note dell’archivista. 
C.334 bianca. 
Mediocre leggibilità per macchie e scoloritura inchiostro. 

 

5 - 56 1649 feb.17 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.56  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200, di carte 2;  numerazione per carte 335-336.  

Procura fatta da Antonio Ciampoli a favore di Gualtieri e Bandino Panciatichi. 

Note dell’archivista. 
C.336 bianca. 
Mediocre leggibilità per macchie e scoloritura inchiostro. 

 

5 - 57 1650 mag.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.57  

Fascicolo cartaceo di  mm 330x220, di perg. 1;  numerazione per carte 337.  

Contiene una perg. di mm 210x420 ed è la bolla di Innocenzo X con la quale viene 
assegnata una pensione, sulla cappella della SS.Annunziata e su quella di S.Caterina, a 
favore di Lorenzo Panciatichi, avendo rinunciato Bandino. 

In lingua latina. 

Sul verso: note attribuibili al segretario dei Brevi. 
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5 - 58 1650 mag.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.58  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x220, di perg. 1;  numerazione per carte 338.  

Contiene una perg. di mm 290x405 ed è la bolla di Innocenzo X con la quale viene 
assegnata una pensione sulla cappella della SS.Annunziata e su quella di S.Caterina, a 
favore di Lorenzo Panciatichi, avendo rinunciato Bandino (c.s., cfr.5-57). 

In lingua latina. 

Sul verso: note attribuibili al segretario dei Brevi. 

 

5 - 59 1650 mag.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.59  

Fascicolo cartaceo di  mm 315x225, di perg. 1;  numerazione per carte 339.  

Contiene una perg. di mm 380x510 ed è la bolla di Innocenzo X con la quale viene 
assegnata una pensione sulla cappella della SS.Annunziata e su quella di S.Caterina, a 
favore di Lorenzo Panciatichi, avendo rinunciato Bandino (c.s., cfr.5-57 e 5-58). 

In lingua latina. 

Sul verso: note attribuibili al segretario dei Brevi. 

 

5 - 60 1648-1667 sett. 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.60  

Fascicolo cartaceo di  mm 270x200, di carte 4;  numerazione per carte 340-343.  

Contiene due docc., di cui uno, in lingua latina su prestampato, è la fede nella quale si 
dichiara che Lorenzo Panciatichi prende possesso della cappella di S. Caterina, nel 
1648. L’altro, del settembre 1667,è la fede di nascita di Romolo Romoli, nato il 20 
novembre 1650. 

Cc.340v.-341; 342v.-343 bianche. 

 

5 - 61 1650 gen.31 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.61  

Fascicolo cartaceo di  mm 270x200, di carte 2;  numerazione per carte 344-345.  

Contiene una filzetta nella quale si trova l’attestato con il quale il m.se Giovanni 
Panciatichi prende l’eredità di Niccolò, suo padre, ed elegge procuratore Girolamo 
Cenni. 

In lingua latina. 

C.345 bianca. 

 

5 - 62 1650 gen.31 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.62  

Fascicolo cartaceo di  mm 270x200, di carte 2;  numerazione per carte 346-347.  

Girolamo Cenni, procuratore del m.se Giovanni Panciatichi, fà l’inventario 
dell’eredità che questo ha ottenuto dal padre Niccolò. 
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In lingua latina e italiana. 

5 - 63 1650 nov.15 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.63  

Fascicolo cartaceo di  mm 270x200, di perg. 1;  numerazione per carte 348.  

Perg. di mm 385x525, bolla di Innocenzo X con la quale viene assegnata la cappella 
di S.Caterina a favore di Lorenzo Panciatichi, avendo rinunciato Bandino. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista e del segretario dei Brevi. 

Mediocre leggibilità per scoloritura inchiostro.  

 

5 - 64 1650 nov.15 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.64  

Fascicolo cartaceo di  mm 345x225, di perg. 1;  numerazione per carte 349.  

Perg. di mm 335x530, bolla di Innocenzo X con la quale viene assegnata la cappella 
di S.Caterina a favore di Lorenzo Panciatichi, avendo rinunciato Bandino (c.s., cfr.5-
63). 

In lingua latina. 

Note dell’archivista e del segretario dei Brevi. 

Mediocre leggibilità per scoloritura inchiostro. 

 

5 - 65 1651 dic.14 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.65  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 24;  numerazione per carte 350-373.  

Contiene una filzetta nella quale si trova la lite tra Gualtieri e Lorenzo Panciatichi per 
il maggiorascato di Montebuono. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Cc.350v.; 371; 372; 373 bianche. 

 

5 - 66 1652 ago.2 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.66  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 4;  numerazione per carte 374-377.  

Contiene la pensione di 20 scudi l’anno, sulla cappella di S. Antonio, a favore di 
Filippo Panciatichi (in doppio originale). 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Cc.376v.; 377 bianche. 

 



 79

 

5 - 67 1652 ago.2 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta V n.67  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 18;  numerazione per carte 378-395.  

Contiene una filzetta nella quale sono raccolti gli atti, stesi a Roma e Firenze tra il 30 
settembre 1652 e il 1° luglio 1658, relativi alla divisione del patrimonio tra Gualtieri 
e Bandino Panciatichi, figli di Niccolò. 

Note dell’archivista. 

 

5 - 68 1652 ago.6-ott.11 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.68  1652 ago.8; 12 e 14 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 10;  numerazione per carte 396-405. 

Contiene una filzetta nella quale sono raccolti gli atti relativi alla causa di restituzione 
dell’eredità, fatta/intentata da Gualtieri e Bandino Panciatichi tra il 30 settembre 
1652 e il 1° luglio 1658. Con sentenza del magistrato supremo dell’ 11 ottobre 1652, 
si dichiara che l’eredità appartiene ai suddetti Gualtieri e Bandino. 

Note dell’archivista. 
Cc.399; 401; 403; 405 bianche. 

5 - 69 1652 ott.12-gen.3 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.68  1652 ott.14; nov.25; dic.12 e 14; 1653 

gen.2 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 28;  numerazione per carte 406-433; v.n.. 

Contiene una filzetta nella quale sono raccolti gli atti relativi all’eredità di Niccolò 
Panciatichi. Tra questi, la richiesta di inventario fatta dai fratelli Gualtieri e Bandino 
Panciatichi e la procura di Lorenzo Panciatichi a favore di Girolamo Cenni, del 25 
novembre 1652. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Cc.414v.; 415; 419; 425; 430v.-431 bianche. 

5 - 70 1652 gen.4 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IV n.70   

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 4;  numerazione per carte 434-437. 

Relazione sull’inventario dell’eredità di Niccolò Panciatichi. 

In lingua latina 

Note dell’archivista. 
Cc.436v.-437 bianche. 

 

6 1625 apr.16-1686 dic.20 
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(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta VI  

Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn. 1-72; manca n. 37/1; cc.1-502.   

Contiene: Scritte matrimoniali; Comparse; Attestati; Fedi; Contratti; Mandati; 
Inventario dell’eredità di Gabriello di Baldassarre Panciatichi; Ricordi; 
Testamento di Alamanno Romoli; Testamento di Alessandro Ricci 
Panciatichi; Istanze; Licenze; Procure; Vendite; Recognizioni; Scritte di 
cambio; Rinunzie; Scritture di liti, relativi alla famiglia Panciatichi e 
compresi tra il 16 aprile 1625 e il 20 dicembre 1686. 

 

6 - 1 1625 apr.16-1657 ago.16 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.1  1625 giu.14 

Fascicolo cartaceo di  mm 300x215, di carte 54  numerazione per carte 1-54. 

Contiene diversi documenti tra cui: l’albero genealogico della famiglia Panciatichi; la 
richiesta, del 16 aprile 1625, di Bartolomeo di poter liberare dei beni da fidecommisso, a 
favore del nipote Bartolomeo; accettazione della domanda di svincolo del fidecommisso, 
del 14 giugno 1625, e la scritta di matrimonio tra Carlo di Bartolomeo Panciatichi e 
Eleonora degli Albizi, del 16 agosto 1567.  

Cc.1v.; 4-5; 9; 11v.; 12v.-13; 14v.; 18v.; 49v.-50; 53v.-54 bianche. 

 

6 - 2 1659 lug.17 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.2   

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2;  numerazione per carte 55-56. 

Fede di acquisto di un podere, nel popolo di S. Stefano in Pane, potesteria di Sesto. 

Cc.55v.-56 bianche. 

 

6 - 3 1653 dic.23-gen.14 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.3   

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 5;  numerazione per carte 57-61. 

Atto di acquisto del podere di Armignano, fatto da Cassandra Ricci Panciatichi il 14 
gennaio 1653, e ricevuta di pagamento del 23 dicembre 1653. 

Cc.57; 59v.; 60; 61v. bianche. 

 

6 - 4 1654 giu.11 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.4   

Fascicolo cartaceo di  mm 285x210, di carte 2;  numerazione per carte 62-63. 

Contiene una filzetta nella quale è raccolto l’atto di procura della sig.ra Ginevra 
Soldani a favore di Francesco Ganucci. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.63v. bianca. 

 

6 - 5 1648 mar.6-1654 lug.8 
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(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.5   

Fascicolo cartaceo di  mm 285x210, di carte 8;  numerazione per carte 64-71. 

Contiene una ricevuta del 6 marzo 1648, fatta dal m.se Ranieri d’Elei per aver ricevuto 
6000 scudi dalla sig.ra Ginevra Soldani, e l’atto di procura di Elena Altoviti d’Elei a 
favore di suo figlio Ferdinando d’Elei. 

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 
Cc.64v.; 65v.; 69v.; 170; 171 bianche. 

 

6 - 6 1654 giu.12- 1655 dic.9 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.6   

Fascicolo cartaceo di  mm 300x205, di carte 60;  numerazione per carte 72-131; v.n.3-65. 

Contiene gli atti relativi alla causa fra la sig.ra Ginevra Soldani Panciatichi e Jacopo Lippi 
per una vendita non autorizzata di beni fatta da Vincenzo Alessandrini alla sig.ra Soldani, 
della quale è procuratore Francesco Ganucci. La relazione della causa è contenuta in una 
filzetta. Non c’è la sentenza. 

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 
Cc.83; 86v.; 87; 89; 93;101v.;107;111;115;117v.;121;125;127v.;130v.;131 bianche. 

 

6 - 7  1655 apr.30 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.7   

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 25;  numerazione per carte 132-156. 

Atto, del 30 aprile 1655, della fondazione della cappella di S. Guglielmo, da parte di 
Cammillo Coverelli e del marchese Paolo Del Bufalo, nella badia di S. Bartolomeo di 
Fiesole (in duplice copia autentica, una del 1723 e una del 1725); inoltre, albero 
genealogico della famiglia Coverelli. 

Note dell’archivista. 
Cc.135; 136v.; 143v.; 144; 148v.; 150v.; 151v.; 152; 156v. bianche. 

 

6 - 8  1655 mag.26 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.8   

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 10;  numerazione per carte 157-166; v.n.116-125. 

Giovanni e Filippo Strozzi ritirano da Bustico Davanzati la somma presa a cambio da 
Giuliano Gondi. 
Roga Ser Terenzio Fantoni. 

Note dell’archivista. 
Cc.157; 165v.; 166v. bianche. 

 

6 - 9  1668 mag.17 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.9   

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2;  numerazione per carte 167-168. 

Fede del battesimo di Margherita, nata l’11 dicembre 1655, figlia di Romolo Romoli e di 
Caterina Altoviti.  
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Cc.167v.; 168 bianche. 

6 - 10  1655 apr.22-1695 gen.28
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.10  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 16;  numerazione per carte 169-184. 

Contratto di livello del 22 aprile 1655 di due poderi, fuori da porta al Prato, di proprietà 
dei monaci della Certosa, e rinuncia del 28 gennaio 1695 di Jacopo Panciatichi a detto 
livello (di mediocre leggibilità per macchie e scoloritura di inchiostro). 

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 
Cc.173v.; 174; 178; 184 bianche. 

 

6 - 11  1655 mag.3-6 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.11  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 2;  numerazione per carte 185-186. 

Inventario dei beni del priore Gabriello di Baldassarre Panciatichi.  

Note dell’archivista. 
C.186v. bianca. 

 

6 - 12  1656 giu.20-lug.15 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.12  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x200, di carte 4;  numerazione per carte 187-190. 

Fede di acquisto del podere, detto del Buriano, da parte di Lorenzo Panciatichi il 20 
giugno 1656, e incorporazione dei beni appartenenti ai figli di Francesco Caciolli da 
Vignole, il 15 luglio 1656. 

Note dell’archivista. 
Cc.187v.; 188v.; 189; 190 bianche. 

 

6 - 13  1656 gen.20 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.13  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 4;  numerazione per carte 191-194. 

Testamento di Romolo Romoli, nobile fiorentino. 

Note dell’archivista. 
Cc.193-194 bianche. 

 

6 - 14  1656 feb.27 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.14  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2;  numerazione per carte 195-196. 

Lodo, del 27 febbraio 1656, proferito da Bindaccio Ricasoli per la sig.ra Diana 
Guadagni e i suoi figli. Copia del 13 aprile 1657. 

Note dell’archivista. 

 

6 - 15  1657 feb.5 
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(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.15  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2;  numerazione per carte 197-198. 

Filzetta contenente la delibera contro Lorenzo, Jacopo, Giovanni e Niccolò Panciatichi, 
possessori di alcuni beni ipotecati che appartenevano al sig. Giovannni Battista Sassetti, 
per poterli rilasciare al Sig. Davanzati. 

Note dell’archivista. 
C.198v. bianca. 

 

6 - 16  1656 ott.23-1658 lug.18 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.16  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 16;  numerazione per carte 199-214. 

Istanza di Niccolò Ughi al tribunale della Mercanzia contro Gualtieri Panciatichi e 
accordo tra Gualtieri e Lodovico Malagotti. 

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 
Cc.200; 204; 208; 209v.; 210; 212v.; 214 bianche. 
Mediocre leggibilità per macchie di umidità e di inchiostro. 

 

6 - 17 1658 feb.21 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.17  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2;  numerazione per carte 215-216; v.n.1-2. 

Licenza per Lorenzo di Niccolò Panciatichi di serrare un passaggio tra due suoi poderi 
per i suoi contadini. 

Note dell’archivista. 
Cc.215v.-216 bianche. 

 

6 - 18  1659 apr.5 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.18  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2;  numerazione per carte 217-218. 

Cessione di una rata sui frutti presi a censo da Bandino per suo fratello Gualtieri 
Panciatichi. 

(Note; S.T.). 
C.218v. bianca. 

 

6 - 19  1659 apr.10 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.19  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2;  numerazione per carte 219-220. 

Dichiarazione di debito fatta da Jacopo Piccuoli per Niccolò Panciatichi. 

Note dell’archivista. 
Cc.219v.-220 bianche. 
Mediocre leggibilità per macchie di umidità e di inchiostro. 

 

6 - 20  1659 lug.10 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.20  
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Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2;  numerazione per carte 221-222. 

Copia, del 26 ottobre 1662, della procura che monsignor Bandino Panciatichi fece il 10 
luglio 1659 a favore di suo fratello Gualtieri per la riscossione dei frutti di un censo.  

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 

 

6 - 21  1659 ago.16 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.21  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 4;  numerazione per carte 223-226. 

Copia, del 17 ottobre 1659, dell’atto di procura di monsignor Bandino Panciatichi a 
favore di suo fratello Gualtieri, in data 16 agosto 1659.  

In lingua latina. 

(Note; S.T.). 
Cc.225v.; 226 bianche. 

 

6 - 22  1659 dic.17-1677 lug.19 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.22  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 4;  numerazione per carte 227-230. 

Scritta di cambio di Jacopo Panciatichi, su prestampato del 17 dicembre 1659, di 300 
scudi, presi da Margherita Mazzanti.  
Ricevuta, del 19 luglio 1677, di Bernardo Guasconi per la somma presa da detto Jacopo. 

Note dell’archivista. 
Cc.228v.; 230 bianche. 

 

6 - 23  1659 dic.20 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.23  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 20;  numerazione per carte 231-250; v.n.. 

Testamento di Alamanno Romoli. 

Note dell’archivista. 
Cc.245v.; 249-250 bianche. 
Mediocre leggibilità per macchie di umidità e di inchiostro. 

 

6 - 24  1661 mag.28-1676 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.24  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 11;  numerazione per carte 251-261. 

Editto del vescovo di Pistoia di jus patronato su alcuni benefizi pretesi dal cappellano 
Gatteschi (in lingua latina, con sigillo in cera); fede di morte, del 1676, di Maria 
Maddalena, moglie di Leonardo Benesperi, avvenuta nel 1654; albero genealogico della 
famiglia Foresi Baldassini. 

Note dell’archivista. 
Cc.251v.; 252v.; 253v.; 259v.; 260v.; 261 bianche. 

 

6 - 25  1661 giu.10 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.25  
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Fascicolo cartaceo di  mm 315x230, di carte 1 e 1 perg.;  numerazione per carte 262-263. 

Contiene una perg. di mm 355x490, bolla di Alessandro VIII per il canonicato del 
duomo di Firenze a favore di Lorenzo di Niccolò Panciatichi (in originale e in copia).  

In lingua latina. 

Note dell’archivista e del segretario dei Brevi. 
C.263 bianca. 

 

6 - 26  1661 giu.10 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.26  

Fascicolo cartaceo di  mm 325x230, di carte 1 e 1 perg.;  numerazione per carte 264-265. 

Contiene una perg. di mm 315x500, bolla di Alessandro VIII per il canonicato del duomo 
di Firenze a favore di Lorenzo di Niccolò Panciatichi (in originale e in copia) (c.s., cfr.6-
25). 

In lingua latina. 

Note dell’archivista e del segretario dei Brevi. 
C.265v. bianca. 

 

6 - 27  1659 ott.27 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.27  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 6;  numerazione per carte 266-271; v.n.428-432. 

Assegnazione di una casa agli eredi di Lorenzo Panciatichi, per il loro credito con il sig. 
Piero Alfani. 

Note dell’archivista. 
Cc.269v.; 271v. bianche. 

 

6 - 28  1662 set.28-1664 ott.1 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.28  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 4;  numerazione per carte 272-275. 

Contratti di vendita dei terreni situati a Nuovoli, fatti da Matteo e Giuseppe Zucchetti a 
Giovanni Boccini. 

Note dell’archivista. 
Mediocre leggibilità per scoloritura di inchiostro e macchie di umidità. 

 

6 - 29  1662 nov.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.29  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 4;  numerazione per carte 276-279. 

Atto di vendita di bestiame ed estinzione di censo, fatta da Jacopo Alamanni come 
mallevadore. 

Note dell’archivista. 

 

6 - 30  1662 dic.20 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.30  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x200, di carte 11;  numerazione per carte 280-290; v.n.185-194. 

Testamento di Cassandra Ricci Panciatichi.  
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Note dell’archivista. 
C.290v. bianca. 

6 - 31  1664 apr.18 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.31  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di perg. 1;  numerazione per carte 291. 

Contiene una perg. di mm 275x405, bolla con la quale Lorenzo Panciatichi viene 
investito della cappella di S. Maria in Graticola, nella cattedrale di S. Miniato, e della 
cappella di S. Giovanni Battista, in S. Margherita di Montarso. 

Note dell’archivista. 
Mediocre leggibilità per scoloritura inchiostro. 

 

6 - 32  1664 dic.24 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.32  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x215, di carte 2;  numerazione per carte 292-293. 

Francesco Corsi confessa di essere l’unico fruttuario di alcuni beni, di cui è mallevadore 
Jacopo di Niccolò Panciatichi, impegnandosi a restituire con gli interessi il capitale 
investito.  

Note dell’archivista. 
C.292v. bianca. 

 

6 - 33  1664 gen.16-1678 feb.26 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.33  

Fascicolo cartaceo di  mm 320x215, di carte 6;  numerazione per carte 294-299. 

Scritta di cambio tra Filippo Castellani e Jacopo di Niccolò Panciatichi, del 16 gennaio 
1664, ed estinzione del prestito, del 26 febbraio 1678, fatto da Filippo Castellani a 
Jacopo.  

Note dell’archivista. 
Cc.294; 295v.; 297; 298v.; 299 bianche. 

 

6 - 34  1667 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.34  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 13;  numerazione per carte 300-312; v.n.437-446. 

Niccolò di Niccolò Panciatichi, prima di entrare nel convento di S. Michele degli 
Antinori, rinuncia a tutti i beni ed eredità a favore dei suoi fratelli Jacopo e Lorenzo.  

(Note; sigillo in cera; bolli). 
Cc.310; 311; 312 bianche. 
Mediocre leggibilità per scoloritura e macchie di inchiostro. 

 

6 - 35  1667 mar.21 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.35  

Fascicolo cartaceo di  mm 270x210, di carte 2;  numerazione per carte 313-314. 

Atto di procura fatto da Bandino di Bandino Panciatichi a favore di suo fratello 
Gualtieri.  

In lingua latina. 
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(Note; S.T.). 
C.314v. bianca. 

6 - 36  1667 ago.6 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.36  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 8;  numerazione per carte 315-322. 

Ricevute di Luc’Antonio e Carlo Alfonso del Sera per Bandino Panciatichi.  

Note dell’archivista. 
Cc.315v.; 317v.; 318v.; 319; 320; 321; 322 bianche. 
Mediocre leggibilità per scoloritura e macchie di inchiostro. 

 

6 - 37/I 
       MANCANTE 

6 - 37/II  1667 ott.1 
(tit.est.mod.) Panciatichi. Cassetta VI n.37 1806 ago.9 

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215, di carte 45;  numerazione per carte 323-367. 

(tit.est.) P[rimo] ott[obr]e 1667. Istrumento di divise Panciatichi. Cassetta VI n.37.2° 

Contiene un sottofascicolo con la divisione dei beni fatta dai fratelli Baldassarre e 
Filippo Panciatichi, figli di Filippo, in copia del 27 aprile 1790. 
E una memoria del 9 agosto 1806 (su carte sciolte). 

(Note; bolli). 

 

6 - 38  1668 feb. 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.38  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 2;  numerazione per carte 368-369. 

Divisione di beni fatta da Piero Mariotto e Simone Bellini per la vendita di un campo a 
Legnaia.  

Note dell’archivista. 
C.369 bianca. 

 

6 - 39 1668-1669 apr.26 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.39  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 6;  numerazione per carte 370-375. 

Scritture, dal 1668, sulla lite sorta tra Panciatichi, Romoli e Altoviti per la tutela dei figli 
di Romolo Romoli, e decreto del Magistrato Supremo, in data 26 aprile 1669, con il 
quale si dichiara che Gualtieri di Bandino Panciatichi, Alfonso e Francesco Altoviti 
devono concorrere a detta tutela.  

Note dell’archivista. 
Cc.371; 373v.; 375v. bianche. 

 

6 - 40 1669 mag.24 
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(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.40  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 4;  numerazione per carte 376-379; v.n.230-232. 

Testamento di Diana Guadagni nei Panciatichi e poi nei Della Rena. Lascia una parte dei 
suoi beni a mons. Bandino, suo figlio di I nozze, e la parte restante ai figli di II nozze. 

Note dell’archivista. 

 

6 - 41 1669 giu.18 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.41 1629 feb.23 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 4;  numerazione per carte 380-383. 

Atto, del 18 giugno 1669, nel quale Gualtieri di Bandino Panciatichi si obbliga a pagare 
15 scudi l’anno a Maddalena di Francesco de’ Medici. Fede di battesimo, su 
prestampato, di Maddalena, nata il 23 febbraio 1629.  

Note dell’archivista. 
Cc.380; 383v. bianche. 

 

6 - 42 1668 dic.26-1669 set.11 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.42  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 4;  numerazione per carte 384-387. 

Gualtieri di Bandino Panciatichi ritira i frutti di alcuni luoghi di Monte del Sale, che 
aveva comprato da Alberto Altoviti, e ne consegna una parte ai figli dell’Altoviti, come 
si legge nelle ricevute che vanno dal 1668 al 1669. 

Note dell’archivista. 
Cc.385v.; 386; 387 bianche. 

 

6 - 43 1668 set.29-1670 giu.31 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.43  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 14;  numerazione per carte 384-397. 

Legati ordinati da Gualtieri di Bandino Panciatichi e indirizzati a mons. Bandino 
Panciatichi.  

(Note; sigillo in cera). 
Cc.388v.; 389; 392; 393; 394v.; 395; 396r.; 397v. bianche. 

 

6 - 44 1669 nov.21 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.44  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 4;  numerazione per carte 398-401. 

Nota delle scritture della sig.ra Sigismonda Panciatichi, consegnate da mons. Bandino 
Panciatichi a Lorenzo Gherardini, e inventario delle scritture tenute da Gualtieri di 
Bandino Panciatichi.  

Note dell’archivista. 
Mediocre leggibilità per scoloritura di inchiostro. 

 

6 - 45 1669 nov.22 
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(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.45  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 16;  numerazione per carte 402-417. 

Scritture attinenti le riscossioni dei frutti dei luoghi di Monte del Sale, del m.se della 
Rena, e ricevute fatte da Gualtieri Panciatichi ai signori Arrighetti e Romoli. 

Note dell’archivista. 
Cc.402v.; 403v.; 404v.; 405; 406; 407v.; 408; 409r.; 410v.; 411; 412; 413; 414; 415; 
416; 417 bianche. 

 

6 - 46 1670 giu.11 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.46  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 2;  numerazione per carte 418-419. 

Lodo proferito dall’arbitro eletto da Diana Guadagni, vedova di Antonio della Rena, e da 
Maso e Geri, suoi figli, per la divisione di alcuni poderi. 
Roga Ser Giovan Battista Ghiori. 

Note dell’archivista. 

 

6 - 47 1670 sett.15 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.47  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2;  numerazione per carte 420-421. 

Atto di procura di Lorenzo di Niccolò Panciatichi a favore di Domenico Ganucci. 
Roga Ser Carlo Novelli. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.421v. bianca. 

 

6 - 48 1669 gen.24-1670 nov.26 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.48  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2;  numerazione per carte 422-423. 

Ricevute, del 26 novembre 1670, degli eredi di Francesco Maria Portinari per aver 
ritirato dal m.se Tommaso della Rena e da mons. Bandino Panciatichi la somma presa a 
cambio, il 24 gennaio 1669.  
Roga Ser Giovan Battista Ghiori. 

Note dell’archivista. 
Cc.422v.- 423 bianche. 
Mediocre leggibilità per scoloritura di inchiostro. 

 

6 - 49 1671 set.26 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.49  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di perg.1;  numerazione per carte 424. 

Contiene una perg. di mm 260x410, breve di Clemente X con il quale il canonico 
Lorenzo Panciatichi è autorizzato a percepire le distribuzioni corali, per un anno, pur non 
essendo insignito dei sacri ordini. 

In lingua latina. 
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Note attribuibili al segretario dei Brevi. 
Mediocre leggibilità per scoloritura di inchiostro. 

6 - 50 1671 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.50  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 6;  numerazione per carte 425-430. 

Lodo proferito dal Cardinale Leopoldo, eletto arbitro dai fratelli Lorenzo e Jacopo 
Panciatichi, figli di Niccolò.   

Note dell’archivista. 
Cc.429-430 bianche. 

 

6 - 51 1672 apr.30 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.51  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2;  numerazione per carte 431-432. 

Atto di procura di mons. Bandino Panciatichi a favore di Giulio Panciatichi. 

(Note; sigillo in cera). 
C.432v. bianca. 

 

6 - 52 1672 nov.13 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.52  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2;  numerazione per carte 433-434. 

Fede di morte di Diana Guadagni, vedova di Bandino Panciatichi ed in II nozze di 
Antonio della Rena, con relazione della malattia.   

C.434 bianca. 

 

6 - 53 1672 mar.4 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.53  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x205, di carte 2;  numerazione per carte 435-436. 

Jacopo Panciatichi salda il debito che aveva, dal 18 sett. 1666, con Francesco Maria 
Arrigucci.  

Cc.435v.; 436v. bianche. 

 

6 - 54 1673 apr.29 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.54  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2;  numerazione per carte 437-438. 

Ricevuta di Maria Maddalena Ruffelli per un credito riscosso da Jacopo Panciatichi.  

Cc.437v.; 438 bianche.  

 

6 - 55 1673 ago.26 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.55  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2;  numerazione per carte 439-440. 

Procura dal canonico Lorenzo Panciatichi, spedalingo dello spedale dei SS. Ambrogio e  
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Donnino, contro Giovanni Trinci, livellario, per dei canoni non pagati. 
Roga Ser Carlo Novelli.  

C.440v. bianca. 

6 - 56 1689 lug.11 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.56  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2;  numerazione per carte 441-442. 

Informazione sull’eredità di mons. Filippo Soldani, vescovo di Fiesole, morto il 13 
agosto 1674.  

C.442v. bianca. 

 

6 - 57 1674 set.5 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.57  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di perg. 1;  numerazione per carte 443. 

Contiene una perg. di mm 230x400, bolla con la quale Lodovico Bandini viene investito 
dell’oratorio di S. Martino, a Pieve a Ripoli. 

In lingua latina. 

Mediocre leggibilità per scoloritura di inchiostro.  

 

6 - 58 1676 giu.15 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.58  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 4;  numerazione per carte 444-447; v.n.25-28. 

Bandino di Bandino Panciatichi riceve il credito che aveva con Tommaso e Geri della 
Rena.  

C.447 bianca. 

 

6 - 59 1676 giu.23 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.59  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 6;  numerazione per carte 448-453. 

Tommaso e Geri della Rena confessano di avere un credito con Bandino di Bandino 
Panciatichi, e lo saldano grazie al testamento della madre, Diana Guadagni, che li lascia 
eredi. 

Cc.451v.; 452; 453v. bianche. 

 

6 - 60 1676 lug.18 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.60  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x205, di carte 2;  numerazione per carte 454-455. 

Fede di morte del canonico Lorenzo Panciatichi, che muore senza testamento. Estratta 
dall’opera del duomo di S. Maria del Fiore, a Firenze.  

Cc.454v.; 455 bianche. 

 

6 - 61 1676 ott.26 
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(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.61  

Fascicolo cartaceo di  mm 325x225, di perg. 1;  numerazione per carte 456. 

Contiene una perg. di mm 260x410, bolla con la quale Bandino di Bandino Panciatichi è 
investito della cappellania semplice dello spedale dei SS. Ambrogio e Donnino.  

In lingua latina. 

Note, illeggibili, attribuibili al segretario dei Brevi. 
Mediocre leggibilità per scoloritura di inchiostro. 

 

6 - 62 1571-1676 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.62  

Fascicolo cartaceo di  mm 320x220, di carte 2;  numerazione per carte 457-458. 

Collazione della cappella di S. Maria Maggiore, dal 1571 al 1676. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 

 

6 - 63 1677 gen.10 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.63  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 2;  numerazione per carte 459-460. 

Ricevuta fatta da Angela Bacci per riscossione di credito da Jacopo Panciatichi.  

Note dell’archivista. 
C.460v. bianca. 

 

6 - 64 1678 set.29 e febb.11 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.64  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 12;  numerazione per carte 461-472. 

Scritta di matrimonio, del 29 settembre 1678, tra Jacopo Panciatichi e la contessa 
Lucrezia di Guido della Gherardesca. Inoltre, dote di Lucrezia stimata del perito e 
ricevuta di riscossione di Jacopo, dell’11 febbraio 1678. 

(Note; sigillo in cera). 
C.460v. bianca. 

 

6 - 65 1678 set.29 e febb.11 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.65  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 2;  numerazione per carte 473-474. 

Guido di Ugo della Gherardesca si obbliga a pagare a Jacopo Panciatichi, marito di sua 
figlia Lucrezia, 30 scudi l’anno, finché quest’ultima non riceverà il dono di Girolamo 
Capponi. (La donazione avverrà il 3 dic. 1678, cfr.6-67).  

(Note; sigillo in cera). 
C.474v. bianca. 

 

6 - 66 1678 mag.24 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.66  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200, di carte 2;  numerazione per carte 475-476. 
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Atto di acquisto di  masserizie fatto dal canonico Jacopo Panciatichi da Antonio de’ 
Medici. 

C.476 bianca. 

 

6 - 67 1678 dic.3 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.67  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200, di carte 2;  numerazione per carte 477-478. 

Donazione, di 1000 scudi, fatta da Girolamo Capponi a Lucrezia della Gherardesca, 
moglie di Jacopo di Niccolò Panciatichi. 
Roga Ser Girolamo Tozzetti. 

Note dell’archivista. 

 

6 - 68 1679 apr.15 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.68  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200, di carte 2;  numerazione per carte 479-480. 

Ricevuta fatta da Alfonso Popoleschi per aver ricevuto una somma data a cambio ai 
fratelli Jacopo e Lorenzo Panciatichi. 
Roga Ser Girolamo Tozzetti. 

Note dell’archivista. 
Cc.479v.; 480v. bianche. 

 

6 - 69 1679 giu.1 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.69  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x200, di carte 2;  numerazione per carte 481-482. 

Fede di morte di Niccolò Panciatichi, cherico regolare teatino, nel convento di S. 
Michele Bertelli o degli Antinori. 
Roga Antonio Ridolfi. 

Note dell’archivista. 
C.482v. bianca. 

 

6 - 70 1714 gen.27-1718 apr.28 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.70 1718 mar.26 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x200, di carte 3;  numerazione per carte 483-485. 

Fedi di battesimo, datate 27 gennaio 1714, 26 marzo 1718 e 28 aprile 1718, tutte di 
Niccolò di Jacopo Panciatichi, nato il 28 settembre 1679. 

Note dell’archivista. 
Cc.483v.; 484v.; 485v. bianche. 

 

6 - 71 1670 giu.2 e 1682 apr.23 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.71  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x220, di carte 14;  numerazione per carte 486-499. 

Testamento e codicilli di Onofrio Cellesi del 2 giugno 1670. Decreto del tribunale di 
Pistoia, del 23 febbraio 1682, con il quale viene data licenza ad Alberto Filippo e 
Tommaso Francesco Cellesi di poter vendere una casa sottoposta a fidecommisso, per 
testamento di Onofrio, e di venderla a Baldassarre Panciatichi. 
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Note dell’archivista. 
Cc.487v.; 499 bianche. 

6 - 72 1682 ott.20 e 1686 dic.20 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VI n.72  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x220, di carte 3;  numerazione per carte 500-502. 

Jacopo Panciatichi confessa COSA?? e promette/si impegna, il 20 ottobre 1682, di/a 
restituire la somma presa da Mannozzo Mannozzi. Il 20 dicembre 1686, Mannozzo fà la 
ricevuta per/attesta con ricevuta di avere riscosso il credito che aveva con Jacopo. 

Note dell’archivista. 
Cc.500v.; 501v.; 502v. bianche. 

 

 

7 1682 set.19-1698 apr.30 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta VII  

Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn. 1-34; manc. nn.1, 15; cc.1-349.   

Contiene: Bolle; Decime; Eredità; Fedi; Contratti; Mandati; Inventari; 
Ricordi; Testamenti; Sentenze; Volture; Concessioni di servitù; Scritture 
tutelari; Vitalizi; Quietanze; Contratti; Censi; Memoriali; Stime;  Procure; 
Ricevute,  relativi alla famiglia Panciatichi e compresi tra il 19 settembre 
1682 e il 30 aprile 1698. 

 

 

 7 - 1 
       MANCANTE 
 

7 - 2 s.d. 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VII n.2  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 4; numerazione per carte 1-4; v.n.1-4.  

Decima di poderi di proprietà di mons. Bandino di Bandino Panciatichi, al fonte 
Luigi.  

Note dell’archivista. 
C.4 bianca. 

 

7 - 3 1682 set.19 e 1683 mar.24 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VII n.3  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x215, di carte 2; numerazione per carte 5-6; v.n..  

Ricevute di Baccio Samminiati, del 19 settembre 1682 e del 24 marzo 1683, per 
riscossione di credito che aveva con Jacopo Panciatichi. 

Note dell’archivista. 
Cc.5v.; 6v. bianche. 
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7 - 4 1665 ott.26-1784 apr.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VII n.4 1669 set.22 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 14; numerazione per carte 7-20. 

Testamento di Francesco Porcellotti, in copia del 7 aprile 1784, che istituisce erede suo 
fratello Sebastiano; calcolo dell’eredità Porcellotti; nota dei debiti pagati ai creditori del 
Porcellotti dal 26 ottobre 1665 al 22 settembre 1669. 

In lingua latina e italiana. 

(Note; S.T.; sigillo in cera). 
Cc.8v.; 10v.; 11v.; 12; 13v.; 14; 18 bianche. 
Mediocre leggibilità per scoloritura d’inchiostro e fori nel testo. 

 

7 - 5 1685 gen.27 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VII n.5 1683 feb.14 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 2; numerazione per carte 21-22. 

Mons. Bandino Panciatichi, erede di Sebastiano Porcellotti, con testamento del 14 
febbraio 1683, costituisce procuratore Giovan Battista Fracassetti. 
Roga Ser Marco Giuseppe Peluso. 

In lingua latina. 

(Note; S.T.). 
C.22v. bianca. 

 

7 - 6 1685 ago.21 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VII n.6  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 4; numerazione per carte 23-26. 

Ricevuta delle monache di S. Monaca per riscossione di credito che avevano con Jacopo 
Panciatichi. 

In lingua latina e italiana. 

C.26v. bianca. 

 

7 - 7 1685 set.22 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VII n.7  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x200, di carte 2; numerazione per carte 27-28. 

Ricevuta di Antonio Rondinelli per riscossione del credito che aveva con Jacopo 
Panciatichi. 

C.28 bianca. 

 

7 - 8 1686 mag.31 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VII n.8  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x200, di carte 4; numerazione per carte 29-32. 

Testamento del canonico Roberto Ciati, con il quale lascia il jus patronato del benefizio 
dei SS. Jacopo e Filippo alle famiglie Panciatichi e Panciatichi-Amati, e istituisce erede 
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suo nipote Tommaso. 

Cc.31; 32 bianche. 

7 - 9 1534-1690 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VII n.9  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x200, di carte 145; numerazione per carte 33-177; v.n.. 

Contiene un sottofascicolo, di cc.47, nel quale si trovano sia le note degli effetti 
dell’eredità Soldani che quelle per fidecommisso e primogenitura raccolte da Jacopo 
Panciatichi e relative al periodo che va dal 1534 al 1686. C’è poi un registro, di cc.98,  
realizzato da Jacopo sull’eredità Soldani e che si riferisce al periodo dal 1686 al 1690. 

Cc.50v.; 71v.; 72; 73; 74; 75; 76; 79v.; 80; 81; 82v.; 83v.; 84v.; 85v.; 86v.; 87; 88v.; 
89v.; 90v.; 91; 92; 93; 94; 95; 96; 97; 98; 99; 100; 101; 102; 103; 104; 105; 106; 
107; 108; 109; 110; 111; 112; 113; 114r.; 152v.; 153; 154; 155; 156; 157; 158; 159; 
160; 161; 162; 163; 164; 165; 166; 167; 168; 169; 170; 171; 172; 173; 174; 175; 
176; 177 bianche. 

 

7 - 10 1687 giu.2 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VII n.10  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x200, di carte 4; numerazione per carte 178-181. 

Causa tra Manfredi Macinghi e Jacopo Panciatichi, per l’eredità lasciata da mons. 
Filippo Soldani (per la sentenza cfr.7-16). 

Note dell’archivista. 
Cc.180v.; 181 bianche. 

 

7 - 11 1687 giu.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VII n.11  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x200, di carte 4; numerazione per carte 182-185. 

Vitalizio fatto da Jacopo Panciatichi per Francesco Maria Sassi e per la moglie Maria 
Laura. 

Note dell’archivista. 
C.185v. bianca. 
Mediocre leggibilità per scoloritura e macchie d’inchiostro. 

 

7 - 12 1688 set.4 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VII n.12  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x215, di carte 2; numerazione per carte 186-187. 

Ricordo di vendita di beni fatta da Biagio Trinci a Domenico Baldi. 
Roga Ser Giovanni Neri da Pistoia. 

Note dell’archivista. 
Cc.186v.; 187 bianche. 
Mediocre leggibilità per scoloritura e macchie d’inchiostro. 

 

7 - 13 1685-1688 ott. 12 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VII n.13  
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Fascicolo cartaceo di  mm 285x215, di carte 10; numerazione per carte 188-197. 

Atti per la tutela dei figli del senatore Giovan Battista Strozzi, da cui Jacopo Panciatichi 
risulta essere uno dei tutori. 

Note dell’archivista. 
Cc.189; 191; 193v.; 195v.; 197 bianche. 

 

7 - 14 1689 giu.10 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VII n.14  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x215, di carte 2; numerazione per carte 198-199. 

Biagio di Francesco Trinci concede a Francesco Billi e a Jacopo e Giovanni Oste il 
passaggio per un viottolo in un campo di sua proprietà. 
Roga Ser Giovan Battista Giacomello. 

Note dell’archivista. 
C.199v. bianca. 

 

 7 - 15 
       MANCANTE 

7 - 16 1689 dic.5 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VII n.16  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 4; numerazione per carte 200-203. 

Sentenza sulla divisione dell’eredità Soldani, che attribuisce una parte a Jacopo 
Panciatichi e una a Manfredo Macinghi (cfr.7-10). 

Note dell’archivista. 

 

7 - 17 1689 feb.17 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VII n.17  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 10; numerazione per carte 204-213. 

Decreto del tribunale di Napoli che ordina la costituzione di un credito a favore di 
Jacopo Macinghi e Jacopo Panciatichi, eredi di Filippo Soldani. 
Copia del 5 luglio 1689. 

Note dell’archivista. 
Cc.206r.; 207v.; 208r.; 209v.; 211v.; 212r.; 213v. bianche. 

 

7 - 18 1690 giu.3 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VII n.18  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 1; numerazione per carte 214. 

Ricevuta di Bernardo della Gherardesca per la somma avuta in prestito da Jacopo 
Panciatichi. 

Note dell’archivista. 
C.214v. bianca. 
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7 - 19 1690 ott.20 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VII n.19  

Quaderno pergamenaceo di  mm 230x170, di carte 18; numerazione per carte 215-232. 

Breve di Alessandro VIII con il quale concede a Bandino Panciatichi di trasferire 
l’eredità tramite testamento o donazioni ai suoi parenti e discendenti. 

In lingua latina. 

Note del segretario dei Brevi. 
Cc.215; 216r.; 231v.; 232 bianche. 
Coperta anteriore rovinata per umidità e cattiva conservazione. 

 

7 - 20 1690 ott.20 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VII n.20  

Fascicolo cartaceo di  mm 325x220, di perg. 1; numerazione per carte 233. 

Contiene una pergamena di mm320x420, breve di Alessandro VIII con il quale, 
contrariamente a quanto disposto dai precedenti pontefici, concede a Bandino 
Panciatichi di trasferire l’eredità tramite testamento o donazioni ai suoi parenti e 
discendenti (c.s., cfr.7-19).  

In lingua latina. 

Note del segretario dei Brevi. 

 

7 - 21 1691 ott.18-nov.3 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VII n.21  

Fascicolo cartaceo di  mm 270x210, di carte 2; numerazione per carte 234-235. 

Ricevute delle monache del monastero di S. Donato in Polverosa, per riscossione del 
saldo che avevano con Jacopo Panciatichi. 

Note dell’archivista. 
Cc.234v.; 235 bianche. 

 

7 - 22 1690 mar.20 - 1691 nov.12 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VII n.22  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x205, di carte 2; numerazione per carte 236-237. 

Jacopo Panciatichi, come affittuario di un podere della famiglia Balduini, paga 
all’amministratore il canone annuo stabilito e ne riceve la quietanza. 

Note dell’ archivista. 
C.237 bianca. 

 

7 - 23 1692 gen.21 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VII n.23  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x205, di carte 6; numerazione per carte 238-243. 

Il cardinale Bandino Panciatichi, tramite Baldassarre di Filippo Panciatichi, suo 
procuratore, vende a Giulio di Giovanni Panciatichi un podere a Pistoia e alcuni pezzi di 
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terra sottoposti a fidecommisso. 

(Note; sigillo in cera ; S.T.). 
C.243 bianca. 

7 - 24 1693 lug.6 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VII n.24  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x205, di carte 2; numerazione per carte 244-245. 

Documento dal quale si ricava che si estingue, il 6 luglio 1693, la linea dei 
Gualfreducci. Il patronato della chiesa di Tizzana, che apparteneva all’ultimo esponente 
dei Gualfreducci, spetta per una parte ai Panciatichi, per una ai Franchini Taviani e per 
un’altra al cardinale Bandino Panciatichi. 

Note dell’ archivista. 
C.245 bianca. 

 

7 - 25 s.d. 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta VII n.25  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 6; numerazione per carte 246-251. 

Elenco dell’arredamento nella casa a Napoli di Filippo di Jacopo Soldani, senza data. 
Inoltre, sentenza emessa dall’arbitro, eletto dal granduca, sull’eredità Soldani, con la 
quale si definiscono le spettanze per Jacopo Panciatichi e Manfredo Macinghi. 

Note dell’ archivista. 
Cc.249v.; 250; 251 bianche. 

 

7 - 26 1694 apr.22 
(tit.est.) 1694. 22 Aprile. Panciatichi. Cassetta VII n.26  

Fascicolo cartaceo di  mm 320x220, di carte 2; numerazione per carte 252-253.  

Quietanza di Jacopo Panciatichi per Manfredo Macinghi, sull’eredità Soldani. 

Note dell’ archivista. 

 

7 - 27 1694 mag.12-1759 mag.26 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VII n.27  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215, di carte 2; numerazione per carte 254-255.  

Ordine di cancellazione, datato 26 maggio 1759, dell’invio a mons. Bandino Panciatichi 
di una partita di prodotti del podere di Montebuono, in Pistoia. 

Note dell’archivista. 

 

7 - 28 1692-1696 nov.16 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VII n.28  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215, di carte 34; numerazione per carte 256-289; v.n..  

Atti del processo Panciatichi/Salvatici per un debito. Decreto con il quale si ordina a 
Jacopo Panciatichi di saldare l’ultima parte del debito, di cui aveva pagato una parte il 
18 aprile 1696. Ricevuta di saldo, emessa dal Salvatici, in data 16 novembre 1696. 
Roga Ser Marco Bellini. 
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Note dell’ archivista. 
Cc.256; 258v.; 260v.; 262v.; 264; 265v.; 267; 271; 273; 278v.; 279; 281; 282; 283; 
285; 286v.; 289v. bianche. 
Mediocre leggibilità per scoloritura d’inchiostro e macchie di umidità. 

7 - 29 1696 giu.2 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VII n.29  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x210, di carte 8; numerazione per carte 290-297.  

I fratelli Gabbrielli costituiscono un censo sopra una tenuta, posta nella campagna 
romana, e lo vendono al cardinale Bandino Panciatichi.  
Roga Ser Paolo Fabii. 

In lingua latina.  

(Note; S.T.). 
Cc.296; 297 bianche. 

 

7 - 30 1696 gen.86 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VII n.30  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x210, di carte 2; numerazione per carte 298-299.  

Sigismonda Panciatichi Sizi lascia un diamante “legato in oro” a Jacopo Panciatichi. 

In lingua latina e italiana. 

C.299 bianca. 
Mediocre leggibilità per scoloritura d’inchiostro. 

 

7 - 31 1697 mar.10-1698 ott.21 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VII n.31 1698 set.27; ott.11 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 28; numerazione per carte 300-327. 

Contiene 4 articoli: il I art. è la stima, fatta dall’architetto Antonio Ferri il 10 marzo 
1697, di due case allivellate dalla mensa arcivescovile fiorentina; nel II art., in data 27 
settembre 1698, viene data facoltà di alienare due case in via dei Calderai; l’art.III è 
l’atto di procura del cardinale Panciatichi per comprare le due case; infine, l’art.IV è 
l’atto di vendita delle due case al cardinale. 

In lingua latina e italiana. 

(Note; sigillo in cera; S.T.). 
Cc.300v.; 301v.; 302; 303; 304v.; 308v.; 309; 310; 311; 312v.; 316; 317; 318v; 319; 
326v.; 327 bianche. 

 

7 - 32 1698 set.6-1700 mar.29 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VII n.32  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 6; numerazione per carte 328-333. 

Ricevute delle monache di S. Domenico per la riscossione della dote di Ginevra di 
Jacopo Panciatichi.  

Note dell’archivista. 
Cc.328v.; 329v.; 330v.; 332; 333v. bianche. 

 

7 - 33 1700 ago.10 
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(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VII n.33  

Fascicolo cartaceo di  mm 275x200, di carte 4; numerazione per carte 334-337. 

Atto di procura, del cardinale Bandino a favore di Jacopo Panciatichi, per l’acquisto di 
una casa, in via dei Calderai, di proprietà di Giuseppe Mazzinghi. 
Roga Ser Marco Giuseppe Pelusi. 

In lingua latina. 

C.337 bianca. 

 

7 - 34 1700 ago.25 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VII n.34  

Fascicolo cartaceo di  mm 275x200, di carte 4; numerazione per carte 338-341. 

Il giuspatronato della cappella di S. Girolamo, fondata da Girolamo Capponi in S. 
Felicita, col suo testamento del 7 settembre 1682, va a Lucrezia della Gherardesca, 
moglie di Jacopo Panciatichi e ai suoi discendenti maschi. 

Note dell’archivista. 
Cc.340v.; 341 bianche. 

 

7 - 35 1693 mag.6-1698 apr.30 
(tit.est.mod) Docc. Cassetta VII n.35 1693 set.15; 1696 ott.28 

Fascicolo cartaceo di  mm 275x200, di carte 8; numerazione per carte 342-349. 

Contiene 4 contratti di locazione fatti da Jacopo Panciatichi sopra delle case e delle 
terre a Civitella. 

Cc.342v.; 343r.; 344v.; 345r.; 347r.; 349r. bianche. 

 

8 1699 gen.30- 1718 giu.10 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta VIII  

Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-57; cc.1-658.   

Contiene: Cause; Scritte di matrimonio e di cambio; Ricevute; Benefizi; 
Procure; Censi; Fitti; Surrogazioni e consegne; Fedi; Memoriali; Pagamenti; 
Confinazioni; Compre; Vendite; Quietanze; Permute; Lettere; Scritte di 
cambio; Codicilli; Inventari di masserizie; Mobili, relativi alla famiglia 
Panciatichi e compresi tra il 30 gennaio 1699 e il 10 giugno 1718. 

 

8 - 1 1695 gen.30-1700 ago.27 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII n.1  

Filza cartonata di  mm 285x200, di carte 105; numerazione per carte 1-105; v.n.113-290. 

Processo, per rendimento di conti, tra Panciatichi e Davanzati. La sentenza del 
magistrato supremo, del 27 agosto 1700, condanna Bustico Davanzati a rendere conto a 
Jacopo Panciatichi dei frutti percepiti dai beni Panciatichi. 

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 
Cc.1; 2v.; 3; 7; 13v.; 15; 17; 19; 23v.; 25; 27; 30v.; 31; 35; 41v.; 51v.; 53v.; 54; 63; 
64v.; 65; 69; 70v.; 71; 72v.; 77; 79; 81v.; 84v.; 85; 89; 93v.; 98; 99; 105r. bianche. 
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8 - 2 1700 set.7 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII n.2  

Fascicolo cartaceo di  mm 275x205, di carte 8; numerazione per carte 106-113. 

Atto di acquisto di una casa di proprietà di Giuseppe Mazzinghi, in via dei Calderai, 
incorporata nel palazzo grande del cardinale Panciatichi.  

In lingua latina e italiana. 

(Note; S.T.; sigillo in cera). 

 

8 - 3 1701 ago.31-1711 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII n.3 1702; 1704; 1706; 1710 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 17; numerazione per carte 114-130. 

Scritta di matrimonio, del 31 agosto 1701, tra Maria Vittoria Panciatichi e il m.se 
Tommaso Ximenes, con dote di Maria Vittoria. 
Ricevute, dal 1702 al 1711, di Ferdinando Ximenes d’Aragona per i soldi avuti da 
Jacopo Panciatichi.  

Note dell’archivista. 
Cc.118v.; 119v.; 120v.; 122v.; 123v.; 124v.; 125v.; 126v.; 130 bianche. 

 

8 - 4 1699-1700 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII n.4  

Fascicolo cartaceo di  mm 270x200, di carte 2; numerazione per carte 131-132. 

Ricevute di pagamento di Jacopo Panciatichi, dal 1699 al 1700, per il deposito di 
accettazione di sua figlia Maria Cassandra, monaca al monastero della SS. Croce in 
Firenze.  

Note dell’archivista. 
C.132v. bianca. 

 

8 - 5 1701 feb.9 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII n.5  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 2; numerazione per carte 133-134. 

Sentenza degli uffiziali delle decime, con la quale Jacopo Panciatichi è assolto 
dall’accusa di aver “addecimato” delle casette che risultavano già allivellate.  

Note dell’archivista. 
C.134r. bianca. 

 

8 - 6 1702 mag.2 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII n.6  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 6; numerazione per carte 135-140. 

Atto di procura di mons. Tommaso Bonaventura, dei conti della Gherardesca, per 
Jacopo Panciatichi.  

Note dell’archivista. 
C.140 bianca. 
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8 - 7 1703 apr.24 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII n.7  

Fascicolo cartaceo di  mm 275x200, di carte 2; numerazione per carte 141-142. 

Il cardinale Bandino Panciatichi ripone, nell’archivio dell’arcivescovado di Firenze, le 
cartine di alcune case di proprietà della mensa arcivescovile. 
Roga Ser Arcangelo Vignali. 

Note dell’archivista. 
C.142 bianca. 

 

8 - 8 1703 nov.6 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII n.8  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x205, di carte 6; numerazione per carte 143-148. 

Ricordo dell’elezione a vescovo nella chiesa di Fiesole di Orazio Panciatichi.  

Note dell’archivista. 
Cc.143v.; 144v.; 146v.; 147; 148 bianche. 

 

8 - 9 1704 mag.24 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII n.9  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x205, di carte 6; numerazione per carte 149-154. 

Jacopo di Niccolò Panciatichi costituisce un censo sopra una casa in Firenze, su un 
podere a Legnaia e su uno a Pistoia e lo vende al cardinale Bandino Panciatichi. 

In lingua latina e italiana. 

(Note; T.N.). 
Cc.153v.; 154 bianche. 

 

8 - 10 1703 set.29 e 1704 mag.30 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.10 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 2; numerazione per carte 155-156. 

Chirografo, del 29 settembre 1703, nel quale Jacopo di Niccolò Panciatichi si obbliga a 
pagare al monastero di S. Domenico di Firenze, detto in ‘Cafaggio’, il totale della dote 
dovuta a sua figlia Maria Maddalena, monaca in questo monastero col nome di M. 
Deodata. Ricevuta rilasciata dalle monache il 30 maggio 1704. 

Note dell’archivista. 

 

8 - 11 1701 lug.30 e 1704 giu.7 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.11 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 2; numerazione per carte 157-158. 

Chirografo, del 30 luglio 1701, nel quale Jacopo di Niccolò Panciatichi si obbliga a 
pagare, al monastero di S. Croce di Firenze, il totale della dote dovuta alla figlia Maria 
Teresa, monaca in questo Monastero col nome di M. Violante. Ricevuta, rilasciata il 7 
giugno 1704 a Jacopo Panciatichi dalle monache dette della Crocetta, per la riscossione 

 



 104

di detta dote.  

In lingua latina e italiana. 

(Note; T.N.). 

8 - 12 1704 lug.31 e 1740 mag.18 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.12 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 4;  numerazione per carte 159-162. 

Copia, del 31 luglio 1704, estratta dalle “Memorie e Ricordanze della Fabbrica de’ 
Pitti”, nella quale il granduca concede al cardinale Bandino l’acqua per la fonte del 
palazzo di via Larga. Richiesta rinnovata il 18 maggio 1740. 

Note dell’archivista. 
Cc.159v.; 161v.; 162r. bianche. 

 

8 - 13 1704 ott.22 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.13 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 6;  numerazione per carte 163-168. 

Scritta di censo, istituito da Jacopo Panciatichi sopra alcuni beni di Firenze, venduto al 
cardinale Bandino. 
Roga Ser Jacopo Filippo Senepa. 

(Note; T.N.). 
C.163v. bianca. 

 

8 - 14 1705 ott.26 e 1707 mag.16 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.14 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 2;  numerazione per carte 169-170. 

Scritta di cambio tra Jacopo Panciatichi e Tommaso Salvatici del 26 ottobre 1705, e 
ricevuta del 16 maggio 1707 per riscossione di una rata da parte del Salvatici. 

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 

 

8 - 15 1702 set.20-1705 dic.17 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.15 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 300x205, di carte 38;  numerazione per carte 171-208; v.n.. 

Causa Panciatichi/Davanzati, sui beni giudicati di Bustico Davanzati con sentenza del 5 
febbraio 1657. Sentenza, del 17 dicembre 1705, del giudice del Tribunale di Firenze, 
delegato dal Gra nduca Cosimo III, a favore di Jacopo Panciatichi. 

Note dell’archivista. 
Cc.172v.; 173; 174r.; 175v.; 176; 179v.; 180; 186v.; 188v.; 190; 194; 199v; 200; 
201v.; 202 bianche. 
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8 - 16 1707 ago.23 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.16 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 6;  numerazione per carte 209-214. 

Jacopo Panciatichi, per la sentenza del 17 dicembre 1705, torna in possesso dei beni di 
cui era stato privato con sentenza del 5 febbraio 1657 (cfr.8-15).  
Roga Ser Alessandro Portolani. 

Note dell’archivista. 

 

8 - 17 1706 feb.3 e 1717 mag.29 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.17 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 8;  numerazione per carte 215-222. 

Il 3 febbraio 1706, Jacopo di Niccolò Panciatichi costituisce un censo sopra un podere 
in S. Stefano in Pane. Rogato da Ser Antonio dal Poggio, lo vende alle monache di S. 
Giuliano di Firenze. Estinzione del censo, del 19 maggio 1717. 

Note dell’archivista. 
Cc.218; 222v. bianche. 

 

8 - 18 1706 mar.17 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.18 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200, di carte 6;  numerazione per carte 223-228. 

Jacopo di Niccolò Panciatichi costituisce un censo,  sopra due poderi con casa, e lo 
vende alle monache di S. Girolamo di Firenze, dette di S. Giorgio. 
Roga Ser Marco Bussotti. 

Note dell’archivista. 

 

8 - 19 1707 ago.23 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.19 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200, di carte 8;  numerazione per carte 229-236. 

Il granduca di Toscana Cosimo III vende al cardinale Bandino Panciatichi una bottega 
con cucina, una cantina e diverse stanze, a Firenze.  
Roga Ser Antonio Francesco Cocchi. 

Note dell’archivista. 
C.236v. bianca. 

 

8 - 20 1707 set.30 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.20 
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Fascicolo cartaceo di  mm 280x200, di carte 22;  numerazione per carte 237-258. 

Atti riguardanti la richiesta del cardinale Bandino Panciatichi di poter trasferire la 
“Feudalità” posta sopra tre case, di sua proprietà dal 21 ottobre 1698, su una bottega, 
cucina e cantina, acquistate il 23 agosto 1707 (cfr.8-19). Approvazione dell’arcivescovo 
di Firenze, del 30 settembre 1707.  
Roga Ser Giuseppe Maria Casini. 

Note dell’archivista. 

 

8 - 21 1707 gen.9 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.21 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x200, di carte 20;  numerazione per carte 259-278. 

Correzione degli atti precedenti (riguardanti la richiesta del cardinale Bandino 
Panciatichi di poter trasferire la “Feudalità” posta sopra tre case di sua proprietà) con 
l’obbligo da parte del cardinale di pagare un canone annuo alla mensa arcivescovile 
fiorentina.  
Roga Ser Giuseppe Maria Casini. 

Note dell’archivista. 
C.278r. bianca. 

 

8 - 22 1707 feb.1-1710 mag.1 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.22 

1708 febbraio 17; mag.7 e 1709 
apr.28 

Fascicolo cartaceo di  mm 270x205, di carte 7;  numerazione per carte 279-285. 

Fede di morte e codicilli di Lucrezia Gardi, del 1° febbraio 1707. Ricevute di Jacopo 
Panciatichi del 17 febbraio 1708, del 7 maggio 1708, del 28 aprile 1709 e dell’ 1 
maggio 1710.  

Note dell’archivista. 
Cc.279v.; 280v.; 281v.; 282v.; 283v.; 284v.; 285v. bianche. 

 

8 - 23 1708 lug.14 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.23 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2;  numerazione per carte 286-287. 

Il parroco di S. Biagio vende delle terre che gli erano state donate dal sig. Domenico 
Neri. 

Note dell’archivista. 
C.287v. bianca. 

 

8 - 24 1708 nov.12 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.24 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 4;  numerazione per carte 288-291. 

Atti per la tutela dei figli del m.se Pier Antonio Gerini a favore di Jacopo Panciatichi. 
Quietanza di Tommaso di Pier Antonio Gerini per Jacopo, per aver tenuto 

 



 107

l’amministazione del patrimonio finché era minorenne. 
Roga Ser Angelo Scaccianti. 

Note dell’archivista. 
C.291 bianca. 

8 - 25 1708 nov.24 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.25 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 270x210, di carte 2;  numerazione per carte 292-293. 

Memoria dalla quale appare il saldo della depositeria delle spese sostenute da Niccolò 
Panciatichi, quando andò, come “inviato straordinario di sua Altezza Reale” alla Corte 
di Francia.  

Note dell’archivista. 
Cc.292v.; 293 bianche. 

 

8 - 26 1709 set.29 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.26 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 2;  numerazione per carte 294-295. 

Ferrante Capponi e Jacopo Panciatichi stabiliscono i confini su due appezzamenti di 
terra, poste nella potesteria di Monte Gonzi, di cui sono proprietari. 

Note dell’archivista. 
C.295 bianca. 

 

8 - 27 1709 dic.18 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.27 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 1;  numerazione per carte 296. 

Contiene una carta di mm 280x390, bolla di Clemente XI con la quale viene concesso, 
ai patroni dei benefizi di S. Caterina e dei SS. Ambrogio e Donnino, di presentare il 
futuro rettore, per morte o rinuncia del cardinale. 

In lingua latina. 

Sul verso note dell’archivista: “Indulto di Clemente XI che i due Benefizi, Spedale di S. 
Donnino e Cappella di S. Caterina di Iuspadronato della famiglia Panciatichi, si possano 
liberamente conferire da’ Patroni suddetti dopo la morte del medesimo Cardinale”. 

 

8 - 28 1709 feb.10 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.28 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 2;  numerazione per carte 297-298. 

Quietanza fatta da Andrea Gerini a Jacopo Panciatichi per aver tenuto l’amministrazione 
del suo patrimonio finché era minorenne.  

Note dell’archivista.  
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8 - 29 1710 gen.31 - 1718 apr.21 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.29 

17 10  ott.8; 1712 giu.1; 1717 gen.1  

Fascicolo cartaceo di  mm 270x200, di carte 41;  numerazione per carte 299-339; v.n.. 

Contiene 4 sottofascicoli con le ultime disposizioni, fatte il 31 gennaio e l’8 ottobre 
1710, il 1° giugno 1712 e il 1° gennaio 1717, del testamento del cardinale Bandino del 
31 gennaio 1710, legalizzato il 25 febbraio. Il 21 aprile 1718 il testamento è stato aperto 
per l’aggiunta dei suddetti codicilli. 

In lingua latina e italiana. 

(Note; T.N.).  

Cc.299v.; 323; 339v. bianche. 

 

8 - 30 1710 lug.19 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.30 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200, di carte 6;  numerazione per carte 340-345. 

Atto di procura del cardinale Panciatichi a favore di Antonio Francesco Cocchi.  
Roga Ser Paolo Fabii. 

Copia eseguita da Filippo Bagnoli il 20 ottobre 1710. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Cc.344v.; 345 bianche. 

 

8 - 31 1718 apr.21 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.31 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200, di carte 6;  numerazione per carte 346-351. 

Apertura del testamento e dei codicilli del cardinale Bandino Panciatichi. 

In lingua latina e italiana. 

(Note; T.N.). 
C.351v. bianca. 

 

8 - 32 1710 feb.20- giu.29 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.32 

 

Filza cartacea di  mm 300x210, di carte 68;  numerazione per carte 352-419; v.n.. 

Processo Panciatichi/Curatore per scorporo di beni fidecommissi, tenuto a Firenze. 
Sentenza del 29 giugno 1710, con la quale viene consentito a Jacopo Panciatichi di 
scorporare detti beni che erano stati vincolati per volere di Cassandra Ricci, moglie di 
Lorenzo Panciatichi. Segue la stima di quest’ultimi, firmata dai periti. 
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Note dell’archivista. 
Cc.352; 353v.; 362v.; 364v.; 372; 373; 374; 382; 383; 384; 385; 386; 389; 390v.; 
391v.; 392v.; 393v.; 394; 395; 396; 397; 398v.; 401v.; 406v.; 407; 409; 413v.; 418v.; 
419 bianche. 

8 - 33 1720 ott.23 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.33 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 310x220, di carte 2;  numerazione per carte 420-421. 

Jacopo Panciatichi vende, alle monache di S. Clemente di Prato, un podere nella villa di 
Prato, a S. Paolo Vecchio. 

Note dell’archivista. 
Cc.420v.; 421 bianche. 

 

8 - 34 1704 mar.24-1711 apr.22 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.34 

1711 apr.21 

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200, di carte 2;  numerazione per carte 422-423. 

Jacopo Panciatichi si obbliga a pagare al monastero di S. Domenico di Firenze, il resto 
della dote della figlia Maria Deodata. Ricevute, delle monache, del 21 e 22 aprile 1711.  

Note dell’archivista. 
C.423v. bianca. 

 

8 - 35 1710 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.35 

 

Filza cartonata di  mm 315x225, di carte 23;  numerazione per carte 424-446. 

Causa Panciatichi/Attavanti per una pietra da mettere sopra la gora del mulino, di 
proprietà dello spedale dei SS. Ambrogio e Donnino, di cui è rettore il cardinale 
Panciatichi. Senza sentenza. Seguono due lettere per il cardinale, una di Jacopo 
Panciatichi, del 23 dicembre 1710, e l’altra del generale Amerigo Attavanti, sempre nel 
1710. Lettera di risposta per Jacopo da parte del cardinale, datata 30 dicembre 1710. 

Note dell’archivista. 
Cc.428v.; 430r.; 436r.; 437v.; 441r.; 446r. bianche. 

 

8 - 36 1711 giu.9 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.36 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200, di carte 4;  numerazione per carte 447-450. 

Per decreto del 9 giugno 1711 di Giovanni Bruni, rettore della cappella di S. Antonio da 
Padova, Jacopo Panciatichi restituisce l’importo del censo e dei frutti che aveva 
venduto alla cappella stessa. 

Copia del 22 giugno 1711.  

(Note; sigillo in cera). 
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Cc.447v.; 449; 450 bianche. 

8 - 37 1711 nov.2 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.37 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 300x205, di carte 2;  numerazione per carte 451-452. 

Emancipazione di Niccolò Panciatichi, fatta da suo padre Jacopo.  

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Cc.451v.; 452r. bianche. 

 

8 - 38 1711 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.38 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 305x205, di carte 2;  numerazione per carte 453-454. 

Memoria della donazione che Jacopo Panciatichi fà al figlio dei beni liberi e 
fidecommissi. 
Roga Ser Alessandro Portulani. 

Note dell’archivista. 
C.454v. bianca. 

 

8 - 39 1711 nov.28 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.39 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 310x205, di carte 12;  numerazione per carte 455-466. 

Causa Panciatichi/Gerini per un credito che Jacopo Panciatichi ha con le monache di S. 
Giorgio. Le monache vendono un podere ai fratelli Gerini e questi saldano il debito al 
Panciatichi, secondo contratto di vendita. 
Roga Ser Bartolomeo Archi. 

Copia del 26 settembre 1772. 

(Note; bolli; cc filigr.). 

 

8 - 40 1711 gen.4 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.40 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 310x220, di carte 2;  numerazione per carte 467-468. 

Ricevuta di Jacopo Panciatichi per l’estinzione di un debito che Camillo Mainardi 
aveva con lui.  

Cc.467v.; 468 bianche. 

 

8 - 41 1711 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII  
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n.41 
Fascicolo cartaceo di  mm 280x200, di carte 5;  numerazione per carte 469-473. 

Ricevuta per la restituzione di argenterie che Jacopo Panciatichi aveva preso in prestito 
dal cavaliere Marco Settimani, con l’elenco degli oggetti, consistenti in una catenella 
d’argento, un paio di candelieri, due guantiere d’argento.  

Cc.469v.; 470v.; 471v.; 472r.; 473r. bianche. 

 

8 - 42 1705 mag.19 e 1711 feb.11 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.42 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x200, di carte 2;  numerazione per carte 474-475. 

Scritta di accordo tra Tommaso Salvatici e Alessandro Buonaccorsi, per chirografo del 
19 maggio 1705. Ricevuta, del 5 febbraio 1711, del Salvatici per dei soldi presi da 
Jacopo di Niccolò.  

C.475r. bianca. 

 

8 - 43 1718 apr.1 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.43 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 275x200, di carte 6;  numerazione per carte 476-481. 

Apertura, in data 1° aprile 1718, del codicillo del 1° giugno 1712 del cardinale 
Panciatichi, per un’aggiunta. 
Roga Ser Antonio Bonifacio Senepa.  

In lingua latina e italiana. 

(Note; T.N.). 
C.481v. bianca. 

 

8 - 44 1713 apr.15 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.44 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 275x200, di carte 2;  numerazione per carte 482-483. 

Relazione, del 15 aprile 1713, della morte e malattia di Jacopo Panciatichi.  

C.483 bianca. 

 

8 - 45 1713 feb.12 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.45 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2;  numerazione per carte 484-485. 

Disdetta, per Niccolò Panciatichi, di un livello sopra una casa, in via dei Fibbiai, di 
proprietà dei monaci di S. Maria degli Angeli di Firenze, che era tenuta a livello da  
Jacopo Panciatichi, padre di detto Niccolò.   

Note dell’archivista. 
C.485v. bianca. 
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8 - 46 1714 apr.12 e 27 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.46 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x200, di carte 4;  numerazione per carte 486-489. 

Obbligo  sottoscritto da Marco Basi di permutare un pezzo di terra in Pianfranzese con 
Niccolò Panciatichi, il 12 aprile 1714. Atto di permuta del 27 aprile.  

C.486v. “ Io Niccolò Panciatichi, prometto, e m’obbligo a quanto in questa si contiene, 
et in fede mano propria”.  

Note dell’archivista.  
Cc.488v.; 489 bianche. 

 

8 - 47 1713 mar.8-1714 apr.28 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.47 

1713 mar. 9; 1714 mar.11 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x200, di carte 4;  numerazione per carte 490-493. 

Niccolò di Jacopo Panciatichi, come esecutore testamentario della defunta Maria 
Fangacci, provvede alla distribuzione dei beni l’8 e il 9 marzo 1713, l’11 marzo e il 
28 aprile 1714.  

Note dell’archivista.  
Cc.490v.; 492v.; 493 bianche. 

 

8 - 48 1723 apr.8 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.48 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x220, di carte 2;  numerazione per carte 494-495. 

Dote dei beni e rendite del benefizio semplice della cappella di S. Maria Maddalena, 
nella chiesa di S. Sebastiano a Pistoia.   

Note dell’archivista.  
Cc.494v.; 495 bianche. 

 

8 - 49 1714 mar.18 e 1715 apr.13 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.49 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x220, di carte 4;  numerazione per carte 496-499. 

Copia di lettere della segreteria di stato per il senatore Buonarroti, del 18 marzo 1714. 
Atto di procura del cardinale Bandino a favore del cav. Baldassarre Panciatichi, del 13 
aprile 1715 in Roma. 

(Note; sigillo in cera).  
Cc.496v.; 497v.; 499r. bianche. 

 

8 - 50 1715 dic.18 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII 
n.50 
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Fascicolo cartaceo di  mm 270x185, di carte 2;  numerazione per carte 500-501. 

Investitura di Paolo Tolomei per il benefizio di S. Maria Maddalena a Pistoia, vacato 
per la rinuncia di Giovanni Panciatichi. 

Note dell’archivista.  
C.501 bianca. 

 

 
 

8 - 51 1692 ago.13-1716 dic.30 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII n.51 1692 ago.13 e nov.10; 1716 

nov.18 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x220, di carte 17;  numerazione per carte 502-518. 

Contratti di affitto tenuti da Jacopo Panciatichi, sopra il podere di Legnaia, a Bastiano 
Romoli, con ricevute e stima del podere. E scritta privata, del 30 dicembre 1716, con la 
quale Niccolò concede il podere ai figli di Bastiano. 

Note dell’archivista.  
Cc.504v.-505; 507r.; 509; 510v.-511; 515 bianche. 

 

8 - 52 1718 apr.21 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII n.52  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x200, di carte 4;  numerazione per carte 519-522. 

Apertura, del 21 aprile 1718, del testamento del cardinale Bandino Panciatichi per 
aggiunta di codicillo,  fatto il 1° gennaio 1717 e consegnato al notaio il 26 luglio. 
Roga Ser Antonio Bonifazio Senepa. 

In lingua latina e italiana. 

(Note; T.N.). 

 

8 - 53 1717 mar.20 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII n.53  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x210, di carte 2;  numerazione per carte 523-524. 

Confessione del cardinale Panciatichi nella quale afferma che 50 Luoghi del Monte di S. 
Pietro appartengono a Vittoria Falconieri che, non volendo apparire come proprietaria, li 
aveva dati al cardinale. 

Note dell’archivista. 

Cc.523v.-524 bianche. 

 

8 - 54 1718 apr.21 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII n.54  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x215, di carte 34;  numerazione per carte 525-558. 

Morte del cardinale Panciatichi, con relazione della malattia, del medico Francesco 
Sirozzi. E raccolta di alcuni atti sulla sua vita. 
C.529r. Sonetto della città di Pistoia per la promozione al cardinalato. 
Cc.540-544 Memoria sulla vita del cardinale. 
Cc.546-556 Testimonianze di scrittori che hanno parlato del cardinale (in latino). 

In lingua latina e italiana. 

(Note; cc. filigr.). 
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Cc.525v.-526r.; 529v.; 533; 534v-535r.; 538; 539v.; 545; 546v.; 556v.-558 bianche. 

8 - 55 1718 giu.10 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta VIII n.55  

Fascicolo cartaceo di  mm 275x205, di carte 62;  numerazione per carte 559-620. 

Stato dell’eredità del cardinale Panciatichi, suoi debitori e creditori, con l’inventario dei 
quadri, mobili, argenti, libri, beni stabili ritrovati, alla sua morte, in Roma. Fatto da 
Niccolò Panciatichi, erede universale del cardinale, suo zio.  

(Note; cc. filigr.; T.N.). 
Cc.618; 620v. bianche. 

 

8 - 56 1718 ? 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta II n.56  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x215, di carte 24;  numerazione per carte 621-644. 

Inventario dei mobili, biancheria e argenti del cardinale Panciatichi, ritrovati a Firenze. 

Cc.621v.; 634-644 bianche. 

 

8 - 57 1718 ? 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta II n.57  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x215, di carte 14;  numerazione per carte 645-658. 

Inventario dei mobili del cardinale Panciatichi, portati da Roma a Firenze. 

Cc.652v.-658 bianche. 

 

 
 

9 1648 feb.8 - 1719 set. 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta IX 
Cassetta in cartone di mm 150x380, di fascicoli 7, 1 busta  e 1 registro. 

Contiene: Benefici ecclesiastici; Privilegi; Cariche; Pagamenti; Inventari; 
Cause; Scritte di matrimonio; Scritte di fitto; Fedi; Pensioni, relativi alla 
famiglia Panciatichi e compresi tra l’8 febbraio 1648 e il settembre del 1719. 

9 - 1 1648 feb.8-1696 set.15 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IX n.1 
Busta cartonata di  mm340x230,  contiene 59 f ascicoli  di carte 120 e di pergamene 35; 
numerazione per carte 1-119; v.n. 

Concessioni, collazioni di benefizi, titoli, pensioni, elezioni, licenze, fedi, documenti 
originali del Cardinale Bandino Panciatichi nello Stato Ecclesiastico: dalla prima tonsura 
fino al Cardinalato. 

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista e del Segretario dei Brevi. 

(S.T.) 
Sigilli in cera . 
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C.1 Prima Tonsura del Monsignore Bandino Panciatichi, dell’8 febbraio 1648. 
C.3 Breve di Clemente IX della Deputazione di Mons. Bandino Panciatichi, del 18 
ottobre 1668. 
C.5 Deputazione di Bandino Panciatichi in Luogotenente civile della Camera, del 17 
agosto 1669. 
C.7 Breve di Clemente X della facoltà concessa a Bandino di poter parlare alle sue 
sorelle Monache, nella Crocetta di Firenze, a grate aperte,  del 30 marzo 1672. 
C.12 Breve di Innocenzo XI col quale elegge Bandino Segretario della Sacra 
Congregazione, del 12 dicembre 1678. 
C.20 Possesso dato da Luigi Strozzi, Arcidiacono Fiorentino, a Bandino, del luglio 1685. 
C.22 Breve di Alessandro VIII dell’Elezione di Bandino in suo Datario, del 7 luglio 
1689. 
C.27 Bolla di Alessandro VIII per l’elezione di Bandino a Patriarca di Gerusalemme, 14 
ottobre 1689. 
C.76 Breve di Alessandro VIII nella quale viene data licenza al Cardinale di usare il 
cappellino nella celebrazione della Messa, del 14 ottobre 1690. 
C.102 Breve di Innocenzo III per l’Elezione del Cardinale a Protettore dell’Ordine dei 
Cassinesi, del 15 settembre 1696. 
Cc.5v.-6; 8v.-9; 10v.-11; 16v.-17; 18v.-19; 25v.-26; 28v.-29; 39-40; 55v.; 64v.-65; 81v.; 
84v.; 89; 92v.-93; 97; 100v.-101; 103v.104; 108v.-109; 110 bianche. 

9 - 2 1718 apr.21 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IX n.2 
Busta cartonata di  mm340x230,  contiene 59 f ascicoli  di carte 120 e di pergamene 35; 
numerazione per carte 1-119, v.n. 

Inventario dei mobili, Luoghi dei Monti, Beni dell’eredità e Conti ritrovati del Cardinale 
Panciatichi. 

C.120; 129; 136r.; 177r.; 179v.; 183v.; 186; 197v. bianche 

9 - 3 1718 giu.25 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IX n.3 
Fascicolo cartaceo di  mm 345x245, di carte 2 e 1 perg. di mm460x625; numerazione per carte 
198-200. 

Bolla con la quale si concede a Niccolò Panciatichi, Cavaliere Lauretano, la Pensione di 
115 scudi sul Benefizio dei SS.Ambrogio e Donnino, in Pistoia. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista e del Segretario dei Brevi. 
Sigillo in cera lacca 

C.200v. bianca. 

9 - 4 1718 lug.22 e 1721 giu.18 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IX n.4 
Fascicolo cartaceo di  mm 295x215, di carte 18; numerazione per carte 201-218. 

Contiene due docc. rispettivamente del 22 luglio 1718 e del 18 giugno 1721; uno 
riguarda la domanda e l’altro l’Investitura avvenuta il 27 luglio 1718, di Antonio Maria 
Biscioni sul Benefizio ecclesiastico dello Spedale dei SS. Ambrogio e Donnino. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
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Sigillo in cera lacca 

C.201; 216-217; 218v. bianche. 

9 - 5 1718 dic.29 e 1719 mar.28 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IX n.5 
Fascicolo cartaceo di  mm 305x215, di carte 22; numerazione per carte 219-240. 

Scritta di matrimonio, del 29 dicembre 1718, tra Maria Caterina Guicciardini e Niccolò 
Panciatichi, inventario del corredo e stima di Beni; nel doc. del marzo 1719 il Panciatichi 
fà ricevuta per aver preso la Dote. 
Roga Ser Giovanni Vinci. 

Note dell’archivista . 

C.223v.-224; 225v.-226; 233v.-234 bianche. 

9 - 6 1718 gen.11 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IX n.6 
Fascicolo cartaceo di  mm 280x195, di carte 2; numerazione per carte 241-242. 

Scritta privata nella quale Francesco Trinci appare livellario, con il figlio, dello Spedale 
dei SS. Ambrogio e Donnino e debitore per canoni non pagati. Fà qui promessa di 
pagamento a rate. 

Note dell’archivista . 

C.242v. bianca. 

Mediocre leggibilità per macchie di inchiostro. 

9 - 7 1718 set.17-gen.16 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IX n.7 
Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 28; numerazione per carte 243-270; v.n. 110-136. 

Processo per compensazione di debito e credito tra Antonio della Rena e Niccolò 
Panciatichi. La sentenza del Giudice della Mercanzia stabilisce che Niccolò paghi ad 
Antonio la somma pattuita. 

Note dell’archivista. 
C.244v.; 256v.; 261r; 262v. 265v-266; 270 bianche. 

9 - 8 1718 feb.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IX n.8 
Fascicolo cartaceo di  mm 285x215, di carte 4; numerazione per carte 271-274; v.n. 1-4. 

Antonio Maria Biscioni, rettore dello Spedale dei SS. Ambrogio e Donnino, dà in affitto 
i Beni di detto Benefizio a Niccolò Panciatichi, che se ne assume, come affittuario e 
patrono, tutti i doveri. 

Note dell’archivista. 

C.273v.-274 bianche. 

9 - 9 1718 ago. - 1719 set. 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta IX n.9. Processo contro il 
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Curatore per lo scorporo di una Casa, e Luoghi di Monte per la 
Gabelle - 1719. 
Registro cartonato di  mm 310x225, di carte 86; numerazione per carte 275-360; v.n. 

Processo per lo scorporo di Beni fidecommissi del Cardinale Panciatichi. Niccolò 
Panciatichi chiede di poter alienare un numero di beni, pari al valore della somma che 
deve restituire come debitore. La sentenza del 18 agosto 1718 li dichiara liberi da 
fidecommissi. 
Segue Stime dei beni firmate dai periti, del 2 settembre 1719 e un contratto di vendita tra 
Niccolò Panciatichi e il Cav. Ippolito Venturi, de 7 settembre 1719. 

Note dell’archivista. 

C.282; 287v-288; 294; 298v.; 299v.; 307v.-310; 312; 313v.; 348v.-350; 355v.-356; 
359v.-360 bianche. 

10 1624 dic.17-1758 gen.14 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta X 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-34, mancano i nn.9; 14. 

Contiene: Imposizioni; Fedi di nascita; Vendite; Fondazioni di cappelle; 
Cessioni; Testamenti; Processi; Confinazioni; Memorie; Contratti; Scritte di 
accordo; Vendite; Doti; Cause; Benefizi; Comparse; Censi; Tutele; Fitti; 
Licenze; Procure; Decime, relativi alla famiglia Panciatichi e compresi tra il 
17 dicembre e il 14 gennaio 1758. 

10 - 1 1719 ott.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.1 
Fascicolo cartaceo di  mm 295x270, di carte 8; numerazione per carte 1-8 

Relazione, con perizia, per innalzare l’argine destro sul fiume Terzolle. Tra gli interessati 
ci sono Niccolò di Jacopo Panciatichi da una parte e le Monache di S. Donato dall’altra. 
Con perizia 

Note dell’archivista. 
C.4v.-5; 6v.-8 bianche. 

10 - 2 1758 gen.14 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.2 
Fascicolo cartaceo di  mm 290x270, di carte 2; numerazione per carte 9-10 

Fede di nascita, estratta il 14 gennaio 1748 dal Libro dei Battesimo dell’Oratorio di S. 
Giovanni Battista, di Bandino figlio di Niccolò Panciatichi e Caterina di Giovanni 
Gualberto Guicciardini, nato il 24 ottobre 1719. 

Note dell’archivista. 
(Timbri; cc.filig.) 
Cc.9v.-10 bianche. 

10 - 3 1719 nov.29 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.3 
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Fascicolo cartaceo di  mm 295x270, di carte 2; numerazione per carte 11-12; v.n.1-2 

Contratto di vendita di una selva di propretà di Giovanni Piero Lunardi a Niccolò 
Panciatichi, il 29 novembre 1719. 
Roga Ser Giulio Cesare Rossellini. 

Note dell’archivista. 

10 - 4 1719 dic.2 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.4 
Fascicolo cartaceo di  mm 290x265, di carte 22; numerazione per carte 13-34; v.n.478-498 

Il Vicario della Curia Vescovile di Firenze, con decreto del 2 dicembre 1719, erige il 
Benefizi di S. Lorenzo Martire, S. Giovanni Evangelista, S. Girolamo e S. Antonio da 
Padova e dichiara il Giuspatronato da dividersi tra i Romoli ei Panciatichi. 
Roga Ser Domenico Maria Borghigiani. 

Note dell’archivista. 

C.13r. carta genealogica della famiglia Romoli per l’interesse che ha con i Panciatichi. 
C.13v. bianca. 

10 - 5 1716 gen.21 e 1719 gen.6 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.5 
Fascicolo cartaceo di  mm 290x270, di carte 4; numerazione per carte 35-38. 

Scritta di cambio e cessione di ragioni tra Niccolò Panciatichi, Giovanni Piero Lunardi e 
Maria Francesca Ricasoli. 

C.36: Scritta di cambio tra Maria Francesca Ricasoli moglie di Amerigo Attavanti e 
Giovanni Piero Lunardi, del 21 gennaio 1716 ( su c. prestampata). 
C.35: Scritta di cessioni di ragioni a favore di Niccolò di Jacopo Panciatichi, compratore 
della selva del Lunardi (Cfr. Cass.X, Fasc.n.4), che paga 20 scudi a Maria Francesca 
Ricasoli, che ne fà ricevuta. 
C.13r.: Carta genealogica della famiglia Romoli per l’interesse che ha con i Panciatichi. 
Cc.37r.-38 bianche. 

10 - 6 s.d 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.6 
Fascicolo cartaceo di  mm 290x270, di carte 6; numerazione per carte 39-44. 

Copia senza data e senza il nome del notaio di formula del testamento del cavaliere 
Baldassar di Filippo Panciatichi, morto il 28 febbraio 1720 (Cfr.25-13) dal quale si 
rileva che il cav. istituisce erede universale la moglie Maddalena Rospigliosi e i figli 
maschi e in mancanza di questi le figlie. 

Cc.43r.-44 bianche. 

10 - 7 1624 dic.17- 1720 mag.22 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.7. Processo Per la Compra del 
Pod(ere) Sasso dai Sigg. Sirigotti. 
Filza cartonata di  mm 295x275, di carte 106; numerazione per carte 45-150; v.n. 

Con indice. 
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Processo, tra la famiglia Sirigotti e Niccolò Panciatichi per la vendita di un podere, che si 
conclude a favore di Niccolò il quale paga 129 ducati a Zanobi, che ne fà ricevuta il 22 
maggio 1720. 

(Cc.filig., timbri e note a margine) 
C.46: Carta genealogica della famiglia sirigotti per l’interesse con quella dei Panciatichi. 
C.48: Fede dalla quale si ricava che i possessori di detto podere sono i Sirigotti. 
C.59v.: Contratto di vendita tra Niccolò Panciatichi e Zanobi Sirigotti, del 22 maggio 
1720. 
C.79v.: Consenso di vendita del podere da parte della Sig.ra Umiltà, moglie di Zanobi, 
del 31 gennaio 1719. 
C.89.: Contratto di vendita con I figli di Francesco Sirigotti, del 17 dicembre 1624. 
Cc.7-109: Testamenti di alcuni esponenti della famiglia Sirigotti, del 21 gennaio 1695, 
del 4 dicembre 1709 e del 22 aprile 1717. 
Cc.7v.-143v.: Scritte di camdio cedute a Niccolò Panciatichi, su prestampato. 
Cc.46v.; 47v.; 53-55v.; 58-59v.; 74-75v.; 78-79v.; 82-83v., 87-89v.; 96-97v.; 99v-101v.; 
108-109v.; 116-117v.; 121v.-124v; 126-127v.; 129-130; 131v.; 133-135v; 137-139v.; 
141-143v., 145v.- 147v.; 149v.-150 bianche. 

10 - 8 1738 ott.10- 1720 giu.6 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.8 
Fascicolo cartaceo di  mm 290x270, di carte 5; numerazione per carte 151-155. 

Apposizione dei confini ai Beni di Niccolò Panciatichi e di Maria Francesca 
Bonguglielmi ne’ Mozzi, con annessa cartina e relazione dei periti. 

(filig.; note; bolli). 
C.151v.: Aggiustamenti di confini tra i Beni Panciatichi a Moritereggi, del 6 giugno 
1720. 
C.154: Relazione del perito Paolo Riccardi, del 10 ottobre 1738. 
Cc.152; 153v.; 155v. bianche. 

 

10 - 9  
       MANCANTE 
 
 

10 - 10 1720 nov.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.10 
Fascicolo cartaceo di  mm 290x270, di carte 1; numerazione per carte 156. 

Ricordo scritto da Niccolò Panciatichi della nascita del suo secondogenito Jacopo, il 7 
novembre 1720. 

C. 156v. bianca 

10 - 11 1721 gen.21 e apr.2 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.11 
Fascicolo cartaceo di  mm 295x270, di carte 12; numerazione per carte 157-168; v.n. 1-12. 

Si tratta di due contratti per la divisione dell’Eredità di Paolo del Veggia, rispettivamente 
del 21 gennaio 1721 e del 2 aprile 1721. 
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Roga Ser Salvatore Papalozzi. 

(Cc.filig.; T.N.; note a margine) 
Cc.158v.; 168 bianche. 

10 - 12 1721 gen.21 e apr.2 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.12 
Fascicolo cartaceo di  mm 295x275, di carte 1; numerazione per carte 169. 

Pergamena di mm (300x430), è la Bolla nella quale Alberto Maria Finetti è investito 
come  Rettore della Cappella di S. Martino della Chiesa di S. Piero a Ripoli, vacato per 
la morte di Ludovico Bandini. 
Rogano i notai Girolamo Grazzini e Alessandro Portulani. 

In lingua latina. 

(Note; cc.filig.; T.N.). 

10 - 13 1722 giu.3 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.13 
Fascicolo cartaceo di  mm 290x270, di carte 10; numerazione per carte 170-179. 

Accordo tra Panciatichi e Franchini Taviani per i benefizi sotto il titolo di Prioria dei SS. 
Simone e Giuda, della Pieve dei SS. Bartolomeo e Michele di Tizzana e del benefizio di 
S. Pietro in Castello, a loro pervenuti per l’estinzione della famiglia Gualfreducci e 
Foresi-Donati. Approvato con decreto della Curia Vescovile, il 3 giugno 1722. 

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 
C.179 bianca. 

 

10 - 14 
       MANCANTE 
 
 

10 - 15 1722 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.15 
Fascicolo cartaceo di  mm 285x270, di carte 2; numerazione per carte 180-181. 

Scritta di concordia tra Antonio Maria Biscioni, rettore dello spedale dei SS. Ambrogio e 
Donnino e il ptrono della Pieve di S. Maria, Giovanni Maria Franchini Taviani, per un 
mulino che deve essere costruito vicino agli spedali.  

(Note; cc.filig.). 
C.181 bianca. 

10 - 16 1722 ago.6 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.16 
Fascicolo cartaceo di  mm 285x270, di carte 16; numerazione per carte 182-197. 

Testamento, del 26 febbraio 1658, di Lorenzo Mannozzi, da cui si rileva che alcune terre 
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erano state vendute a Niccolò Panciatichi dalla famiglia Mannozzi, e che quest’ultima è 
libera da ogni aggravio di tasse su queste terre.  

(Note; cc.filig.). 
C.197 bianca. 

10 - 17 1722 ago.14 e 1716 ago.12 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.17 
Fascicolo cartaceo di  mm 285x270, di carte 12; numerazione per carte 198-209. 

Il 12 agosto 1716 Jacopo Lenzi si era dichiarato debitore di Amerigo Attavanti. E con la 
somma ricavata dalla vendita di un pezzo di terra, nel Comune di Quarrata, che il Lenzi 
fà a Niccolò Panciatichi, salda il debito, come da ricevuta del 14 agosto 1722.  

(Note; cc.filig.). 
Cc.202; 203; 207-208; 209r. bianche. 

10 - 18 1722 set.23 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.18 
Fascicolo cartaceo di  mm 275x270, di carte 2; numerazione per carte 210-211.. 

Contratto di estinzione dell’ultima rata dovuta a Maria Celeste, monaca di S. Baldassar, 
pagata da Niccolò Panciatichi.  
Roga Ser Alessandro Portulani. 

Note dell’archivista. 

10 - 19 1685 giu.16-1722 set.28 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.19 
Filza senza cop. di  mm 290x270, di carte 107; numerazione per carte 212-318; v.n. 

Lite tra Panciatichi/monaci Certosa riguardo un viuzzo, disfatto da Jacopo Panciatichi, 
nel podere del Fosso. Sentenza del giudice canonico, Girolamo Viti, del 16 giugno 1685, 
con la quale Jacopo è obbligato a fare una permuta con un terreno pari a quello che 
occupava lo stesso viuzzo, con piantina annessa. Roga Ser Niccolò Cioni, procuratore 
della Certosa di Firenze. Il 28 settembre 1722 Jacopo assegna il terreno ai monaci, come 
da ricevuta. 

In lingua latina e italiana. 

(Note; cc.filig.). 
Cc.263v.-264; 315-316; 318v. bianche. 

10 - 20 1722 ott.13 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.20 
Fascicolo cartaceo di  mm 290x270, di carte 6; numerazione per carte 319-324. 

“Scritta di alternativa”  tra la linea di Jacopo e Giovanni di Francesco e quella di Niccolò 
di Jacopo ai quali spetta il Giuspatronato dei benefizi dei SS. Bartolomeo e Michele di 
Tizzana, di S. Piero in Castello. Da questa scritta risulta che i giuspatronati spettano 
prima alla linea di Niccolò e poi a quella di Jacopo e Giovanni, e che si alternino 
mancandone l’una o l’altra.  
Roga Ser Diacinto Ganucci. 

Copia del 17 settembre 1784. 

In lingua latina. 
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(Note; bolli). 
Cc.263v.-264; 315-316; 318v. bianche. 

10 - 21 1722 nov.27 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.21 
Fascicolo cartaceo di  mm 290x270, di carte 2; numerazione per carte 325-326. 

Richiesta di autorizzazione per poter effettuare l’autopsia sul corpo di Caterina 
Guicciardini, moglie di Niccolò Panciatichi, morta il 27 novembre 1722. 
 
Cc.325v.-326 bianche. 

10 - 22 1723 gen.13 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.22 
Fascicolo cartaceo di  mm 270x275, di carte 6; numerazione per carte 327-332. 

Jacopo e Giovanni Panciatichi e Giovanni Francesco di detto Jacopo, come patroni del 
beneficio di S. Piero in Castello, nel Comune di Vignole, presentano come rettore Piero 
di Jacopo Panciatichi. 

Copia dell’11 luglio 1749. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.332v. bianca. 

10 - 23 1723 gen.13 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.23 
Fascicolo cartaceo di  mm 290x275, di carte 6; numerazione per carte 333-338. 

Bolla con la quale il Vicario del vescovo di Pistoia e Prato dà a Pier Maria Cecchi, 
chierico fiorentino, l’investitura del benefizio di S. Sebastiano, in Pistoia, essendo stato 
presentato da Niccolò Panciatichi. 

In lingua latina. 

(Note; cc.filigr.). 
Cc.334v.; 335v.; 336v.; 337-338 bianche. 

10 - 24 1723 apr.6 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.24 
Fascicolo cartaceo di  mm 290x275, di carte 6; numerazione per carte 339-344. 

Comparsa e contratto di estinzione di un censo creato da Jacopo Panciatichi con 
l’oratorio del SS. Sacramento di Galliano, entrambi del 6 aprile 1723. 

In lingua latina e italiana. 

(Note; cc.filigr.). 
Cc.342v.-344 bianche. 

10 - 25 1723 mag.5 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.25 
Fascicolo cartaceo di  mm 290x275, di carte 8; numerazione per carte 345-352. 
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Testamento di Niccolò Panciatichi, del 5 maggio 1723, dal quale si deduce che non abbia 
avuto effetto. (Viene rifatto il 6 marzo 1737, Cfr.13-24).  

In lingua latina e italiana. 

(Note; cc.filigr.). 
C.352v. bianca. 

10 - 26 1723 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.26 
Fascicolo cartaceo di  mm 290x275, di carte 6; numerazione per carte 353-358. 

Quietanza di Bonifacio Gualfredo di Ugo dei Conti della Gherardesca con la quale 
approva l’amministrazione tenuta da Niccolò Panciatichi, uno dei suoi tutori mentre era 
minorenne.  

Note dell’archivista. 
C.358 bianca. 

10 - 27 1721 lug.19-1723 nov.15 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.27 
Filza senza cop. di  mm 295x200, di carte 105; numerazione per carte 359-463; v.n. 

Con indice. 

Processo Biscioni/Donnini, per un fondo da assegnare tra il Biscioni, rettore dello 
spedale dei SS.Ambrogio e Donnino, e il sig. Jacopo Donnini. La sentenza del vicario 
della Curia Vescovile di Pistoia, del 15 novembre 1723, assegna la terra al Biscioni.  

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 
C.402 Elenco dei beni dello spedale dei SS. Ambrogio e Donnino. 
Cc.359; 361v.; 387v.; 389v.; 392r.; 394; 395v.-396r.; 401v.; 409-410; 451v.-452; 459v.-
460; 462v.-463 bianche. 

10 - 28 1723 nov.20 e 1729 dic.31 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.28 
Fascicolo cartaceo di  mm 295x200, di carte 4; numerazione per carte 464-467. 

Il rettore della Pieve di S. Maria a Quarrata dà in affitto per tre anni, dal 20 novembre 
1723, due terre e due prati a Niccolò Panciatichi. Segue la disdetta di questo affitto il 31 
dicembre 1729.  

Note dell’archivista. 
Cc.466; 467v. bianche. 

10 - 29 1723 dic.9 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.29 
Fascicolo cartaceo di  mm 285x270, di carte 2; numerazione per carte 468-469. 

Accettazione da parte di Niccolò di Jacopo e Jacopo di Francesco Panciatichi di rifare il 
finestrone della Cappella,  nel Convento di S. Domenico, a loro spese.  

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.469v. bianca. 
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10 - 30 1724 mag.8 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.30 
Fascicolo cartaceo di  mm 285x270, di carte 17; numerazione per carte 470-486. 

Atto di procura per il cav. Giovanni Filippo Panciatichi e alternativa per il patronato 
della Cappella di S. Caterina, nella Chiesa di S. Giovanni.   

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
C.480 Notizie della fondazione della Cappella e nota delle Entrate. 
Cc.479v.; 481; 483v.-484; 486v. bianche. 

10 - 31 1724 nov.2 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.31 
Fascicolo cartaceo di  mm 295x200, di carte 2; numerazione per carte 487-488. 

Atto di procura di Niccolò Panciatichi a favore di Scipione de’ Ricci. 
Roga Ser Alessandro Portulani.  

(Note; S.N.; sigillo in cera; cc filigr.) 
C.469v. bianca. 

10 - 32 1723 dic.20-1725 mag. 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.32 1725 feb.3 e mar.31  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x270, di carte 31; numerazione per carte 489-519. 

Diversi docc. tra cui: scritta di permuta, in perg. e in lingua latina, concessa dal papa 
Benedetto XIII a Niccolò Panciatichi, il 20 dicembre 1723; un atto di vendita di beni 
fatto da Maria Maddalena Falconieri a Niccolò Panciatichi (s.d.); atto di procura di 
Maria Maddalena a favore del m.se Lorenzo Pucci, rogato da Cesare Valentini, il 3 
febbraio 1725; ricevute di Maria Maddalena Falconieri, del 31 marzo e del maggio 1725; 
e esenzione, per Niccolò Panciatichi, dalle gabelle sui beni acquistati, in ordine al 
decreto dell’Ufficio delle Gabelle, di Firenze (s.d.). 

In lingua latina e italiana. 

(Note; bolli; sigillo in cera; cc filigr.; T.N.). 
Cc.489v.; 491v.; 493v.; 506-507; 508v.-509; 515v.-516; 517v.; 519v. bianche. 

 

10 - 33 1689 mag.7-1725 mar.31 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta X n.33 1715 mar.22; 1722 mar.20 e 31; 

1722-1724; 1725 mar.22 

Fascicolo cartaceo di  mm 325x225, di carte 37; numerazione per carte 520-556; v.n. 

Con indice. 

Diversi docc. relativi ad alcuni affari fatti tra Panciatichi, Tanteri e Lunardi, tra cui: un 
atto,  del 7 maggio 1689, per assegnazione di dote al sig. Lunardi Sabatino e rogato da 
Pietro Spinelli; un “contratto di divise” del 22 marzo 1715; scritte di affitto e imprestiti 
tra Panciatichi e Tanteri, del 25 novembre 1722; scritte di cambio, su prestampato, dal 
1722 al 1724; e ricevute, del 20 e 31 marzo 1725, di Vincenzo Stagi per Niccolò 
Panciatichi, e di alcuni creditori, del 22 marzo 1725;  

(Note; bolli; sigillo in cera; cc filigr.; T.N.). 
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Cc.521; 522v.; 524v.-525; 526v.; 531; 532v.; 535; 536v.; 537v.; 538v.; 539v.; 540v.; 
544v.-545; 546v.; 547-548; 549v.; 551r.; 552; 553v.; 555-556 bianche. 

10 - 34 1723 lug.7-1724 mar.21 
(tit.est.mod.) Panciatichi. Cassetta X n.34  

Filza carton. di  mm 300x220, di carte 90; numerazione per carte 557-646; v.n.1-80. 

Con indice. 

(tit.est.) Panciatichi. Cassetta X n.34 - Processo contro il Vicariato di Scarperia per uno 
scolo d’acqua al Ponte a Rifredi - 1724. 

Processo tra il Vicario di Scarperia, Panciatichi e le monache di S. Donato, per uno scolo 
di acque. Sentenza, del 21 marzo 1724, con la quale si concede a Niccolò Panciatichi di 
poter rialzare la strada, affinché le acque di scarico possano arrivare al fiume Terzolle. 
Con relazione dei periti, piantina e interrogatori dei testimoni.  

Note dell’archivista. 
Cc.558; 559v.-560; 561v.; 573v.; 577v.; 579; 582v.; 583v.; 585v.-586; 587v.-588; 592v.; 
607v.-608; 628v.; 632v.; 633v.-634; 640 bianche. 

 

 
 

11 1654 gen.24-1731 nov.3 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XI 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-21.  

Contiene: Decreti; Procure; Cause; Sentenze; Contratti; Compravendite; Prove 
di nobiltà; Obblighi; Scritte di cambio; Cause relativi alla famiglia Panciatichi 
e compresi tra il 24 gennaio 1654 e il 3 novembre 1731. 
 

11 - 1 1725 mar.26 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XI n.1  

Fascicolo cartaceo di  mm 275x210, di carte 4; numerazione per carte 1-4. 

Niccolò Panciatichi, in ordine al decreto dei Signori Protettori del Monte del Sale di 
Firenze, del 26 marzo 1725, ottiene la facoltà di liberare alcuni luoghi di detto Monte, 
dal vincolo della primogenitura indotta dal cardinale Bandino Panciatichi, nel suo 
testamento del 31 gennaio 1710.  

Note dell’archivista. 
Cc.3v.; 4 bianche. 

 

11 - 2 1725 apr. 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XI n.2  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215, di carte 2; numerazione per carte 5-6. 

Minuta del mandato di procura fatto da Niccolò Panciatichi a favore di Lodovico 
Antonio Danese.  

Note dell’archivista. 
Cc.5v.; 6r. bianche. 
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11 - 3 1725 mag.4  
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XI n.3  

Filza senza cop. di  mm 280x190, di carte 87; numerazione per carte 7-91; v.n. 

Sentenza dei Causali dell’arte del cambio con la quale è concesso allo spedale di S. 
Matteo, lo scorporo del podere del ‘Trebbio’, che si trova tra Sesto e Fiesole, e di poterlo 
vendere a Niccolò Panciatichi, surrogandolo con un altro, posto nella zona del Galluzzo. 

Note dell’archivista. 
Cc.7; 8v.-9; 11v.; 13; 19; 23; 27v.; 29v.; 38; 39; 45v.; 50; 53v.; 61v.; 67v.-69; 74v.-75; 
77; 78v.-79; 91r. bianche. 

 

11 - 4 1725 ago.16 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XI n.4  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 2; numerazione per carte 92-93. 

Niccolò Panciatichi compra il podere detto del ‘Trebbio’ dallo spedale di S. Matteo e si 
obbliga a pagare 180 scudi. 
Roga Ser Camillo Piombanti.  

Note dell’archivista. 
Mediocre leggibilità per scoloritura di inchistro. 

 

11 - 5 1725 set.24 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XI n.5  

Filza senza cop. di  mm 280x200, di carte 73; numerazione per carte 94-166; v.n. 

Con indice. 

Sentenza della Nunziatura di Toscana, con la quale viene revocata la sentenza del 15 
novembre 1723 e Francesco e Antonio Donnini non devono consegnare a Antonio Maria 
Biscioni, rettore dello spedale dei SS. Ambrogio e Donnino, la presa di terra che questo 
richiede per legato pio. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Cc.94; 96v.; 109v.; 153-154; 165v.-166 bianche. 

 

11 - 6 1726 mar.8 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XI n.6  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 8; numerazione per carte 167-174. 

Sentenza del Vicario della Curia Vescovile di Pistoia, con la quale si libera dall’obbligo 
delle 28 Messe annue, ordinate da Jacopo Donnini al Rettore dello spedale dei SS. 
Ambrogio e Donnino, per non aver ricevuto la somma che doveva servire di fondo a 
detto legato. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 

 

11 - 7 1726 apr.26 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XI n.7  
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Fascicolo cartaceo di  mm 285x200, di carte 6; numerazione per carte 175-180. 

Decreto del Magistrato Supremo, con il quale si approva la delibera fatta su un podere di 
Bernardo Guidarrighi a Niccolò Panciatichi  

Note dell’archivista. 

 

11 - 8 1726 mag.5 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XI n.8  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x200, di carte 2; numerazione per carte 181-182. 

Atto di procura di Francesco Maria da Filicaia a favore dei figli Carlo e Giovanni 
Battista. 
Roga Ser Giacinto Venturini.   

Note dell’archivista. 

 

11 - 9 1654 gen.24-1726 mag.9 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XI n.9 1665 ott.22 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x200, di carte 44; numerazione per carte 183-226; v.n.1-32. 

Diversi docc. tra cui: la donazione fatta da Maria Maddalena Fiorini  a Francesco Maria 
Guidarrighi del podere detto della ‘Caduta’, del 24 gennaio 1654; il testamento della 
Fiorini del 22 ottobre 1665; un atto di acquisto fatto da Niccolò Panciatichidel podere 
denominato ‘la Caduta’, del 9 maggio 1726; albero genealogico della famiglia 
Guidarrighi. 

Note dell’archivista. 
Cc.183v.-184r.; 217-218; 224; 226v. bianche. 

 

11 - 10 1726 gen.29 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XI n.10  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 8; numerazione per carte 227-234. 

Delibera del Magistrato dei Pupilli sugli Effetti Turini e notizie intorno ai Beni di questo.  

Note dell’archivista. 
Cc.229v.; 230v.-232; 233v.-234 bianche. 

 

11 - 11 1726 ott.18 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XI n.11  

Fascicolo cartaceo di  mm 290195, di carte 2; numerazione per carte 235-236. 

Chirografo della procura di Niccolò Panciatichi, in favore di Lodovico Antonio Danese, 
per ottenere tre ‘Uffizi Pii’, detti ‘Cavalierati di Casa Panciatichi’.Beni di questo.  
Roga Ser Alessandro Portulani. 

(Note; S.N.; sigillo in cera). 

 

11 - 12 1726 nov.14 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XI n.12  

Fascicolo cartaceo di  mm 290195, di carte 2; numerazione per carte 237-240. 

Copia di originale di doc. nel quale l’Arcivescovo fiorentino, come delegato apostolico, 
riduce l’onere della Messa quotidiana da celebrarsi nell’Oratorio di S. Martino, ordinata 
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da mons. Filippo Soldani, nel suo testamento del 1° marzo 1667. 

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 
C.240v. bianca. 

11 - 13 1724 gen.28 
(tit.est) Panciatich. Cassetta XI n.13  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 2; numerazione per carte 241-242. 

Lodo proferito dai Giudici delegati da S.A.R. il Granduca di Toscana, con il quale 
assegnano  Carlo Pieraccini un poderetto nel Valdarno e a Giuseppe Pieraccini una casa a 
San Lorenzo. 
Roga Ser Ranieri Fusi. 

Note dell’archivista. 
C.242 bianca. 

 

11 - 14 1726 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XI n.14  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 40; numerazione per carte 243-282; v.n. 

Niccolò di Jacopo Panciatichi  ottiene di poter svincolare i Luoghi detti della ‘Caduta’ e 
‘la Villa’, in ordine al decreto del 21 febbraio 1726 del Magistrato Supremo. 

Note dell’archivista. 
Cc.243v.-244; 252v.; 256; 258v.; 262v.; 264v.; 271v.-272; 276v.  bianche. 

 

11 - 15 1728 nov.23 
(tit.est.mod.) Panciatichi. Cassetta XI n.15  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte sciolte 4; numerazione per carte 283-286. 

Con indice. 

(Tit.est.) Panciatichi. Cassetta XI n.15. Compra d’un pezzo di Marroneta alla Badia a 
Monte Muro, sopra Pianfranzase, venduta da Lorenzo Brunetti a Niccolò Panciatichi, per 
Scudi 17 sotto dì 23 novembre 1728. 

Contratto di vendita di un pezzo di terra, detta la ‘Marroneta’ fatta da Niccolò di Jacopo 
Panciatichi per soli 17 scudi,  essendo Lorenzo Brunetti, il proprietario, suo debitore. 
Dall’indice risultano mancanti due docc. riguardanti la Marroneta e la sua vendita. 

Note dell’archivista. 
C.286v. bianca. 

 

11 - 16 1726 mag.25-1728 dic.22 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XI n.16 1726 giu.30; 1728 giu.28  

Filza cartonata di  mm 290x210, di carte 68; numerazione per carte 287-354; v.n.1-63. 

Con indice. 

Atti presentati da Giovan Gualberto di Niccolò Panciatichi per essere ammesso alla Sacra 
Religione di S. Giovanni, detta di Malta, nel grado di “Cavalier Milite per Giustizia, dal 
25 maggio 1726 e approvati dai Commendatori e Cavalieri dell’Assemblea e registrati in 
forma autentica il 22 dicembre 1728: 
C.289r. Alberi genealogici delle famiglie Guicciardini, dei Conti della Gherardesca  e 
Gondi, per gli interessi che hanno con la famiglia Panciatichi. 
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C.291 Memoriale del Panciatichi  per provare la sua nobiltà dei 4/4. 
C.292v. Breve di Benedetto XIII, con il quale Giovan Gualberto viene dispensato dalla 
minor età, del 25 maggio 1726. 
C.292r. Bolla del Gran Maestro di Malta che accetta per Milite il Panciatichi, a patto che 
presenti le prove stabilite e purché paghi il passaggio, del 1726 30 giugno. 
C.296v. Contratto del pagamento del passaggio, rogato da Ser Giacinto Benedetto 
Ganucci, il 28 giugno 1728. 
Cc.303-329 Prove di Onorificenze delle famiglie Guicciardini, dei Conti della 
Gherardesca e Gondi. 
C.353 Attestato di Malta per Giovan Gualberto, del 30 giugno 1726, in lingua latina e 
con sigillo in cera. 

In lingua latina e italiana. 

(Note; T.N.; sigillo in cera; cc.filigr.). 
Cc.287-288; 289v.-290; 351-352; 354r. bianche. 

11 - 17 1728 feb.11-16 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XI n.17  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 8; numerazione per carte 355-362. 

L’assessore Giacomo  fà una relazione per l’assegnazionere del pagamento delle decime 
per i beni che Niccolò Panciatichi ha comprato da Maria Alessandra e Bernardo 
Guidarrighi, il 9 maggio 1726. E l’Ufficio delle Decime approva il 16 febbraio 1728.  

In lingua latina e italiana. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.357v.-358; 360; 362 bianche. 

 

11 - 18 1728 ago.30 e 1729 mag.4 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XI n.18  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x200, di carte 6; numerazione per carte 363-368. 

Riduzione degli obblighi, cioé delle Messe, del Benefizio, posto nell’Oratorio della 
Loggia, sotto il titolo dell’Assunzione di Maria Vergine, e di quello dei SS. Antonio da 
Padova e Guglielmo, con due decreti del Vescovo di Fiesole, uno del 30 agosto 1728 e 
l’altro del 4 maggio 1729.  

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 
C.366 bianca. 

 

11 - 19 1729 lug.27 
(tit.est.mod.) Panciatichi. Cassetta XI n.19  

Fascicolo cartaceo di  mm 270x215, di carte 4; numerazione per carte 369-372. 

Facoltà concessa dal papa Benedetto XIII a Niccolò Panciatichi, di poter alienare i 
Luoghi del Monte di Roma e di poterli investire in Toscana, in Effetti stabili, nonostante 
non fossero passati 15 anni dalla proibizione imposta dal Cardinale Bandino Panciatichi. 

Note dell’archivista. 

 

11 - 20 1729 mar.1 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XI n.20. 
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Registro cartonato di  mm 310x220, di carte 15; numerazione per carte 373-389. 

Scritta di cambio tra Niccolò di Jacopo Panciatichi e Giuseppe Antonio, Pietro Paolo e 
Giovanni Carlo, figli di Giovanni Bartolomeo Rossi, di scudi 250. Segue la firma dei 
testimoni.  

Note dell’archivista. 
(Timbri, carta filigranata). 

C.373v. albero genealogico della famiglia Rossi. 
C.373v.; 376v.; 377v.; 382v.-383r.; 387v.-389 bianche. 

11 - 21 1728 mag.14 -1731 nov.3 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XI n.20. 
Registro cartonato di  mm 310x210, di carte 330; numerazione per carte 390-719; v.n.1-338. 

Processo, in Roma, tra Filippo del Bufalo Niccolini e Niccolò Panciatichi  per il 
rendimento di conti dell’eredità del Bufalo, amministrata dal sig. Paolo Veccia, e dalla 
quale il Panciatichi risulta debitore del Niccolini. La sentenza, del 22 gennaio 1730 del 
giudice delegato, condanna Niccolò Panciatichi, come erede del Cardinale Bandino 
Panciatichi, a pagare la somma stabilita (Cfr.12-5). 
Seguono il bilancio dell’amministrazione del Veccia con la Casa del Bufalo; copie di 
documenti del Panciatichi e del Niccolini e copie di lettere scritte da Monsignore 
Panciatichi di Roma alla Marchesa Contessa del Bufalo Niccolini, del 1687; inoltre 
possiamo leggere il contratto della consegna, riparazione e deposito delle scritture 
dell’eredità Veccia,  rogato dal notaio Lodovico Ricci,  nel settembre del 1726. 

In lingua latina e italiana. 

(T.N.; sigillo in cera e note dell’archivista). 

Cc.390-391; 395v.; 396v.-397; 399; 402v.-403; 407v.; 409v.; 416v.-417; 423; 425; 427; 
455v.-457; 459v.; 465; 469; 482v.-483; 489; 495v.; 497v.; 533; 534v.-535; 537; 541; 
545; 550v.-551r.; 554v.-555r.; 557v.; 559v.; 573v.; 581; 590v.; 593v.; 604v.-605; 607v.; 
609v.; 611v.; 619; 621; 623v; 627v.; 633v.; 637v.; 647; 649v.; 651v.; 657v.-659; 667v.; 
686-687; 691v.; 695v.; 697; 701; 703; 705; 707v.; 709v.; 713; 718-719 bianche. 

 

12 1659-1824 mag.13 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XII 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-17.  

Contiene: Censi; Surroghe; Scorpori; Vendite; Divisioni di eredità; Registri; 
Transazioni; Inventari; Testamenti; Processi i; Inventario di scritture relativi 
alla famiglia Panciatichi e compresi tra il 1659 e il 13 maggio 1824. 
 

12 - 1 1723 apr.30-lug.8 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XII n.1  

Registro perg. di  mm 270x205, di carte 172; numerazione per carte 1-171; v.n.1-167. 

(Tit.cost.) 20. Inventario di Scritture del’ Veccia. 

Libro d’amministrazione e inventario delle Scritture del patrimonio del Bufalo, tenuta da 
Paolo del Veccia e consegnate al Notaio Ricci di Roma.  

(Note; cc.filigr.). 
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Cc.1-2; 156v.-157; 166; 169v.-171 bianche. 

12 - 2 1702 lug.17-1731 giu.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XII n.2 1728 ott.7; 1730 ott.23 

Fascicolo cartaceo di  mm 320x230, di carte 48; numerazione per carte 172-219. 

Contratto di ‘compravendita’ stipulato il 14 aprile 1731, tra Panciatichi e Fiori. Una 
scritta cambiaria tra Lorenzo Vernizzi e Francesco e Giovan Battista Fiori, del 17 aprile 
1728, su prestampato; testamento di Giovan Battista Fiori, del 7 ottobre 1728; e due 
ricevute, una del 23 ottobre 1730 e una del 7 giugno 1731, delle monache del Monastero 
di S. Onofrio, di Firenze.  

(Note; cc.filigr.). 
Cc.172v.; 180v.-181; 182v.; 184v.-185; 186v.; 187v.; 188v.-191; 192v.; 212v.-213; 
214v.; 215; 216v.; 217v.-219 bianche. 

 

12 - 3 1731 ott.19 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XII n.3  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200, di carte 22; numerazione per carte 220-241; v.n.134-155. 

Contratto di permuta del ‘vincolo di feudalità’ nel podere a Castelnuovo, della famiglia 
Fiori, e su alcune case di Firenze, con possedimenti del m.se Pie Antonio Gerini. . 
Roga Ser Luigi Baldassarre Vignali.  

Note dell’archivista. 
C.241 bianca. 

 

12 - 4 1726 apr.2-1731 ott.24 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XII n.4  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 25; numerazione per carte 242-266; v.n.158-183. 

Processo per caducità di livello tra il Rettore dello Spedale dei SS. Ambrogio e Donnino, 
e Panciatichi e Trinci. La sentenza del 24 ottonbre 1731 dichiara possessori dei beni il 
Rettore e Niccolò di Jacopo Panciatichi. Segue la pianta dei possedimenti del Trinci, 
dello Spedale, dei sigg. Calcherelli e del m.se Gerini, del 2 aprile 1726. 
Roga Ser Luigi Baldassarre Vignali.  

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 
C.241 bianca. 

 

12 - 5 1731 dic.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XII n.5  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x205, di carte 10; numerazione per carte 267-276; v.n.400-409. 

Niccolò Panciatichi, come erede del Cardinale Panciatichi, paga a Filippo Niccolini, 
erede del Bufalo, 1300 scudi, per il debito che aveva e che risulta dall’amministrazione 
del Veccia (Cfr.11-21). 

(Note; T.N.). 
C.276v. bianca. 

 

12 - 6 1731 gen.16 
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(tit.est) Panciatichi. Cassetta XII n.6  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 2; numerazione per carte 277-278. 

I padri Carmelitani di S. Maria Maggiore di Firenze, si obbligano a non recare 
‘pregiudizio’ alla famiglia Panciatichi, patrona della Cappella di S. Maria Maddalena, a 
cui stanno facendo dei lavori di stuccatura e di pittura , a proprie spese. 

Note dell’archivista. 
C.278v. bianca. 

 

12 - 7 1732 giu.5 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XII n.7  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x200, di carte 8; numerazione per carte 279-286; v.n.20-27. 

Antonio Rossini e i suoi nipoti vendono a Niccolò Panciatichi un pezzo di terra a uso di 
‘piaggia’, nel Comune di Montaio, uno nel Comune di S. Giovanni.  
Roga Francesco Maria Luzzi. 

Note dell’archivista. 
C.286v. bianca. 

 

12 - 8 1731 nov.20-1732 lug.1 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XII n.8  

Filza cartacea di  mm 295x210, di carte 69; numerazione per carte 287-355; v.n.1-70. 

Stime di due poderi, un di Tizzana e uno di S. Miniato. Processo per scorporo di due 
poderi a Figline. La sentenza del Magistrato Supremo, del 1° luglio 1732, consente a 
Francesco Fabbrini di scorporare questi poseri e di surrogarli con altri di sua proprietà. 

Note dell’archivista. 
Cc.289; 295; 299v.; 302; 303v.; 307; 324v.-325r.; 326v.-327; 329v.; 331; 335; 339; 341; 
345; 346v.-347; 349v.; 350v.-351 bianche. 

 

12 - 9 1732 ago.29 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XII n.9  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215, di carte 9; numerazione per carte 356-364. 

Stime dell’eredità del cav. Federigo Gondi e la spartizione del patrimonio tra le sue due 
figlie Ottavia e Maria Maddalena. Segue l’albero genealogico della famiglia per 
l’interesse che ha con i Panciatichi. 

Note dell’archivista. 
Cc.356v.; 358v.; 359v.-360; 361v.-363r.; 364v. bianche. 

 

12 - 10 1732 set.18-1824 mag.13 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XII n.10  

Registro perg. di  mm 360x245, di carte 88; numerazione per carte 365-452; v.n. per pp.1-152. 

Con indice. 

Contratti, cessioni e pagamenti per due poderi a Certaldo e a Figline, di proprietà dello 
Spedale dei SS. Ambrogio e Donnino, per Niccolò Panciatichi, dal 18 settembre 1732 al 
13 maggio 1824.  

Note dell’archivista. 
Cc.365-368; 370r.; 373v.; 450-452 bianche. 
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12 - 11 1732 nov.20 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XII n.11  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 2; numerazione per carte 453-454; v.n. 

Decreto degli Uffiziali delle Decime, col quale si ordina di cancellare dal conto Niccolò 
Panciatichi, perché esente da tasse, secondo il privilegio ottenuto il 3 dicembre 1352 
(Cfr.1-9).  
Copia bollata ed estratta dall’originale nel Libro della Cancelleria delle Amministrazioni 
Granducali, il 20 novembre 1732. 

Note dell’archivista. 
Cc.453-454 bianche. 

 

12 - 12 1731 dic.17-1733 gen.24 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XII n.12  

Fascicolo cartaceo di  mm 270x210, di carte 4; numerazione per carte 455-458. 

Notifica del 24 gennaio 1733, di Niccolò Panciatichi per il Cardinale Alessandro 
Falconieri, erede di Vittoria del Bufalo, della transazione che, il 7 dicembre 1731, fu 
obbligato a fare con Filippo Niccolini, con lo sborso di 1300 scudi (Cfr.12-5). Volendo 
rivalersene contro gli eredi di detta Vittoria Falconieri. 
Roga Ser Angelo Antonio Cesari. 

In lingua latina. 

(Note; T.N.). 
Cc.457-458 bianche. 

 

12 - 13 1734 nov.23 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XII n.13  

Fascicolo cartaceo di  mm 370x210, di carte 4; numerazione per carte 459-462. 

Testamento di Ottavia di Federigo Gondi, e disposizione testamentaria a favore di 
Ortenzia del Bono. Con inventario dei Beni. 

Note dell’archivista. 
Cc.461v.-462r. bianche. 

 

12 - 14 1710 set.26-1719 ago.21 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XII n.14  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 12; numerazione per carte 463-474. 

Contratto di vendita fatto da Francesco Salvi a Niccolò Panciatichi di due selve a 
Tizzana. Pervenute al Selvi una il 26 settembre 1710  e l’altra il 21 agosto 1719.  

Note dell’archivista. 
Cc.464; 470; 472v.; 474 bianche. 
Mediocre leggibilità per scoloritura inchiostro. 

 

12 - 15 1728 nov.21 e 1732 mar.6 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XII n.15  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 9; numerazione per carte 475-483. 
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Niccolò Panciatichi consegna, il 6 marzo 1732, a Piera e Margherita Piccioli, che erano a 
suo servizio, l’eredità lasciata da loro padre, Jacopo Piccioli. Testamento di Jacopo 
Piccioli, del 21 novembre 1728. Le sorelle fanno quietanza.  

Note dell’archivista. 
Cc.475; 476r.; 477v.; 480v.; 481v.; 482v.; 483v. bianche. 

 

12 - 16 1732 mar.20-1733 giu.9 
(tit.est.mod) Panciatichi. Cassetta XII n.16 1733 mag.8 

Filza cartonata di  mm 305x215, di carte 70; numerazione per carte 484-553. 

(Tit.est.) Processo Per dichiarare la proibizione del Gioco fatta dal Sig. Cardinale.1733. 

Causa Cardinale Panciatichi/Curatore per la proibizione di ogni forma di gioco vizioso, 
come dai codicilli testamentari. Sentenza del Magistrato Supremo, del 9 giugno 1733, 
con la quale viene dichiarata la qualità dei giochi proibiti. Con copia stampata del 
manoscritto i(lleggibile), della sentanza col voto “SUPER PROHIBITIONE LUDI” del 
Magistrato Supremo, dell’8 maggio 1733. 

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 
Cc.485; 488v.-489; 491v.; 493; 497v.; 499; 501v.; 532; 533; 536r.; 537; 549v.; 550v.; 
551v.; 552r.; 553 bianche. 

 

12 - 17 1659-1681 
(tit.est.mod.) Panciatichi. Cassetta XII 
n.17 

 

Busta perg. di  mm 325x235, di carte 69; numerazione per carte 554-622; v.n.1-49. 

Con indice. 

Amministrazione del patrimonio del Bufalo tenuta dal sig. Paolo del Veccia. 

(Note; cc. filigr.). 
Cc.557v.;-563r.; 613; 622 bianche. 

 

 

13 1702 mar.21-1760 mag.20  
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIII 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-45, manca n.42. 

Contiene: Debiti; Cause; Eredità; Lettere di cambio; Dichiarazioni; Decreti; 
Soluzioni di debito; Procure; Mandati; Proteste; Vendite; Fedi diverse; 
Testamenti; Contratti; Entrate; Scritte di convenzioni; Rinunce; Donazioni 
relativi alla famiglia Panciatichi e compresi tra il 21 marzo 1702 e il 20 
maggio 1760.  

13 - 1 1733 lug.16-1753 gen.18 
(tit.est)  Panciatichi. Cassetta XIII n.1  

Filza cartonata di  mm 330x230, di carte 304; numerazione per carte 1-303. 

Con indice. 
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Docc. relativi ai debiti di Pandolfo Attavanti che costituisce un solo debitore in Niccolò 
di Jacopo Panciatichi, per rispondere solo ad uno.  

 (Note; cc.filigr.; bolli; sigillo in cera). 
Cc.1-2; 3v.-4; 15v.-18; 21v.; 23; 35; 40; 41v.; 49; 53; 76v.; 80r.; 81; 82v.; 83v.-84; 86; 
90; 95v.-97; 98v.; 114v.-115r.; 119v.-120; 128; 132v.-134; 135v.; 138v.-141; 142v.; 
146v.; 155; 156v.; 161v.-162; 163v.; 168; 169v.; 171v.; 176v.; 178v.-179; 180v.; 
182v.; 184v.-185; 186v.; 190-191; 192v.; 194v.; 196; 197v.; 200v.-201; 202; 206r.; 
207; 208v.; 212v.; 215; 216v.; 246-251; 254-255; 256v.; 258v.; 263v.; 264v.; 266-267; 
268v.; 270v.; 275; 276v.; 282-285; 286v.; 288; 290-291; 292v.; 301v.-303 bianche. 

 

13 - 2 1727 dic.12-1733 nov.27 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.2  

Filza cartonata di  mm 305x220, di carte 94; numerazione per carte 304-397. 

Atti del processo per l’acquisto di Beni venduti all’asta da Domenico Riccucci a 
Niccolò Panciatichi. Segue la stima dei beni. 
Roga Ser Benedetto Cinelli.  

Note dell’archivista. 
Cc.309v.; 311v.; 315v.; 374-377; 396v.-397 bianche. 

 

13 - 3 1733 mar.18 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.3  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x220, di carte 2; numerazione per carte 398-399. 

Copia di partita estratta dal Libro di Banco dell’Eredità di Giovanni Gualberto 
Guicciardini.  

Note dell’archivista. 
Cc.398v.-399 bianche. 

 

13 - 4 1732 giu.5 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.4  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x220, di carte 6; numerazione per carte 400-405. 

Scritte di cambio, su prestampati, tra Niccolò Panciatichi e il priore Carlo Rinuccini, 
con il Vicariato di Luzi, di 400 ducati, una del 1° novembre 1736 e la seconda del 9 
giugno 1732. 

Note dell’archivista. 
Cc.403v.; 404v.-405 bianche. 
Mediocre leggibilità per macchie di umidità. 

 

13 - 5 1731 giu.15-1739 mag.16 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.5 1734 apr.2; 1737 gen.7 

Fascicolo cartaceo di  mm 310x220, di carte 8; numerazione per carte 406-413. 

Una scritta di cambio, su prestampato, tra Niccolò Panciatichi e il priore Carlo 
Rinuccini, con Lorenzo Antinori, del 2 aprile 1734; stima dei conti che Vincenzo 
Antinori deve dare a Niccolò Panciatichi, dal 1731 al 1737; note dei creditori 
dell’Antinori, del 7 gennaio 1737; ricevuta del Panciatichi per riscossione di una 
somma dall’Antinori, del 16 maggio 1739. 

Note dell’archivista. 
Cc.407v.; 409; 413v. bianche. 
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13 - 6 1728 giu.2 e 1735 gen.16 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.6  

Fascicolo cartaceo di  mm 320x220, di carte 2; numerazione per carte 414-415. 

Una scritta di cambio, su prestampato, tra Niccolò Panciatichi e il priore Carlo 
Rinuccini, con Andrea Bambi di 300 ducati, del 22 giugno 1728. Scritta saldata il 16 
gennaio 1735.  

Note dell’archivista. 
C.415v. bianca. 

 

13 - 7 1731 set.1 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.7  

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215, di carte 5; numerazione per carte 416-420. 

Una scritta di cambio, su prestampato, tra Niccolò Panciatichi e il priore Carlo 
Rinuccini, con il barone Andrea Franceschi di 1100 ducati, del 1° settembre 1729. E 
due lettere per Bandino Panciatichi, senza data e senza mittente.  

Note dell’archivista. 
Cc.417v.; 418v.; 420r. bianche. 

 

13 - 8 1729 feb.25-1741 ott.9 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.8  

Fascicolo cartaceo di  mm 320x220, di carte 2; numerazione per carte 421-422. 

Una scritta di cambio, su prestampato, tra Niccolò Panciatichi e il priore Carlo 
Rinuccini, di 2000 ducati, del 25 febbraio 1729. Saldata il 9 ottobre 1741.  

Note dell’archivista. 
C.422v. bianca. 

 

13 - 9 1734 mag.4 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.9  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x200, di carte 2; numerazione per carte 423-424. 

Scritta di mallevadoria per il fattore di spedaletto, il sig. Bicchi Evangelista, per 
l’affidamento dell’amministrazione della fattoria. 

Note dell’archivista. 

 

13 - 10 1734 lug.9 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.10  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 2; numerazione per carte 425-426; v.n.190-191. 

Decreto della Curia Vescovile di Fiesole per far celebrare Messe nella Chiesa di S. 
Donato a Castelnuovo, richieste da Michelangelo Orfelli, nel suo testamento. 

In lingua latina. 

(Note; sigillo in cera). 

 

13 - 11 1734 giu.5 
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(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.11  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 2; numerazione per carte 427-428. 

Decreto dei Surrogati de’ Nove di Pisa con il quale si ordina al Vicariato di Lari di 
pagare a Bandino Panciatichi i frutti presi a cambio dall’eredità Guicciardini. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Cc.427v.-428 bianche. 

 

13 - 12 1734 giu.18 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.12  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x200, di carte 6; numerazione per carte 429-434. 

Decreto del Magistrato Supremo con il quale vengono dichiarati liberi alcuni Luoghi di 
Monte del Sale, dal vincolo di primogenitura, indotto dal Cardinale Panciatichi il 25 
febbraio 1710, surrogati con altri effetti da Niccolò di Jacopo Panciatichi. 

Note dell’archivista. 

 

13 - 13 1734 giu.1-lug.22 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.13  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x200, di carte 4; numerazione per carte 435-438. 

Causa Panciatichi/Riccucci. Decreto del Magistrato Supremo con il quale viene 
stabilito che Niccolò di Jacopo Panciatichi, deve versare gli ultimi 50 scudi ai suoi 
creditori. 
Roga Ser Bartolomeo Taglini. 

Note dell’archivista. 

 

13 - 14 1734 gen.14 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.14  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 8; numerazione per carte 439-446. 

Ricevuta delle monache di S. Angelo che, creditrici dei fratelli Rossini, per cessione di 
ragioni, ritirano il credito da Simone Rossi.  

Note dell’archivista. 
C.446v. bianca. 

 

13 - 15 1734 gen.15 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.15  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 8; numerazione per carte 447-454. 

Ricevuta che i creditori dei fratelli Rossini fanno dopo aver ritirato il credito da Simone 
Rossi,  per una cessione di ragioni. 

Note dell’archivista. 
C.454v. bianca. 

 

13 - 16 1734 gen.21 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.16  
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Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 4; numerazione per carte 455-458. 

Ricevuta di Pietro Gaetano Lacchi che, creditore di Giovanni Rossini, per cessione di 
ragioni ritira il credito da Simone Rossi.  

Note dell’archivista. 

 

13 - 17 1735 mag.20 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.17  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 2; numerazione per carte 459-460. 

Atto di procura di Giovanni Battista Casali a favore di Antonio Francesco, suo fratello.  

Note dell’archivista. 
C.460v. bianca. 

 

13 - 18 1735 lug.3-nov.12 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.18  

Fascicolo cartaceo di  mm 315x220, di carte 10; numerazione per carte 461-470. 

Lite tra Panciatichi e Badia di Fiesole, per la richiesta di passaggio per un viottolo di 
proprietà di Niccolò Panciatichi, per il trasporto di Giuseppe Maria Manzuoli. Niccolò 
nega il passaggio ai canonici che ripresentano la domanda. 

Note dell’archivista. 
Cc.462; 467v.-468; 470 bianche. 

 

13 - 19 1735 mar.3-1736 feb.1 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.19  

Fascicolo cartaceo di  mm 315x220, di carte 7; numerazione per carte 471-476. 

Accordo tra Panciatichi per l’elezione del Benefizio di Santa Maria Annunziata.  
Roga Ser Francesco Maria Secchioni. 

Note dell’archivista. 
Cc.472v.; 476 bianche. 

 

13 - 20 1736 feb.9-mar.16 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.20  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 4; numerazione per carte 477-480. 

Giuseppe Bali promette di non valersi delle notizie, che riguardano l’eredità 
Guicciardini, e che sono state prese dal ‘Giornale di Cassa’, in copia del 9 febbraio e 
16 marzo 1736. 

Note dell’archivista. 
Cc.479v.; 480v. bianche. 

 

13 - 21 1737 apr.26 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.21  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 4; numerazione per carte 481-484. 

Atto di vendita all’asta di una selva di castagni di Piero Vettori, che l’aveva ricevuta in 
dote da Margherita Lunardi, a Niccolò Panciatichi.  
Roga Ser Giulio Cocchi. 
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C.484 bianca. 

13 - 22 1737 ott.31 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.22  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x210, di carte 2; numerazione per carte 485-486. 

Scritta di cambio tra Niccolò Panciatichi e il cavaliere Marco Papi, per 100 ducati.  

(Cc. filigr.; bolli). 
C.486 bianca. 

 

13 - 23 1751 ago.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.23  

Fascicolo cartaceo di  mm 270x295, di carte 2; numerazione per carte 487-488. 

Memoria, firmata dal sig. Luigi Vignali, nella quale si dà notizia di una scritta di 
cambio tra Niccolò Panciatichi e Francesco Maria Bartolini, per 600 scudi. 

Cc.487v.; 488 bianche 

 

13 - 24 1737 mar.6 e 1738 mar.25 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.24  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 16; numerazione per carte 489-504. 

Contiene il testamento di Niccolò di Jacopo Panciatichi del 6 marzo 1737, rogato da 
Ser Jacopo Vinci (in copia del 9 luglio 1740); e i codicilli testamentari, in originale, del 
25 marzo 1738. 

(Cc.filigr.; sigillo in cera). 
Cc.494; 500v.; 504v. bianche. 

 

13 - 25 1702 mar.21-1738 mag.6 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.25  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 58; numerazione per carte 505-562; v.n. 

Contiene diversi atti della causa Panciatichi/Fiori, tra cui: l’albero genealogico della 
famiglia Fiori per l’interesse che ha con la famiglia Panciatichi; contratto di acquisto, 
del 4 dicembre 1705, di una casa di Figline, rogato dal notaio Michele Ragazzini; 
scritta di matrimonio, del 21 marzo 1702, tra Giovanni Battista Fiori e Isabella Celati; e 
sentenza, del 6 maggio 1738, con la quale si dichiara che Francesco Maria Fiori non 
deve essere preferito a Niccolò Panciatichi, nell’acquisto di un gruppo di case, a 
Figline, di proprietà degli eredi Fiori. 

(Cc.filigr.; sigillo in cera). 
Cc.505v.; 506v.; 511v.-513; 515v.; 517; 519v.; 521; 525v.; 527; 528v.; 535v.-536; 
539v.-540; 546; 550r.; 557v.-558; 562v. bianche. 

 

13 - 26 1738 ott.9 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.26  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x200, di carte 6; numerazione per carte 563-568. 

Niccolò Panciatichi il 9 ottobre 1738 deposita tanti scudi quanto è il resto del prezzo 
dei beni che comprò dal Fiori il 18 settembre 1737. 
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Cc.563v.; 566v.; 567v.-568r. bianche. 

13 - 27 1738 nov.17 e dic.27 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.27  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 4; numerazione per carte 569-572. 

Scritta “da dichiararsi un Pubblico Istrumento”, del 17 novembre 1738, con la richiesta 
di Niccolò Panciatichi di costruire una nuova fabbrica, e una scritta di convenzioni fatta 
con Felice Pianigiani e Francesco Scarpellini, per le pietre che serviranno per la 
costruzione, del 27 dicembre 1738. 

C.570v. bianca. 

 

13 - 28 1738 mar.10-1739 apr.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.28  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x200, di carte 20; numerazione per carte 573-592. 

Causa Panciatichi/Curatore (copia con originale), per liberare alcuni Luoghi del Monte 
del Sale. Con sentenza del 7 aprile 1739, con la quale si concede a Niccolò Panciatichi 
di svincolare detti beni dal vincolo della primogenitura, indotta dal Cardinale Bandino 
Panciatichi, e di surrogarli con altri del Valdarno. 

(Note; cc.filigr.). 
Cc.579v.-580; 586; 592 bianche. 

 

13 - 29 1738 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.29  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x200, di carte 2; numerazione per carte 593-594. 

Bilancio dell’eredità di Benedetto Chellini, vinaio di Niccolò Panciatichi.  

Note dell’archivista. 
C.593r. bianca. 

 

13 - 30 1739 apr.27 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.30  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2; numerazione per carte 595-596. 

Copia di una relazione di alcuni lavori da fare nella strada che da Spedaletto arriva al 
fiume della Fermula, che confina con i beni degli Attavani.  

Note dell’archivista. 
C.596v. bianca. 

 

13 - 31 1741 giu.6 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.31  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200, di carte 2; numerazione per carte 597-598. 

Prestampato, del 6 giugno 1741, che dà notizia della sepoltura di Jacopo di Niccolò 
Panciatichi, morto il 3 ottobre 1739, nella Chiesa di S. Maria Novella, scritto dal 
Cancelliere Andrea Rapellini. 

Note dell’archivista. 
Cc.597v.-598 bianche. 
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13 - 32 1739 dic.12 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.32  

Fascicolo cartaceo di  mm 270x210, di carte 1; numerazione per carte 599. 

Necrologio, a stampa, del sig. Priore Giovanni Panciatichi fatto dai nipoti Giovanni 
Francesco e dall’Abate Pietro Panciatichi, per la morte dello zio che è avvenuta il 12 
dicembre 1739.  

Sul verso note dell’archivista. 
Cc.597v.-598 bianche. 

 

13 - 33 1739 gen.31 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.33  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x205, di carte 2; numerazione per carte 600-601. 

L’arbitro eletto da Niccolò Panciatichi e dalle Monache di S. Croce di Figline, dichiara 
che dette Monache debbano pagare a Niccolò la somma necessaria ad un restauro da 
farsi nel muro che confina con le due proprietà, per un terrapieno che danneggia 
entrambe le abitazioni.   

Note dell’archivista. 
C.601 bianca. 

 

13 - 34 1720 gen.31 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.34  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 5; numerazione per carte 602-606. 

Lettera per il cav. Giovanni Filippo Panciatichi, del 3 febbraio 1740; nomina (in latino) 
a favore del sacerdote Agostino Montordi, per la Pieve dei SS. Bartolomeo e Michele, 
di Tizzana e nota delle ‘Entrate’ della Pieve, per l’anno 1720.  

In lingua latina e italiana. 

Note dell’archivista. 
Cc.602v.; 603v.; 606r. bianche. 

 

13 - 35 1741 giu.6 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.35  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x200, di carte 2; numerazione per carte 607-608. 

Prestampato, del 6 giugno 1741, che dà notizia della sepoltura di Jacopo di Niccolò 
Panciatichi, morto il 2 marzo 1739, nella Chiesa di S. Maria Novella, scritto dal 
Cancelliere Andrea Rapellini. 

Note dell’archivista. 
Cc.607v.- 608 bianche. 

 

13 - 36 1739 mar.21 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.36  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 2; numerazione per carte 609-610. 

Copia del 7 luglio 1740 di documento del 21 marzo 1739 nel quale Bandino e Giovanni 
Gualberto Panciatichi accettano le disposizioni testamentarie dettate da Niccolò, loro 
padre.   
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Roga Ser Jacopo Vinci. 

Note dell’archivista. 

13 - 37 1739 mar.21 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.37  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 10; numerazione per carte 611-620. 

Scritta di convenzioni fatta tra i fratelli Bandino e Giovanni Gualberto Panciatichi, 
firmata e testimoniata.  

Note dell’archivista. 
Cc.619v.-620 bianche. 

 

13 - 38 1739 mar.21 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.38  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 6; numerazione per carte 621-626. 

Rinuncia e donazione di Giovanni Gualberto Panciatichi a favore di Bandino, suo 
fratello, di tutti i beni mobili e immobili che possiede, eccetto quelli ereditati da 
Giovanni Gualberto Guicciardini. 

Note dell’archivista. 
C.626v. bianca. 

 

13 - 39 1740 apr.21 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.39  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x205, di carte 2; numerazione per carte 627-628. 

Rinnovo, in originale, del contratto di affitto che Bandino Panciatichi fà ad Antonio 
Maria Biscioni dei beni del Benefizio dello Spedale dei SS. Ambrogio e Donnino, di 
cui il Biscioni e Rettore. 

Note dell’archivista. 

 

13 - 40 1740 lug.21 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.40  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x205, di carte 6; numerazione per carte 629-634. 

Decreto dei Protettori del Monte del Sale di Firenze, con il quale vengono assegnati a 
Bandino e a Giovanni Gualberto Panciatichi alcuni Luoghi ai quali quest’ultimo 
rinuncia a favore  del fratello Bandino.  
Roga il canonico Giovanni Battista Gaetano. 

Note dell’archivista. 
C.634 bianca. 

 

13 - 41 1740 ago.26 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.41  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x205, di carte 2; numerazione per carte 635-636. 

Giuliano e Girolamo Capponi assegnano all’arbitro eletto tutte le controversie che 
potranno nascere durante i lavori che stanno per fare nel loro Palazzo che confina con 
quello di Bandino Panciatichi. Scritta firmata dai Capponi. 
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Note dell’archivista. 
C.636 bianca. 

13 - 42 
 MANCANTE 

13 - 43 1732 gen.21-1741 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.43  

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215, di carte 12; numerazione per carte 637-648. 

Fede, del 21 gennaio 1732, di battesimo di Felice Corsini, cameriera di Bandino 
Panciatichi, nata il 9 marzo 1684; nota delle spese, del 13 dicembre 1740, fatte da 
Bandino per il “Mortorio” della sig.ra Corsini, e ricevuta dell’Opera del Duomo; e 
ricevute di Antonio Maria Biscioni per Bandino per la limosina versata per le Messe da 
celebrarsi per la sig.ra Corsini. 

Note dell’archivista. 
Cc.637v.; 638v.-639; 640v.; 641v.; 642v.; 643v.; 645r.; 646v.; 647v.; 648v. bianche. 

 

13 - 44 1737 mar.21-1740 gen.10 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIII n.44  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x215, di carte 8; numerazione per carte 649-656. 

Copia, del 1740, di una donazione, del 21 marzo 1737, fatta dai fratelli Fiore ad 
Antonio Fiore, loro fratello, affinché possa prendere moglie, rogato dal notaio Pietro 
Magnini; e scrittura fatta da Bandino Panciatichi, come donatario, perché Antonio 
Maria Fiori ritiri il residuo del pagamento delle case della famiglia Fiori.   

Note dell’archivista. 
C.656v. bianca. 

 

13 - 45 1731 dic.3-1760 mag.20 
(Tit.est.) 1760: 20 Maggio. Cassetta XIII n.45 
Fascicolo cartaceo di  mm 295x270, di carte 8; numerazione per carte 1-8 

Scritta di cambio, del 3 dicembre 1731, tra Niccolò Panciatichi e Girolamo Doni; nota 
di conti dal 1732 al 1760 di Girolamo Doni; sentenza del Giudice delegato dei 
Creditori del Doni, con il quale viene liquidato il debito che il Doni ha con Niccolò 
(con minuta di ricevuta del 20 maggio 1740). 

Note dell’archivista. 
Cc.658v.; 660; 662v.; 664v.; 666 bianche. 

 
 

14 1721 mag.12-1810 feb.22  
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIV 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-38; manc.6, 11. 

Contiene: Inventari; Sentenze; Testamenti; Fedi; Ricevute; Procura; 
Scritte matrimoniali; Contratti; Ricevute; Fedi di nascite e di battesini; 
Licenze; Confini; Fatture; Cause; Stime, relativi alla famiglia Panciatichi 



 144

e Guicciardini e compresi tra il 12 maggio 1721e il 22 febbraio 1810. 

14 - 1 1740 feb.29-1741 giu.26 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIV n.1  

Filza cartacea di  mm 285x200, di carte 64; numerazione per carte 1-64. 

Causa Panciatichi/Curatore per liberare una parte di Eredità. I decreti del Magistrato 
supremo, del 29 febbraio 1740 e del 9 maggio 1741, concedono a Bandino e a 
Giovanni Gualberto, testamentari di Niccolò Panciatichi, di alienare e vendere beni 
pari alla somma richiesta. Dcreto, del 26 giugno 1741, del Monte di Pietà, per una 
disposizione per i Panciatichi di 3500 scudi. 

(Note; cc.filigr.) 

Cc.7v.; 8; 9v.; 11v.; 12; 13v.; 14v.; 15v.; 16v.-20; 24v.; 32; 36v.; 42v.; 43v.-44; 45v.-
46; 48; 52; 58; 62v. bianche. 

 

14 - 2 1741 giu.19 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIV n.2  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x205, di carte 2; numerazione per carte 65-66. 

Atto di procura di Giovanni Bastiano Casali a favore di Luigi del Nero. 
Roga Ser Francesco Simonetti. 

(Note; cc.filigr.). 
C.66 bianca. 

 

14 - 3 1741 giu.19 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIV n.3  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x220, di carte 14; numerazione per carte 67-80. 

Atto di procura di Giovanni Bastiano Casali a favore di Luigi del Nero. 
Roga Ser Francesco Simonetti. 

(Note; cc.filigr.). 
C.70v.; 74; 75v.-80 bianche. 

 

14 - 4 1741 ago.13-1751 giu.11 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIV n.4  

Filza cartonata di  mm 310x220, di carte 74; numerazione per carte 81-154; v.n. 

Atti per l’acquisto di un podere, detto la ‘Torre’, con casa da lavoratore e villetta, a 
Montespertoli, di proprietà prima del sig.Filippo Bonsi, per contratto rogato dal 
notaio Agabito Bettazzi il 13 agosto 1741, poi comprato dal Regio Fisco e venduto a 
Bandino di Niccolò Panciatichi, in copia del 13 febbraio 1741. E ricevute dei 
creditori del sig. Bonsi, dal 3 settembbre 1741 all’11 giugno 1751. 
Roga Ser Francesco Simonetti. 

(Note; cc.filigr.; bolli). 
Cc.81; 82v.; 92; 93; 94v.; 98v.; 101; 102v.; 104; 105v.; 110; 111v.; 113v.; 114v.-
115; 117-118; 119v.; 124; 125v.; 128v.; 129r.; 131v.-132; 133v.; 135v.-137; 138v.; 
143; 144v.; 148v.; 149v.; 153v.-154 bianche. 

 

14 - 5 1742 giu.30-lug.13 
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(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIV n.5 1742 lug.5 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 8; numerazione per carte 155-162; v.n.1-7. 

Mandato di procura, del 30 giugno 1742, a favore di Antonio Picchianti e contratto di 
acquisto di un pezzo di terra a Tizzana, nel Comune di Buriano, di proprietà dei 
nipoti di Carlo Baldassini fatto da Bandino di Niccolò Panciatichi, il 5 luglio 1742. E 
cessione di ragioni del 13 luglio 1742. 

(Note; cc.filigr.; bolli). 
Cc.155; 162v. bianche. 
 

 

   14 - 6 
             MANCANTE 

14 - 7 1742 ott.5 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIV n.7 1742 feb.9 

Fascicolo cartaceo di  mm 305x210, di carte 2; numerazione per carte 163-164. 

Francesco Maria Buondelmonti gira un credito che aveva contro Luca Minerbetti a 
Bandino di Niccolò Panciatichi. Con ricevuta del 9 febbraio 1742.  

Note dell’archivista. 
Cc.163v.-164 bianche. 

 

14 - 8 1782 dic.12 e 1810 feb.22 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIV n.8  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200, di carte 6; numerazione per carte 165-170. 

Fedi di battesimo di Niccolò di Bandino Panciatichi, nato il 12 dicembre 1742, su 
prestampato del 22 febbraio 1810, e una, estratta dalla Cancelleria dell’Opera di S. 
Maria del Fiore, del 12 dicembre 1782. 

Note dell’archivista. 
Cc.163v.-164 bianche. 

 

14 - 9 1742 mar.8 e 1745 mag.23 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIV n.9  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 2; numerazione per carte 171-172. 

Inventario della ‘Roba di Lisabetta Picciuoli’, trovata nella casa di Bandino di Niccolò 
Panciatichi, e consegna dei beni agli eredi che ne fanno ricevuta. 

 

14 - 10 1742 dic.1-1743 apr.3 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIV n.10  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 35; numerazione per carte 173-207. 

Causa Panciatichi/ Somigli nei Batelli e eredi Batelli per retrovendita di beni. Sentenza 
del 3 aprile1743 con la quale viene considerato scaduto il termine entro il quale gli 
eredi Batelli avrebbero potuto ricomprare una casa con podere, allo stesso prezzo con 
cui l’aveva acquistata Bandino di Niccolò Panciatichi, l’anno prima.  

Note dell’archivista. 
Cc.173r.; 177; 179; 180v.; 181v.; 182v.-183; 184v.-185; 188v.-189; 192v.-193; 195v.; 
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207 bianche. 

    14 - 11 
            MANCANTE 
 

14 - 12 1743 dic.12 e 1743 ott.17 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIV n.12  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x205, di carte 6; numerazione per carte 208-213. 

Fedi di nascita di Maria Margherita Batelli, del 4 febbraio 1711, e di sua sorella 
Elisabetta, del 12 dicembre 1743, in copie del 12 dicembre 1743. Il 17 ottobre 1743 
ottengono facoltà di vendere un casolare e un pezzo di terra a Bandino di Niccolò 
Panciatichi. 

Note dell’archivista. 
Cc.208v.; 212v.-213 bianche. 

 

14 - 13 1743 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIV n.13  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x205, di carte 3; numerazione per carte 214-216. 

Licenza concessa dai Capitani del S. Michele a Maria Margherita Batelli per poter 
vendere a Bandino di Niccolò Panciatichi alcuni beni che possiede a Fiesole, del 26 
novembre 1743. E ricevuta della sig.ra Batelli al Libro delle Gabelle, su prestampato, 
del 1743.  

Note dell’archivista. 
C.215v. bianca. 

 

14 - 14 1743 feb.27 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIV n.14  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x220, di carte 4; numerazione per carte 217-220. 

Relazione della malattia e  morte di Giulia di Antonio Corsi, moglie di Bandino di 
Niccolò Panciatichi, e autopsia del cadavere.  

Note dell’archivista. 
C.220 bianca. 

 

14 - 15 1721 mag.12-1744 apr.20 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIV n.15 1743 feb.17 

Fascicolo cartaceo di  mm 305x215, di carte 10; numerazione per carte 221-230. 

Scritta di cambio tra il sig. Domenico Piccini e la sig.ra M. Maddalena Bolognesi di 
200 ducati, del 12 maggio 1721; cessione di ragioni a favore di Bandino di Niccolò 
Panciatichi da Mattia di Domenico Piccini, creditore di Antonio Colonnesi, del 17 
febbraio 1743; cessione di ragioni fatta dalle monache di S. Francesco di Firenze a 
favore di Bandino di Niccolò Panciatichi, del 20 aprile 1744. 
 

 

14 - 16 1744 mag.6 
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(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIV n.16  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 2; numerazione per carte 231-232. 

Accordo su una quaestione di confini tra il Convento di S. Martino, a Manzano, e 
Bandino di Niccolò Panciatichi. Con relazione del perito. 

C.232 bianca. 

 

14 - 17 1745 mag.6 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIV n.17  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200, di carte 2; numerazione per carte 233-234. 

Copia di partita, del 19 maggio 1745, con la quale si rende noto che Bandino 
Panciatichi, compratore dei beni delle sorelle Batelli, con contratto del 17 ottobre 
1743, rinveste 50 scudi in alcuni Luoghi del Monte del Sale di Firenze. 

Cc.233v.-234 bianche. 

 

14 - 18 1739 mar.21 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIV n.18  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215, di carte 8; numerazione per carte 235-242; v.n.1-6. 

Giovanni Gualberto Panciatichi rinuncia alla ‘maggior porzione ereditaria’ che gli 
spettava, secondo il testamento di Giovan Gualberto Guicciardini dell’11 febbraio 
1726, donandola al fratello Bandino.   

(Note, cc.filigr.). 
Cc.240v.-242 bianche. 

 

14 - 19 1745 mar.8 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIV n.19  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200, di carte 2; numerazione per carte 235-242; v.n.1-6. 

Giovanni e Domenico Comparini ricevono da Bandino di Niccolò Panciatichi degli 
argenti e denari ritovati nella segreteria dello scrittoio di Bandino, ma di proprietà di 
Luigi Comparini.   

(Note, cc.filigr.). 
Cc.243v.-244 bianche. 

 

14 - 20 1745 lug.7-1746 giu.26 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIV n.20. Processo Contro i 
Riccardi, e Capitolo di S. Lorenzo per causa di molestie - 
1746. 

 

Filza cartonata di  mm 300x220, di carte 245; numerazione per carte 243-487; v.n.1-239. 

Con indice. 

 

Processo per evizione di Beni tra il priore e i Canonici di S. Lorenzo/ Riccardi/ 
Panciatichi/ Niccolini/ Marchi/ Falconieri/ Marucelli e Pucci/ Brocchi/ Lapi e 
Maganzi. Sentenza, del 26 giugno 1746 con la quale vengono rilevati i pagamenti che 
ciascuna delle suddette famiglie deve fare. 

In lingua latina e italiana. 

 



 148

(Note, cc.filigr.). 
Cc.246v.; 247v.; 487 bianche. 

14 - 21 1743 e 1746 lug.18 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIV n.21  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x205, di carte 2; numerazione per carte 488-489. 

Memoria di due atti: uno è una scritta di cambio stipulata tra Giuseppe Bonaiuti e 
l’amministratore di sua moglie, Margherita Batelli, in copia del 1743; l’altro è una 
scritta di pagamento di 100 scudi, fatto da Bandino di Niccolò Panciatichi a 
Margherita Batelli per l’acquisto di una casa, in copia dell’originale del 18 luglio 
1746.  

(Note, cc.filigr.). 
Cc.488v.-489 bianche. 

 

14 - 22 1746 dic.7-1747 lug.9 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIV n.22  

Filza cartacea di  mm 295x210, di carte 42; numerazione per carte 490-531; v.n. 

Copie di documenti del processo tra Panciatichi/ Lucattini per un saldo di debito. 
Sentenza del 27 gennaio 1746 con la quale Bandino di Niccolò Panciatichi entra in 
possesso dei Beni della famiglia Lucattini, per il debito che quest’ultimo aveva col 
Panciatichi. 
Roga Ser Lorenzo Matteo Palagio. 

C.526 Contratto del 30 gennaio 1746 con il quale Bandino prende possesso dei beni 
suddetti. 
C.528 Giovanni Francesco Puliti, affittuario di podere e di una casa a Marignolle, 
Galluzzo, di proprietà del Lucattini, si impegna a pagare un canone annuo a Bandino, 
creditore cambiario del Lucattini. 
C.530 proroga dell’affitto a favore del Puliti, del 9 luglio 1747. 

(Note, cc.filigr.). 
Cc.490v.-491; 495v.; 498v.-500; 501v.; 513v.; 515; 519; 52ov.-521r.; 522v.-523; 
526v.-527; 529v.; 531v. bianche. 

 

14 - 23 1746 feb.23 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIV n.23  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x205, di carte 7; numerazione per carte 532-538; v.n. 

Quietanza fatta da Cosimo Corsi ai suoi tutori, tra cui Bandino di Niccolò Panciatichi, 
per l’amministrazione che hanno tenuto mentre era minorenne.  
Roga Ser Antonio Filippo Montelatici.  

 (Note, cc.filigr.). 
C.538v. bianca. 

 

14 - 24 1747 giu.16 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIV n.24  

Fascicolo cartaceo di  mm 275x210, di carte 6; numerazione per carte 539-544. 

I Canonici Lateranensi di Roma costituiscono un censo annuo sopra una casa e lo  
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vendono a Bandino di Niccolò Panciatichi.  
Roga Ser Bernardino Cicconi.  

In lingua latina e italiana. 

 (Note, cc.filigr.; T.N.). 

14 - 25 1747 giu.21 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIV n.25  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 8; numerazione per carte 545-552. 

Testamento di Giovan Battista Gondi. 

 (Note, cc.filigr.). 
C.552v. bianca. 

 

14 - 26 1747 lug.7 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIV n.26  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x205, di carte 2; numerazione per carte 553-554. 

Stima del podere di ‘Villabassa’, a Montespertoli, di proprietà di Antonio Francesco 
Casali e dei suoi fratelli. 

Note dell’archivista. 
Cc.553v.-554 bianche. 

 

14 - 27 1747 lug.29 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIV n.27  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x205, di carte 2; numerazione per carte 555-556. 

Nota di un ‘Officio di Ccavalier Loreano’ per Bandino di Niccolò Panciatichi da parte 
di Pandolfo Attavanti. 

In lingua latina. 

Note dell’archivista. 
Cc.555v.-556 bianche. 

 

14 - 28 1746 lug.8-1747 ago.22 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIV n.28  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 18; numerazione per carte 557-574. 

Atto di vendita di un podere fatto da Antonio Colonnesi a Lorenzo Donzelli e rogato 
dal notaio Antonio Sigismondo Vinci, l’8 luglio 1746. Segue la disputa Colonnesi/ 
Panciatichi e Capponi, iniziata il 13 luglio e terminata il 22 agosto1747, e i pagamenti 
che Bandino di Niccolò fà ai creditori del sig. Capponi.  

Note dell’archivista. 
Cc.562v.; 566; 570; 573-574 bianche. 

 

14 - 29 1747 set.28 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIV n.29 1747 ago.23 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 3; numerazione per carte 575-577. 
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Cessione di ragioni, del 28 settembre 1747, a favore di Bandino di Niccolò Panciatichi 
per un debito che i fratelli Casali avevano con l’Ufficio delle Decime, e che Bandino 
aveva saldato il 23 agosto 1747. 

Note dell’archivista. 
Cc.576v.-577 bianche. 

 

14 - 30 1747 ott.7 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIV n.30 1747 ago.23 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 3; numerazione per carte 578-580. 

Cessione di ragioni, del 7 ottobre 1747, a favore di Bandino di Niccolò Panciatichi per 
un debito che i fratelli Casali avevano con l’Ufficio dei Nove, e che Bandino aveva 
saldato il 23 agosto 1747.    

Note dell’archivista. 
Cc.578v.; 579v.-580 bianche. 

 

14 - 31 1747 nov.3-1761 ago.25 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIV n.31  

Filza cartonata di  mm 290x205, di carte 126,  numerazione per carte 581-706; v.n. 

Inventari di tutti i Beni di Bandino di Niccolò Panciatichi, dal 3 novembre 1747 al 25 
agosto 1761. Il 30 giugno 1761 il figlio di Bandino, Niccolò continua l’elenco con i 
beni pervenuti dopo la morte del padre.  

(Note; cc.filigr.; bolli). 
Cc.581; 582v.; 584; 610v.; 611v.-612; 614v.-615; 616v.; 618v.; 621v.-622; 624v.; 
625v.-627; 628v.; 630v.; 632; 634; 635v.-637; 638v.; 640v.; 644v.; 646; 648-649; 
650v.; 656v.-658; 660; 662-663; 664v.; 668; 670; 671v.-673; 674v.; 676v.; 679v.-
680; 682; 683v.-685; 686v.; 689v.; 695v.; 696v.; 697v.; 698v.; 699v.-706 bianche. 

 

14 - 32 1747 dic.30 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIV n.32  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x205, di carte 12,  numerazione per carte 707-713; v.n. 

Scritta privata nella quale i fratelli Casali si riconoscono debitori di Bandino di 
Niccolò Panciatichi e si impegnano alla totale restituzione dei soldi pagati per saldare i 
loro debiti. Seguono tre copie del 1747 dei pagamenti di Bandino. 

(Note; cc.filigr.; bolli). 
Cc.707v.; 708v.; 709v.; 713 bianche. 

 

14 - 33 1749 ott.13 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIV n.33  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x205, di carte 8,  numerazione per carte 714-721. 

Copia del 13 ottobre 1749 del testamento, del 3 luglio 1734, di Maria Maddalena 
Gondi, vedova di Giovanni Gualberto Guicciardini, e dei codicilli del 9 marzo 1747.  

(Note; cc.filigr.; bolli). 
Cc.717v.; 721 bianche. 
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14 - 34 1748 feb.7 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIV n.34  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x205, di carte 16,  numerazione per carte 722-737. 

Piero e Giovanni Francesco Panciatichi, figli di Jacopo Panciatichi, fanno l’inventario 
dei loro beni, in ordine alla legge del 22 giugno 1747.  

(Note; cc.filigr.; bolli). 
 

 

14 - 35 1749 giu.20 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIV n.35  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x215, di carte 2,  numerazione per carte 738-739. 

Bandino di Niccolò Panciatichi dona un paliotto d’oro per l’Altare Maggiore della 
Pieve di S. Piero in Mercato.  

(Note; cc.filigr.; bolli). 
Cc.738v.-739 bianche. 

 

14 - 36 1749 lug.12 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIV n.36  

Fascicolo cartaceo di  mm 330x240, di carte 2,  numerazione per carte 740-741. 

Decreto dell’Arcivescovo di Pistoia con il quale l’Uffiziatura di S.M.Novella, il cui 
patronato spetta a Bandino di Niccolò Panciatichi, che era stata conferita al cherico 
Pasquali d’Agliana, da Bandino stesso, torna ora al Panciatichi.  

(Note; cc.filigr.; sigillo). 
C.741 bianca. 

 

14 - 37 1749 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIV n.37  

Fascicolo cartaceo di  mm 330x240, di carte 40,  numerazione per carte 742-782. 

Contiene 3 docc: l’ inventario di masserizie, mobili, biancheria e argenti consegnati a 
Maria Maddalena Gondi, vedova di Giovanni Gualberto Guicciardini, dal m.se 
Rinuccini e da Niccolò di Bandino Panciatichi, esecutori testamentari dell’eredità 
Guicciardini; lo stato di eredità di Maria Margherita Gondi e la divisione dei beni 
spettanti agli eredi. 

(Note; cc.filigr.). 
Cc.742v.; 764-767; 781v-782 bianche. 

 

14 - 38 1749 nov.22 e 1750 gen.12 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIV n.38  

Fascicolo cartaceo di  mm 330x240, di carte 4,  numerazione per carte 783-786. 

Contiene 2 decreti, uno della Camera Granducale, del 22 novembre 1749, e l’altro 
dell’ Ufficio delle Gabelle dei Contratti, del 12 gennaio 1750, con i quali vengono 
definite le condizioni e i modi di pagamento che Vittoria Guicciardini nei Rinuccini e 
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Bandino di Niccolò Panciatichi devono fare per l’eredità Gondi.  

(Note; cc.filigr.). 
Cc.784v.; 786v. bianche. 

 

15 1725 lug.7-1801 nov.11 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XV 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-53; di carte 1-536 e due sigilli. 

Contiene: Relazione di malattia; Ricordi; Sentenze; Cause; Concessione 
livellaria; Vendite; Partite; Copie di documenti di compravendite; Attestati di 
pagamento; Mandati; Obblighi; Fedi; Procure; Affitti; Ricevute; Bolle; Stime di 
case, relativi alla famiglia Panciatichi e Guicciardini e compresi tra il 7 luglio 
1725 e l’ 11 novembre 1801. 

15 - 1 1750 gen.3 e mar.10 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.1  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x200, di carte 19; numerazione per carte 1-18. 

Descrizione dell’ultima malattia di Giovan Gualberto di Niccolò Panciatichi  e dell’autopsia 
sul cadavere, del 3 gennaio e del 10 marzo 1750. E iscrizione, in latino, con la storia della 
sua vita, firmata dal Prof. di chirurgia di S. Maria Nuova, Ippolito Andrea Lomi. 

Note dell’archivista. 
Cc.15v.-16 bianche. 

 

15 - 2 1749 dic.25 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.2  

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215, di carte 11; numerazione per carte 19-29. 

Ricordi e ultima disposizione, del 25 dicembre 1749, di Giovan Gualberto di Niccolò 
Panciatichi, morto il 3 gennaio 1750. Con inventario e stima della sua ‘Roba’. 
Roga Ser Paolo Antonio Picchianti. 

Note dell’archivista. 
Cc.19; 24v.-25; 26v.-29 bianche. 

 

15 - 3 1750 feb.3 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.3  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 2; numerazione per carte 30-31. 

Decreto del Magistrato Supremo con il quale è stabilito che Ottavia Gondi, vedova di 
Ferdinando Gondi, è creditrice del figlio Giovan Battista il quale ipotecata i beni per saldare 
il debito.   

 

15 - 4 1750 feb.25 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.4  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 4; numerazione per carte 32-35. 

Scritta di convenzioni fatta tra Vittoria di Giovan Gualberto Guicciardini, erede 
testamentaria di Maria Maddalena Gondi, e Bandino di Niccolò Panciatichi, legatario e 
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fidecommissario della medesima. Scritta firmata e testimoniata.  

(Note; bolli). 

15 - 5 1741 set.7-1750 giu.1 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.5 1747 mag.20; 1748 e 1749 

apr.30  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 8; numerazione per carte 36-43. 

Decreto dell’Arcivescovo di Firenze con il quale il Benefizio di S. Benedetto, nella Chiesa 
delle Fanciulle della Pietà, a Firenze, conferito a Fabio Alessandro Toti, viene sostituito dal 
sussidio che Bandino di Niccolò Panciatichi verserà fino al 9 aprile 1750. 
E ricevute del Toti per le somme prese dal Panciatichi, del 20 maggio 1747, il 30 aprile  
1748 e 1749, e del 9 aprile 1750. 

(Note; sigillo in cera). 
Cc.37v.; 38v.; 39v.; 40v.; 41v.; 43 bianche. 

 

15 - 6 1750 ago.21 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.6  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200, di carte 5; numerazione per carte 44-48. 

Sentenza del Magistrato Supremo con il quale si dichiara essere lecito scorporare dal 
fidecommisso il podere di S. M. a Nuovoli, a Sesto, di cui gode il sig. Giovanni Vernacci, 
pari alla somma di 425 scudi.tuito dal sussidio che Bandino di Niccolò Panciatichi verserà 
fino al 9 aprile 1750. 
E ricevute del Toti per le somme prese dal Panciatichi, del 20 maggio 1747, il 30 aprile  
1748 e 1749, e del 9 aprile 1750. 

C.48 bianca. 

 

15 - 7 1750 ott.21 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.7  

Fascicolo cartaceo di  mm 275x195, di carte 12; numerazione per carte 49-60. 

Contratto di concessione livellaria, di una casa con prato e orto, fatta dal rettore della 
Cappella di S. Lorenzo, nella Chiesa della SS. Vergine delle Grazie, a Domenico del lungo. 

C.60 bianca. 

 

15 - 8 1751 apr.19 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.8  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x205, di carte 5; numerazione per carte 61-65. 

Contratto di vendita fatto tra Giovanni Francesco Fei e Bandino di Niccolò Panciatichi, di un 
pezzo di terra detto di ‘Caciolle o Campacci’. 
Roga Ser Paolo Antonio Picchianti.  

(Note; bolli). 
Cc.61v.; 65v. bianche. 

 

15 - 9 1751 apr.20 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.9  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x205, di carte 2; numerazione per carte 66-67. 
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Copia di partita estratta, il 20 aprile 1751, dal ‘Libro Entrata e Uscita’ dello Spedale di S. 
Maria Nuova,  fatta da Bandino di Niccolò Panciatichi di scudi 500 nella cassa dello 
spedale. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.66v.-67 bianche. 

 

15 - 10 1751 apr.20 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.10  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x205, di carte 10; numerazione per carte 68-77. 

Atto di vendita fatta dal Magistrato dei Pupilli a Giovanni Francesco Fei di un podere con 
casa, nella zona di Sesto e Fiesole,  ipotecandola prima a favore di Bandino di Niccolò 
Panciatichi. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
C.77v. bianca. 

 

15 - 11 1751 mar.29 e apr.22 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.11  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x205, di carte 8; numerazione per carte 78-85. 

Decreto del 29 marzo 1751 con il quale Pier Lorenzo Poggiali, creditore di Giovanni 
Vernacci, può ritirare la somma del prezzo dei beni venduti da detto Giovanni a Giovanni 
Francesco Fei. Ricevuta della riscossione, il 22 aprile 1751. 

(Note; cc.filigr.). 
Cc.82v.; 83 bianche. 

 

15 - 12 1751 apr.22 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.12  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 2; numerazione per carte 86-87. 

Attestato degli avvenuti pagamenti fatti, con il denaro depositato in S.M.Nuova da  Bandino 
di Niccolò Panciatichi, da Francesco Bulleri, procuratore di Giovanni Francesco Fei.  

(Note; cc.filigr.; bolli). 
Cc.82v.; 83 bianche. 

 

15 - 13 1751 apr.23 e 30 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.13 1744 lug.24 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 22; numerazione per carte 88-109. 

Mandato di procura, del 23 aprile 1751, a favore di Giusto Giuseppe Maria Paluffi, priore di 
S. Martino, da parte di Ferdinando e Francesco Verdiani, per vendere delle terre di 
Montespertoli a Bandino di Niccolò Panciatichi, con contratto del 30 aprile 1751, rogato da 
Paolo Antonio Picchianti. Segue l’inventario dei Beni Verdiani a Montespertoli, del 24 
luglio 1744. 

(Note; bolli). 
Cc.92v.; 93; 103; 108v.-109 bianche. 

 

15 - 14 1751 mag.30 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.14  
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Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 22; numerazione per carte 110-111. 

La famiglia Verdiani si obbliga ad estinguere il debito che ha con la signora Diamante Lari 
nei Masi, la quale, a sua volta, si obbliga a non ‘molestare’ quei terreni che Andrea, 
Francesco e Ferdinando Verdiani hanno venduto a Bandino di Niccolò Panciatichi.  

(Note; bolli). 

 

15 - 15 1750 ott.1-1756 ago.25 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.15  

Filza cartonata di  mm 320x230, di carte 50; numerazione per carte 112-161;  v.n. 

Con indice. 

Documenti presentati da Bandino di Niccolò Panciatichi per essere iscritto nei ‘Registri della 
Nobiltà’. 

In lingua latina e italiana. 

Cc.115-118 Si trovano le regole che devono essere osservate dalle famiglie per la prova di 
nobiltà, in ordine alla legge del 1° ottobre 1750. 
C.  136 Albero dei matrimoni dal 1509 al 1741. 
Cc.158 e 159 Due attestati di riconoscimento del Patriziato Fiorentino e l’altro Pistoiese, 
entrambi del 25 agosto 1756 (con bolli e sigilli imperiali). 

(Note; bolli; sigilli). 
Cc.112v.; 114; 117v.; 118v.; 120v.; 121v.; 127v.; 130v.-131; 132v.-133; 136v.-137; 140v.-
141; 146v.-147; 149v.; 152v.; 153v.; 155; 156v.-157v.; 158v.; 159v.; 160v.-161 bianche. 

 

15 - 16 1751 lug.29 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.16  

Fascicolo cartaceo di  mm 30520x2130, di carte 27; numerazione per carte 162-188. 

Causa Panciatichi/ Decime e Creditori per il podere della ‘Torre’. Bandino di Niccolò 
Panciatichi chiede e ottiene, il  29 luglio 1751, dall’Ufficio delle Decime la dichiarazione di 
esenzione da pagamenti sul podere della Torre.  

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.168-169; 179v.; 184-185r.; 187r. bianche. 

 

15 - 17 1751 ago.3 e 1761 mag.9 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.17  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x210, di carte 8; numerazione per carte 189-196. 

Le monache di SS. Annunziata di S.Miniato costituiscono un censo annuo che vendono a 
Bandino di Niccolò Panciatichiti, il  3 agosto 1751. Tale censo è saldato il 9 maggio 1761.   

(Note; bolli; cc.filigr.; sigilli). 
Cc.192; 196v. bianche. 

 

15 - 18 1751 set.4 e 13 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.18  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 8; numerazione per carte 197-204. 

Due documenti nei quali Giovanni Bastiano e Antonio Francesco Casali si riconoscono 
debitori di Bandino di Niccolò Panciatichi.  
C.198 Notizia che il 9 agosto 1760 è stato saldato il debito. 
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(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.202v.-204 bianche. 

15 - 19 1750 mar.17-1751 set.20 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.19  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 12; numerazione per carte 205-216. 

Causa Panciatichi/ Mini/ Fabbrini per l’acquisto di una fontana. Accordo raggiunto il 20 
settembre 1751 fra le suddette famiglie per l’acquisto di una fontana da parte di Bandino di 
Niccolò Panciatichi.  
C.215 Notizia che il 7 settembre 1751 e il 21 febbraio 1752 sono stati saldati i conti, 
secondo gli accordi. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.206; 216 bianche. 

 

15 - 20 1751 set.24 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.20  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 6; numerazione per carte 217-222. 

Decreto dell’Ufficio delle Decime con il quale Bandino di Niccolò Panciatichi deve pagare 
le imposte sopra alcuni beni che ha acquistato dal sig. Riccucci  nel 1733. Seguono ricevute 
fatte dall’ufficio suddetto a Bandino, del 6 ottobre 1751. 

 (Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.219v.; 220v.; 221v.-222 bianche. 

 

15 - 21 1751 ott.12 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.21  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 4; numerazione per carte 223-226. 

Decreto dei Protettori del Monte di Pietà con il quale vengono liberati alcuni Luoghi a 
favore di Francesco Colonnesi, con il consenso di Bandino di Niccolò Panciatichi, e  con 
l’obbligo di surrogarli con altri.  

 (Note; bolli; cc.filigr.). 

 

15 - 22 1751 nov.25 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.22  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x205, di perg. 1; numerazione per carte 227. 

Contiene una pergamena di mm 280x405 nella quale Giovanni Andrea Caialli, presentato da 
Bandino di Niccolò Panciatichi, è eletto rettore del Benefizio semplice di S.M. Annunziata, 
detto anche ‘dei Puccini’, nella chiesa di S. Paolo Apostolo a Pistoia. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 

 

15 - 23 1751 ott.14-1752 ago.21 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.23  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x220, di carte 10; numerazione per carte 228-237; v.n. 

Copia di documenti riguardanti la Cappella di S.M. Annunziata o ‘dei Puccini’, dal 14 
ottobre 1751 al 21 agosto 1752. 
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In lingua latina e italiana. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
C.237v. bianca. 

15 - 24 1752 mar.28 e 1762 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.24  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x220, di carte 4; numerazione per carte 238-241. 

Le monache di Barnaba costituiscono un censo sopra al podere della ‘Torre’ e di 
‘Castelvecchio’ e lo vendono a Bandino di Niccolò Panciatichi. Ricevuta di riscossione di 
scudi 700 delle Monache per Bandino, del 1762. 
Copia del 6 ottobre 1762. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 

 

15 - 25 1725 lug.7-1752 giu.8 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.25  

Filza cartacea di  mm 290x205, di carte 110; numerazione per carte 242-351; v.n. 

Causa Panciatichi/Parenti per debito. Decreto del Giudice delegato dal Tribunale di Firenze, 
con il quale viene stabilita la somma che Pietro Parenti, oste nell’osteria della Loggia, deve 
dare a Bandino di Niccolò Panciatichi come suo pigionale.  

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.242; 249v.-250; 251v.-252; 254; 256; 258v.; 270; 280v.; 284; 288v.; 294v.; 302; 304v.; 
310v.; 312r.; 314r.; 318v.; 321v.; 322v.-325; 330v.-331; 334; 341r. bianche. 

 

15 - 26 1752 giu.16 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.26  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 8; numerazione per carte 352-359. 

Scritta di affitto che Vittoria Teresa Guicciardini fà a Bandino di Niccolò Panciatichi di un 
podere con casa, ad uso di osteria, a Trespiano, per un canone annuo di scudi 84. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
C.359v. bianca. 

 

15 - 27 
MANCANTE 

 

15 - 28 1753 mag.30 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.28  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 2; numerazione per carte 360-361. 

Atto di procura di Bandino di Niccolò Panciatichi a favore di Giovanni Pomer, a Venezia. 
Roga Ser Paolo Antonio Picchianti. 

(Note; bolli; sigillo in cera; T.N.). 
C.359v. bianca. 

 

15 - 29 1753 lug.25 
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(tit.est) Panciatichi. Cassetta XV n.29  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 2; numerazione per carte 362-363. 

Istanza mossa da Bandino di Niccolò Panciatichi affinché venga fatta la stima dei Beni 
Guicciardini, ereditati dopo la morte di Maria Vittoria Guicciardini nei Rinuccini, per 
pagarne la gabella. 

(Note; bolli). 
C.363v. bianca. 

 

15 - 30 1753 ago.17 
(tit.est.mod.) Panciatichi. Cassetta XV n.30 1856 mag.16 

Fascicolo cartaceo di  mm 350x240, di carte 11; numerazione per carte 364-374. 

Liquidazione del debito che Bartolomeo, Gherardino e Roberto Contri avevano con 
Bandino di Niccolò Panciatichi. 
Il doc. è preceduto da un foglietto, datato 16 maggio 1856, nel quale si dà notizia che in 
questo giorno è stato ritriovato il documento sopradetto. 

C.374 bianca. 

 

15 - 31 1753 ago.17 e 1801 nov.11 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XV n.31  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 4; numerazione per carte 375-378. 

Scritta di affitto di Anton Maria Biscioni, rettore dello spedale dei SS. Ambrogio e 
Donnino, per Gioacchino Bardi, del 17 agosto 1753, e rinnovo di affitto, dell’11 novembre 
1801. 

(Note; bolli). 
Cc.376v.; 378 bianche. 

 

15 - 32 1753 ott.3 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XV n.32  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 2; numerazione per carte 379-380. 

Mallevadoria per Giuseppe Sartini, fattore e amministratore a Spedaletto, da parte di 
Bandino di Niccolò Panciatichi. 

(Note; bolli). 

 

15 - 33 1753 sett.15-gen.5 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XV n.33  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 11; numerazione per carte 381-391. 

Domanda e istanza presentata da Bandino di Niccolò Panciatichi che rinuncia al possesso 
di un pezzo di terra a Rifredi, che torna alla Compagnia e Opera di Maria Vergine in S. 
Stefano in Pane, che lo teneva a livello. 

(Note; bolli). 
Cc.385v.-386; 390; 391v. bianche. 

 

15 - 34 1753 
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(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XV n.34  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 8; numerazione per carte 392-399. 

Scritta di convenzioni fatta tra Bandino di Niccolò Panciatichi e i Monaci della Certosa per 
la vendita di alcune terre che Bandino tiene a livello.  

(Note; bolli). 
Cc.393; 397v.; 399 bianche. 

 

15 - 35 1753 mar.14 e dic.26 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XV n.35  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215, di carte 2; numerazione per carte 400-401. 

Bandino di Niccolò Panciatichi si obbliga a pagare alle monache del Monastero dei SS. 
Jacopo e Filippo 450 scudi, per l’acquisto della casa degli eredi di Marc’Antonio Contri, il 
14 marzo 1753 e il 26 dicembre le monache ricevono la somma e ne fanno ricevuta. 

(Note; bolli). 

 

15 - 36 1726 apr.20-1756 mar.6 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XV n.36  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215, di carte 24; numerazione per carte 402-425. 

Atti presentati da Lorenzo Bigotti per Bandino di Niccolò Panciatichi per una richiesta di 
pagamento. Il 6 marzo 1756 Bandino paga i 79 scudi stabiliti.  

(Note; bolli). 
Cc.405v.; 406v.; 408v.-409; 414v.; 416v.-418r.; 419-420; 421v.; 425 bianche. 

 

15 - 37 1754 mar.7 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XV n.37  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215, di carte 3; numerazione per carte 426-428. 

Scritta di affitto di Anton Maria Biscioni, rettore dello spedale dei SS. Ambrogio e 
Donnino, per Niccolò Mazzi di due terre boschive, nel Comune di S.M. a Colle, a Tizzana. 
Con piantina delle terre e dei confini. 

(Note; bolli). 
C.428v. bianca. 

 

15 - 38 1754 lug.20 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XV n.38  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x205, di carte 2; numerazione per carte 429-430. 

Relazione, del perito Giuseppe Rossetti, con la quale riappone i confini al podere delle 
‘Caselline’ e del ‘Poggio’,  richiesti da Bandino di Niccolò Panciatichi e da Roberto Galli.  

(Note; bolli). 
C.430v. bianca. 

 

15 - 39 1754 nov.7 
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(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XV n.39  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x205, di carte 2; numerazione per carte 431-432. 

Cessioni di ragioni da parte di Evangelista Bicchi a favore di Bandino di Niccolò 
Panciatichi.  

(Note; bolli). 
C.432v. bianca. 

 

15 - 40 1755 gen.9 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XV n.40  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x205, di carte 10; numerazione per carte 433-442. 

Scritta di società tra Luigi Bardi de’ Conti di Vernio, Bandino di Niccolò Panciatichi, 
Rinaldo Picchianti e Andrea Tassi per poter esercitare scambio di merci a Firenze. Scritta 
firmata e testimoniata. 

(Note; bolli). 
C.442 bianca. 

 

15 - 41 1754 mar.12-1755 mag.24 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XV n.41  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 7; numerazione per carte 443-449. 

Scritta di affitto, del 24 maggio 1755, con canone triennale fatto dalla Compagnia e Opera 
di S. Stefano in Pane per Bandino di Niccolò Panciatichi, del podere la ‘Vaccia’ a Rifredi, 
per tre anni, con relazione del perito Paolo Riccardi, del 12 marzo 1754. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
C.444v. bianca. 

 

15 - 42 1755 giu.12 e 17 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XV n.42  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 2; numerazione per carte 450-451. 

Copie della presentazione del nuovo rettore della chiesa della Pieve di Quarrata,  Francesco 
Lazzerini, presentato dal compatrono Giovanni Maria Franchini Taviani.  

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.450v.; 451v. bianche. 

 

15 - 43 1755 lug.23 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XV n.43  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 2; numerazione per carte 452-453. 

Mallevadoria di Bandino di Niccolò Panciatichi a favore di Giuseppe Ronci, fattore e 
amministratore di Spedaletto. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
C.453 bianca. 

 

15 - 44 1755 
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(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XV n.44  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 1; numerazione per carte 454. 

Licenza per Bandino di Niccolò Panciatichi dal priore della chiesa di S.M. a Nuovoli di 
poter fabbricare un Oratorio pubblico nella sua Villa di Torre degli Agli. 

 

15 - 45 1755 set.18 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XV n.45  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 2; numerazione per carte 455-456. 

Bandino di Niccolò Panciatichi si obbliga a pagare 10 scudi a Vincenzo Scopetani, affinché 
questo sia promosso ai sacri ordini.  
Roga Ser Luigi Baldassarre Vignali. 

C.456 bianca. 

 

15 - 46 1755 lug.8 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XV n.46  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 10; numerazione per carte 457-466. 

Causa tra l’Ufficio delle Decime/ Mazzei/ Panciatichi e Puliti per pagamento di decime. 
Sentenza dell’8 aprile 1755 con la quale si ordina alle suddette famiglie di pagare l’importo 
presentato dall’Ufficio delle Decime. 

Cc.461r.; 462v. bianche. 

 

15 - 47 1756 mag.15 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XV n.47  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 6; numerazione per carte 467-472. 

Sentenza, del 15 maggio 1756, con la quale è consentito a Bandino di Niccolò Panciatichi 
di alienare i Luoghi che erano stati condizionati dalla primogenitura indotta dal cardinale 
Bandino Panciatichi. A patto che venga rinvestita la somma corrispondente al loro valore in 
altrettanti beni stabili, situati nel Granducato di Toscana. 

Copia del 10 giugno 1756. 

In lingua latina. 

(Sigillo in cera; T.N.). 

 

15 - 48 1756 giu.26 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XV n.48  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di perg. 1; numerazione per carte 473. 

Contiene una pergamena di mm 275x215 ed è la bolla con la quale il reverendo Tommaso 
Frati è eletto rettore del Beneficio dei SS. Ambrogio e Donnino di Quarrata. 

In lingua latina. 

Copia del 4 luglio 1756 eseguita dal cancelliere Lazzerini Pietro. 
Sul verso ci sono note attribuibili al cancelliere. 
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15 - 49 1756 mag.8-giu.28 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XV n.49  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 25; numerazione per carte 474-498. 

Procura, del 28 giugno 1756, per il reverendo Tommaso Frati per l’investitura del 
Beneficio dei SS. Ambrogio e Donnino di Quarrata, essendo morto Anton Maria Biscioni, 
precedente rettore, il 4 maggio 1756. Seguono le regole e le modalità a cui si devono 
attenere i rettori, dall’8 maggio al 28 giugno 1756 . 

In lingua latina. 

Cc.477v.; 478v.; 479v.; 480v.; 482v.; 483v.-484r.; 485v.; 488; 490v.; 491v.-492r.; 493v.-
494; 495v.-496; 498v. bianche. 

 

15 - 50 1756 giu.10-set.20 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XV n.50  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x215, di carte 22; numerazione per carte 499-520; v.n.3-24. 

Processo tra Bardi/ Panciatichi e della Rena per debiti reciproci. Il priore Geri della Rena 
ottiene il pagamento a rate del debito e ne fà ricevuta di una parte all’ ufficio delle decime, 
il 20 settembre 1756. 

(Note; bolli). 
Cc.502v.; 514v.; 516; 517v.-518; 519v.; 520 bianche. 

 

15 - 51 1756 set.22 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XV n.51  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x215, di carte 4; numerazione per carte 521-524. 

Originale del 22 settembre 1756  e copia del 21 giugno 1763 di documento nel quale si 
trovano gli affitti che Tommaso Frati , rettore del Beneficio dei SS. Ambrogio e Donnino di 
Quarrata, fà a Bandino di Niccolò Panciatichi, per 144 scudi.  

(Note; bolli). 
Cc.523v.; 524v. bianche. 

 

15 - 52 1756 ago.26 e nov.3 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XV n.52  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x205, di carte 12; numerazione per carte 525-536; v.n.7-18. 

Stima di due case di proprietà di Giovan Battista Nelli, del 26 agosto 1756, e  contratto di 
vendita, del 3 novembre 1756, di queste case a Bandino di Niccolò Panciatichi. Con 
ricevute del Nelli, del 3 novembre 1756. 

(Note; bolli). 
Cc.526; 536 bianche. 

 

15 - 53 s.d. 
(tit.est.mod.) Sigilli  

Fascicolo cartonato di  mm 205x190, di sigilli 2; numerazione per carte 537-538. 
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Contiene due sigilli in cera, con diametro di  mm 115 e 170, senza perg. In uno si leggono 
due scritte circoncentriche, nella più esterna: “*   *TH. BAR. ET. M. ETR. D REX. 
HIERO. MARCH. DUX. CALABR. ET. GU.*   *” e nell’altra: “*   * SARVUS. TESCH. 
PR. CAR. MAR. PONT. ET. NOM. COM PRO. VAVO. RI*   *”. 
Al suo interno vi è raffigurato un condottiero a cavallo. 

Nell’altro possiamo leggere: “FERDINANDUS. III. D. G. PRINCEPS. REGALIS. 
HUNGARIAE ET. BOHEMIAE ARCHIDUX. AUSTRIAE. ET. MAGNUS DUX. 
ETRURIAE”. 
Al suo interno c’è uno stemma regale. 

Entrambi in lingua latina. 

 

 
 

16 1699 mag.5-1794 mag.14 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XVI 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli n.1-28. 

Contiene: Rendite; Pigioni; Compromessi; Livelli; Baratti; Testamenti; 
Codicilli; Memoriali; Processi e cause; Intimazioni; Mandati; Informazioni; 
Pareri, relativi alla famiglia Panciatichi e Panciatichi Ximenes d’Aragona e 
compresi tra il 5 magggio 1699 e il 14 maggio 1794. 

16 - 1 1756 ago.26-1757 feb.16 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.1  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215, di carte 15; numerazione per carte 1-15. 

Atti relativi una vendita di un piano di una casa in via del Cocomero, di proprietà dei 
Fratelli della Compagnia dei SS. Angeli della Chiesa di S. Maria in Campo, fatta  a 
Bandino di Niccolò Panciatichi. 

(Note; cc.filigr.; bolli). 
Cc.2v.; 3v.; 4v.; 5v.-6r.; 7 bianche. 

 

16 - 2 1757 apr.20 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.2  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215, di carte 2; numerazione per carte 16-17. 

Scritta di convenzioni tra Bandino di Niccolò Panciatichi e Filippo Billi, capomaestro 
muratore, per alcuni lavori di accrescimento che Bandino vuole fare nel suo Palazzo, in 
via Larga. 

(Note; bolli). 

 

16 - 3 1757 apr.24 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.3  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 4; numerazione per carte 18-21. 

Tommaso Frati, rettore del Beneficio dei SS. Ambrogio e Donnino, rinnova l’affitto dei 
Beni, di detto spedale, a Bandino di Niccolò Panciatichi, per altri tre anni e con un 
canone annuo di 120 scudi. 
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Note dell’archivista. 
C.21 bianca. 

16 - 4 1757 mar.27-13 ago. 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.4  

Fascicolo cartaceo di  mm 320x220, di carte 18; numerazione per carte 22-39. 

Memoriale fatto per poter investire la somma presa dalla vendita di una casa, in via del 
Cocomero, in alcuni Luoghi del Monte, da parte del Pievano e dei Cappellani della 
Chiesa di S. Maria dell’Impruneta.  

(Note; cc.filigr.; bolli). 
Cc.24v.; 25; 27v.; 39 bianche. 

 

16 - 5 1751 feb.27-1757 mar.15 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.5  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205, di carte 6; numerazione per carte 40-45; v.n. 

Atti relativi ad un contratto di livello sopra una casa, di proprietà dei Cappellani della 
Chiesa di S. Maria dell’Impruneta, a cui rinuncia il sig. Giuseppe Zuccotti, il quale cede 
il livello a Bandino di Niccolò Panciatichi, per 200 scudi. 

(Note; cc.filigr.; bolli). 
Cc.24v.; 25; 27v.; 39 bianche. 

 

16 - 6 1751 mar.26-1757 ott.19 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.6  

Fascicolo cartaceo di  mm 320x220, di carte 5; numerazione per carte 46-50. 

Il Regio Spedale degl’Innocenti e Bandino di Niccolò Panciatichi, il 19 ottobre 1757, 
ratificano, il baratto fatto tra loro, senza contratto scritto, di due pezzi di terra in 
Pianfranzese. 

C.48 Stima e decrizione dei terreni, del 26 marzo 1751. 

(Note; cc.filigr.; bolli). 
Cc.47v.; 49 bianche. 

 

16 - 7 1758 feb.16 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.7  

Filza cartonata di  mm 325x230, di carte 52; numerazione per carte 51-102; v.n.2-47. 

Bandino di Niccolò Panciatichi, esecutore testamentario di Giuseppe Fisti procede 
secondo le sue volontà e fà l’inventario e la stima degli ‘Effetti’ dell’eredità Fisti, il 6 
febbraio 1758. 

C.53v Carta genealogica della famiglia Fisti. 
C.54 Testamento, del 6 marzo 1755, di Giuseppe Fisti, morto il 29 gennaio 1758. 
Cc.73-98 Ricevute dal marzo all’aprile 1758. 

(Note; cc.filigr.; T.N.;  bolli). 
Cc.51; 52; 58v.; 59; 60v.; 63; 68v.; 72v.; 73v.; 74v.; 75v.; 76v.; 77v.; 78v.; 79v.; 80v.; 
81v.;82v.; 83v.; 84v.; 85v.; 86v.; 87v.; 88v.; 89v.; 90v.; 91v.; 92v.; 93v.; 94v.; 95v.; 
96v.; 97v.; 98v.; 100v.; 101; 102 bianche. 
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16 - 8 1758 ott.13 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.8  

Fascicolo cartaceo di  mm 320x220, di carte 4; numerazione per carte 103-106. 

Decreto dell’Ufficio del Sale e delle Gabelle col quale viene concesso a Bandino di 
Niccolò Panciatichi di cancellarsi dai suddetti libri.  

(Note; cc.filigr.; bolli). 
Cc.103v.; 105v.-106 bianche. 

 

16 - 9 1758 nov.21-1759 apr.3 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.9  

Filza cartonata di  mm 295x210, di carte 99; numerazione per carte 107-205; v.n.2-129. 

Con indice. 

Processo per evizione tra Ferdinando Suarez/Panciatichi. Sentenza, del 3 aprile 1759, del 
Magistrato Supremo, a favore di Bandino di Niccolò Panciatichi che ottiene lo svincolo 
sui beni che Ferdinando Suarez voleva integrare nel baliato.  

C.8 Fondazione del Baliato, da Ferdinando Suarez, nel marzo 1589. 

(Note; cc.filigr.; bolli). 
Cc.108; 113v.; 114r.; 116; 136; 154v.; 155; 159; 166v.; 167v.; 168; 169; 183v.; 189v.; 
192v.; 193; 203v.; 205v. bianche. 

 

16 - 10 1759 apr.3 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.10  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x210, di carte 2; numerazione per carte 206-207. 

Richiesta di poter levare le Armi della Casa Contri, acquistata da Bandino di Niccolò 
Panciatichi, del 3 aprile 1759 e decreto dei Capitani di Parte di Firenze che 
acconsentono. 

(Note; bolli). 
Cc.206v.-207 bianche. 

 

16 - 11 1759 gen.17-set.13 
(tit.est) Processo Contro Rilevatori per le molestie delle 
Decime, Panciatichi 1759. Cassetta XVI n.11 

 

Filza cartonata di  mm 315x225, di carte 67; numerazione per carte 208-274; v.n.1-63. 

Con indice. 

 

Processo Decime/Panciatichi e Corsini per un pezzo di terra comprato da Bandino di 
Niccolò Panciatichi, tutore di Ferdinando Ximenes d’Aragona. Sentenza dell’Ufficio 
delle Decime, del 13 settembre 1759, in favore del Panciatichi e contro Francesco 
Corsini a cui spettano le spese di tassazione. 

(Note; bolli). 
Cc.209; 218vv.; 236v.; 247r.; 253v.; 262; 270v.; 274v. bianche. 

 

16 - 12 1758 set.18-1760 apr.25 
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(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.11  

Filza cartacea di  mm 290x205, di carte 172; numerazione per carte 275-446;  v.n.  

Processo Decime/Panciatichi per richiesta di Bandino di esenzione. Decreto dell’Ufficio 
delle Decime, del 27 settembre 1759, in favore del Panciatichi con la conferma del 
privilegio di esenzione delle Gabelle per i Panciatichi, del 3 dicembre 1352.  

(Note; bolli). 
Cc.209; 218vv.; 236v.; 247r.; 253v.; 262; 270v.; 274v. bianche. 

 

16 - 13  1699 mag.5-1794 mag.14 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.13  

Fascicolo cartonato di  mm 215x230, di carte 149; numerazione per carte 447-596;  v.n.  

Contiene 12 sottofascicoli che raccolgono: copie del testamento e dei codicilli, del m.se 
Ferdinando Ximenes d’Aragona, del 30 maggio 1699 e 6 agosto 1720, rogati dal notaio 
Piero Bussotti. Copia del testamento di Tommaso di Ferdinando Ximenes d’Aragona, 
del 21 aprile 1727 e codicilli del 26 gennaio; memoria per Bandino Panciatichi, s.d.; 
copie di decreti del Magistrato Supremo, dal 3 agosto 1759 al 14 maggio 1794, 
riguardanti la tutela esercitata da Bandino di Niccolò Panciatichi su Ferdinando e 
Raffaello Ximenes d’Aragona.  Da questa tutela è liberato il 14 maggio 1794. 

C.595 Albero genealogico della famiglia Ximenes d’Aragona. 
(Note; bolli; cc. filigr.). 
Cc.464v.; 472; 486v.; 490; 496; 507v.-508; 512; 527v.; 528; 544; 545; 571v.; 572; 
573v.; 577v.; 578v.; 579; 580v.; 581; 583; 584v.; 585; 587v.; 590; 592r.; 593r.; 594; 
595v.; 596 bianche. 

 

16 - 14 1760 giu.4 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.14  

Fascicolo cartaceo di  mm 270x205, di carte 2; numerazione per carte 597-598.  

Antonio Sanpaolo, amministratore di Bandino di Niccolò Panciatichi, si dichiara 
soddisfatto del rendimento degli interessi che Bandino possiede a Roma.  
Roga il notaio Cesare Sercamillo. 

In lingua latina e italiana. 

(T.N.; sigillo in cera). 
Cc.621; 628v.; 629v.; 641-642; 644v.; 646v.; 660; 663v.; 

 

16 - 15 1760 feb.23-ago.8 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.15  

Fascicolo cartaceo di  mm 220x230, di carte 22; numerazione per carte 599-620.  

Processo per scorporo di Luoghi del Monte di Roma sottoposti a fidecommisso. 
Decreto dell’8 agosto 1760 con il quale detti Luoghi vengono liberati e surrogati da tre 
case, poste in via del Cocomero, stimate 3200 scudi. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.610v.; 613v.-614 bianche. 
 

 

16 - 16 1756 mag.22-1761 set.22 
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(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.16  

Filza cartacea di  mm 290x210, di carte 88; numerazione per carte 621-708; v.n.1-95  

Processo tra l’Ufficio delle Decime/ Panciatichi e Panzanini. Bandino di Niccolò 
Panciatichi deve fare la descrizione di due pezzi di terra al suddetto Ufficio, per 
sentenza del 29 settembre 1757. Con un’altra sentenza, del 22 settembre 1761, Filippo 
Ginori è obbligato a pagare un debito che ha con Bandino. 

(bolli). 
Cc.621; 628v.; 629v.; 641-642; 644v.; 646v.; 660; 663v.-664; 678; 683-684; 696v.; 
706 bianche. 

 

16 - 17 1760 set.28 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.17  

Fascicolo cartaceo di  mm 210x205, di carte 6; numerazione per carte 709-714.  

Decreto della curia romana con il quale vengono cancellati tutti i vincoli sui luoghi del 
monte Camerali e dati a Bandino di Niccolò Panciatichi.  

In lingua latina e italiana. 

 

16 - 18 1760 nov.24 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.18  

Fascicolo cartaceo di  mm 320x225, di carte 2; numerazione per carte 715-716.  

Procura per Marc’Antonio Bargigli, a Roma, da parte di Bandino di Niccolò 
Panciatichi.  
Roga Ser Paolo Antonio Picchianti. 

In lingua latina e italiana. 

(Bolli; sigilli; T.N.). 
C.716v. bianca. 

 

16 - 19 1760 dic.10 e 1761 gen.17 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.19  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 16; numerazione per carte 717-732; v.n.412-427.  

Testamento, del 10 dicembre 1760, e codicilli, del 17 gennaio 1761, di Bandino di 
Niccolò Panciatichi, in copie del 3 giugno 1761, con i quali annulla quelli precedenti. 

In lingua latina e italiana. 

(Bolli; sigilli; T.N.). 
C.716v. bianca. 

 

16 - 20 1760  
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.20  

Fascicolo cartaceo di  mm 320x225, di carte 65; numerazione per carte 733-797; v.n.  

Causa tra il rettore di S. Quirico, a Ruballa, e quello dell’oratorio di S. Martino, a 
Montepilli, per una giurisdizione parrocchiale rivendicata. La causa non si conclude per 
il ritiro del rettore di Ruballa.  

 



 168

Cc.736v.; 737v.; 738; 739v.; 769v.; 790; 791; 792; 793; 794; 795; 796; 797 bianche. 

16 - 21 1760  
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.21  

Fascicolo cartaceo di  mm 325x220, di carte 25; numerazione per carte 798-822; v.n.  

Memoria delle ‘Entrate e Uscite e Oneri’ della chiesa di S. Martino a Montepilli, tra cui 
la copia del testamento, del 23 giugno 1617 di Filippo Soldani che lascia alla chiesa 
una parte delle sue sostanze.  

C.822 Albero genealogico della famiglia Soldani per l’interesse che ha con quella 
Panciatichi. 

Cc.800v.; 801v.; 802v.; 804v.; 805; 807v.; 809; 815; 816; 821; 822v. bianche. 

 

16 - 22 1761 feb.12 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.22  

Fascicolo cartaceo di  mm 315x225, di carte 2; numerazione per carte 823-824.  

Copia di originale del 12 febbraio 1761 di documento nel quale Bandino di Niccolò 
Panciatichi viene liberato dalla tutela dei figli di Mauro Soderini.  

(Bolli; cc.filigr.). 
C.824 bianca. 

 

16 - 23 1761 feb.23 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.23  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x210, di carte 6; numerazione per carte 825-830.  

Atti presentati alla curia vescovile di Pistoia da Elisabetta Rasponi, vedova di Jacopo 
Tolomei, come erede della famiglia presenta il nuovo rettore per il beneficio di S.M. 
Maddalena, nella chiesa di S. Sebastiano a Pistoia.  

In lingua latina e italiana. 

Cc.827v.; 830 bianche. 

 

16 - 24 1761 apr.11 e mag.29 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.24  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 4; numerazione per carte 831-834.  

Convenzioni fatte tra Bandino di Niccolò Panciatichi e Antonio Romiti, che diventerà 
suo chirurgo al posto del dott.Ippolito Andrea. Accettazione di Romiti, del 29 maggio 
1761. 

(Note; bolli). 
Cc.831; 834v. bianche. 

 

16 - 25 1761 mag.4 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.25  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 7; numerazione per carte 835-841.  
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Memoria della morte di Bandino di Niccolò Panciatichi, avvenuta il 4 maggio 1761, 
fatta dal figlio Niccolò e relazione della malattia. 

(Note; bolli; sigillo in cera). 
Cc.840v.; 841 bianche. 

 

16 - 26 1761 giu.6 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.26  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 2; numerazione per carte 842-843.  

Decreto secondo il quale i legatari del testamento di Bandino di Niccolò Panciatichi 
devono pagare le gabelle. 

(bolli). 

 

16 - 27 1761 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.27  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x200, di carte 6; numerazione per carte 844-849.  

Atto di vendita di un terreno in San Giovanni Valdarno che il cav. Geri della Rena e i 
fratelli Pontanari fanno al sig. Ubaldo Feroni, per 30 scudi. Con stima del terreno del 
perito Paolo Piccardi. 

(bolli). 
Cc.844v.; 848v.-849 bianche. 

 

16 - 28 1761 ott.6 e 29 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVI n.28  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x200, di carte 2; numerazione per carte 850-851.  

Richiesta di rimborso fatta da Niccolò di Bandino Panciatichi per le spese subite per la 
costruzione di via Bolognese, vicino ai suoi beni.  Con ricevuta del 29 ottobre 1761. 

(bolli). 

 

17 1742 feb.4-1854 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XVII 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-37; manc.n.35 

Contiene: Doti; Fedi di nascite, di matrimonio e di morte; Confessioni di 
debito; Surroghe; Censi; Cause; Accettazioni di legati; Memorie; 
Obbligazioni; Benefizi; Ricevute; Lettere di cambio; Copie di rescritti; 
Inventari; Conti e ricevute, relativi alla famiglia Panciatichi e Panciatichi 
Ximenes d’Aragona e compresi tra il 4 febbraio 1742 e il 1854. 
 

17 - 1 1760 lug.29-1762 gen.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVII n.1  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 35; numerazione per carte 1-35. 
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Lodo proferito dalla’arbitro eletto dal rettore del Beneficio dei SS. Ambrogio e Donnino 
e dal rettore della Pieve di S. Maria a Quarrata, con il quale i due rettori arrivano ad un 
compromesso per l’utilizzo di acqua che serve ad un mulino di proprietà del detto 
Beneficio. 

Note dell’archivista. 
Cc.25v.; 26; 35v. bianche. 

 

17 - 2 1762 gen.11 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVII n.2  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x220, di carte 4; numerazione per carte 36-39. 

I fratelli Rinuccini e Niccolò di Bandino Panciatichi, come eredi dei Guicciardini e di 
Baccio e Alessandro Valori, pagano a Zanobi Ubaldini la decima che questo 
indebitamente aveva pagato, come da ricevuta dell’11 gennaio 1762.  

Note dell’archivista. 
Cc.36v.; 38; 39 bianche. 

 

17 - 3 1762 feb.12 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVII n.3  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x220, di carte 48; numerazione per carte 40-47. 

Niccolò di Bandino Panciatichi cede le ragioni di un censo alle monache di S. Maria del 
Fiore, dette di ‘Lapo’,  ne ritira l’ammontare e consegna tutti i documenti. 

C. 40 Inventario delle scritture consegnate da Niccolò di Bandino Panciatichi a Carlo 
Bandini, Procuratore delle monache suddette. 

(Note; cc.filigr.; bolli). 
Cc.40v.; 46v.; 47 bianche. 

 

17 - 4 1762 feb.27 e giu.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVII n.4  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x220, di carte 17; numerazione per carte 48-64. 

Inventario del corredo di Vittoria del m.se Anton Francesco Ximenes d’Aragona e 
condizioni per gli sponsali, del 27 febbraio 1762; scritta di matrimonio tra Niccolò di 
Bandino Panciatichi e Vittoria Ximenes d’Aragona, del 7 giugno 1762.  

(Note; cc.filigr.; bolli). 
Cc.50v.; 52; 53v.; 54; 56; 58; 60; 62v.; 63v.; 64v. bianche. 

 

17 - 5 1762 feb.27 e giu.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVII n.5  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x215, di carte 14; numerazione per carte 65-78. 

Il priore della chiesa di S. Martino dà a livello a Niccolò di Bandino Panciatichi il podere 
di ‘Campolevola’, di sua proprietà. 
Roga Ser Cosimo Braccini. 

(Note; T.N.; bolli). 
Cc.66v.; 67v.; 68; 70; 72v.; 77v.; 78 bianche. 

 

17 - 6 1761 marz.8 
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(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVII n.6  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x215, di perg. 1; numerazione per carte 79. 

Contiene una pergamena di mm295x360 di Clemente XIII, con la quale dispensa Niccolò 
di Bandino Panciatichi dal III grado di consanguineità con Vittoria Ximenes d’Aragona.  
Sul verso: dispensa del delegato apostolico, in ordine al breve di Clemente XIII, per 
consenso al matrimonio. 

In lingua latina. 

 

17 - 7 1762 lug.14-ago.13 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVII n.7  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x200, di carte 18; numerazione per carte 80-97. 

Processo per evizione di beni tra Panciatichi/Padri di S. Stefano e Meucci. Dichiarazione 
e protesta dei padri del convento di S. Stefano che, come venditori di un pezzo di terra a 
Niccolò di Bandino Panciatichi, si assumono la difesa di quest’ultimo, molestato da 
Diacinto Meucci.  

Cc.87v.; 91v.; 95v.; 97v. bianche. 

 

17 - 8 1762 dic.31 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVII n.8  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 2; numerazione per carte 98-99. 

Scritta di convenzioni tra Niccolò di Bandino Panciatichi e Federigo Vinci, del 31 
dicembre 1762, dovute in relazione al legato a favore del Vinci, nel testamento di 
Bandino di Niccolò del 17 gennaio 1761. 
Roga Ser Cosimo Braccini. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 

 

17 - 9 1762 gen.23-1763 gen.31 
(Tit.est.) Panciatichi e Muzzi. Cassetta XVII n.9. Procuratore 
Cosimo Braccini. 

 

Filza cartonata di  mm 300x220, di carte 127; numerazione per carte 100-226; v.n. 

Con rep. 

 

Processo per esazione di legato tra Niccolò di Bandino Panciatichi e Antonio Muzzi. 
Sentenza, del 28 gennaio 1763, del Magistrato Supremo a favore del Panciatichi che può 
licenziare il Muzzi e privarlo del legato, lasciato dal padre di Niccolò, il 17 gennaio 
1761, pagandolo con zecchini. 
Roga Ser Cosimo Braccini. 
C.125 Ricevuta, del 31 gennaio 1763, del Muzzi per Niccolò Panciatichi di 7 scudi. 

(Note; bolli; T.N.). 
Cc.101; 102v.; 103; 106v.; 107; 110v.; 111; 113v.; 116v.; 117v.; 119; 122v.; 123; 126v.; 
129; 130; 131; 132v.-133; 136v.; 137; 144v.; 145; 166; 221v.; 222; 225v.; 226 bianche. 

 

17 - 10 1763 mar.17 
(Tit.est.) Panciatichi. Cassetta XVII n.10  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 36; numerazione per carte 227-262; v.n..  
Minuta e copia, del 17 marzo 1763, di cessione di un censo di scudi 1300, fatta da 
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Bandino di Niccolò Panciatichi a favore delle monache di S. Teresa di Firenze. Censo 
che suo padre aveva venduto al Monastero di S. Martino a Maiano, il 17 marzo 1741.  

(Note; bolli; sigillo in cera). 
Cc.242; 255-256r.; 257v.; 261v.-262  bianche. 

17 - 11 1761 dic.25-1763 set.13 
(Tit.est.) Panciatichi. Cassetta XVII n.11  

Fascicolo cartaceo di  mm 320x225, di carte 10; numerazione per carte 263-272.  
Bandino di Niccolò Panciatichi si obbliga a pagare 100 ducati  al sig. Carlo Meli che 
Bandino assume per delle lezioni di canto e di cembalo, il 25 dicembre 1761. Il 13 
settembre 1763, il Meli elegge suo procuratore Francesco Signorini. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.263v.; 264v.-265; 268v.; 269v.; 271-272 bianche. 

 

17 - 12 1763 apr.12 
(Tit.est.) Panciatichi. Cassetta XVII n.12  

Fascicolo cartaceo di  mm 270x210, di carte 1; numerazione per carte 273.  
Fede di nascita di Maria Giulia Panciatichi, figlia di Niccolò di Bandino e di Vittoria 
Ximenes d’Aragona.  

(Note; bolli; cc..filigr.). 

C.273v. bianca. 

 

17 - 13 1763 giu.17 
(Tit.est.) Panciatichi. Cassetta XVII n.13  

Fascicolo cartaceo di  mm 270x210, di carte 2; numerazione per carte 274-275.  
Copia dell’atto di procura fatto da Niccolò di Bandino Panciatichi a favore di Giovan 
Battista Tamassi. 
Roga Ser Lodovico Gabrielli. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
C.275v. bianca. 

 

17 - 14 1764 gen.2-mag.15 
(Tit.est.) Panciatichi. Cassetta XVII n.14  

Fascicolo cartaceo di  mm 270x210, di carte 2; numerazione per carte 276-277.  
Pietro Mulinacci e Giovanni Andrea Carraresi, servitori di Niccolò di Bandino 
Panciatichi, rinunciano, il 2 gennaio 1764, al legato fatto dal padre di Niccolò, con 
testamento del 17 gennaio 1761, in cambio di 150 scudi. Ricevute dell’8 febbraio e del 
15 maggio 1764. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 

 

17 - 15 1763 dic.31-1764 mar.14 
(Tit.est.) Panciatichi. Cassetta XVII n.15  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x215, di carte 2; numerazione per carte 278-279.  

Giuseppe Galardi rinuncia, il 31 dicembre 1763, al legato fatto dal padre di Niccolò di  
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Bandino Panciatichi, con testamento del 17 gennaio 1761, in cambio di 150 scudi. 
Ricevute del 14 marzo 1764. 

(Note; bolli; Cc.filigr.). 
C.279v. bianca. 

17 - 16 1761 dic.31-1849 ott.13 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVII n.16 1810 dic.24 

Fascicolo cartaceo di  mm 310x220, di carte 8; numerazione per carte 280-287. 

Dimostrazione delle ‘Entrate e Uscite’, fatta dal Fattore Angiolo Turchi, dal 1761 al 
1763, del podere del ‘Fosso’, di proprietà dei Monaci della Certosa di Firenze e tenuto a 
livello da Niccolò di Bandino Panciatichi. 
C.284-285: Due lettere per Ferdinando Ximenes d’Aragona scritte dal sacerdote Gaetano 
Niccolini, una il 24 dicembre 1810 e l’altra il 13 ottobre 1849. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.280r.; 282v.-283; 284v.-285r.; 286v.-287r. bianche. 

 

17 - 17 1764 gen.13-ago.1 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVII n.17  

Filza cartacea di  mm 295x210, di carte 28; numerazione per carte 288-315; v.n.1-27. 

Con indice. 

Causa Panciatichi/Curatore e Verdiani per un pezzo di terra a Montespertoli, venduto da 
Andrea e Ferdinando Verdiani a Niccolò di Bandino Panciatichi, il 10 aprile 1764, 
rogato dal notaio Cosimo Braccini.. 
Il 1° agosto 1764 i sigg. Verdiani promettono di non ‘molestare’ Niccolò, né la sua 
famiglia, e di mantenere la decima sulla suddetta terra. 
C.289: Carta genealogica della famiglia Verdiani. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.288v.; 289v.; 291; 295r.-297v.; 305; 315v. bianche. 

 

17 - 18 1743 apr.4-1764 mag.14 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVII n.18 1764 feb.3 

Fascicolo cartaceo di  mm 305x205, di carte 12; numerazione per carte 316-327. 

Costituzione di un censo, in originale del 4 aprile 1743, che i Monaci di Vallombrosa 
hanno venduto a Bandino Panciatichi, padre di Niccolò. 
Minute, del 3 febbraio e del 14 maggio 1764, di cessione di censo fatte da Niccolò al 
Bali.  

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.288v.; 289v.; 291; 295r.-297v.; 305; 315v. bianche. 

 

17 - 19 1764 mag.14 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVII n.19  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x210, di carte 14; numerazione per carte 328-341. 

Niccolò di Bandino Panciatichi fà il resoconto dei Beni che tiene a livello dalla Mensa 
Arcivescovile di Firenze, e offre due Lire invece della ‘cera’ che era stata stabilita.  
Roga Ser Luigi Baldassar Vignali. 
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In lingua latina e italiana. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.331; 341 bianche. 

17 - 20 1764 lug.17-ago.20 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVII n.20  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x210, di carte 2; numerazione per carte 342-343. 

Niccolò di Bandino Panciatichi dichiara, il 17 luglio 1764, di essere debitore di Raffaello 
e Isacco Bolaffi, di 1000 scudi, in originale e copia. E il 20 agosto 1764 ne fà una scritta 
di obbligazione.  

(Note; bolli). 
C.342v. bianca. 

 

17 - 21 1781 dic.1-1810 feb.22 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVII n.21  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x210, di carte 22; numerazione per carte 344-365.  
Fedi di nascita, del 1° dicembre 1781 e del 22 febbraio 1810, di Bandino di Niccolò 
Panciatichi, nato il 6 settembre 1764, su prestampati. E un sottofascicolo che contiene 
fedi di nascite e morte di alcuni Panciatichi, dal 6 settembre 1764 al 24 aprile 1806. 

(Note; bolli; timbri). 
Cc.344v.; 345v.-346; 347v.-348; 351; 353; 356v.; 357v.; 359; 360v.; 361; 362v.; 363r.; 
364v.;-365 bianche. 

 

17 - 22 1781 dic.4-1854 
(tit.est.mod.) Panciatichi. Cassetta XVII n.22  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte sciolte 9; numerazione per carte 366-374.  
Lettera per Ferdinando Ximenes d’Aragona, del 20 agosto 1855.  
C.368 Nota nella quale viene data notizia della perdita della parte restante del fascicolo 
che consisteva in: un decreto del Magistrato Supremo per la vendita di un terreno, e la 
vendita di tre terre a Niccolò di Bandino Panciatichi. 
Cc.369-372 Iscrizioni ipotecarie dell’ufficio di Firenze in copia del 1854.  

Note dell’archivista. 
Cc.366v.-367r.; 368v. bianche. 

 

17 - 23 1764 dic.17 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XVII n.23  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 4; numerazione per carte 375-378.  
Niccolò di Bandino Panciatichi elegge procuratore Piero Guidelli. 
Roga il notaio Cosimo Braccini. 

Note dell’archivista. 
Cc.366v.-367r.; 368v. bianche. 

 

17 - 24 1764 dic.26 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XVII n.24  
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Fascicolo cartaceo di  mm 315x220, di carte 4; numerazione per carte 379-382.  
Causa Ufficio Decime/ Panciatichi e Rinuccini. Decreto dell’Ufficio delle Gabelle che 
dichiara che è stata pagata indebitamente una somma da Niccolò di Bandino Panciatichi 
e dai fratelli Rinuccini, sopra dei Beni situati a Empoli. 

Note dell’archivista. 
Cc.380v.; 381v.; 382v. bianche. 

 

17 - 25 1765 gen.25 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XVII n.25  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 1 e 1 perg.; numerazione per carte 383-384.  
Contiene una pergamena di mm260x320, in latino, ed è la bolla di Clemente XIII, del 25 
gennaio 1765, con la quale pone una pensione, sul Benefizio dei SS. Ambrogio e 
Donnino, a favore di Giuseppe Montelatici, e una carta con la nota di questa bolla.  

(Note; timbri). 
C.384v. bianca. 

 

17 - 26 1742 feb.4 e 1763 mar.18 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XVII n.26  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 8; numerazione per carte 385-392.  

Scritta di cambio, del 4 febbraio 1742, tra Lorenzo Lulli e Bandino di Niccolò 
Panciatichi, e cessione di ragioni, del 18 marzo 1763, fatta da Niccolò di Bandino 
Panciatichi con i fratelli Pandolfini. 

(Note; timbri; sigilli). 
Cc.386v.; 389v.-391; 392v. bianche. 

 

17 - 27 1766 gen.11 e 20 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XVII n.27  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x220, di carte 6; numerazione per carte 393-398.  

Descrizione della ‘Roba’ dell’11 gennaio 1766, di Francesco Mori, e dichiarazione di 
Natale Mori, suo fratello, del 20 gennaio 1766, per aver ricevuto i suddetti Beni da 
Niccolò di Bandino Panciatichi, al servizio del quale era stato lo stesso Francesco. 

(Note; bolli). 
Cc.393v.; 396v. bianche. 

 

17 - 28 1766 gen.18 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XVII n.28  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x220, di carte 4; numerazione per carte 399-402.  

Scritta privata firmata e testimoniata, nella quale Giulio Bugiani dichiara di aver ricevuto 
100 scudi da Niccolò di Bandino Panciatichi.   

(Note; timbri; cc.filigr.). 
C.402 bianca. 

 

17 - 29 1766 feb.16 
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(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XVII n.29  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 3; numerazione per carte 403-405.  

Scritta privata firmata e testimoniata, nella quale i figli di Vincenzo Morelli dichiarano di 
aver ricevuto 100 scudi da Niccolò di Bandino Panciatichi.   

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.404v.; 405 bianche. 

 

17 - 30 1766 mar.27 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XVII n.30  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 2; numerazione per carte 406-407.  

Niccolò di Bandino Panciatichi compra un pezzo di terra dai fratelli Nencini a confine 
con un suo podere detto ‘l’Olmatello’, e paga 12 ducati ai Nencini tramite il suo fattore 
Angelo Turchi, come da ricevuta del 27 marzo 1766. 

(Note; timbri). 
C.407 bianca. 

 

17 - 31 1766 mag.27 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XVII n.31  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215, di carte 8; numerazione per carte 408-415.  

Niccolò di Bandino Panciatichi e Francesco Alfonso Tallinucci si fanno reciproca 
quietanza per gli interessi legati alla villa e podere di ‘Morgiano’.  
Roga il notaio Jacopo Maria Becattini. 

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.408v.; 414v.-415 bianche. 

 

17 - 32 1766 mag.7 e lug.23 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XVII n.32  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2; numerazione per carte 416-417.  

Il fattore Giovanni Torcini rinuncia, il 7 maggio 1766, al legato che aveva ricevuto 
secondo il codicillo di Bandino di Niccolò Panciatichi e riceve da Niccolò di Bandino 50 
zecchini, come da ricevuta del 23 luglio 1766. 

(Note; timbri; cc.filigr.). 
C.417v. bianca. 

 

17 - 33 1766 lug.30 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XVII n.33  

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215, di carte 2; numerazione per carte 418-419.  

Descrizione della ‘Roba’ di Pietro Rosati, consegnata da Niccolò di Bandino al fratello 
di quello, il 30 luglio 1766. 

(Note; timbri; cc.filigr.). 

 

17 - 34 1766 set.12-nov.17 
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(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XVII n.34  

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215, di carte 2; numerazione per carte 420-421.  

Niccolò di Bandino Panciatichi, creditore di Pandolfo Attavanti, riceve la somma che gli 
spettava da Giulio Amati, per cessione di ragioni. 

(Note; timbri; cc.filigr.). 
C.421v. bianca. 

 

    17 - 35 
      MANCANTE 

17 - 36 1766 dic.4 e 1772 dic.1 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XVII n.36  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x220, di carte 6; numerazione per carte 422-427.  

Domanda di Niccolò di Bandino Panciatichi al Granduca di Toscana per confermare suo 
amministratore il sig. Alberto Angelo Virgili e concessione, del 4 dicembre 1766, di 
Pietro Leopoldo per 5 anni. In copia dell’originale estratta dal Cancelliere Lorenzo 
Luzzi.  E Rescritto del 1° dicembre 1772 a conferma del precedente, essendo passati i 
suddetti 5 anni. 

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.424-425 bianche. 

 

17 - 37 1766 ott.26-1767 feb.12 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XVII n.37  

Filza cartonata di  mm 335x235, di carte 263; numerazione per carte 428-691; v.n.  

Nota di spese fatte da Niccolò di Bandino Panciatichi, con rispettive ricevute, e fatture di 
acquisto di gioielli e di vendite di gioie e argenti, fatte ai suoi creditori dal suo 
amministratore Virgili, nel 1766. 

C.432 Scritte di cambio tra Giuseppe Pratesi e Niccolò, del 5 agosto , 14, 24 e 29 
ottobre, 27 novembre e 24 dicembre 1766. 
C.690 Appunto nel quale si ricava che un quadro che rappresenta David che sta per 
tagliare la testa al gigante, apparteneva all’Elettore Palatino del Reno e che in seguito fu 
portato in una stanza del Palazzo di Anna Maria de’ Medici, l’elettrice. E che, il 30 
agosto 1789, fu venduto ‘all’Incanto de Pupilli’, in casa Fiori, in via del Palagio ( s.d.). 

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.428-430r.; 431v.; 432v.; 433v.; 434v.; 435v.; 436v.-441; 442v.-443; 447v.-448r; 
449v.-450r.; 452-453v.; 454v.; 455v.; 456v.; 457v.;490-492; 493v.; 494v.; 499v.-500r.; 
507-508; 509v.; 543v.; 545v.; 547r:; 548v.; 549v.; 550v.; 553; 557v.; 561r.; 566v.-567r.; 
581v.; 586v.-587r.; 594-595r.; 596; 597v.; 601r.; 603v.; 605v.-606; 629; 644-645r.; 
648v.; 649; 653v.; 655r.; 658v.; 570r.; 674v.-675; 676v.; 677v.; 678r.; 679v.; 680v.-681; 
683v.-684; 685v.; 686v.; 687r.; 688-689; 690v. bianche. 

 

 

18 1605 gen.13-1771 ott.29 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XVIII 
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Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-36. 

Contiene: Ricevute; Scritte; Possessi; Ratificazioni; Cessioni; Fedi; 
Concessioni; Compravendite; Rendite; Portate; Cause e liti; Sentenze; Note di 
grasce; Mandati; Scritte di cambio; Estratti; Obbligazioni; Decreti, relativi alla 
famiglia Panciatichi e Panciatichi Ximenes d’Aragona e compresi tra il 13 
gennaio 1605 e il 29 ottobre 1771. 
 

18 - 1 1767 giu.22 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.1  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2; numerazione per carte 1-2. 

Clemente Trinci, debitore di alcuni canoni non pagati sui beni dello spedale dei SS. 
Ambrogio e Donnino, che tiene a livello,  cede le terre livellarie a Niccolò di Bandino 
Panciatichi, e col ricavato salda il debito. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
C.2 bianca. 

 

18 - 2 1767 lug.18 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.2  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 4; numerazione per carte 3-6. 

Donato Orsi e i suoi figli dichiarano di non avere pendenze con Niccolò di Bandino 
Panciatichi sopra i Beni di Giuseppe Pratesi e ne fanno quietanza generale. 

(Bolli; cc.filigr.). 
Cc.3v.; 5v.; 6 bianche. 

 

18 - 3 1767 nov.16 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.3  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 2; numerazione per carte 7-8. 

Minuta di quietanza fatta da Niccolò di Bandino Panciatichi per Domenico Picchianti, 
per l’amministrazione che questo ha tenuto del suo patrimonio. 

(Bolli; cc.filigr.). 
C.8 bianca. 

 

18 - 4 1767 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.4  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x210, di carte 8; numerazione per carte 9-16. 

Decreto della Curia Romana con il quale vengono liberati alcuni luoghi di Roma a favore 
di Niccolò di Bandino Panciatichi per rinvestirli in altrettanti beni stabili. 

In lingua latina. 

(T.N.; cc.filigr.). 
C.16 bianca. 

 

18 - 5 1765 nov.30 e 1768 set.17 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.5  
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Fascicolo cartaceo di  mm 285x210, di carte 6; numerazione per carte 17-22. 

Atto di vendita, del 17 settembre 1768, di una casa, nel podere di ‘Caciolle’, fatto da 
Antonio Domenico Fei a Niccolò di Bandino Panciatichi per 190 scudi. Col la somma 
presa il Fei paga il debito che aveva con Francesco Bini, suo creditore in ordine alla 
scritta di cambio del 30 novembre 1765. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.20v.; 22 bianche. 

 

18 - 6 1768 dic.30 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.6  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x210, di carte 8; numerazione per carte 23-30. 

Atto di vendita del podere di ‘Nuovoli’, fatta da Antonio Domenico Fei a Niccolò di 
Bandino Panciatichi.  
Roga il notaio Alberto Angelo Virgili. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.20v.; 22 bianche. 

 

18 - 7 1769 gen.4-27 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.7  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 14; numerazione per carte 31-44. 

Causa Ferri nei Fei/ Ferri e Panciatichi per credito dotale. Decreto del Magistrato 
Supremo del 27 gennaio 1769 con il quale Niccolò di Bandino Panciatichi liquida il 
credito dotale a Rosa Ferri, nei Fei e, in II nozze, nei Bardi e a Caterina Ferri.  
Roga il notaio Alberto Angelo Virgili. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.35v.; 36v.; 40v.; 44v. bianche. 
Mediocre leggibilità per scoloritura di inchiostro. 

 

18 - 8 1769 gen.30 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.8  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 4; numerazione per carte 45-48. 

Caterina Ferri, creditrice di Antonio Fei, riceve da Niccolò di Bandino Panciatichi, 
compratore dei Beni di detto Fei, la somma che le spettava.  
Roga il notaio Alberto Angelo Virgili. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 

 

18 - 9 1731 gen.16-1769 apr.1 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.9  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 10; numerazione per carte 49-58. 

Documenti di Carlo Filippo Ughi relativi al debito che aveva con Niccolò di Bandino 
Panciatichi.  
C.49 Licenza di mallevadoria per Maria Lucrezia, moglie di Carlo Filippo Ughi, del 16 
gennaio 1731. 
C.50 Chirografo del mandato di procura per Pietro Romoli, del 4 novembre 1739. 

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.; sigillo in cera). 
Cc.49v.; 51v.; 52; 58v. bianche. 

 



 180

18 - 10 1769 apr.27 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.10  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x215, di carte 20; numerazione per carte 59-78. 

Atti relativi ad alcuni pagamenti effettuati da Niccolò di Bandino Panciatichi per la parte 
restante della dote di Rosa Fei, e per la somma restante del prezzo dei beni comprati a 
Francesco Bini. 

(Note; bolli). 
Cc.35v.; 36v.; 40v.; 44v. bianche. 

 

18 - 11 1769 mag.11 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.11  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x210, di carte 2; numerazione per carte 79-80. 

Rosa Fei, ora nei Bardi, ratifica e conferma un contratto che il suo attuale marito e 
procuratore Luigi Bardi  aveva stipulato il 27 aprile 1769.  
Roga il notaio Domenico Guerrieri. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
C.80v. bianca. 

 

18 - 12 1770 feb.17 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.12  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 12;  numerazione per carte 81-92. 

Sentenza della Curia Vescovile di Pistoia con la quale si dichiara che il Juspatronato del 
Benefizio dei SS. Jacopo e Filippo, nella chiesa di S. Pier Maggiore in Pistoia, appartiene 
a Domenico e Giovanni Bracciolini e l’investitura a Marzio Cellesi.  

Copia del 22 marzo 1783. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
C.81v. bianca. 

 

18 - 13 1770 feb.20-mar.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.13  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 27;  numerazione per carte 93-119. 

Atti relativi alla vendita, del 7 marzo 1770, di una parte di terra, nel podere di ‘Caciolle’, 
con casa, pozzo, forno e orticello, fatta da Antonio Domenico Fei a Niccolò di Bandino 
Panciatichi. Con stima e perizia, del 20 febbraio 1770, del podere di Caciolle fatta e 
firmata dai periti, in copia del 7 marzo 1770. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.95; 104; 113v.; 117; 119v. bianche. 

 

18 - 14 1770 apr.10 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.14  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x210, di carte 2;  numerazione per carte 120-121. 

Convenzioni concluse tra Geri della Rena e Pietro e Giovanni Portanari per vendere la 
fattoria di S. Giovanni in Valdarno a Niccolò di Bandino Panciatichi, per 19.500 scudi, 
con il bestiame, i semi, il legname e i pietrami. 

 



 181

18 - 15 1770 apr.11 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.15 1770 mar.24 e apr.10 

Fascicolo cartaceo di  mm 285x210, di carte 15;  numerazione per carte 122-136. 

Niccolò di Bandino Panciatichi paga i creditori di Antonio Domenico Fei, l’11 aprile 
1770, in ordine ai decreti del 24 marzo e 10 aprile 1770.  

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.126v.; 127; 135v.; 136 bianche. 

 

18 - 16 1755 mar.14-1770 lug.23 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.16 1770 feb.25; mag.9; lug.13 

Filza cartacea di  mm 285x210, di carte 127;  numerazione per carte 137-263. 

Con indice. 

Memoriale del processo per scorporo di fidecommissi e surroga, tra della Rena Pantanari 
e Panciatichi. Sentenza, del 13 luglio 1770, con la quale si dichiara lecito per il Pontanari 
vendere a Niccolò di Bandino i beni che compongono la fattoria di S. Giovanni, 
nonostante il fidecommisso indotto da Leonardo Martellini, il 26 settembre 1622. E a 
Niccolò di Bandino è consentito di alienare 41 Luoghi vincolati da Niccolò di Jacopo e 
di surrogarli a quelli della fattoria. Con relazione dei beni del Panciatichi, del 25 febbraio 
1755, e di quelli della fattoria, del 9 maggio 1770. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.137v.; 140v.; 141; 145v.; 149; 156-157; 160v.; 161; 163v.; 167; 168v.; 169; 173v.; 
175v.; 176v.; 177; 181v.; 183; 192-193; 216v.; 217r.; 218v.; 222v.; 226; 232v.; 240v.; 
243v.; 244; 263 bianche. 

 

18 - 17 1770 lug.20 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.17  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x200, di carte 10;  numerazione per carte 264-273. 

Sentenza del 20 luglio 1770 con la quale viene concesso a Niccolò di Bandino 
Panciatichi di alienare altri Luoghi del Monte di Roma per la somma di 2300 scudi, per 
pagarsi delle spese. 
Copia del 23 luglio 1770. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.272v.; 273 bianche. 

 

18 - 18 1770 lug.27 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.18 1743 ott.31 

Fascicolo cartaceo di  mm 305x210, di carte 24;  numerazione per carte 274-297. 

Rescritto Sovrano con il quale viene concesso a Niccolò di Bandino Panciatichi di 
prendere in affitto i Beni della Commenda Ticci, tenuti dai fratelli Martellini, per un 
canone annuo di 54 scudi. Stima dei beni della Commenda Tinci, in copia del 31 ottobre 
1743.  

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.275; 277 bianche. 

 

18 - 19 1770 ago.6 
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(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.19  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x200, di carte 12;  numerazione per carte 298-309. 

Niccolò di Bandino Panciatichi ha comprato la fattoria di S. Giovanni e paga ora a 
Lucrezia Martellini 4000 scudi e questa cede le sue ragioni e ritira la somma come 
creditrice dei fratelli Pontanari. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.302v.; 303; 308; 309 bianche. 

 

18 - 20 1770 ago.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.20  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 8;  numerazione per carte 310-317. 

Il priore Geri della Rena e Pietro Pontanari, già Martellini, costituiscono procuratore il 
loro fratello Giovanni, per vendere a Niccolò di Bandino Panciatichi la fattoria di S. 
Giovanni.   
Roga il notaio Alberto Angelo Virgili. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 

 

18 - 21 1770 ago.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.21  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x205, di carte 2;  numerazione per carte 318-319. 

I Martellini fanno quietanza a Niccolò di Bandino Panciatichi per riscossione di saldo.  

(Note; bolli; cc.filigr.). 
 

18 - 22 1770 apr.30 e ago.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.22  

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215, di carte 22;  numerazione per carte 320-341. 

Stima del bestiame, dei carri e del legname dei poderi di ‘Ocerano’, della ‘Fossa al 
prato’, dell’Orticino’, della ‘Croce’, del ‘Gorellino’, di ‘Rapale’, del ‘Poggio al piano, 
del ‘Magnanella’ e della ‘Capannaccia’, della fattoria di S. Giovanni in Valdarno, 
eseguita dai periti Giovan Battista Piccardi e Pasquale Becattini. La suddetta stima viene 
fatta per i crediti che Niccolò di Bandino Panciatichi si trova ad avere con i lavoratori 
della fattoria e che in parte paga. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.321v.; 322v.; 324v.; 325; 331v.; 332; 333 bianche. 

 

18 - 23 1770 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.23 1770 apr.2, 23 e set.1 

Fascicolo cartaceo di  mm 285x205, di carte 4;  numerazione per carte 342-345. 

Giuseppe Feroni, Giuseppe Grazzini e Antonio Pecori rinunciano ad ogni pretesa sui beni 
confinanti con la fattoria di S. Giovanni in Valdarno, dando la disponibilità alla vendita.  

(Note; bolli; cc.filigr.). 
C.342 bianca. 

 

18 - 24 1770 set.7 
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(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.24  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 20;  numerazione per carte 346-365. 

Contratto di vendita della fattoria di S. Giovanni in Valdarno fatta da Giovanni di Geri 
della Rena a Niccolò di Bandino Panciatichi, con l’onere di versare annualmente una 
somma alle chiese di S. Lorenzo, di S. Michele, della SS. Annunziata e dello spedale dei 
Poveri Religiosi. 
Roga il notaio Giovan Battista Corsi. 

(Bolli; cc.filigr.). 
Cc.360v.; 361; 365v. bianche. 

 

18 - 25 1770 set.28 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.25  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 2;  numerazione per carte 366-367. 

Nota dei fidecommissi della famiglia Panciatichi esistenti nella Cancelleria del 
Magistrato Supremo.  
Roga il notaio Giovan Battista Corsi. 

Note dell’archivista. 

 

18 - 26 1770 set.29. 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.26  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 4;  numerazione per carte 368-371. 

Nota della ‘portata’ dei fidecommissi della famiglia Martellini Panciatichi esistenti nella 
Cancelleria del Magistrato Supremo. 
Roga il notaio Giovan Battista Corsi.  

Note dell’archivista. 
Cc.370v.; 371 bianche. 

 

18 - 27 1605 gen.13-1764 giu.15 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.27  

Filza cartacea di  mm 280x200, di carte 215;  numerazione per carte 372-586; v.n.1-210. 

Con indice 

Atti riguardanti la provenienza dei beni che compongono la fattoria di S. Giovanni in 
Valdarno, dei fratelli Martellini e venduta a Niccolò di Bandino Panciatichi.  
C.377 Albero genealogico della famiglia Martellini per l’interesse con la famiglia 
Panciatichi. 
C.583 Relazione dei periti, del 15 giugno 1764. 

In lingua latina e italiana. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.375-376; 377v.; 399; 407v.; 413; 415v.; 425; 427; 435; 447v.; 449v.; 451r.; 464; 
478; 486; 492v.; 504; 515v.; 516; 556v.; 574; 575 bianche. 

 

18 - 28 1770 ott.1 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.28  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200, di carte 8;  numerazione per carte 587-594. 

Atto di procura in Roma di Niccolò di Bandino Panciatichi a favore di Marc’Antonio 
Bargigli.  
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Roga il notaio Alberto Angelo Virgili. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
C.594v. bianca. 

18 - 29 1771 feb.3-28 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.29  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200, di carte 8;  numerazione per carte 595-602. 

L’Amministratore Generale dei Luoghi di Monte di Roma concede a Niccolò di Bandino 
Panciatichi di alienare dei Luoghi che erano vincolati alla primogenitura dal Cardinale 
Panciatichi. Concede inoltre che venga depositato in S.M. Novella, a Firenze, il valore 
monetario di questi luoghi. 
Roga il notaio Alessandro Sercamilli, a Roma. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
C.594v. bianca. 

 

18 - 30 1771 mar.1 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.30  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 4;  numerazione per carte 603-606. 

Il sig. Antonio Fagioli, legatario di Bandino di Niccolò Panciatichi, rinuncia a quanto gli 
era stato lasciato dal suo padrone Bandino, e ottiene dal figlio di questo Niccolò ‘il 
riposo’ per l’assistenza prestata alla fattoria di Aliano come garzone.  

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.603v.; 606v. bianche. 

 

18 - 31 1771 mar.11 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.31  

Fascicolo cartaceo di  mm 200x210, di carte 4;  numerazione per carte 607-610; v.n.1-4. 

Niccolò di Bandino Panciatichi deposita tanti scudi quanto è il valore dei Luoghi di 
Monte di Roma che sono stati scorporati. 
In copia estratta dal ‘Libro delle Entrate e Uscite’ fatta dal cassiere Antonio Bardini. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
C.610v. bianca. 

 

18 - 32 1771 mar.11 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.32 1755 giu.11 

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 8;  numerazione per carte 611-618. 

Gli eredi Firidolfi, creditori dei fratelli Martellini, ritirano il loro credito da Niccolò di 
Bandino Panciatichi, per cessione di ragioni dell’11 marzo 1771 e copia del 20 maggio 
1775. Scritta di cambio del 14 giugno 1771. 

Note dell’archivista. 

 

18 - 33 1771 mar.11 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.33 1771 giu.11 

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 16;  numerazione per carte 619-634. 

Scritta di cessione di ragioni dell’11 marzo 1771 con cui i fratelli Rinuccini, creditori dei 
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fratelli Martellini,  ritirano il loro credito da Niccolò di Bandino Panciatichi. Copia del 
20 maggio 1775. Scritta di cambio dell’11 giugno 1771. 

Note dell’archivista. 
Cc.626v.; 634v. bianche. 

18 - 34 1771 mar.11 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.34 1759 dic.13 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 14;  numerazione per carte 635-648. 

I fratelli Ginori, creditori dei fratelli Martellini,  ritirano il loro credito da Niccolò di 
Bandino Panciatichi, per cessione di ragioni dell’11 marzo 1771 e copia del 20 maggio 
1775. Scritta di cambio dell’13 dicembre 1759. 

(Note; cc.filigr.; bolli). 
Cc.641; 642; 648v. bianche. 

 

18 - 35 1651 feb.20-1771 ago.26 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.35 1770 dic.22 

Filza cartonata di  mm 330x225, di carte 91;  numerazione per carte 649-739; v.n.1-88. 

Processo per esenzione di gabelle tra Panciatichi e Ufficio Gabelle. Sentenza della 
Camera Granducale con la quale Niccolò di Bandino Panciatichi viene esonerato dal 
pagare le gabelle, in ordine al Rescritto Sovrano del 22 dicembre 1770. 

(Note; cc.filigr.; bolli). 
Cc.649-650; 652; 654; 656; 658; 660; 661v.; 664v.; 668; 670; 672; 674; 676; 678; 680v.; 
682v.; 684; 686v.; 690; 692; 694; 696v.; 704; 708; 711v.; 712; 722r.; 728; 731v.; 732; 
737; 738; 739 bianche. 

 

18 - 36 1771 ott.29 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XVIII n.36  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 2;  numerazione per carte 740-741. 

Rescritto Sovrano del 29 ottobre 1771, e copia del 7 novembre, con il quale Niccolò di 
Bandino Panciatichi viene esonerato dal pagare le gabelle che gli spettavano per 
l’acquisto della fattoria di S. Giovanni del 7 settembre 1770 (cfr.18-24). 

(Note; cc.filigr.; bolli). 
C.741 bianca. 

 

 

19 1767 nov.6-1780 gen.21 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIX 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-30; manc. nn.10, 14, 26. 

Contiene: Cause; Ricevute; Attestati; Dimostrazioni di compre di beni 
stabili; Scritte di cambio; Dichiarazioni; Rappresentanze; Lavori; Vendite, 
relativi alla famiglia Panciatichi e compresi tra il 6 novembre 1767 e il 21 
gennaio 1780. 

19 - 1 1772 mag.29-1774 gen.14 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIX n.1  
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Filza cartacea di  mm 290x205, di carte 200; numerazione per carte 1-199; v.n. 

Copie del 20 maggio 1775 di documenti che vanno dal 29 maggio 1772 al 14 gennaio 
1774 della causa Panciatichi/Curatore e Panciatichi/ Creditori Del Lungo per 
l’amministrazione dei Beni Del Lungo. Sentenza del Magistrato Supremo, del 5 giugno 
1775, con la quale viene concesso a Niccolò di Bandino Panciatichi di prelevare parte 
dei soldi depositati in S.M.Nuova per pagare il prezzo dei beni acquistati dai Del 
Lungo. E con decreto del 15 giugno 1772 Niccolò paga i creditori dei Del Lungo. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.1; 11v.; 12v.; 13; 46v.; 47; 53; 67v., 75v.; 77v.; 78r.; 80v.; 83; 85v.; 89v.; 92v.; 
104; 105; 106v.; 110; 116; 120; 128v.; 129v.-131; 132v.; 142; 143; 144v.; 150v.; 154; 
155v.; 156v.; 162; 166v.; 178v.; 186; 188; 189v.; 190v.; 194; 199 bianche. 

 

19 - 2 1772 lug.31 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIX n.2  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205, di carte 2; numerazione per carte 200-201. 

Tommaso Vannini si riconosce debitore di Niccolò di Bandino Panciatichi  

(Note; bolli). 
C.201 bianca. 

 

19 - 3 1772 ago.7 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIX n.3  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 6; numerazione per carte 202-207. 

Carlo Sallai confessa di aver ricevuto, il 7 agosto 1772, la ricompensa che Niccolò di 
Bandino Panciatichi gli aveva promesso, con la scritta del 6 dicembre 1770, per avergli 
prestato servizio come cocchiere. 

(Note; bolli). 
Cc. 206; 207 bianche. 

 

19 - 4 1772 ott.27 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIX n.4  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x210, di carte 2; numerazione per carte 208-209. 

Girolama Bucelli riceve 50 scudi da Niccolò di Bandino Panciatichi, tramite Antonio 
Zamponi. 
 Roga il notaio Giuseppe Paffetti. 

(Note; bolli). 
C.209v. bianca. 

 

19 - 5 1773 mar.11 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIX n.5  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 2; numerazione per carte 300-301. 

Niccolò di Bandino Panciatichi dona a Daniello Macdaniel, capitano inglese, un 
schiavo moro, chiamato Tommaso Niccolò, che aveva comprato a Livorno 7 anni 
prima. Lo cede perché: “Fedele e onesto ma troppo incline alle donne”. 

(Note; bolli). 

 

19 - 6 1773 ott.8 
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(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIX n.6  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 4; numerazione per carte 302-305. 

Scritta di convenzioni, firmata e testimoniata, fatta tra Niccolò di Bandino Panciatichi e 
Gaspero Piccioli, suo giardiniere alla villa di Torre degli Agli.  

(Note; bolli). 
C.305 bianca. 

 

19 - 7 1773 dic.3 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIX n.7  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 2; numerazione per carte 306-307. 

Niccolò di Bandino Panciatichi dà un sussidio caritativo al cherico Angelo Arrighetti 
affiché possa ottenere il titolo necessario per la Sacra Ordinazione. 

(Note; bolli). 
C.307v. bianca. 

 

19 - 8 1773 dic.17 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIX n.8  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 17; numerazione per carte 308-324. 

Documenti relativi ai Beni stabili di Salvatore Becattini e di Filippo Grazzini che 
ricevono da Niccolò di Bandino Panciatichi parte del prezzo del podere del ‘Barale’.  
Cc.310-314 Stima dei Beni Becattini, rogato dal notaio Silvio Borghi, ministro delle 
Decime. 
Cc.317-318 Spese sostenute dal Grazzini. 

(Note; bolli). 
Cc.308; 314v.; 316; 318v.; 319v.; 320v.; 323; 324 bianche. 

 

19 - 9 1773 dic.11-1774 giu.22 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIX n.9 1774 feb.9 

Fascicolo cartaceo di  mm 280x205, di carte 98; numerazione per carte 325-422; v.n. 

Causa Panciatichi/ Fei  per l’acquisto di un podere. Sentenza del Magistrato Supremo, 
del 9 febbraio 1774, con la quale vengono rispettati gli accordi presi, il 2 dicembre 
1773, tra Niccolò di Bandino Panciatichi e Antonio Fei, per l’acquisto del podere di 
‘Caciolle’ da parte di Niccolò. 

(Note; bolli). 
Cc.325; 329v.; 339v.; 358v.; 359; 368v.; 373v.; 376-377; 381v.; 393r.; 409v.; 413v.; 
415; 422 bianche. 

 

19 - 10 
MANCANTE 

 

19 - 11 1774 lug.1 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIX n.11  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x210, di carte 2; numerazione per carte 423-424. 
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Scritta di convenzioni, firmata e testimoniata, tra Niccolò di Bandino Panciatichi e 
Antonio Del Bene perché entri come cocchiere al suo servizio. 

(Note; bolli). 
C.424 bianca. 

 

19 - 12 1767 nov.16-1774 lug.6 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIX n.12  

Fascicolo cartaceo di  mm 325x225, di carte 12; numerazione per carte 425-436. 

Niccolò di Bandino Panciatichi fà quietanza a Ottavio Arrighetti per avergli tenuto 
l’amministrazione del suo patrimonio. 
Cc.432-433 Dimostrazione dei pagamenti effettuati da Niccolò tramite l’Arrighetti, dal 
16 novembre 1767 al 27 novembre 1773. 

(Note; bolli). 
Cc.431r.; 436v. bianche. 

 

19 - 13 1774 lug.6 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIX n.13  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 2; numerazione per carte 437-438. 

Pietro Paolo Bracchetti si dichiara soddisfatto del pagamento ricevuto da Niccolò di 
Bandino Panciatichi per aver svolto servizio in qualità di archivista e cappellano di 
famiglia.  

(Note; bolli). 
Cc.437v.; 438 bianche. 

 

19 - 14 
MANCANTE 

 

19 - 15 1774 ago.29-1775 set.30 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIX n.15  

Filza cartacea di  mm 305x215, di carte 44; numerazione per carte 439-482. 

Documenti che riguardano l’acquisto da parte di Niccolò di Bandino Panciatichi del 
podere di ‘Caciolle’. Con dimostrazioni di spese e di depositi costituiti.  

(Note; bolli). 
Cc.443v.; 444v.; 445v.; 447; 452v.; 456; 457v.; 458; 460; 464v.; 465; 466v.; 467; 468v.; 
482 bianche. 

 

19 - 16 1774 set.28-1775 ago.5 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIX n.16  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x205, di carte 30; numerazione per carte 483-512. 

‘Sentenze graduatorie’ dei creditori di Antonio Fei con le quali viene stabilito l’ordine 
con cui verranno pagati. 

(Note; bolli). 
C.506v. bianca. 
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19 - 17 1773 feb.22 e 1774 set.30 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIX n.17  

Fascicolo cartaceo di  mm 320x220, di carte 6; numerazione per carte 513-518. 

Scritta di cambio del 22 febbraio 1773 tra Ezechia Tranquillo Vita Baraffael e Niccolò di 
Bandino Panciatichi. Quietanza reciproca del 30 settembre 1774 

(Note; bolli; sigillo in cera; cc.filigr). 
Cc.514v.; 515v.; 516; 517v.; 518 bianche. 

 

19 - 18  1775 giu.30 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIX n.18  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 2; numerazione per carte 519-520. 

Angelo Bronchelli si dichiara soddisfatto del pagamento ricevuto da Niccolò di Bandino 
Panciatichi per il suo servizio. 

(Note; bolli). 
C.520 bianca. 

 

19 - 19  1774 giu.30 e 1775 giu.30 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIX n.19  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x215, di carte 4; numerazione per carte 521-524. 

Due documenti nei quali Paolo Cultelli si dichiara soddisfatto del pagamento ricevuto da 
Niccolò di Bandino Panciatichi per il suo servizio. 

(Note; bolli). 
Cc.524v.; 525v.; 526; 527 bianche. 

 

19 - 20  1774-1775 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIX n.20  

Fascicolo cartaceo di  mm 320x215, di carte 28; numerazione per carte 525-552. 

Sentenza del Magistrato Supremo con la quale viene concessa a Niccolò di Bandino 
Panciatichi di alienare tanti Luoghi di Monte quanto è il valore del podere di ‘Caciolle’, 
purché siano surrogati con altri, voltati a favore di Antonio Fei. 

(Note; bolli). 
Cc.528v.; 529 bianche. 

 

19 - 21  1775 lug.25 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIX n.21  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 2; numerazione per carte 553-554. 

Scritta, firmata e testimoniata, con la quale Niccolò di Bandino Panciatichi elegge 
Giovanni Antonio Pecci come amministratore delle sue due fattorie di S. Giovanni in 
Valdarno e di Pianfranzese.  

(Note; bolli). 

 



 190

19 - 22  1775 set.19-1775 ott.6 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIX n.22  

Filza cartacea di  mm 300x210, di carte 86; numerazione per carte 555-640. 

Copia di partita estratta dal ‘Libro Entrate e Uscite , pagamenti e conti di spese fatte da  
Niccolò di Bandino Panciatichi per l’acquisto del podere di ‘Caciolle’. Con la sentenza 
del 30 settembre 1775 Niccolò viene rimborsato.  

(Note; bolli). 
Cc.555; 565; 568v.; 569; 573; 578v.; 579; 595; 617v.; 621; 622 bianche. 

 

19 - 23 1775 set-ott. 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIX n.23  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215, di carte 6; numerazione per carte 641-646. 

Nota e relazione fatta da Lorenzo Pistelli dell ‘ORIUOLO’ (orologio) nella Villa di 
Aliano e della Torre, di proprietà di Niccolò di Bandino Panciatichi. 

(Note; bolli). 
Cc.641v.; 644v.-645 bianche. 

 

19 - 24 1772 lug.14 e ott.4 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XIX n.24  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215, di carte 18; numerazione per carte 647-664. 

Relazione, del 14 luglio 1772, fatta dal capo ingegnere Giuseppe Salvetti per la 
demolizione di un mulino di proprietà di Niccolò di Bandino Panciatichi. Con decreto, 
del 4 ottobre 1772, dei Deputati all’Amministrazione delle Imposizione dei Fiumi di 
Prato, Sesto, Campi e Carmignano, con il quale Niccolò viene liquidato. 

(Note; bolli). 
Cc.647v.; 648v.; 650-651; 653v.; 655v.; 663 bianche. 

 

19 - 25 1774 feb.22-1779 mar.30 
(tit.est.) Panciatichi. Padri Agostignani di Lecceto e Padri 
Teatini e Fantoni Anforti e Bartolini Baldelli e Brilli. Cassetta 
XIX n.25. Procuratore Alberto Angelo Virgili. 

 

Filza cartonata di  mm 300x215, di carte 138; numerazione per carte 665-802; v.n.  
Processo Panciatichi/ Bartolini Baldelli/ Padri agostiniani e teatini/ Fantoni e Brilli per 
debito sopra il podere di ‘Chiuso’ a S. Giovanni. Decreti del 5 settembre 1777, 11 luglio 
1778 e 30 marzo 1779 a favore di Niccolò di Bandino Panciatichi che viene liquidato. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.665-666; 670r.; 686; 712; 724; 730v.; 736v.; 738v.; 746v.; 772; 774v.-776; 780; 789; 
790; 794; 802 bianche 

 

    19 - 26 
      MANCANTE 
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19 - 27 1775 gen.14-1780 gen.21 
(tit.est.) Panciatichi e Buonarroti. Cassetta XIX n.27. 
Procuratore Alberto Angelo Virgili 

 

Filza cartonata di  mm 300x215, di carte 68; numerazione per carte 803-870; v.n.1-71. 

Con indice. 

 

Processo Panciatichi/ Buonarroti e Fiori per debito. Fantoni e Brilli per debito con 
l’ufficio delle decime. Decreto del 10 luglio 1776 dell’ufficio delle decime a favore di 
Niccolò di Bandino Panciatichi che viene liquidato. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.803v.; 804; 816; 828; 833v.-834; 840v.; 851v.-852; 860; 862; 866; 869r.; 870v. 
bianche 

 

19 - 28 1776 lug.16 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIX n.28  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 2; numerazione per carte 871-872.  
Stima e valore del bestiame della fattoria di S. Giovanni in Valdarno di proprietà di 
Niccolò di Bandino Panciatichi e amministrata dal fattore Giovanni Antonio Pecci. In 
copia firmata. 

(Note; timbri). 
C.872v. bianca. 

 

19 - 29 1775 set.25-1776 ago.31 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIX n.29  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x210, di carte 12; numerazione per carte 873-884; v.n.  

Atti relativi alla vendita del podere delle ‘Vinacce’ che Domenico Gabbri, rettore della 
chiesa di S. Maria alla Torre di Firenze, fà a Niccolò di Bandino Panciatichi per 100 
scudi.  
Roga il notaio Luigi Baldassar Vignali. 

(Note; timbri; sigillo in cera). 
Cc.874; 876; 880; 884 bianche. 

 

19 - 30 1776 dic.11 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XIX n.30  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x200, di carte 6; numerazione per carte 885-890.  

Ottavio Giampieri vende a Niccolò di Bandino Panciatichi una piaggia di terra detta il 
‘Pianaccio’, a Montevarchi, e ne è mallevadore Leopoldo Cantucci per Niccolò.  
Roga il notaio Alberto Angelo Vignali. 

(Note; timbri; cc.filigr.). 

 

 

20 1702 mar.21-1760 mag.20  
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XX 
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Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-11, manca n.1. 

Contiene: Transazioni; Promessa; Cause; Contratto di livello; Scritte di 
cambio; Stime; Ricevute; Procure, relativi alla famiglia Panciatichi e compresi 
tra il 21 marzo 1702 e il 20 maggio 1760. 

20 - 1 
       MANCANTE 
 

20 - 2 1778 ago.8 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XX n.2  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215, di carte 2; numerazione per carte 1-2. 

Ricevuta di Francesco Marrocchi per Giovanni Antonio Pecci. 

Note dell’archivista. 
Cc.1v.; 2 bianche. 

 

20 - 3 1778 lug.9-ago.26 
(tit.est.mod.) Panciatichi. Cassetta XX n.3  

Registro  cartonato di  mm 310x230, di carte 30; numerazione per carte 30-32. 

(Tit.est.) Transazione del Podere di Montebuono in fra l’Ill[ustrissi]mo Signore Niccolò 
Panciatichi e l’ Illustrissime Signore Tommasa Panciatichi negl’Annari di Pistoia, e 
Caterina Panciatichi ne’ Landi di Siena. 

Tommasa di Piero Panciatichi, moglie di Giulio Amati, e Caterina, sua sorella e  moglie 
di Carlo Landi, con il consenso dei rispettivi mariti, costituiscono procuratore Giovan 
Battista Cellesi e fanno convenzioni, fra loro e con Niccolò di Bandino, per la 
successione del podere di Montebuono, posto a fidecommisso da Bandino di Vinciguerra 
Panciatichi, con il testamento del 23 aprile 1343, rogato da Gino Parmigiani. 
Roga Ser Alberto Virgili. 

(Note; timbri; sigillo in cera). 
C.32r. bianca. 

 

20 - 4 1778 ago.14 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XX n.4  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x210, di carte 22; numerazione per carte 33-54; v.n. 

Processso Panciatichi/ della Rena/ Malaspina/ Pontanai e Ricci, per un debito sopra 
alcuni beni posseduti da Bandino Panciatichi. Sentenza, del 14 agosto 1778, favorevole a 
Bandino Panciatichi che deve essere rimborsato. Con relazione del perito. 

(Note; bolli). 
Cc.35v.-36; 38v.; 42v.; 44v.; 54 bianche. 

 

20 - 5 1778 nov.26 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XX n.5  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 4; numerazione per carte 55-58; v.n.1-4. 

Giovanni Antonio Pecci si obbliga a pagare i frutti delle ‘Entrate’ delle due Fattorie di S. 
Giovanni e di Pianfranzese, di proprietà di Bandino Panciatichi.  
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Roga Ser Niccolò di Francesco Longi. 

(Note; bolli). 

20 - 6 1778 nov.17-1779 lug.30 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XX n.6  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x210, di carte 77; numerazione per carte 59-135; v.n.3-78. 

Giovanni Antonio Pecci si obbliga a pagare i frutti delle ‘Entrate’ delle due Fattorie di S. 
Giovanni e di Pianfranzese, di proprietà di Bandino Panciatichi.  
Roga Ser Niccolò di Francesco Longi. 

(Note; bolli). 
Cc.59; 67; 70v.-71; 73; 82v.-83; 89v.; 91v.; 97; 105; 107; 110v.-111; 129; 133 bianche. 

 

20 - 7 1778 ago.13-1779 mar.19 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XX n.7  

Registro cartonato di  mm 320x230, di carte 42; numerazione per carte 136-177. 

Copia di atti relativi i Beni fidecommissi di Niccolò di Bandino Panciatichi e Curatore. 
Sentenza del Magistrato Supremo a favore di Niccolò di poter alienare i beni detti, con 
l’obbligo di far nota delle ‘portate e delle entrate’ prima di dichiararli liberi. Riferimento 
al testamento di Niccolò di Lorenzo Panciatichi, del 29 luglio 1648, che li vincolava e 
relazione del perito. 

(Note; bolli). 
Cc.136-137; 147v.; 157v.; 165; 166v.-167; 170v.-171; 177v. bianche. 

 

20 - 8 1779 apr.15 
(tit.est.mod.) Panciatichi. Cassetta XX n.8  

Registro cartonato di  mm 300x215, di carte 16; numerazione per carte 178-193. 

(Tit.est.) Contratto del livello della Selva detta Poggio Puledri fatto da Signore Niccolò 
Panciatichi col Regio Scrittoio delle Reali Possessioni del dì 15 Aprile 1779. 

Niccolò di Bandino Panciatichi prende a livello una selva, detta ‘Poggio Puledri’, posta a 
Tizzana, col Regio Scrittoio delle Reali Possessioni. 
Roga Ser Gaetano Tosi.  

(Note; bolli). 
Cc.192v.-193 bianche. 

 

20 - 9 1779 giu.10 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XX n.9  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200, di carte 2; numerazione per carte 194-195. 

Niccolò di Bandino Panciatichi dichiara che il sig. Angelo Turchi è stato il suo 
mallevadore, nella scritta di cambio del 6 gennaio 1773.  

(Note; bolli). 
C.195v. bianca. 

 

20 - 10 1775 lug.25-1781 ago.21 
(tit.est.) Documento. Panciatichi. Cassetta XX n.10  
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Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 10; numerazione per carte 196-205.  
Scritte di cambio dal 25 luglio 1775 al 21 agosto 1781; mandato di procura per il 
reverendo Giuseppe Pecci per ritirare 1000 ducati da Niccolò di Bandino Panciatichi, del 
15 giugno 1779; e ricevute di Giovanni Antonio Pecci e di Niccolò Martelli, per Niccolo 
Panciatichi, del 17 e 21 agosto 1781. 

Note dell’archivista. 
Cc.197v.; 204v.-205 bianche. 

 

20 - 11 1779 apr.22-ago.21 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XX n.11  

Filza cartonata di  mm 320x220, di carte 525; numerazione per carte 206-730; v.n.83-649.  
Processo Panciatichi/Curatore per scorporo di beni fidecommissi. Dichiarazione di 
niccolò Panciatichi di esser debitore di Giovanni Pecci, di Gaetano Bicchi, di Francesco 
Casini e di Niccolò Maria Grassi; e sentenza del Magistrato Supremo, del 21 agosto 
1779, con la quale è concesso a Niccolò di scorporare i beni richiesti, tranne quelli 
vincolati alla primogenitura indotta dal Cardinale Bandino Panciatichi, di poter prendere 
dei soldi a cambio e di pagare i propri debiti.  

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.206-207; 208v.-209; 213v.; 218v.-219; 226-227; 228v.-229; 233v.; 235; 241; 246v.-
247; 265v.; 275v.-277; 278v.-279; 282-284; 289v.-290; 292v.-293r.; 294v.; 302v.; 
314v.; 340; 351-354r.; 359v.-360r.; 362r.; 375v.-376; 378r.; 379v.; 384v.; 385v.; 386v.; 
388v.; 389v.; 390v.-393v.; 394v.-398; 399v.-400; 402v.; 404v.; 408; 410v.; 412v.; 
413v.; 425; 430v.-431; 432v.; 433v.; 435v.; 436v.-437; 467; 471v.; 473; 474v.;-475; 
485; 511v.; 512v.; 514v.; 531v.; 533; 542-543; 545; 546v.-547; 549; 551; 552v.-553; 
557; 559; 569; 575; 579v.-581; 585v.; 589; 590v.-591; 593; 594v.-595; 597; 598v.-599; 
609; 611; 619; 620v.; 621v.; 622v.-623; 626v.; 627v.; 629v.; 630v.; 631v.; 633v.-636; 
637v.-640; 663v.; 684v.-685; 692-693; 695v.; 696v.; 698-699; 703; 704v.; 705v.; 716v.; 
725v.; 726v.; 728v.-730   bianche. 

 

 

21 1779 set.1-1785 feb.1 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXI 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-12. 

Contiene: Cause; Procure; Debiti; Inventario generale; Processi; Partite, 
relativi alla famiglia Panciatichi e compresi tra il 1 settembre 1779 e il 1 
febbraio 1785. 

21 - 1 1779 set.1 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XXI n.1  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 2; numerazione per carte 1-2. 

Francesco Bini rinuncia al legato che gli ha fatto Bandino Panciatichi, nel suo codicillo 
del 17 gennaio 1761 e riceve 6 scudi il mese, per tutta la vita. 

Note dell’archivista. 
C.2v. bianca. 

 

21 - 2 1779 set.26-28 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XXI n.2  
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Filza senza cop. di  mm 310x220, di carte 156; numerazione per carte 3-158; v..n.1-141. 

Con indice. 

Atti del processo Panciatichi/ Curatore per alcuni debiti di Niccolò di Bandino, nel 1779. 
Sentenza del 28 settembre 1779 con la quale Niccolò viene liberato dai debiti.   

Note dell’archivista. 
Cc.3; 5v.; 8; 9v.; 13v; 21; 23; 27v.-29; 31; 33; 34v.; 35v.; 36v.; 37v.; 38-41; 44v.-48; 
51v.; 57v.-58; 66; 67v.-68; 69v.; 71v.-72; 73v.; 79; 81v.-82; 83v.; 85; 87-88; 89v.; 93v.; 
99; 101v.; 103v.; 107; 109v.; 111; 113; 116v.-119; 121; 123; 125; 127; 128v.; 132; 147; 
151v.; 153v.-154; 155v.; 157v.-158 bianche. 

 

21 - 3 1780 gen.13 
(tit.est) Panciatichi. Cassetta XXI n.3  

Fascicolo cartaceo di mm310x210, di carte 2; numerazione per carte 159-160. 

Atto di procura di Niccolò di Bandino Panciatichi a favore di Marco Antonio Bargigli, in 
Roma.  

Note dell’archivista. 
C.160 bianca. 

 

21 - 4 1780 mar.20-giu.20 
(tit.est.) Panciatichi e Curatore per le spese dello Scorporo et 
altro. Cassetta XXI N.4. Procuratore Domenico Gaspero 
Nenci. 

 

Filza senza cop. di  mm 330x230, di carte 90; numerazione per carte 161-250; v..n.1-77. 

Con indice. 

 

Processo Panciatichi/Curatore per le spese di uno scorporo di Beni fidecommissi. Con 
sentenza a favore di Niccolò di Bandino Panciatichi al quale viene concesso di prendere 
a cambio dei soldi e di obbligare i Beni richiesti, esclusi quelli che gli provengono dalla 
primogenitura indotta dal Cardinale Bandino Panciatichi. 

(Note; timbri). 
Cc.162; 165v.-166; 186v.; 188; 194; 197; 199v.-200; 201v.-202; 203v.; 204v.; 205v.; 
206v.; 207v.; 208v.; 212v.; 216v.-218; 219v.; 220v.-222; 224v.; 226v.; 230; 232; 234; 
236v.; 239-240; 248v. bianche. 
 

 

21 - 5 1781 apr.18 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXI n.5    

Fascicolo cartaceo di  mm 305x215, di carte 2; numerazione per carte 251-252.  

Minuta del mandato di procura fatta da Niccolò di Bandino Panciatichi in favore di 
Giovanni Battista Tamossi, in Venezia. 
Roga Ser Domenico Gaspero Nenci.   

(Note; timbri). 

 

21 - 6 1781 apr.30 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXI n.6  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x205, di carte 8; numerazione per carte 253-260.  
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Calcolo di alcuni debitori tra cui Niccolò di Bandino Panciatichi, fatto dal cav. 
Aldobrando Altoviti.  

(Note; timbri). 
Cc.253v.-260 bianche. 

 

21 - 7 1781 mag.11-1785 feb.1 
(tit.est.) Panciatichi e Nardi e Vitelli e Rilevatori. Procuratore 
Domenico Gaspero Nenci 

 

Filza cartonata di  mm 305x220, di carte 84; numerazione per carte 261-344; 3-88. 

Con indice. 

 

Processo Tosi/ Lelli/ Nardi/ Vitelli e Niccolò di Bandino Panciatichi. Sentenza, dell’11 
maggio 1781, favorevole a Maddalena Lelli, vedova Menchi, che viene risarcita dagli 
altri,  

(Note; timbri). 
Cc.262v; 270; 274; 278; 289v.-290; 292; 300; 302; 306v.; 315v.-316; 322; 329v.-330; 
334v.-342; 344v. bianche. 

 

21 - 8 1781 lug.1-1783 set.6 
(tit.est.) Inventario Generale dei Mobili, Masserizie, Argenti, 
Attrezzi, Biamcherie, e Gioie trovati esistere questo dì primo 
Luglio 1781- nella proprietà dell’Illustrissimo Signore Niccolò 
Panciatichi 

 

Filza cartonata di  mm 320x230, di carte 159; numerazione per carte 345-503; v.n.1-149.  
Inventario e stima dei mobili, quadri, biancheria, libreria, delle stampe e carte 
geografiche esistenti nel Palazzo di Firenze, nelle ville di Pianfranzese, della Torre, della 
Loggia, di Aliano, di S.Giovanni a Valdarno di sopra, delle case di Spedaletto e delle 
case di Figline, fatte dall’abate Pietro Fabbroni.  
Cc.497-502 sottofascicolo, del 6 settembre 1783, contenente delle carte sciolte fatte dal 
Bibliotecario Regio Angelo Maria Bandini per il riordino della biblioteca. 

(Note; timbri). 
Cc.345v.-346; 347v.; 375-377; 429-430; 496v.; 497v.; 498v; 499v.-503 bianche. 

 

21 - 9 1780 set.18-1781 ago.27 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXI n.9  

Filzetta cartonata di  mm 295x210, di carte 50; numerazione per carte 504-553; v.n.1-36. 

Con indice. 

 

Processo Biotti ne’ Pampaloni/Giunti-Papi e Panciatichi, per un’ipoteca sopra una casa, 
in via dei Calderai, di Firenze. Viene nominato compratore di questa casa Niccolò 
Panciatichi che avrà l’obbligo di versare alle monache di S. Gaggio, come prime 
proprietarie, un canone annuo. 
Roga Ser Lorenzo Villa. 

(Note; timbri). 
Cc.504v.; 505v.; 511-513; 521; 525; 529v.; 530v.-531; 534v.; 536v.; 537; 538r.; 539; 
553 bianche 

 

21 - 10 1783 ott. 



 197

(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXI n.10  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 10; numerazione per carte 554-563  
Dichiarazione di depositi fatti da Niccolò Panciatichi, dal 28 agosto 1781 al 28 
febbraio1782, fatti nella Cassa di S.M.Nuova con la somma presa a cambio dalla sig.ra 
Anna Rimbotti, per l’acquisto di una casa in via dei Calderai, a Firenze. 
Copia dell’ottobre 1783, estratta dal ‘Libro intitolato Entrata et Uscita Depositi del Regio 
Spedale di Santa Maria Nuova di Firenze, segnato di lettera K’.  
Roga Ser Giuseppe De Rangoni. 

(Note; timbri). 
Cc.555v.; 559; 562v.-563 bianche 

 

21 - 11 1781 mar.2-set.22 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXI n.11  

Filza senza cop. di  mm 290x210, di carte 152; numerazione per carte 564-715; v.n.1-151.  
Atti del processo Covi/Panciatichi per un fosso di scolo di acque che passano dai Beni 
della Commenda di S. Caterina, posseduta da Cammillo Covi. La sentenza del 22 
settembre 1781, condanna Niccolò Panciatichi a riaprire il fosso che aveva interrotto.  
C.711 C’è una “Mappa dimostrativa in Causa Covi, e Panciatichi per dipendenza d’un 
Fosso di Scolo - MDCCLXXXI”. 

(Note; timbri). 
Cc.564; 570; 572v.; 574; 583v.-584r.; 588; 595v.-596; 600; 603v.-604; 638v.; 701v.-
702r.; 704 bianche. 

 

21 - 12 1781 dic.4 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXI n.12  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 4; numerazione per carte 716-719.  
Il m.se Niccolò Panciatichi costituisce procuratore, in Firenze, Gaspero Domenico Nenci, 
trovandosi a Napoli. In copia del doc. del 4 dicembre 1781 dal quale si estrae la notizia 
che Niccolò è Ciambellano Imperiale e Reale patrizio pistoiese e fiorentino.  

In lingua latina e italiana. 

(Note; S.T.). 

 

 

22 1711 dic.11-1786 mar.31 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXII 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-22; di cc.1-748. 

Contiene: Scritte matrimoniali; Costituzioni dotali; Contratti; Teatro degli 
Intrepidi; Regalie; Atti processuali; Privilegi , relativi alla famiglia Panciatichi 
e compresi tra l’11 dicembre 1711 e il 31 marzo 1786. 

22 - 1 1781 ago.27-1782 set.16 
(tit.est.) Regalie Gialloni e Turri Panciatichi. Cassetta XXII 
n.1. Procuratore M[aria] Dom[enico] Gas[pero] Nenci 

 

Filza cartonata di  mm 305x215, di carte 97; numerazione per carte 1-96; v.n.  
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Con indice. 

Processo tra Panciatichi e Turri per confini di Beni. Sentenza in copia del 6 marzo 1782 
con la quale si approvano i confini sui beni presi a livello da Niccolò di Bandino 
Panciatichi, posti con perizia del 12 settembre 1781.  
C.81 Regalie dal 9 marzo al 16 settembre 1782. 

(Note; cc.filigr.). 
Cc.2v.; 64; 86; 89v.-90; 92; 94; 96v. bianche. 

 

22 - 2 1782 apr.12 e 20 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXII n.2  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 6; numerazione per carte 97-102.  
Niccolò di Bandino Panciatichi vende a Giovanni Pecci il bestiame della fattoria di S. 
Giovanni in Valdarno, il 12 aprile 1782. 
C.100 Stime fatte da Ferdinando Gialloni, il 20 aprile 1782, del podere dell’’Orticino’, 
della ‘Fossa al Prato’, del ‘Boreale’, della ‘Croce’, del ‘Gorellino’ di ‘Poggio al Piano’, 
del ‘Rapale’, di ‘Magnabella’ e della ‘Capannaccia’ della fattoria di S. Giovanni in 
Valdarno. 

(Note; cc.filigr.). 
Cc.101v.-102 bianche. 

 

22 - 3 1782 apr.14 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXII n.3  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 6; numerazione per carte 103-108.  
Niccolò di Bandino Panciatichi vende a Giuseppe Bargiotti il bestiame di ‘Urbana’, 
‘Villabassa’ e ‘Pricciano’, poderi della fattoria di Aliano. 
C.108 Nota del bestiame venduto. 

(Note; bolli). 
Cc.103; 107; 108v. bianche. 

 

22 - 4 1711 dic.11-1782 mag.14 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXII n.4  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x210, di carte 135; numerazione per carte 109-243.  
Processo Panciatichi/ Ganucci per successione a fidecommisso, dal 10 ottobre 1780 al 3 
maggio 1782. Sentenza del 3 maggio 1782 che dà il possesso di una casa a Firenze alla 
sig.ra Clotilde Ganucci, nonostante fosse vincolata a fidecommisso.  
C.109 Testamento, in copia del 6 luglio 1674, di Simone di Cristofano che pone il 
fidecommisso sulla detta casa.  
C.143 Nota di spese della famiglia Ganucci dall’11 dicembre 1711 al 27 maggio 1780. 

In lingua latina e italiana. 

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.). 
Cc.120; 122v.; 126r.; 127v.; 138r.; 141v.-142; 160v.; 164v.; 166; 169v.-170; 173v.-174; 
177v.-178; 180v.; 183v.-184; 190v.; 192v.; 194; 196v.; 198v; 201v.-202; 204v.; 205v.; 
209v.; 217; 220v.-221; 243 bianche. 

 

22 - 5 1780 feb.4-1782 giu.3 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXII n.5  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 22; numerazione per carte 244-265.  
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Scritta di cambio tra Giuseppe Romei e Leonardo Salviati del 4 febbraio 1780. Atto di 
vendita, del 22 maggio 1782, di un palco nel Teatro Nuovo, fatta a Niccolò di Bandino 
Panciatichi dal Salviati, che lo aveva acquistato il 4 febbraio 1780, per 800 scudi. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.247v.; 249; 253; 255v.-257; 263v.-265 bianche. 

 

22 - 6 1781 set.6-1782 giu.18 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXII n.6  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 26; numerazione per carte 266-291.  

Atti fatti da Niccolò di Bandino Panciatichi e da Cammillo Covi, come commendatore 
della commenda di S. Caterina, in ordine alla sentenza del 28 settembre 1781.  

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.269; 279; 286v.-287r.; 290-291r. bianche. 

 

22 - 7 1782 lug.4 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXII n.7  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x205, di carte 2; numerazione per carte 292-293.  

Gaetano e Francesco Ciardi sono mallevadori a Niccolò di Bandino Panciatichi per 
l’elezione di Giovanni Ciardi come agente delle fattorie della Torre e della Loggia di 
proprietà di Niccolò.  

(Note; bolli; cc.filigr.). 
C.293 bianca. 

 

22 - 8 1722 ago.9 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXII n.8  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210, di carte 2; numerazione per carte 294-295; v.n.1-2.  

La Compagnia della Beata Vergine del Desco vende a Niccolò di Bandino Panciatichi un 
appezzamento di terra, per 430 scudi da pagarsi in due anni. 
Roga Ser Francesco Alfonso Tallinucci.  

(Note; bolli; cc.filigr.). 

 

22 - 9 1722 ago.9 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXII n.9  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x225, di carte 25; numerazione per carte 296-320.  

Contiene una nota che, sebbene non siano presenti i docc. di un processo, ci informa che 
esisteva una scritta di censo, del 25 settembre 1742, con estinzione il 18 settembre 1782. 
Sono invece presenti delle carte relative ad una somma presa da Niccolò di Bandino 
Panciatichi, l’11 febbraio 1782, e alle spese di causa da questo sostenute.   

In lingua latina e italiana. 

(Note; cc.filigr.; sigilli in cera). 
Cc.296v.; 299; 304v.-305; 306v.; 307v.-309; 314v.-315r.; 316v.; 317v.-318 bianche. 

 

22 - 10 1781 ago.7-1783 ago.30 
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(tit.est.) Panciatichi e Curatore. Cassetta XXII n.10. 
Procuratore Dom[enico] Gas[pero] Nenci  

 

Filza cartonata  di  mm 330x235, di carte 69; numerazione per carte 321-389; v.n. 

Con indice 

 

Processo Panciatichi/ Curatore per scorporo di Luoghi. Sentenza del 1 ottobre 1782 con 
la quale viene concesso a Niccolò di Bandino Panciatichi di scorporare i Luoghi di 
Monte di Venezia che erano stati sottoposti alla Primogenitura dal Cardinale Panciatichi. 
Cc.381-389 Lettere del Procuratore Domenico Gaspero Nenci per Niccolò, del 28 
dicembre 1782, 1 marzo, 16 agosto e 30 agosto 1783, tutte scritte a Venezia.   

(Note; cc.filigr.; bolli). 
Cc.321-322; 32v.-324; 330; 332; 336v.; 338; 240v.; 344; 347v.-348; 350v.; 354r.; 378v.; 
380; 381v.-382; 384v.-385r.; 386v.; 387v.-388; 389r. bianche. 

 

22 - 11 1783 mar.20 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXII n.11   

Fascicolo cartaceo  di  mm 300x210, di carte 2; numerazione per carte 390-391; v.n.  

Stima e relazione fatta dal perito Gaetano Bicchi, di un podere a Montespertoli, di 
proprietà della chiesa di S. Martino e dato a livello a Niccolò di Bandino Panciatichi, per 
un canone annuo di 48 scudi.  

(cc.filigr.; bolli). 
C.391 bianca. 

 

22 - 12 1783 mag.23 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXII n.12   

Fascicolo cartaceo  di  mm 295x210, di carte 2; numerazione per carte 392-393.  

Decreto, del 23 maggio 1783, col quale Niccolò di Bandino Panciatichi deve pagare alle 
monache di S. Gaggio 26 scudi. (Da una nota a pié di pagina si legge che il saldo è stato 
effettuato il 7 dicembre 1784). 

(Note; timbri). 
C.393v. bianca. 

 

22 - 13 1782 feb.18-1783 set.9 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXII n.13   

Fascicolo cartaceo  di  mm 285x205, di carte 60; numerazione per carte 394-453.  

Processo Panciatichi/ Giunti e Biagini per liquidazione di credito. Sentenza del 
Magistrato Supremo, del 9 settembre 1783, col quale Niccolò di Bandino Panciatichi 
deve pagare a Gaetano Biagini il debito che Biagio Giunti e sua madre hanno col Biagini. 
Col prezzo di una casa che Niccolò compra dal Giunti salda il suddetto debito. (Da una 
nota a pié di pagina si legge che il saldo è stato effettuato il 30 giugno 1785). 

Note dell’archivista. 
Cc.397v.; 402v.-403; 407v.; 411; 415; 423v.-424r.; 425v.-426r.; 427; 429; 453 bianche. 

 

22 - 14 1783 dic.30 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXII n.14   



 201

Fascicolo cartaceo  di  mm 295x205, di carte 2; numerazione per carte 454-455.  

Mandato di procura di Niccolò di Bandino Panciatichi a favore di Vincenzo Fani. 
Roga Ser Giovanni Fabbrini. 

(Note; timbri). 
C.455 bianca. 

 

22 - 15 1784 mar.17 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXII n.15   

Fascicolo cartaceo  di  mm 295x210, di carte 8; numerazione per carte 456-463.  

Mandato di procura di Niccolò di Bandino Panciatichi a favore di Giuseppe Conti. 
Roga Ser Giovanni Fabbrini. 

(Note; timbri). 
C.459v. bianca. 

 

22 - 16 1783 nov.11-1784 mag.3 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXII n.16   

Filza cartonata  di  mm 330x230, di carte 124; numerazione per carte 464-587; v.n. 

Con indice. 

 

Processo per scorporo di Beni fidecommissi per costituzione di dote. Sentenza del 6 
aprile 1784 con la quale Niccolò di Bandino Panciatichi ottiene lo scorporo per costituire 
la dote alla figlia Giulia. 

(Note; timbri). 
Cc.465; 469v.; 471; 475v.; 478v.-479; 481v.; 487v.; 488v.-489; 491; 492v.-493; 498v.-
499; 501v.; 503; 510-511; 513; 521v.; 522v.-523; 535v.; 537; 541; 549; 552v.; 553v.; 
563; 569; 577r.; 586v.-587r. bianche. 

 

22 - 17 1783 nov.11-1784 mag.3 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXII n.17   

Fascicolo cartaceo  di  mm 305x210, di carte 14; numerazione per carte 588-601.  

Scritta di matrimonio tra Marco di Giovanni del Rosso e Giulia di Niccolò Panciatichi, 
del 16 aprile 1784, a Firenze. 
C.592 Inventario del corredo di Giulia Panciatichi. 

(Note; cc.filigr.). 
Cc.591; 595; 597v.; 598v.; 600-601 bianche. 

 

22 - 18 1784 apr.19 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXII n.18   

Fascicolo cartaceo  di  mm 305x210, di carte 4; numerazione per carte 602-605.  

Scritta di cambio tra Giuseppe Romei e Niccolò di Bandino Panciatichi, del 19 aprile 
1784, di 1000 ducati e cessione di credito all’Eredità di Luigi e Lapo Cresci. 

(Note; cc.filigr.). 

 

22 - 19 1784 apr.19 
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(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXII n.19   

Fascicolo cartaceo  di  mm 290x205, di carte 4; numerazione per carte 606-609.  

Scritta di cambio di 1000 ducati tra Giuseppe Romei e Niccolò di Bandino Panciatichi. 

(Note; cc.filigr.). 

 

22 - 20 1784 mag.22 e ott.14 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXII n.20   

Fascicolo cartaceo  di  mm 320x225, di carte 25; numerazione per carte 610-634.  

Atto di vendita, del 22 maggio 1784, di una villa con podere, orto e mulino, di Niccolò di 
Bandino Panciatichi per Angelo Guarnieri  (in duplice copie). 
C.634 Angelo Guarnieri riceve la pianta del mulino, il 14 ottobre 1784. 

Note dell’archivista. 
Cc.621; 634v. bianche. 

 

22 - 21 1784 feb.14 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXII n.21   

Fascicolo cartaceo  di  mm 295x210, di carte 2; numerazione per carte 635-636.  
Atto di vendita del podere di ‘Ucerano’, a Montevarchi, di Andrea Lachi per Niccolò di 
Bandino Panciatichi. 

Note dell’archivista. 
C.636v. bianca. 

 

22 - 22 1785 ott.30-31 mar.1786 
(tit.est.mod) Panciatichi e Curatore. S.N.  

Filza cartonata  di  mm 330x235, di carte 112; numerazione per carte 637-748; v.n.1-94. 

Con indice. 

 

Atti relativi ad alcuni aggravi subiti dalla famiglia Panciatichi, con decreto di 
accettazione di mallevadoria, del4 marzo 1786. 
C.720 Dimostrazione dei cambi passivi di casa Panciatichi dal 2 giugno 1779 al 31 
marzo 1786. 

Note dell’archivista. 
Cc.638v.-646; 648v.; 650v.; 652v.; 654v.-656; 669v.-670; 675v.-676; 678v.; 682; 683v.-
684; 685v.-686; 688v.; 692; 695v.-697r.; 698v.; 700; 707v.-708; 719r.; 721v.; 722; 
729v.-732; 734 bianche. 

 

 

23 1782 ago.5-1786 dic.12 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIII 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-18, di cc.1-795. 

Contiene: Emancipazioni; Rescritti; Scritte di cambio; Processi; Cause; 
Concessioni enfiteutiche; Decanati; Depositi; Patenti; Cause; Fedi, relativi alla 
famiglia Panciatichi e Panciatichi Ximenes d’Aragona e compresi tra il 5 
agosto 1782 e il 12 dicembre 1786. 
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23 - 1 1782 ott.11-1786 set.7 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIII n.1  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x215, di sottofascicoli  8 e di carte 136; numerazione per carte 1-
135.;  v.n. 

 

Stima, del 16 agosto 1784, delle gioie e argenti di Vittoria Ximenes d’Aragona, e 
dimostrazione di ‘Entrata e Uscita’ del patrimonio Panciatichi, dal 1° agosto 1784 al 30 
giugno 1785. Oltre a due documenti s.d.. 

(Note; cc.filigr.; T.N.). 
Cc.1v.; 2v.-3; 4v.-6r.; 8v.; 13v.-14r.; 29v.-30; 31v.; 58v.; 65v.-66; 74v.; 76; 83v.-84; 
100; 121v.-122r.; 125v.; 130-131; 135 bianche. 

 

23 - 2 1782 ago.5-1784 lug.23 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIII n.2  

Fascicolo cartaceo di  mm 325x215,  di carte 32; numerazione per carte 136-167; v.n.3-32. 

Con indice. 

 

Processo per scorporo sui beni sottoposti a fidecommisso da Bandino di Vinciguerra 
Panciatichi, il 3 aprile 1343. Sentenza, del 23 luglio 1784, che concede lo scorporo a 
Niccolò di Bandino Panciatichi.  

(Note; cc.filigr.; timbri). 
Cc.137; 140v.-141; 145; 147; 149; 153; 154v.; 155v.; 161r. bianche. 

 

23 - 3 1784 lug.23 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIII n.3  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x210,  di carte 2; numerazione per carte 168-169.  
Decreto, del 23 luglio 1784, col quale gli obblighi della Cappella dei SS. Lorenzo 
martire, Girolamo e Giovanni evangelista,  in S. Matteo a Firenze, di patronato della 
famiglia Panciatichi, che era stata soppressa, vengono trasferiti nell’Oratorio del 
Conservatorio delle Oblate, dette della Pietà. 

(Note; cc.filigr.; sigillo in cera). 
Cc.137; 140v.-141; 145; 147; 149; 153; 154v.; 155v.; 161r. bianche. 

 

23 - 4 1784 ago.10 e set.7 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIII n.4  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205,  di carte 2; numerazione per carte 170-171.  
Due minute di scritte di cambio: una del 10 agosto 1794,  tra Giuseppe Romei e Bandino 
di Niccolò Panciatichi, di 1000 ducati, l’altra, del 7 settembre 1784, con la quale 
Bandino prende a cambio 400 ducati da Clarice Acciaioli. 

(Note; timbri). 
C.171v. bianca. 

 

23 - 5 1783 mag.8-1784 ott.1 
(tit.est.) Panciatichi e Bicchi e Pecci e Curatore. Cassetta 
XXIII n.5. P[rocuratore] Carlo M[aria] Giunti 

 

Filza cartonata di  mm 310x220,  di carte 81; numerazione per carte 172-252; v.n.  
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Con indice. 

Atti relativi alla sostituzione dell’ amministratore delle fattorie di S. Giovanni e di 
Pianfranzese, Giovanni Antonio Pecci, con Giuseppe Bicchi, per concessione di Bandino 
di Niccolò Panciatichi.  

(Note; timbri). 
Cc.172-173; 174; 176v.; 182; 184; 197-198; 201v.-202; 206v.; 213-214; 224v.; 226; 
227v.-228; 230r.; 240v.; 247-248; 250v.-252 bianche. 

 

23 - 6 1784 nov.9 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIII n.6  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210,  di carte 4; numerazione per carte 253-256.  
Giuseppe Maria Giampieri, rettore della chiesa di S. Lucia in Valdarno, dà a livello il 
podere del ‘Borrale’ a Bandino di Niccolò Panciatichi e alla sua terza generazione 
maschile.  

(Note; timbri; cc.filigr.). 
C.256v. bianca. 

 

23 - 7 1783 mar.10-1784 dic.11 
(tit.est.) Panciatichi e Amati e Laudi. Cassetta XXIII n.7. 
P[rocuratore] Nenci  

 

Filza cartonata di  mm 315x230,  di carte 114; numerazione per carte 257-370.  
Processo per Juspatronato del Decanato di Pistoia tra Panciatichi/ Panciatichi nei Landi e 
Panciatichi negli Amati. Sentenza dell’11 dicembre 1784, con la quale il diritto di voto 
per l’elezione del decano spetta a Niccolò di Bandino Panciatichi e alla discendenza 
maschile, a partire da Gualtieri di Corrado. 
Cc.274-292 Decanato di Pistoia a stampa e in lingua latina. 

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.257-258; 271-272; 273v.; 306v.; 358; 369-370 bianche. 

 

23 - 8 1785 feb.11 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIII n.8  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x205,  di carte 2; numerazione per carte 371-372.  
Copia del deposito fatto da Tommasa, moglie di Piero Amati, e da Caterina, moglie di 
Carlo Landi, figlie di Piero Panciatichi, nelle casse di S.M.Nuova.  

C.372 bianca. 

 

23 - 9 1783 ott.22-1785 mag.11 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIII n.9  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x205,  di carte 11; numerazione per carte 373-383.  
Relazioni di periti per assegnazione di confini, una di Antonio Bicchi, del 22 ottobre 
1783 e l’altra di Giuseppe Salvetti, del 2 maggio 1785, per il canonico Vincenzo 
Scopetani, rettore dello spedale dei SS. Ambrogio e Donnino. 

Cc.373-376 sciolte.  
Cc.382; 383v. bianche. 
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23 - 10 1783 mag.14-1785 ott.4 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIII n.10  

Filza cartonata di  mm 305x205,  di carte 58; numerazione per carte 384-441; v.n. 

Con indice. 

 

Processo per rinvestimento di fidecommisso. Sentenza, del 2 agosto 1785, con la quale si 
consente alle monache di S. Gaggio di affrancare, con Bandino di Niccolò Panciatichi, la 
casa in via dei Calderai, di proprietà delle monache e tenuta a livello dal Panciatichi. 
Cc.394-400 Stime dei periti del 14 maggio 1783 e del 29 luglio 1785. 

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.384-385; 386v.-387; 391v.; 393; 400r.; 401v.; 406v.-407; 410-411; 424v.; 427v.-428; 
433-434; 436v.; 439v.-441 bianche. 

 

23 - 11 1785 gen.28-sett.21 
(tit.est.) Panciatichi e Parenti. P[rocuratore] Francesco Langi. 
Cassetta XXIII n.11 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210,  di carte 27; numerazione per carte 442-468.  
Processo per locazione di casa e bottega tra Panciatichi e Parenti. Decreto del 23 agosto 
1785, del podestà di Fiesole, col quale viene ordinato a Dionisio Parenti di pagare le 
pigioni arretrate a Bandino di Niccolò Panciatichi, pena lo sfratto e le spese legali.  

(Note; timbri). 
Cc.442v.; 443v.-444; 448; 460; 462v. bianche. 

 

23 - 12 1786 gen.23 
(tit.est.) Copia Autentica del Processo di Prove del Nobile 
Signore Pietro Leopoldo Panciatichi Patrizio Fiorentino 
dell’Anno 1786. Cassetta XXIII n.12 

 

Filza cartonata di  mm 330x230  di carte 106; numerazione per carte 469-574; v.n.1-96. 

Con indice. 

 

Atti compilati da Pietro Leopoldo di Niccolò Panciatichi, il 23 gennaio 1786, per essere 
assunto alla Sacra Religione di S. Giovanni, detta di Malta, nel grado di Cavaliere Milite 
per Giustizia. A cui seguono due bolle del Gran Maestro di Malta con una delle quali il 
Panciatichi viene dispensato dalla mancanza di prove di nobiltà della famiglia Ximenes 
per i 23 anni che mancano per arrivare ai 200 richiesti dallo Statuto di questa Religione, 
e con l’altra viene annesso all’Ordine, con l’obbligo di pagare il passaggio. 
Tuti atti questi approvati e autenticati dal Cancellire, il 23 gennaio 1786. 

In lingua latina e italiana. 

(Sigillo in cera; timbri; cc.filigr.). 
Cc.384-385; 386v.-387; 391v.; 393; 400r.; 401v.; 406v.-407; 410-411; 424v.; 427v.-428; 
433-434; 436v.; 439v.-441 bianche. 

 

23 - 13 1786 feb.19 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIII n.12/II  

Fascicolo cartaceo di  mm 320x215,  di carte 15; numerazione per carte 575-589.  
Patente, del 19 febbraio 1786, del principe Dictrichstein Prosckan, Gran Maaestro della 
Società della Diana Cacciatrice, per il m.se Niccolò di Bandino Panciatichi a Vienna.  
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In lingua tedesca, con traduzione italiana del 21 giugno 1791. 

Note dell’archivista. 
Cc.575v.; 576v.; 578v.; 581v.; 583v.; 584; 585r.; 586v.; 589 bianche. 

23 - 14 1786 mag.9 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIII n.13  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x215,  di carte 1; numerazione per carte 590.  
Il m.se Bandino di Niccolò Panciatichi deposita nelle Casse di S.M.Nuova il denaro 
necessario per la reintegrazione dei fidecommisi che deve fare, in ordine alla sentanza del 
6 giugno 1784. In copia. 

Note dell’archivista. 
C.590v. bianca. 

 

23 - 15 1786 giu.20 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIII n.14  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x220,  di carte 2; numerazione per carte 591-592.  
Caterina Meccioli nei Biagini è debitrice di Bandino di Niccolò Panciatichi.  

Note dell’archivista. 
Cc.591r.; 592v. bianche. 

 

23 - 16 1786 apr.10-set.7 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIII n.15  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x215,  di carte 200; numerazione per carte 593-792; v.n.1-221.  
Processo per evizione di Beni tra Betti/ Querci/ Grazzini/ Panciatichi e Fei. Sentenza, del 
7 settembre 1786, con la quale il giudice ordina che Niccolò di Bandino venga 
indennizzato dal sig. Fei  di 15 Luoghi di Monte di Pietà. 

Note dell’archivista. 
Cc.593-594; 602; 618v.; 635v.-636; 638; 678v.; 691v.-692; 708v.; 728; 777v.-778; 
790v.-792 bianche. 

 

23 - 17 1786 nov.13 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIII n.16  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x215,  di carte 2; numerazione per carte 793-794.  
Copia, del 10 febbraio 1787, del mandato di procura, del 13 novembre 1786, di 
Leopoldo Panciatichi e a favore di Andrea Ginori. 
Roga Ser Antonio Ciliberti in Napoli.  

(Note; timbri; T.N.). 

 

23 - 18 1786 dic.12 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIII n.17  

Fascicolo cartaceo di  mm 320x220,  di carte 1; numerazione per carte 795.  
Si tratta di un biglietto scritto dall’amministratore del patrimonio ecclesiastico, del 12 
dicembre 1786, per Niccolò di Bandino Panciatichi. In esso si legge la rinuncia al 
Juspatronato della Chiesa di S. Martino, a cui è annessa l’altra di S. Miniato, fatta da 
Niccolò. 
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Note dell’archivista. 
 

 

24 1776 nov.18 -1790 nov.29 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XXIV 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-24; di cc.1-683. 

Contiene: Cause e liti; Ricognizioni; Contratti; Scritte private; Tasse; Scritte di 
cambio; Scritte di censo; Affitti e benefizi, relativi alla famiglia Panciatichi e 
Panciatichi Ximenes d’Aragona e compresi tra il 18 novembre 1776 e il 29 
novembre 1790. 

24 - 1 1787 gen.30 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIV n.1  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x215,  di carte 2; numerazione per carte 1-2.  
Giuseppe Maria Giampieri dà in affitto per 5 anni a Bandino di Niccolò Panciatichi il 
podere della ‘Fossa al Prato, in S. Giovanni Valdarno, per 30£ l’anno. 

(Note; cc.filigr.; timbri). 
C.2 bianca. 

 

24 - 2 1784 feb.24 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIV n.2  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x210,  di carte 2; numerazione per carte 3-4.  
Bandino di Niccolò Panciatichiriconosce la Compagnia della SS. Annunziata, a S. 
Giovanni Valdarno, come proprietario del podere di ‘Poggio al Piano’, che tiene a 
livello, per contratto del 6 maggio 1752, e promette di pagare 30£ al suddetto convento. 
Roga il notaio Lorenzo Sebastiano Alberti. 

(Note; timbri). 

 

24 - 3 1786 mag.6 - 1787 apr.3 
(tit.est.) Panciatichi e Burchi e Curatore. Cassetta XXIV n.3  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x210,  di carte 36; numerazione per carte 5-40.; v.n.1-34.  
Processo tra Filippo Burchi  e Bandino di Niccolò Panciatichi per acquisto di Beni da 
sottoporsi ai fidecommissi. Sentenza del Magistrato Supremo, del 9 giugno 1786, con la 
quale viene concesso a Bandino di poter utilizzare una parte del denaro depositato per 
comprare dei terreni del Burchi. Con stima e relazione dei Beni, in copia del 1° giugno 
1786. 

(Note; timbri). 
Cc.5v.-6; 12v.; 14; 19v.-20; 22; 27v.-28; 36v. bianche. 

 

24 - 4 1787 lug.27 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIV n.4  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x210,  di carte 1; numerazione per carte 41.  
Andrea Lachi, che comprò da Bandino di Niccolò Panciatichialcune terre, deposita nella 
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Cassa di S.M.Nuova il resto del prezzo stabilito. La prima rata risale al 21 aprile 1784.  

(Note; timbri). 
C.41v. bianca. 

24 - 5 1786 giu.28 e 1787 lug.28 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIV n.5  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210,  di carte 6; numerazione per carte 42-46.  
Originale del 28 luglio 1787 e copia nella quale Bandino di Niccolò Panciatichiriconosce 
il rettore della chiesa di S.Lorenzo padrone di un campino che egli tiene a livello. 
Promette di pagare non più in staie di grano ma con 104£ alla Regia Amministrazione 
Ecclesiastica della Diocesi di Firenze, a causa della soppressione della chiesa suddetta. 
Roga il notaio Ranieri Mazzantini. 
C.46 Nota di credito ipotecario, del 28 giugno 1786. 

Cc.44-46 sciolte. 
(Note; timbri; bolli; T.N.). 
C.43v. bianca. 

 

24 - 6 1779 ago.26 e 1788 feb.12 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIV n.6  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215,  di carte 12; numerazione per carte 47-58.  
Maria Maddalena Tempi, vedova di Niccolò Martelli, dà a cambio, il 12 febbraio 1788, a 
Bandino di Niccolò Panciatichi la somma necessaria per pagare il debito che Bandino ha 
con Vincenzo Pio Domenico Pepi, in ordine alla scritta di cambio del 26 agosto 1779.  
C.51 Scritta di cambio del 26 agosto 1779. 

Note dell’archivista. 
Cc.50r.; 55;56 bianche. 

 

24 - 7 1788 feb.12 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIV n.7  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200,  di carte 4; numerazione per carte 59-62.  
Ricevuta di cessione di credito fatta da Vincenzo Pio Domenico Pepi a favore di Bandino 
di Niccolò Panciatichi. 

Note dell’archivista. 
C.62v. bianca. 

 

24 - 8 1788 - 1790 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIV n.8  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x225,  di carte 51; numerazione per carte 63-113.  
Il 26 settembre 1790 Bandino di Niccolò Panciatichi paga le decime, imposte sopra i suoi 
beni, ripristinate dal granduca Ferdinando III. 
C.102 Editto e Motuproprio riguardanti la riassunzione della tassa di redenzione della 
comunità del Granducato fatti da Ferdinando III, principe reale d’Ungheria e di Boemia, 
arciduca d’Austria e Granduca di Toscana, il 26 settembre 1794. 
Cc.63-95 Patenti per cessazione della ‘tassa di redenzione’ nelle comunità di Fiesole, 
Galluzzo, Sesto, Montespertoli, S. Giovanni Valdarno, Tizzana, Certaldo e Figline dal 19 
luglio  1788 e il 15 gennaio 1789. 

(Note; bolli; timbri). 
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Cc.63v.; 64v.; 65; 66v.; 67v.; 68; 69v.; 70v.; 71; 72v.; 73v.; 74; 75v.; 76v.; 77; 78v.; 
79v.; 80; 81v.; 82v.; 83v.; 84; 85; 86v.; 87v.; 88v.; 89; 90v.; 91r.; 92; 93v.; 94v.; 95v.; 
96; 97; 102; 103v.; 112; 113  bianche. 

24 - 9 1788 lug.4 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIV n.9  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x205,  di carte 4; numerazione per carte 114-117.  
Copia di cessione di ragioni per la quale Francesco Nacca, marito di Marianna Pepi, 
ritira la dote che gli spetta dal deposito fatto da Rosa Altoviti. 

 

24 - 10 1788 ago.29 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIV n.10  

Filza cartonata di  mm 315x230,  di carte 60; numerazione per carte 118-177. 

Con indice. 

 

I fratelli Benci vendono a Bandino di Niccolò Panciatichi ‘il dominio e le ragioni 
livellarie’ di una casa e di un pezzo di terra a Montespertoli. 
Roga il procuratore Carlo Maria Giunti. 
C.121 Albero genealogico della famiglia Benci. 

(Note; cc.filigr.; timbri). 
Cc.118; 119; 121v.; 122v.; 126; 127; 128v.; 131; 132v.; 134-135; 136v.; 143; 144v.; 
147v.; 148; 149; 150v.; 153; 154v.; 156v.; 158v.; 160v.; 161; 162v.; 176; 177 bianche. 

 

24 - 11 1788 set.17 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIV n.11  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 2; numerazione per carte 178-179.  
Relazione nella quale si dichiara che Bandino di Niccolò Panciatichi può costruire un 
muro lungo il ciglio del rio del Pollaiolo.  
Copia del 23 settembre 1788. 

(Timbri). 

 

24 - 12 1787 set.12 - 1788 dic.23 
(tit.est.) Panciatichi e Curatore. Cassetta XXIV n.12. 
Pro[curato]re Carlo Maria Giunti 

 

Filza cartonata di  mm 350x230,  di carte 116; numerazione per carte 180-295; v.n.1-98 

Con indice. 

 

Processo per sospensione del deposito che è obbligato a fare Bandino di Niccolò 
Panciatichi, in ordine alle sentenze del 20 agosto 1779 e del 20 giugno 1780. Sentenza 
del 23 dicembre 1788 a favore di Bandino che viene liberato dal suddetto pagamento. 
Roga il procuratore Carlo Maria Giunti. 

(Note; timbri). 
Cc.181; 194v.; 195; 196r.; 197v.; 199v.; 205v.; 209; 217; 218v.; 219; 224; 225; 236v.; 
237; 241v.; 243; 250v.; 251; 254v.; 259; 263v.; 267; 269; 273; 295 bianche. 

 

24 - 13 1789 gen.21 
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(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIV n.13   

Fascicolo cartaceo di  mm 305x215,  di carte 1; numerazione per carte 296.  
Deposito di Bandino di Niccolò Panciatichi in S.M. Nuova.  

(Note; timbri). 
C.296v. bianca. 

 

24 - 14 1789 feb.9 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIV n.14   

Fascicolo cartaceo di  mm 300x215,  di carte 2; numerazione per carte 297-298  
Scritta di cambio, su prestampato, fatta tra il cavalere Orazio d’Ambra e Bandino di 
Niccolò Panciatichi. Firmata e testimoniata. 

(Note; timbri). 
Cc.181; 194v.; 195; 196r.; 197v.; 199v.; 205v.; 209; 217; 218v.; 219; 224; 225; 236v.; 
237; 241v.; 243; 250v.; 251; 254v.; 259; 263v.; 267; 269; 273; 295 bianche. 

 

24 - 15 1789 gen.28 - mar.28 
(tit.est.) Panciatichi e Amati e Curatore e Contratto di Beni 
comprati dal Patrimonio Feraci e Pagamento di detta compra. 
Cassetta XXIV n.15. Pro[curato]re Carlo Maria Giunti 

 

Filza cartonata di  mm 300x220,  di carte 210; numerazione per carte 299-508; v.n.1-214 

Con indice. 

 

Processo per rinvestimento di fidecommissso di Bandino di Niccolò Panciatichi. 
Sentenza del 10 febbraio 1789 a favore di Bandino. 
Roga il procuratore Carlo Maria Giunti. 

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.507 e 508 sciolte. 
Cc.300v.; 301v.; 302; 312; 318; 324v.; 325r.; 327; 328v.; 329; 330; 331v.; 332; 340; 
386; 387v.; 388; 490v.; 496; 500; 502r.; 505r.; 508v. bianche. 

 

24 - 16 1776 nov.18 e 1789 mar.13 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIV n.16   

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210,  di carte 16; numerazione per carte 509-524; v.n.141-156.  

Decreto, del 13 marzo 1789, con il quale Bandino di Niccolò Panciatichi ha saldato il 
debito che aveva, in ordine alla scritta di cambio del 18 novembre 1776, con il sig. 
Nannoni. 
C. 513 Scritta di cambio. 

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.512; 514; 522; 524v. bianche. 

 

24 - 17 1789 gen.8 e mag.31 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIV n.17   

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205,  di carte 14; numerazione per carte 525-538.  

Affitto sopra i beni del beneficio dei SS. Ambrogio e Donnino, per Bandino di Niccolò 
Panciatichi, per la durata di tre anni,  
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C.527 Descrizione dei beni fatta dal rettore Vincenzo Scopetani l’8 gennaio 1789. 

Cc.535v.; 536; 537; 538 bianche. 

24 - 18 1788 mar.4 - 1789 ott.2 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIV n.18   

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200,  di carte 54; numerazione per carte 539-592.  

Processo in appello per rilevazione di debiti tra Betti/ Querci/ Grazzini/ Fei e Panciatichi. 
Sentenza, del 2 ottobre 1789, con la quale vengono ripristinati i vincoli sopra quei 
Luoghi di Monte necessari per saldare alcuni debiti contratti dalle suddette famiglie.  

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.542; 544v.; 545v.; 554v.; 579v.; 580v. bianche. 

 

24 - 19 1789 dic.3 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIV n.19   

Fascicolo cartaceo di  mm 305x215,  di carte 2; numerazione per carte 593-594.  

Scritta di cambio tra Bandino di Niccolò Panciatichi e Carlo Spinelli di 500 ducati. 

Note dell’archivista. 
C.594 bianca. 

 

24 - 20 1789 dic.19 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIV n.20   

Fascicolo cartaceo di  mm 295x215,  di carte 29; numerazione per carte 595-623.  

Bandino di Niccolò Panciatichi fà una scritta di censo sopra il podere ‘la Torre’ e lo 
vende al monastero dello S. Santo. Col ricavato salda il debito che aveva con Vincenzo 
Pacinotti, come da ricevuta del 19 dicembre 1789. 
Roga il notaio Vincenzo Simoncelli 

Note dell’archivista. 

 

24 - 21 1789 dic.19 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIV n.21   

Fascicolo cartaceo di  mm 300x215,  di carte 20; numerazione per carte 624-643.  

Bandino di Niccolò Panciatichi fà una scritta di censo sopra il podere ‘le Scabbie’ e lo 
vende al monastero dello S. Santo. Col ricavato salda il debito che aveva con Vincenzo 
Pacinotti, come da ricevuta del 19 dicembre 1789. 
Roga il notaio Vincenzo Simoncelli. 

Note dell’archivista. 
Cc.624v; 643 bianche 

 

24 - 22 1790 mar.30 e lug.13 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXIV n.22   

Fascicolo cartaceo di  mm 290x215,  di carte 34; numerazione per carte 644-677.  
Decreti del 30 marzo e 13 luglio 1789 con i quali Antonio Domenico Fei e Bandino di 
Niccolò Panciatichi sono rimborsati delle somme richieste dal cassiere di S.M. Nuova.   
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Note dell’archivista. 
Cc.645; 649; 650v.; 651; 655v.; 659v.; 663; 673v.; 677v. bianche 

24 - 23 1790 set.28 
(tit.est.) Panciatichi e Padri della Certosa. Settembre 1790. 
Cassetta XXIV n.23  

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x200,  di carte 6; numerazione per carte 678-683.  
Relazione dei periti Niccolò Gaspero e Bernardo Fallani sopra una casa colonica del 
podere del ‘Condotto’,  nella fattoria della Torre degli Agli, di proprietà dei monaci della 
Certosa e data a livello a Bandino di Niccolò Panciatichi. Secondo dette perizie i monaci 
devono pagare a Bandino 270£ per il risarcimento delle spese sostenute.  

(Note; timbri). 
Cc.680v.; 681; 682; 683v. bianche 

 

24 - 24 1790 nov.29 
(tit.est.) Scritta fatta dall’Ill[ustrissi]mo Sig. Panciatichi con il 
Rettore del Benefizio dello Spedale dei SS. Ambrogio e 
Donnino a Quarrata. Cassetta XXIV n.24  

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x200,  di carte 6; numerazione per carte 678-683.  
Scritta, firmata e testimoniata, con la quale Luigi Petrucci, rettore dello spedale dei SS. 
Ambrogio e Donnino a Quarrata, dà in affitto, per tre anni, a Bandino di Niccolò 
Panciatichi il beni legati al benefizio di detto spedale.  
C.688 Descrizione e inventario dei beni, fatti dal rettore Petrucci. 

(Note; timbri). 
Cc.686v.; 687 bianche. 

 

 

25 1779 ago.20 - 1850 dic.14 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XXV 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-27; di cc.1-1026. 

Contiene: Capitoli; Licenze; Promesse; Atti relativi al Priorato; Scritte di 
cambio; Scritte di censo e processi, relativi alla famiglia Panciatichi e 
Panciatichi Ximenes d’Aragona e compresi tra il 20 agosto 1779 e il 14 
dicembre 1850. 

25 - 1 1791 gen.17 - feb.18 
(tit.est.) 1791. Panciatichi. Processo. Cassetta XXV n.1   

Fascicolo cartaceo di  mm 275x200,  di carte 13; numerazione per carte 1-12.  
Atti fatti da Filippo Burchi per notificare a Bandino di Niccolò Panciatichi il 
rinvestimento che vuole fare del denaro preso dai beni che gli ha venduto il 3 aprile 
1783.  

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.6; 10; 12 bianche. 

 



 213

25 - 2 1790 dic.20 - 1850 ott.14 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXV n.2   

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215,  di carte 39; numerazione per carte 13-51.  
Atti preliminari, in originale e copia, relativi al matrimonio di Bandino di Niccolò 
Panciatichi con Luisa Strozzi, avvenuto il 27 giugno 1791.  
C.42 Inventario del corredo e consegna di dote, avvenuta il 15 dicembre 1791. 
Cc.45-49 Note di credito ipotecario, su prestampato, dal 9 dicembre 1820 al 14 ottobre 
1850. 

(Note; timbri; bolli; cc.filigr.). 
Cc.13v.; 16v.; 18; 19; 20; 24v.; 26v.; 27; 34v.; 39; 40; 41; 43v.; 44v.; 49v.; 50; 51 
bianche. 

 

25 - 3 1791 mag.12 - nov.22 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXV n.3   

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210,  di carte 15; numerazione per carte 52-66.  
Causa Panciatichi/ Fiori per rimborso. Decreto del 3 settembre 1791, in copia del 22 
novembre 1791, a favore di Bandino di Niccolò Panciatichi che viene rimborsato da 
Cosimo Fiori per alcuni pagamenti effettuati indebitamente.  

(Note; timbri). 
Cc.52v.; 56v.; 58v.; 60v.; 61; 62; 63v.; 64v.; 65; 66  bianche. 

 

25 - 4 1789 ago.3 - 1815 dic.5 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXV n.4   

Filza cartonata di  mm 315x210,  di carte 158; numerazione per carte 67-224; v.n. 

Con indice. 

 

Processo mosso dal cav. Pietro Leopoldo a suo fratello Bandino, figli di Niccolò 
Panciatichi, affinchè rinunci al patrimonio paterno. Seguono  nuove istanze e suppliche, 
fatte da Leopoldo  nel 1800, per poter usufruire del patrimonio paterno per pagare i 
debiti contratti dal fratello in Germania. Il 9 febbraio 1792 ottiene la rinuncia del fratello. 
Inoltre, il 15 gennaio 1815, Leopoldo  ottiene, per rescritto del Principe e per consenso 
del Magistrato Supremo, di scorporare parte del patrimonio.  
Cc.110-125 Dimostrazioni di entrate e uscite del patrimonio Panciatichi dal 1784 al 
1789. 

Cc.67-86 Sottofascicolo di cc.sciolte. 
(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.67v.; 69v.; 73; 75v.; 83v.; 86; 87v.; 101v.; 108v.; 109; 118; 119; 122; 123; 124v.; 
125v.; 126; 127; 129v.; 131v.; 132v.; 133r.; 140v.; 141; 145v.; 146v.; 147; 149v.; 155v.; 
157; 159v.; 161v.; 163; 165; 167v.; 170v.; 171; 177v.; 178v.; 179; 180; 181; 189; 191v.; 
195; 198v.; 199; 201v.; 204v.; 205v.; 206; 207v.; 217v.; 218; 219v.; 220v.; 222v.; 224 
bianche. 

 

25 - 5 1792 dic.5 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXV n.5   

Fascicolo cartaceo di  mm 300x220,  di carte 1; numerazione per carte 225.  
Chirografo di Bandino di Niccolò Panciatichi col quale concede a Franco Bicchi, rettore 
della chiesa di S. Martino a Manzano, di servirsi della propria cappella, annessa alla villa 
d’Aliano, per celebrare le funzioni parrocchiali.  
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C.225v. bianca. 

25 - 6 1792 nov.22 - 1793 apr.8 
(tit.est.) 1792. Panciatichi. Cassetta XXV n.5/II  

Filza cartonata di  mm 320x230,  di carte 46; numerazione per carte 226-271.  
Atti relativi alla causa Panciatichi/Amati per risarcimento di danni. La sentenza del 
Magistrato Comunitativo di Tizzana, dell’8 aprile 1793, a favore di Bandino, non 
riscontra danni sopra i beni dell’Amati, nella costruzione di una pescaia costruita da 
Bandino di Niccolò Panciatichi, sul rio Terzolle. 

(Note; timbri). 
Cc.226v.; 227; 228v.; 230; 232v.; 233; 234; 238; 246v.; 248v.; 255; 267v.; 271v. 
bianche. 

 

25 - 7 1791 dic.16 - 1793 feb.23 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXV n.6  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x200,  di carte 9; numerazione per carte 272-280.  
Atti relativi a 9 Luoghi di Monte Comune che appartengono a Bandino di Niccolò 
Panciatichie che sono rinvestiti in una casa a Firenze, venduta al Regio spedale 
degl’Innocenti il 18 gennaio 1792. 
C.278 Scritta di cambio, su prestampato, tra Vincenzo Righi e Gioacchino Martelloni. 

(Note; timbri). 
Cc.273r.; 277v.; 280v. bianche. 

 

25 - 8 1793 ago.26 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXV n.7  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x200,  di carte 1; numerazione per carte 281.  
Chirografo di Bandino di Niccolò Panciatichinel quale si obbliga a pagare agli Eredi di 
Vincenzo Pio Domenico Pepi il residuo della somma che doveva al Pepi, in ordine alla 
scritta di cambio del 26 agosto 1779.  

(Note; timbri). 
C.281v. bianca. 

 

25 - 9 1787 giu.15 - 1794 feb.11 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXV n.8  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210,  di carte 24; numerazione per carte 282-305.  
Processo per reintegrazione di fidecommisso di Bandino di Niccolò PanciatichiSentenza, 
dell’11 febbraio 1794, a favore di Bandino al quale viene riconosciuto la reintegrazione 
di quei beni sui quali aveva ottenuto lo scorporo con la sentenza del 6 aprile 1784.  

(Note; timbri; cc.filigr.). 
 

 

25 - 10 1779 ago.20 - 1794 feb.11 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXV n.9  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210,  di carte 24; numerazione per carte 306-329.  
Processo per reintegrazione di fidecommisso di Bandino di Niccolò Panciatichi. 
Sentenza, dell’11 febbraio 1794, a favore di Bandino al quale viene riconosciuto la 
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reintegrazione di quei beni sui quali aveva ottenuto lo scorporo con la sentenza del 20 
agosto 1779.  

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.311v.; 317v.; 327v.; 329 bianche. 

25 - 11 1794 gen.30 - mag.6 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXV n.10  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210,  di carte 38; numerazione per carte 330-367.  
Dimostrazione delle spese sostenute da Bandino di Niccolò Panciatichi per restaurare le 
case coloniche delle fattorie di S. Giovanni, Pianfranzese e Aliano, di sua proprietà. Con 
sentenza, del 6 giugno 1794, viene consentito a Bandino di reintegrare gli scorpori 
ottenuti per pagarsi le spese.  

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.330; 331v.; 335v.; 339v.; 341; 343 bianche. 

 

25 - 12 1795 ago.28 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXV n.11  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210,  di carte 2; numerazione per carte 368-369.  
Prestampato, del 28 agosto 1795, col quale Bandino di Niccolò Panciatichi viene 
informato dell’importo che deve pagare per un livello che teneva con la cappella di S. 
Michele Arcangelo, soppressa,  e che ora deve pagare allo spedale degl’Innocenti di S.M. 
Nuova.  

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.368v.; 369r. bianche. 

 

25 - 13 1794 set.20 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXV n.12  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210,  di carte 2; numerazione per carte 370-371.  
Chirografo col quale Bandino di Niccolò Panciatichi e Gregorio Barbani fanno 
convenzioni per un passaggio che Bandino gli accorda su un pezzo di terra a Nuovoli, 
per tutto l’anno.  

Note dell’archivista. 
C.371 bianca. 

 

25 - 14 1792 gen.31 - 1795 ott.2 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXV n.13  

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte 425; numerazione per carte 372-796; v.n.1-349  
Processo per l’elezione del priorato di Pistoia, che forma la VII dignità del Capitolo della 
Cattedrale di S. Zeno. Sentenza del Vicario Regio di Pistoia, del 2 ottobre 1795, con la 
quale il patronato del benefizio della Prioria, viene attribuito a M. Maddalena, M. 
Virginia, M. Caterina e M. Anna, figlie di Giovanni Filippo Panciatichi, e a Tommasa e 
Caterina, figlie di Pietro Panciatichi e la dignità assegnata a Paolo Fabbroni, da loro 
stesse presentato. 
Cc.434-475 Documenti, in copia del 1792, relativi alla fondazione del Priorato del 1612 
e Breve di Paolo V e seconda Bolla del 20 dicembre 1632, entrambi in lingua latina. 
C.474 Copia, del 10 gennaio 1778, del Priorato e inventario dei beni. 

In lingua latina e italiana. 
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(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.372; 373v.; 392v.; 394; 396; 398v.; 399v; 405v.; 411v.; 413v.; 415v.; 425; 427; 
431v.; 468; 476; 482; 484v.; 487v.; 488; 489v.; 490; 491v.; 492v.; 493v.; 494v.; 495v.; 
496v.; 497; 498; 499; 500; 501; 507; 513; 519; 520; 521; 522; 523; 535v.; 542v.; 543; 
545v.; 547; 555; 557v.; 569v.; 579v.; 580; 581; 582v.; 583v.; 584v.; 585v.; 586; 587; 
588; 589; 592v.; 593; 595; 600; 601; 607v.; 611; 613v.; 615; 617; 619v.; 621; 623v.; 
625; 629v.; 632v.; 633; 643v.; 648v.; 649; 652v.; 653; 658v.; 659; 663v.; 665v.; 671; 
675; 687; 688; 689; 796 bianche. 

25 - 15 1794 nov.18 - dic.8 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXV n.14  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215,  di carte 16; numerazione per carte 797-812.  
Memoria della causa tra Panciatichi-Franchini e Panciatichi e Fabbroni per il ricorso 
fatto da Niccolò Panciatichie dai suoi figli, Bandino e Leopoldo, in appello alla sentenza 
del 2 ottobre 1794, per il Jus Patronato del Priorato di Pistoia (cfr.25-14). Questo appello 
non fu proseguito. 
C.809 Lettera per Bandino di Niccolò da parte del canonico Luigi Franchini, dell’8 
dicembre 1794. 

Cc.800v.; 802v.; 803v.;806v.; 807; 808; 809v.; 811v.; 812r. bianche. 

 

25 - 16 1794 dic.2 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXV n.15  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205,  di carte 2; numerazione per carte 813-814.  
Scritta di cambio di 1300 ducati stipulata tra Stanislao Giunti e Bandino di Niccolò 
Panciatichiil quale con questa somma paga parte del debito che aveva con Vincenzo Pio 
Domenico Pepi. 

C.814v. bianca. 

 

25 - 17 1794 dic.10 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXV n.16  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205,  di carte 2; numerazione per carte 815-816.  
Scritta di cambio di 1000 ducati stipulata tra Stanislao Giunti e Bandino di Niccolò 
Panciatichi il quale con questa somma paga parte del debito che aveva con Vincenzo Pio 
Domenico Pepi. 

C.816v. bianca. 

 

25 - 18 1795 mar.27 - 1850 dic.14 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXV n.17  

Fascicolo cartaceo di  mm 290x205,  di carte 39; numerazione per carte 817-855.  
Decreto del Magistrato Supremo con il quale viene consentito a Bandino di Niccolò 
Panciatichi di imporre un censo sul suo podere di ‘Cardeto’, a Montespertoli. L’8 aprile 
1795 fà il censo e lo vende ai padri di Montesenario e con il ricavato salda il debito che 
aveva con Vincenzo Pio Domenico Pepi (cfr.25-16; 25-17). 
C.855 Contestazione, del 14 dicembre 1850, di Ferdinando Ximenes d’Aragona. 

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.820v.; 824v.; 825; 826; 829v.; 830; 854v. bianche. 
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25 - 19 1795 giu.23 
(tit.est.) Panciatich. Cassetta XXV n.18  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x205,  di carte 5; numerazione per carte 856-860.  
Stime, misure e piantina di un pezzo di terra, situato a Fiesole, per Bandino di Niccolò 
Panciatichi e per i fratelli Picciuoli e fatte da Antonio Bicchi il 23 giugno 1795. 

(Note; timbri; cc.filigr.). 

Cc.856v.; 858v.; 859; 860 bianche. 

 

25 - 20 1795 ago.12 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXV n.19  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x205,  di carte 4; numerazione per carte 861-864.  
Copia di documento, del 12 agosto 1795,  nel quale Luigi Petrucci, rettore del Benefizio 
dei SS. Ambrogio e Donnino, concede a livello a Sabatino Santini e ai suoi discendenti 
maschi il podere ‘Pratuccio’, a Pistoia,  per un canone annuo di 3£.  

(Note; timbri). 
 

 

25 - 21 1798 ott.19 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXV n.20  

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte 21; numerazione per carte 865-885.  
Domenico Gestri, priore di S.M. della Torre, rinuncia alle pretese sopra un pezzo di 
terra, di proprietà della chiesa, in seguito venduto a Bandino di Niccolò Panciatichi e che 
deve ritornare alla chiesa, mancando il Beneplacito Apostolico. 
C.783 Notifica, a stampa, del Motuproprio di S.A.R. Pietro Leopoldo, del 1784. 

(Note; timbri). 
Cc.868; 872; 873v.; 875v.; 878v.; 879; 884; 885 bianche. 

 

25 - 22 1796 gen.15 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXV n.21  

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210,  di carte 2; numerazione per carte 886-887.  
Chirografo nel quale Giuseppe Bencivieni e Bandino di Niccolò Panciatichi fanno 
convenzioni.  

Note dell’archivista. 

 

25 - 23 1796 feb.3  
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXV n.22  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210,  di carte 37; numerazione per carte 888-924.  
Bandino di Niccolò Panciatichi impone un altro censo sopra il podere di ‘Cardeto’, a 
Manzano, in ordine al decreto del 12 gennaio 1796, e lo vende ai padri di SS. 
Annunziata. Con il ricavato estingue il debito che aveva con Vincenzo Domenico Pio 
Pepi, ordinando ai padri il deposito nelle Casse di S.M. Nuova. 

Note dell’archivista. 
Cc.888v.; 895v.; 896; 919v.; 920; 922v.; 924 bianche.  
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25 - 24 1796 gen.12 -  
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXV n.23  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x205,  di carte 28; numerazione per carte 925-952.  
Bandino di Niccolò Panciatichi impone un altro censo sopra il podere di ‘Cardeto’, a 
Manzano, in ordine al decreto del 12 gennaio 1796, e lo vende ai padri di SS. 
Annunziata. Con il ricavato estingue il debito che aveva con gli Eredi di Niccolò Martelli 
e con la moglie di questo, Maddalena Tempi.  

Note dell’archivista. 
C.952v. bianca.  

25 - 25 1796 lug.16 - ago.13 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXV n.24  

Fascicolo cartaceo di  mm 280x200,  di carte 28; numerazione per carte 953-966.  
Contiene due documenti: uno, del 16 luglio 1796, consiste in una scritta di convenzioni 
stipulata tra Niccolò di Bandino Panciatichi e Tommaso e Sebastiano Cellesi, per la 
successione di fidecommissi, indotti da Alessandro Panciatichi il 18 aprile 1651; l’altro 
documento, del 13 agosto 1796, è la rinuncia di Bandino di Niccolò Panciatichi ai 
suddetti fidecommissi e l’approvazione che Bandino concede agli eredi di Baldassar di 
Giovanni Filippo Panciatichi, morto senza discendenti maschi, delle convenzioni 
accordate il 16 luglio 1796. 

Note dell’archivista. 
Cc.963v.; 964; 966 bianche. 

25 - 26 1796 set.6 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXV n.25  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x205,  di carte 30; numerazione per carte 967-996.  

Bandino di Niccolò Panciatichi impone un altro censo sopra il podere di ‘Cardeto’, a 
Manzano, in ordine al decreto del 12 gennaio 1796, e lo vende ai padri di SS. 
Annunziata. Con il ricavato estingue parte del debito che aveva con Maria Maddalena 
Tempi, vedova Martelli. 

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.993v.; 994; 995 bianche. 

25 - 27 1796 dic.5 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXV n.26  

Fascicolo cartaceo di  mm 275x200,  di carte 30; numerazione per carte 997-1026.  

Bandino di Niccolò Panciatichiimpone un altro censo sopra il podere di ‘Cardeto’, a 
Manzano, in ordine al decreto del 12 gennaio 1796, e lo vende ai padri di SS. 
Annunziata. Con il ricavato estingue parte del debito che aveva con Maria Maddalena 
Tempi, vedova Martelli. 

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.1025v.; 1026 bianche. 

 

26 1784 lug.1 - 1848 set.23 
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(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XXVI 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-22; manc. n.13; di cc.1-754. 

Contiene: Obbligazioni; Cause; Testamenti; Crediti ipotecari; Compravendite; 
Ricevute; Ipoteche; Intimazioni e censi, relativi alla famiglia Panciatichi e 
compresi tra il 1° luglio 1784 e il 23 settembre 1848. 

26 - 1 1797 mar.23 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXVI n.1   

Fascicolo cartaceo di  mm 275x200,  di carte 29; numerazione per carte 1-28.  

Bandino di Niccolò Panciatichi impone un altro censo, il 23 marzo 1797, sopra il podere 
di ‘Cardeto’, a Manzano, in ordine al decreto del 12 gennaio 1796, e lo vende alla 
Provincia in Toscana dei padri di SS. Annunziata. Con il ricavato estingue parte del 
debito che aveva con Maria Maddalena Tempi, vedova Martelli. 

(Note; cc.filigr.). 
Cc.27v.; 28 bianche. 

 

26 - 2 1797 mar.23 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXVI n.2   

Fascicolo cartaceo di  mm 275x200,  di carte 26; numerazione per carte 29-54.  

Bandino di Niccolò Panciatichi impone un altro censo, il 23 marzo 1797, sopra il podere 
di ‘Cardeto’, a Manzano, in ordine al decreto del 12 gennaio 1796, e lo vende alla 
Provincia in Toscana dei padri di SS. Annunziata. Con il ricavato estingue parte del 
debito che aveva con Maria Maddalena Tempi, vedova Martelli. 

(Note; cc.filigr.). 
C.54 bianca. 

 

26 - 3 1797 lug.19 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXVI n.3   

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210,  di carte 30; numerazione per carte 55-84.  

Bandino di Niccolò Panciatichi impone un altro censo, il 19 luglio 1797, sopra il podere 
di ‘Cardeto’, a Manzano, in ordine al decreto del 12 gennaio 1796, e lo vende ai padri 
del convento di Monte Pulciano. Con il ricavato estingue parte del debito che aveva con 
Lodovico e Ferdinando Incontri, per le scritte di cambio del 20 dicembre 1794 e 21 
gennaio 1795. 
C.82 Copia del mandato di procura per il padre Gioacchino Sgatti da parte di Bandino. 

(Timbri). 
Cc.55v.; 84 bianche. 

 

26 - 4 1797 set.30 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXVI n.4   

Fascicolo cartaceo di  mm 280x210,  di carte 2; numerazione per carte 85-86.  
Bandino di Niccolò Panciatichi permette a Bartolomeo Borrani di ritirare parte del 
deposito che si trova in S.M. Nuova a patto che Piero Bongi ne sia mallevadore. 

(Note; cc.filigr.). 
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C.86 bianca. 

26 - 5 1784 lug.1 - 1804 giu.30 
(tit.est.) Panciatichi e Curatore. Cassetta XXVI n.5. 
Pro[curato]re Carlo M[aria] Giunti  

 

Filza cartonata di  mm 325x225,  di carte 224; numerazione per carte 87-310; v.n.  
Relazioni, stime e dimostrazioni di spese sostenute da Bandino di Niccolò Panciatichi per 
dei lavori di miglioramento delle fattorie di Aliano, Pianfranzese, S. Giovanni e Torre, 
dal 1° luglio 1784 a tutto il 30 giugno 1804, del podere della ‘Casaccia’, a Trespiano, e 
di un palazzo in via dei Servi. 
Roga il procuratore Carlo Maria Giunti. 
C.292 Decreto de Magistrato Supremo, del 13 febbraio 1798, con il quale si ordina a 
Bandino di Niccolò Panciatichi di far nota di tutte le spese.  

(Note; cc.filigr.). 
Cc.87v.; 92; 93v.; 94r.; 97v.; 100; 101; 104; 105; 106; 110; 111; 115v.; 116; 117v.; 
121v.; 122r.; 123v.; 124r.; 125r.; 127v.; 128; 129v.; 130; 133v.; 134v.; 135; 143; 147; 
165; 167; 171; 179v.; 201; 202; 208; 250; 258; 262; 266; 272; 274; 279v.; 280v.; 282; 
283; 284; 286v.; 288v.; 290v.; 291v.; 293; 294; 295; 296; 310 bianche. 

 

26 - 6 1798 feb.17 
(tit.est.) 17 febbraio 1798. Panciatichi. Cassetta XXVI n.5/II   

Fascicolo cartaceo di  mm 320x220,  di carte 8; numerazione per carte 311-318.  
Testamento di Rosa Menicolfi, di cui è esecutore testamentario  Bandino di Niccolò 
Panciatichi.  

(Note; cc.filigr.; timbri). 

 

26 - 7 1798 mag.15 - 1808 lug.30 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXVI n.6   

Fascicolo cartaceo di  mm 280x205,  di carte 27; numerazione per carte 319-345.  
Decreto, del 15 maggio 1798, col quale Bandino di Niccolò Panciatichi ottiene di poter 
fare dei censi sui poderi di ‘Masso’ e ‘Gricciano’, a Montespertoli, e di venderli per poter 
pagare i debiti di suo padre. 
Cc.319-333 Carte sciolte:  
C.311 Beni stabili della fattoria ‘La Loggia’. 
C.321 Dare e avere di Bandino, dal 2 agosto 1806 al 9 ottobre 1807. 
C.332 Nota di credito ipotecario, del 14 aprile 1808. 

(Note; cc.filigr.; timbri). 
Cc.319v.; 323v.; 325v.; 327v.; 331v.; 333; 344v.; 345 bianche. 

 

26 - 8 1798 mag.26 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXVI n.7   

Fascicolo cartaceo di  mm 285x205,  di carte 34; numerazione per carte 346-379.  
Bandino di Niccolò Panciatichi ottiene, per decreto del 15 maggio 1798, di poter imporre 
dei censi sui poderi di ‘Masso’ e ‘Gricciano’, a Montespertoli, e di venderli ai padri di 
Montesenario per poter pagare parte del debito che ha con il conte Orlando Malevolti del 
Benino.  

(Note; sigillo in cera). 
Cc.349v.; 350v.; 351v.; 378; 379 bianche. 
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26 - 9 1798 mag.16 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXVI n.8   

Fascicolo cartaceo di  mm 285x205,  di carte 38; numerazione per carte 380-417.  
Decreto, del 15 maggio 1798, col quale Bandino di Niccolò Panciatichi ottiene di poter  
imporre dei censi sui poderi di ‘Masso’ e ‘Gricciano’, a Montespertoli, e di venderli alla 
primogenitura indotta da Vaio di Vai, il 12 giugno 1798, e con il ricavato di  pagare il 
debito che ha con il conte Orlando Malevolti del Benino.  

(Note; cc.filigr.). 
Cc.383; 416v.; 417 bianche. 

 

26 - 10 1798 giu.16 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXVI n.9  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x205,  di carte 2; numerazione per carte 418-419.  
Chirografo nel quale il conte Orlando Malevolti del Benino cede il credito che ha con 
Bandino di Niccolò Panciatichi ai fratelli Gondi.  

(Timbri). 

 

26 - 11 1798 lug.2 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXVI n.10  

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210,  di carte 12; numerazione per carte 420-431.  
Bandino di Niccolò Panciatichi vende a Giovanni e Michele Lessi una casa, in via dei 
Servi, e questi fanno deposito in S.M. Nuova. 
Roga il notaio Carlo di Giuseppe Giunti. 

(Note; Timbri; T.N.; cc.filigr.). 
Cc.420; 421; 431v. bianche. 

 

26 - 12 1798 lug.9 e dic.20 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXVI n.11  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215,  di carte 6; numerazione per carte 432-437.  
Bandino di Niccolò Panciatichi vende a Gregorio Barbani un appezzamento di terra, a 
Sesto, e questo fà deposito in S.M. Nuova, il 20 dicembre 1798. 
Roga Giuseppe Meucci. 

(Note; Timbri). 
Cc.436; 437 bianche. 

 

26 - 13 1799 gen.10 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXVI n.12  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215,  di carte 2; numerazione per carte 438-439.  
Teresa Leoni, creditrice di Bandino di Niccolò Panciatichi ritira dal deposito fatto da 
Gregorio Barbani il valore dei beni che questo aveva comprato il 9 luglio 1799, e ne fà 
ricevuta.  

(Note; Timbri). 
C.439v. bianca. 
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26 - 14 
 FASC. N.13 - MANCANTE 

26 - 15 1799 gen.14 e 17 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXVI n.14  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215,  di carte 8; numerazione per carte 440-447.  
Il cav. Giovanni Francesco Lenzoni vende a Bandino di Niccolò Panciatichi il podere de 
‘La Quercia’, per 950 scudi. 
C.446 Consenso firmato da Niccolò e Leopoldo , padre e fratello di Bandino, per 
chirografo del 14 gennaio 1799. 

(Note; Timbri; T.N.). 
C.445v. bianca. 

 

26 - 16 1799 mag.7 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXVI n.15  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x210,  di carte 8; numerazione per carte 448-455.  
Bandino di Niccolò Panciatichi impone un censo, il 7 maggio 1799, sui poderi di 
‘Masso’ e ‘Gricciano’, a Montespertoli, e lo vende alle monache di Firenze, e con il 
ricavato paga il debito che ha Rosa Altoviti nei Bonaccorsi Perini, in ordine alla scritta di 
censo del 1° luglio 1788.  

Cc.448v.; 455v. bianche. 

 

26 - 17 1799 mag.7 - 1848 set.23 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXVI n.16  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x210,  di carte 8; numerazione per carte 456-468.  
Bandino di Niccolò Panciatichi vende ad Annibale Landi il podere di ‘Casaccia’, con 
casa da lavoratore, a Fiesole, e una parte del ricavato lo deposita, e l’altra da depositare 
entro 6 anni. 
Roga il notaio Francesco Broccchi.  
C.467 Certificato di radiazione d’iscrizione ipotecaria, del 23 settembre 1848. 

(Note; cc.filigr.). 
Cc.467; 468 bianche. 

 

26 - 18 1800 feb.5 e 16 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXVI n.17  

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte 40; numerazione per carte 469-508.  
Contiene due intimazioni di lite: una, del 5 febbraio 1800, tra Dionisio Baldi/ Lucilla 
Rosselli e creditori, per evizione di beni; l’altra, del 16 febbraio 1800, è un’intimazione 
fatta da Bandino di Niccolò Panciatichi contro il m.se Giovanni Gerini, suo creditore. 
Non è presente la conclusione della causa.  

Note dell’archivista. 
Cc.469v.; 483; 484; 508v. bianche. 

 

26 - 19 1799 mag.1 - 1800 feb.5 
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(tit.est.) Processo dal Tribunale di Tizzana per Consiglio del 
Savio all’Ill[ustrissi]mo Signore Auditore e Pardini, 
Panciatichi e Petrucci e Amati. Cassetta XXVI n.18. 
Pro[curato]re Francesco Maria Torrigiani a Tizzana e 
Pro[curato]re Carlo Maria Giunti a Firenze. 

 

Filza cartonata di  mm 325x230,  di carte 172; numerazione per carte 509-679; v.n.1-102. 

Con indice. 

 

Processo tra Luigi Petrucci, rettore del Beneficio di S.Donnino a Spedaletto, Bandino di 
Niccolò Panciatichi, affittuario dei beni di questo Benefizio, e il cav.Giulio Amati per dei 
lavori che quest’ultimo vuol fare per portar acqua ad un mulino di Spedaletto. Sentenza, 
del 24 settembre 1800, che proibisce i lavori all’Amati e gli impone di pagare i due terzi 
delle spese legali.  
Roga il procuratore Carlo Maria Giunti. 

Cc.667-679 sciolte. 
(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.509v.; 510; 512; 516; 517; 518; 526; 530; 533v.; 534; 537v.; 538; 540r.; 541v.; 542; 
543v.; 544; 551v.; 552; 554; 555v.; 556; 559v.; 560; 562; 564; 565v.; 566; 590; 597v.; 
599v.; 601; 602v.; 603; 604v.; 614v.; 615; 616v.; 617r.; 619v.; 620r.; 675v.; 676r.; 
678v.; 679r. bianche. 

 

26 - 20 1800 nov.26 - 1801 apr.4 
(tit.est.) Processo in Causa Petrucci, Panciatichi e Amat. 
Pro[curato]re Raimondo Vignali in Pistoia e Pro[curato]re 
Carlo Maria Giunti a Firenze. [S.N] 

 

Filza cartonata di  mm 320x322,  di carte 55; numerazione per carte 680-734; v.n.1-30. 

Con indice. 

 

Processo tra Bandino di Niccolò Panciatichi e il cav. Giulio Amati e ricorso di 
quest’ultimo,  senza conclusione.  
Roga il procuratore Carlo Maria Giunti. 

Cc.711-714 sciolte. 
(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.680; 681v.; 683; 685; 688; 690; 692; 694; 696; 700; 703v.; 704; 706; 714v.; 717; 
718; 720v.; 721; 722; 727v.; 728; 729v.; 730r.; 732; 734v. bianche. 

 

26 - 21 1800 nov.18 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXVI n.19   

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205,  di carte 10; numerazione per carte 735-744.  
Intimazione fatta dal Magistrato Supremo contro Bandino di Niccolò Panciatichi per la 
restituzione, entro tre giorni, di una carrozza che Bandino tiene nella sua rimessa e che 
invece appartiene al Generale Salva. 
C.738 Ricorso presentato da Bandino  nel quale dichiara di non avere detta carrozza.  

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.735v.; 736v.; 737v.; 740v.; 741; 742; 743; 744 bianche. 

 

26 - 22 1800 - 1810 
(tit.est.) 30 Dicembre 1800. Panciatichi. Cassetta XXVI n.20   
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Fascicolo cartaceo di  mm 320x215,  di carte 10; numerazione per carte 745-754.  
Decreto, del 30 dicembre 1800, del Magistrato dei Pupilli con il quale vengono eletti il 
conte Francesco Lorenzi e Antonio Torrigiani come curatori di Giulia di Niccolò 
Panciatichi, moglie del cav. Marco del Rosso. 
C.748 Spoglio dell’amministrazione del sig. Cristofano Bilibani dello ‘spillatico’ di 
Giulia , dal 1802 al 1810.  

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.745v.; 753; 754v. bianche. 

 

 

27 1801 gen.20 - 1805 set.25 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XXVII 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-14; di cc.1-649. 

Contiene: Relazioni; Procure; Compravendite; Ricevute; Transazioni; 
Obbligazioni; Sentenze; Livelli; Vendite; Cause e testamenti, relativi alla 
famiglia Panciatichi e compresi tra il 20 gennaio 1801 e il 25 settembre 1805. 

27 - 1 1801 gen.20 - 1805 set.25 
(tit.est.) 29 Settembre 1801. Panciatichi. Cassetta XXVII n.1   

Filza cartonata di  mm 335x225,  di carte 229; numerazione per carte 1-228; v.n.  

(tit.int.) 25 settembre 1805. Relazione di Gaetano Odet Calculatore sullo Stato del 
Patrimonio Panciatichi confrontato tra quello del primo Agosto 1784, e quello del 30 
Giugno 1804. 

Raccolta di atti riguardanti lo stato del patrimonio di Niccolò di Bandino Panciatichi 
passato a suo figlio Bandino nel 1784, tra cui la relazione di Gaetano Odet, del 25 
settembre 1805, confrontato tra quello del primo agosto 1784 e quello del 30 giugno 
1804, con aggiunta dell’attivo e passivo di capitale, e stato delle rendite delle fattorie di 
Aliano, Pianfranzese, Loggia, Spedaletto e della Torre. 

Cc.74-75 sciolte. 
(Note; cc.filigr.). 
Cc.1; 2v.; 3r.; 4v.; 9v.; 10; 17v.; 18; 19; 24v.; 25; 28v.; 34v.; 35r.; 43; 44; 45; 47r.; 59v.; 
62v.; 63; 69v.; 75; 82; 83; 86; 87r.; 88v.; 89v.; 90r.; 91r.; 99; 102; 105r.; 109v.; 111v.; 
112v.; 113; 115; 119v.; 120v.; 121r.; 122v.; 124v.; 125; 129; 130; 131; 136v.; 137; 
140v.; 141; 146v.; 149; 150v.; 151; 153; 163; 164v.; 165v.; 166; 167; 168v.; 169; 187v.; 
188r.; 192v.; 194v.; 195r.; 196; 198r.; 204v.; 206; 208v.; 209; 210v.; 212; 214; 220; 
227; 228v. bianche. 

 

27 - 2 1801 dic.15 
(tit.est.) 15 Dicembre 1801. Panciatichi. Cassetta XXVII n.2   

Fascicolo cartaceo di  mm 325x225,  di carte 6; numerazione per carte 229-234.  

Mandato di procura generale fatto da Bandino di Niccolò Panciatichi come 
amministratore, cessionario, e rinunziatario di tutto il patrimonio del padre.  
Roga il procuratore Carlo Maria Giunti.  

(Note; cc.filigr.). 
Cc.229v.; 232v.; 233 bianche. 

 

27 - 3 1803 feb.25 - apr.22 
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(tit.est.) 22 Aprile 1803. Panciatichi. Cassetta XXVII n.3   

Filza cartonata di  mm 325x225,  di carte 53; numerazione per carte 235-287.  

Processo Panciatichi/Curatore per scorporo di due case della fattoria della Loggia. 
Sentenza, del 23 aprile 1803, a favore di Bandino di Niccolò Panciatichi, con relazione 
del perito Luigi Grassi. 

(Note; cc.filigr.). 
Cc.235v.; 236; 237v.; 241; 242; 243; 245; 246v.; 251v.; 252; 253; 269; 270v.; 271v.; 
272v.273; 280; 287v.  bianche. 

 

27 - 4 1803 giu.23 
(tit.est.) 23 giugno 1803. Panciatichi.. Cassetta XXVII n.4  

Fascicolo cartaaceo di  mm 315x220,  di carte 31;  numerazione per carte 288-318.  

Atti relativi ad una vendita di due case fatta da Bandino di Niccolò Panciatichi a Lorenzo 
Burci e a Giuseppe Colzi. Il Burci paga l’intera somma, mentre il Colzi solo una parte. 
Roga il procuratore Carlo Maria Giunti. 

(Note; timbri; S.T.). 
Cc.288v.; 290v.; 291r.; 292v.; 293v.; 313v.; 315; 316; 317 bianche. 

 

27 - 5 1803 ott.29 
(tit.est.) 29 ottobre 1803. Panciatichi. Cassetta XXVII n.5  

Fascicolo cartaaceo di  mm 320x230,  di carte 30;  numerazione per carte 319-348.  

Testamento di Niccolò di Bandino Panciatichi, del 29 ottobre 1803, con il quale lascia 
eredi universali ‘e per ugual porzione’ i suoi figli Bandino e Leopoldo.  
Roga il notaio Pietro Maria Ducci. 

(Note; timbri; S.T.). 
Cc.321v.; 328; 329v.; 330; 332v.; 338; 341v.; 342v.; 343v.; 344; 345v.; 346; 348v. 
bianche. 

 

27 - 6 1803 ante 
(tit.est.) 1803. Panciatichi. Cassetta XXVII n.6  

Fascicolo cartaaceo di  mm 320x230,  di carte 59;  numerazione per carte 349-407; v.n.  
Atti relativi ai beni del benefizio di S. Donnino, cioé dello spedale dei SS. Ambrogio e 
Donnino, nel comune di Quarrata, detto Spedaletto. 
C.365 Albero genealogico della famiglia Trinci. 

Cc.369-407 sciolte. 
(Note; timbri; S.T.). 
Cc.321v.; 328; 329v.; 330; 332v.; 338; 341v.; 342v.; 343v.; 344; 345v.; 346; 348v. 
bianche. 

 

27 - 7 1804 apr.12 
(tit.est.) 12 Aprile 1804. Panciatichi. Cassetta XXVII n.7  

Fascicolo cartaaceo di  mm 315x220,  di carte 4;  numerazione per carte 408-411.  

Scritta di permuta tra Bandino di Niccolò Panciatichi e Maria Maddalena Alamanni negli 
Uguccioni. 
Roga il notaio Domenico Chiocchini. 
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Cc.408v.; 411 bianche. 

27 - 8 1804 giu.22 
(tit.est.) 22 Giugno 1804. Panciatichi e Querci. Cassetta XXVII 
n.8. Pro[curato]re Messer Jacopo Giacomelli. 

 

Filza cartonata di  mm 310x220,  di carte 134;  numerazione per carte 412-545; v.n.1-123. 

Con indice. 

 

Atti relativi ad una controversia tra Bandino di Niccolò Panciatichi e Vittorio Querci per 
una disdetta di affitto, non terminata. 
Roga Ser Jacopo Giacomelli. 

Cc.412; 413; 414; 415; 416; 417; 423; 428; 429; 433v.; 434v.; 435; 437; 441v.; 444v.; 
445; 447v.; 449v.; 451v.; 453; 455; 457v.; 458v.; 459; 461; 463v.; 464v.; 465; 471; 
474v.; 475; 477v.; 480v.; 481; 483v.; 485; 487v.; 488v.; 489; 491r.; 493; 495; 497; 
499v.; 501v.; 503v.; 504v.; 505; 524v.; 525r.; 528; 529; 533; 540v.; 541 bianche. 

 

27 - 9 1804 set.10 
(tit.est.) 10 Settembre 1804. Panciatichi. Cassetta XXVII n.9  

Fascicolo cartaceo di  mm 320x220,  di carte 13;  numerazione per carte 546-559.  

Scritta di transazione tra Bandino di Niccolò Panciatichi e Vittorio Querci che, locatario 
di una casa del Panciatichi, pretende che questo faccia dei lavori di miglioramento.  

(Note; timbri). 
Cc.547v.; 553v.; 554; 555v.; 556r.; 557r.; 558v.; 559v bianche. 

 

27 - 10 1804 set.20 
(tit.est.) 20 Settembre 1804. Panciatichi. Cassetta XXVII n.10   

Fascicolo cartaceo di  mm 320x220,  di carte 4;  numerazione per carte 560-563.  

Obbligazione fatta da Stefano Naldini del pagamento di un debito a Bandino di Niccolò 
Panciatichi, entro 18 mesi.  

(Note; timbri). 
Cc.560v.; 561v.; 562; 563 bianche. 

 

27 - 11 1805 mar.27 
(tit.est.) 27 Marzo 1805. Panciatichi. Cassetta XXVII n.11   

Fascicolo cartaceo di  mm 320x220,  di carte 8;  numerazione per carte 564-571.  

Causa Panciatichi e Curatore per richiesta di scorporo. Sentenza, del 27 marzo 1805. (Per 
la sentenza cfr.27-12). 
Roga Ser Antonio Corsi. 

(Note; timbri). 
Cc.564v.; 566; 567v.; 568; 569v.; 570v.; 571 bianche. 

 

27 - 12 1805 mag.2 
(tit.est.) 2 maggio 1805. Panciatichi. Cassetta XXVII n.12   
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Filza cartonata di  mm 315x220,  di carte 38;  numerazione per carte 572-609.  

Sentenza, del 2 maggio 1805, del giudice Aurelio Puccini a favore di Bandino di Niccolò 
Panciatichiche può alienare tre case, nonostante il vincolo del fidecommisso, per pagare i 
suoi debiti. 

(Note; timbri). 
Cc.572v.; 581; 583; 587v.; 591; 592v.; 593; 602v.; 603; 607; 608v.; 609 bianche. 

 

27 - 13 1805 giu.10 - 21 
(tit.est.) 10 giugno 1805. Panciatichi. Cassetta XXVII n.13   

Fascicolo cartaceo di  mm 320x225,  di carte 26;  numerazione per carte 610-635.  

Bandino di Niccolò Panciatichiprende a livello dalla chiesa di S. Cristina, in Fiesole, due 
case  e otto appezzamenti di terra. Con stima dei periti, relazione e decreto del vescovo 
per la concessione. 
Roga il procuratore Carlo Maria Giunti. 

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.610v.; 611; 618; 619v.; 625v.; 626v.; 627; 632v.; 633; 635v. bianche. 

 

27 - 14 1805 lug.5 
(tit.est.) 5 luglio 1805. Panciatichi. Cassetta XXVII n.14   

Fascicolo cartaceo di  mm 320x220,  di carte 14;  numerazione per carte 636-649.  

Bandino di Niccolò Panciatichi, amministratore e rinunciatario del patrimonio paterno, 
vende due case, una a Giovanni Mazzi e l’altra a Pietro Manetti, trasferendo il vincolo di 
fidecommisso sopra altri beni. 
Roga il notaio Tommaso Gaetano Berretti. 

(Note; timbri). 
Cc.636v.; 642; 645; 646v.; 647v.; 648; 649v. bianche. 

 

 

28 1799 apr.17 - 1809 dic.22 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XXVIII 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn. 1-19; di cc.1-440. 

Contiene: Processi; Permute; Decreti; Vendite; Fidecommessi; Convenzioni; 
Giuspatronati; Procura; Codicilli; Mallevadorie e depositi, relativi alla 
famiglia Panciatichi e compresi tra il 17 aprile 1799 e il 22 dicembre 1809. 

28 - 1 1805 mar.8 - 1806 apr.29 
(tit.est.) 15 Aprile 1806. Panciatichi. Cassetta XXVIII n.1   

Filza cartonata di  mm 325x230,  di carte 39; numerazione per carte 1-38.  

Processo per scorporo di beni fidecommissi di Bandino di Niccolò Panciatichi. Sentenza 
del Magistrato Supremo, del 15 aprile 1806, a favore di Bandino che può scorporare i 
beni richiesti, pari al valore dei debiti che ha contratto come amministratore del 
patrimonio del padre.  

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.1; 32v.; 4v.; 5; 9; 15v.;19v.; 22v.; 23; 25; 27v.; 30; 31v.; 35v.; 37; 38v. bianche. 
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28 - 2 1806 apr.17 e dic.18 
(tit.est.) 17 Aprile 1806. Panciatichi. Cassetta XXVIII n.2   

Fascicolo cartaceo di  mm 320x220,  di carte 10; numerazione per carte 39-48.  

Scritta di permuta fatta tra Bandino di Niccolò Panciatichie Caterina Montardi che riceve 
un pezzo di terra, detta ‘La Fermulla’ e ne cede un’altra della stessa misura e dello stesso 
valore. 
Roga il notaio Francesco Maria Torrigiani. 
C.46 Procura da parte di Bandino e a favore di Lorenzo Gemmi, del 18 dicembre 1805, 
in copia rogata dal procuratore Carlo Maria Giunti. 

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.41; 43v.; 44v.; 45; 47; 48v. bianche. 

 

28 - 3 1806 mag.24 
(tit.est.) 24 Maggio 1806. Panciatichi. Cassetta XXVIII n.3   

Fascicolo cartaceo di  mm 315x220,  di carte 12; numerazione per carte 49-60.  

Causa Panciatichi/ Creditori per saldo di debiti. Decreto dell’Auditore Aurelio Puccini, 
giudice delegato per gli affari della famiglia Panciatichi, col quale autorizza Bandino di 
Niccolò a pagare i creditori che hanno obbligati i beni fidecommissi con i beni scorporati 
per decreto del 15 aprile 1800 (Cfr.28-1). 

(Note; cc.filigr.; timbro del Regno Etrusco). 
Cc.49v.; 50v.; 53v.; 54; 58; 59; 60 bianche. 

 

28 - 4 1806 mag.6 - 30 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXVIII n.4   

Filza cartonata di  mm 320x220,  di carte 58; numerazione per carte 61-118; v.n. 

Con indice. 

 

Processo richiesto da Bandino di Niccolò Panciatichi per alienazione di beni della 
fattoria la Loggia, e cioé villa grande, villetta e tre poderi. Sentenza del Magistrato 
Supremo, del 29 maggio 1806, a favore di Bandino che può scorporare i beni richiesti, 
nonostante il fidecommisso indotto dal Cardinale Bandino Panciatichi, per dimettere i 
debiti del patrimonio paterno. 
Roga il procuratore Carlo Maria Giunti. 

(Note; cc.filigr.; timbri). 
Cc.61v.; 62v.; 64; 70; 72; 73v.; 74; 96; 101v.; 102v.; 108; 112v.; 116v.; 118 bianche. 

 

28 - 5 1806 apr.23 - giu.11 
(tit.est.) 11 Giugno 1806. Panciatichi. Cassetta XXVIII n.5   

Filza cartonata di  mm 340x230,  di carte 91; numerazione per carte 119-209.  

Atti riguardanti la vendita fatta da Bandino di Niccolò Panciatichiad Agostino e a 
Bonizzo Catelani, procuratori di Angelica Catelani, dei beni della Loggia. Col ricavato 
furono poi pagati i debiti del patrimonio paterno. 
Roga il notaio Vincenzo Rigoli. 

Cc.123-152 sciolte. 
(Note; cc.filigr.; timbri). 
Cc.119v.; 120; 122; 124r.; 125v.; 126v.; 138; 140v.; 164; 169v.; 170; 173; 174; 175v.; 
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176; 185v.; 187v.; 188; 190; 192; 194; 196; 198; 203; 208; 209 bianche. 

28 - 6 1806 lug.8 - 17 
(tit.est.) 19 Luglio 1806. Panciatichi. Cassetta XXVIII n.6   

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte 14; numerazione per carte 210-223.  

Processo richiesto da Bandino di Niccolò Panciatichiper alienazione di beni della fattoria 
la Loggia. Due decreti, del 17 luglio 1806, in originale e copia, dell’Auditore Aurelio 
Puccini, giudice delegato per gli affari della famiglia Panciatichi, con i quali Bandino 
viene autorizzato a scorporare i beni richiesti, nonostante il fidecommisso indotto dal 
Cardinale Bandino Panciatichi. 
C.215 Perizia di Luigi Grassi. 

(Note; cc.filigr.; timbri). 
Cc.210v.; 218; 223v. bianche. 

 

28 - 7 1805 set.7 - 1806 nov.21  
(tit.est.) 2 Agosto 1806. Panciatichi. Cassetta XXVIII n.7   

Fascicolo cartaceo di  mm 320x220,  di carte 23; numerazione per carte 224-246.  
Scritta di convenzioni e di cessione di ragioni, con rispettive ricevute, tra Bandino di 
Niccolò Panciatichie  Giuseppe Colzi, compratore di una casetta della fattoria della 
Loggia.  

(Note; cc.filigr.; timbri). 
Cc.224v.; 225v.; 233; 237v.; 241; 242v.; 243; 244v.; 245; 246 bianche. 

 

28 - 8 1806 
(tit.est.) 16 Agosto 1806. Panciatichi. Cassetta XXVIII n.8   

Fascicolo cartaceo di  mm 320x220,  di carte 8; numerazione per carte 247-254.  
Cessione di Jus Patronato, a favore di Angelica Catelani, del Benefizio o Cappella della 
Beata Vergine Maria, fondata nell’Oratorio annesso alla fattoria la Loggia, che risulta 
esser stata venduta da Bandino di Niccolò Panciatichi alla stessa signora Catelani (non si 
risale alla data). 
C.248 Supplica per il vescovo di Fiesole, senza data. 
C.251 Consensi per l’elezione della signora Catelani, raccolti a Firenze, il 16 agosto 
1806. 

(Note; cc.filigr.; timbri). 
Cc.224v.; 225v.; 233; 237v.; 241; 242v.; 243; 244v.; 245; 246 bianche. 

 

28 - 9 1806 set.27 
(tit.est.) 27 Settembre 1806. Panciatichi. Cassetta XXVIII n.9   

Fascicolo cartaceo di  mm 320x225,  di carte 6; numerazione per carte 255-260.  
Contratto di vendita di una casa della fattoria la Loggia fatta da Bandino di Niccolò 
Panciatichiai fratelli Lori. 

(Note; cc.filigr.; timbri). 
Cc.255v.; 260 bianche. 

 

28 - 10 1806 nov.22 - 1807 giu.26 
(tit.est.) Panciatichi. Cassetta XXVIII n.10  
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Fascicolo cartaceo di  mm 320x225,  di carte 16; numerazione per carte 261-276.  
Atti presentati al giudice delegato, fatti da Niccolò di Bandino Panciatichi e relativi ad 
alcuni lavori che suo figlio Bandino doveva fare nel loro palazzo di via Larga. 
C.271 Istruzioni, per i periti, da seguire per i lavori suddetti. 

Note dell’archivista. 
Cc.261v.; 263v.; 266v.; 267 bianche. 

 

28 - 11 1807 apr.18 
(tit.est.) 18 Aprile 1807. Panciatichi. Cassetta XXVIII n.11  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215,  di carte 6; numerazione per carte 277-282.  
Mandato di procura da parte di Niccolò di Bandino Panciatichia favore del dott. Cosimo 
Francesco Trinci, a nuovo rettore della Cappella della SS. Annunziata, nella chiesa di S. 
Paolo a Pistoia, posto vacante per la morte di Filippo Cappucci. 

(Note; cc.filigr.; timbri). 
Cc.277v.; 280; 282 bianche. 

 

28 - 12 1807 lug.14 
(tit.est.) 14 Luglio 1807. Panciatichi. Cassetta XXVIII n.12  

Fascicolo cartaceo di  mm 320x225,  di carte 9; numerazione per carte 283-291.  
Codicillo testamentario di Niccolò di Bandino Panciatichicol quale lascia la signora 
Umiltà Cerroti usufruttuaria di due sue case. 
Roga il notaio Pietro Maria Ducci. 
C.287 Fede di morte di Niccolò, avvenuta il 9 ottobre 1811, fatta dalla moglie Vittoria 
Ximenes d’Aragona, dai figli Bandino, Leopoldo e Giulia Panciatichi, e dalla cognata 
Luisa Strozzi. 
C.288 Licenza di tumulazione di Niccolò nella Cappella presso la villa di Spedaletto. 

(Note; timbri). 
Cc.283v.; 284v.; 285; 287v.; 288v.; 289; 291 bianche. 

 

28 - 13 1807 lug.18 - ago.20 
(tit.est.) 20 Agosto 1807. Panciatichi. Cassetta XXVIII n.13  

Fascicolo cartaceo di  mm 305x215,  di carte 40; numerazione per carte 292-331; v.n.1-30. 

Con indice. 

 

Processo Panciatichi/ curatore per scorporo di beni del patrimonio Panciatichi. Sentenza, 
del 20 agosto 1807, con la quale viene concessa l’alienazione dei beni richiesti a Bandino 
di Niccolò Panciatichi  
Roga il procuratore Carlo Maria Giunti. 
C.283 Sentenza.  

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.292v.; 296v.; 297; 298; 300; 308; 310; 317v.; 318; 322; 325v.; 326; 330; 331v. 
bianche. 

 

28 - 14 1807 ago.22 
(tit.est.) 22 Agosto 1807. Panciatichi. Cassetta XXVIII n.14  

Fascicolo cartaceo di  mm 325x225,  di carte 10; numerazione per carte 332-341.  
Atto di vendita che Bandino di Niccolò Panciatichi fà a Benedetto Niccolini, di una 
bottega a uso di speziera, nella Loggia del Grano, a Firenze, al prezzo stimato 
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dall’architetto Domenico Piccinetti. 

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.332v.; 336v.; 337v.; 338; 339v.; 340; 341v. bianche. 

28 - 15 1799 apr.17 - 1807 ott.9 
(tit.est.) 9 Ottobre 1807. Panciatichi. Cassetta XXVIII n.15  

Filza cartonata di  mm 320x225,  di carte 54; numerazione per carte 342-395.  
Deposito fatto da Bandino di Niccolò Panciatichi di 1000 scudi, nelle casse di S.M. 
Nuova, da pagarsi alla signora Carmelitana Ricci, cessionaria di Filippo Rossi, per 
l’estinzione di scritte cambiarie create da Bandino con Filippo Rossi. 
C.344 Scritta di cambio del 17 aprile 1799. 
Cc. 380-383 Lettere, due per Giuseppe Rossi, del 22  e 25 agosto 1807; una per Bandino, 
da parte della signora Ricci, 
C.387 Ricevuta della signora Ricci, dell’11 luglio 1807. 

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.342v.; 343; 347; 348; 355v.; 356v.; 357r.; 371; 375; 382r.; 383v.; 384r.; 394v. 
bianche. 

 

28 - 16 1807 ott.16 
(tit.est.) 16 Ottobre 1807. Panciatichi. Cassetta XXVIII n.16  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215,  di carte 4; numerazione per carte 396-399.  
Copia di scritta di convenzioni, del 16 ottobre 1807,  tra Niccolò di Bandino Panciatichi 
e Giuseppe Romanelli.  

(Cc.filigr.). 
C.399v. bianca. 

 

28 - 17 1808 mar.12 
(tit.est.) 12 Marzo 1808. Panciatichi. Cassetta XXVIII n.17  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215,  di carte 3; numerazione per carte 400-402.  
Mandato di procura fatto da  Bandino di Niccolò Panciatichi a favore di Giuseppe 
Bargigli, a Roma.  

Note dell’archivista. 
C.400v. bianca. 

 

28 - 18 1809 dic.22 
(tit.est.) 22 Divembre 1809. Panciatichi. Cassetta XXVIII n.18  

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215,  di carte 5; numerazione per carte 403-407.  
Doppia scritta autentica di mallevadoria prestata da Antonio Toccafondi a Bandino di 
Niccolò Panciatichiper la buona amministrazione di Edoardo Toccafondi, nipote di 
Antonio e fattore di Aliano. 

(Note; bolli). 
Cc.403v.; 406; 407 bianche. 

 

28 - 19 1809 ago.17 - dic.7 
(tit.est.) 1809. Panciatichi. Cassetta XXVIII n.19  
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Filza cartonata di  mm 330x225,  di carte 33; numerazione per carte 408-407.  
Processo tra Ceroti/ Frassinesi per contrattazione di bestiame. Sentenza, del 7 dicembre 
1809, del Tribunale del Commercio, con la quale Simone Frassinesi risulta essere 
debitore di Santi Ceroti, agente della fattoria della Torre. 

(Note; bolli; T.N.; timbri; cc.filigr.). 
Cc.408v.; 409; 410v. bianche. 

 

 

29 1810 giu.30 - 1818 ago.21 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XXIX 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-16; manca n.4; di cc.1-772. 

Contiene: Sentenze; Contratti di compravendita; Volture; Stime; Transazioni; 
Stato di eredità; Fedi di morte e prestiti fruttiferi, relativi alla famiglia 
Panciatichi e compresi tra il 30 giugno 1810 e il 21 agosto 1818. 

29 - 1 1810 giu.30 
(tit.est.) 30 Giugno 1810. Panciatichi. Cassetta XXIV n.1  

Fascicolo cartaceo di  mm 320x220,  di carte 6; numerazione per carte 1-6.  
Copia conforme all’originale di un atto di vendita di una casa fatto da Piero Gambassi a 
Bandino di Niccolò Panciatichi 
Roga il notaio Agnolo Sebastiano Begni. 

(Note; cc.filigr.; timbri). 
Cc.1v.; 5v.; 6 bianche. 

 

29 - 2 1810 lug.7 
(tit.est.) 7 Luglio 1810. Panciatichi. Cassetta XXIV n.2  

Fascicolo cartaceo di  mm 320x220,  di carte 3; numerazione per carte 7-9.  
Cedola di citazione del Giudice di Pace, di Firenze, notificata a Bandino di Niccolò 
Panciatichiper un invito ad andare al consiglio di famiglia di Amerigo Maria Corsi, che 
chiede di esser liberato dall’incarico di consulente giudiziario. 

(Bolli). 
Cc.7v.; 9 bianche. 

 

29 - 3 1811 mag.14 
(tit.est.) 14 Maggio 1811. Panciatichi. Cassetta XXIV n.3  

Fascicolo cartaceo di  mm 320x220,  di carte 8; numerazione per carte 10-17.  
Estratto di minuta del testamento di Niccolò di Bandino Panciatichi a conferma del 
codicillo del 14 luglio 1807 (Cfr.28-12). 

(Bolli; T.N.). 
Cc.10v.; 15; 16; 17 bianche. 

 

29 - 4 
 MANCANTE 
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29 - 5 1811 ago.31 
(tit.est.) 31 Agosto 1811. Panciatichi. Cassetta XXIV n.5  

Filza cartonata di  mm 330x230,  di carte 119; numerazione per carte 18-136.  
Causa tra Niccolò di Bandino Panciatichie suo figlio Bandino per estinzione di 
fidecommisso. Sentenza, del 31 agosto 1811, del Tribunale civile di Firenze che dichiara 
esser lecito a Niccolò di disporre liberamente dei beni del patrimonio di famiglia. 

Cc.19-22 sciolte. 
(Bolli; timbri). 
Cc.18v.; 21v.; 22v.; 23; 39; 40v.; 44v.; 54; 55; 56v.; 59v.; 64v.; 100v.; 136v. bianche. 

 

29 - 6 1811 ott.9 
(tit.est.) 9 Ottobre 1811. Panciatichi. Cassetta XXIV n.6  

Fascicolo cartaceo di  mm 320x220,  di carte 4; numerazione per carte 137-140.  
Fede di morte di Niccolò di Bandino Panciatichi, su prestampato, morto il 9 ottobre 
1811.  

(Bolli; timbri). 
Cc.137v.; 138v.; 139; 140 bianche. 

 

29 - 7 1811 ott.9 
(tit.est.) 9 Ottobre 1811. Panciatichi. Cassetta XXIV n.7  

Filza cartonata di  mm 340x230,  di carte 77; numerazione per carte 141-217.  
Stato dell’eredità di Niccolò di Bandino Panciatichi e rendite delle fattorie di 
Pianfranzese, della Torre, di Aliano, di S. Giovanni e di Spedaletto, in triplice esemplare. 

(Timbri; bolli). 
Cc.141-158 sciolte. 
Cc.155v.; 156; 157; 158; 160v.; 164v.; 165; 166v.; 167v.; 168v.; 170v.; 171; 172; 178v.; 
179; 180v.; 181r.; 183v.; 184v.; 188; 189r.; 190v.; 194v.; 198; 200v.; 207v.; 208; 209v.; 
210; 211v.; 212; 213v.; 214; 215v.; 217v. bianche. 

 

29 - 8 1812 apr.14 
(tit.est.) Relazione, e Stima de Beni Immobili componenti 
l’Eredità del fù Signore Niccolò Panciatichi. Cassetta XXIV 
n.7/bis 

 

Registro cartonato di  mm 330x230,  di carte 361; numerazione per carte 218-578; v.n. per pp.2-
511 

 

Registro delle stime e descrizione dei beni immobili dell’eredità di Niccolò di Bandino 
Panciatichi redatto dal perito Filippo Caglieri, il 14 aprile 1812. Relazione dei canoni 
attivi e passivi, rendite e valori delle fattorie di Pianfranzese, della Torre, di Aliano, di S. 
Giovanni e di Spedaletto. Fedi di decime sopra i beni stabili di Firenze. 

(Timbri; bolli). 
Cc.218; 220v.; 221; 230v.; 476v.; 477; 478v.; 481v.; 482; 483; 484v.; 496v.; 498; 499; 
500v.; 525v.; 526; 534; 535; 545v.; 546; 547; 578 bianche. 

 

29 - 9 1811 dic.5 
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(tit.est.) 5 Dicembre 1811. Panciatichi. Cassetta XXIV n.8  

Fascicolo cartaceo di  mm 315x225,  di carte 3; numerazione per carte 579-581.  
Originale dell’atto di imprestito fruttifero di Luisa Merlini, moglie di Franco Borla, di 
200 scudi, concessi a Bandino di Niccolò Panciatichi. 

(Note; bolli). 
Cc.579v.; 580; 581 bianche. 

 

29 - 10 1812 gen.17 
(tit.est.) 17 Gennaio 1812. Panciatichi. Cassetta XXIV n.9  

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte 2; numerazione per carte 582-583.  
Stima fatta dal gioielliere Giovanni Nannetti di alcune gioie di casa Panciatichi che sono 
state consegnate al cav. Leopoldo di Niccolò Panciatichi. 

(Note; bolli). 
Cc.582v.; 583v. bianche. 

 

29 - 11 1812 mar.5 
(tit.est.) 5 Marzo 1812. Panciatichi. Cassetta XXIV n.10  

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte 4; numerazione per carte 584-587.  
Stima fatta dal gioielliere Giovanni Nannetti di alcune gioie di Bandino di Niccolò 
Panciatichi.  

(Note; bolli). 
Cc.584v.; 585; 586 bianche. 

 

29 - 12 1812 mar.21 e 1818 ago.21 
(tit.est.) 21 Marzo 1812. Panciatichi. Cassetta XXIV n.11  

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte 10; numerazione per carte 588-597.  
Atto autentico col quale, davanti al notaio imperiale Luigi Meucci, Bandino e Leopoldo 
di Niccolò Panciatichi si accordano per dare a Lorenzo Carotti una rendita annua 
perpetua.  
Cc.588-596 Sottofascicolo di cc.sciolte, del 21 agosto 1818. 

(Note; bolli). 
Cc.592v.; 596; 597r. bianche. 

 

29 - 13 1812 giu.23 - ago.22 
(tit.est.) 23 Giugno 1812 - 22 agosto 1812. Panciatichi. 
Cassetta XXIV n.12 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte 5; numerazione per carte 598-602.  
Certificato di voltura della fattoria di Spedaletto, dei fratelli Bandino e Leopoldo di 
Niccolò Panciatichi, e dei beni esistenti nel comune di Fiesole, del 23 giugno 1812, e del 
comune di Tizzana, del 22 agosto 1812. 

(Timbri; bolli). 
Cc.598v.; 599v.; 600; 601 bianche. 

 

29 - 14 1812 - 1813 mag.15 
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(tit.est.) 15 Maggio 1813. Panciatichi. Cassetta XXIV n.13  

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte 26; numerazione per carte 603-628.  
Transazione raggiunta per la lite mossa tra i fratelli Panciatichi e Marianna Fanelli, figlia 
della signora Umiltà Montelatici, moglie in I nozze di Giorgio Fanelli e in II di Pietro 
Cerroti. Il 15 maggio 1813 vengono liquidati gli interessi e le pendenze fra le due parti 
per i legati lasciati in testamento da Niccolò di Bandino Panciatichialla suddetta signora 
Montelatici. 

(Timbri; bolli). 

 

29 - 15 1813 mag.15 
(tit.est.) 15 Maggio 1813. Panciatichi. Cassetta XXIV n.14  

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte 10; numerazione per carte 629-638.  
I fratelli Bandino e Leopoldo di Niccolò Panciatichi vendono a Marianna Fanelli una 
casa in via de’ Bandinelli, in questi atti descritta. 
Roga Luigi Meucci, notaio imperiale.  

(Timbri; bolli). 
Cc.629v.; 638 bianche. 

 

29 - 16 1813 mag.18 - ott.29 
(tit.est.) 18 Maggio 1813. Panciatichi. Cassetta XXIV n.15  

Filza cartonata di  mm 335x225,  di carte 134; numerazione per carte 639-772.  
I fratelli Bandino e Leopoldo di Niccolò Panciatichi,creditori di Piero Mancini, 
ottengono, con sentenza del tribunale di Firenze, del 18 maggio 1813, l’espropriazione 
forzata sul patrimonio Mancini. Detto Mancini estingue il debito vendendo una sua casa, 
situata ad Arcetri, a Ferdinando Morelli che paga direttamente ai Panciatichi   
C.648 Note di credito ipotecario di Niccolò di Bandino Panciatichidal 1808 al 1811 
C.689 Testamento di Niccolò di Bandino Panciatichi, del 29 ottobre 1813. 
C.707 Vendita, per espropriazione forzata, della casa ad Arcetri, nel dicembre 1812. 
C.748 Fede di morte di Niccolò di Bandino Panciatichi, avvenuta il 9 ottobre 1811. 
C.767 Stima dei beni di Piero Mancini, in copia fatta dagli ingegneri Bercigli, Moretti e 
dall’architetto Puccinetti. 

(Timbri; bolli). 
Cc.639v.; 640v.; 652r.; 677v.; 678; 687v.; 693; 703v.; 704v.; 705v.; 737; 740v.; 741v.; 
742v.; 743v.; 744; 745v.; 746v.; 748v.; 749; 750v.; 752v.; 753; 754; 755v.; 760; 761v.; 
762v.; 763; 764; 765v.; 766v.; 767v.; 768v.; 769; 770; 771; 772 bianche. 

 

 

30 1712 dic.20 - 1844 apr.1 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XXX 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-17; di cc.1-930. 

Contiene: Divisioni di patrimonio; Scritte matrimoniali; Testamenti; Vendite; 
Denunce; Mallevadorie; Memorie; Rescritto e processi, relativi alla famiglia 
Panciatichi e Panciatichi Ximenes d’Aragona e compresi tra il 20 dicembre 
1712 e il 1° aprile 1844. 

30 - 1 1784 ago.1 - 1812 giu.3 
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(tit.est.) 3 Giugno 1812. Atto Autentico portante Divise del 
Patrimonio dei Nobili Signori Bandino, e Leopoldo fratelli 
Panciatichi, passato d’avanti il Signore Dottore Luigi Meucci 
Notaro Imperiale residente in Firenze. Cassetta XXX n.1 

 

Filza cartonata di  mm 335x230,  di carte 370; numerazione per carte 1-370. 

Con indice. 

 

Stato dell’eredità di Niccolò di Bandino Panciatichi e collazione della dote della figlia 
Giulia, moglie del cav. Marcantonio del Rosso, e assegnazione di beni per i suoi figli 
Bandino e Leopoldo. 
C.281 Inventario di ciò che è rimasto indiviso tra Bandino e Leopoldo 
(Cfr.30-2) 

(Note; bolli.; timbri). 
Cc.1v.; 2; 3v.; 4; 12v.; 18v.; 20v.; 27v.; 28v.; 30; 31v.; 45v.; 46; 50; 51; 52; 159v.; 160; 
177; 178; 193; 194; 202v.; 203; 204; 205; 206; 226v.; 241r.; 242v.; 243; 261v.; 262; 
274v.; 275; 279v.; 280v.; 292; 304; 305; 306; 341v.; 342; 343; 361v.; 368v.; 369; 370 
bianche. 

 

30 - 2 1795 mar.23 - 1812 giu.30 
(tit.est.mod.) Panciatichi. Cassetta XXX n.1/bis  

Fascicolo cartaceo di  mm 350x240  di carte 202; numerazione per carte 371-572.   
Proseguimento della divisione dell’eredità di Niccolò di Bandino Panciatichi, in copia e 
originale. 
C.430 Nota di credito ipotecario, del 24 giugno 1812. 

(Note; cc.filigr.; timbri; cc.filigr.). 
Cc.385v.; 386; 455v.; 456; 465; 480; 497; 503v.; 504; 506; 508; 510; 511; 556v.; 557; 
558; 559; 568v.; 569; 570; 571; 572 bianche. 

 

30 - 3 1811 dic.14 - 1812 apr.18 
(tit.est.) 1812 Aprile 18. Scritta matrimoniale del cav.Leopoldo 
Panciatichi con la Signora Margherita del fu Rosselmino 
Rosselmini. Roga Spiomb. Panciatichi. Cassetta XXX n.2 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 320x220,  di carte 32; numerazione per carte 573-604.  
Scritta di sponsali tra Leopoldo di Niccolò Panciatichi e Margherita di Rosselmino 
Rosselmini, nel dicembre 1811. 
C.581 Convenzioni matrimoniali tra Leopoldo e Margherita , del 18 aprile 1811, a 
Pistoia, rogate da notaio imperiale Antonio Domenico Spiombi.  

(Note; cc.filigr.; timbri; T.N.). 
Cc.577; 578; 579; 604 bianche. 

 

30 - 4 1813 ott.4 - 1815 dic.18  
(tit.est.) 1813 4 Ottobre. Testamento mistio della Signora 
Vittoria Ximenes, vedova del cavaliere Niccolò Panciatichi. 
Ricevute del Notaio Vincenzio Rigoli e aperto dopo la di lei 
morte avvenuta lì 18 Dicembre 1815 e aperto dai Ministri 
dell’Archivio dei Contratti in Firenze. Panciatichi. Cassetta 
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XXX n.3 
Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte 61; numerazione per carte 605-665.  
Sottofascicolo di carte sciolte con inventario e note di Vittoria Panciatichi Ximenes 
d’Aragona Ximenes d’Aragona, morta il 18 dicembre 1815, e testamento del 4 ottobre 
1813. 
C.647 perg. di mm.190x265, del 1° dicembre 1785, nella quale Vittoria appare creditrice 
di 6 Luoghi di Monte di Comune del valore di 100 ducati. 

(Note; cc.filigr.; timbri; T.N.; sigillo in cera). 
Cc.618v.; 620v.; 623v.; 624v.; 625v.; 627v.; 630; 631; 632v.; 633; 634v.; 635; 636v.; 
644; 645v.; 646; 647v.; 649v.; 653v.; 654; 657; 658v.; 659; 660; 664; 665v. bianche. 

 

30 - 5 1814 apr.22 - mag.5 
(tit.est.) 1814 5 Maggio. Vendita di un appezzamento di terra 
situato del podere Sassetto Secondo della fattoria della Torre, 
fatta a Giuseppe Carobbi. Panciatichi. Cassetta XXX n.4 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte 6; numerazione per carte 666-671.  
Perizia, del 22 aprile 1814, dell’ingegnere Domenico Puccinetti, sopra una terra nel 
podere del ‘Sassetto’ della fattoria della Torre, venduto da Bandino di Niccolò 
Panciatichia Giuseppe Carobbi. 
C.668 Atto autentico di vendita, del 5 maggio 1814, rogato il notaio imperiale Luigi 
Meucci. 

(Note; cc.filigr.; T.N.). 
C.667v. bianca. 

 

30 - 6 1814 mag.25 
(tit.est.) 1814 25 Maggio. Contratto di vendita, rogato 
Sebastiano Begni, d’una casa a Castelnuovo con appezzamento 
di terra annessa ai fratelli Casini. Panciatichi. Cassetta XXX 
n.5 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte sciolte 7; numerazione per carte 672-678.  
Minuta di atto di vendita, del 24 maggio 1814, di una casa a Castelnuovo di Bandino di 
Niccolò Panciatichi  a Francesco e Serafino Casini. 
Roga il notaioAngiolo Sebastiano Begni. 

(Note; cc.filigr.; T.N.; bolli). 
C.678v. bianca. 

 

30 - 7 1816 gen.3 - giu.8 
(tit.est.) 1816 8 Giugno. Copia del contratto di vendita d’una 
presa di terra dell’Erbaiolo, posto nella Comunità di Sesto al 
Signore Mariano del fù Cancelliere Domenico Giraldi. 
Panciatichi. Cassetta XXX n.6 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte sciolte 12; numerazione per carte 679-690.  
Atto di vendita, dell’8 giugno 1816, in copia, di un pezzo di terra, a Sesto, del podere di 
‘Erbaiolo’ della fattoria la Torre, fatta da Bandino di Niccolò Panciatichi a Domenico 
Giraldi. 
C.679 Stime dei periti dal 3 gennaio al 30 gennaio 1816. 
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(Note; cc.filigr.; T.N.; bolli). 
Cc.681v.; 682; 684; 689v.; 690 bianche. 

30 - 8 1816 giu.10 - 1826 lug.29 
(tit.est.) 1816 10 Giugno. Denunzia dell’Amministrazione 
Generale del Registro in Toscana. Il diritto di successione 
nell’eredità del Marchese Prior Ferdinando Ximenes 
d’Aragona pervenuta nei fratelli Bandino e Leopoldo 
Panciatichi e Denunzia suppletiva dopo la sentenza del 
Consiglio di Giustizia per i Beni di Legnaia e Apparita, 1826 
29 luglio. Panciatichi. Cassetta XXX n.7 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x210,  di carte sciolte 40; numerazione per carte 691- 730.  
Atti relativi alla denuncia fatta da Bandino e Leopoldo di Niccolò Panciatichi, 
all‘Amministrazione del Registro’, come eredi beneficiati di Ferdinando Ximenes 
d’Aragona, morto il 29 maggio 1816 e diritto di successione saldato il 17 giugno 1817. 
C.691 Stato attivo e passivo del patrimonio Panciatichi.  

(Note; cc.filigr.; timbri). 
Cc.691v.; 692v.; 693; 694v.; 695v; 696r.; 697v.; 698v.; 699r.; 705v.; 706; 708; 712v.; 
713; 714v.; 715; 716v.; 717; 719; 726v.; 730v. bianche. 

 

30 - 9 1816 ott.4 
(tit.est.) 1816 4 Ottobre. Rescritto di S[ua] A[ltezza] R[eale] il 
Granduca di Toscana in favore della Nobil famiglia Panciatichi 
a prendere il cognome Ximenes  ed inquartare lo stemma 
Ximenes a quello Panciatichi. Panciatichi. Cassetta XXX n.8 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 310x210,  di carte sciolte 2; numerazione per carte 731-732.  
Rescritto di S.A.R. il Granduca di Toscana in favore della famiglia Panciatichi che può 
prendere il cognome Ximenes d’Aragona e inquartarne lo stemma.  

(Note; cc.filigr.; timbri) 

 

30 - 10 1816 dic.5 - 1830 ago.14 
(tit.est.) Bicchi e Panciatichi. Mallevadoria del 5 Dicembre 
1816 per l’Amministrazione della fattoria di Pianfranzese e 
con atto del 14 agosto 1830. Panciatichi. Cassetta XXX n.9 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 390x200,  di carte sciolte 9; numerazione per carte 733-741.  
Memoria per il dottore Filippo Lori di ipoteca di una casa fatta da Pietro Pierallini, 
mallevadore di Evangelista Bicchi, agente a Pianfranzese, a favore di Bandino di Niccolò 
Panciatichi.  
C.735 Scritta di mallevadoria, del 5 dicembre 1816. 
C.739 Nota di credito ipotecario per Bandino, del 30 dicembre 1816. 
C.740 Scritta di radiazione di ipoteca, del 14 agosto 1830. 

(Note; cc.filigr.; timbri; T.N.). 
Cc.733v.; 734; 737v.; 738 bianche. 

 

30 - 11 1817 lug.13 - 1818 ott.18 
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(tit.est.) 1817 13 Luglio. Copia Autentica e pubblicazione del 
del testamento dell’Illustrissimo Signore Marchese  Cavaliere 
Leopoldo Panciatichi Ximenes del dì 13 luglio 1817 
consegnato a dottore Venanzio Olivi. Pubblicato per Decreto 
del Magistrato Supremo del 17 settembre 1818. Panciatichi. 
Cassetta XXX n.10 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 390x200,  di carte 28; numerazione per carte 743-770.  
Olografo del testamento di Leopoldo di Niccolò Panciatichi Ximenes d’Aragona, del 13 
luglio 1817 e copia autentica, rogata dal notaio Luigi Maria Manni, e pubblicazione del 
18 ottobre 1818.  

(Bolli; T.N.). 
C.750v. bianca. 

 

30 - 12 1818 apr.20 - dic.25 
(tit.est.) 1818 20 Aprile. Cambio del dì 20 Aprile 1818 a favore 
del Signore Colonnello Cavaliere Tommaso Maggi, rimasto 
estinto. Panciatichi. Cassetta XXX n.11 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 305x210,  di carte sciolte 9; numerazione per carte 771-779.  
Originale e copia di una scritta di cambio, del 20 aprile 1818, a favore del colonnello 
cav. Tommaso Maggi con Bandino e Leopoldo di Niccolò Panciatichi, eredi Ximenes, e 
ricevuta del 21 aprile 1818 fatta dal Maggi. 
C.778 Lettera del Maggi per Bandino, del 25 dicembre 1818. 

(Bolli). 
Cc.775v.; 776; 777v.; 778v.; 779r. bianche. 

 

30 - 13 1818 apr.24 - 1844 apr.1 
(tit.est.) 1818 Maggio 20 e 1819 Maggio. Panciatichi eredi 
Beneficiati Ximenes e Parronchi Gaspero. Processo in causa 
lavori da questo fatti al Bagno di Saturnia in pregiudizio dei 
Molini Ximenes. La Stellata e il Molinaccio presso il Tribunale 
del Vicario Regio di Manciano e in appello giudicato dalla 
Ruota di Grosseto. Panciatichi. Cassetta XXX n.12 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 300x200,  di carte 99; numerazione per carte 780-878.  
Processo Ximenes/ Parronchi. Gaspero Parronchi vuole costruire un mulino nel Bagno di 
Saturnia a scapito dei beni Ximenes. Sentenza del Tribunale di Manciano, del 20 maggio 
1818, e appello giudicato dalla Ruota di Grosseto, a favore di Ferdinando Ximenes 
d’Aragona.  
C.780 Relazione di un perito su Bagno di Saturnia, con piantina. 
C.796 Elenco di osservazioni sulla costruzione del mulino. 
C.876 Perizia del 1° aprile 1844. 

(Note; bolli; timbri; cc.filigr.). 
Cc.789; 795v.; 797v.; 806v.; 807; 810v.; 816v.; 831v.; 832; 851; 855; 866 bianche. 

 

30 - 14 1712 dic.20 - 1819 mag.16 
(tit.est.) 1818 10 Settembre. Contratto di vendita del Molino,  
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casa e altro, a Vaggio, ai fratelli Galletti. Rogato Ulivi. 
Panciatichi. Cassetta XXX n.13 
Fascicolo cartaceo di  mm 315x220,  di carte sciolte 27; numerazione per carte 879-905.  
Atti riguardanti la vendita di un mulino da grano fatto da Leopoldo e Bandino di Niccolò 
Panciatichi a Giuseppe e Bernardo Galletti, del 10 settembre 1818. 
C.879 Stima del mulino, del 29 agosto 1818, fatta dall’ingegnere Giuseppe Faldi per 
Leopoldo. 
C.897 Scritta di locazione, in copia, del 20 dicembre 1712. 
Cc902-903 Lettere per Bandino da parte di Giovan Battista Bongini, da Figline, del 13 e 
16 maggio 1819. 

(Note; bolli; timbri; cc.filigr.). 
Cc.882; 896; 901v.; 902v.; 903r.; 905r. bianche. 

 

30 - 15 1812 lug.21 - 1819 gen.8 
(tit.est.) 1819 8 Gennaio. Testamento olografo del Marchese 
Bandino in revoca di due altri da lui precedentemente fatti. 
Panciatichi. Cassetta XXX n.14 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 320x210,  di carte sciolte 18; numerazione per carte 906-923.  
Testamenti olografi di Bandino di Niccolò Panciatichi, del 24 febbraio 1812, con 
successiva postilla del 21 luglio 1812, e testamento del 28 settembre 1815. Consegna al 
notaio imperiale Luigi Meucci del testamento olografo, in minuta di originale e originale, 
l’8 gennaio 1819. 

(Bolli; timbri). 
Cc.909v.; 913v.; 920v.; 921; 923 bianche. 

 

30 - 16 1819 dic.30 
(tit.est.) 1819 30 Dicembre. Decreto della Curia Arcivescovile 
Fiorentina per la riduzione degli obblighi e legato perpetuo 
fondato dalla Signora Lucrezia Colonnesi, gravante la casa in 
Via de’ Calderai e Via del Cocomero da sodisfarsi nella Chiesa 
della Metropolitana Fiorentina. Panciatichi. Cassetta XXX 
n.15 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte sciolte 3; numerazione per carte 924-926.  
Monsignore Pier Francesco Morali, arcivescovo di Firenze, riduce a 20 messe le 36 
richieste da Lucrezia Colonnesi che dovevano essere celebrate nella chiesa Metropolitana 
fiorentina. Copia del cancelliere Stanislao Cantini. Con minuta per l’Arcivescovo. 

(Bolli; T.N.; sigillo in cera). 
Cc.925; 926v. bianche. 

 

30 - 17 1820 dic.7 
(tit.est.) 1820 Memoria dei Canoni e Prestazioni annue 
gravanti la Fattoria di San Giovanni a favore di Cappelle e 
Benefizi. Panciatichi. Cassetta XXX n.16 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 285x200,  di carte 4; numerazione per carte 927-930.  
Lettera di replica di Margherita Panciatichi Ximenes d’Aragona Giovanni Battista 
Masoni, rettore della Cappella di S. Lucia, annessa alla fattoria di S. Giovanni 
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Valdarnodel 7 dicembre 1820. 

(Bolli; T.N.; sigillo in cera). 
Cc.927v.; 928r.; 929v.; 930 bianche. 

 

31 1814 - 1856 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XXXI 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-31; manc. nn.11, 14, 15, 16, 30; di cc.1-
731. 

Contiene: Censi; Ipoteche; Permute; Contratti;  Cause e sentenze; Patronati; 
Denunzie; Crediti; Vendite; Spese; Compre e accolli, relativi alla famiglia 
Panciatichi e Panciatichi Ximenes d’Aragona e compresi tra il 1814 e il 1856. 

31 - 1 1819 lug.21 - 1820 apr.5 
(tit.est.) 1820. Censi tre passivi del patrimonio Panciatichi e 
attivi all’Ordine e Provincia de’ Servi di Maria Denunziati dal 
marchese Bandino alla Deputazione del Recupero in ordine 
alla Notificazione del 21 luglio 1819 con pretesto di volerli 
affrancare. Panciatichi. Cassetta XXXI n.1 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte 13; numerazione per carte 1-13.  
Denuncia, del 15 settembre 1819, fatta da Bandino di Niccolò Panciatichi di tre censi 
passivi che aveva venduto all’Ordine e alla Provincia dei Servi di Maria (di SS. 
Annunziata), in ordine alle scritte private, del 6 giugno e 5 dicembre 1796 e del 23 marzo 
1797. Denuncia inoltre di Bandino, dell’agosto 1805, all’Ufficio delle Gabelle dei censi 
che gravano sul suo patrimonio, a favore dell’Ordine e della Provincia dei Servi di 
Maria, per affrancamento. Seguono due lettere, del 3 febbraio e del 5 aprile 1820, di 
Bandino per la Segreteria della Deputazione sul recupero di capitali e di crediti 
provenienti dalle Corporazioni soppresse, in ordine alla notifica, a stampa del 21 luglio 
1819.   

(Note; cc.filigr.). 
Cc.3v.; 4v.; 5; 6v.; 7; 8v.; 9; 11; 13 bianche. 

 

31 - 2 1820 mar.24 
(tit.est.) 1820 24 Marzo. Ipoteca legale sopra una sua Casa 
prestata da Niccolò Ceroti Agente alla Torre degli Agli. 
Panciatichi. Cassetta XXXI n.2 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte 4; numerazione per carte 14-17.  
Imposizione di ipoteca sopra una casa fatta da Niccolò Ceroti, fattore alla fattoria di 
Torre degli Agli, il 24 marzo 1820, per Bandino di Niccolò Panciatichi, a garanzia della 
sua gestione. In copia del 10 aprile 1820, rogata dal dottore Bartolomeo Ciatti, notaio.  

(Note; cc.filigr.; bolli; T.N.). 
C.17v. bianca. 

 

31 - 3 1820 mag.13 
(tit.est.) 1820 13 Maggio. Permuta di terreno presso le Cascine  
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Comunità di Reggello con la Signora Maria Maddalena 
Uguccioni e il Signore Marchese Bandino Panciatichi 
Ximenes. Panciatichi. Cassetta XXXI n.3 
Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte 2; numerazione per carte 18-19.  
Scritta di permuta tra Maria Maddalena Alamanni, moglie di Pier Filippo Uguccioni e 
Bandino di Niccolò, e suo nipote, Ferdinando Panciatichi Ximenes d’Aragona di un 
pezzo di terra seminativa a Reggello, chiamata i ‘Praticelli’.  

(Note; cc.filigr.; bolli). 
C.19v. bianca. 

 

31 - 4 1820 nov.13 
(tit.est.) A dì 13 Novembre 1820. Contratto di imprestito 
fruttifero di Scudi 4000 a 5%. Rogato Luigi Meucci contro I 
Nobili Signori Marchesi Bandino, e Ferdinando, zio e nipote 
Panciatichi Ximenes d’Aragona, attivo per la Signora Contessa 
Anna Bertolini nei Masetti. Panciatichi. Cassetta XXXI n.4 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte 29; numerazione per carte 20-48.  
Minuta di imprestito fruttifero e copia conforme all’originale, rogati dal notaio Luigi 
Meucci, contro Bandino di Niccolò e Ferdinando di Leopoldo Panciatichi Ximenes 
d’Aragona e la contessa Anna Bertolini nei Masetti. I Panciatichi ipotecano parte del loro 
palazzo in via Larga.  

(Bolli; T.N.). 
C.19v. bianca. 

 

31 - 5 1815 feb.22 - 1821 mar.10 
(tit.est.) 1821 10 Marzo. Patrimonio Stufa e Creditori. 
Sentenza Graduatoria credito contro il patrimonio Stufa 
rimasto estinto. Panciatichi. Cassetta XXXI n.5 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 305x210,  di carte 23; numerazione per carte 49-71.  
Atti di causa tra della Stufa/ Ximenes per un credito ipotecario. Sentenza, del 29 
dicembre 1815, contro i della Stufa e a favore del credito per Bandino di Niccolò 
Panciatichi. Estinzione del credito, con ricevuta di Bandino, del 10 marzo 1821. 
C.53 Scritta di cambio tra Ferdinando Ximenes d’Aragona e Sigismundo della Stufa, del 
30 ottobre 1781. 

(Note; bolli; cc.filigr.; timbri). 
Cc.55; 68v.; 70v.; 71v. bianche. 

 

31 - 6 1821 - 1827 
(tit.est.) A dì 28 Aprile 1821. Contratto di vendita del podere 
Perracchietto, rogato Messer Anton Domenico Spiombi, fatta a 
Giuseppe Lunardi di Pistoia e carte annesse riguardo il saldo 
del prezzo. Panciatichi. Cassetta XXXI n.6 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x200,  di carte 25; numerazione per carte 72-96.  
Atti riguardanti la vendita del podere di ‘Perracchietto’ fatta da Bandino di Niccolò 
Panciatichiai fratelli Lunardi, il 28 aprile 1821.  
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Cc.81-70 Lettere per Giuseppe Lorenzo Rossi, computista e maestro di casa Panciatichi, 
dal 1823 al 1827, da parte del dottore Antonio Domenico Spiombi, cancelliere vescovile 
di Pistoia, e una, del 4 maggio 1822, per Niccolò Ceroti, agente della fattoria di Torre 
degli Agli.  

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.). 
Cc.79v.; 80v.; 86v.; 88; 90r.; 91v.; 92v.; 93r.; 94r.; 95r. bianche. 

31 - 7 1821 mag.14 - 1823 dic.12 
(tit.est.) 1821 28 Maggio. Cappella di S. Girolamo in S. 
Felicità trasportati gli obblighi nella Cappella di Pianfranzese. 
Panciatichi. Cassetta XXXI n.7 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 300x215,  di carte 17; numerazione per carte 97-113.  
Bandino di Niccolò Panciatichi, patrono della cappella di S. Girolamo nella chiesa di S. 
Felicita, si obbliga a far celebrare, a sue spese, una messa in ogni giorno festivo, in copia 
conforme all’originale del 28 maggio 1821. Due lettere del procuratore Giuseppe 
Balocchi, una per Bandino, del 14 maggio 1821, e una per Luisa Strozzi, del 12 dicembre 
1823. 
C.100 Memoria della fondazione della cappella, con il testamento di Girolamo Capponi, 
del 7 settembre 1682.  

(Note; bolli; cc.filigr.; sigillo in cera). 
Cc.97v.; 98v.; 99; 101v.; 103v.; 104; 105; 112; 113r. bianche. 

 

31 - 8 1821 apr.30 
(tit.est.) 1821 30 Aprile. Contratto di compra della fabbrica del 
Bagno a Saturnia e terre annesse da Gaspero Parronchi. 
Panciatichi. Cassetta XXXI n.8 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x220,  di carte 33; numerazione per carte 114-146.  
Bandino di Niccolò Panciatichi, e Ferdinando, suo nipote, comprano la fabbrica di Bagno 
di Saturnia da Gaspero Parronchi, a Pitigliano. 
Roga Ser Gaspero Ciacci.  

(Note; bolli; T.N.). 
Cc.114v.; 115r.; 117v.; 120v.; 121v.; 122r.; 125v.; 126r.; 146v. bianche. 

 

31 - 9 1821 ago.21 - 1822 feb.22 
(tit.est.) 1821 21 Agosto. Stato ereditario e Denunzia 
all’Amministrazione generale del Registro in Toscana e 
liquidazione del diritto di successione nell’eredità del 
Marchese Bandino Panciatichi, morto nel suddetto giorno. 
Panciatichi. Cassetta XXXI n.9 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x220,  di carte 177; numerazione per carte 147-323; v.n.  
Stato dell’eredità di Bandino di Niccolò Panciatichi, morto il 21 agosto 1821, con 
inventario e stima dei mobili, argenti e gioie, spese di successione e assegnazione 
dell’erede usufruttuaria Luisa Strozzi, moglie di Bandino, e dell’erede proprietario il 
nipote Ferdinando Panciatichi, con testamento dell’8 gennaio 1819, di cui è tutrice 
Margherita Rosselmini. 
C.266 Certificato di battesimo di Bandino, nato il 6 settembre 1764. 

(Note; bolli; T.N.). 
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Cc.148v.; 150v.; 151r.; 164; 165; 166; 167; 168; 169; 170; 171; 172r.; 186; 187; 188; 
189; 190; 191; 192; 197; 205; 207; 209; 211; 219v.; 225v.; 226; 238v.; 239; 240; 241; 
242; 245; 246v.; 247v.; 249; 250; 253v.; 254v.; 255v.; 256; 257v.; 258; 259v.; 260r.; 
261; 262v.; 263; 264v.; 266v.; 271; 273; 278; 283; 293; 294; 297; 298; 304v.; 305r.; 
306; 312v.; 313; 316; 320v.; 323 bianche. 

31 - 10 1821 feb.20 - 1822 giu.12 
(tit.est.) Panciatichi Ximenes e Aijò e c[reditori]. Credito di 
£310, sequestro è deciso con sentenza della Ruota di Grosseto 
de lì 8 marzo 1822. Panciatichi. Cassetta XXXI n.10 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 300x225,  di carte 102; numerazione per carte 324-425.  
Causa Aijò/ Panciatichiper richiesta di credito. 
Angelo Aijò e altri negozianti in Pitigliano si dichiarano creditori di 310£, pari al prezzo 
di grano che è stato loro somministrato,  nel maggio 1820,  per la tenuta di Saturnia, di 
proprietà di Bandino di Niccolò Panciatichie fanno richiesta di sequestro. Sentenza, del 
25 maggio 1821, del Tribunale di Manciano, e nuovo appello, non concluso, del 12 
giugno 1822.  

(Note; timbri; cc.filigr.). 
Cc.324v.; 379v.; 382; 383; 384; 389; 405v.; 411; 414v.; 418v.; 422v., 425 bianche. 

 

31 - 11 
 MANCANTE 

31 - 12 1821 feb.20 - 1822 giu.12 
(tit.est.) 1822 6 Maggio. Spedale degli Innocenti, Panciatichi 
marchese Ferdinando Erede Beneficiario Ximenes Accollo dei 
debiti cambiari del marchese Ferdinando Ximenes verso il 
detto Spedale come erede creditrice Caterina Tancredini, 
Vedova Damiani. Panciatichi. Cassetta XXXI n.12 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 285x205,  di carte 2; numerazione per carte 426-427.  
Lo Spedale degli Innocenti di Firenze è erede dei beni di Tommasa Tancredini, per il suo 
testamento del 2 maggio 1818, e gli Ximenes risultano creditore di 5100 scudi dello 
spedale, da scritte cambiarie, in copia del 6 maggio 1822, contro Ferdinando Ximenes 
d’Aragona.  

(Note; timbri; cc.filigr.). 
C.427 bianca. 

 

31 - 13 1821 mar.2 - 1822 giu.5 
(tit.est.) 1822 5 Giugno. Ratifica per vendita di Beni fatta fino 
dell’anno 1821 Dal Signore Marchese Bandino Panciatichi alla 
Caterina del fù Stefano Beni di una casa a Castelnuovo. 
Panciatichi. Cassetta XXXI n.13 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 320x215,  di carte 13; numerazione per carte 428-440.  
Atto di vendita, del 2 marzo 1821, di una casa a Castelnuovo, località Cavriglia, fatta da 
Bandino di Niccolò Panciatichia Caterina Beni e ratifica della vendita, del 5 giugno 
1822.  
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Cc.431-436 Lettere del 28 febbraio e 4 marzo 1821 fra l’agente di Pianfranzese, 
Evangelista Bicchi e l’amministratore di casa Panciatichi, il sig. Rossi. 

(Note; TT.NN.; cc.filigr.). 
C.427 bianca. 

31 - 14 
 MANCANTE 

31 - 15 
 MANCANTE 

31 - 16 
 MANCANTE 

31 - 17 1814 ott.3 - 1816 feb.16 
(tit.est.) 1816 Cavaliere Leopoldo Panciatichi e patrimonio 
Ximenes. Indennizzo di spese pel viaggio a Parigi. Panciatichi. 
Cassetta XXXI n.17 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215,  di carte 11; numerazione per carte 441-451.  
Nota di spese del cav. Leopoldo di Niccolò Panciatichi sostenute  per recarsi a Parigi 
dallo zio Ferdinando Ximenes d’Aragona, del 3 ottobre 1814.  

(Note; cc.filigr.). 
Cc.445v.; 448; 449r.; 450; 451 bianche. 

 

31 - 18 1821 giu.9 - 1831 giu.4 
(tit.est.) 1821 19 Giugno. Contratto di vendita al pubblico 
incanto di una Casa in Firenze in Borgo Pinti segnata dei 
N.6666 e N.6667 di faccia al soppresso Monastero di Candeli 
liberata al Pubblico Incanto al Signor Luigi del Fei Pietro Zini 
per S[cudi] 644. Panciatichi. Cassetta XXXI n.18 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215,  di carte sciolte 16; numerazione per carte 452-467.  
Contiene un sottofascicolo nel quale si legge il contratto di vendita, del 19 giugno 1821, 
al pubblico incanto del Magistrato Supremo, fatta da Luigi Zini di una casa della m.sa 
Margherita Panciatichi. Il sig. Zini, che aveva pagato solo una parte, il 4 giugno 1831 
salda la somma restante.  

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.452v.; 464v.; 467 bianche. 

 

31 - 19 1827 giu.25 - 1856 
(tit.est.) 1827 25 giugno. Contratto di vendita al pubblico 
incanto d’un Podere e Villa detto il Diluvio a Scandicci, 
Comunità di Legnaia all’Illustrissimo Cavaliere Desiderio De 
Filippi. Panciatichi. Cassetta XXXI n.19 
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Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte sciolte 51; numerazione per carte 468-518.  
Contiene un sottofascicolo nel quale si legge il contratto di vendita, del 25 giugno 1827, 
al pubblico incanto del podere del ‘Diluvio’, a Scandicci, proveniente dall’eredità 
Ximenes d’Aragona e comprato dal cav. Desiderio De Filippi. 
C.489 Stima e relazione del podere, del perito Sebastiano Grazzini. 
Cc.498-499 Note di credito ipotecario del 1850 e 1856. 
C.496 Lettera da parte di Desiderio De Filippi per l’abate Bondi,, del 20 agosto 1849. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.487v.; 488v.; 491; 498v.; 499v.; 500; 501v.; 516; 517 bianche. 

 

31 - 20 1827 nov.12 - 1855 dic.21 
(tit.est.) 1827 12 Novembbre. Contratto pubblico rogato Luigi 
Delli col quale la Marchesa Margherita Rosselmini, vedova 
Panciatichi [per] interesse e conto del Pupillo Marchese 
Ferdinando compra un Podere denominato Poggio ai Capperi, 
posto in Comunità e Potesteria di Montespertoli da Valentino e 
Giovanni fratelli Corsinovi di dominio diretto della Cappella di 
S. Sebastiano esistente nelle terre di Empoli. Panciatichi. 
Cassetta XXXI n.19/II 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 320x210,  di carte sciolte 18; numerazione per carte 519-536.  
Copia e originale dell’atto di vendita del podere del ‘Diluvio’, del 12 novembre 1827 e 
ragioni livellarie date dai fratelli Corsinovi alla m.sa Margherita Rosselmini, 
nell’interesse del figlio Ferdinando.  
C.535 Certificato di radiazione del 21 dicembre 1855. 
C.505 Nota di spese per ottenere le iscrizioni ipotecarie dai creditori Panciatichi Ximenes 
d’Aragona, eseguiti per commissione deal cav. Desiderio De Filippi, dal 1847 al 1848. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.524; 534; 535v.; 536 bianche. 

 

31 - 21 1827 marz.20 - lug.9 
(tit.est.) 1828 9 Luglio. Oratorio di Maria Santissima delle 
Grazie, nella terra di S. Giovanni e Patrimonio pupillare 
Panciatichi. Transazione per frutti arretrati sui resti di prezzo 
dei Beni venduti da Feroci. Panciatichi. Cassetta XXXI n.20 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205,  di carte 16; numerazione per carte 537-552.  
Transazione, approvata il 20 marzo e conclusa il 9 luglio 1828, tra la Comunità Civica di 
S. Giovanni in Valdarno, che soprintende all’oratorio della Vergine delle Grazie e la 
m.sa Margherita Rosselmini, per saldare il debito che il patrimonio Ximenes d’Aragona 
aveva con l’oratorio, per frutti non pagati su alcuni terreni venduti a Ferdinando 
Ximenes, nel 1788. 

(Note; bolli; T.N.). 
Cc.538; 547; 549 bianche. 

 

31 - 22 1828 lug.18 
(tit.est.) 1828. Castellini/ Panciatichi permuta di Beni luogo a 
le Valli e Cardeto Cardetuccio e Praticello nell’Alpi. 
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Panciatichi. Cassetta XXXI n.21 
Fascicolo cartaceo di  mm 295x205,  di carte 6; numerazione per carte 553-558.  
Copia e originale dell’atto di permuta, del 18 luglio 1828, tra la m.sa Margherita 
Rosselmini, a nome del figlio, e Luigi Castellini.  

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
Cc.538; 547; 549 bianche. 

 

31 - 23 1822 mag.20 - 1829 feb.14 
(tit.est.) 1829 5 Febbraio. Panciatichi e Bagnesi. Ratifica di 
permuta. Panciatichi. Cassetta XXXI n.22 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x205,  di carte sciolte 13; numerazione per carte 559-571.  

Atti relativi alla ratifica di un atto di permuta, del 5 febbraio 1829, di una terra a 
Reggello del conte Alessandro Bagnesi  con la m.sa Margherita Rosselmini.  

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
Cc.559v.; 564; 565; 567v.; 571r. bianche. 

 

31 - 24 1830 giu.30 
(tit.est.) 1830 30 Giugno. Pozzesi e Panciatichi Ximenes. 
Convenzionie Bagnesi. Ratifica di permuta. Panciatichi. 
Cassetta XXXI n.23 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x200,  di carte sciolte 6; numerazione per carte 572-577.  

Scritta di convenzioni tra la m.sa Margherita Rosselmini e David Pozzesi, la cui scuderia 
confina col palazzo Ximenes, in Borgo Pinti. 

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
C.573v. bianca. 

 

31 - 25 1830 giu.30 
(tit.est.) Atto di cauzione [per] agenzia della fattoria di 
Pianfranzese 1830 9 Novembre. Panciatichi. Cassetta XXXI 
n.24 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x210,  di carte 7; numerazione per carte 578-584.  

Cauzione pagata dall’agente di Pianfranzese, Filippo Bicchi, alla m.sa Luisa Strozzi di 
7000£ per garantirla da qualsiasi danno durante la sua gestione.  

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
Cc. 579r.; 580v. bianche. 

 

31 - 26 1831 giu.6 
(tit.est.) 6 giugno 1831. Riconduzione livellare d’alcuni 
appezzamenti di terra della fattoria di S. Giovanni col Regio 
Ufficio del Bigallo per l’annuo canone di 4-8.4. Panciatichi. 
Cassetta XXXI n.25 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215,  di carte 6; numerazione per carte 585-590.  
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Caducità di livello sul podere della ‘Mozza’, a S. Giovanni, tenuto per metà dalla 
famiglia Feroni e per metà da quella Panciatichi, e rinnovo, del 6 giugno 1831, per i 
conduttori originari Giraldi e Martellini. 
Roga Ser Luca Biagio Giunti. 

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 

 

31 - 27 1831 giu.14 
(tit.est.) 1831 14 giugno. Compra d’un Andito a contatto con la 
Casa in Figline del Signore Dottore Carlo Fornichini contratto 
del 14 Giugno 1831. Rogato Ser Pasquale Locchi. Panciatichi. 
Cassetta XXXI n.26 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215,  di carte 4; numerazione per carte 591-594.  

Atto di compravendita, del 14 giugno 1831, fatto dalla m.sa Margherita Rosselmini 
Panciatichi di un andito, a pian terreno, in via S.Domenico a Figline, di proprietà di 
Carlo Fornichini, per 120 fiorini. In copia, rogata dal notaio Pasquale Locchi del 19 
giugno 1831, per Margherita.  
C.593 Domanda esibita da Margherita per essere iscritta nel registro delle volture, del 21 
giugno 1831. 

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
C.594v.bianca. 

 

31 - 28 1819 ago.11 - 1837 lug.4 
(tit.est.) 1834 5 Marzo. Sentenza graduatoria del Tribunale 
commerciale di Siena in causa creditori Parronchi e pagamenti 
ai cre[ditor]i in saldo e stralcio della Fabbrica del Bagno di 
Saturnia. Panciatichi. Cassetta XXXI n.27 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215,  di carte sciolte 93; numerazione per carte 595-687; v.n.  
Atti della causa Panciatichi/ Parronchi per debiti. Sentenze del 5 marzo 1834, del 4 
giugno 1836 e del 4 luglio 1837, con le quali vengono enunciati i creditori da saldare per 
alcune spese sostenute per il Bagno di Saturnia.  

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
Cc.599v.; 600; 602; 603v.; 604; 606v.; 608v.; 615; 627; 645v.; 646; 648; 652; 657v.; 
658; 680; 682v.; 685; 686; 687v. bianche. 

 

31 - 29 1834 apr.4 
(tit.est.) 1834, 4 Aprile Chiesa Propositura di Gambassi 
allivella a Panciatichi e Salvetti tre pezzi di bosco. Panciatichi. 
Cassetta XXXI n.28 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 310x210;  di carte sciolte 14; numerazione per carte 688-701.  
Copia dell’11 aprile 1834 di documento del 4 aprile 1834 nel quale il sacerdote Antonio 
Palazzuoli, proposto della chiesa dei SS. Stefano e Jacopo di Gambassi dà a livello a 
Ferdinando PanciatichiXimenes d’Aragona un appezzamento di terra boschiva, detto i 
‘Casalini’. 
Roga il notaio Giovanni Pozzolini, da Empoli..  

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
Cc.697; 699v.; 700 bianche. 
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31 - 30 1835 dic.17 
(tit.est.) 1835 17 Dicembre. Contratto di concessione livellaria 
del podere Lorenzino della Chiesa di S. Martino a Pillo al 
Signore Marchese Ferdinando Panciatichi Rogato Voltancoli. 
Panciatichi. Cassetta XXXI n.29 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x220;  di carte 6; numerazione per carte 702-707.  
Contratto di concessione livellaria, del 17 dicembre 1837, del podere di ‘Lorenzino’, nel 
comune di Montaione, dato dalla chiesa di S. Martino a Montepillo a Ferdinado 
Panciatichi Ximenes d’Aragona, con autorizzazione del tribunale di San Miniato del 26 
settembre 1835. 
Roga il notaio Cesare Voltancoli.  

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
C.707 bianca. 

 

31 - 31 
 FASC. N.30 - MANCANTE  

31 - 32 1815 ago.9 - 1816 feb.13 
(tit.est.) 1815-16 Bandinelli dottore Michele e 
Amministrazione del Patrimonio Ximenes. Atti per pagamento 
di Funzioni legali.. Panciatichi. Cassetta XXXI n.31 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 270x190;  di carte sciolte 23; numerazione per carte 708-731; v.n.  
Domanda di tassazione del 9 agosto 1815 fatta da Michele Bandinelli per il risarcimento 
delle spese sostenute per le prestazioni lagali fornite a Ferdinando  Ximenes d’Aragona. 
Due copie della sentenza del 29 agosto 1815 a favore del dottore Michele Bandinelli. 
Ricorso di Ferdinando del 20 gennaio 1816 e sentenza, sempre a favore del Bandinelli., 
del 13 febbraio 1816. 

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
Cc.708v.; 709r.; 712; 716; 717; 723v.; 725; 727 bianche. 

 

 

32 1822 ago.22 - 1881 mar.27  
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XXXII 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-26; manc. nn.6, 13, 17, 24, 25; di cc.1-
954. 

Contiene: Ricevute; Prestiti; Liquidazione di credito; Vendite; Affrancazioni e 
contratti, relativi alla famiglia Panciatichi e Panciatichi Ximenes d’Aragona e 
compresi tra il 22 agosto 1822 e il 27 marzo 1881. 

32 - 1 1871 set.14 
(tit.est.) Panciatichi e Carobbi. Consegnati i documenti ai 
rappresentanti del Marchese Bandino (vedi inserto di detta 
consegna) del dì 5 Marzo 1900. Panciatichi. Cassetta XXXII 
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n.1 
Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte 2; numerazione per carte 1-2.  
Lettera per il Sig. Gaeta, procuratore di casa Panciatichi, da parte del Sig. Ballerini 
riguardante una concessione livellaria del podere di ‘Sassetto’, della Fattoria di Torre 
degli Agli, fatta da Ferdinando Panciatichi Ximenes d’Aragona al cav. Fortunato 
Carobbi.  
[Manca il contratto, rogato dal notaio Ferdinando Carboni il 29 sttembre 1837, e risulta 
essere stato consegnato al m.se Bandino di Ferdinando Panciatichi, il 5 marzo 1900]. 

(Note; cc.filigr.). 
Cc.1v.; 2 bianche. 

 

32 - 2 1838 mag.17 - 1846 mag.17 
(tit.est.) 17 Maggio 1838 - 17 Maggio 1846. Rosselmini ed 
altri e vedova Panciatichi, nata Rosselmini. Liquidazione del 
credito con l’eredità di Cosimo Rosselmini e successivo ritiro 
del Capitale. Panciatichi. Cassetta XXXII n.2 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte 96; numerazione per carte 3-98; v.n.  
Liquidazione della m.sa Margherita Rosselmini e delle sorelle Barbera e Maria 
Bargagna, come eredi di Cosimo Rosselmini, nipote delle Bargagna e cugino di 
Margherita. Quest’ultima rinuncia alla sua parte di eredità ricevendo 1920 scudi.  
C.60 Stato attivo e passivo del patrimonio di Cosimo Rosselmini, morto il 25 settembre 
1834. 

(Note; cc.filigr.; bolli; T.N.). 
Cc.3v.; 4v.; 5; 6v.; 7; 8v.; 9; 10v.; 11; 12v.; 13; 17v.; 18v.; 19; 20r.; 23r.; 24; 25; 26v.; 
27; 37; 53v.; 54; 55; 56; 57r.; 58; 59; 63v.; 66v.; 67; 68v.; 69v.; 97v.; 98 bianche. 

 

32 - 3 1838 ago.7 
(tit.est.) 1838 7 Agosto. Contratto di permuta co la Comunità 
di Reggello d’un tratto di strada prossimo alla Villa di S. 
Mezzano che dalla Chiesa di San Salvadore a Leccio conduce 
a quella di S.Maria a Sociana, condizioni e garanzia. 
[Cass.XXXII n.3] 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte sciolte 19; numerazione per carte 99-117.  
Contratto di permuta di un tratto di strada che da Leccio porta alla chiesa di Sociana, che 
rasenta la villa di Sammezzano, tra Ferdinando di Leopoldo Panciatichi Ximenes 
d’Aragona e la comunità di Reggello. 
Rga il notaio Gioacchino Lotti. 

(Note; cc.filigr.; bolli; T.N.). 
Cc.101v.; 102v.; 103r.; 104v.; 105v.; 106v.; 107r.; 109v.; 110; 11v.; 117v.bianche. 

 

32 - 4 1838 dic.4 
(tit.est.) 1838 4 Dicembre. Contratto di vendita fatto da Anton 
Maria del fu Agostino Piccardi di n.2 appezzamenti di terra 
denominate Monte Lupini in comunità di Reggello, popolo di 
San Tommaso a Ostina. Panciatichi. Cassetta XXXII n.4 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte sciolte 4; numerazione per carte 118-121.  
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Copia del contratto di vendita di due terre del podere di ‘Pianacci’, nella comunità di 
Reggello, stipulato tra il m.se Ferdinando Panciatichi Ximenes d’Aragona e Anton Maria 
Piccardi, agricoltore, per 200 scudi. 
Roga il notaio Pasquale Locchi, a Figline.  

(Note; cc.filigr.; bolli; T.N.). 

 

32 - 5 1838 dic.4 
(tit.est.) 1838 4 Dicembre. Contratto di vendita del podere 
denominato dei Pianacci posto nella comunità di Pian di Scò, 
popolo di S. Maria a Scò fatte a Giovanni Battista del fù Luigi 
Lamanni.Panciatichi. Cassetta XXXII n.5 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x215,  di carte sciolte 8; numerazione per carte 122-129.  
Contratto di vendita del podere di ‘Pianacci’, nella comunità di Reggello, stipulato tra il 
m.se Ferdinando Panciatichi Ximenes d’Aragona e Giovanni Battista Lamanni. 

(Note; cc.filigr.; bolli; T.N.). 

 

32 - 6 
 MANCANTE 

32 - 7 1839 lug.30 - 1852 giu.21 
(tit.est.) 1839 30 Luglio. Contratto di Dotazione fatta dalla 
Marchesa Luisa Strozzi vedova Panciatichi alla Maria Luisa 
d’Aragona ed atti di pagamento e quant’altro relativo alla 
dotazione medesima. Panciatichi. Cassetta XXXII n.7 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 310x215, di carte sciolte 260; numerazione per carte 130-272.  
Atti relativi alla costituzione di dote di Maria Luisa Ximenes d’Aragona voluti da Luisa 
Strozzi, sua tutrice. Segue la scritta di sponsali tra Maria Luisa Ximenes d’Aragona e 
Raffaello di Pietro Paoli, del 30 luglio 1839.  
Cc.149-160 Donazione di Luisa Strozzi di 3300£. 
C.229 Inventario e stima del corredo di Ester Pacifici, conosciuta con il nome di Maria 
Luisa. 
C.269 Due lettere indirizzate a Zanobi Rossi da Maria Luisa Paoli, una del 30 marzo 
1852 e l’altra del 21 giugno 1852. 

Note dell’archivista. 
Cc.134; 135v.; 137v.; 138v.; 146; 147; 166; 169; 171; 174; 200; 201; 202; 203; 204; 
205; 206; 207; 208; 209; 214; 215v.; 216; 217; 218; 219; 220; 221; 222; 223; 224; 225; 
226; 227; 232v.; 234; 238; 239; 240; 247; 248; 268; 269v.; 270; 271r.; 272r. bianche. 

 

32 - 8 1840 mar.17 
(tit.est.) 1840 17 Marzo. Copia di contratto di Affrancazione. 
Panciatichi. Cassetta XXXII n.8. Comunità di Reggello per 
Panciatichi Ximenes 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 10; numerazione per carte 273-282.  
Contratto di affrancazione che consente a Ferdinando Panciatichi Ximenes d’Aragona di 
non pagare più un canone alla comunità di Reggello. 
Roga il notaio Niccolò Damiani di Volterra. 
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(Note; bolli; T.N.). 
Cc.278v.; 280r.; 281v.; 282 bianche 

32 - 9 1840 mar.17 
(tit.est.) 1840 3 Luglio. Contratto di cessione per il livello 
Giuspatronato del benefizio semplice dei Santi Ambrogio e 
Donnino a Quarrata al Signore Marchese Ferdinando 
Panciatichi e renuncia a favore dei Regi Spedali di Pistoia del 
giuspatronato sopra le due chiese parrocchiali di S. Bartolomeo 
a Tizzana e S. Maria a Quarrata. Panciatichi. Cassetta XXXII 
n.9 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte sciolte 8; numerazione per carte 283-290.  
Ferdinando Panciatichi Ximenes d’Aragona ottiene la cessione libera del Giuspatronato 
del beneficio semplice dei SS. Ambrogio e Donnino e rinuncia a quello delle chiese 
parrocchiali di S. Bartolomeo a Tizzana e di S. Maria a Quarrata a favore dei Regi 
Spedali di Pistoia.  
Roga il notaio Carlo Redi di Firenze. 

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.). 
C.290 bianca 

 

32 - 11 1842 mag.27 - 1861 set.27 
(tit.est.) 1842 27 Maggio. Ceroti. Cautela per atti di restrizione. 
Panciatichi. Cassetta XXXII n.11 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 285x200, di carte sciolte 8; numerazione per carte 297-304.  
Santi Ceroti, succeduto al padre Niccolò nell’amministrazione della fattoria di Torre 
degli Agli, ottiene da Ferdinando Panciatichi Ximenes d’Aragona e da Luisa Panciatichi, 
eredi di Bandino di Niccolò Panciatichi, il consenso di radiare l’iscrizione ipotecaria 
impressa su uno stabile oggi alienato. 
Cc.297-298 Nota di credito ipotecario del 21 giugno 1842 e rinnovo del 27 settembre 
1861. 

Note dell’archivista. 
C.302v. bianca 

 

32 - 12 1843 apr.17 
(tit.est.) 1843 17 Aprile. Panciatichi Ximenes d’aragona e 
Poggi vedova Bolognesi di S. Giovanni. Contratto di Acquisto 
del campo della Fossa al Prato stipulato nel dì 17 Aprile 1843. 
A Rogito del Notaro Lelio Lelli. Documenti relativi. 
Panciatichi. Cassetta XXXII n.12 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 285x200, di carte 29; numerazione per carte 305-333. 

Con indice. 

 

Marianna Poggi, vedova Bolognesi, vende a Ferdinando Panciatichi Ximenes d’Aragona 
un campo chiamato ‘Fossa al Prato’, confinante con i beni Panciatichi di S. Giovanni. 
Roga Ser Lelio Lelli.  

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.). 
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Cc.306v.; 308v.; 312v.; 314; 318v.; 319v.; 320; 321v.; 322; 333v. bianche 

32 - 13 
 MANCANTE 

 

32 - 14 1840 dic.12 - 1846 giu.30 
(tit.est.) 1840 22 Dicembre. Contratto di rinnovazione 
livellaria della tenuta di Camporbiano col Collegio Mainardi di 
S. Gimignano dominio diretto per Scudi 126 per canone annuo. 
Panciatichi. Cassetta XXXII n.14 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x215, di carte 4; numerazione per carte 334-347.  
Mandato di procura, del 12 dicembre 1840, di Ferdinando Panciatichi Ximenes 
d’Aragona a favore di Ranieri Malerbi per stipulare un contratto di rinnovo livellario con 
il Collegio Mainardi  per la tenuta di Camporbiano a S. Gimignano, il 22 dicembre 1843. 
Seguono due ricevute del camarlingo del Collegio Mainardi per aver ritirato da 
Ferdinando il canone annuo di 126 scudi, cel 31 dicembre 1845 e del 30 giugno 1846. 
Roga Ser Girolamo Benucci.  

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.). 
Cc.334v.; 336v.; 337; 346v.; 347v. bianche. 

 

32 - 15 1844 mag.22 - 1845 mar. 10 
(tit.est.) 1844 4 giugno. Contratto per acquisto di beni di 
Francesco del fù Gaspero Dei, Pasquale e Antonio del fù 
Giovanni Domenico Dei ed Amaddio del fù Giuseppe Dei. 
Rogato Vallesi ed Atto di quietanza del 10 Marzo 1845. 
Rogato dal suo Notaro. Panciatichi. Cassetta XXXII n.15 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x210, di carte sciolte 42; numerazione per carte 347-388.  
Compromesso stipulato tra Francesco, Antonio e Pasquale Dei, che vendono tutti i loro 
beni posseduti a S. Martino di Camporbiano, nel comune di Montaione, e Ferdinando 
Panciatichi Ximenes d’Aragona, che li acquista il 4 giugno 1844. Seguono quattro lettere 
per il reverendo Raimondo Bondi, due delle quali datate 22 maggio 1844, una del 6 
maggio 1845 e l’altra del 13 febbraio 1845. Una lettera per Zanobi Rossi, 
amministratore, del 16 giugno 1844 ed due lettere per Ferdinando del 31 ottobre 1844 e 
del 10 settembre 1844. 

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.). 
Cc.351r.; 353r.; 354r.; 357r.; 358v.; 359; 361v.; 363; 367; 368v.; 369v.; 372; 383v.; 384 
bianche. 

 

32 - 16 1826 lug.1 - 1844 set.3 
(tit.est.) 1844 3 Settembre. Contratto di Compra della casa dei 
Lini e Documenti di corredo. Panciatichi. Cassetta XXXII n.16 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x210, di carte 7; numerazione per carte 389-395.  
Il 3 settembre 1844, Tommaso Cini vende a Ferdinando Panciatichi Ximenes d’Aragona  
una casa che anticamente serviva da canonica alla chiesa di Camporbiano e che gli era 
pervenuta il 5 giugno 1811.   
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C.394 Estratto delle iscrizione ipotecarie a carico di Tommaso Cini, dal 1° luglio 1826 al 
15 agosto 1844. 

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.). 

32 - 17 
 MANCANTE 

32 - 18 1844 set.27 - 1852 gen.31 
(tit.est.) 27 Settembre 1844 e 1849 14 febbraio. Imprestiti 
gratuiti a Paoli Raffaello Estinguibili in rate mensili saldati li 
31 gennaio 1852 previa donazione fattane a favore della 
Signora Luisa d’Aragona ne’ Paoli. Panciatichi. Cassetta 
XXXII n.18 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x210, di carte 21; numerazione per carte 396-416.  
Copia di imprestito fruttifero del 27 settembre 1844 stipulato tra Luisa Panciatichi 
Ximenes d’Aragona a Raffaello di Pietro Paoli e restituzione del Paoli a Luisa avvenuta 
il 31 gennaio 1852. . 

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.). 
Cc.400v.; 402v.; 403v.; 404; 405v.; 408; 409; 411r.; 412v.; 414v.; 416 bianche. 

 

32 - 19 1841  mag.24 - 1881 mar.27 
(tit.est.) 1845 28 Gennaio. Acquisto del podere “la Colombaia” 
in Comunità di S. Gimignano da Giuseppe Ducci e Atti di 
pagamento successivi. Panciatichi. Cassetta XXXII n.19 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x210, di carte 263; numerazione per carte 417-679.  
Atti preliminari riguardanti l’acquisto, da parte di Ferdinando Panciatichi Ximenes 
d’Aragona, del podere della ‘Colombaia’, a S. Gimignano, di proprietà di Giuseppe 
Ducci.  
C.537 Perizia e stima dei raccolti della Colombaia fatte l’8 marzo 1845. 

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.). 
Cc.434v.; 436; 444v.; 459v.; 469v.; 473; 486; 491v.; 525; 526v.; 535; 539v.; 540; 542v.; 
543; 546; 548v.; 549; 554v.; 555; 582v.; 583r.; 597v.; 599; 601; 612v.; 613; 615v.; 
616r.; 622; 623;  632v.; 634r.; 635; 637; 660v.; 661r. bianche. 

 

32 - 20 1843 giu.17 - 1848  dic.2 
(tit.est.) 1845 24 Marzo-1848 2 Dicembre. Atti di quietanza e 
pagamenti ad Emilio Faberi e Serafina e Giuseppe Spinelli 
creditori collocati con la sentenza del Tribunale di S. Miniato 
del 31 agosto 1845 e Conservatorio di S. Chiara in S. 
Gimignano cre[ditor]i ivi collegati. Panciatichi. Cassetta 
XXXII n.20 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x210, di carte 38; numerazione per carte 680-717.  
Atti relativi all’acquisto da parte di Ferdinando Panciatichi Ximenes d’Aragona dei beni 
della famiglia Spinelli.  
Copia del 2 dicembre 1848 eseguita dal notaio Pietro Luigi Vallesi. 
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C.681 Cessione di ragioni di Giuseppe Franci al sacerdote Giovan Gioacchino Biombi, 
rettore della chiesa a S. Cristina di S. Gimignano, del 17 giugno 1843. 

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.). 
Cc.682v.; 683; 685v.; 686r.; 688; 689v.; 690v.; 692r.; 697r.; 698; 703v.; 704; 717v. 
bianche. 

32 - 21 1845 mar.10 - apr.22 
(tit.est.) 1845 5 Aprile. Panciatichi e Dei: Contratto di Compra 
e vendita del Diritto di Scavazione nel podere di S. Mariano. 
Panciatichi. Cassetta XXXII n.21 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 43; numerazione per carte 718-760.  
Atti riguardanti l’acquisto, con diritto di escavazione, da parte di Ferdinando Panciatichi 
Ximenes d’Aragona, del podere di S. Mariano di proprietà della famiglia Dei. In 
originale e copia del 22 aprile 1845. 
Roga il notaio Lorenzo Gargiolli. 

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.). 
Cc.720v.; 721; 738v.; 739; 743v.; 744r.; 755v.; 756 bianche. 

 

32 - 22 1822 ago.22 - 1845 mag.16 
(tit.est.) 1845 16 Maggio. Transazione e Liquidazione 
dell’Usufrutto sul Patrimonio Ximenes e Fidecommisso in 
Roma tra i Nobili Signore Marchese Ferdinando e Marchesa 
Luisa Panciatichi Ximenes. Panciatichi. Cassetta XXXII n.22 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte sciolte 23; numerazione per carte 761-784; v.n.  
Atto di transazione sottoscritto da Ferdinando Panciatichi Ximenes d’Aragona e Luisa 
Panciatichi sopra uno stabilimento, soggetto a fidecommisso dal testamento del Cardinale 
Bandino Panciatichi. Minuta  e originale del 16 maggio 1845. 
Roga il notaio Pietro Gaeta. 
C.761 Liquidazione delle rendite del patrimonio Ximenes dal 22 agosto 1822 al 30 
giugno 1844. 

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.). 
Cc.762v.; 766; 772v.; 778; 784 bianche. 

 

32 - 23 1844 giu.7 - 1845 set.21 
(tit.est.) 1845 26 Agosto. Monastero di S. Girolamo in S.  
Gimignano  dà a livello al Marchese Ferdinando Panciatichi il 
Podere di S. Vittore. Panciatichi. Cassetta XXXII n.23 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 310x210, di carte 56; numerazione per carte 785-840.  
Atti relativi ad una concessione livellaria, del 26 agosto 1845, data dal monastero di S. 
Girolamo a Ferdinando Panciatichi Ximenes d’Aragona sul podere di ‘S.Vittore’. 
Roga il notaio Pietro Luigi Vallesi. 

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.). 
Cc.787r.; 789v.; 791r.; 792v.; 793r.; 794v.; 795r.; 796v.; 798r.; 800v.; 801r.; 802; 803; 
810v.; 823v.; 839v.; 840v. bianche. 

 

32 - 24 



 256

 MANCANTE 

32 - 25 
 MANCANTE 

32 - 26 1844 giu.7 - 1845 set.21 
(tit.est.mod.) Ricevute di Luisa e di Ferdinando Panciatichi  

Fascicolo cartaceo di  mm 285x215, di carte 32; numerazione per carte 841-872.  
Ricevute di Luisa e Ferdinando Panciatichi Ximenes d’Aragona per Raffaello Paoli, dal 
20 marzo 1849 al 31 dicembre 1851.  

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.). 
Cc.841r.; 855; 856; 857; 858; 859; 860; 861; 862; 863; 864; 865; 866; 867; 868; 869; 
870; 871; 872 bianche. 

 

 

33 1817 mag.1 -  1867 giu.21 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XXXIII 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-32; manca n.3; di cc.1-872. 

Contiene: Relazioni; Prestiti; Vendite; Divise patrimoniali; Crediti; 
Espropriazioni; Contratti e titoli nobiliari, relativi alla famiglia Panciatichi e 
Panciatichi Ximenes d’Aragona e compresi tra l’1 maggio 1817 e il 21 giugno 
1867. 

33 - 1 1845 ott.29 - nov.3 
(tit.est.) 1845 3 Novembre. Relazione e stima del Perito 
Rossini per l’indennità accordata dalla Camera di 
Soprintendenza Comunitativa degli scavi occorsi nei Beni a 
Legnaia a riposo dell’Argine delle Carrozze e questi per 
l’alluvione del 3 novembre 1844. Panciatichi. Cassetta XXXIII 
n.1 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x215,  di carte 26; numerazione per carte 1-25.  
Relazione e stima di Pietro Rossini sulle spese sostenute da Ferdinando Panciatichi 
Ximenes d’Aragona per i lavori di escavazione della terra donata per la ricostruzione 
dell’argine dell’Arno,  detto ‘delle Carrozze’ a Legnaia. Lettera per Ferdinando della 
Camera di Soprintendenza Comunitativa, del 29 ottobre 1845. 

Cc.2v.; 3v.; 5v.; 6; 7; 8v.; 19v.; 20; 21; 22v.; 23v.; 24; 25 bianche. 

 

33 - 2 1844 giu.12 - 1867 giu.21 
(tit.est.) 14 Novembre 1845. Panciatichi e Chiesa di 
camporbiano. Panciatichi. Cassetta XXXIII n.2 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x215,  di carte sciolte 33; numerazione per carte 26-58.  
Scritta di livello concesso a Ferdinando Panciatichi Ximenes d’Aragona dalla chiesa di S. 
Martino, comunità di Montaione, sopra i beni di Camporbiano.   
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Roga il notaio Luigi Lami a Volterra. 
Cc.26-39 Lettere per Raimondo Bondi scritte da Pietro Baccetti e Pietro Luigi Vallesi, 
dal 12 giugno 1844 al 24 novembre 1845e una per Ferdinando del 21 giugno 1867 da 
parte di Angelo Orzalesi. 
Cc.44-50 Ricevute di Angelo Orzalesi, parroco di S. Martino, dal 1° settembre 1845 al 
30 giugno 1847. 
C.55 Stima dei beni della chiesa. 

Cc.27; 30v.; 31r.; 32v.; 33r.; 36v.; 38r.; 39r.; 41v.; 42v.; 43; 44v.; 45v.; 46v.; 47; 48; 
50v.; 51v.; 53; 54 bianche. 

33 - 3 
 MANCANTE 

33 - 4 1846 feb.27 - mar.5 
(tit.est.) 1846 5 Marzo. Atto privato per vendita di un 
appezzamento di terra posta nella Comunità di S. Giovanni 
popolo di S. Giovanni al Signore Dottore Cino del fù Anton 
Cino Rossi. Panciatichi. Cassetta XXXIII n.4 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x215,  di carte 6; numerazione per carte 59-64.  
Minuta di atto di vendita, del 5 marzo 1846, della piaggia ‘Belvedere’, nella comunità di 
S. Giovanni,  fatta da Ferdinando Panciatichi Ximenes d’Aragona al dottor Giovanni 
Cino Rossi. 
C.61 Lettera per Zanobi Rossi del 27 febbraio 1846 da parte di Pietro Gaeta. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.61v.; 62r. bianche. 

 

33 - 5 s.d. 
(tit.est.) I Documenti di questo fascicolo furono consegnati ai 
rappresentanti del Marchese Bandino in occasione delle Divise 
patrimoniali. Panciatichi. Cassetta XXXIII n.5 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x215,  di carte 3; numerazione per carte 65-67.  
Contiene una minuta di domanda di radiazione di ipoteca presentata all’arcivescovo di 
Firenze a favore delle cappelle di S. Sebastiano nella Collegiata di Empoli. 

Cc.66v.; 67 bianche. 

 

33 - 6 1839 mar.6 - 1847 mar.1 
(tit.est.) Collegiata dei Cappellani in S. Gimignano ed Oratorio 
di Pancale. Trattatura del podere di Luiano e Molino dei 
Casciani per livello. 1847 primo Marzo. Contratto di 
concessione livellaria. Roga Benucci. Consegnato il contratto 
attesa l’affrancazione del livello. Panciatichi. Cassetta XXXIII 
n.6 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 310x230,  di carte 41; numerazione per carte 68-108.  

Atti relativi ad una concessione livellaria dei poderi di ‘Luiano’ e dei  ‘Casciani’ di 
proprietà dell’Oratorio della SS. Vergine di Pancale, della Congregazione dei cappellani, 
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data a Ferdinando Panciatichi Ximenes d’Aragona, rogata dal notaio Girolamo Benucci il 
1° marzo 1847. Contiene anche una scritta di affitto per Luigi Santi, del 6 marzo 1839. 
C.105 Dimostrazione di rendite del podere del 10 novembre 1844.  

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.). 
Cc.73; 83v.; 85; 87r.; 89r.; 90r.; 94; 97v.; 98; 99v.; 100r.; 102r.; 103v.; 104; 105r.; 
106r.; 107v.; 108v. bianche. 

33 - 7 1819 gen.8 - 1847 apr.15 
(tit.est.) 1847 15 Aprile. Affare di Roma. Vendita delle rendite 
del Consolidato e ritiro del Capitale mediante nuova cauzione 
data a favore del legato pio perpetuo di n°200 Messe da 
celebrarsi nella chiesa di S. Paolino ordinato col testamento del 
Marchese Bandino Panciatichi sul Palazzo di Via Larga in 
Firenze. Panciatichi. Cassetta XXXIII n.7 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 310x230,  di carte 36; numerazione per carte 109-144.  
La Direzione del debito pubblico di Roma, dichiara libera da ogni vincolo la vendita 
delle rendite del Consolidato intestata a Ferdinando di Leopoldo, ancora minorenne e 
perciò rappresentato dalla madre Margherita, e acconsente che questa vendita sia 
trasferita a favore di Ellinor Jane Susan Maitland, il 15 aprile 1847. 
C.111 Attestazione di Ferdinando Minucci, arcivescovo di Firenze, del 4 marzo 1847. 
C.116 Decreto, del 27 giugno 1822, con il quale viene consentito agli eredi di Bandino di 
Niccolò di poter liberare parte del capitale per pagare una nuova cauzione che avrebbe 
sostituito l‘Obbligo Pio’ di 200 messe da celebrarsi nel palazzo di via Larga, in ordine al 
di testamento Bandino di Niccolò Panciatichi dell’8 gennaio 1819 (in minuta, originale e 
copia). 

(Bolli; cc.filigr.; timbri; sigillo in cera). 
Cc.115; 116r.; 117; 118v.; 128v.; 133r.; 134r.; 135r.; 136r.; 137r.; 139r.; 140r.; 141r.; 
142r.; 143r.; 144r. bianche. 

 

33 - 8 1847 mar.22 - 1861 
(tit.est.) A di 6 Novembre 1847. Colzi Serafino e Panciatichi. 
Contratto d’acquisto d’un pezzo di bosco denominato Poggio 
ai Lecci, nel popolo di Camporbiano. Panciatichi. Cassetta 
XXXIII n.8 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x215,  di carte 19; numerazione per carte 145-163.  
Atto di vendita, in copia del 6 novembre 1847, del bosco di ‘Poggio ai Lecci’ fatto da 
Luigi di Serafino Colzi fà a Ferdinando di Leopoldo Panciatichi Ximenes d’Aragona. 
Roga Ser Luigi Pietro Vallesi. 
C.150 Atto di procura, in minuta dell’ ottobre 1847 da parte di Ferdinando per Carlo 
Isidoro Carlotti, agente della fattoria di Monte a Pulicciano, comunità di S. Gimignano. 
C.156 Perizia dell’ingegnere Pietro Baccetti. 
Cc.160-163 Note ipotecarie dal 1847 al 1861. 

(Bolli; cc.filigr.; timbri; sigillo in cera). 
Cc.145v.; 146r.; 151v.; 155v.; 158; 159; 162v.; 163v. bianche. 

 

33 - 9 1848 ott.24 - 1864 apr.9 
(tit.est.) 1848 24 Ottobre. Copia autentica del contratto del dì 
24 ottobre 1848 rogato S[er] Tommaso Toti stipulato tra la 
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Nobil Donna Signora Marchesa Luisa Panciatichi-Ximenes- e 
Pietro Ruscelli. Panciatichi. Cassetta XXXIII n.9 
Fascicolo cartaceo di  mm 295x215,  di carte sciolte 43; numerazione per carte 164-206.  
Atto di vendita, in copia autentica del 24 ottobre 1848,  di una terra detta ‘Lo Zuccaio’, 
nella comunità di Cavriglia, fatta dall’agricoltore Pietro Ruscelli a Gioacchino Bicchi, 
rappresentante di Maria Luisa Panciatichi.      
Roga Ser Tommaso Toti. 
Cc.195-200 Lettere di Gioacchino Bicchi per Zanobi Rossi, amministratore, dal 2 
maggio 1849 al 9 aprile 1864. 

(Bolli; cc.filigr.; timbri; sigillo in cera; T.N.). 
Cc.172; 173; 188v.; 189v.; 203v.; 204r.; 205r.; 206r.; bianche. 

 

33 - 10 1840 mar.4 - 1852 gen.28 
(tit.est.) 1849 9 Maggio. Sacchetti e Panciatichi. Contratto di 
compra d’una casa nel Borgo di Leccio, Atto di quietanza e 
radiazione del 28 gennaio 1852. Panciatichi. Cassetta XXXIII 
n.10 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x215,  di carte sciolte 37; numerazione per carte 207-243.  
Atto di vendita, del 9 maggio 1849, di una casa a Borgo di Leccio, comunità di Reggello, 
fatta dal canonico Valentino Saccheti a Zanobi Rossi, mandatario di Ferdinando 
Panciatichi Ximenes d’Aragona.      
Roga Ser Pietro di Enea Gaeta. 
C.207 Lettere di Valentino Sacchetti per Zanobi Rossi dal 1840 al 1849. 
C.224 Quietanza e radiazione di ipoteca del 28 gennaio 1852. 

(Bolli; cc.filigr.; timbri; T.N.). 
Cc.207v.; 208v.; 209v.; 210v.; 211r.; 212r.; 213r.; 214r.; 224v.; 225v.; 226v.; 227v.; 
228v.; 229v.; 230; 236v.; 237v.; 238; 241v.; 242; 243 bianche. 

 

33 - 11 1849 ago.2 
(tit.est.) 1849 2 Agosto. Atto privato per vendita d’una zona di 
terra in Comunità di Legnaia fatta al Signore Marchese 
Augusto Cepparello. Panciatichi. Cassetta XXXIII n.11 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210,  di carte 2; numerazione per carte 244-245.  
Atto di vendita di una terra a Legnaia fatta da Ferdinando Panciatichi Ximenes 
d’Aragona al m.se Augusto Pasquali, figlio del cav.Giannozzo da Cepparello. 
Roga il notaio Demetrio Gargelli. 

(Bolli; T.N.). 

 

33 - 12 1821 gen.21 - 1849 set.12 
(tit.est.) 1849 12 Settembre. Contratto di Riconduzione 
livellare con la chiesa di S. Martino a Lerniano. Rog[ato] 
Benucci. Panciatichi. Cassetta XXXIII n.12 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210,  di carte 17; numerazione per carte 246-262.  

Atti relativi ad una riconduzione livellaria concessa da Giusepe Volpi, parroco della 
chiesa di S. Martino a S. Gimignano, a Ferdinando Panciatichi Ximenes d’Aragona, il 12 
settembre 1849. 
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Roga il notaio Benucci. 

(Note; cc.filigr.; bolli; T.N.). 
Cc.246v.; 247r. bianche. 

33 - 13 1824 feb.13 - 1850 feb.12 
(tit.est.mod.) Panciatichi. Cassetta XXXIII n.13  

Fascicolo cartaceo di  mm 320x280,  di carte 208; numerazione per carte 263-470.  

(tit.int.) 1850 primo Febbraio. Eredità della Marchesa Luisa Strozzi, vedova Panciatichi 
Ximenes d’Aragona 

Stato ereditario, stima dei beni e inventario degli ori, gioie, vestiario e attrezzi di Luisa 
Strozzi al momento della morte, avvenuta il 1° febbraio 1850. Testamento del 13 
febbraio 1824, rogato dal notaio Ciatti Bartolomeo, e codicilli del 3 ottobre 1839, rogati 
dal notaio Lorenzo Gargiolli. 
C.305 Fede di battesimo del 26 maggio 1789. 
Cc.339-347 Necrologio, a stampa, e lettere di condoglianze, per Ferdinando e Giulia 
Panciatichi, con copia di risposta del 12 febbraio 1850. 

(Note; cc.filigr.; timbri; sigilli in cera). 
Cc.273; 274; 277v.; 279; 280; 283; 284; 285v.; 287r.; 293v.; 296; 308; 310r.; 311r.; 
312r.; 313r.; 317v.; 318v.; 319; 320v.; 323; 327v.; 334v.; 335; 336; 337; 339v.; 340v.; 
341v.; 342v.; 343v.; 344v.; 345v.; 352v.; 353v.; 354; 355v.; 356; 358; 359v.; 360; 361v.; 
362; 366v.; 367; 369v.; 370; 386; 388v.; 389; 396; 408v.; 409; 425; 428v.; 429; 430v.; 
431; 433v.; 434; 464; 465; 466; 468v.; 469; 470 bianche. 

 

33 - 14 1846 giu.23 - 1854 feb.20 
(tit.est) 1850 11 Maggio. Espropriazione e vendita di terreno 
attenente al pod[ere] di Caciolle posto nella Comunità del 
Pellegrino popolo di S. Stefano in Pane per la strada Ferrata 
Maria Antonia nell’Estenzione di B[raccia] 2080. Panciatichi. 
Cassetta XXXIII n.14 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x215,  di carte 188; numerazione per carte 471-488.  
Atto di vendita, in minuta dell’11 maggio 1850, di un terreno, facente parte dei podere di 
‘Caciolle’, in S. Stefano in Pane, fatta da Ferdinando Panciatichi Ximenes d’Aragona a 
Clemente Tempestini, segretario della ‘Società Aninima per la costruzione della strada 
Ferrata Maria Antonia’, che va da Firenze a Pistoia passando per Prato. 
C.485 Lettera del Tempestini per Ferdinando, del 20 febbraio 1854. 
C.471 Atto di espropriazione della terra di Fedinando del 1846. 

(Cc.filigr.; timbri). 
Cc.471v.; 472v.; 473v.; 474v.; 475v.; 476; 483v.; 484; 485v.; 486v.; 487; 488 bianche. 

 

33 - 15 1846 feb.13 - 1855 mar.27 
(tit.est) 1846 3 Marzo e 1851 9 Dicembre-1857 28 Marzo. 
Panciatichi e Tartagli. Casa in Via de’ Calderai e Piazza S. 
Giovannino. Riparazioni ai muri di confine e vendita e 
pagamenti. Panciatichi. Cassetta XXXIII n.15 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x215,  di carte 46; numerazione per carte 489-534.  
Originale e copia, del 23 marzo 1846, di intimazione Tartagli/ Panciatichi mossa davanti 
al Tribunale di I Istanza di Firenze, per risarcimento danni. Con sentenza, del 27 marzo 
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1855, con la quale il Tartagli deve pagare a Ferdinando la somma pretesa per la 
ricostruzione di un muro. Carte relative alla vendita della casa, tra via dei Calderai e in 
p.zza S. Giovannino a Firenze, fatta da Ferdinando Panciatichi Ximenes d’Aragona a 
Gaetano Tartagli. ni, segretario della ‘Società Aninima per la costruzione della strada 
Ferrata Maria Antonia’, che va da Firenze a Pistoia passando per Prato. 

(Cc.filigr.; timbri). 
Cc.489v.; 491v.; 500v.; 508; 512v.; 513v.; 514r.; 515r.; 520r.; 521v.; 523r.; 530; 531; 
532v.; 533 bianche. 

33 - 16 1817 mag.1  - 1861 set.27 
(tit.est) 1847 18 Settembre. Podere dei ‘Terpini’ in Comunità 
di Reggello venduto da Chiocchini a Panciatichi in ordine ai 
patti dell’Affitto connclusione con scritta privata del p[rim]o 
Maggio 1817. Panciatichi. Cassetta XXXIII n.16 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x215,  di carte 57; numerazione per carte 535-591.  
Carte relative alla vendita del podere di ‘Terpini’, a Reggello,  fatta dai fratelli 
Chiocchini a Ferdinando Panciatichi Ximenes d’Aragona, del 18 settembre 1847.  
Roga Ser Pietro Gaeta.  
Cc.539-554 Originale e copia di iscrizioni ipotecarie a carico dei fratelli Chiocchini, dal 
28 ottobre 1833 al 22 novembre 1844. 

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
Cc.536v.; 538v.; 546v.; 554v.; 572v.; 573; 582; 587v.; 588v.; 590 bianche. 

 

33 - 17 1848 set.11 - 1861 apr.11 
(tit.est) 1848 11 Settembre. Contratto di livello fatto con la 
Chiesa di S. Maria a Sociana d’un Podere detto il Podere della 
Chiesa posto nella Comunità di Reggello popolo suddetto. 
Panciatichi. Cassetta XXXIII n.17 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x215,  di carte 79; numerazione per carte 592-670.  
Copia autentica della concessione livellaria fatta dal parroco Luigi Mugnai, della chiesa 
di S. Maria a Sociana, per Ferdinando Panciatichi Ximenes d’Aragona di una casa 
colonica con podere. Con stima e perizia. 
C.629 Lettere per Ferdinando da parte del Mugnai, dell’8 novembre 1847 e del 26 
gennaio 1848, e una da parte dell’ingegnere Rossini, del 23 giugno 1846. 
C.663 Iscrizione ipotecaria a favore della chiesa di Sociana e contro Ferdinando, dell’11 
aprile 1861. 

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
Cc.609r.; 610; 611v.; 620v.; 624v.; 625; 626; 631v.; 632; 635; 638v.; 639r.; 641; 642; 
645; 647v.; 648; 657; 660v.; 661; 670 bianche. 

 

33 - 18 1850 set.19 
(tit.est) 1850 19 Settembre. Perizia Carlotti per progettata 
permuta di terre a Pianfranzese con Spedale degl’Innocenti di 
Firenze e con Capponi. Panciatichi. Cassetta XXXIII n.18 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210,  di carte 4; numerazione per carte 671-674.  
Perizia e progetto di permuta, avanzata dall’ing. David Carlotti, di alcuni terreni della 
fattoria di Pianfranzese, di proprietà di Ferdinando Panciatichi Ximenes d’Aragona, con 
altri terreni dello spedale degl’Innocenti di Firenze  e del conte Giovan Battista Capponi. 
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Con cartina.  

Cc.673v.; 674v. bianche. 

33 - 19 1851 lug.17 
(tit.est) 1851 17 Luglio. Panciatichi e Pierallini. Vendita d’una 
casa in S. Giovanni per S[scudi] 260 pagati nell’Atto del 
contratto. Roga Lelio Lelli. Panciatichi. Cassetta XXXIII n.19 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x215,  di carte 6; numerazione per carte 675-680.  
Atto di vendita di una casa, in via S. Maria Maddalena, a S.Giovanni, fatta da Ferdinando 
Panciatichi Ximenes d’Aragona a Fedele Pierallini. 
Roga il motaio Lelio Lelli.  

Cc.678v.; 680v. bianche. 

 

33 - 20 1851 mar.18 
(tit.est) 1851 18 Marzo. Permuta Panciatichi Ximenes 
d’Aragona e Pecci ne’ Landucci. Panciatichi. Cassetta XXXIII 
n.20 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x215,  di carte 6; numerazione per carte 681-695.  
Atto di permuta stipulato tra Ferdinando di Niccolò Panciatichi Ximenes d’Aragona e 
Faustina Pecci nei Landucci di alcuni terreni a Reggello, ceduti al Panciatichi, in cambio 
di un terreno pioppato, vitato e gelsato, detto il ‘Campo dell’Arno’. 
Roga il notaio Tommaso Toti a Figline. 

C.692v. bianca. 

 

33 - 21 1851 mag.5 
(tit.est) 1851 7 Maggio Diploma per Titolo di Conte di 
Lucciano conferito da S.[ua] A.[ltezza] R.[eale]  Leopoldo 
Secondo al Signore Bandino figlio del Signor Marchese 
Ferdinando Panciatichi Ximenes d’Aragona. Panciatichi. 
Cassetta XXXIII n.21 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x215,  di carte 9; numerazione per carte 696-705.  
Rescritto sovrano, del 5 maggio 1851, del segretario della ‘Deputazione sul regolamento 
della Nobiltà e Cittadinanza Toscana’ con il quale viene concesso a Bandino di 
Ferdinando di Niccolò Panciatichi Ximenes d’Aragona il titolo di conte di Lucciano, 
trasmissibile ai suoi figli e discendenti primogeniti maschi. 

(Note; timbri; cc.filigr.; T.N.). 
Cc. 696v.; 697v.; 698v.; 699; 673v.; 674; 675r. bianche. 

 

33 - 22 1851 giu.2 
(tit.est) 1851 2 Giugno. Panciatichi e Ferroni, correzione 
catastale alle comunità di S. Giovanni. Panciatichi. Cassetta 
XXXIII n.22 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 300x210,  di carte 2; numerazione per carte 706-707.  
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Scritta di convenzioni stipulata tra Ferdinando di Niccolò Panciatichi Ximenes 
d’Aragona e Alessandro, Paolo e Giovanni Feroni, per regolarizzare e correggere 
l’andamento del ‘Borro dei Frati’,  nella comunità di S. Giovanni. 

Note dell’archivista. 

 

33 - 23 1851 ago.6 - 1859 set.16 
(tit.est) Burnier Federigo e Panciatichi, per compra del Podere 
e Villa a Novoli rivendita. 1851 6 agosto. Contratto rog[ato] da 
Gaeta col quale resta venduto il sud[detto] podere e Villa a 
Burnier. 1852 19 giugno. Contratto di permuta. 1859 16 
febbraio. Contratto di compra per aggiudicazione all'incanto 
del Pod[ere] e Villa sud[detta]  dal concorso dei Creditori 
Burnier. Roga Cartoni e carte relative ai crediti contro il fallito 
Federigo Burnier.  [Panciatichi. Cassetta XXXIII n.23]  

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x210,  di carte 108; numerazione per carte 708-815.  
Contratto del 6 agosto 1851 con cui Isabella Tolomei vende a Federigo Burnier podere e 
villa a Novoli. Atto del 19 giugno 1852 con cui Federigo Burnier li permuta con 
Ferdinando di Niccolò Panciatichi. Vendita al pubblico incanto a Firenze, del 16 
settembre 1859, per pagare i creditori del Bournier.  Roga Ser Ferdinando Cartoni. 
Lettere del Brunier per Ferdinando, in francese, dal 1851 al 1853. 

(Note; bolli; timbri; T.N.; cc.filigr.). 
Cc.708v.; 714v.; 722; 749; 756v; 757; 760v.; 761; 762; 766v.; 768v.; 769r.; 770v.; 
771r.; 779; 780; 783; 786; 787r.; 789r.; 790v.; 791r.; 792v.; 793; 797; 809; 813; 814 
bianche. 

 

33 - 24 
 MANCANTE 

33 - 25 1851 lug.4 - set.2 
(tit.est.mod.) Panciatichi. Cassetta XXXIII n.25   

Fascicolo cartaceo di  mm 280x210,  di carte 32; numerazione per carte 816-847.  
Atti relativi ad una vendita, del 2 settembre 1851, di un podere del Bigallo fatto dal m.se 
Lorenzo Ginori a Ferdinando di Niccolò Panciatichi. Lettere del 4 luglio  e del 29 agosto   
1851, una per Federigo Burnier e l’altra per il notaio Pietro Gaeta. 

(Note; bolli; timbri; cc.filigr.). 
Cc.817v.; 818v.; 819r.; 820v.; 837v.; 838; 839; 840; 841v.; 842v.; 843v. bianche 

 

33 - 26 1813 mar.10 - 1864 mar.18 
(tit.est.) Panciatichi. Fedi di Nascita Matrimonio e Ricordi 
necrologici. Panciatichi. Cassetta XXXIII n.26  

 

Fascicolo cartaceo di  mm 280x210,  di carte 18; numerazione per carte 848-865.  
Ricordi, del 18 marzo 1864, della morte di Margherita Rosselmini, avvenuta il 3 agosto 
1853, della morte di Ferdinando Ximenes, avvenuta il il 29 maggio 1816. Fede, del 18 
marzo 1864, di matrimonio tenuto il 9 settembre 1858, di Bandino Panciatichi e Beatrice 
Ferrari Corbelli, su presatampato, e ricordo della morte di Luisa Strozzi, avvenuta il 1 
febbraio 1850. 
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(Note; bolli; timbri; cc.filigr.). 
Cc.849; 850v.; 851; 852v.; 853v.; 855v.; 856v.; 857; 858; 859; 860v.; 861; 862v.; 863; 
864v. bianche 

33 - 27 1817 nov.21 
(tit.est.) 1817 21 Novembre. Mallevadoria di Ranieri Malerbi, 
Agente a Monte Pulicciano. Panciatichi. Cassetta XXXIII n.27  

 

Fascicolo cartaceo di  mm 280x210,  di carte sciolte 6; numerazione per carte 865-870.  
Ranieri Malerbi, agente della fattoria di Monte Pulicciano, e suo padre Giovanni offrono 
mallevadoria, su una casa a Colle Salvetti, a Ferdinando di Niccolò Panciatichi, nel caso 
in cui vi fossero degli errori nell’amministrazione tenuta da Ranieri. 

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
Cc.869v.; 870 bianche. 

 

33 - 28 1837 dic.13 - 1838 feb.13 
(tit.est.) 1838. Atti esecutivi contro l’ex agente Sebastiano 
Grazzini rimasto debitore di una somma al saldo della sua 
amministrazione. Panciatichi. Cassetta XXXIII n.28  

 

Fascicolo cartaceo di  mm 280x210,  di carte 6; numerazione per carte 865-870.  
Atti esecutivi preparati da Ferdinando di Niccolò Panciatichi contro Sebastiano Grazzini, 
agente, per un  debito di 975 scudi, risultati dal saldo finale dell’amministrazione. Con 
sentenza del 13 febbraio 1838. 

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
Cc.869v.; 870 bianche. 

 

33 - 29 1841 ott.29 
(tit.est.) 1841 29 Ottobre. Bustelli Giovanni Andrea sua pretesa 
conclusione d’affitto dellaTenuta di Saturnia. Panciatichi. 
Cassetta XXXIII n.29  

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x215,  di carte 6; numerazione per carte 871-876.  
Dichiarazione e protesta mossa da Ferdinando di Niccolò Panciatichi contro Giovanni 
Andrea Bustelli per l’interruzione di affitto voluta dal Bustelli, sebbene non avesse 
adempiuto a parte delle condizioni stabilite. 

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
Cc.875v.; 876 bianche. 

 

33 - 30 1845 giu.16 
(tit.est.) 1845 16 giugno. Rivendita di sale  e tabacco a 
Camporbiano. Panciatichi. Cassetta XXXIII n.30  

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x215,  di carte sciolte 4; numerazione per carte 877-880.  
Minuta nella quale Ferdinando di Niccolò Panciatichi chiede di poter stabilire una 
rivendita di sale e tabacco sulla strada ‘Regia Volterrana’, a Camporbiano. Lettera, del 
16 giugno 1845,  nella quale Ferdinando viene informato del consenso ottenuto. 

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
Cc.8878v.; 879; 880 bianche. 
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33 - 31 1843 dic.1 - 1846 set. 
(tit.est.) 1846. Giagnoni Agente a Camporbiano, suo debito per 
Amministrazione. Panciatichi. Cassetta XXXIII n.31  

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x215,  di carte 26; numerazione per carte 881-906.  
Carteggi di Giovanni Giagnoni, agente a Camporbiano, per Zanobi Rossi, del 1° 
dicembre 1843 e del 7 settembre 1846;  e due per Ferdinando di Niccolò Panciatichi, 
datate 9 agosto e settembre 1846. 

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 

 

33 - 32 1843 dic.1 - 1846 set. 
(tit.est.) Carte e Ricordi di viaggi fatti in più tempi e da più 
persone  di Famiglia. Panciatichi. Cassetta XXXIII n.32  

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x215,  di carte sciolte 48; numerazione per carte 907-954.  
Passaporto, datato 9 agosto 1948, per Ferdinando di Niccolò Panciatichi, maggiore di 
battaglione della Guardia Civica del Granduca Leopoldo II, per potersi recare in 
Inghilterra. Note di spese fatte durante un viaggio con Bandino di Niccolò, nel 1855, 
spese di alcuni membri della famiglia per recarsi a Vienna e da Vienna a Napoli. 

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
Cc.907v.; 914; 915; 926; 928v.; 929v.; 943; 944; 945; 946; 947; 948; 952 bianche. 

 

 

34 1832 feb.8 -  1871 set.7 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XXXIV 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-20; manc. nn.1, 14;  di cc.1-1197. 

Contiene: Quietanze; Permute; Contratti; Compravendite e censi, relativi alla 
famiglia Panciatichi e Panciatichi Ximenes d’Aragona e compresi tra compresi 
tra l’8 febbraio 1832 e il 7 settembre 1871. 

34 - 1 
 MANCANTE 

34 - 2 1852 mar.1 e 29 
(tit.est.) 1852 primo e 29 Marzo. Atto di Quietanza radiazioni 
dei Signori Jacopo e Lorenzo Tanai de’ Merli per il legato di 
3000 s[cudi] a ciascuno lasciatoli dalla Signora Marchesa 
Luisa Strozzi ved[ova] Panciatichi. Panciatichi. Cassetta 
XXXIV n.2  

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x215,  di carte 40; numerazione per carte 1-40.  
Il cav. Jacopo Tanaj de’ Nerli, legatario di 3000 scudi in ordine al testamento, del 3 
ottobre 1839, di sua zia Luisa Strozzi, ritira da Ferdinando di Niccolò Panciatichi 
l’importo detto e salda alcuni debiti che aveva.  
C.5 Quietanza e radiazione di legato, dell’1 marzo 1852. 
C.6 Ricevuta di Lorenzo Tanaj, fratello di Jacopo e anch’egli legatario, per Ferdinando, 
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datata il 29 marzo 1852. 

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
Cc.6v.; 7; 8v.; 9v.; 10; 11v.; 12; 16v.; 17; 18v.; 19v., 22v.; 23v., 24v.; 26; 27r.; 28r.; 
29r.; 30; 31r.; 32; 34v.; 35; 37v.; 38v.; 39; 40 bianche. 

34 - 3 1852 giu.12 
(tit.est.) 1852 12 Giugno. Panciatichi e Gherardi-Uguccioni. 
Permuta di terre in Comunità di Cavriglia. Panciatichi. 
Cassetta XXXIV n.3  

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x215,  di carte sciolte 6; numerazione per carte 41-47.  
Atto di permuta fatta tra Ferdinando di Niccolò Panciatichi e Tommaso Uguccioni-
Gherardi su tre terre a Cavriglia. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.41v.; 45v.; 46v.; 47 bianche. 

 

34 - 4 1849 feb. - 1864 lug. 
(tit.est.) Mozzi del Garbo e Panciatichi. Contratti per compra, e 
vendita del 19 luglio 1852 del Sorbo a Leccio - del 28 Agosto 
1852 della Tenuta e Beni a Piazza. 23 Maggio compromesso. 
Panciatichi. Cassetta XXXIV n.4  

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x215, di carte sciolte 260; numerazione per carte 48-307.  
Contiene sottofascicoli segnati A, B, C, D, E, con stime, perizie, iscrizioni ipotecarie e 
atti relativi ai poderi di ‘Rossetto o Sorbo’ e di ‘Piazza’ a Reggello, che Ferdinando di 
Niccolò Panciatichi compra dal conte Adolfo Mozzi del Garbo. 

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
Cc.48v.; 49v.; 55; 58; 59; 62v.; 63; 65v.; 75v.; 76; 102r.; 108r.; 112; 113; 150v.; 160v.; 
166v.; 167v.; 210; 211v.; 213; 218v.; 219; 220; 228v.; 229; 239v.; 240r.; 242; 243r.; 
246v.; 247; 260; 261; 263v., 266; 271v.; 272; 274; 306v.; 307 bianche. 

 

34 - 5 1852 mar.22 e 1871 set.7 
(tit.est.) A dì 22 Marzo 1852 Copia del contratto d’imprestito 
di Scudi 20000 - al 4 per cento per anni 20 dati dal Patrimonio 
Incontri al Patrimonio Panciatichi Ximenes Marchese 
Ferdinando. Panciatichi. Cassetta XXXIV n.5  

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x215, di carte sciolte 260; numerazione per carte 308-333.  
Imprestito fruttifero, rogato dal notaio Antonio Maciani il 22 marzo 1852, dato dal m.se 
cav. Attilio Incontri a Ferdinando di Niccolò Panciatichi , con durata ventennale e da 
pagarsi ogni 6 mesi. Lettera, datata 7 settembre 1871, per Ferdinando da parte 
dell’Incontri. 

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
Cc.323; 324; 329; 330v.; 331v.; 332; 333 bianche. 

 

34 - 6 1852 set.1 - 1853 ott.31 
(tit.est.) 1852 primo Settembre. Atto di permuta di Beni alla 
pari tra Panciatichi Ximenes e Capponi Giovanni Battista. 
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Panciatichi. Cassetta XXXIV n.6  
Fascicolo cartaceo di  mm 295x215, di carte 10; numerazione per carte 334-343.  
Atto di permuta, dell’1 settembre 1852, stipulato tra Ferdinando di Niccolò Panciatichi e 
Giovan Battista Capponi. Due lettere, datate 21 ottobre 1852 e 31 ottobre 1853, una per 
Zanobi Rossi e una per Ferdinando.  

Note dell’archivista. 
Cc.334v.; 340v.; 341v.; 342; 343v. bianche. 

 

34 - 7 1852 set.14 
(tit.est.) 1852 14 Settembre. Vendita della Casa a Castelnuovo 
Comunità di Cavriglia fatta da Alessandro Borgia. Panciatichi. 
Cassetta XXXIV n.7  

 

Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 22; numerazione per carte 344-365.  
Atto di vendita, in copia autentica del 4 settembre 1852, col quale Ferdinando di Niccolò 
Panciatichi  vende ad Alessandro Borgia una casa a Caselnuovo, per la somma di 200 
scudi. 
Roga il notaio Tommaso Toti. 

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
Cc.344v.; 352v.; 353; 354v.; 355v.; 357v.; 358v.; 359v.; 360r.; 361r.; 362r.; 363r.; 364r.; 
365r. bianche. 

 

34 - 8 1852 nov.8 - dic.23 
(tit.est.) 1852 23 Dicembre. Panciatichi e Caselli cavaliere 
Damiano. Permuta di beni in Comunità di Cavriglia. 
Panciatichi. Cassetta XXXIV n.8  

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x215, di carte 8; numerazione per carte 366-373; v.n.  
Atto di permuta tra Ferdinando di Niccolò Panciatichi  e il conte Damiano Caselli delle 
terre dei ‘Sabbioni’, del ‘Bottaio’ e del ‘Pozzarone’ a Cavriglia. Con cartina e perizia 
dell’8 novembre 1852. 

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
Cc.344v.; 352v.; 353; 354v.; 355v.; 357v.; 358v.; 359v.; 360r.; 361r.; 362r.; 363r.; 364r.; 
365r. bianche. 

 

34 - 9 1850 lug.4 - 1853 gen.8 
(tit.est.) 1852 28 Dicembre 1853. 8 Gennaio. Documenti 
Becattini e Panciatichi per la Piaggia denominata Mandraia. 
Panciatichi. Cassetta XXXIV n.9 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x230, di carte sciolte 144; numerazione per carte 374-517.  
Contiene due sottofascicoli segnati ‘Inserto Primo’ e ‘Inserto Secondo’. Il primo contiene 
gli atti preparatori e precedenti alla vendita della Piaggia, detta la ‘Mandria’ a Figline, 
dal 4 luglio 1850 al 28 dicembre 1852 e rogati dal notaio Toti. Il secondo contiene i 
documenti riguardanti la provenienza  della ’Mandria’, l’iscrizione ipotecaria e il 
certificato di radiazione dall’ottobre 1851 al gennaio 1853, con indice dei docc. 

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
Cc.344v.; 352v.; 353; 354v.; 355v.; 357v.; 358v.; 359v.; 360r.; 361r.; 362r.; 363r.; 364r.; 
365r. bianche. 
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34 - 10 1853 feb.10 
(tit.est.) 1853 10 Febbraio. Pagamento Quietanza e Cauzione 
per il legato di Scudi 6000 ai Signori Lorenzo e Eugenio 
Strozzi della Signora Marchesa Luisa Strozzi vedova 
Panciatichi Ximenes. Panciatichi. Cassetta XXXIV n.10 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x230, di carte 10; numerazione per carte 518-527.  

Ferdinando di Niccolò Panciatichi consegna a Lorenzo e Eugenio Strozzi Alamanni il 
legato di 6000 scudi imposto da Luisa Strozzi. 

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
Cc.520v.; 521r.; 527v. bianche. 

 

34 - 11 1852 mag.25 - 1853 mar.30 
(tit.est.) 1853 30 Marzo. Permuta di Beni Panciatichi e Spedale 
degl’Innocenti. Panciatichi. Cassetta XXXIV n.11 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x230, di carte sciolte 17; numerazione per carte 528-544.  

Atto di permuta, del 30 marzo 1853, di terreni nel comune di Cavriglia stipulato tra 
Ferdinando di Niccolò Panciatichi e Carlo Michelagnoli, commissario dello spedale 
del’Innocenti. Roga il dottore Ferdinando Giovacchini. Con perizia del 25 maggio 1852. 

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
Cc.528v.; 533v.; 534; 535 bianche. 

 

34 - 12 1843 ott.27 - 1858 apr.24 
(tit.est.) 9 Aprile 1853. Contratto di vendita dei beni a 
Cerbognole per Scudi 14215.3-11 al Signore cavaliere Guido 
Giuntini e per Scudi 1331.6-4 di stime vive e morte e 
quant’altro. Rogato Gaeta. Panciatichi. Cassetta XXXIV n.12 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x230, di carte 76; numerazione per carte 545-620.  

Copia di atto di vendita, del 9 aprile 1853, della tenuta di ‘Cerbognole’ a Pelago,  che 
Ferdinando di Niccolò Panciatichi vende al cavaliere Guido Giuntini. Con cartina del 20 
agosto 1852. Roga il notaio Pietro Gaeta. Lettere per Zanobi Rossi, datate 9 agosto 1852 
-  24 aprile 1858, e lettere per Raimondo Bondi, dal 27 ottobre 1843 al 2 luglio 1844. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.547v.; 553r.; 564v.; 565v.; 568v.; 569v.; 570; 571; 572v.; 582v.; 583; 589v.; 591v.; 
592v.; 593; 594; 595; 596v.; 597v.; 613; 614r.; 615r.; 616r.; 617r.; 618r.; 619r.; 620r. 
bianche. 

 

34 - 13 1853 apr.14 - 24 
(tit.est.) 1853 14 Aprile. Permuta dell’appezzamento i Poggioli 
con l’altro detto la Capanna in Comunità di Rignano, popolo di 
S. Cristofano ottenuto dalla Marchesa Teresa Ridolfi vedova 
Ambra. Panciatichi. Cassetta XXXIV n.13 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x230, di carte sciolte 7; numerazione per carte 621-627.  
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Atto di permuta, del 14 aprile 1853, di un terreno a Pontassieve fatto tra Ferdinando di 
Niccolò Panciatichi e  la m.sa Teresa Ridolfi, vedova d’Ambra.  Con perizia del 24 
febbraio 1853. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.625v. bianca. 

 

34 - 14  
MANCANTE 

 
 

34 - 15 1853 dic.12 
(tit.est.) 1853 12 Dicembre. Contratto di vendita al Tenente 
Antonio Marchi della Chiudenda di Balerchio o Collegoli. 
Panciatichi. Cassetta XXXIV n.15 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x230, di carte 29; numerazione per carte 628-656.  

Atto di vendita di un terreno a Palaia e compromesso accordato da Bartolomeo Soldani, 
procuratore Ferdinando di Niccolò Panciatichi, e al tenente Antonio Mocchi.   

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.629r.; 633; 634v.; 637v.; 638v.; 639v.; 640v.; 642v.; 644v.; 645; 647r.; 648r.; 649r.; 
650r.; 651r.; 652r.; 653r.; 654r.; 655r.; 656r. bianche. 

 

34 - 16 1854 set.15 
(tit.est.) 1854 15 Settembre. Contratto perizie e per 
riconduzione od affrancazione con la Rev[erendissi]ma Mensa 
Arcivescovile Fiorentina dei Beni posti a Cerbognole gravate 
del canone di Staia 14½ Grano, venduti per liberi al Cavalire 
Giuntini e di alcune terre a Castelnuovo per il canone di Scudi 
1.6. Panciatichi. Cassetta XXXIV n.16 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x230, di carte 114; numerazione per carte 657-770.  

Atto di affrancazione per due poderi di proprietà della Mensa Arcivescovile Fiorentina e 
venduti al cav. Giuntini, con certificati ipotecari e due cartine.  

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.659v.; 660; 666v.; 667; 668; 669; 680; 682; 727; 730; 731; 760v.; 761; 765v.; 766v.; 
769v.; 770 bianche. 

 

34 - 17 1852 mar.16 - 1855 feb.9 
(tit.est.) 1855 9 Febbraio. Contratto pubblico rogato Domenico 
Biagi. Riconduzione d’un livello gravante il podere del Boriale 
in Comunità di S. Giovanni a favore della Cappella di S. 
Lorenzo e S. Giovanni. Perizia-Pianta e Decreti. Panciatichi. 
Cassetta XXXIV n.17 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x230, di carte 85; numerazione per carte 771-855.  
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Atti relativi ad una riconduzione livellaria sul podere del ‘Borrale’ di proprietà della 
cappella di S.Lorenzo a S. Giovanni in Valdarno a favore di Ferdinando di Niccolò e 
Luisa Panciatichi. Con perizia, in duplice copia del 16 marzo 1852. 

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.). 
Cc.771v.; 772v.; 779v.; 781r.; 783; 785v.; 790; 791; 803v.; 814; 829v.; 830; 846; 847; 
850 bianche. 

 

34 - 18 1851 ago.19 - 1856 mar. 
(tit.est.) 1855 14 Marzo e 21 Dicembre. Cappella di 
S.Francesco d’Assisi in S. Maria de’ Ricci oggi posta nella 
chiesa di S. Margherita per un censo di Scudi 1550 non 
gravante il Patrimonio Panciatichi e certificati dell’eseguita 
radiazione d’intenzioni. Panciatichi. Cassetta XXXIV n.18 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x230, di carte 37; numerazione per carte 856-892.  

Atti relativi alla radiazione ipotecaria, voluta per decreto del 14 marzo 1855, sopra la 
cappella di S.Francesco d’Assisi, eretta nella chiesa di S. Maria de’ Ricci. Col suddetto 
certificato vengono liberati i Panciatichi dalla dipendenza di un censo che era stato loro 
imposto il 19 giugno 1855. 

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.). 
Cc.868v.; 871; 874; 875v.; 876v.; 877v.; 878; 881v.; 882; 883v.; 884v.; 885; 890: 891v.; 
892v. bianche. 

 

34 - 19 1854 mar.4 - 1859 ott.7 
(tit.est.) 1855 20 Novembre. Contratto di carte e documenti 
relativi al podere del Fossato della Chiesa di S. Salvadori a 
Leccio condotto a livello. Panciatichi. Cassetta XXXIV n.19 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x235, di carte 179; numerazione per carte 893-1071  

Atti relativi ad un contratto di livello del podere del ‘Fossato’ condotto da Ferdinando di 
Niccolò Panciatichi e di proprietà della chiesa di S. Salvadore a Leccio. 

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.; sigillo in cera). 
Cc.893v.; 894; 895; 929; 930; 934v.; 937v.; 942r.; 959v.; 962; 965; 971v.; 978r.; 982v.; 
983v.;  985v.; 986r.; 1002v.; 1005; 1006; 1007; 1024v.; 1029; 1039v.; 1050v.; 1069v.; 
1070v.; 1071 bianche. 

 

34 - 20 1854 ago.14 - 1858 apr.17 
(tit.est.) 1856 18 Settembre. Vendita della Tenuta di Collegoli 
comune di PalaJa ad Angiolo Cecchi di detto luogo a forma 
della perizia Paroli e Vallini. Panciatichi. Cassetta XXXIV 
n.20 

 

Fascicolo cartaceo di  mm 315x235, di carte 179; numerazione per carte 1072-1197.  

Atti relativi ad un contratto di vendita, rogato da Mario Chiavaccini il 18 settembre 1856, 
della tenuta di Calligoli a Palaia, fatta da Ferdinando di Niccolò Panciatichi ad Angiolo 
Cecchi. 

(Note; bolli; cc.filigr.). 
Cc.1072v.; 1074v.; 1076r.; 1077v.; 1078; 1088v.; 1090; 1097; 1098; 1099v.; 1120; 
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1122; 1127v.; 1128v.; 1129v.; 1136v.; 1139v; 1180r.; 1181r.; 1182r.; 1183r.; 1184r.; 
1185r.; 1190; 1195r.; 1197 bianche. 

35 1832 lug.27 -  1897 mar.7 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XXXV 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn.1-25; manc. nn.9, 16;  di cc.1-728. 

Contiene: Cariche onorifiche; Espropriazioni; Livelli; Obbligazioni; Campioni 
e certificati catastali; Mallevadorie; Cause; Transazioni; Quietanze; Accolli e 
contratti, relativi alla famiglia Panciatichi e Panciatichi Ximenes d’Aragona e 
compresi tra compresi tra l’8 febbraio 1832 e il 7 settembre 1871. 

35 - 1 1832 lug.27 
(tit.est.) 1832 27 luglio.Convenzioni col Petroni colono della 
Fattoria del Monte a Pulicciano. Panciatichi. Cassetta XXXV 
n.1  

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x215,  di carte 2; numerazione per carte 1-2.  
Scritta di convenzioni tra l'agente Ranieri Malerbi, rappresentante di Margherita 
Panciatichi, e Pasquale Petroni, colono a Monte a Pulicciano.  

(Note; bolli; T.N.; cc.filigr.). 
Cc. bianche. 

 

35 - 2 (1835)  
(tit.est.) 1 dicembre 1835. Copia autentica del contratto di 
livello a terza linea mascolina del casamento in Roma col 
Signore Pietro Cartoni stipulato questo suddetto giorno e 
rogato dal Notaro Girolamo Fratocchi. Panciatichi. Cassetta 
XXXV n.2  

 

Fascicolo cartaceo vuoto di  mm 290x215  
Era una copia autentica di un contratto a livello di un casamento, a Roma, concesso da 
Ferdinando di Niccolò Panciatichi a Pietro Fratocchi (Documnto consegnato al m.se 
Bandino di Niccolò, nel 1900). 

 

35 - 3 1838 giu.25 
(tit.est.) 1838. Parte d'Estimo della Fattoria del Monte a 
Pulicciano. Panciatichi. Cassetta XXXV n.3  

 

Fascicolo cartaceo  di  mm 290x215, di carte 14; numerazione per carte 3-16.  

Lettera per Ranieri Malerbi da parte di Carlo de Witt, datata 25 giugno 1838. 
Sottofascicolo contenente la descrizione dei beni di Ferdinando di Niccolò Panciatichi, 
proprietario, e di Luisa Strozzi, usufruttuaria, prima e dopo la consegna dei campioni 
delle decime del 1776. 

Cc.4; 13; 14; 15; 16 bianche. 

 

35 - 4 1842 mar.8 
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(tit.est.) 1842. Copia del contratto di livello condotto dai 
Martellini colla Cappella della Concezione in S. Lorenzo di S. 
Giovanni. Panciatichi. Cassetta XXXV n.4  

 

Fascicolo cartaceo  di  mm 290x215, di carte 11; numerazione per carte 17-27.  

Fede, dell'8 marzo 1842, di contratto di livello, del 18 febbraio 1613, dei poderi della 
'Piaggia' e del 'Vallone' dati dal rettore della cappella della Concezione ai fratelli 
Martellini.  

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.). 
Cc.17v.; 22v.; 23; 24; 25v.; 26v.; 27 bianche. 

 

35 - 5 1858 ago.30 - set.30 
(tit.est.) 1843 primo ottobre. Obbligazione di Scudi 200 del 
Dottore Aldobrando Cusieri. Panciatichi. Cassetta XXXV n.5  

 

Fascicolo cartaceo  di  mm 295x210, di carte 4; numerazione per carte 28-31.  

Contiene solo due lettere per Ferdinando di Niccolò Panciatichi dal 30 agosto al 15 
settembre 1858, una da parte di Odoardo Cusieri, fratello di Aldobrando, e una di Aurelia 
Chellini.. 

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.). 
Cc.28v.; 29v.; 30r.; 31r. bianche. 

 

35 - 6 1845 dic.1 e 1849 dic.2 
(tit.est.) 1845 primo Dicembre. Diploma d'ammissione del 
marchese Ferdinando Panciatichi a membro della Società 
Geologica di Francia. Panciatichi. Cassetta XXXV n.6  

 

Fascicolo cartaceo  di  mm 295x210, di carte 4; numerazione per carte 32-35.  

Due carte per Ferdinando di Niccolò Panciatichi d'ammissione a membro della Società 
Geologica di Francia, con diploma del 2 dicembre 1849. 

Cc.33v.; 34v.; 35 bianche. 

 

35 - 7 1846 nov.3 
(tit.est.) 1848 23 marzo. Relazione per espropriazione del 
Podere Ponticello nella Comunità del Pellegrino per la strada 
Ferrata Leopolda. Panciatichi. Cassetta XXXV n.7  

 

Fascicolo cartaceo  di  mm 280x215, di carte 5; numerazione per carte 36-40.  

Due lettere, a stampa del 3 novembre 1846, per Ferdinando di Niccolò Panciatichi da 
parte della Società Anonima della Strada Ferrata Leopolda per espropriazione del podere 
di 'Ponticello'.  

Cc.36v.; 37v.; 38r.; 39r.; 40v. bianche. 

 

35 - 8 1848 lug.25 - 1849 giu.30 
(tit.est.) 1848 25 Luglio. Casali e Panciatichi- Mallevadoria per 
la stampa del Giornale il Monitore Toscano. Panciatichi. 

 



 273

Cassetta XXXV n.8  
Fascicolo cartaceo  di  mm 280x215, di carte 7; numerazione per carte 41-47.  

Stato attivo e passivo dell'amministrazione del 'Monitore Toscano', dell'1 luglio 1848 al 
30 giugno 1849. Mallevadoria del 25 luglio 1848.  

Cc.41v.; 42v.; 43r.; 45v.; 46v.; 47r. bianche. 

 

35 - 9 
 MANCANTE 

35 - 10 1853 feb.19 
(tit.est.) 1853 Febbraio 19. Rettificazione catastale di alcune 
particelle del podere di Urbana. Panciatichi con Puccioni. 
Panciatichi. Cassetta XXXV n.10  

 

Fascicolo cartaceo  di  mm 280x215, di carte 4; numerazione per carte 48-51.  

Contiene solo due lettere, datate 19 febbraio 1853, per Zanobi Rossi circa delle verifiche 
su alcune particelle del podere di 'Urbana' che spettano a Luigi Puccioni e non a 
Ferdinando di Niccolò Panciatichi. 

Cc.48v.; 49v.; 50r. bianche. 

 

35 - 11 1853 ott.20 
(tit.est.) 1853 e 1855. Poderi il Campaccio e il Quartaio in 
Comunità di Reggello de' Campioni Catastali. Panciatichi. 
Cassetta XXXV n.11  

 

Fascicolo cartaceo  di  mm 295x210, di carte 10; numerazione per carte 52-61.  

Contiene una lettera, datata 20 ottobre 1853, per Zanobi Rossi da parte di Francesco 
Sondrini, agente della fattoria di Leccio.  

Cc.54v.; 56v.; 60v.; 61v. bianche. 

 

35 - 12 1854 mag.11 
(tit.est.) 1854. Beni in Comunità di Sesto e Brozzi. Certificati 
di Posa e Veglia. Panciatichi. Cassetta XXXV n.12  

 

Fascicolo cartaceo  di  mm 295x210, di carte 4; numerazione per carte 62-65.  

Certificati, dell'11 maggio 1854, di Posa e Veglia rilasciati dalla cancelleria del Censo, a 
Fiesole, a favore di Ferdinando di Niccolò Panciatichi. 

(Bolli; cc.filigr.). 
Cc.63v.; 65v. bianche. 

 

35 - 13 1853 mar.9 - 1855 mag.15 
(tit.est.) Chiesa di S. Martino a Manzano e Panciatichi. 1854. 
Panciatichi. Cassetta XXXV n.13  

 

Fascicolo cartaceo di  mm 295x210, di carte 61; numerazione per carte 66-126.  
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Atti relativi ad un debito che Ferdinando di Niccolò Panciatichi ha sul podere di 
'Campolevole' di proprietà della chiesa di S. Martino a Manzano. 

(Bolli; cc.filigr.). 
Cc.67v.; 68; 69v.; 70v.; 72v.; 73v., 74; 78v.; 79r.; 80r.; 81r.; 83; 84; 104v.; 106; 126 
bianche. 

 

 
 

35 - 14 
 MANCANTE 

35 - 15 1853 mar.9 - 1855 mag.15 
(tit.est.) 1856 13 Maggio. Comunità di Reggello e Panciatichi. 
Accolli di strade. Panciatichi. Cassetta XXXV n.15  

 

Fascicolo cartaceo di  mm 280x215, di carte 4; numerazione per carte 127-130.  

Atti relativi ad un debito che Ferdinando di Niccolò Panciatichi ha sul podere di 
'Campolevole' di proprietà della chiesa di S. Martino a Manzano. 

(Bolli; cc.filigr.). 
Cc.127v.; 129v.; 130 bianche. 

 

35 - 16 1856 nov.16 - dic.5  
(tit.est.) 1856 5 Dicembre. Panciatichi e Ciompi e Uffizio del 
Bigallo. Appezzamento livellare detto il Sambuco in Comunità 
di Reggello acquistato e affrancato. Panciatichi. Cassetta 
XXXV n.16  

 

Fascicolo cartaceo di  mm 280x215, di carte 16; numerazione per carte 131-146.  

Contratto di vendita e affrancazione, del 5 dicembre 1856, del podere di 'Sambuco' fatto 
da Giuseppe Ciompi per Ferdinando di Niccolò Panciatichi. Con perizia del 16 novembre 
1854. 

(Bolli; cc.filigr.). 
Cc.131v.; 132v.; 136v.; 137v.; 138; 146v. bianche. 

 

35 - 17 
 MANCANTE 

35 - 18 1846 ago.18 - 1857 lug.7  
(tit.est.) 1856 5 Dicembre. Panciatichi e Ciompi e Uffizio del 
Bigallo. Appezzamento livellare detto il Sambuco in Comunità 
di Reggello acquistato e affrancato. Panciatichi. Cassetta 
XXXV n.18  

 

Fascicolo cartaceo di  mm 280x215, di carte 98; numerazione per carte 147-243; v.n.  

Atti relativi all'assegnazione dei beni del patrimonio della famiglia Geri per Ferdinando 
di Niccolò Panciatichi, suo creditore. 
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(Bolli; cc.filigr.). 
Cc.147v.; 149; 151v.; 154v.; 160; 167v.; 184; 185v.; 186; 187v.; 193; 194; 195; 198v.; 
199; 200; 201v.; 202; 233; 234v.; 235r.; 237v.; 238; 239; 243 bianche. 

35 - 19 1844 set.2 - 1857 nov.3  
(tit.est.mod.) Panciatichi. Cassetta XXXV n.19   

Fascicolo cartaceo di  mm 280x215, di carte 273; numerazione per carte 244-516.  

Atti relativi alla chiusura di un contratto di affitto che Ferdinando di Niccolò Panciatichi 
aveva con i fratelli Pacchierotti su alcuni beni posti tra Manciano e Scansano. 

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.). 
Cc.254v.; 262; 287; 288v.; 290v.; 293v.; 296v.; 297; 322; 323; 324; 325; 326; 327v.; 
336v.; 337v.; 347; 348; 349r.; 350r.; 351r.; 352r.; 384v.; 386v.; 387; 389; 403v.; 404r.; 
411; 412r.; 492r.; 494v.; 502; 505v.; 506r.; 507v.; 508; 516 bianche. 

 

35 - 20 
 MANCANTE 

35 - 21 1853 mar.10  
(tit.est.) 1853 10 Marzo. Condotto d'acqua Sorgenti alla Villa 
di Sdammezzano. Panciatichi. Cassetta XXXV n.21 
Fascicolo cartaceo di  mm 280x215, di carte 2; numerazione per carte 517-518. 

Lettera per Ferdinando di Niccolò Panciatichi da parte di Angiolo Staiti. 

C.518 bianca. 

35 - 22 1819 dic.20 - 1858 lug.4  
(tit.est.) Beni da acquistarsi e da vendersi. Perizie ed offerte. 
Panciatichi. Cassetta XXXV n.22 
Fascicolo cartaceo di  mm 280x215, di carte 116; numerazione per carte 519-634. 

Atti relativi all'acquisto di alcuni poderi della fattoria Borghesi e alla vendita di alcuni 
poderi della fattoria della Torre, di proprietà di Ferdinando di Niccolò Panciatichi. Con 
perizie e stime. 

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.). 
Cc.519r.; 524v.; 526v.; 527; 529v.; 530; 531; 532; 548; 549; 550; 551; 557v.; 558; 559; 
560; 562v.; 573; 575v.; 582v.; 583; 584; 623v.; 627v.; 628; 632; 633v.; 634 bianche. 

35 - 23 1859 feb.3 e 18  
(tit.est.) 1859 18 Febbraio. Vendita a Camici di una casetta a 
Castelnuovo. Panciatichi. Cassetta XXXV n.23 
Fascicolo cartaceo di  mm 275x210, di carte 4; numerazione per carte 635-638. 

Contiene due lettere, datate 3 e 18 febbraio 1859, scritte da Giovannino Bicchi per i 
fratelli Baldassarre e Giovanni Camici (manca il contratto di vendita). 

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.). 
Cc.636v.; 637r.; 638r. bianche. 
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35 - 24 1823 mag.26 - 1863 mar.30  
(tit.est.) 1863. Strada sul borro della Madonna. Istanze 
avanzate dai Frontisti fino al 1851 ed ora rinnovato al 
Municipio di S. Giovanni e alla Prefettura per i lavori di 
urgente restauro a detta Via resa inservibile e dannosa. 
Panciatichi. Cassetta XXXV n.24 
Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 44; numerazione per carte 639-682. 

Istanze mosse dai 'possidenti Frontisti' della via del Borro a S. Giovanni, per ottenere le 
necessarie riparazioni alla suddetta strada. 

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.). 
Cc.640; 641v.; 642; 647v.; 648r.; 654; 656v.; 658v.; 659v.; 660; 664v.; 682v. bianche. 

35 - 25 1855 gen.31 - 1897 mar.3  
(tit.est.) 1855-1877. Commissioni Incarichi ed Onorificenze 
conferite al Marchese Cavaliere Ferdinando Panciatichi. . 
Panciatichi. Cassetta XXXV n.25 
Fascicolo cartaceo di  mm 290x210, di carte 46; numerazione per carte 683-728. 

Lettere di ringraziamento, incarichi e onorificenze conferite a Ferdinando di Niccolò 
Panciatichi. 

(Note; bolli; cc.filigr.; T.N.). 
Cc.683v.; 684v.; 687v.; 688v.; 689v.; 694v.; 695v.; 696v.; 697v.; 704v.; 708v.; 709; 
710; 717; 718; 719; 720; 721, 723; 727v.; 728 bianche. 

 
 
 

36 1734 mag. 27 – 1900 lug.  
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XXXVI. 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn. 1-18; manc. 9, 16; numerazione per carte 1-989. 
Contiene: Imprestiti; Vendite; Affrancazioni; Espropriazioni; Accettazioni; 
Alienazioni di rendite; Doti; Azioni; Statuti di società e circoli riguardanti la famiglia 
Panciatichi e Panciatichi Ximenes compresi dal 27 maggio 1734 e il 4 febbraio 1868. 
 

36 - 1 1858 mag. 11 - 1868 feb. 4  
(tit.est.) 1858 11 Maggio e 15 Giugno e 1868 4 Febbraio Imprestiti di 
S.3000 e S.2000 fatti dal M[arche]se Ferdinando Panciatichi sui *  * 
Uberto e Mario De'Nobili e Convenzioni Successive. Panciatichi. 
Cass[etta]XXXVI n°1 
Fascicolo di carte sciolte, di mm 325x225, di carte 10; numerazione per carte 1-10, v.n. per foglio 1-2. 

Riguarda atto di imprestito tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Uberto e Mario De Nobili. 
 
Cc. 1-4, 11/05/1858 - 15/06/1858, Originali di atti di imprestito tra Ferdinando Panciatichi 
Ximenes e i fratelli Uberto e Mario De Nobili.  
cc. 5-8, (07/08/1865?) - 31/10/1867, Lettere: dal procuratore dei fratelli De Nobili sui frutti del 
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capitale imprestato, 1 per il Marchese Ferdinando Panciatichi Ximenes da Uberto De Nobili sul 
rinnovamento del contratto d'imprestito. 
cc. 9-10, 04702/1868, Atto privato di cambiamento dell'atto precedente. 
 
T.N. (Vincenzo Guerri), Timbri. 
C.B. 6, 8v. 
C. fil. 
C. 7 strappata . 

 

36 - 2 1858 ago. 31  
(tit.est.) 1858 31 Agosto Atto privato e di vendita d'un *  * 
Appezzamento di terra posto nel popolo di S. Tommaso a Ostina 
Comune di Reggello luogo d[ett]o Vaggio Filippo del fu Antonio 
Tani ed altro piccolo pezzo di terra ivi situato a Francesco del fu 
Donato Gallorini £50—fiorentine. Panciatichi. Cass[etta] XXXVI 
N°2 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 4; numerazione per carte 11-14, v.n. per foglio 1-2. 

Riguarda atto di compravendita terreni fra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Francesco Gallorini. 
 
Cc. 11-14, 31/08/1858, Originale di atto privato di comprevendita di terreni nel popolo di San 
Tommaso a Ostina da Ferdinando Panciatichi Ximenes a Filippo Tani e a Francesco Gallorini in 
comune di Reggello, con disegno di piantina catastale. 
 
C.B. 14. 
C. fil. 
Leg.  
Bollo, Timbro,. 
C. 11 tagliata. 

 

36 - 3 1859 mag. 16 - 1867 gen. 12 
(tit.est.) 1860 3 Aprile Atto privato recognito Niccoli Compra d'un 
Appezzamento di Terra posto nel Popolo di S. Andrea a Gavignalla 
Comunità di Montaione per scudi 150-- fiorentini da Basilio del fu 
Giosaffatte Burchianti e Quietanza Finale del 12 Gennaio 1867. 
Panciatichi. Cass[etta] XXXVI N°3 
Fascicolo di mm 315x230, di carte sciolte 19; numerazione per carte 15-33, v. n.  per foglio 1-2. 

Riguarda atto di comprevendita tra Panciatichi Ximenes e Basilio Burchianti. 
 
Cc. 15-16, 16/5/1859, Lettera da Basilio Burchianti a Carlo Carlotti sul contratto di vendita. 
cc.17-26, 3/4/1860, Minuta e 2 copie di contratto di vendita tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e 
Burchianti.  
cc. 27-30, 12/08/1860 - 07/04/1864 Registro cartonato (tit.int.) 'STATO  DI TUTTE LE 
INSCRIZIONI IPOTECARIE POSANTI A CARICO di Basilio del fu Giosaffante Burchianti di 
Montaione dal dì 12 agosto 1860. a tutto il dì 7.Aprile_1864 Volterra' 
Contiene: registro prestampato con iscrizioni ipotecarie a carico di Basilio Burchianti 
cc. 31-32, 12/1/1867, Documento originale di quietanza tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e  
Basilio Burchianti 
c. 33, Cartina con appezzamenti di terreni di possesso Burchianti. 
 
C.B. 16r., 20v., 24v., 30v., 33v.  
C. fil. 
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Leg. senza cop. 
TT.NN. (Pellegrino Niccoli, Girolamo Fiorini), Bolli, Timbri 
Cc. 15, 16 inchiostro passato sul verso 

 

36 - 4 1860 ago. 18 - 1866 set.  
(tit.est.) 1860 3 Settembre affrancazione Collo Spedale degli 
Innocenti di Firenze del livello gravante la porzione del podere del 
Condotto Stata prima ceduta a Burnieri e poi ricomprata. Panciatichi. 
Cass[etta] XXXVI n°4  
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 12; numerazione per carte 34-45. 

Riguarda atto di affrancazione livellare tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e lo Spedale degli 
Innocenti. 
 
Cc. 34-35, (1840-59) Appunti di conti per affrancazione del livello Bournier;  
c. 36, 18/8/1860, Invito dalla Cancelleria Comunitativa di Fiesole per procedere alla voltura dei 
Beni per Ferdinando Panciatichi Ximenes su modulo prestampato 
c. 37, 30/8/1860, Ricevuta del R. Ufizio del Debito Pubblico su modulo prestampato 
cc. 38-41, 3/9/1860, Atto d'affrancazione per villa a Novoli con annuo canone da corrispondere 
allo Spedale di S. Maria degli Innocenti. 
cc. 42-43, 3/9/1860, appunti di spese per l'atto d'affrancazione. 
c. 44, (1860), Modulo prestampato della cancelleria e uffizio del Censo di ricevuta da parte del 
Panciatichi per voltura d'affrancazione. 
c. 45, (sett. 1866), Ricevuta del R. Spedale degli Innocenti da parte del Bournier su modulo 
prestampato. 
 
C.B.  34v., 35v., 37v., 42v., 43, 45v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
T.N. (illeg.), Timbri, Bolli. 

 

36 - 5 1862 gen. 10 
(tit.est.) 1862 14 Aprile e 17 luglio Busi e Panciatichi Imprestiti due *  
* nel 1862. Panciatichi. Cass[etta] XXXVI n°5 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 4,  numerazione per carte 46-49. 

Riguarda affare relativo a imprestito tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Clemente Busi. 
 
Cc. 46-49, 10/1/1862, Lettera dal Busi al marchese Ferdinando Panciatichi Ximenes, con minuta 
di risposta sul pagamento. 
 
C.B. 46v., 47, 48v., 49. 
C. fil. 

 

36 - 6 (post 1857 nov. 2) - 1862 ago. 26 
(tit.est.) 1862 26 Agosto Atto pubblico di transazione con la 
Comunità di Firenze nella causa agitata * * la renovazione dei Pioli 
alla Porta principale del Palazzo Panciatichi in Via Larga Rogato 
Guerri. Panciatichi. Cass[etta] XXXVI N°6 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 71; numerazione per carte 50-120, v. n. per pp. 1-44. 

Riguarda atto pubblico di transazione tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e il Comune di Firenze. 
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Cc. 50-120, (post 02/11/1857) – 26/08/1862, Minute, copie e originali di atto pubblico per la 
causa tra il Comune di Firenze e Ferdinando Panciatichi Ximenes per l’abbattimento di pilastri di 
pietra davanti il palazzo Panciatichi in via Larga. 
 
C.B. 52v., 53v., 54v., 56, 61v., 63v., 68, 69r., 71v., 72., 75v., 76r., 83v., 84v., 85v., 86v., 87v., 
88v., 89v., 90v., 93v., 94r., 98v., 100v., 102r., 103v., 104v., 105v., 106v., 107v., 108v., 109v., 
111r., 13v., 114, 115, 119v., 120. 
C. fil. 
T.N. (Vincenzo Guerri). Bolli, Timbri. 

 

36 - 7 1734 mag. 27 - 1852 set. 28 
(tit.est.) 1862. Settembre Chiesa di Castel Nuovo e Panciat[ichi]* * di 
4. Messe per la Festa di S. Michele arcangelo in da Chiesa 
Schiarimenti. Panciatichi. Cass[etta] XXXVI N°7 
Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 6; numerazione per carte 121-126. 

Riguarda notizie estratte dall'Archivio della famiglia Panciatichi. 
 
C. 121, 27/05/1734, Notizia autentica estratta dall'archivio della famiglia Panciatichi su 
assegnazione del fondo da parte della Curia Vescovile di Fiesole 
c. 122, Appunti e conti. 
cc. 123-126, 28/9/1852 Lettera per Zanobi Rossi dal Bicchi, 1 del Bicchi al Rossi  
 
C.B.  122v., 123v., 124r., 125v. 
C. fil. 

 

36 - 8 1861 gen. 7 - 1862 ott. 11  
(tit.est.) 1862 11. Ottobre Contratto pubblico di Espropriazione e 
pagamento fatto Dall'amministrazione generale delle strade ferrate 
Livornesi * * N 2 Appezzamenti di terreno posti in Comunità di 
Rignano che uno di Metri quadri 4531 e centimetri 25 * * * * la 
Costruzione della Via ferrata da Firenze Ponte a Sieve e l' Incisa 
Rog[ato] Niccoli. Panciatichi. Cass[etta] XXXVI N°8 
Fascicolo di mm 330x225, di carte sciolte 34; numerazione per carte 127-160. 

Riguarda trattative per espropriazione di terreno tra Ferdinando Panciatichi Ximenes  e Società per 
le strade ferrate livornesi. 
 
Cc. 127-132, 7-9/1/1861, 3 Lettere tra Ferdinando Panciatichi Ximenese e società Strada Ferrata 
Aretina su espropriazione terreno. 
cc. 133-138, 21/10/1861, Perizia per valutazione di stima per superficie dei terreni del Panciatichi  
cc. 139-140, 15/3/1862, Lettera per il Panciatichi da Francolini. 
cc.141-149, (tit int.). 'STRADE FERRATE LIVORNESI da Firenze all'incontro della strada 
Ferrata da Roma ad Ancona e Panciatichi Ximenes Marchese Ferdinando. Espropriato di due 
appezzamenti di Terreno Lavorativo per la costruzione di detta Strada da Ponte a Sieve all'Incisa 
AMMONTARE TOTALE CONCORDATO DELLE INDENNITA' Italiane £ 5819 '  
Contiene: Copia e Minuta da concordarsi di Perizia e stima delle indennità dovute dalla società 
concessionaria della Strada Ferrata per Arezzo al Panciatichi con piantina dei terreni espropriati in 
comunità di Rignano 
cc. 150-160, 11/10/1862, Copia conforme all'originale di espropriazione e pagamento 
 
C.B. 127v., 128, 129v., 130v.,131v., 132, 133, 136v., 137, 138, 139v., 140, 141v., 144, 145v., 
148v., 149, 159v. 
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C. fil. 
Leg. 
T. N. (Pellegrino Niccoli), Timbri. 

 

36 - 9  
MANCANTE 

 

36 - 10 1862 mag. 24 - 1865 ott. 19 
(tit.est.) 1862 30 Giugno Panciatichi e Matas Contratto della vendita 
del Pod[ere] e Villa all'Apparita fatta da Panciatichi al Cav[aliere] 
Matas per s 9700_pari a £ 97036 compreso stime vive e morte e quant 
altro a cancello chiuso Rog[ato] Gargiolli E minuta dell atto finale e 
di pagamento del 19 Ottobre 1865. Panciatichi. Cass[etta] XXXVI 
N°10 
Fascicolo di mm.310x220, di carte sciolte 24; numerazione per carte 161 

Riguarda atto di comprevendita di villa tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Niccolò Matas. 
 
Cc. 161-164, 24/5/1862,  Minuta e originale di lettera dal Ferdinando Panciatichi Ximenes a Pietro 
Donnini, sottoscritte dal marchese e da Niccolò Matas. 
cc. 165-174, 30/6/1862, Originale di compra e vendita e convenzioni tra Ferdinando e Matas.  
cc. 175-176, 18/7/1862, Nota di credito ipotecario in favore di Ferdinando. 
cc. 177-178, 28/11/1863, Lettera del Matas al Marchese Panciatichi sulla promessa di pagamento. 
cc. 179-182, 19/10/1865, Minuta di atto di Pagamento e quietanza e consenso di radiazione 
ipotecaria tra Matas e Panciatichi. cc. 183-184, Appunti e conti.  
 
T.N. (Lorenzo Gargiolli), Bolli Timbri. 
Cc. 179-182 macchiate. 

 

36 - 11 1862 set. 12 - 1863 feb. 23  
(tit.est.) 1863 23. Febbraio Atto privato e accettazione del M[arche]se 
Ferdinando Panciatichi al Camarlingato della Comunità di Legnaia e 
surroga nella persona di Tommaso del fu Giovanni Grazzini e sua 
garanzia prestata al Comune. Panciatichi. Cass[etta]XXXVI N°11 
Fascicolo di mm 335x225,  di carte sciolte 14; numerazione per carte 185-198. 

Riguarda atto di accettazione di carica di  per camarlingo per Ferdinando Panciatichi Ximenes . 
 
Cc. 185-186, 1279/1862, Copia conforme all'originale dell'estratto dal libro Deliberazioni del 
Consiglio generale di Legnaia con oggetto l'elezione del nuovo camarlingo, su modulo 
prestampato. 
cc. 187-188, 18/9/1862, Lettera del gonfaloniere Colombi al Panciatichi Ximenes su carta intestata 
a stampa. 
cc.189-198, 23/2/1863, Copia conforme all'originale di atto con cui Ferdinando Panciatichi 
Ximenes  nomina al suo posto, per la carica di gonfaloniere, un uomo di sua fiducia.  
 
C.B.  186, 187v., 188. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
T.N. (illeg.) 
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36 - 12 1788 ago. 23 - 1863 apr. 30  
(tit.est.) 1863 26 febbraio Atto privato recognito Niccoli 
Affrancazione col Regio Ufizio dell'Economie dei Benefizi vacanti ed 
Azienda delle Congrue di N 4 Censi Stati trascritti in favore del 
M[edesi]mo sul Gran Libro del debito pubblico per l'annua 
comlessiva rendita di £. * * 696 E Carte relative ai Censi. Panciatichi. 
Cass[etta] XXXVI n°12 
Fascicolo di mm 320x215,  di carte sciolte 100; numerazione per carte 199-298. 

Riguarda trattative per riduzione di censi tra Ferdinando Panciatichi Ximenes con l'Ufizio 
dell'Economie dei Benefizi vacanti ed Azienda delle Congrue. 
 
Cc. 199-209, Note e appunti di beni da ipotecarsi a favore della fattoria di Aliano e rapporto della 
verificazione dei poderi formanti Aliano. 
cc. 210-211, 23/08/1788 - 28/03/1789, Estratto del contratto di compra vendita di beni situati a 
San Giovanni tra Bandino Panciatichi e 'Giovanni Battista' di Figline 
cc. 212-242, 06/09/1796 - 07/05/1799, Copie di scritte di censi su beni a Monte Pulciano di 
Bandino Panciatichi a favore del Convento della Santissima Annunziata. 
cc. 243-246, 15/06/1853 - 16/02/1855, 2 lettere per Zanobi Rossi, da Pietro Baccetti. 
cc. 247-250, 16/08/1853, Certificati di censi posti nel Comune di S. Casciano a favore di 
Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
cc. 251-254, 1847 - 1856, Rendite annue e raccolte della podere della Torre. 
255-268, 20/07/1857 - 01/03/1858, 3 lettere per il Commissario del Regio Uffizio del Bigallo e 
Aziende Riunite, 2 da Pietro Del Greco, 1 da Ferdinando Panciatichi Ximenes sui censi. 
cc. 269-272, 05/07/1858, Decreto del Tribunale Pretoriale del Quartiere di San Giovanni a Firenze 
con delibera di pagamento di spese Ferdinando Panciatichi Ximenes a favore di Bernardo Reghini 
per domanda di autorizzazione e allegazione. 
cc. 273-277, 26/02/1863, Atto di affrancazione di debiti  e reduzione dei censi verso Uffizio delle 
Economie dei Benefizi Vacanti dal Marchese Panciatichi. 
cc. 277-298, 28/03/1821 - 30/04/1863, Rinnovazione di iscrizioni ipotecarie a favore dell'Azienda 
Congrue contro Ferdinando Panciatichi Ximenes, nota di credito ipotecarioe a favore di Girolamo 
Guasconi contro Bandino Panciatichi e poi Ferdinando Panciatichi Ximenes, iscrizioni ipotecarie 
su modulo prestampato e ricevuta 
 
CB. 200, 204, 206v., 207, 208, 209v., 221v., 223, 224v., 237v., 238, 240v., 242, 244, 246r., 
249v., 250, 251r., 253r., 253v., 254v., 262v., 263v., 264, 268v., 272v., 278v., 280, 298v. 
C. fil. 
T. N. (Pellegrino Niccoli), Bolli, Timbri, Timbri post. 
C. 246 tagliata. 

 

36 - 13 1779 apr. 22 - 1863 lug. 28  
(tit.est.) 1863 28 Febbraio Atto privato Recognito Niccoli per 
Affrancazione di N 3 censi col Regio Spedale degli Innocenti Stati 
trascritti a favore del Med[esi]mo sul gran Libro del debito pubblico 
per l'annua complessiva rendita di £ 753 E Corte relativa a d[ett]o. 
Panciatichi. Cass[etta] XXXVI n°13 
Fascicolo di mm 320x220,  di carte sciolte 68; numerazione per carte 299-366. 

Riguarda atto di affrancazione di censi tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Spedale degli 
Innocenti. 
 
Cc. 299-301, Nota di cartelle da depositarsi all'Ufficio del Debito Pubblico 
cc. 302-303, 22/04/1779, Ricevuta di Francesco Fenzi di somma per accomodata a cambio a 
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Niccolò Panciatichi. 
cc. 304-311, 20/08/1779 - 13/09/1779, Nota dei creditori di Niccolò e atto chirografo di 
obbligazione di Antonio Pecci. 
cc. 312-315, 22/08/1779, Scritta ceduta da Giuseppe Romei a Vincenzo Pacinotti di scritta di 
accomodato a cambio e ricambio verso Niccolò Panciatichi di somma, su modulo prestampato. 
cc. 316-345, 19/04/1784 - 19/12/1789, Scritta di permesso di scorporo di fidecommissi  dai beni di 
Niccolò Panciatichi, con scritta di accomodato a cambio e ricambio del Gaetano Romei a Niccolò 
su modulo prestampato. 
cc. 346-359, 30/04/1809 - 10/08/1861, Note di cred. ipot su modulo prestampato contro Bandino 
Panciatichi e a favore della Commissione Amministrativa delli Spedali di Firenze in particolare 
Santa Maria degli Innocenti e poi contro Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
cc. 360-363, 28/02/1863, Atto di affrancaz. e redenzione dei censi per  Fedinando debitore dell' 
Ospedale degli Innocenti. 
cc. 364-366, 08/04/1863 - 28/07/1863, Certificato di radiazione ipotecaria e ricevuta di pagamento 
su modulo prestampato 
 
CB. 299v., 300, 302v., 303, 307v., 308, 311, 312v., 315v., 329v., 346v., 358v., 359, 364v., 366. 
Bolli, Timbri. 
Lingue ital. e franc. 

 

36 - 14 1863 mag. 27 - 1863 ago. 31  
(tit.est.) 1863 13 Luglio Rosati assunta ved[ova] Turelli e Panciatichi 
Ximenes Contratto per compra d'un Appezzamento di terra detto la 
Svolta Rog[ato] Ferdinando Pagliaj per s 480_pari a £2825.34. 
Panciatichi. Cass[etta] XXXVI n°14 
Fascicolo di mm 320x215,  di carte sciolte 15; numerazione per carte 367-381. 

Riguarda atto di compravendita di terreno tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Turelli. 
 
Cc. 367-368, 1976/1863, Lettera a '*  * Amica', su acquisto Panciatichi.  
cc. 369-381, 26/5/1863 - 31/8/1863, (tit. int) 'COPIA AUTENTICA DEL CONTRATTO DI 
Compra e Vendita FRA I SIGNORI Marchese Ferdinando Panciatichi Ximenes Ximenes e 
Assunta Rosati Vedova Turelli AI ROGITI DEL DOTTORE FERDINANDO PAGLIAI 
NOTARO RESIDENTE A SAN GIOVANNI nel dì 13 Luglio 1863' 
Contiene: Duplicato di una perizia di terre lavorative, copia autentica del consiglio di famiglia 
Turelli, certificato di voltura della Cancelleria e Uffizio del censo, su modulo prestampato per 
contratto di vendita con Ferdinando Panciatichi Ximenes . 
 
C.B. 367v., 368., 369v., 372, 378, 380v., 381. 
C. fil. 
Leg. 
T.N. (Ferdinando Pagliai), Timbri e Bolli. 

 

36 - 15 1863 ago. 1  
(tit.est.) 1863 primo Agosto Minuta del contratto Rogato dal Dottor 
Ferdinando Pagliai col quale vendesi a Gaspero del fu Giovanni e * * 
Carresi un pezzo di terra di Braccia quadri 18215 denominato la 
Badiola in comunità di S.Giovanni per s 364.1.12 pari a £2141.62. 
Panciatichi. Cass[etta] XXXVI N°15 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 2, numerazione per carte 382-383. 

Riguarda atto di vendita tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Gaspero Carresi. 
 
Cc. 382-383, 1/8/1863, Minuta di contratto di vendita di un terreno a San Giovanni tra Ferdinando 
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Panciatichi Ximenes e Gaspero Carresi, con conti e cancellature. 
 
C. fil. 

 

36 – 16  
MANCANTE 

 

36 - 16bis 1822 gen. 22 - 1827 set. 13  
(tit.est.) 1826 19 Dicembre e 1827 24 gennaio M[arche]sa Margherita 
come Tutrice Panciatichi Alienazione di Rendite costituite. 
Panciatichi. Cass[etta]XXXVI N°16bis 
Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 27; numerazione per carte 384-410. 

Riguarda atto di alienazione di rendite Panciatichi. 
 
Cc. 384-385 e 388, (31/12/1826), Note. 
cc. 386-387, Lettera dal Pini al Priore. 
cc. 389-390, 19/12/1826, Copia dell'originale di atto di cessione e alienazione di rendite e 
costituzione di censo. 
cc. 391-393, 24/1/1827, 4 minute e lettere da Margherita Panciatichi, e 1 dal Benvenuti alla 
Marchesa.  
cc.395-406, 24/1/1827, Copia conforme all'originale di contratto di cessione di crediti e trasporto 
di iscrizione a favore dello Spedale di S. Maria degli Innocenti, comprensiva delle ricevute dello 
Spedale su modulo prestampato del 24 gennaio 1827 e di iscrizione ipotecaria del 13 settembre 
1827 e dell'Atto di cessione del 9 settembre 1827. 
cc. 407-408, 1/9/1827, Minuta per atto di cessione di rendita. 
cc. 409-410, 1827, Lettera per Margherita Panciatichi da Cassandra Pandolfini. 
 
C.B.  385, 386v., 387r., 388v., 393v., 394r., 395v., 402v., 403v., 406, 408v., 409v., 410r. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
TT. NN. (Pasquale Cecchi, Francesco Brocchi), Bollo, Sig. di cer. 
Cc 384, 385, 388 illegg. 

 

36 - 17 1862 set. – (post 1864 mar. 9)  
(tit.est.) Documenti per l'autorizzazione della Contessa Beatrice 
Panciatichi nata Ferrari Corbelli XXXVI 17 
Fascicolo di mm 315x215,  di carte sciolte 22; numerazione per carte 411-432, v.n.per fogg.  

Riguarda atto di affrancazione di censi  
 
Cc. 417-424, (post 1863), Minuta di richiesta di affrancazione di censi.  
cc. 425-432, (post 9/3/1864), Minuta di richiesta di voltura ipotecaria in favore di Beatrice Ferrari 
Corbelli.  
cc. 411-415, sett. 1862, Minute di richiesta di affrancazione di censi, con conti, note e 
cancellature) 
c. 416, 14/8/1863, Minuta di richiesta al Pretore di Santa Croce di cessione  ipotecaria. 
(Vedi perdite) 
 
C.B.  413v., 414v.,415v., 416v., 419r.,420v., 421v., 426v., 427v., 429, 432 
C. fil. 
Leg. Senza cop. 
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36 - 18 1851 gen. 9 - 1866 feb. 16  
(tit.est.) 1864.19.Maggio Contratto Pubblico Rogato dal Notaro 
Niccoli Stipulato con l'Ufizio dell'Economato dei Benefizi vacanti per 
affrancazione del Canone Livellare di Lire Italiane 21 dovuto alla 
Chiesa Prioria di S.Cristofano a Novoli gravante due Appezamenti di 
Terra nel Popolo di Santa Maria a Cintoia Comunità di Legnaia e 
Cessione con Subingredere di ragioni alla Cont[es]sa Betarice 
Panciatichi per rinvestimento dotale. Panciatichi. Cass[etta] XXXVI 
N°18 
Fascicolo di mm 310x215,  di carte sciolte 22; numerazione per carte 433-454. 

Riguarda atto di affrancazione livellare tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Beatrice Ferrari 
Corbelli. 
 
Cc. 433-434, 9/1/1851, Lettera per Ferdinando Panciatichi Ximenes dal Parroco della Chiesa di 
San Cristofano. 
c. 435, gennaio 1851, Minuta in cui Ferdinando si riconosce debitore della chiesa. 
cc.436-447,19/5/1864,(tit.int.) 'COPIA AUTENTICA del Contratto di Affrancazione con Cessione 
di Ragioni Passato fra i Signori Panciatichi e Panciatichi nata Ferrari Corbelli e Scappucci nei 
Nomi ai Rogiti del Notaro Ser Pellegrino Niccoli Nel dì 19. Maggio 1864'. 
Contiene: copia autentica del contratto di affrancazione. 
cc. 453-454, 16/2/1866, Memoria sull'affrancazione di canone per Ferdinando Panciatichi 
Ximenes dal parroco Giachetti.   
 
C.B. 434v., 435r., 437v., 439v., 440v.,441v., 452, 454v. 
C. fil. 
Leg. con cop. 
T.N.(Pellegrino Niccoli), Bolli. 

 

36 - 19 (1864 feb. 5) - 1864 lug. 16  
(tit.est.) 1864 16 Luglio Contratto di Pagamento per espropriazione di 
metri quadri 6714.59 terreno dal Podere Fossa al Prato nella 
Comunità di S.Giovanni per la costruzione della Via ferrata aretina 
Rog[ato] Niccoli. Panciatichi. Cass[etta] XXXVI n°.19 
Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 13,  numerazione per carte 455-467. 

Riguarda atto di pagamento per espropriazione terreni tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e 
Società delle Strade ferrate livornesi. 
 
C. 455-458, (5/2/1864) - (2/6/1864), Dettaglio, copia per ricordo di stima dei terreni espropriati e 
perizia con totale da dare a Ferdinando Panciatichi Ximenes per l'espropriazione dei beni. 
c. 459, (6/7/1864), Appunti su frutti maturati sul capitale. 
cc. 460-467, 16/7/1864, Ratifica e pagamento di espropriazione e consenso per voltura tra Strade 
Ferrate Livornesi e il Panciatichi Ximenes.  
 
C.B.  456v., 458, 459v., 467v. 
C. fil. 
Leg. senza coperta. 
T. N. (Pellegrino Niccoli). 

 

36 - 20 1864 ago. 16  
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(tit.est.) 1864 18 Agosto Ordinanza di pagamento della Regia 
Prefettura di Firenze per l'Espropriazione di Terreno in Comunità di 
Legnaia per Ringrosso all'Argine dell Imposizione del fiume Arno 
alla Via delle Carrozze. Panciatichi. Cass[etta]XXXVI n°20 
Fascicolo di mm 335x220, di carte sciolte 2; numerazione per carte 468-469. 

Riguarda ordinanaza di pagamento di espropriazione di terreno tra Ferdinando Panciatichi 
Ximenes e Prefettura. 
 
Cc. 468-469, 18/8/1864, Lettera del Prefetto del Corpo Reale del Genio Civile con oggetto il 
pagamento d'indennità per l'espropriazione di terreno dei Panciatichi Ximenes per costruire 
l’argine al fiume Arno. 
 
C.B.  468v., 469 

 

36 - 21 1856 feb. 10 - 1864 set. 29  
(tit.est.) 1864.31.Agosto atto privato per affrancazione col Regio 
Spedale di Santa M[ari]a Nuova dell'annuo canone Livellare di Lire 
Italiane 87.36 gravante un pezzo di Terra nel Popolo di S.Lorenzo di 
S. Giovanni luogo detto il Borrale recognito Messer Pellegrino 
Niccoli. Panciatichi. Cass[etta]XXXVI n°21  
Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 18; numerazione per carte 470-487. 

Riguarda atto di affrancazione di censo tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Spedale di Santa 
Maria Nuova. 
 
Cc. 470-471, Appunti su canone annuo. 
c. 472, Minuta di atto di affrancazione e di responsione. 
cc. 473-476, 14/07/1851, Originale di atto di 'recognizione in Dominum' tra Arcispedale e 
Ferdinando Panciatichi Ximenes.  
cc. 477-478, 10/02/1856, Lettera su modulo prestampato per Bandino Panciatichi 
dall'Amministrazione dell'Ospedale di Santa Maria Nuova.  
cc. 479-480, 16/07/1864, Lettera per Gaeta dalla direzione dell'Ospedale per affrancazione di 
livello. 
cc. 481-484, 31/08/1864, Originale di atto di avvenuta iscrizione ipotecaria di Ferdinando 
Panciatichi Ximenes in favore dell'Ospedale di S. M. Nuova e avvenuta affrancazione della 
responsione livellare e radiazione dell'iscrizione ipotecaria.  
cc. 485-487, 29/09/1864, Certificato di radiazione con ricevuta su modulo prestampato, datata 27 
settembre 1864. 
 
C.B.  470v., 471, 477v., 478r., 480, 486, 487v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
TT. NN. (Pellegrino Niccoli e illeg.) Timbri, Bolli, 

 

36 - 22 1838 ago. 8 - 1900 lug. 
(tit.est.) 1838-1864 Azioni di Credito con diverse Società Anonime.  
Panciatichi. Cass[etta]XXXVI n°22 (A-M 
Fascicolo di mm 335x220, di 15 sottofascc., di carte sciolte 502; numerazione per carte 488-989, v.n. per 
pagg. 

Riguarda relazioni con società. 
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Cc. 488-502, 08/08/1838 - 13/01/1845, (tit.int.) 1838 Montevaso Società anonima per le Miniere 
A 
Contiene: Nomina a stampa a socio della Società Anonima per l'escavazione e lavorazione delle 
miniere di Montevaso per Ferdinando Panciatichi Ximenes dell'8 agosto 1838; 4 lettere a stampa 
per il Marchese dal Consiglio di Amministrazione della società con bilanci economici annuali, 
avvisi di adunanze generali, rapporti di gestioni. 
cc. 503-591, 1841 - luglio 1900, (tit.int.) 1841 Società del Ponte sull'Arno a Figline B 
Contiene: Statuto della Società del Ponte sull'Arno a Figline; 6 lettere manoscritte e a stampa per 
Ferdinando Panciatichi Ximenes dal consiglio di Amministrazione e 1 per L. Parenti dalla società 
Accademica del Teatro di Figline; dimostrazioni di entrate e uscite della società manoscritte, a 
stampa e su modulo prestampato; avviso a stampa dal Sindaco di Figline e affrancazione del 
pedaggio sul ponte dell'Arno, 1 lettera per Marianna Panciatichi Ximenes del 10 giugno 1900 dalla 
Società con notizia del suo scioglimento e risposta di Marianna. 
cc. 592-607, 18/09/1843 - 08/05/1856, (tit.int.) 1843- 45 Società del Panorama di Firenze C 
Contiene: 2 lettere per Ferdinando Panciatichi Ximenes 1 su modulo prestampato dalla Società del 
Panorama su pagamento rate e 1 da Pietro Grilli; 'carte di quittanza' su modulo prestampato; copia 
a stampa conforme all'originale di causa tra Mario Mori, Arturo Ubaldini e Guglielmo Conti degli 
Alberti contro la Società civile del Panorama dell'8 maggio 1856. 
cc. 608-614, 02/07/1841 - 18/12/1845, (tit.int.) 1845 Società Fallita di Panni a Feltro D 
Contiene: Ricevuta a stampa di Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci per compra di azioni della 
Società per la fabbricazione del Panno feltro; 2 cambiali su modulo prestampato e manoscritto 
della società firmata da Marianna Panciatichi con ricevuta 
cc. 615-662, (post 03/05/1849) - 15/06/1869, (tit.int.) 1849 Società anonima Edificatrice per le 
case in Barbano * * n°1 per £ 350 E 
Contiene: Elenco a stampa degli azionisti; statuto a stampa della Società; bilanci generali a stampa, 
bilanci e dimostrazioni di entrate e uscite a stampa; ricevuta su modulo prestampato. 
cc. 663-727, 1851 - 03/01/1863, (tit.int.) 1851-63 Banca di Mutuo Credito Schmuts et * * 
Costituzione e Scioglimento F 
Contiene: Statuto a stampa della Banca del Mutuo Credito; 13 lettere per Ferdinando Panciatichi 
Ximenes manoscritte e a stampa dalla Banca con avvisi di adunanze, da Schmuts de Nant, da 
Giovan Battista Sferra e da Cosimo Ridolfi, 2 lettere dello Schmuts per destinatario sconosciuto e 
Carlo Aristide; bollettini di soscrizione su modulo  a stampa; cambiale per Ferdinando Panciatichi 
Ximenes; processo verbale di assemblea Generale di liquidazione della società. 
cc. 728- 788, 28/07/1851 - 27/07/1863, (tit.int.) 1853 imprestito privato di Sua Maestà il re Carlo 
Alberto e prestito di Premi della Città di Milano * * nel 1861. Panciatichi. Cassetta XXXVI n° 22 
G 
Contiene: avvisi a stampa per la rinnovazione di vaglia, appunti su soci della Società  di Banca per 
i prestiti a premi con spiegazione e bollettini della Lotteria di Verghe d'Oro, 9 lettere per 
Ferdinando Panciatichi Ximenes da F. Pagella della Società mss e a stampa sui numeri estratti con 
ricevute mss e su modulo prestampato. 
cc. 789-845, (post 01/10/1854) - 20/08/1858, (tit.int.) 1857- 58 Società anonima Barsanti e 
Matteucci per una macchina a pressione. 
Contiene: Azioni a stampa privilegiate della Società Anonima del nuovo motore; minuta del 
Capitolato della Società; 5 lettere per Ferdinando Panciatichi Ximenes da Giovanni Antonelli, 
Felice Matteucci e Eugenio Barsanti. 
cc. 846-848, febbraio 1858, (tit.int.) 1858 Società in Accomandita G. B. Cosimini e Compagni per 
l'Officina Grossetana per le macchine e stromenti rurali I 
Contiene: cartella di azione a stampa della Società Cosimini e Compagni. 
cc. 850-855, 29/01/1855 - 22/02/1864, 3 lettere per Ferdinando Panciatichi Ximenes dalla Società 
Promotrice delle Belle Arti a Firenze, da Paolo Feroni e da Iacopo Cavallucci, con minuta di 
risposta del Panciatichi Ximenes, su parere su tre quadri della collezione del marchese. 
cc. 856-893, 29/04/1858 - 31/05/1879, (tit.int.) 1859 Società anonima d'Orticultura per imprestito 
di £ 500-Fruttifero K 
Contiene: Inviti a stampa e su modulo prestampato per le adunanze della Società Toscana 
dell'Orticultura per Ferdinando Panciatichi Ximenes, socio benemerito, e Bandino Panciatichi; 
statuto della società a stampa, rapporto a stampa del consiglio Dirigente; 3 lettere per Ferdinando 
Panciatichi Ximenes, 1 a stampa, 1 da Cesare d'Ancona, segretario della società, e 2 
dall'amministrazione su cartelle d'imprestito; catalogo cart. a stampa del 1867 delle piante 
fruttifere del giardino della Società  in via del Pellegrino. 
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cc. 894-910, 30/06/1864 - 01/07/1864, (tit.int.) 1864 primo Luglio Società del Politeama 
Fiorentino Vittorio Emanuele il Marchese Ferdinando Panciatichi ne diviene Socio aggregato L 
Contiene: Statuto a stampa della Società Anonima del Regio Politeama Fiorentino; ricevuta su 
modulo prestampato e buono per saldo e restituzione di mutuo su modulo prestampato. 
cc. 911-934, 18/04/1839 - 28/05/1852, (tit.int.) Società cartaria. Panciatichi. Cassetta XXXVI n° 
22 (M 
Contiene: Manifesto a stampa della costituzione della Società Cartaria; promesse e emissioni di 
azioni a stampa; 2 lettere 1 per il Conte Campi e 1 per Margherita Rosselmini Panciatichi dalla 
Società. 
cc. 935-936, 24/12/1846, (tit.int.) 24 12 1846 
Contiene: Lettera per Ferdinando Panciatichi Ximenes, socio fondatore, dalla Società per 
l'Industria del ferro per proposta di fabbricazione delle officine presso Livorno. 
cc. 937-960, 01/07/1862 - 01/12/1863, (tit.int.) Cassetta XXXVI n°22 (O 
Contiene: Vaglia a stampa sull'obbligazione del prestito a premi della citta di Milano e 1 per 
prestito di Sardegna; certificato a stampa originale per la cessione dell'obbligazione al portatore 
del Credito Fondiario di Francia. 
cc. 961-989, 31/07/1849 - 04/01/1880, (tit.int.) P 
Contiene: Statuti e regolamenti a stampa della Società Accademica dei Risorti e del Circolo 
Fiorentino; 2 lettere, 1 a stampa, per Ferdinando Panciatichi Ximenes dal Circolo Fiorentino su 
ammissione a socio azionista e certificato a stampa d'iscrizione al Circolo del Marchese. 
 
C.B. 488v., 489v., 494v., 499v., 502, 507v., 508v., 509r., 510v., 511r., 512v., 513r., 514v., 515r., 
516v., 517r., 544v., 545r., 554v., 555r., 564v., 569v., 570, 575v., 581, 582v., 583, 585v., 587, 
588v., 591, 608v., 609v., 610v., 611v., 612v., 613, 614, 615v., 620v., 621, 622, 625v., 630v., 631, 
632v., 633, 635v., 636v., 637v., 641v., 642v., 650v., 651v., 659v., 661v., 662r., 663v., 664v., 
666v., 678v., 679, 685v., 686, 689v., 690r., 691v., 692r., 693v., 694r., 695v., 696v., 697v., 698v., 
699v., 700v., 701v., 702r., 705v., 706r., 707v., 708r., 712, 714r., 716v., 717v., 718r., 724, 725, 
726, 727, 729v., 730v., 731v., 728v., 732v., 733v., 734v., 735v., 736v., 737v., 738v., 739v., 740, 
751r., 752v., 754v., 755v., 756r., 758v., 759r., 760v., 763v., 764r., 765v., 767, 768v., 769v., 771, 
773v., 774v., 775v., 777r., 778v., 779, 780v., 781, 784, 788, 789v., 790, 791v., 792v., 793v., 
794v., 795v., 796v., 797v., 798v., 799v., 800v., 801v., 802v., 803v., 804v., 805v., 806v., 807v., 
808v., 809v., 810v., 811v., 812v., 813v., 814v., 815v., 816v., 817v., 818v., 819v., 820v., 821v., 
822v., 823v., 824v., 825v., 826v., 827v., 828v., 829v., 830v., 831v., 832v., 833v., 834v., 835v., 
836v., 837v., 838v., 839, 840v., 841r., 842v., 843, 844, 846v., 847v., 848, 849v., 850r., 851, 
852v., 853, 854v, 855, 856, 861, 862, 871, 872v., 885v., 886, 887v., 888r., 889v., 890, 892v., 893, 
894v., 895v., 896v., 897v., 907, 908v., 910v., 911v., 914v., 915r., 916v., 917v., 918v., 919v., 
920v., 921v., 922v., 923v., 924v., 925v., 926v., 927v., 928v., 929v., 930v., 931v., 934, 937, 
938v., 939v., 940v., 941v., 942v., 943v., 944v., 945v., 946v., 947v., 948v., 949v., 950v., 951v., 
952v., 953v., 954v., 955v., 956v., 957v., 958v., 959v., 960v., 962, 971, 972, 983, 984v., 985, 
986v., 987, 989v. 
C. fil. 
Leg. con e senza cop. 
Bolli, Timbri, Sigg. in cer. 
Lingue ital. e franc. 
Cc. 548, 549, 551, 572, 577, 664, 714, 718, 751, 756, 760, 774, 777, 838, forate e/o strappate. 

 

37 1750 ott. 21 - 1889 apr. 20  
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XXXVII  

Cassetta di cartone di mm 350x160, di fascicoli nn. 1-37, manc. 9, 14, 24, 25, 26, 27, numerazione per 
carte 1-928.  

 

Contiene: Affrancazioni; Nomine; Pagamenti; Cause; Vendite; Dimostrazione di 
spese e ricevute riguardanti la famiglia Panciatichi e Panciatichi Ximenes compresi tra 
il 1781 e il 1889. 

 

 

37 - 1 1865 mar. 22  
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(tit.est.) 1865 22 marzo Atto privato recognito * * Pellegrino Niccoli 
per il pagamento e Saldo del prezzo del Podere del Bigallo al Signore. 
M[arche]se Lorenzo Ginori e dal Medesimo venduto il 2 * * 1851* * 
* * Gaeta Doppio originale. Panciatichi. Cass[etta] XXXVII n°1 
Fascicolo cartaceo legato in spago di mm 300x210,  di carte sciolte 4; numerazione per carte 1-4. 

Riguarda atto di compravendita di un podere tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Lorenzo Ginori 
Lisci. 
 
Cc. 1-4, 22/3/1865, Atto di vendita privato tra il marchese Ferdinando Panciatichi Ximenes 
compratore e il marchese Lorenzo Ginori Lisci venditore del podere del Bigallo; atto comprensivo 
dell'estinzione  ipotecaria da parte del Panciatichi.  
C.B. 4v. 
C. fil. 
T.N. (Pellegrino Niccoli) Timbri, Bolli. 

 

37 - 2 1858 lug. 6 - 1866 apr. 24  
(tit.est.) 1865 23 Marzo Contratto di affrancazione di N 2 Censi in 
capitale di S 3300 pari a £19404 attivi p[er] l'Azienda dei Presti e 
Arruoti di Firenze e cessione di ragione * * investimento di dote della 
Contessa Beatrice Ferrari ne Panciatichi. Rog[ato] Niccoli. 
Panciatichi. Cass[etta] XXXVII n°2 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 29, numerazione per carte 5-33. 

Riguarda atto di affrancazione di censi e cessione di ragione tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e 
Bandino Panciatichi Ximenes e Beatrice Ferrari Corbelli. 
 
Cc. 5-12, Minuta di contratto di affrancazione, appunti di calcolo.  
cc. 13-15, 27/03/1858, Certificato di radiazione del Regio Uffizio delle Ipoteche di Firenze su 
modulo prestampato e appunti di iscrizioni ipotecarie gravanti sulla Fattoria d'Aliano.  
cc. 16-19, 3/11/1864, Copia conforme all'originale di documento datato 6 settembre 1864 su 
affrancazioni di censi.  
cc. 20-21, (12/11/1864), Delega con cui Bandino Panciatichi Ximenes nomina Giuseppe Gaeta suo 
rappresentante per l'affrancazione dei censi gravanti il patrimonio di Ferdinando Panciatichi 
Ximenes  
cc. 22-33, 23/3/1865, Copia autenticata del Contratto di Affrancazione e cessione di ragioni tra 
Ferdinando e Bandino Panciatichi e Beatrice Ferrari Corbelli con un certificato di surroghe e 
ricevuta su modulo prestampato datata 24/4/1866.) 
 
C.B. 12v., 13v., 14, 15v., 31, 33v. 
C. fil. 
Leg. Con e senza cop. 
T. N. (Pellegrino Niccoli), Timbri, Bolli 

 

37 - 3 1808 gen. 30 - 1865 apr. 4  
(tit.est.) 1865. 23. Marzo Atto privato di pagamento * * estinzione del 
Capitale d' Imprestito fruttifero di s 2000. pari a £ire Italiane £ 
11760,00 al Sig.re Cav[aliere]:e Priore Bernardo Schneiderf consenso 
di Radiazione * * recognito messer Pellegrino Niccoli. Panciatichi. 
Cass[etta] XXXVII n°3 
Fascicolo di mm 310x210, di carte sciolte 38; numerazione per carte 34-72. 
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Riguarda atto di restituzione del prestito tra Bernardo Schneiderf e Isabella Biffi Gucci-Tolomei 
accollato poi a Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 34-36, (29/01/1838), Atto di iscrizione ipotecaria contro Isabella Biffi Gucci-Tolomei vedova 
Ugolini Milanesi sul podere a Greve detto 'Le Grazie' e minuta di contratto di acquisto del podere 
da parte di Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
c. 37, (post 28/07/1837), Minuta di atto privato di consenso da parte del curatore Ugolini Milanesi 
di radiazione ipotecaria. 
c. 38, Dichiarazione di Bernardo Schneiderf dove dice che continuerà a tenere a titolo d'imprestito 
fruttifero la villa e podere di Novoli con ipoteca imposta sul podere delle 'Due Case' nella 
comunità del Pellegrino. 
cc. 39-41, Minuta di accensione ipotecaria sopra una casa in  Via della Colonna e sul podere delle 
'Due Case' passata dalla Biffi a Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
cc. 42-43, 27/01/1858 - 05/02/1858, Minuta e copia di atto per consenso, della contessa Ugolini, a 
radiazione ipotecaria per Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
c. 44, 16/02/1861, Nota di rinnovamento di credito ipotecario in favore di Schneiderf contro il 
marchese Panciatichi su modulo prestampato. 
cc. 45-48, (1857), Minuta di accensione ipotecaria e passaggio al Panciatichi Ximenes sul podere 
di Novoli. 
cc. 49-54, 30/01/1859 - 17/03/1865, Lettera di Schneiderf al Panciatichi con minuta e copia di atto 
di concessione ipotecaria da parte del Schneiderf su villa di Novoli da vendersi a Federico 
Bournier. 
cc. 55-56, 04-28/04/1865, Certificato di radiazione con ricevuta del 4 aprile 1865. 
cc. 57-61, 25/07/1835, Copia conforme all'originale di atto di pagamento fatto dallo Schneiderf 
alla Biffi e accensione ipotecaria sulle case in Via della Colonna. 
c. 62, 14/11/1864, Atto di cambio d'ipoteca del Panciatichi a favore di Schneiderf. 
cc. 63-72, 23/10/1847 - 17/03/1865, Lettere: 1 per Leopoldo Panciatichi da Gino Nobili con 2 
minute di atto sull'acquisto della villa di Novoli tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e la Biffi dove 
il Panciatichi Ximenes si accolla debito con Gino Nobili. 
 
C.B. 40v., 42, 45v., 46r., 50v., 51v., 52r., 58v., 61v., 62, 63v., 64v., 65, 71v., 72v. 
C. fil. 
Leg. con cop. 
T.T. N.N. (Egidio Fabbrichesi, Domenico Biagi , Pellegrino Niccoli e Michele Fabbrichesi), Bolli 
Timbri. 

 

37 - 4 1798 giu.16 - 1865 mar.13  
(tit.est.) 1865 31 Marzo Vai e Panciatichi affrancazione del Conto di 
scudi 4000 Panciatichi cass XXXVII n°4 
Fascicolo di mm 290x200, di carte sciolte 21; numerazione per carte 73-93. 

Riguarda atto di affrancazione di censo da Antonio Vaj per Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 73-80, 16/06/1798, Documento originale della costituzione del censo di 160 scudi fiorentini 
imposto sui poderi 'Il Masso' e 'Gricciano' a Montespertoli e venduti da Bandino Panciatichi ad 
Antonio Vaj. 
cc. 81-85, 09/12/1820-Aprile 1861, Note di credito ipotecario a favore del Vaj contro il 
Panciatichi, su modulo prestampato. 
cc. 86-93, 31/03/1865, Copia conforme all'originale di condizione del censo redento da 
Ferdinando Panciatichi Ximenes completa di radiazione ipotecaria registrata il 2 aprile 1861, con 
minuta.  
 
C.B. 89v., 92, 93 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
T.N. (illeg.)Bolli 
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37 - 5 1865 mag.17 - 1865 mag.18  
(tit.est.) 1865 17 maggio Nomina d'Ufficiale dell'ordine Mauriziano 
fatto da Sua Maestà Vittorio Emanuele Re d'Italia nella persona del 
Marchese Ferdinando Panciatichi. Panciatichi. Cassetta XXXVII n°:5 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 3; numerazione per carte 94-96. 

Riguarda nomina per Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 94-96, 17-18/05/1865, Lettera per Ferdinando dal Marchese di Breme, presidente del comitato 
per la mostra degli oggetti dei tempi di mezzo e del Risorgimento, dove annuncia al Panciatichi la 
nomina ad Ufficiale dell'ordine Mauriziano con decreto reale del 16 maggio 1865 con minuta di 
risposta Ferdinando di ringraziamento al marchese di Breme. 
 
C.B. 94v., 95v., 96 
C. fil. 

 

37 - 6 1862 nov.14 - 1878 dic.13  
(tit.est.) 1865 30 Maggio Contratto di Caparra del Palco segnato di 
Numero 5 prima fila del Regio Teatro della Pergola venduto dal Sig. 
M[arche]se Giuseppe Stiozzi Ridolfi  per £22000 e con l'annessa 
qualità * * al corpo accademico del Teatro predetto Stipulato ai rogiti 
del Notaro Niccoli La copia autentica dell'Atto di compra (30 Maggio 
1865 rogato Niccoli) è stata consegnata al * * Cesare Conti il 15 
D[icem]bre 1899. Panciatichi. Cass[etta] XXXVII n°6  
Fascicolo di mm 315x215,  di carte sciolte 47; numerazione per carte 97-143, v.n. per pagg. 

Riguarda atto di compra di un palco tra Bandino Panciatichi Ximenes e Giuseppe Stiozzi Ridolfi 
 
Cc. 97-100, Minuta di atto di compra di un palco al Regio Teatro degli Immobili.  
c. 101, 14/11/1862, Ricevuta su modulo prestampato dell'affitto del palco. 
cc. 102-104 e 106-110, 1863-22/05/1865, Lettere relative all'entrata di Bandino Panciatichi 
Ximenes nel Corpo Accademico del Regio Teatro, con assegnazione del palco per la stagione 
teatrale del Carnevale e Quaresima. (con busta) 
c. 105, 25/10/1864, Modulo prestampato di contratto d'affitto del palco 
cc. 111-114, 30/05/1865, Minuta e copia conforme all'originale di atto di compra di un palco al 
Regio Teatro degli Immobili, detto della Pergola, venditore il marchese Giuseppe Stiozzi-Ridolfi e 
compratore Bandino Panciatichi Ximenes che contrae debito col padre Ferdinando Panciatichi 
Ximenes.  
cc. 115-117, 25/11/1878, Lettera per Bandino dalla Reale Accademia. 
c. 118, 13/12/1878, Inventario del mobilio ed affissi nel palco 
c. 119, Ricevuta di Stiozzi. 
cc. 120-143, Sottofascicolo a stampa con coperta in cartone, (tit.int.) su piatto anteriore: 'LEGGI 
della R. Accademia degl'IMMOBILI 1867' 
Contiene: Norme dell 'Accademia degli Immobili. 
(Vedi perdite) 
 
C.B. 101v., 102v., 103, 104v., 106v., 107, 108v., 109, 115v., 116, 117v., 118v.,120, 121v., 139v., 
140v., 141v., 142v., 143. 
C. fil. 
Leg. con cop. 

 

37 - 7 1863 lug.6 - 1887 set.6  
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(tit.est.) 1865 6 Giugno Atto privato recognito Niccoli col quale il 
Conte Bandino Panciatichi dichiara e confessa di aver ricevuto [lire 
italiane] 22000 dal M[arche]se Ferdinando Panciatichi suo padre per 
pagare il prezzo del Palco e posto di accademico al Regio Teatro della 
Pergola acquistato in suo nome col contratto del 30 Maggio 1845 e 
garanzia con ipoteca * * sul Palco predetto. Panciatichi. Cass[etta] 
XXXVII n° 7 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 14; numerazione per carte 144-157. 

Riguarda atto di imprestito tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Bandino Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 144-146, 06/07/1863, Minuta e originale di lettera, con valore di compromesso, di Ferdinando 
alla marchesa Emilia Papanti-Capponi sulla compravendita di un palco del Teatro della Pergola. 
cc. 147-150, 06/06/1865, Copia originale dell'Atto con cui Ferdinando Panciatichi Ximenes dà in 
prestito al figlio il denaro necessario per la compra di un palco al Teatro della Pergola e 
accensione di un ipoteca.) 
cc. 151-152, 10/06/1865, Nota di credito ipotecario a favore di Ferdinando Panciatichi Ximenes  
contro Bandino Panciatichi Ximenes. 
cc. 153-154, 16/12/1882, Nota di rinnovazione di credito ipotecario in favore di Ferdinando contro 
Bandino.  
c. 155, 26/12/1882, Ricevuta su modulo prestampato del Regio Uffizio delle ipoteche contro il 
marchese Panciatichi. 
cc. 156-157, 04/04/1882 e 06/09/1887, 2 moduli prestampati della imposta sui redditi di Ricchezza 
Mobile relativi a ordini di pagamento contro Ferdinando. 
 
C.B. 145v., 150v., 152v.,154v.,155v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
T.N., Timbri e Bolli. 

 

37 - 8 1865 giu.28  
(tit.est.) 1865 8 Giugno Atto privato d'affrancazione col Regio 
Spedale di Santa Maria Nuova d'un livello di £ 58.22 gravante un 
apezzamento di terra detto la Mandria con tanta vendita fatta 
inscrivere sul gran libro del Debito pubblico Recognito Niccoli. 
Panciatichi. Cass[etta] XXXVII N°8 
Fascicolo cartaceo legato in spago di mm 315x215, di carte sciolte 4; numerazione per carte 158-161. 

Riguarda atto di affrancazione livellare tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Spedale di Santa 
Maria Nuova. 
 
Cc. 158-161, 28/06/1865, Copia originale di atto con cui Ferdinando Panciatichi Ximenes si 
dichiara debitore dell'Ospedale di Santa Maria Nuova di lire italiane 58,22 all'anno per una rata di 
un livello posto nel popolo di San Salvadore a Leccio, nel comune di Reggello, con relativa 
iscrizione sul Gran Libro del Debito Pubblico.  
 
C. fil. 
T.N. (Pellegrino Niccoli), Timbri, Marca da bollo. 

 

37 - 9  
MANCANTE 
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37 - 10 1865 lug. 28  
(tit.est.) 1865 28 luglio Esemplare della Storia della Famiglia 
Panciatichi inviato in dono al Ministro della Istruzione Pubblica. 
Panciatichi. Cassetta XXXVII n°10 
Fascicolo di mm 315x215,  di carte sciolte 2; numerazione per carte 162-163. 

Riguarda lettera di ringraziamento per Ferdinando Panciatichi Ximenes da Natali (Natoli). 
 
Cc. 162-163, 28/07/1865, Lettera di ringraziamento, su carta prestampata e intestata del Ministero, 
per Ferdinando Panciatichi Ximenes da parte del Ministro della Pubblica Istruzione Natali per il 
dono di un esemplare del libro sulla storia della famiglia Panciatichi. 
 
C.B. 162v., 163. 

 

37 - 11 1865 mar. 16 - 1865 set. 29  
(tit.est.) 1865 11 Agosto Mazzuoli Luigi sul debito colonico e Giudizi 
del Sequestro fattogli da diversi suoi creditori. Pancitichi. Cass[etta] 
XXXVII n°11 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 36; numerazione per carte 164-199. 

Riguarda causa legale per credito tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Luigi Mazzuoli. 
 
Cc. 164-171, 11/08/1865, Copia autenticata riguardante il ricorso in appello per sentenza 
sfavorevole dell'8 aprile 1865 fatto da Ferdinando Panciatichi Ximenes al Tribunale di Pubblica 
Istanza di Firenze, che accetta e riconosce al marchese il diritto di prelazione per il credito 
colonico che aveva con il Mazzuoli e condanna il suo avversario Bonfiglio Piccini a tutte le spese 
di giustizia. 
cc. 172-175, 29/09/1865, Notifica della sentenza del Pretore di Firenze al Piccini avversario del 
Panciatichi.  
 cc. 176-199, 16 marzo-4 agosto 1865, (tit.int.) 'TRIBUNALE di Prima Istanza di Firenze/Primo 
turno civile Discussione li 4 Agosto 1865/ Illmo Sig.e * * Relatore Panciatichi e  Mazzuoli e [L L 
C C] Procuratore * * Giuseppe Gaeta.' 
Contiene: Memoriale della causa Panciatichi- Mazzuoli, con atti di citazione del Piccini contro 
Luigi Mariani, agente dei Panciatichi Ximenes e contro Ferdinando Panciatichi Ximenes, atti di 
eccezioni e protesta e riservo al Pretore di Montespertoli presentate dal Panciatichi Ximenes 
contro Piccini e Mariani, con copia di sentenza dell' 8 aprile 1865 contraria al Panciatichi 
Ximenes. 
 
C.B. 171v., 172v., 173v., 174, 194, 190v. 
C. fil. 
Timbri 

 

37 - 12 1865 ott. 2 - 1865 ott. 23  
(tit.est.) 1865.2.Ottobre Atto privato di Affrancazione di un Livello di 
£ire 13.22 Italiane gravante una Casa in Borgo S. Frediano al N° 
Comunale 63. Assegnato dal concorso Geri e dovuto alla Maria 
Scamonatti ne' Piacenti erede Moradei. Panciatichi. cass[etta] 
XXXVII n° 12 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 7; numerazione per carte 200-206. 

Riguarda atto di affrancazione livellare tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Maria Scamonatti. 
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Cc. 200-203, 02/10/1865, Copia autenticata di un atto per cui Ferdinando Panciatichi Ximenes è 
assegnatario di una casa in Borgo San Frediano al n°63 gravato di canone annuo per dipendenza di 
una quota di un livello risultante da un'originaria concessione che vede Ferdinando obbligato a 
riportare il relativo atto di assenso al passaggio e affrancazione del livello.  
c. 204, 23/10/1865, Ricevuta su modulo prestampato dell'Agenzia delle Tasse dirette di Firenze 
per saldo fatto da Giulio Del Buono. 
cc. 205-206, 20/11/1865, Certificato di radiazione ipotecaria a favore di Maria Scamonatti contro 
Carlotta Follini , Ferdinando Panciatichi Ximenes e Santini, che rimane debitore di un ipoteca con 
ricevuta su modulo prestampato. 
 
C.B.206v. 
C. fil. 
Leg. Senza cop. 
T.N. (illeg.), Bolli. 

 

37 - 13 1865 nov. 21 - 1876 gen. 10  
(tit.est.) 1865 Panciatichi e Welicanof Panciatichi. Cass[etta] 
XXXVII n°13 
Fascicolo di mm 320x205, di carte sciolte 26; numerazione per carte 207-232. 

Riguarda atti della causa tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Flavia Welikanoff. 
 
Cc. 207-214, 21-/11/1865 - 01/07/1868, Lettere: tra Ernesto Welikanoff, figlio di Flavia 
Welikanoff, e il marchese Panciatichi Ferdinando, 1 per Zanobi Rossi relativa ai testimoni per la 
controprova. 
cc. 215-223, 12/12/1866, Minuta e originale della comparsa conclusionale della citazione mossa 
da Ferdinando Panciatichi Ximenes contro Flavia Welikanof e  Ferdinando Pinzauti, agente dei 
beni Panciatichi a Saturnia, per la vendita mancata di 1122 querce. 
cc. 224-228, 10/01/1876, Dichiarazione in causa Panciatichi-Welikanoff per la ricevuta del 
pagamento fatto in conformità della sentenza emessa nel gennaio 1872 dalla Corte Reale d'Appello 
di Firenze, con appunti di conti. 
cc. 229-231, Lettera del Panciatichi a Ernesto Welikanoff. 
 
C.B. 207v., 208, 212, 214, 223v., 224v., 226, 227v., 228, 230, 232. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
Bolli 
c.c. 211-212 macchiate. 

 

37 - 14  
MANCANTE 

 

37 - 15 1866 gen. 10 - 1866 feb.6  
(tit.est.) 1866 10 Gennaio Contratto pubblio Rogato * * Agide 
Buonaiuti il pagamento di £it 60000. al Sig.e M[arche]se Attilio 
Incontri in conto del suo capitale d'Imprestito radiazione d'inscrizione 
sul Pod[ere] del Bigallo venduto al Sig Vincenzo Stefano Breda. 
Panciatichi. Cass[etta] XXXVII n°15  
Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 12; numerazione per carte 233-244. 

Riguarda contratto di vendita di un podere tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Stefano Breda. 
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Cc. 233-244, 10/01/1866-06/02/1866, Copia conforme all'originale del contratto, di atto di 
pagamento e quietanza e consenso datato 10 gennaio 1866 di vendita del podere del Bigallo, nel 
popolo di S. Ambrogio, ceduto da Ferdinando Panciatichi Ximenes all'ingegnere Vincenzo Stefano 
Breda con radiazione dell'ipoteca e minuta del contratto. 
 
C.B. 243v., 244. 
Leg. senza cop. 
T.N. (Agide Buonaiuti), Bolli 

 

37 - 16 1866 set. 20  
(tit.est.) 1866 20 Setb Atto privato di vendita di un appezzamento 
boschivo in comunità di Tizzana in luogo detto Carraia per prezzo di 
£it 20 a Ferdinando Carradori. Panciatichi. Cassetta XXXVII n°16 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 2; numerazione per carte 245-246. 

Riguarda contratto di vendita di terreno tra Ferdinando Panciatichi Ximenes  e Ferdinando 
Carradori. 
 
Cc. 245-246, 20/09/1865, Atto privato con cui il marchese Ferdinando Panciatichi Ximenes  vende 
a Ferdinando Carradori, colono di Quarrata un piccolissimo pezzo di terreno boschivo con annessa 
un'antica strada per scolo di acqua. 
 
C.B. 246. 
C. fil. 

 

37 - 17 1866 set.21 - 1866 dic.26  
(tit.est.) 1866 21 Settembre Panciatichi marchese Ferdinando, e 
contessa Beatrice nata Ferrari Corbelli e conte Bandino con * * 
Orfanotrofio del Bigallo affrancazione. Panciatichi. Cassetta XXXVII 
n°17 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 20; numerazione per carte 247-.266. 

Riguarda atto di affrancazione livellare tra Ferdinando e Bandino Panciatichi Ximenes e Beatrice 
Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes e l'Orfanotrofio del Bigallo. 
 
Cc. 247-265, 21/09/1866, Copia autenticata del contratto di affrancazione e cessione di Ragioni fra 
Ferdinando e Bandino Panciatichi, Beatrice Ferrari-Corbelli e il Regio Orfanotrofio del Bigallo di 
un livello in enfiteusi gravante un appezzamento di terra nel popolo di San Salvadore in 
Vacchereccia, comunità di San Giovanni in Val d'Arno, con minuta dell'atto e rinnovazione 
d'iscrizione ipotecaria su modulo prestampato, datato 26 dicembre 1866. 
c. 266, Minuta di lettera per il commissario del Regio Orfanotrofio del Bigallo. 
 
C.B. 247v., 257v., 259. 
C. fil. 
T.N., Bolli 

 

37 - 18 1850 dic. 24 - 1877 feb. 8  
(tit.est.) 1866 29 Settembre Panciatichi m[arche]se Ferdinando, 
contessa Beatrice nata Ferrari Corbelli e conte Bandino con Chiesa di 
S.Lucia, Cappella di S.Lorenzo nell'Oratorio delle Grazie e * *, della 
SS.Annunziata in S.Lorenzo benefizio tutta nella terra di S.Giovanni 
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e Conservatorio di S. Pier Martire in Firenze Affrancazione di 
annualità Panciatichi. Cass[etta] XXXVII n°18 
Fascicolo di mm 310x200, di carte sciolte 103, numerazione per carte 267-368. 

Riguarda atti per affrancazione livellare tra Ferdinando e Bandino Panciatichi Ximenes, Beatrice 
Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes e chiese e conservatorio di Firenze. 
 
Cc. 267-273, Minuta del ricorso al Tribunale Civile e Correzione di Firenze sulla dote di Beatrice 
Ferrari Corbelli.  
cc. 274-282, Minuta di richiesta di Ferdinando Panciatichi Ximenes di cancellazione di interesse 
all'Uffizio del Debito Pubblico tramite il procuratore Giuseppe Gaeta, di cui troviamo una minuta 
di appunti.  
c. 283, 24/12/1850, Atto di contestazione, notificazione, domanda, allegazione e riservo del Regio 
Conservatorio di San Pier Martire di Firenze contro Ferdinando Panciatichi Ximenes per la presa 
di alcune terre, su modulo prestampato. 
cc. 284-285, dicembre 1850, Minuta di dichiarazione con cui Ferdinando si riconosce debitore 
della Cappella di San Lorenzo Martire, per un censo sopra un podere detto il 'Gorellino'. 
cc.286-287, (1866), Minuta di versamento nella cassa del debito Pubblico di una somma a favore 
della Chiesa di S. Lucia. 
cc. 288-364, 24/01/1877 - 29/09/1866, Minuta e copie conformi all'originale, di cui una datata 2 
febbraio 1877, di contratto di affrancazione, da parte del marchese Panciatichi, di 4 oneri attivi a 
luoghi Pii, con proposta a Beatrice Corbelli di rinvestimento della sua parte dotale. Vi sono inclusi 
un invito di comparizione per il marchese Panciatichi Ximenes davanti all'Agenzia della Imposte 
dirette di Montevarchi, per una voltura di affrancazione, datato 24 gennaio 1877, e una ricevuta 
per domanda di voltura su modulo prestampato dell'8 febbraio 1877. 
c. 365, 08/02/1877, Ricevuta per domanda di voltura su modulo prestampato. 
cc. 366-368, 07/09/1866 - 01/10/1866, 3 ricevute di canoni di chiese 
 
C.B. 279, 280v., 281, 282v., 285v., 299v., 301v., 317v., 336v., 337, 339v., 340v., 341, 342v., 
361v., 362, 363, 364v., 366v., 367v., 368v. 
C. fil. 
T.N.(illeg.), Timbri, Bolli, 

 

37 - 19 1750 ott. 21 - 1866 nov. 24  
(tit.est.) 1866 10 Ottobre Panciatichi marchese Ferdinando, contessa 
Beatrice nata Ferrari Corbelli e conte Bandino con Oratorio delle 
Grazie e comunità di S.Giovanni. Affrancazioni. Panciatichi. Cassetta 
XXXVII n°19 
F ascicolo di mm 325x215, di carte sciolte 64; numerazione per carte 369-433. 

Riguarda affare per affrancazioni livellari di beni di Ferdinando Panciatichi Ximenes.  
 
Cc. 369-371, Minuta di richiesta alla Direzione del Debito Pubblico di cancellazione della rata del 
vincolo dotale di Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes e di voltura alla Cappella di 
San Lorenzo.  
c. 372, (21/10/1750), Atto di concessione livellare da parte del Rettore della Cappella di San 
Lorenzo. 
c. 373, 10/05/1851, Certificato dell'Ufficio del Censo di S. Giovanni per risarcimento a 
Ferdinando Panciatichi Ximenes della somma del valore di un suolo e altre indennità per 
espropriazione di beni riguardanti il Podere del Borrale, per la rettificazione della strada di 
Cavriglia. 
cc. 374-375, 14/05/1851, Lettera per Zanobi Rossi dal Cancelliere del comune di San Giovanni 
Valdarno inerente i beni livellari della Cappella di San Lorenzo. 
cc. 376-379, 31/12/1851, Minuta di procedimento giudiziario mossa davanti al Tribunale di Prima 
istanza di Firenze da Ferdinando Panciatichi Ximenes contro Giuseppe Arrigucci, rettore della 
Cappella di San Lorenzo Martire. L'Arrigucci aveva richiesto una perizia sui beni di dominio 
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diretto della cappella per il pagamento del saldo da parte del Panciatichi Ximenes per 
l'occupazione di una parte del suolo livellare espropriato dalla comunità. Il Panciatichi Ximenes si 
propone con la 'supplica' al Tribunale di pagare il laudemio sul podere del Borrale e richiede che 
non si emetta nessuna pronunzia sulle istanze avanzate dal rettore finchè non ri risolva l'altra 
supplica mossa al Regio Trono di riconduzione livellare. 
cc. 380-387, (post 03/08/1854), Minuta di atto con cui si autorizza Ferdinando a cedere dei terreni 
e contratto con Giuseppe Arrigucci, per cui il marchese paga un canone e accende ipoteca a favore 
della cappella.  
cc. 388-395, (post 1862), Minuta di atto tra Ferdinando, Bandino Panciatichi Ximenes e Beatrice 
Ferrari Corbelli Panciatichi e il rappresentante dell'Oratorio di Santa Maria delle Grazie, relativo a 
canoni su appezzamenti di terra e iscrizioni ipotecarie a favore dell'Oratorio e comunità di San 
Giovanni.  
cc. 396-412, 29/05/1852-02/10/1866, Lettere per Giuseppe Gaeta e Pietro Gaeta dall'Arrigucci, da 
Zanobi Rossi e dal Maffei relative alla perizia dell'ingegnere Allegretti e al contratto dove il 
marchese Panciatichi Ximenes deve pagare per occupazione di terra livellare e sull'affrancazione. 
cc. 413-414, 05/05/1866, Parte deliberativa del decreto che decide sulla somma da rinvestire della 
dote di Beatrice Ferrari Corbelli per la Cappella di San Lorenzo. 
c. 415, Minuta di procura per Giuseppe Gaeta come procuratore di Bandino Panciatichi Ximenes e 
Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes per contratto di affrancazione. 
cc. 416-431, 10/10/1866, Copia imitativa di atto di affrancazione stipulato tra Ferdinando, 
Bandino Panciatichi Ximenes, Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes e l'avvocato 
Rosai, con minuta dell'atto, in favore dell'Oratorio.  
cc. 432-433, 24/11/1866, Lettera di Maffei al Gaeta sulla richiesta di copia del contratto di 
affrancazione. 
 
C.B. 371v., 372r., 373v., 374v., 375r., 376r., 393v., 397r., 401r., 402v., 403r., 406r., 408, 410, 
412r., 416v., 430v., 431, 432v., 433. 
C. 375 foro al centro del foglio. 
C. fil. 
Leg. con e senza cop. 
T.N., Timbri 

 

37 - 20 1866 set.27 - 1866 nov.24  
(tit.est.) Tribunale Civile e Correzionale di Firenze 1866 24 
Novembre Panciatichi e Fallimento Marronci. Panciatichi. Cassetta 
XXXVII n°20 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 19; numerazione per carte 434-452. 

Riguarda atti della causa legale tra Ferdinando Panciatichi Ximenes contro Marronci per 
fallimento. 
 
Cc. 434-436, Minute di atti relativi alla causa legale. 
cc. 437-442, 27/08/1866, Atto di chiarazione e intimazione Panciatichi Ximenes contro Marronci.  
cc. 443-446, 30/08/1866, Copia imitativa di atto di chiarazione e intimazione per un locale posto 
in Via Cavour. note a margine. 
cc. 447-448, 22/11/1866, Nomina di Francesco Gaeta come procuratore legale di Ferdinando 
Panciatichi Ximenes. 
cc. 449-450, 24/11/1866, Copia conforme all'originale dell'intimazione di Ferdinando contro i 
sindaci provvisori al fallimento Marronci per l'inventario degli oggetti da farsi entro dieci giorni 
decorrenti dalla notifica dell'atto. 
cc. 451-452, Note dell'architetto relative alle spese da farsi per il rinnovamento del locale. 
 
C.B. 442, 446, 448, 451v., 452. 
C. fil. 
Timbri, Marca da bollo. 
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37 - 21 1867 ott. 11  
(tit.est.) 1867 11 ottobre Atto d'affrancazione del livello con la Chiesa 
di S.Salvadore a Lecci infra Marrubini Priore e Panciatichi per il 
Podere detto il Fossato. Panciatichi. Cassetta XXXVII n°21 
Fascicolo cartaceo legato in spago di mm 320x220, di carte sciolte 6, numerazione per carte 453-458. 

Riguarda atto di affrancazione di livello tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Giovanni 
Marrubini. 
 
Cc. 453-458, 11/10/1867, Atto privato di affrancazione del livello gravante il podere chiamato il 
'Fosseto' in comunità di Reggello per un canone annuo comprensivo il frutto del laudemio magno a 
favore della Chiesa di San Martino a Leccio, in virtù di un precedente contratto di concessione 
fatto da Ferdinando Panciatichi Ximenes con l'iscrizione sul gran libro del Debito Pubblico 
concordata dal Rettore della Chiesa Giovanni Marrubini.  
 
C.B. 457v., 458. 
C. fil. 
T.N. 

 

37 - 22 1850 dic. 31 - 1868 giu. 24  
(tit.est.) 1867 27 Novembre Atto d'affrancazione* * un livello attivo 
alla Chiesa prioria di S. Cristina a meleto gravante il Podere Casino di 
Cinciano della Fattoria di Pianfranzese infra il Priore * * Federigo 
Somigli e Panciatichi. Panciatichi. Cassetta XXXVII n°22 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 29, numerazione per carte 459-487. 

Riguarda atto per affrancazione livellare tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Federigo Somigli. 
 
Cc. 459-460, 31/12/1850, Copia autenticata di atto relativo ai possedimenti di Ferdinando 
Panciatichi Ximenes e livelli dovuti alla chiesa di Santa Cristina a Meleto. 
cc. 461-462- 483-487, 19/01/1851-24/06/1868, Corrispondenza tra Zanobi Rossi e Bicchi sulla 
riconduzione del livello della chiesa di Santa Cristina, sulla festa di San Michele e sull'atto di 
affrancazione, lettera di don Somigli al Gaeta relativa al fatto che la chiesa non è stata ancora 
pagata. 
cc.463-470, 16/08/1866, Perizia per la ricognizione di fondi rustici di dominio diretto della chiesa 
di Meleto ritenuti a livello dal Panciatichi, con allegata la pianta catastale della comunità di 
Cavriglia. 
cc. 471-472, 20/11/1867, Lettera per Zanobi Rossi dal Bicchi er l'affrancazione del canone. 
c. 473, Minuta del Gaeta sui certificati al portatore e la rendita da iscriversi alla chiesa Prioria di 
Santa Cristina. 
c. 474, Minuta di lettera per don Federigo Somigli rettore della chiesa sull'affrancazione del 
canone livellare. 
cc. 475-482, 27/11/1867, 2 Copie conformi all'originale dell'atto di affrancazione livellare con 
iscrizione nominativa sul gran libro del Debito Pubblico.  
 
C.B. 460, 461v., 462r., 463v., 469v., 470, 471v., 472r., 473v., 474v., 478v., 482v., 483v., 484v., 
485v., 486r., 487v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
Timbri, Marche da bollo. 

 

37 - 23 1849 set. 12 - 1868 feb. 12 
(tit.est.mod.) 1849 12 Settembre. Panciatichi. Cassetta XXXVII n°22 
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Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 4, numerazione per carte 488-491. 

Riguarda atto per affrancazione di livello di Ferdinando Panciatichi Ximenes Niccolò Maguelli. 
 
Cc. 488-489, 12/09/1849, Minuta di atto di riconduzione di livello di 2 terreni boschivi detti 'Pian 
del Barone' e 'Alle Macie' tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e don Niccolò Maguelli, parroco 
della chiesa di San Martino a Larniano, livello di proprietà Panciatichi già dal 1605. 
cc. 490-491, 12/02/1868, Minuta di atto di affrancazione livellare tra Ferdinando Panciatichi 
Ximenes e Leonardo Dini, subeconomo dei Benefizi vacanti. 
(Vedi perdite) 
 
C.B. 491. 

 

37 - 24  
MANCANTE 

 

37 - 25  
MANCANTE 

 

37 - 26  
MANCANTE 

 

37 - 27  
MANCANTE 

 

37 - 28 1861 set. - 1883  
(tit.est.) 1868 13 Marzo Atto d'Affrancazione di un/livello attivo alla 
Chiesa di S.Martino a Manzano gravante il Podere di Camporevola 
della Fattoria d'Aliano. infra il Priore Giuseppe Chiti e Panciatichi. 
Panciatichi. Cassetta XXXVII n°28 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 25, numerazione per carte 488-512. 

Riguarda atto per affrancazione livellare tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Giuseppe Chiti. 
 
Cc. 488-489, settembre 1861, Dichiarazione di Ferdinando Panciatichi Ximenes in cui si riconosce 
debitore della chiesa Prioria di San Martino a Manzano. 
cc. 490-501, 13/03/1868, Minuta e 2 copie conformi all'originale di atto di affrancazione di livello.  
cc. 502-503, 20/04/1868, Certificato di radiazione ipotecaria a favore della chiesa di San Martino 
a Manzano contro Ferdinando.  
cc. 504-505, 26/08/1870, Lettera per Zanobi Rossi dal Chiti relativa all'atto. 
cc. 506-512, Minute di lettere relative all'atto, all'affrancazione, di cui una sola datata 1883. 
(Vedi perdite) 
 
C.B. 489, 493v., 502v., 503, 504v., 505, 507v., 508v., 509v., 510v., 511v., 512v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
T.N.(illeg.), Timbri, Marche da bollo. 

 

37 – 29 1834 ott. 8 - 1868 mag. 4  
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(tit.est.) 1868 18 Aprile Atto d'affrancazioni di livello sopra le Case 
in Borgo S.Frediano con Panciatichi e Rossini. Panciatichi. Cassetta 
XXXVII n°29 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 66, numerazione per carte 513-578, v.n per pagg. 

Riguarda atto per affrancazione livellare. 
 
Cc. 513-523, 08/10/1834, Copia autenticata di atto di concessione livellare tra Teresa Bartolini nei 
Baldazzi e Luigi Geri per una casa in Borgo San Frediano.  
cc. 524-525, 16/10/1834, Nota di credito ipotecario in favore di Bartolini contro Geri per 
concessione livellare. 
cc. 526-535, 12/09/1855, Copia autenticata a stampa della sentenza della graduatoria dei creditori 
di Luigi Geri.  
cc. 536-538, 26/03/1856, Copia della sentenza della causa Belli-Geri del 16 febbraio Geri, Belli, 
Castellani. 
cc. 539-540, 1856, Minuta di causa di Rilievi, Protesta e Riservo di Ferdinando contro Bartolini, 
Geri, Belli, Castellani. 
c. 541, Nomina di procuratore da Ferdinando Panciatichi Ximenes per Zanobi Rossi per il 
contratto tra Bartolini e Rossini per vendita di casa in Borgo San Frediano. 
cc. 542-549, (post 20/06/1855), Elenco creditori di Luigi Geri, con sentenza graduatoria per 
assegnare a questi alcuni immobili. 
cc. 550-551, 23/10/1856, Copia conforme all'originale a stampa di sentenza sulla perizia.  
cc. 552-557, 15/02/1858, Atto per assenso al passaggio di beni livellari e convenzioni tra 
Ferdinando Panciatichi Ximenes, Bartolini e Baldazzi, con relativa minuta.  
cc. 558-564,- 19/05/1859 03/06/1859, Copia conforme all'originale dell'atto di compravendita del 
16 maggio, con ricevuta su modulo prestampato dell'ufficio del censo. 
cc. 565-566, 24/04/1861, Certificato del Cancelliere del Ministro del Censo sulla presenza nei libri 
estimali di Luigi Geri possessore.  
cc. 567-568, 02/05/1861, Nota di credito ipotecario in favore di Alessandro Marchi contro Geri e 
Panciatichi. 
cc. 569-576, 18/04/1868, Copia conforme all'originale di atto per l'affrancazione di livello da parte 
di Marchi, con le relative ricevute su moduli prestampati del 2 maggio 1868 dell'Ufficio delle 
Ipoteche per la Radiazione di Ipoteca contro Ferdinando Panciatichi Ximenes e del 4 maggio 1868 
dell'Agenzia delle Imposte Dirette.  
cc. 577-578, 01/05/1868, Nota di trascrizione di vendita della casa in Borgo San Frediano su 
modulo prestampato.  
 
C.B. 523v., 525v., 542r., 545v., 546, 547v., 549v., 555, 563v., 568v., 575v. 
C. fil. 
T. N. (Ferdinando Golini), Bolli, Timbri.  

 

37 - 30 1868 apr. 24  
(tit.est.) 1868 24 Aprile Panciatichie Calvetti ne' Salvi Vendita della 
Casa in Borgo S. Frediano. Panciatichi. Cassetta XXXVII n°30 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 8; numerazione per carte 579-586. 

Riguarda atto di compravendita tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Carolina Calvetti. 
 
Cc. 579-586, 24/04/1868, Compra vendita di casa con piccolo orto in Borgo San Frediano tra 
Ferdinando Panciatichi Ximenes e Carolina Calvetti nei Salvi. 
 
C.B. 585, 586. 

 

37 - 31 1861 set. - 1868 mag. 4  
(tit.est.) 1868 4 Maggio Atto d'affrancaz. d un/livello attivo alla 
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Chiesa di S.Maria alla Torre sopra una casa in do popolo Comune di 
Montespertoli della fattoria d'aliano con il Priore Paoli e Panciatichi. 
Panciatichi. Cassetta XXXVII n°31 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 10, numerazione per carte 587-596. 

Riguarda atto per affrancazione livellare tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e 
 
Cc. 587-588, settembre 1861, Minuta di Atto in cui Ferdinando Panciatichi Ximenes si riconosce 
debitore della chiesa di Santa Maria alla Torre per il canone livellare gravante su una casa e terra 
annessi al podere detto il 'Casato. 
cc. 589-596, 04/05/1868, Minuta e copia conforme all'originale di atto di affrancazione. 
 
C.B. 588v., 592. 
C. fil. 
T. N. (Golini), Bolli, Timbri. 

 

37 - 32 1867 giu. 2 - 1872  
(tit.est.) Panciatichi e *  *. Cassetta XXXVII n°32 
Fascicolo di mm 325x215, di carte sciolte 21, numerazione per carte 597-617. 

Riguarda atto di affrancazione livellare su proprietà Panciatichi Ximenes a Montespertoli tra 
Ferdinando Panciatichi Ximenes e Giovanni Bini. 
 
Cc. 597-600, 02/06/1867-05/04/1868, Lettere per Giuseppe Gaeta su questioni in generale. 
cc. 601-604, (13/05/1868). Minuta di atto in cui Ferdinando Panciatichi Ximenes fa una 
responsione, frutto di un prezzo sul Podere 'Villa Bassa' a Montespertoli, attiva alla cappella della 
S.S. Congregazione di Maria Vergine posta nell'Oratorio della Compagnia della Misericordia e 
vuole affrancarla.  
cc. 605-606, 16/05/1868, Lettera su una radiazione ipotecaria. 
cc. 607-610, luglio 1870, Minuta di atto di affrancazione tra il Panciatichi e la Compagnia della 
Misericordia di Montespertoli.  
cc. 611-612, 19/09/1872, Lettera per don Giovanni Bini, parroco della chiesa di Santa Margherita 
a Sciano, per la consegna dei certificati del debito pubblico appartenenti al benefizio, in 
dipendenza dell'affrancazione del canone dovuto al Panciatichi. 
cc. 613-617, 4 minute di lettere tutte relative all'atto di affrancazione, di cui una sola datata 
16/(11)/1872., per il Bini e per il provveditore della Compagnia della Misericordia. 
(Vedi perdite) 
 
C.B. 598r., 600, 604, 610, 615v., 616v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 

 

37 - 33 1867 set. 11 - 1871 apr.3  
(tit.est.) 1868. 2 Luglio Presidenza dell'Accademia degli Intrepidi 
Conferita al marchese Ferdinando Panciatichi. Panciatichi. Cassetta 
XXXVII n°33 
Fascicolo di mm 325x215, di carte sciolte 24, numerazione per carte 618-641. 

Riguarda nomina per Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 618-621, 11 e 13/09/1867, Lettere di Ferdinando sul Teatro Nuovo e la sua eventuale vendita. 
cc. 622-623, 29/06/1868, Nomina di Ferdinando Panciatichi Ximenes a far parte della 
Commissione della Società dei Palchisti del Regio Teatro Nuovo. 
cc. 624-629, 01/07/1868-01/09/1868, 3 lettere per il Marchese sulla sua nomina a Presidente della 
Commissione. 
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cc. 630-637, Copia a stampa dello Statuto della Società dei Palchisti. 
cc. 638-641, 01/09/1868-03/04/1871, Lettere per Ferdinando sull'apertura delle stagioni teatrali 
autunnale e primaverile. 
 
C.B. 618v., 619, 620v., 621, 623r., 625r., 626v., 627, 628v., 629, 630, 637, 638v., 639, 641r.  
C. fil. 

 

37 - 34 1869 set. 24 - 1889 apr. 20  
(tit.est.) 1869 24 Settembre Panciatichi Carobbi e Rosselli Del Turco 
vendita di terreno e Permuta. Panciatichi. Cassetta XXXVII n°34 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 20, numerazione per carte 642-661. 

Riguarda atto di comprevendita di terreno tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Orazio Rosselli 
Del Turco. 
 
Cc. 642-649,24/09/1869, Copia conforme all'originale di atto di compravendita e permuta tra 
Giulio Carobbi, Panciatichi e Rosselli-Del Turco, per vendita di terreno nel popolo di Santo 
Stefano in Pane, luogo detto 'Il Sasseto' comunità del Pellegrino, più altri adiacenti. Sul terreno del 
Carobbi si costruirà una strada.  
cc. 650-651, 09/10/1869, Nota di trascrizione dove si attesta che Ferdinando ha venduto terre al 
Rosselli-Del Turco e al Carobbi, con permute di terreni. 
cc. 652-661, 15/04/1887-20/04/1889, 5 lettere tutte relative all'atto tra Giuseppe Albizzi e Andrea 
Bartoli e per 'avvocato', tra cui una a stampa per il Panciatichi Ximenes dal Monte dei Paschi di 
Siena. 
 
C.B. 649v., 653v., 654v., 655v., 657, 660v., 661. 
C. fil. 
Leg. senza cop.  
T.N. (Anton Francesco Paoli), Timbri, Marca da bollo. 

 

37 - 35 1815  
(tit.est.) 1815 Panciatichi Leopolde Bacci Giuseppe per Vendita di un 
cavallo vizioso. Panciatichi. Cassetta XXXVII n°35 
Fascicoli di carte sciolte sciolte di mm 325x225, di carte sciolte 56, numerazione per carte 662-717, V. N.    
per pagg. 1-56. 

Riguarda causa legale tra Leopoldo Panciatichi e Giuseppe Bacci. 
 
Cc. 662-717, 1815, 2 Sottofascicoli (tit.int.) 'Memoria di fatto e diritto nella causa di redibitoria 
vertente davanti il primo turno Del Regio. Magistrato Supremo di Firenze fra l'illustrissimo SIGnor 
CAV[ALIERE] LEOPOLDO PANCIATICHI da una e il SIGNORE GIUSEPPE BACCI dall'altra 
parte.'  
Contiene: 2 memoriali a stampa della causa sulla vendita di un cavallo sauro affetto da doglie 
interne. tra Panciatichi, compratore, e Bacci venditore,  
 
C.B. 662v., 690v. 
C. fil. 
Bolli 

 

37 - 36 1781 ago. 27 - 1785 apr.  
(tit.est.) Panciatichi. Cass[etta] XXXVII 36  

(tit. cost.), N Viaggio di Napoli 
Filza legata in corda di mm 330x240, di carte sciolte 190, numerazione per carte 718-906, v.n. per cc. 
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Riguarda note e spese di viaggio fatte da Niccolò Panciatichi. 
 
Cc. 718-721, Descrizione del  fatto storico del viaggio di Niccolò Panciatichi a Napoli nel 1781, 
per accompagnare i figli alla Reale Accademia di Marina. 
cc. 722-738, 27/09/1781-12/04/1782, Registri di spese fatte da Niccolò a Napoli. 
cc. 739-747, sett. e nov. 1781, Copia di supplica all'Altezza Reale, con lettere per ammissione di 
Pietro Leopoldo Panciatichi all'Accademia. 
cc. 748-749, Nota delle cose che Leopoldo deve portare in Accademia. 
cc. 750-753, Note di robe e biancheria lasciate alla signora Eleonora Cappelli da restituire a 
Leopoldo quando uscirà dall'Accademia. 
cc. 754-756, Nota di robe e mobilia, con spese al minuto per il viaggio di Niccolò. 
cc. 757-904, Ricevute di spese di Niccolò, con due carte sciolte. 
cc. 905-906, Aprile 1785, Lettera di Niccolò al figlio. 
 
C.B. 718, 721v., 722v., 735, 736, 737, 738, 739v., 740r., 741v., 742v., 743r., 744v., 745, 751, 
752v., 756, 757v., 758v., 759v., 760v., 761v., 762v., 764v., 766v., 767v.,768v., 769r., 771v., 
773r., 774v., 775, 777v., 778, 779, 780v., 781v., 782v., 783v., 785r., ., 790v., 795v., 796r., 803r., 
805r., 806v., 809v., 814v., 816, 825v., 826r., 827v., 828r., 829v., 831v., 834r., 836v., 838v., 
840v., 842r., 843v., 844, 845v., 846v., 848v., 850v., 851v., 852r., 853v., 854v., 855, 858v., 862v., 
863v., 866v., 870, 871v., 872, 873v., 874v.,875v., 877v., 888v., 889, 890v., 891v., 893v., 894v., 
895v., 896v., 897v., 898v., 899v., 900v., 903, 904v., 906r. 
C. fil. 
Cc. 905-906 scoloritura d’inchiostro. 

 

37 - 37 1820 set. 26 - 1826 set. 25  
(tit.est.) 1826 Radiazione delle Iscrizioni dei Donatarii Ximenes 
ordinata per sentenza Panciatichi. Cass[etta] XXXVII n°37 
Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 22, numerazione per carte 907-928. 

Riguarda causa legale tra Margherita Rosselmini nei Panciatichi contro i donatari Ximenes. 
 
Cc. 907-908, 26/09/1820, Copia conforme all'originale della causa Margherita Rosselmini vedova 
Panciatichi madre e tutrice di Ferdinando Panciatichi Ximenes e Bandino Panciatichi contutore, 
appellanti contro i parenti de Lasteyrie per donazioni fatte da Ferdinando Ximenes riconosciuto 
demente. 
cc. 909-910, 24/05/1823, Minuta di lettera per il Presidente del Tribunale relativa alla causa. 
cc. 911-928, 25/09/1826, Certificati di radiazione d'iscrizioni ipotecarie su modulo prestampato.  
 
C.B. 910v., 919v., 920, 921, 922, 923, 924, 925, 926, 927, 928. 
Bolli, Timbri. 

 

38 1858 set. 7 - 1901 gen. 1  
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XXXVIII. 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn. 1-28, manc. 12, 13, 14, 18, 19; numerazione, per carte 
1-751. 
Contiene: Doti; Contratti di mutui; sponsali; Rinunce; Ricorsi; Domande di 
autorizzazione; Lasciti ereditari relativi alla famiglia Panciatichi, Panciatichi Ximenes 
e Ferrari Corbelli compresi tra il 7 settembre 1858 e l'1 gennaio1901. 
 

38 - 1 1858 set. 7 - 1884 nov. 4  
(tit.est.) 1858 Panciatichi e Ferrari Corbelli Contratto di Sponsali (due 
Copie). Panciatichi. Cassetta XXXVIII n°1 
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Fascicolo di mm 355x235, di carte sciolte 113, numerazione per carte 1-113. 

Riguarda contratto di matrimonio tra Bandino Panciatichi Ximenes e Beatrice Ferrari Corbelli nei 
Panciatichi Ximenes. 
 
C. 1, Minuta di lettera di Ferdinando Panciatichi Ximenes sul matrimonio di Bandino. 
cc. 2-3,  (07/09/1858), Appunto sul contratto matrimoniale. 
cc. 4-105, 01/09/1858, Minuta e 2 copie autenticate del Pubblico Istrumento di Sponsali e 
costituzione di dote, convenzioni Matrimoniali e donazione tra Panciatichi Ximenes e Ferrari 
Corbelli.  
cc. 38-105, Minuta e copia di atto di Sponsali e costituzione di Dote. 
cc. 106-107, 08/10/1858, Lettera a Zanobi Rossi sugli affari del contratto matrimoniale. 
cc. 108-111, 26/11/1884, Nota dei documenti  della cassetta N° 38 dell'archivio Panciatichi e dei 
Titoli di Rendita in consegna alla contessa Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes.  
cc. 112-113, 14/06/18(88), Lettera del Andrea  Bartoli all'avvocato su dote di Beatrice. 
 
C.B. 1v., 3, 4v., 36v., 37, 57, 58, 104, 105, 107r., 111v., 113v. 
Leg. senza cop., con ordine sbagliato alla c. 24 
Timbri, Bolli. 

 

38 - 2 1860 dic. 10  
(tit.est.) ILLU[strissi]MO:Signore Pretore del Quartiere S.Croce di 
Firenze Ferrari-Corbelli nei. Panciatichi. Cassetta XXXVIII N.2 
Procuratore * * Giuseppe Gaeta. 
Fascicolo cartaceo legato in spago di mm 350x215, di carte sciolte 8, numerazione per carte 114-
121. 
Riguarda atto per rinvestimento rata dotale di Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 114-121, (10/12/1860), Minuta di richiesta al Pretore del quartiere di Santa Croce di 
autorizzazione a ratificare il rinvestimento della prima rata dotale di Beatrice Ferrari e di consenso 
per la riduzione proporzionale delle iscrizioni ipotecarie accese contro il conte Luigi Ferrari 
Corbelli, padre di Beatrice. 
 
C. fil. 

 

38 - 3 1860 set. 22 - 1860 dic. 20  
(tit.est.) Ferrari Corbelli ne' Panciatichi 2°. Rata dotale 1860. 
Cass[etta] XXXVIII n°3 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 29, numerazione per carte 122-150. 

Riguarda atto per rinvestimento rata dotale di Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 122-127, 22/09/1860-20/12/1860, Tre lettere tra Gaeta e Catelani sul pagamento della seconda 
rata dotale. 
cc. 128-143, 26/11/1860, Minuta di atto sul rinvestimento della seconda rata dotale in un cambio 
fruttifero con Lorenzo Ridolfi con ipoteca su parte della fattoria 'Torre Giulia' a Montopoli.   
cc. 144-149, (post 26/11/1860), Minuta di autorizzazione approvata dal consiglio di famiglia per il 
rinvestimento della rata dotale. 
c. 150, Appunti disordinati. 
 
C.B. 126v., 127v., 130r., 131v., 132v., 133v., 134v., 135v., 139r., 140, 141v., 142v., 149. 
C. fil. 

 

38 - 4 1861 set. 16  
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(tit.est.) Ferrari Corbelli ne' Panciatichi 3°. Rata dotale scaduta nel 
1861. Cassetta. XXXVIII n° 4 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 10, numerazione per carte 151-160. 

Riguarda atto per rinvestimento rata dotale di Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 151-158, 16/09/1861, Minuta di domanda di Autorizzazione e allegazione al Pretore del 
Quartiere di S. Giovanni di Firenze da parte di Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes 
con rinvestimento della somma con rendita al portatore.  
cc. 159-160, Cedola di rinvestimento. 

 

38 - 5 1863 apr. 22  
(tit.est.) Ferrari Corbelli ne' Panciatichi 4°. Rata dotale 1862. 
Cass[etta] XXXVIII n°5 
Fascicolo di mm.295x200, di carte sciolte 8, numerazione per carte 161-168. 
Riguarda atto per radiazione ipotecaria su terre dei Panciatichi Ximenes. 
 
C. 161, Minuta di atto di autorizzazione di Bandino Panciatichi Ximenes  alla radiazione 
ipotecaria su terre poste nel popolo di S. Stefano in Pane. 
cc.162-168, 22/04/1863, Minuta di atto sul rinvestimento della 4° rata dotale di Beatrice Ferrari 
Corbelli nei Panciatichi Ximenes. 
 
C.B161v., 164v., 168v. 
Leg.  

 

38 - 6 1863 ago. 4 - 1870 gen. 3  
(tit.est.) Ferrari Corbelli ne' Panciatichi e Rata dotale pagata nel 1863. 
Cass[etta] XXXVIII n°6 
Fascicolo di mm 350x215, di carte sciolte 43, numerazione per carte 169-211. 
Riguarda atto per rinvestimento rata dotale di Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 182-195, 04/08/1863, Domanda di autorizzazione e allegazione al Pretore del quartiere di S. 
Croce.  
cc. 196-211, 09/09/1863, Sottofascicolo (tit.int.) 'Ferrari- Corbelli né Panciatichi Rata dotale 
pagata nel 1863'.  
Contiene: Minuta di atto di rinvestimento della rata dotale di Beatrice Ferrari Corbelli nei 
Panciatichi Ximenes. 
cc. 175-180, 31/07/1869, Minuta per il Presidente del Regio Tribunale di prima Istanza di Firenze 
per richiesta di autorizzazione al rinvestimento della quinta rata dotale.   
cc. 169-174, 03/01/1870, Delega di Bandino Panciatichi a Giuseppe Rossi come suo procuratore 
per le radiazioni ipotecarie sulle terre della 'Fattoria della Torre' , con minuta di appunti sulla 
radiazione. 
 
C.B. 170, 180v., 181v., 191, 192v. 
C. fil. 

 

38 - 7 1864 ago. 22 - 1864 dic. 2  
(tit.est.) Ferrari Corbelli ne' Panciatichi. Rata dotale 1864. Cass[etta] 
XXXVIII n°7 
Fascicolo di mm 350x215, di carte sciolte 25, numerazione per carte 212-236. 
Riguarda atto per rinvestimento della rata dotale di Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi 
Ximenes. 
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Cc. 212-217, 22/08/1864, Minuta di domanda di autorizzazione e allegazione per rinvestimento 
rata dotale. 
c. 218, 02/12/1864, Nota del direttore della direzione di Firenze dell'Ufficio del Debito Pubblico, 
su carta intestata, del numero dell'iscrizione ipotecaria e l'ammontare delle rendite. 
cc. 219-224, Domanda di autorizzazione e allegazione per rinvestimento rata dotale.   
cc. 225-236, 09/09/1864, Sottofascicolo, (tit.int.) 'Ferrari- Corbelli né Panciatichi Rata dotale 
pagata nel 1864'.  
Contiene: Minuta di atto di rinvestimento dotale di Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi 
Ximenes. 
 
C.B. 225v. 
C. fil. 

 

38 - 8 1865 mag. 26 - 1865 set. 9  
(tit.est.mod.) Richiesta di rinvestimento della Settima rata dotale. 
Fascicolo di mm 350x215, di carte sciolte 22, numerazione per carte 237-258. 
Riguarda atto per rinvestimento della rata dotale di Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi 
Ximenes. 
 
Cc. 237-238, Minuta di dichiarazione all'uffico del debito pubblico di Giuseppe Gaeta di deposito 
di certificati al portatore. 
cc. 239-250, Minuta di pagamento e rinvestimento della settima rata dotale.   .) 
cc. 251-256, (26/05/1865), Domanda di autorizzazione e allegazione per rinvestimento rata dotale.   
cc. 257-258, 14/09/1871, Lettera del causidico Carlo Morandi al Gaeta sull'iscrizione ipotecaria. 
 
C.B. 238, 257v., 258. 
C. fil. 

 

38 - 9 1866 apr. 6 - 1866 set. 10  
(tit.est. mod.) Richiesta di rinvestimento della Ottava rata dotale. 
Fascicolo di mm 350x215, di carte sciolte 35, numerazione per carte 259-293. 
Riguarda atto per rinvestimento della rata dotale di Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi 
Ximenes. 
 
Cc. 259-264, 09/09/1866, Minuta di autorizzazione e allegazione per rinvestimento rata dotale., 
cc. 256-266, Minuta con chiose e richiesta di subingredere nelle ragioni. 
cc. 267-268, (post 06/04/1866), Minuta di richiesta di cancellazione di rata e voltata al Sacro 
Oratorio di Pancale a San Gimignano. 
cc. 269-271, Minuta di cessione dei fratelli Borri di debito cambiario. 
cc. 272-291, 07-15/09/1866, Minuta di atto per pagamento ottava rata e autorizzazione del 
Tribunale Civile al rinvestimento della rata dotale. 
c. 292, (settembre 1866), Minuta di Gaeta di deposito avvenuto dei certificati al portatore. 
c. 293, 10/09/1866, Modulo prestampato di Francesco Pestellini cambiamonete. 
 
C.B. 268v., 271v., 291v. 
C. fil. 
Leg.  senza cop. 

 

38 - 10 1867 set. 9  
(tit.est.) Ferrari Corbelli ne' Panciatichi 1867 9 Sett.  Rata dotale 1867 
Cass[etta] XXXVIII n°10 
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Fascicolo cartaceo legato in spago di mm 305x215, di carte sciolte 10, numerazione per carte 294-
303. 
Riguarda atto per rinvestimento della rata dotale di Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi 
Ximenes. 
 
Cc. 294-303, Minuta di atto sul pagamento e rinvestimento di rata dotale. (note a margine e 
scrittura anche sul recto del piatto posteriore della copertina.) 

 

38 - 11 1868 set. 2 - 1883 feb. 5  
(tit.est.) 1868 23 Settembre Assegno dotale della Signora Contessa 
Beatrice Pagamento e rinvestimento della decima rata Panciatichi. 
Cass[etta]XXXVIII n°11 
Fascicolo di mm 310x225, di carte sciolte 83, numerazione per carte 304-386., v.s.10-11 
Riguarda affare per rinvestimento della rata dotale di Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi 
Ximenes. 
 
Cc. 304-323, Minuta con richiesta di autorizzazione di rinvestimento della decima rata con ipoteca 
da farsi coi fratelli Martelli sopra lo stabile nel quartiere della Mattonaia, in piazza D'Azeglio, n° 
25, con relativa richiesta per la radiazione ipotecaria a favore di Beatrice Corbelli contro il padre. 
cc. 324-325, Minuta di delega a Zanobi Rossi (come amministratore degli interessi della famiglia 
Panciatichi.) 
cc. 326-327, Appunto sui fratelli Cesare e Egisto Martelli. 
cc. 352-353, 02/09/1868, Perizia dell' ingegnere-architetto sul valore dello stabile dei fratelli 
Martelli.  
cc. 328-351, 23/09/1868, Copia conforme all'originale di Atto di pagamento e rinvestimento in 
biglietti di Banca.   
cc. 354-373, Minuta dell'atto del pagamento della decima rata.   
cc. 374-384, 01 e 22/12/1882, Richiesta di Beatrice Ferrari Corbelli di istanza per autorizzazione 
di ritiro somma capitale dai fratelli Martelli, rilasciando a questi quietanza e consentire la 
radiazione e cancellazione dell'iscrizione ipotecaria. 
cc. 385-386, 05/02/1883, (tit.int.) 'Ferrari Corbelli nei Panciatichi e Martelli Fratelli e Regio 
UFFIZIO del Debito Pubblico'  
Contiene: Ricordo della decima rata.  
 
C.B.  313, 322v., 323, 325v., 366v., 327v., 350v., 351, 384, 386v.  
Bolli, Timbri. 
C. 355 lacerata. 

 

38 - 12  
MANCANTE 

 

38 - 13  
MANCANTE 

 

38 - 14  
MANCANTE 

 

38 - 15 1861 set. 6 - 1863 apr. 22  
(tit.est.) Causa Panciatichi-Luigi Ferrari Corbelli. Cass[etta] 
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XXXVIII n°15 
Fascicolo di mm 350x215, di carte sciolte 39, numerazione per carte 387-426. 

Riguarda affare per rinvestimento della rata dotale di Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi 
Ximenes. 
 
Cc. 387-392, 06/09/1861, Minuta di domanda e autorizzazione e allegazione della quarta rata. 
cc.393-398, 26/09/1862, Minuta di contestazione, dichiarazione, produzione, riserve e proteste tra 
Panciatichi e Luigi Ferrari Corbelli per mancato deposito.   
cc. 399-400, 15/01/1863, Minuta di appello Panciatichi. 
cc.401-422, (22/04/1863), 2 Minute sul pagamento e rinvestimento della quarta rata dotale 
rinvestita con deposito, nella cassa del Regio Arcispedale di S. Maria Nuova.   
cc. 423-424, (ante settembre 1863), Nomina a procuratore per rinvestimento della rata. (timbro) 
c. 425, (post 25/08/1863), Minuta della ricevuta del pagamento) 
 
C.B. 396, 412, 421v., 422. 
C. fil. 

 

38 - 16 1865 feb. 8  
(tit.est. mod.) Richiesta di rinvestimento rata dotale 
Fascicolo di mm 350x215, di carte sciolte 13, numerazione per carte 427-439. 

Riguarda affare per rinvestimento della rata dotale di Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi 
Ximenes. 
 
C. 427, Minuta di surroga di ipoteca e radiazione ipotecaria dell'iscrizione sui Poderi di Villa 
dell'Apparita con offerta in cambio di poderi nella fattoria di Alian a Montespertoli. 
cc.428-432, Minuta con richiesta di radiazione ipotecaria. 
cc. 433-440, 08/02/1865, Minuta di autorizzazione e allegazione di radiazione ipotecaria. 
 
C.B. 431v., 439. 

 

38 - 17 1867 apr. 29  
(tit.est.mod.) Richiesta di rinvestimento rata dotale. 
Fascicolo di mm 310x210, di carte sciolte 7, numerazione per carte 441-488, v.n. per fogg. 

Riguarda atto di affrancazione livellare per rinvestimento rata dotale di Beatrice Ferrari Corbelli 
nei Panciatichi. 
 
Cc. 441-442, Elenco di beni nella Fattoria a Montespertoli e Lucardo. 
cc. 443-446, Minuta di approvazione della ipoteca su fattoria di Aliano di capitale della dote. 
cc.447-456, 29/04/1867, Minuta di affrancazione e obbligazione di Ferdinando Panciatichi 
Ximenes a ipotecare i beni a favore di Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes con 
radiazione ipotecaria su alcuni beni fatta da Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes e 
Bandino Panciatichi Ximenes. 
cc. 457-464, Minuta di affrancazione dotale da parte di Ferdinando Panciatichi Ximenes della 
settima rata e richiesta di prelievo di porzione della dote per garantire con ipoteca la fattoria di 
Aliano, con appunti su frutti dotali non dsponibili per Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi 
Ximenes finchè è in vita il padre e sull'iscrizione ipotecaria. 
c. 465, Minuta di nomina a procuratore per Giuseppe Gaeta da Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
cc. 466-488, (1866), Minuta di atto sulla settima rata. 
 
C.B. 441v., 442, 459v., 464v., 486v., 488. 

 

38 - 17bis 1865 dic. 15 - 1866 feb. 26  
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(tit.est.) XXXVIII N.17bis 
Fascicolo di mm 310x210, di carte sciolte 7, numerazione per carte 489-495. 

Riguarda stato patrimoniale. 
 
Cc. 489-490, 15/12/1865, Lettera del Giusti per richiesta di documenti allegati al contratto 
matrimoniale. 
cc. 491-492, 26/02/1866, Lettera per Giuseppe Gaeta sul contratto. 
c. 493, 13/01/1866, Appunto sullo stato patrimoniale dell'eredità lasciata a Beatrice dalla madre. 
cc. 494-495, Lettera per Giuseppe Gaeta per richiesta di un perito per stima dei beni costituenti 
eredità materna di Beatrice. 
 
C.B. 489v., 490, 492v., 495.  
C. fil. 

 

38 - 18  
MANCANTE 

 

38 - 19  
MANCANTE 

 

38 - 20 1864 ott. 1 - 1879 set. 26  
(tit.est.) 1870 Panciatichi cont.sa Beatrice e Patrimoni Ferrari Corbelli 
Rinnovazione di Iscrizioni dotalj. Panciatichi. Cassetta XXXVIII 
N°20 
Fascicolo di mm 320x240, di carte sciolte 26, numerazione per carte 493-518, v.s 18 

Riguarda atti di radiazione ipotecaria di Ferdinando Panciatichi Ximenes su beni Panciatichi 
venduti. 
 
Cc. 373-376, 19/?/ 1864, Minuta di atto di Autorizzazione e Allegazione per la radiazione 
ipotecaria su Villa 'L'Apparita' venduta da Ferdinando Panciatichi Ximenes Ximenes a Nicola 
Matas, con sostituzione di altre due ipoteche sui poderi 'Urbana' e 'Torre' a Montespertoli.  
cc. 497-502, 21/02/1865, Minuta di domanda di autorizzazione e allegazione per la radiazione 
ipotecaria sul podere del 'Bigallo'.  
cc. 503-504, 26/09/1879, Lettera dell'avvocato Aguzzoli di Parma per conoscere notizie sulla 
famiglia di Beatrice. 
c. 505, Appunti su autorizzazione per la radiazione ipotecaria. 
cc. 506-507, Minuta di lettera per avvocato Aguzzoli su notizie del patrimonio paterno di Beatrice. 
c. 508, (tit.int.) 'Illmo: Signor Pretore del Quartiere S. Croce di Firenze Panciatichi nata Ferrari 
Corbelli Procuratore * * Giuseppe Gaeta'. 
cc.509-510, Appunti su modulo prestampato dell'Ufficio delle Ipoteche. 
c. 511, Appunti di Giuseppe Gaeta come procuratore dei Panciatichi su radiazione ipotecaria. 
cc. 512-518, (26/05/1865 ?), Minuta di atto di domanda di autorizzazione a radiare ipoteche su 
Villa l'Apparita.  
 
C.B. 503v., 504v., 505, 506v., 508r., 509v., 517, 518.  
C. fil. 
Leg.. 

 

38 - 21 1887 apr.  28 - 1887 mag. 3  
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(tit.est.) 1887 Panciatichi contessa Beatrice-Renunzia a far parte del 
Consiglio dell'Associazione per prevenire la cecità in Italia. 
Panciatichi. Cassetta XXXVIIIn°21  
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 2, numerazione per carte 519-520. 

Riguarda nomina e rinuncia di Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes. 
 
C. 519, 28/04/1887, Lettera dall'Associazione per prevenire la cecità in Italia per nomina a far 
parte del Consiglio dell'Associazione, su carta intestata. 
c. 520, 03/05/1887, Risposta di Beatrice per mano del maestro di casa, Andrea Bartoli, con rifiuto 
dell'incarico e ringraziamento. 
 
C.B. 519v., 520r. 
C. fil. 

 

38 - 22 1888 set. 25 - 1889 set. 9  
(tit.est.) 1889 Panciatichi e Puccioni Proroga e nuove condizioni del 
mutuo di £24.500 passivo a Martelli ed accollato al Signor Puccioni 
Rate di dote della Signora Contessa Beatrice Panciatichi. Panciatichi. 
Cassetta XXXVIII N°22 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 7, numerazione per carte 521-527. 

Riguara atto di mutuo tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Fratelli Martelli. 
 
Cc. 521-522, 25/09/1888, Lettera Puccioni a Andrea Bartoli su rimessa dei frutti sul capitale 
dotale di Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes. 
c. 523, 13/08/1889, Minuta di lettera per Puccioni su radiazione dell'interesse del capitale dotale 
dato a mutuo ai fratelli Martelli. 
cc. 524-525, 09/09/1889, Minuta da Bartoli al Puccioni sull'impossibilità di effettuare ritiro del 
capitale. 
cc. 526-527,  (11/09/?), Lettera per Bartoli da Puccioni dove si accettano nuove condizioni. 

 

38 - 23 1858 set. 7 - 1871 set.  
(tit.est.) Ferrari-Corbelli. Panciatichi. Cassetta XXXVIII N°23 
Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 56, numerazione per carte 527-582. 

Riguarda atto di sponsali tra Bandino Panciatichi Ximenes e Beatrice Ferrari Corbelli nei 
Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 527-557, 07/09/1858, Sottofascicolo, (tit.int.) 'Pubblico Istrumento di Sponsali e Costituzione 
di dote passato fra i nobili Signori Contessa Beatrice Ferrari Corbelli e Conte Bandino Panciatichi 
ai rogiti del Notaro * * Enrico Benci nel dì Settembre 1858. 
Contiene: Copia autentica del contratto del matrimonio con dote e convenzioni tra Bandino 
Panciatichi Ximenes e Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes. 
  
c. 555, 16/09/1858, Ricevuta su modulo prestampato dell'Uffizio del Registro ed Aziende riunite. 
cc. 558-559, 1858, Minuta di nomina a procuratore per affari Panciatichi a Raisini di Modena. 
c. 560, Minuta di atto di consenso a radiazione ipotecaria.  
cc. 561-577, 26/05/1870-19/06/1871, 9 Lettere di Carlo Morandi al dottor Giuseppe Gaeta relative 
a notizie in generale su ipoteche. 
c. 578, 1/(06)/1871, Telegramma su modulo prestampato da Reggio Emilia per il Gaeta. 
cc. 579-580, Calcoli su iscrizioni ipotecarie. 
c. 581-582, settembre 1871, Minuta di consenso alla surroga di ipoteca, conti e appunti. 
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C.B. 527v., 555v., 556, 557, 559v., 562, 563v., 564, 566, 567v., 568, 570, 572v., 573v., 574, 
576v., 578v., 581v., 582v. 
C. fil. 
Cc. 463-582 lacerate e/o bucate. 

 

38 - 24 1873 dic. 11 - post 1874 gen. 8  
(tit.est.) Tribunale civile e Correzionale di Firenze Sezione Promiscuo 
Panciatichi nata Ferrari-Corbelli Procuratore Dott[or] Giuseppe 
Gaeta. Panciatichi. Cassetta XXXVIII N°24 
Fascicolo di mm 320x230, di carte sciolte 9, numerazione per carte 583-591. 

Riguarda atto per ricorso di Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 582-588, 11/12/1873, Copia conforme all'originale di ricorso di Beatrice Ferrari Corbelli nei 
Panciatichi su un'ipoteca su uno stabile alienato da Ferdinando Panciatichi Ximenes a Borgo San 
Frediano.  
cc. 589-590, Minuta di ricorso con note e cancellazioni. 
c. 591, (post 08/01/1874) Minuta di atto  sul ricorso dell'ipoteca accesa per errore sullo stabile in 
San Frediano. 
 
C.B. 588v., 591v. 
C. fil. 
Bolli, Timbri. 

 

38 - 25 1864 mar. 24 - 1887 ago. 26  
(tit.est.) Ferrari Corbelli cont[essa]sa Beatrice ne' Panciatichi Recapiti 
diversi ed appunti ipotecari. Panciatichi. Cass[etta] XXXVIII N°25  
Fascicolo di mm 320x230, di carte sciolte 11, numerazione per carte 592-602. 

Riguarda atto per radiazione ipotecaria di Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes. 
 
C. 593, Appunto su cancellazione vincolo dotale. 
cc. 594-595, Registro su valore approssimativo degli immobili posti nel circondario della 
conservazione delle ipoteche di Firenze e di proprietà di Ferdinando, che si trovano sotto ipoteca a 
favore di Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes. 
c. 596, Minuta per domanda di Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes di autorizzazione 
a radiare ipoteca su casamento in Borgo Pinti, distrutto per la nuova strada come prosecuzione di 
Via del Mandorlo. 
cc. 597-598, Descrizione ipotecarie gravanti il patrimonio Panciatichi Ximenes. 
c. 599, 24/03/1864, Ricevuta per un cavallo da sella comprato da Beatrice. 
cc. 600-601, 20/12/1867, Ricevuta. 
c. 602, 26/08/1867, Avviso per Ferdinando di reclamo accolto dall'Ufficio delle Imposte sui 
Redditi di Ricchezza Mobile. 
 
C.B. 594r., 595v., 598, 599v., 600v., 601. 
C. fil. 

 

38 - 26 1899 ott. 5  
(tit.est.) 1899 Successione ereditaria al M[arche]se Ferdinando Il 
Legato alla marchesa Beatrice vien soddisfatto. Panciatichi. Cassetta 
XXXVIIIn:° 26 
Fascicolo di mm 320x230, di carte sciolte 3, numerazione per carte 603-605. 
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Riguarda ricevuta per eredità di Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 603-605, 05/10/1899, Dichiarazione di Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes di 
aver ricevuto dalla marchesa Marianna Panciatichi Ximenes, nei Paulucci, un broche di diamanti e 
pietre preziose lasciata a betarice da Ferdinando Panciatichi Ximenes, con relativa minuta. 
Bollo 

 

38 - 27 1882 apr. 13 - 1889 mag. 24  
(tit.est.) 1898-900 Dote Ferrari-Corbelli, Separata dal Patrim[on]io 
Panciatichi e suo pagamento. Panciatichi. Cassetta XXXVIIIN°27 
Fascicolo di mm 320x230, di carte sciolte 131, numerazione per carte 606-736, V. N.    per fogli 1-17 e 1-5, 
per pagg. 1-66 e per fasc. 1-4. 

Riguarda causa legale tra Bandino Panciatichi Ximenes e Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi 
Ximenes. 
 
Cc. 606-638, 13/04/1882, Copia conforme all'originale degli sponsali di Beatrice e Bandino 
Panciatichi,  
cc. 639-640, 31/05/1897, Contestazione e citazione di Beatrice contro Ferdinando Panciatichi 
Ximenes, per separazione della sua dote dai beni del marito.  
cc. 641-648, 11-12/12/1897, Atti di seconda contestazione e citazione di Beatrice contro 
Ferdinando. 
cc. 649-680, 11/01/1898, Originale di comparsa conclusionale della causa Panciatichi-Corbelli, 
con minuta di memoriale della causa.  
cc. 681-712, 03/02/1898, 3 copie conformi all'originale della sentenza della separazione di 
Bandino e Beatrice favorevole a Beatrice. 
cc. 713-714, 05/05/1898, Richiesta di liquidazione delle spese sostenute da Beatrice per il legale.  
cc. 715-733, 03/09/1898 - 26/10/1898, Sottofascicolo, (tit.int.) PUBBLICO ATTO DI consegne di 
Titoli Dotali Discatiche e NOTIFICAZIONI Cognome e nome delle parti Marscesa Marianna 
Panciatichi e Marchesa Betarice Corbelli Ferrari Bartoli e Puccioni Rogato il 17 ottobre 1898 dal 
Notaro Luigi Mariani. Residente a Rignano sull'Arno e Registrato a Pontassieve il 26 Ottobre 98. 
Contiene: 2 copie di pubblico atto, una imitativa, di consegna dei titoli dotali.  
T.N. (Luigi Mariani) 
cc. 734-735, 20/05/1898, Citazione in giudizio e notifica a Marianna Panciatichi.  
c. 736, appunto sulla causa 
 
C.B. 638, 650, 680, 691v., 692, 712r., 715v., 726, 733v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
Bolli, Timbri. 

 

38 - 28 1900 nov. 13 - 1901 gen. 9  
(tit.est.) 13.11.1900. Pagamento e  Quietanza. Panciatichi. Cassetta 
XXXVIII N° 28  
Fascicolo di mm 350x215, di carte sciolte 15, numerazione per carte 737-751, v.n. per fogg. 

Riguarda atto di quietanza tra Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci e Beatrice Ferrari Corbelli 
nei Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 737-738, 19/05/1900, Lettera per Marianna Panciatichi da Beatrice Ferrari Corbelli sulla 
restituzione di capitali dotali. 
cc. 739-750, 13/11/1900, Sottofascicolo, (tit. int) Copia Pubblico atto di Pagamento, Quietanza e 
Consenso cognome e nome delle parti Panciatichi Marchesa Marianna, e Corbelli Ferrari 
Marchesa Beatrice Rogato il 3. Novembre 1900 Dal Notari Luigi Mariani residente a Rignano 
sull'Arno e registrato a Pontassieve il 13 Novembre 1900.' 
Contiene. Pagamento e quietanza in assegni e vaglia alla Banca di Italia di residuo del capitale 
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dotale, con radiazione ipotecaria 
T.N.(Luigi Mariani) 
c. 751, 09/01/1901, Modulo prestampato della Conservatoria delle Ipoteche di Firenze per 
richiesta della cancellazione di iscrizioni a favore di Beatrice. 
 
C.B. 738, 739v., 750. 
C. fil. Bolli, Timbri. 

 

39 1802 - 27 lug. 1885  
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XXXIX  
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn. 1-18, manc. 2 e 18; numerazione per carte 1- 776.  
Contiene: Nomine, amministrazioni di patrimonio, eredità, atti di imprestiti, relativi 
alla famiglia Panciatichi, Panciatichi Ximenes e Ferrari Corbelli compresi tra il 1802 e 
il 27 luglio 1885. 

 

 

39 - 1 (1808 gen. 7) - 1821 lug. 24  
(tit.est.) 1808-1817 Panciatichi marchese Bandino suo Provveditorato 
dell'Opera di Santa Maria del Fiore lasciato poi ripreso Carte diverse. 
Panciatichi. Cass[etta]XXXIX n° 1 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 31, numerazione per carte 1-31 

Riguarda Provveditorato di Bandino Panciatichi all'Opera di Santa Maria del Fiore. 
 
Cc. 1-6, Appunto di memoria. 
cc. 7-10, Osservazione sulle rendite dell'Opera. 
cc. 11-16, (post 07/01/1808), Diario della gita fatta in Romagna.   
c. 17, 30/12/1808, Ricevuta. 
cc. 18-21, (post 15/04/1809), Minuta di Atto di resoconto mandato di Bandino Panciatichi   
cc. 22-29, (Maggio 1817), Minuta di atto di Convenzioni   
cc. 30-31, 24/07/1821, Lettera per Bandino da Tommaso Corsi. 
 
C.B. 9v., 10, 16, 17v., 21, 28v., 29, 
C. fil. 
Leg. senza cop. e con nastro. 
C. 5 lacerata. 

 

39 - 2  
MANCANTE 

 

39 - 3 1810 apr. 9 - 1820 mag. 9  
(tit.est.) 1810-1812 Panciatichi march[ese] Bandino Amministratore 
dei pubblici Edifizi riguardanti il Lanificio e Affari diversi e 
Consegna di carte sciolte e Amministrazione * * alla Camera di 
Commercio. Panciatichi. Cass[etta]XXXIX N°3 
Fascicolo di mm 330x220, di carte sciolte 29, numerazione per carte 32-60. 

Riguarda amministrazioni tenute da Bandino Panciatichi  
 
Cc. 32-35, Minute di Bandino Panciatichi come amministratore degli Edifici Pubblici dell'Arte 
della Lana. 
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cc. 38-39, 28/6/1811, Copia conforme all'originale di lettera in francese per il  maire. 
cc. 40-57, 6/9/1810-7/12/1812, 9 lettere per Bandino 6 da Aldobrandini, maire dell'Imperatore, da 
Antonio Bicchi, Manetti, 3 dalla Camera di Commercio sul passaggio dell'Ufficio Edifici alla 
Camera di Commercio. 
cc.58-59, 8/5/1816, Attestazione del Ragioniere dell'Ufficio dell'Opera di S.M.Fiore per la 
presenza su un processo nell'Archivio dell'Ufficio fatto il 31/12/1812. 
c. 60, 9/5/1820, Ricevuta dei deputati della Camera di Commercio dell'Amministrazione. 
 
C.B.  32v., 33, 34v., 35, 36v., 37, 38v., 39, 41, 43, 44v., 45, 46v., 47r., 48v., 49, 51, 53, 54v., 55r., 
57, 58v., 59, 60v. 
C. fil. 
Lingua ital. e franc. 

 

39 - 4 1810 feb. 9 - 1821 lug. 20  
(tit.est.) 1811-1819 Panciatichi marchese Bandino Commissario dei 
Benefizi Vacanti Sospensione dimissione da detto impiego e 
successiva nomina a* * della medesima amministrazione Panciatichi. 
Cass[etta]XXXIX N°4  
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 88, numerazione per carte 61-148. 
Riguarda dimissioni e rinomina.  
 
Cc. 61-76, Affari riguardanti la sospensione dallo impiego dell'Economie. Minute, Note di azioni, 
4 lettere in francese dal prefetto del Dipartimento dell'Arno. 
cc. 78-93, 2/7/1814-6/10/1817, Lettere per Bandino su carica di Provveditore dell'Opera di S.M. 
del Fiore e Soprintendente dell'Uffizio delle Economie e altri affari. 
c. 77, Giugno 1813, Sequestro su modulo prestampato 
cc. 94-101, 22/2/1818, 24/12/1818 e 20/7/1821, Copie originali di atti di spese per culti delle 
Chiese fiorentine Oratorio di San Giovanni e Scuole Eugeniane; 2 con dimissioni di Bandino, con 
minuta del 1 gennaio 1819 di Bandino di dimissioni per malattia) 
cc. 101-108, 12/1/1819-20/7/1821, Lettera per Bandino sulle sue dimissioni. 
cc.109-110, 23/2/1820, Nota di averi di Bandino. 
cc.111-148, 9-16/2/1810, affari della Diocesi di Faenza con ricevute fatte da Bandino come 
impiegato nell'Uffizio delle Economie dal 14 febbraio 1816 al 22 gennaio 1819, su modulo 
prestampato 
 
C.B.  61v., 64v., 65, 67r., 70v., 71r., 73v., 75v., 76, 77v., 78v., 79, 80, 83, 84v., 85r., 86v., 87, 
88v., 89, 90v., 91, 92v., 93, 95v., 96v., 97, 98v., 99, 100v., 102, 104, 106v., 107v., 108, 109v., 
110, 111v., 113, 115, 116v., 117v., 118v. RIVEDERE LE C.B. 
C. fil. 

 

39 - 5 1810 giu. 9 - 1819 giu. 4  
(tit.est.) 1817 25 Luglio * * Lavori di Riparo all'arno presso il Rio di 
Leccio e Reparto della Spesa fra i diversi Imprestiti Panciatichi. 
Cass[etta]XXXIX n°5  
Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 53, numerazione per carte 149-201. 
Riguarda lavori di riparo sull'Arno. 
 
Cc. 149-150, (9/6/1810 ?), Lettera per Natale sui lavori da fare sull'Arno. 
cc.151-154, 22/5/1816, 2 Relazioni del Perito sopra il fiume arno del 28 maggio 1814. 
cc.155-168, Note dei lavori fatti per il nuovo riparo dell'Arno, con bilancio di dare e avere. (in 
parte legato a spago senza coperta.) 
cc. 169-170, 22/5/1817, 2 atti di nomina di ingegnere per i lavori con piantina dei terreni.    senza 
cop., Bolli) 
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cc. 183-190, 8/4/1818, Nomina di procuratore e domanda di produzione e allegazione. 
cc. 191-192, 4/4/1818, Copia di perizia del 6 giugno 1816. 
cc. 193-195, 28/8/1818, Lettera di protesta e conti per Bandino Panciatichi. 
 c. 196-198, Conti. 
cc. 200-201, 4/6/1819, Lettera per Giuseppe Rossi sul credito Giannoni. 
 
C.B.  149v., 150r., 152, 154, 155v., 156v., 157, 158v., 159, 160v., 161, 163, 167, 168, 172, 174, 
175v., 179r., 180v., 181, 182, 187v., 188, 190v., 193v., 194r., 195r., 197, 199v., 200v., 201r. 
C. fil. 

 

39 - 6 1802 - 1818 giu. 11  
(tit.est.) 1818 22 Maggio e 18 Giugno Guerrini e Panciatichi Atti 
della procedura per furto di una carrettella. Panciatichi. Cass[etta] 
XXXIX n°6  
Fascicolo di mm 310x220, di carte sciolte 15, numerazione per carte 202-216. 

Riguarda causa legale tra Bandino Panciatichi e Guerrini. 
 
Cc. 202-216, 30 Maggio 1818 - 11/6/1818, (tit. int). 'Panciatichi e Guerrini' 
Contiene: Memoriale della causa, con conto del 1802 di Bandino contro Guerrini per la carretta  
rubata, davanti il Tribunale di Firenze, Decreto del Regio Magistrato, copia di nomina di 
Procuratore , eccezioni e riservo . 
 
C.B.  202v., 206v., 208, 209v., 210v., 211v., 213, 215v. 
C. fil. 
Bolli e Timbro. 

 

39 - 7 1821 set.20 - 1825 feb.19  
(tit.est.) 1821 20 Sett, Strozzi M[arche]sa Luisa V[edov]a Panciatichi 
Facoltà accordatale di terre ad imprestito Panciatichi. Cass[etta] 
XXXIX N°7 
Fascicolo di, mm 310x200, di carte sciolte 27, numerazione per carte 217-243. 
Riguarda atto di imprestito tra Luisa Strozzi e Angiola Mori. 
 
Cc. 217-243, 20/09/1821 – 19/12/1925, Minuta e copia e originale di atto di domanda e 
autorizzazione di imprestito, lettera per Luisa Strozzi da Amerigo Antonino Gondi con richiesta di 
pagamento, minuta per atto d'imprestito tra Luisa Strozzi e Angiola Mori. 
Copia dell'Estratto dall'Uffizio delle Ipoteche di Firenze, copia di Estratto.  
 
C.B.  223v., 225v., 227v., 228, 233v., 238v., 239, 243v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
Bolli; Timbri. 

 

39 - 8 1828 nov.4 - 1876 gen.4  
(tit.est.) 1828 11 Aprile Podere detto "Il Casino del Picchio" dato in 
affitto dai Padri del "convento e Spedale di S.Gio[vanni] di Dio. 
Panciatichi. Cass[etta] XXXIXn°8  
Fascicolo di  m.320x220, di carte sciolte 6, numerazione per carte 244-249. 

Riguarda contratto d'affitto  
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 Cc. 244-249, 4/11/1828 - 4/1/1976, Originale di atto di affitto del podere nel popolo di San 
Donato a Franzano a Reggello e altri terreni tra Padri dell'Ospedale di Santa Maria dell'Umiltà di 
San Giovanni di o e Margherita Rosselmini, con 2 lettere 1 per Ferdinando Panciatichi Ximenes 
dall'amministrazione dell'ospedale per pagamento d'affitto 
1 per il maestro di casa Panciatichi dall'amministrazione dell'ospedale per pagamento d'affitto. 
 
C.B.  245v., 246v., 247, 248v., 249r. 
C. fil. 

 

39 - 9 1831 dic. 30-1885 lug. 27 
(tit.est.) 30 Dicem)bre 1831 e Seguenti Affitti diversi del mulini di 
Bruscheto. Panciatichi. Cass[etta]XXXIX N°9 
Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 58, numerazione per carte 250-307 

Riguarda contratti di affitto di beni di Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 250-253, Note, appunti e note. 
cc. 254-257, 30/12/1831, 2 duplicati di contratto d’affitto tra Francesco Pelagotti e Francesco 
Ciattoli. 
cc. 258-259, 01/04/1834, Inventario di stima di attrezzi. 
cc. 260-261, 30/06/1834, Ricevuta. 
cc. 262-265, luglio 1834, Minuta di atto di locazione, conduzione e mallevadoria tra Pelagotti e 
Grazzini. 
 cc. 266-271, 06/02/1835, Atto privato di locazione tra Panciatichi e Grazzini con minuta. 
cc. 272-273, 02/01/1844 e 23/12/1844, 2 lettere per Zanobi Rossi da Gaetano Matteucci. 
cc. 274-277, 16/12/1844, stima e nota di attrezzi 
cc. 278-280, 21 e 28/12/1844, 2 lettere di Zanobi Rossi . 
cc. 281-302 e 306-307, 02/01/1845 e 14/03/1845 e 27/07/1885, 3 Contratti d’affitto con minuta e 
inventario e stima di attrezzi. 
cc. 303-305, 26/12/1884, Lettera per Ferdinando dai fratelli Fazzini  
 
C.B. 250v., 251, 253, 260v., 261, 265, 271, 276v., 277, 279v., 280, 289, 290, 294v., 296, 302v., 
303v., 304, 307v  
C. fil. 
Leg. 
TT. NN. (Giovanni Rovai, Gioacchino Lotti e Venanzio Ulivi, Bolli. 

 

39 - 10 (1821 gen. 29) - 1861 dic. 29  
(tit.est.) 1849-7 Giugno Cambio passivo Rossi. Panciatichi. 
Cass[etta]XXXIX N°10 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 8, numerazione per carte 308-315. 
Riguarda atto per cambio. 
 
Cc. 308-309, (post 29/1/1821), Minuta di atto di cambio.  
cc. 310-313, 7/6/1845, Minuta di cambio con Bandino Panciatichi debitore dei Rossi. 
cc. 314-315, 29/12/1861, Lettera dal Rossi per Zanobi Rossi su capitale lasciato dal padre. 
 
C.B. 313. 
C. fil. 
Leg. Senza cop. 

 

39 - 11 1848 set. 16  
(tit.est.) 1848 16 Sett rettificazione di Confini in beni in Comunità di 
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Monteminaio Panciatichi. Cass[etta] XXXIX N° 11 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 25, numerazione per carte 316-340. 

Riguarda affare per rettificazione di confini su terreni Panciatichi. 
 
Cc. 316-319, Appunti su appezzamenti di terreni spettanti ai Panciatichi della Comunità di 
Montemignaio, con piantina. 
cc. 320-340, 16/9/1848, Sottofascicolo (tit. int). "Rettificazione di Confini e Valutazione di danni" 
Contiene: Perizia per valutazione di danni causati dai Frontisti con mappa dei terreni. 
 
C.B. 316v., 319v., 320, 321, 322v., 337v., 338, 339v., 340 
Leg. cartacea con cop.  

 

39 - 12 1847 mag. 4 - 1849 mag. 2  
(tit.est.) 1849 2 maggio Imprestito di s. 1000 fatto al marchese 
Ferdinando da Giuseppe Consiglio. Panciatichi. Cass[etta]XXXIX 
n°12 
Fascicolo di mm 330x20, di carte sciolte 4, numerazione per carte 341-344. 

Riguarda atto per imprestito tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Giuseppe Consiglio. 
 
Cc. 341-342, Minuta di atto privato d'imprestito, dove Ferdinando si riconosce debitore di 
Consiglio. 
cc. 343-344, 4/5/1847 - 2/5/1849,  2 minute di atto. 
 
C.B. 342, 344. 
C. fil. 

 

39 - 13 1851 set. 2  
(tit.est.) 1851 2 settemb. Imprestito di s. 1000 fatto al march 
ferdinando Panciatichi dai fratelli Alessandro e Girolamo Buonvisi. 
Panciatichi. Cass[etta] XXXIXN°13 
Fascicolo di mm 325x215, di carte sciolte 2, numerazione per carte 345-346. 

Riguarda atto per imprestito tra Girolamo Buonvisi e Ferdinando Panciatichi Ximenes  
 
Cc. 345-346, 2/9/1851, Minuta di atto privato d'imprestito tra il Buonvisi e il Panciatichi Ximenes  

 

39 - 14 1844 mag.19-1866 gen. 8  
(tit.est.)1852 18 Febbraio Podere della Macina riconosciuto come 
Livellare del Monastero del Santuccio di Siena. Panciatichi. 
Cass[etta] XXXIX n°.14. vedi n°21 di questa cassetta. 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 24, numerazione per carte 347-370. 
Riguarda atto privaton tra il Monastero del Santuccio e Ferdinando Panciatichi Ximenes 
 
Cc. 347, Appunti 
cc. 348-358, 19/05/1844-22/08/1851, Lettere per Raimondo Bondi, per Zanobi Rossi, Carlo 
Carlotti, per Pietro Gaeta per Lanzi con ricevuta del 21/03/1849. 
cc. 359-364, 18/02/1852 - 06/03/1852, Copia dell’originale di atto di ricognizione di dominio  tra 
il Monastero del Santuccio e Ferdinando Panciatichi Ximenes . 
cc. 365-366, (post 18/02/1852), Note di pagamenti della fattoria di Monte a Puliciano. 
cc. 367-370, 03/11/1855-08/01/1866, 2 lettere per il Marchese Ferdinando da Attilio Volterrani e 
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Giuseppe Settefonti su affare per un mulino. 
 
C.B. 350v., 351r., 352r., 353r., 354v., 356v., 365v., 366, 368r., 370. 
C. fil. 
Leg. 
Bollo, T.N. (Mario Bargagli) 
C. 368 forata. 

 

39 - 15 1844 mar.12-1853 dic. 24  
(tit.est.)1852 17 Maggio Dichiarazione e Conteggio del residuo 
credito per Cambio della Signora Teresa Matas col marchese 
Ferdinando Panciatichi. Panciatichi. Cass[etta] XXXIX n. 15 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 52, numerazione per carte 371-422. 
Riguarda atto privato di imprestito tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Teresa Matas. 
 
Cc. 371-381 e 420-421, 12/03/1844-28/05/1850, 7 lettere per Raimondo Bondi da Teresa Matas. 
cc. 382-403, 31/03/1844-24/12/1853, Ricevute di pagamento fatto da Ferdinando Panciatichi 
Ximenes a Matas. 
c. 404, 31/12/1844, Dichiarazione scritta di Teresa Matas che si riconosce debitrice di Pietro 
Giovannini. 
cc. 405-417,02/04/1844-17/03/1853, Dimostrazione di dare e avere con ricevute. 
cc. 418-422, 01/04/1849, Minuta di atto privato d’imprestito di Teresa Matas a Ferdinando 
Panciatichi Ximenes. 
 
C.B. 371v., 372v., 373r., 374v., 375r., 376v., 377r., 381r., 382v., 383v., 384v., 385v., 386v., 
387v., 388v., 389v., 390v., 391v., 392v., 394v., 395, 396v., 397v., 399v., 400v., 401v., 402v., 
403, 404v., 405v., 406, 407v., 408, 409v., 410, 411v., 412, 413v., 415, 417v., 418v., 419, 420v., 
421r., 422. 
 
C. 393 macchiata. 

 

39 - 16 1852 ago. 20  
(tit.est.) 1852  20 Agosto deposito di armi ritirato Panciatichi. 
Cass[etta] XXXIX n. 16 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 2, numerazione per carte 423-424 

Riguarda affare per ritiro armi. 
 
Cc. 423-424, 20/08/1852, Invito per Ferdinando Panciatichi Ximenes dalla Delegazione del 
Governo del quartiere di Santa Croce per ritiro deposito di armi. 
 
C.B. 423v., 424. 

 

39 - 17 1853 gen. 10-1854 lug.11 
(tit.est.) 1851 10 Genno e 19 Giugno e  1853 17 Gennaio Imprestiti di 
somme varie fatti al march(se Ferdinando Panciatichi da Giuseppe 
Della Ripa Panciatichi. Cass[etta] XXXIX N°17 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 15, numerazione per carte 425-439. 
Riguarda atto per imprestito tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Giuseppe Della Ripa  
 
Cc. 425-435, 10/01/1851 - 17/01/1853, Appunti di conti, minute di atto d’imprestito fruttifero. 
cc. 436-439, 07-11/07/1854, 2 lettere: 1 per Giuseppe Della Ripa al Marchese Ferdinando e 1 
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risposta del Marchese con consenso alla richiesta di Della Ripa di anticipato pagamento. 
 
C.B. 425v., 431, 433v., 436v., 437, 438v., 439. 
C. fil. 

 

39 - 18  
MANCANTE 

 

39 - 19 1853 apr. 1 
(tit.est.) 1853 primo Aprile Medaglia ottenuta dal march[ese] 
Ferdinando come Espositore alla Esposizione di Londra Panciatichi. 
Cass[etta]XXXIX N°19 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 2, numerazione per carte 440-441. 

Riguarda riconoscimento fatto a Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 440-441, 01/04/1853, Lettera per Ferdinando da Corridi direttore dell’Istituto Tecnico per 
consegna medaglia al marchese con certificato firmato dal principe Alberto  
 
C.B. 440v., 441. 
C. fil. 

 

39 - 20 1841 lug. 29-1863 set. 10 
(tit.est.) 1842 18 Marzo-1857 30 Giugno contratto di compra della 
Tenuta di Camporbiano da Pasquale Tavanti Rog[ato] Valtancoli e 
Stati delle Iscrizioni Ipotecarie gravanti il patrimonio Tavanti 
Chiarenti. Panciatichi. Cass[etta]XXXIX N°20 
Fascicolo di mm 325x200, di carte sciolte 335, numerazione per carte 442-776, v.n. per pagg. e per fogg.  

Riguarda atto di compravendita di tenuta tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Pasquale Tavanti 
Chiarenti. 
 
Cc. 442-479, 29/07/1841 - 16/07/1856, Ricordi, appunti e 2 minute di contratto di eccezioni, 
allegazioni proteste e riservo, ricordi di bestiame, elenchi di pagamenti, dimostrazioni di dare e 
avere di creditori e debitori. 
cc. 480-481, 18/04/1841, Contratto di imprestito garantito tra Tavanti Chiarenti e Malerbi 
cc. 482-489, 18-21/03/1842, Dichiarazione scritta di rimborso, con copia di atto di compravendita 
di dominio utile. 
cc. 490-492, 23/09/1843, Copia a stampa di sentenza graduatoria di creditori di Pietro Spinelli. 
cc. 493-508, 11/03/1845, Copia conforme all’originale di atto di compravendita e quietanza. 
cc. 509-510, 20/11/1852, Atto di citazione a stampa. 
cc. 511-518, 10/09/1863, Atto di promessa di vendita. 
cc. 519-550, 06/10/1845-04/07/1857, 17 lettere per Raimondo Bondi e Zanobi Rossi da Gaetano 
Marinelli, Ranieri Malerbi, Pietro Baccetti, Carlo Carlotti, Alberto Calvani 
cc. 551-582, 05/03/1842-17/12/1847, Ricevute 10 su modulo prestampato e con 7 avvisi di 
pagamento di dazio e tassa di famiglia dalla cancelleria di Volterra. 
cc. 583-725, 05/12/1829-17/06/1858, Certificati di iscrizione ipotecaria di cui una su modulo 
prestampato 
cc. 726-740, 21-28/03/1827, Copia autentica conforme all’originale di atto di imprestito fruttifero 
del 21 marzo 1827. 
cc. 741-746, 01/05/1832, Copia di atto di donazione e cessione di usufrutto. 
cc. 747-750, 11/09/1834, Copia di atto di notifica e compensazione. 
cc. 751-752, 19/04/1841, Atto di dichiarazione di pagamento. 
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cc. 753-754, 04/07/1841, Certificato di morte di Lucrezia della Croce 
cc. 755-766, 28/04/1835-17/04/1837, 4 note di iscrizione ipotecaria di cui una su modulo 
prestampato. 
cc. 767-775, 29/05/1841 - 30/06/1857, Atto privato di richiesta al Direttore del Pubblico 
Censimento di Firenze di distaccare dal conto di Ferdinando Panciatichi Ximenes alcune particelle 
e siano accese in comune con Vincenzo Spinelli, con riconfinazione e piantina dei terreni i 
'Cornocchi' e perizia con valore della tenuta venduta dal Tavanti. 
c. 776, Memoria sulla fattoria di Monte a Pulicciano. 
 
C.B. 444v., 445, 446v., 447, 449v., 450v., 451v., 452v., 453, 454v., 458v., 462v., 464, 466v., 
467v., 468, 469v., 471v., 472r., 474v., 475, 476r., 479v., 482v., 483r., 489v., 508v., 518v., 519v., 
520r., 522r., 524r., 526r., 527v., 530r., 531v., 532r., 534r., 535v., 536r., 538r., 539v., 540r., 544r., 
547v., 548, 550r., 551v., 552v., 553v., 554v., 555v., 556v., 557v., 558v., 559v., 560v., 561v., 
562v., 563v., 564v., 565v., 566v., 567v., 568v., 569v., 570v., 571v., 572v., 610v., 619v., 620, 
638v., 642, 660v., 666, 707v., 712v., 713, 715, 719v., 723, 724v., 725, 726v., 727v., 740, 746, 
750, 752v., 756v., 759, 766r., 767v., 768r., 770r., 774v., 775v. 
C. fil. e vid. 
Leg. con e senza cop. 
TT. NN. (Luigi Valtancoli, Luigi Vallesi, Carlo Magnani), Bolli, Timbri, Sig. in cer. 
Cc. 522, 525, 526, 534, 536, 544 strappate. 

 

40  

MANCANTE 
 
 

41 (1529 dic. 9) - 1880 mar. 15 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XLI  
Cassetta di cartone mm 380x150, di fascicoli di nn. 1-33, manc. 2, 3, 25, 27, numerazione per carte 1- 
536. 

Contiene: cause, vendite, acquisti, amministrazioni, imprestiti relativi alla 
famiglia Panciatichi e Panciatichi Ximenes compresi dal 9 dicembre 1529 al 15 
marzo 1880. 
 

41 - 1 1806 ago. 26 - 1870 set. 26. 
(tit. est) 1869 13 Gennaio e 1870 29 Gennaio Beni dell’oratorio di 
Montepilli Rivendicati col Regio demanio e venduti * * a Giuseppe 
Cerrini Panciatichi. Cass[etta] XLI/N°1 
Fascicolo di mm 310x220 di carte sciolte 22, numerazione per carte 1-22. 

Riguarda affare per accensione ipotecaria tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Oratorio di San 
Martino a Monte Pilli. 
 
Cc. 1-14, 06/08/1806 - 09/08/1807, Minute di atti, di lettere, iscizioni ipotecarie, conti, ricordi, 
una lettera da Niccolò Panciatichi a Pietro Ducci. 
cc. 15-20, 31/12/1853 - 13/09/1870, Copia di atto di consenso d’iscrizione ipotecaria, Certificato 
di ristrezione ipotecaria su modulo prestampato e copia di autorizzazione ad accensione ipotecaria 
tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Oratorio di San Martino a Monte Pilli. 
cc. 21-22, 26/09/1870, Lettera per il marchese Ferdinando Panciatichi Ximenes dal regio Ospedale 
degli Innocenti 
 
C.B. 2, 4v. 7v. 8v. 9, 10v. 11v., 12v., 14v., 15v., 16, 17v., 18, 20, 21v., 22. 
C. fil. 
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Bollo, Timbro 

 

41 - 2  
MANCANTE 

 

41 - 3  
MANCANTE 

 

41 - 4 1869 ago. 19 - 1869 set. 3. 
(tit. est) 1869, Agosto- Settembre Restauro della facciata al Palazzo 
in Borgo Pinti Panciatichi e Comunità di Firenze. Panciatichi. 
Cass[etta] XLI N°4 
Fascicolo di mm 310x220 di carte sciolte 5, numerazione per carte 23-27. 

Riguarda causa legale tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e il Comune di Firenze. 
 
Cc. 23-24, 19/08/1869, Intimazione del Municipio di Firenze per restauro alla facciata del palazzo 
in Borgo Pinti. 
cc. 25-27, 03/09/1869, Originale di atto di contestazione, dichiarazione, protesta e riservo tra 
Ferdinando Panciatichi Ximenes e Comunità di Firenze. 
 
C.B. 24r. 
C. fil. 
Marca da bollo, Timbri.Marca da bollo, Timbri. 

 

41 - 5 1870 gen. 27 - 1870 feb. 3. 
(tit. est) 1870 8 Febbraio Panciatichi e Eredità Bondi. Panciatichi. 
Cass[etta] XLI N°5 
Fascicolo di mm 310x220 di carte sciolte 16, numerazione per carte 28-43. 

Riguarda affare per eredità Bondi. 
 
C. 28, Conto per la tumulazione del corpo del Raimondo Bondi.  
cc. 29-40, 27/01/1870-03/02/1870, Eredità Bondi con dimostrazioni di dare e avere di capitali del 
Bondi e 4 inventari di libri, denaro e oggetti di vestiario del Bondi passati a Ferdinando 
Panciatichi Ximenes e da questo a Teresa Ermini, erede del Bondi. 
cc. 41-43, 08/02/1870, Originale e minuta di dichiarazione a Ermini e Giusti di Ferdinando 
Panciatichi Ximenes di non accettazione dell'ufficio di esecutore testamentario. 
 
C.B. 28v., 30, 32, 36v., 37, 38, 39v., 40v., 42v., 43v. 
C. fil. 
Marca da bollo, Timbri. 

 

41 - 6 1845 mag. 5 - 1878 dic. 23. 
(tit.est.) 1845-1870 5 maggio 6 maggio Mulino e Terre di Gradasso 
venduti al march[ese] Ferdinando Panciatichi dai fratelli Stricchi 
Contratti d’acquisto e di pagamento. Panciatichi. Cass[etta] XLI N°6 
Fascicolo di mm 310x220 di carte sciolte sciolte 35, numerazione per carte 44-78. 
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Riguarda atto di acquisto di beni di Ferdinando Panciatichi Ximenes dai fratelli Bicchi. 
 
C. 44, appunto. 
cc. 45-52, 05/05/1845 - 04/08/1845 (tit.int.) 1845 5 Maggio Stricchi e Settefonti aquisto del 
Molino di Gradasso.  
Contiene: Copia collazionata di atto di compravendita del 5 maggio 1845 tra Giovacchino Stricchi, 
Panciatichi e Settefonti. 
T. N. (Girolamo Benucci) 
cc. 53-54, 11/07/1859, Lettera per Ferdinando da Anna Elmi in Stricchi. 
c. 55, 23/05/1860, Estratto di istanza per esecuzione immobiliare. 
c. 56, 05/05/1867, Ricevuta 
cc. 57-62, 05/04/1869 - 23/12/1878, 3 lettere tra Zanobi Rossi e Stricchi  
cc. 63-78, 23/05/1845 - 08/03/1861, (tit.int.) in parte a stampa, Copia Autentica del contratto di 
Pagamento stipulato infra Il Sigore Marchese Ferdinando Panciatichi Ximenes D’Aragona e Il 
Signore Giovacchino Stricchi del dì sei maggio- 1870 ROGATO SER PELLEGRINO NICCOLI 
NOTARO. 
Contiene: Contratto di pagamento tra il Marchese e Giovacchino Stricchi, con certificato di 
iscrizione ipotecaria e 4 note di credito ipotecario su modulo prestampato 
T. N. (Pellegrino Niccoli) 
 
C.B. 44v., 45v., 46, 51, 52, 54r., 56v., 57v., 58, 60r., 62, 63v., 73, 78 
C. fil. 
Leg. con cop. 
Bolli, Timbri, Marca da bollo. 
Cc. 54, 60 bucate. 

 

41 - 7 1867 set. 13 -1879 giu. 23 
(tit.est.) 1870 19 Luglio Casa in Via dell’Agnolo gia del Benefizio di 
S. Francesco d’Assisi venduta a Vannozzi e Pieroni. Panciatichi. 
Cass[etta] XLI N°7 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 33, numerazione per carte 79-111, v.n. per pagg. 1-5. 

Riguarda atto di vendita di beni ecclesiastici di Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 79-86, Appunti, note, conti e minute. 
cc. 87-92, 13/09/1867 - 26/02/1879, Lettera su modulo prestampato per Ferdinando Panciatichi 
Ximenes da Luigi De Negri, delegato alla presa di possesso per i beni Ecclesiastici passati al 
Regio Demanio dello Stato.  
da avv. De Witt Antonio per Zanobi Rossi, da Ferdinando Panciatichi Ximenes da Sammezzano 
per Zanobi Rossi. 
cc. 93-97, 19/07/1870, Copia autentica di pubblico istrumento di compravendita con Certificato di 
non esistenza ipotecaria contro Panciatichi del 31 dic. 1877. 
cc. 98-101, 19/03/1878, Originale di precetto di intimazione di pagamento. 
cc. 102-105, 10/01/1879, Bando a stampa per vendita di beni immobili. 
cc. 106-111, 23/07/1870 - 23/06/1879, Sottofascicolo (tit.int.) Regio Tribunale Civile di Firenze 
Ricorso per dispensa di Deposito Panciatichi m[arche]se Ferdinando e Graduatoria Vannozzi.  
Contiene: Atto di ricorso con nota di credito ipotecario su modulo prestampato 
(Vedi perdite) 
 
C.B. 79v., 80v., 82v., 84v., 87v., 88, 90, 91v., 92, 93v., 94v., 96, 97, 98v., 100, 101, 105r., 106v., 
111 
C. fil. 
Leg.  
T.N. (Antonio De Witt), Bolli, Timbri, Marca da bollo. 

 

41 - 8 1870 apr. 30 -1870 set. 9 
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(tit.est.) 1870 9 Settembre Contratto di Vendita di un appezzamento 
di terra di Metri quadri 162 nel Popolo di S. Stefano in Pane Comune 
del Pellegrino sezzione di Firenze al Sig[nor]e Giulio Carobbi. 
Panciatichi. Cass[etta] XLI N°8 
Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 14, numerazione per carte 112-125. 

Riguarda atto di compravendita. 
 
Cc. 112-120, 30/04/1870, Perizia e stima con piantina e disegno di palazzo. 
c. 121, 1870, Lettera per Ballacini. 
cc. 122-125, 09/09/1870, Minuta di contratto di compravendita tra Giulio Carobbi e Ferdinando 
Panciatichi Ximenes. 
 
C.B. 112, 113v., 114, 117v., 118v., 119, 120, 121v., 125. 
C. fil. 
Leg. con cop. 

 

41 - 9 1870 mag. 4 -1872 lug. 4 
(tit.est.) 1876 25. Ottobre Contratto definitivo di vendita per metri 
quadri 735 terreno al seguito della * * per la Fabbrica Ghisa Ferro ed 
Acciaio Sul terreno presso la Stazzione del Ponte a Rifredi 
Panciatichi e Gigli e Ponsaro Panciatichi. Cass[etta] XLI N°9 
Fascicolo di mm 315x210, di carte sciolte 30, numerazione per carte 126-155. 
Riguarda atto di compravendita Ferdinando Panciatichi Ximenes e Gigli e Ponsaro 
 
Cc. 126-155, 04/05/1870 - 04/07/1872, Minute e copia di atti di vendita di terreno tra Ferdinando 
Panciatichi Ximenes e Gigli e Ponsaro, nomine di procuratore, promemorie di iscrizione ipotecaria 
e relazione del perito. 
 
C.B. 129, 131, 138, 149, 150, 153v., 154, 155. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 

 

41 - 9/bis 1871 lug. 11 
(tit.est.mod.) Panciatichi. Cassetta XLI N°9bis 
Fascicolo di mm 315x210, di carte sciolte 7, numerazione per carte 156-162. 

Riguarda perizia per espropriazione. 
 
Cc. 156-162, 11/07/1871, Relazione dell’ingegnere Luigi Maremmi per espropriazione di 
immobili e stima con pianta catastale di terreni Panciatichi in Via del Ponte di Mezzo. 
 
C.B. 161v., 162v. 

 

41 - 10 1792 mar. 30 
(tit.est.) 1792 30 M[ar]zo Riabilitazione condizionata del marchese 
Niccolò Panciatichi Panciatichi. Cass[etta]XLI N°10 
Fascicolo di mm 310x220 di carte sciolte 41, numerazione per carte 1-41, v.n. per pagg. 1-12. 

Riguarda riabilitazione per amministrazione. 
 
Cc. 163-164, 30/03/1792, Riabilitazione all’amministrazione dei beni di Niccolò Panciatichi. 
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C.B. 163v., 164 

 

41 - 11 (1529 dic. 9) - 1880 mar. 15 
(tit.est.) Benefizio di Spedaletto 1801 11 Nov[embre] e seguenti 
Affitto di terre a Quarata a Giuseppe di Rocco Frosini a Giuseppe 
Bardi Recognizione in dominum di Sebastiano Vestri Passaggio da 
detto di porzione in Colzi. Panciatichi. Cass[etta]XLI N°11 
Fascicolo di mm 310x210, di carte sciolte 91, numerazione per carte 165-255. 

Riguarda atto di affitti dei beni del benefizio di Spedaletto spettanti ai Panciatichi. 
 
Cc. 165-181, Appunti di livellari, conti e ricordi, minuta di richiesta di ampliamento dell’oratorio, 
memoria di compra di terreno. 
cc. 182-200, 09/12/1529 - 01/03/1804, Copie di atti di contratto d’affitto, cessio iurium, vendita e 
recognizione in dominum con copia di contratto del 9 dic. 1529. 
cc. 201-202, 20/05/1815, Atto di convenzioni tra Bandino Panciatichi  e il Benefizio di Santi 
Ambrogio e Donnino 
cc. 203-221, 30/07/1816-31/12/1816, Ricevute di cui 2 su modulo prestampato. 
cc. 222-225, 03/04/1821, Relazione del perito Giuseppe Spagnesi, con pianta geometrica. 
cc. 226-229, 09/05/1821-26/05/1821, 3 lettere: da Lorenzo Gemmi, e per Sebastiano Maggi per 'B. 
Panc.' 
cc. 230-235, 30/07/1821 - 29/05/1826, Atto di cessione livellare, atto di permuta di terreni e 
descrizione di appezzamenti di terreni con appunto su contratto. 
cc. 236-237, 30/06/1839, Relazione di stima. 
c. 238, 30/01/1851, Dichiarazione di obbligo di pagamento annuale di grano al Benefizio. 
c. 239, 04/04/1874, Composizione di casa. 
cc. 240-255, 26/05/1821 - 15/03/1880, 10 lettere: 7 di Sebastiano Maggi per Bandino Panciatichi 
Ximenes, Margherita Rosselmini, 2 per Zanobi Rossi e per Santi Ceroti da Giuseppe Marini. 
 
C.B. 165v., 166v., 167v., 168, 169v., 170, 172v., 176v., 177, 178v., 179v., 180v., 181v., 185, 
187v., 191v., 198v., 199v., 200v., 203v., 204v., 205v., 206v., 207v., 208v., 209v., 210v., 211v., 
212v., 213v., 214v., 215v., 216v., 217v., 218v., 219v., 220v., 221v., 223v., 224, 225, 226v., 
227v., 228v., 229, 234v., 235v., 237, 239v., 240v., 241v., 242v., 243v., 244r., 245v., 246v., 247v., 
248v., 249r., 250v., 251r., 253v., 254v 
C. fil. 
Bolli, Timbri 
Lingue ital. e lat. 
Cc. 192-194, macchie di inchiostro trapassato. 

 

41 - 12 1799 mar. 11-1801 apr. 15 
(tit.est.) 1801 Amministrazione del patrimonio di Niccolò Panciatichi 
Tenuta dal figlio Bandino Panciatichi. Cass[etta]XLI N°12 
Fascicolo di mm 300x210, di carte sciolte 4, numerazione per carte 256-259 
Riguarda amministrazione del patrimonio di Niccolò di Bandino Panciatichi. 
 
Cc. 256-259, 11/03/1799-15/04/1801, Pagamenti, spese e imposizioni fatte da Bandino Panciatichi 
come amministratore del patrimonio di Niccolò suo padre. 
 
C.B. 259v. 
C. fil. 

 

41 - 13 1803 set. 17 
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(tit.est.) 1803 17 Settembre La marchesa Vittoria Ximenes-
Panciatichi Dona all’immagine della Santissima. Concezione in 
Duomo un suo spillo di brillanti. Panciatichi. Cass[etta]XLI N°13 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 2, numerazione per carte 260-261. 
Riguarda donazione di Vittoria Ximenes Panciatichi. 
 
Cc. 260-261, 17/09/1803, Atto di donazione da parte di Vittoria Ximenes-Panciatichi di un 
gioiello all'immagine della Madonna in Duomo. 
 
C.B. 261. 

 

41 - 14 1809 ago. 23-1816 mag. 24 
(tit.est.) 1806 Conferimento del Benefizio di San Martino a 
Montespilli 1809 Per le riparazioni dei danni cagionativi da un 
fulmine. Panciatichi. Cass[etta]XLI N°14 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 17, numerazione per carte 262-278 
Riguarda stima di danni ai beni Panciatichi 
 
Cc. 262-274, 08/09/1801-06/10/1809, 5 lettere per Niccolò Panciatichi da Lorenzo Pozzolini e 
Luigi Braccio e Compagni, con istruzioni per i lavori di riparazione del campanile. 
cc. 275-276, 23/09/1809, relazione di danni e stima. 
cc. 277-278, 24/05/1816, relazione per dichiarazione di confini. 
 
C.B. 263, 265, 266v., 267, 268v., 269v., 270, 271v., 272v., 274r., 276, 278. 
C. fil. 

 

41 - 15 1809 gen. 5-1809 gen. 8 
(tit.est.) 1809 Ordine di Santo Stefano chiede notizie dell’acquisto 
della Fattoria di San Giovanni da Martellini Pontanari Panciatichi. 
Cass[etta] XLI N°15 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 3, numerazione per carte 279-281 
Riguarda affare per acquisto. 
 
Cc. 279-281, 05 e 08/01/1809, 2 lettere una per Bandino Panciatichi dall’Ordine di Santo Stefano 
e risposta sulle trattative per il passaggio di beni dai Martellini-Pontanari ai Panciatichi. 
 
C.B. 279v., 280r., 281v. 

 

41 - 16 1810 gen. 31-1810 lug. 21 
(tit.est.) 1810 Gennaio- Luglio Bandino Panciatichi membro del 
Consiglio Generale del Dipartimento dell’Arno del Consiglio 
Municipale di Montespertoli Panciatichi. Cass[etta] XLI N°16 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 18, numerazione per carte 282-299. 
Riguarda carica di Bandino Panciatichi nel Consiglio Generale del dipartimento dell’Arno. 
 
Cc. 282-299, 31/01/1810-21/07/1810, 8 lettere per Bandino Panciatichi dal Prefetto del 
Dipartimento dell’Arno, di cui una nomina a far parte del Consiglio, un invito per un funerale, una 
dal Maire di Montespertoli. 
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C.B. 283v., 284v., 285v., 286v., 287v., 288v., 289r., 290v., 291, 292v., 293r., 296v., 297r., 298v., 
299r. 
C. fil.  
Timbri. 

 

41 - 17 1810 gen. 22-1835 apr. 
(tit.est.) 1810 Rendite Costituite gravanti il patrimonio Panciatichi 
cadute dall’Intendenza del Tesor pubblico. Panciatichi. Cass[etta]XLI 
N°17 
Fascicolo di mm 315x210, di carte sciolte 31, numerazione per carte 300-330 
Riguarda rendite e canoni livellari del patrimonio Panciatichi. 
 
Cc. 300-304, Nota e memoria su canoni livellari. 
cc. 305-328, 22/01/1810 - 10/03/1815, 16 lettere per Bandino Panciatichi dal Commissario 
dell'amministrazione degli Spedali di Firenze, di cui 6 su modulo prestampato 
cc. 329-330, aprile 1835, Memoria di censi per Luisa Strozzi. 
 
C.B. 301v., 302, 305v., 307v., 308v., 311v., 313v., 316r., 317v., 318r., 321v., 322r., 323v., 324r., 
326v., 327r., 328v., 330. 
C. fil.  
Lingue ital. e franc. 
C. 320 lacerata con macchie. 

 

41 - 18 1810 lug. 7-1834 giu. 13 
(tit.est.) 1811 27 Maggio Imprestito fruttifero Panciatichi E Rossi 
Panciatichi. Cass[etta] XLI N°18 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 54, numerazione per carte 331-384. 
Riguarda atto per imprestito fruttifero tra Giuseppe Lorenzo Rossi e Bandino Panciatichi. 
 
Cc. 331-349, 22/04/1811 - 21/04/1825, Copia di atti di imprestito fruttifero, dell’Estratto dalle 
minute di contratto di quietanza, atto di pagamento e quietanza tra Giuseppe Lorenzo Rossi e 
Bandino Panciatichi e Alessio Baudron, con ricevuta 
cc. 350-351, 21/04/1825, Atto di cessione di ragioni, provilegi e ipoteche contro Leopoldo 
Panciatichi. 
cc. 352-354, 1821-13/06/1834, Note di credito ipotecario su modulo prestampato 
cc. 355-380, 06/07/1810-16/04/1811, 21 lettere e minute di corrispondenza tra Bandino 
Panciatichi e Uberto De'Nobili, amministratore dell'Ufficio dei Registri e del Demanio. 
cc. 381-384, 27/05/1811, Copia di atto di imprestito fruttifero tra Bandino di Niccolò e il Rossi, 
l’atto finisce nel recto della carta posteriore della cartella. 
 
C.B. 340, 351v., 353v., 354, 355v., 356v., 358r., 360v., 364v., 365v., 367v., 368, 369v., 375r., 
376v., 377r. 
C. fil.  
Leg. 
TT. NN. (Luigi Meucci e Venanzio Ulivi), Bolli, Timbri. 
Lingue ital. e franc. 
cc. 350, 351, 369, 370, 371, 372, 377, 378, 379, 380 tagliate. 

 

41 - 19 1811 set. 12-1811 set. 14 
(tit.est.) 1811 14 Sett[embre] Licenza per lavori sulla Via Maestra di 
Novoli per un più facile accesso ai Giardini della Torre. Panciatichi. 
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Cass[etta] XLI N°19 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 4, numerazione per carte 385-388 
Riguarda affare per lavori sui beni Panciatichi. 
 
Cc. 385-386, 12/09/1811, Relazione dell’ingegnere Antonio Benini al Maire della Comunità del 
Pellegrino per la costruzione di due scalini davanti alla villa di Torre degli Agli. 
cc. 387-388, 14/09/1811, Lettera di permesso dei lavori del Maire a Bandino Panciatichi 
 
C.B. 386v., 387v., 388. 
C. fil.  
Timbro 

 

41 - 20 1811 apr. 22-1811 dic. 3. 
(tit.est.) 1811 Aprile dicembre Imprestiti diversi al Nobile Bandino 
del fu Niccolò Panciatichi. Cass[etta] XLI N°20 
Fascicolo di mm 330x215, di carte sciolte 16, numerazione per carte 389-404 
Riguarda atti di imprestito di Bandino Panciatichi.  
 
Cc. 389-404, 22/04/1811-03/12/1811, 4 atti di imprestito fatti da Bandino Panciatichi con Filippo 
Bertolini Cataldi, con Giovan Battista Machiavelli e Cristina Pagliacci-Baroni. 
 
C.B. 399v., 400, 402v., 404. 
C. fil.  
Bolli. 

 

41 - 21 1811 lug. 26 
(tit.est.) 1811 26 Luglio Imprestito di s. 200 al march[ese] Bandino di 
Niccolò fattogli dai Fratelli Ferrucci Panciatichi. Cass[etta] XLI N°21 
Fascicolo di mm 320x225, di carte sciolte 4, numerazione per carte 405-408 
Riguarda atto di imprestito di Bandino Panciatichi dai fratelli Ferrucci. 
 
Cc. 405-408, 26/07/1811, Atto di imprestito fruttifero con ipoteca su una casa in via dei Calderai 
fatto da Bandino Panciatichi con i fratelli Ferrucci.  
 
C.B. 408 
C. fil.  
Note e cancellature. 

 

41 - 22 1811- 1869 gen. 3 
(tit.est.) 1812 Obbligo di Messer in Santa Maria Novella Panciatichi. 
Cass[etta] XLI N°22 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 7, numerazione per carte 409-415 
Riguarda disposizione testamentaria di Bandino Panciatichi. 
 
Cc. 409, 1811 Nota di credito ipotecario su modulo prestampato a favore Fabbroni contro Niccolò 
e Bandino Panciatichi  
cc. 410-411, 12/02/1812, Atto originale di disposizione testamentaria di Bandino, di celebrare 3 
messe settimanali in Santa Maria Novella 
cc. 412-415, 13/03/1867-03/01/1869, 4 inviti di pagamento su modulo prestampato 
dall'amministrazione delle Tasse e del Demanio. 
 
C.B. 411v., 412v., 413v., 414v. 
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C. fil.  
Bolli 

 

41 - 23 1751 dic. 17-1819 ago. 23 
(tit.est.) 1816 Fattoria di Leccio e Sammezzano Passaggio 
dall’amministrazione da Reggioli in Gemmi Panciatichi. Cass[etta] 
XLI N°23 
Fascicolo di mm 305x205, di carte sciolte 22, numerazione per carte 416-437 
Riguarda amministrazione di fattori di Leccio. 
 
C. 416-417, Iinventario di libri di amministrazione di Antonio Reggioli, con conti. 
cc. 418-423, 01/12/1751, Sottofascicolo (tit.int.) Quaderno di Ricordi per il Fattore di 
Sammezzano. 
Contiene: Quaderno di ricordi di spese, di entrate di raccolti della fattoria di Sammezzano. 
cc. 424-425, 18/06/1816, Atto di compravendita tra Francesco Piccardi e Antonio Reggioli di 
granaglie. 
c. 426-433, 02-31/12/1816, Scritta del Reggioli con conti, nota di grasce e altri generi e raccolta di 
vino della fattoria della Loggia con conti. 
cc. 434-437, 07 e 23/08/1819, 2 lettere per Bandino Panciatichi da Luigi Boccacci. 
 
C.B. 416v., 418v., 423v., 425, 426v., 428v., 432, 433v., 434v., 435r., 437v. 
C. fil.  
Leg. senza cop. 
Bolli 

 

41 - 24 1810 lug. 18-1823 feb. 21 
(tit.est.) 1810-1823 Ximenes D’ Aragona fogli diversi Panciatichi. 
Cass[etta] XLI N°24 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 6, numerazione per carte 438-443 
Riguarda atto di imprestito e note di credito tra Tommaso Maggi e Leopoldo Panciatichi. 
 
Cc. 438-439, 18/07/1810, Atto di imprestito fruttifero Bartolini a Bandino Panciatichi. 
cc. 440, 28/09/1814, Nota di credito ipotecario su modulo prestampato 
cc. 441-442, 14/04/1818, Atto privato di imprestito fruttifero tra il colonnello Tommaso Maggia 
Leopoldo Panciatichi. cc. 443, 21/02/1823, Minuta di dichiarazione di ricevuta, di Luisa Strozzi. 
 
C.B. 442, 443v. 
C. fil.  
Bolli, Timbri. 
C. 440 lacerata 

 

41 - 25  
MANCANTE 

 

41 - 26 1821 ott. 26- 1823 set. 10 
(tit.est.) 1821 26 Ottobre Palio al Teatro della Pergola * * 2a- N° 45 
preso in affitto dalla M[arche]sa Luisa V[edov]a Panciatichi. 
Panciatichi. Cass[etta] XLI N°26 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 9, numerazione per carte 444-452 
Riguarda affitto di palco teatrale di Luisa Strozzi. 
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C. 444, Biglietto con avviso di rincaro prezzo del Palco. 
c. 445, 26/10/1821, Inventario di mobili di proprietà del marchese Scipione Capponi del palco 
n°45 ad uso di Luisa Strozzi. 
cc. 446-455, 29/08/1823- 10/09/1823, 6 lettere e minute tra Luisa Strozzi e marchese Capponi. 
 
C.B. 444v., 445v., 447, 449v., 450, 451v., 452v. 
C. fil. 

 

41 - 27  
MANCANTE 

 

41 - 28 1824 dic. 31 
(tit.est.) 1824 31 * * Patronato di San Martino a Manzano. 
Panciatichi. Cass[etta] XLI N°28 
Fascicolo di mm 315x220, di  carta sciolta 1, numerazione per carte 453 
Riguarda richiesta di destituzione di patronato da parte di Margherita Rosselmini. 
 
C. 453, 31/12/1824, Appunto su richiesta di Margherita Rosselmini che venga dispensato il 
Patronato della chiesa di San Martino a Manzano. 
 
C.B. 453v. 

 

41 - 29 1823 giu. 30-1825 ott. 22 
(tit.est.) 1825 22 Luglio Licenza al Bartolini Carlo Casiere in Figline 
confermatogli per sentenza di Tribunale Panciatichi. Cass[etta]XLI 
N°29 
Fascicolo di mm 330x220, di carte sciolte 35, numerazione per carte 454-488 
Riguarda trattative per licenza di casiere. 
 
Cc, 454-457, Minuta di spensa di qualità di casiere. 
cc. 458-459, 30/06/1823, Dichiarazione del parroco della Collegiata di Santa Maria di Figline di 
buona morale. 
cc. 460-471, 25/06/1825-22/10/1825, 17 lettere: 9 per la marchesa Luisa Strozzi Panciatichi da 
Pasquale Locchi, Carlo Bartolini, Evangelista Bicchi, 8 per Giuseppe Lorenzo Rossi dal Bicchi, 
dal Locchi. 
c. 485, 20/07/1825, Copia del Certificatodel Tribunale di San Giovanni su pendenze penali a 
carico di Bartolini. 
 
C.B. 456v., 459, 465r., 467v., 470v., 473r., 474v., 475r., 476r., 479, 481v., 482v., 483r., 484v., 
485v., 486v. 
C. fil.  
Cc. 472, 473, 474, 475, 476, 483, 488, lettere bucate. 

 

41 - 30 1825 set. 13-1848 lug. 29 
(tit.est.) 1825 30 Settembre Canone di staie 5 di grano alla Chiesa di 
Santa Maria a Sociana Panciatichi. Cass[etta] XLI N°30 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 9, numerazione per carte 489-497 
Riguarda affare con la chiesa di Santa Maria a Sociana. tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e 
Luigi Mugnai  
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Cc. 489-491, Appunto su pianta di perizia, minuta di atto per il vescovo di Fiesole. 
cc. 492-493, 13/09/1825, Memorie sulle entrate della chiesa di sana Maria a Sociana. 
cc. 494-497, 29/07/1848, Minuta di istanza, produzione e allegazione tra Ferdinando Panciatichi 
Ximenes e Luigi Mugnai con cedola di concessione livellare e iscrizione ipotecaria. 
 
C.B. 489v., 493. 
C. fil. 
Leg. 

 

41 - 31 1826 mar. 20- 1827 mag. 18 
(tit.est.) 1826 20 M[ar]zo Permuta di Terreni a San Giovanni tra 
Mannelli e Panciatichi. Panciatichi. Cass[etta] XLI N°31 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 12, numerazione per carte 498-510, v. n. per fogg.  
Riguarda atto per permuta di terreni tra Margherita Rosselmini e Piero Mannelli. 
 
Cc. 499-502, (post 21/02/1826), Relazione dei periti per permuta di terreni tra Margherita 
Rosselmini Panciatichi e Piero Mannelli  
cc. 503-504, 20/03/1826, Atto privato di cessione di permuta Mannelli a Panciatichi. 
cc. 505-509, 18/05/1827, Chirografo e atto di permuta. 
 
C.B. 502, 509v., 510. 
C. fil.  
T.N. (Venanzio Ulivi), Bolli. 

 

41 - 32 1749 feb. 20- 1778 apr. 24 
(tit.est.mod.) 20/2/1749 A 24/4/1778/ CONCESSIONI PAPALI PER 
MESSE PRIVATE Panciatichi. Cass[etta] XLI N°32 
Fascicolo di mm 350x240, di carte sciolte 9, numerazione per carte 511-519 
Riguarda richiesta e concessioni papali per Bandino e Niccolò Panciatichi. 
 
Cc. 511-512, 20/02/1749, Richiesta di Bandino a papa Benedetto XIV per lui e per il figlio 
Niccolò di facoltà di celebrare messa in casa. 
Con rescritto pontificio. 
c. 513, appunto sul breve e sulla facoltà di poter erigere cappelle nelle proprietà Panciatichi. 
cc. 514-515, 02/06/1760, Rescritto pontificio alle preghiere di Bandino e concessione di papa 
Clemente XIII, Rezzonico. 
cc. 516-519, 24/04/1778, Facoltà di far celebrare messa nell’oratorio della Villa alla Loggia a 
Niccolò. 
(Vedi perdite) 
 
C.B. 511v., 512r., 513v., 514v., 515r. 
C. fil. 
Sigg. papali cer. 
Lingue lat. e ital. 

 

41 - 33 1828 nov. 10-1839 dic. 5 
(tit.est.) 1839 Imposizioni dei fiumi e Fossi a Legnaia Panciatichi. 
Cass[etta] XLI N°33 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 17, numerazione per carte 520-536 
Riguarda amministrazione relativa alla imposizione dei fiumi e fossi. 
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Cc. 520-522, Appunti, elenco di nomi, conti. 
cc. 523-526, 1839, Richiesta sull’amministrazione relativa alle imposizioni dei fiumi e fossi di 
Legnaia con elenco di firme di persone aggravate da imposizioni. 
cc. 527-528, 1839, Titoli dell’imposizioni della Pianura di Legnaia. 
cc. 529-536, 10/11/1828-05/12/1839, 8 avvisi di pagamento per Ferdinando Panciatichi Ximenes e 
ricevute del Camarlingo della Comunità di Legnaia per imposizioni dei fiumi su modulo 
prestampato, 1 a mano. 
 
C.B. 522v., 524, 525v., 526, 527v., 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536. 
C. fil. 

 

42 1782 dic. 28 - (1926 ott. 10) 
(tit.est.) Panciatichi Documenti Cassetta XLII 
Cassetta di cartone di mm 380x150, di fascicoli nn. 1-38; manc. 18, 25, 32, numerazione per carte 1- 
911. 

Contiene: Pagamenti tasse, amministrazioni, vendite, nomine, imprestiti, 
sovvenzioni relativi alla famiglia Panciatichi e Panciatichi Ximenes compresi 
tra il 28 dicembre 1782 e il 10 ottobre 1926. 
 

42 - 1 1782 dic. 28 
(tit.est.) 1738 24 Da Tassa d’Iscrizione della Famiglia Panciatichi sui 
Registri della Nobiltà di Pistoia. Panciatichi. Cass[etta] XLII N°1 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 2, numerazione per carte 1-2 
Riguarda pagamento tassa di nobiltà. 
 
Cc. 1-2, 28/12/1782, Modulo a stampa di invito per la famiglia Panciatichi al pagamento per la 
tassa di’iscrizione nei registri di nobiltà di Pistoia con ricevuta a mano. 
 
C.B. 1v., 2r. 
C. fil. 
C. 2 strappata. 

 

42 - 2 1800 ago. 8- 1807 ago. 17 
(tit.est.) 1807 * * ritirata la Mallevadoria del March[ese] Bandino * * 
Bellini Panciatichi. Cass[etta] XLII N°2 
Fascicolo di mm 315x210, di carte sciolte 6, numerazione per carte 3-8 
Riguarda atto per scioglimento di mallevadoria di Bandino di Niccolò Panciatichi. 
 
Cc. 3-4, 08/08 1800, dichiarazione di Filippo Rossi di scioglimento mallevadoria e di rimborso a 
Bandino Panciatichi. 
cc. 5-8, 06/04/1807-17/08/1807, 2 lettere dal priore Cartoni. 
 
C.B. 3v., 4, 5v., 6, 7v., 8. 
C. fil. 
Timbro 

 

42 - 3 1835 ago. 31- 1842 set. 1 
(tit.est.) 1839 17 Gennaio Gioiello venduto alla M[arche]sa 
Margherita da Filippieri GiovanniPanciatichi. Cass[etta] XLII N°3 
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Fascicolo di mm 315x210, di carte sciolte 6, numerazione per carte 9-14 
Riguarda acquisto di gioiello da parte di Margherita Rosselmini nei Panciatichi 
 
Cc. 9-10, 31/08/1835, Ricevuta di gioie da rimontare e inventario. 
cc. 11-12, 17/01/1839, Atto di vendita del gioielliere Giovanni Filippieri a Margherita Rosselmini 
e ricevuta fino al 1 /8/1840  
cc. 13-14, Ricevute dal 1/09/1840- 1/09/1842 
 
C.B. 9v., 10. 
C. fil. 
Bolli 

 

42 - 4 1810 dic. 13-1812 gen. 20 
(tit.est.) 1810-1812 Amministrazione del Fidecommisso in Roma 
Mandati di procura Panciatichi. Cass[etta] XLII N°4 
Fascicolo di mm 315x225, di carte sciolte 6, numerazione per carte 15-20 
Riguarda nomine di procuratori di Bandino e di Leopoldo Panciatichi 
 
Cc. 15-20, 13/12/1810 - 20/01/1812, Minute di atti di nomine da parte di Bandino e Leopoldo 
Panciatichi per amministrare il patrimonio a Roma. 
 
C.B. 16, 19v., 20. 

 

42 - 5 1820 feb. 21 
(tit.est.) 1820 Febbraio Censo di £ 1200 passivi alla Chiesa di 
Saturnia Autorizzazione Sovrana. Panciatichi. Cass[etta] XLII N°5 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 2, numerazione per carte 21-22 
Riguarda affare di censo concesso a Bandino Panciatichi. 
 
Cc. 21-22, 21/02/1820, lettera per Bandino Panciatichi dalla Segreteria del Regio Diritto per censo 
attivo alla chiesa di Saturnia. 
 
C.B. 22r. 
C. fil. 

 

42 - 6 1820 giu. 6 
(tit.est.) 1820 Vertenza del March[ese]: Cavaliere balì Ugo Della 
Stufa con Panciatichi ed altri confinanti per lavori da lui fatti sul 
fiume Sievea riparo dei suoi beni Panciatichi. Cass[etta] XLII N°6 
Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 4, numerazione per carte 23-26 
Riguarda affare per lavori sul fiume Sieve. 
 
Cc. 23-24, giugno 1820, Minuta di atto per nomina di perito idraulico per la questione tra Bandino 
Panciatichi con i Vallombrosiani e il marchese Ugo Della Stufa. 
cc. 25-26, 03/06/1820, Lettera per Bandino Panciatichi da Don Fioresy. 
 
C.B. 24, 25v., 26r. 
C. fil. 
cc. 25-26 bucate. 

 

42 - 7 1815 set. 19-1821 nov. 26 
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(tit.est.) 1821 Riconsegna di carte sciolte ed oggetti ai Luoghi Pii 
aveva ed amministrazioni * * * * il M[arche]se Bandino. Panciatichi. 
Cass[etta] XLII N°7 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 12, numerazione per carte 27-38 
Riguarda amministrazione di luoghi religiosi affidata a Bandino Panciatichi. 
 
Cc. 27-30, 19/09/1815, Nota della storia dell’istituto dell’ Educatorio della Dottrina Cristiana 
eretto nella chiesa delle soppresse Monache della Nunziatina, detta dei Vachetoni. 
cc. 31-34, 31/12/1815-22/08/1821, 1 lettera per Bandino Panciatichi e 1 dall’'erede' di Bandino 
c. 35, 01-22/09/1821, Atto di quietanza e ricevute. 
cc. 37-38, 17-26/11/1821, Note di docc. e fogli e scritture di Bandino Panciatichi con ricevute. 
 
C.B. 28v., 29, 30, 31v., 32v., 33v., 34v., 36, 37v., 38. 
C. fil. 
Leg. 
Bollo e Timbro con su il motto ‘EDUCA[TORIO] DELLA DOTT[RINA] CRISTIANA NELLA 
NUNZIATINA’ 

 

42 - 8 1828 lug. 14-1845 feb. 15 
(tit.est.) 1828 12 Luglio Bartolini Baldelli March[ese]. Luigi Fa 
opposizione ad una inibitoria trasmessa a un di lui Colono dall’agente 
del March[ese] Panciatichi. Cass[etta] XLII N°8 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 29, numerazione per carte 39-67 
Riguarda atto di contestazione per inibitoria di Luigi Bartolini-Baldelli contro Margherita 
Rosselmini Panciatichi. 
 
C. 39, Appunto sull'impossibilità di stipulare un contratto di permuta da parte del Bartolini. 
c. 40, 12-4/07/1828, Copia certificata conforme all’originale di atto di contestazione, intimazione e 
disdetta tra Bartolini-Baldelli e Margherita Rosselmini Panciatichi contro un fattore dei 
Panciatichi. 
cc. 41-42, (post 1839), Dimostrazione di dare e avere. 
c. 43, 25/01/1840, Lettera per il fattore 
cc. 44-47, 10-30/09/1842, Particola del consiglio di famiglia assistente alla tutela dei Signori 
Pupilli Bartolini-Baldelli, con lettera per Zanobi Rossi  
cc. 48-57, 05/10/1843, Atto di permuta con minuta. 
cc. 58-67, 15/02/1845, Parere per la verità con osservazioni e piantina dei beni in permuta. 
 
C.B. 41v., 42, 43v., 45, 46v., 47r., 51v., 56v., 57, 58, 62, 63r., 65v., 66, 67. 
C. fil. 
Leg. 
 

 

42 - 9 1830 giu. 28-1881 dic. 13 
(tit.est.) 1830 e 1833 Cappella di San Antonio abate nell’Oratorio di 
Garnialla Ordini per il pagamento della prestazione al Rettore 
Malatesti esaminati dalla Curia di Fiesole. Panciatichi. Cass[etta] 
XLII N°9 
Fascicolo di mm 310x210, di carte sciolte 15, numerazione per carte 68-82 
Riguarda affare tra Ferdinando Panciatichi Ximenes  e cappella di Sant’Antonio Abate. 
 
C. 68, Appunto con cancellature. 
cc. 69-75, 28/06/1830-20/05/1833, 4 lettere tra Giuseppe Rossi, Zanobi Rossi, Giuliano Leonardi 
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e Malatesti sulle prestazioni annuali da concedere al Malatesti, rettore dell'Oratorio di Garnialla. 
cc. 76-77, 03/05/1833, Autorizzazione di procura da Malatesti per affari della cappella di S. 
Antonio. 
cc. 78-79, 21/12/1849, Lettera per Ferdinando Panciatichi Ximenes  da Malatesti. 
c. 80, Dicembre 1849, Minuta di dichiarazione di Ferdinando Panciatichi come debitore della 
cappella. 
cc. 81-82, 13/12/1881, Lettera per Zanobi Rossi su modulo prestampato dall’intendenza di 
Finanza. 
 
C.B. 69v., 70v., 71r., 72r., 73, 75v., 76r., 77v., 78, 81v., 82 

 

42 - 10 1844 set. 23-1848 lug 
(tit.est.) 1845. 11 Marzo Atti di Compromesso per l’aquisto da 
Spinelli e Contratto definitivo di aquisto e Fatti di quietanza Finale de 
26 Marzo e 4 Aprile 1846 Panciatichi. Cass[etta] XLII N°10 
Fascicolo di mm 315x205, di carte sciolte 74, numerazione per carte 83-156, V.N.  per fogg. 1-3. 
Riguarda atto di compravendita. 
Cc. 83-88, 23/09/1844, Copia conforme all’originale di atto di compromesso di vendita di beni tra 
Spinelli (NOME???????????????????) e Panciatichi,(CHI NOME???) con estratto di atto di 
compromesso. 
cc. 89-92, 15/11/1844, copia conforme all’originale di atto di ratifica e surroga di perito. 
cc. 93-94, 16/11/1844, atto di accettazione dei periti per stima di beni. 
cc. 95-100, 26/06 e 04/04/1846, 2 copie conformi all’originale di quietanze. 
cc. 101-102, 17/02/1845, lettera per Bondi (NOME E DA CHI???????????????????). 
cc. 103-104, 11/03/1846, pagamenti per saldo. 
cc. 105-112, 17/06/1847, (TIT: INT.) Panciatichi/ e/ Spinelli- Relaz. del Perito Cibecchini su 
nuova divisione terreni tra Panc. e Spinelli. 
relazione del perito. 
c. 113, 19/08/1847, ricevuta. 
cc. 114-133, 28/06/1844-luglio 1848, 19 ricevute su modulo prestampato e 1 manoscritta. 
cc. 134-136, 07/03/1845 note di dare per i periti con 2 ricevute del 7 e 17 marzo 1845. 
cc. 137-142, 17/09/1844, estratto delle iscrizioni ipotecarie accese all’ufficio delle Ipoteche di 
Volterra. 
cc. 143-154, 18/09/1844-03/04/1845, 6 certificati della conservazione delle Ipoteche di Volterra. 
cc. 155-156, 13/11/1845, lettera per Zanobi Rossi (DA CHI???????????????) 
 
C.B. 83v., 84r., 85v., 86v., 90v., 96v., 98, 105v., 111, 112, 113v., 130v., 131v., 132v., 133v., 
135v., 136v., 142, 143v., 144, 145v., 146, 147v., 148, 151v., 152, 153v., 154. 
C. fil. 
Leg. con e senza cop. 
Bolli, note a margine, Timbri, T.N. (Luigi Vallesi) 

 

42 - 11 1845 giu. 1-1865 ago. 15 
(tit.est.) 1845 Progetti di una Via ferrata fino a Terra del Sole e * * 
sua continuazione fino a Cervia e poi a Trieste quest’ultima col 
mezzo di battelli a vapore (Ricordi e Minute) e progetto iniziato per 
una Strada Maremmana al Confine Pontificio del 1851 Panciatichi. 
Cass[etta] XLII N°11 
Fascicolo di mm 315x235, di carte sciolte 50, numerazione per carte 157-206. 
Riguarda società per le strade ferrate. 
Cc. 157-160, appunti sulla società, conti, elenco nomi dei membri del consiglio direttivo. 
c. 161, minuta di lettera (DA CHI E PER CHI???????????????????? E QUANDO?) 
cc. 162-188 e 197-200, 24/06/1845- 15/08/1865, 11 lettere: 5 in franc. tra Ferdinando Panciatichi 
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e Patellet (NOMEEEEE????), 1 da Ferdinando per (CHI????????), 2 del Gutierres Pegna 
(NOMEEEE????) per Ferdinando, 3 per Ferdinando da (CHIIIIII????) e 1 minuta (DA CHI PER 
CHI???) e 2 minute di Ferdinando (PER CHI???) 
cc. 189-196, 01/06/1845, 2 relazz.  
cc. 201-202, 14/06/1845, atto di supplica di Ferdinando all’Altezza Imperiale 
cc. 203-206, 22/01/1851, invito per Ferdinando. (DA CHI??????) 
 
C.B. 157v., 158, 160, 161v., 163, 167v., 168v., 169r., 172v., 173, 174v., 175v., 176, 177v., 178r., 
179v., 180r., 181v., 182r., 184v., 186r., 188v., 192, 196, 197v., 198, 199v., 200. 
C. fil. 
Leg. 
Bolli. 
c. 178 bucata. 

 

42 - 12 1818 mag. 19-1846 dic. 9 
(tit.est.) 1846 Ottob(re)- [novem]bre Agostini Fratelli per radiazione 
di una iscrizione eventuale sopra un effetto da essi alienato fino dal 
1777 Panciatichi. Cass[etta] XLII N°12 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 25, numerazione per carte 207-231. 
Riguarda credito e radiazione ipotecaria tra Bandino e Leopoldo Panciatichi 
Cc. 207-208, 15/11/1839, estratto di Certificatoemesso dalla Conservatoria delle Ipoteche di 
Firenze tra Bandino e Leopoldo Panciatichi e sacerdote Del Corona (NOMEEEEEE????) 
cc. 209-213, 19/05/1818-23/05/1837, 4 note di credito ipotecario su modulo prestampato e 1 
manos. 
cc. 214-215, (post 06/04/1837), minuta di atto di consenso a radiazione ipotecaria tra Panciatichi 
(NOME?????) e Altoviti (NOME?????? E IN INDICE?????) 
cc. 216-221, 30/05/1843-31/10/1846, 3 lettere per Ferdinando da (CHI??????????) 
cc. 222-231, 01/07/1843-09/12/1846, 5 lettere per Zanobi Rossi da (CHI???????) 
 
C.B. 208v., 214v., 215, 217v., 218v., 219, 221r., 222v., 223r., 224v., 225r., 226v., 227r., 228v., 
229r., 230v., 231r. 
C. fil. 
Bolli e Timbri. 

 

42 - 13 1845 feb. 6- 1846 apr. 9 
(tit.est.) 1845-47 Camarlingato del Comune di San Giovanni cui vien 
sostituito Antonio Mecheri Panciatichi. Cass[etta] XLII N°13 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 11, numerazione per carte 232-242 
Riguarda affare nomina di camarlingo per Ferdinando Panciatichi Ximenes dalla Comunità di San 
Giovanni. 
 
Cc. 232-242, 06/02/1845-09/04/1846, 7 lettere e minute tra Ferdinando Panciatichi e Cancelleria 
della Comunità di San Giovanni riguardo la nomina a camarlingo della comunità, ma Ferdinando 
Panciatichi Ximenes rifiuta a favore di Antonio Mecheri. 
 
C.B. 232v., 233v., 234, 236v., 238v., 240r., 242. 

 

42 - 14 1847 ott. 15-1848 set. 10 
(tit.est.) 1847 e 1848 Grado di Maggiore nella Guardia Civica 
Coperta dal March[ese] Ferdinando Panciatichi Ricordi Spese * * 

Panciatichi. Cass[etta] XLII N°14 
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Fascicolo di mm 330x225, di carte sciolte 39, numerazione per carte 243-281 
Riguarda atti relativi alla carica militare di Ferdinando Panciatichi Ximenes nella Guardia Civica. 
 
Cc. 243-244, 29/08 e 02/09/ 1848, Avviso a stampa dal comando Generale della Gaurdia Civica 
per Ferdinando Panciatichi Ximenes sulla nuova parola d'ordine. 
c. 245, 03/09/1848, Ricevuta per spese per la Guardia Civica. 
cc. 246-248, 1847-1848, Nota di cifre estimali di beni Panciatichi. 
c. 249, (1848) Minuta per il Gonfaloniere di Firenze sulle rendite e cifre estimali dei Panciatichi. 
cc. 250-258, ott. 1847-ago. 1848, Note di spese relative alla Guardia Civica. 
c. 259, 05/04/1848, Notificazione a stampa per Ferdinando Panciatichi Ximenes del gonfaloniere 
Bettino Ricasoli su rinunzia al grado e avviso di rielezione nella Guardia. 
cc., 260-261, 19/08/1848, Lettera dal tenente colonnello Ferdinando Panciatichi a stampa per i 
Militi Cittadini. 
cc. 262-281, 15/10/1847-10/09/1848, 10 lettere per Ferdinando di cui 2 da Bettino Ricasoli, dal 
Comando Generale della Guardia Civica, 1 attribuibile a Giulio Mostradini, 1 da Rossini. 
 
C.B. 243v., 244v., 245v., 247, 248v., 252v., 253, 254v. 255, 256v., 259v., 260v., 261, 262v., 263, 
264v., 265, 267r., 268v., 269, 270v., 271, 272v., 273r., 274v., 275r., 276v., 277r., 278v., 279r., 
280v., 281r. 
C. fil. 
Sig. cer. 

 

42 - 15 1855 mar. 30-1856 lug. 28 
(tit.est.) 1855 Sovenzione per gl’Inondati di Pieve S. Stefano 
Panciatichi. Cass[etta] XLII N°15 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 10, numerazione per carte 282-291 
Riguarda lettere e certificati di censo e volture. 
C. 282, minuta per il Gonfaloniere (DI DOVE??? E DA CHI????????) 
cc. 283-288, 30/03/1855-14/08/1856, 3 lettere: 1 per Zanobi Rossi (DA CHI???), 1 per Giuseppe 
Gaeta (DA CHI???????) e 1 (DA CHI E PER CHI???????) 
cc. 289-291, 28/07/1856, Certificatodel censo di Pitigliano e Certificatodell’Uffizio del censo 
delle domande di voltura (DI DOVE????) con conti. 
 
C.B. 282v., 283v., 284, 289v., 290. 
C. fil.  
Bolli e Timbri. 

 

42 - 16 1848 dic. 23- 1849 gen. 10 
(tit.est.) 1848-49 Imprestiti collettati a favore del REGIO Governo  

Panciatichi. Cass[etta] XLII N°16 
Fascicolo di mm 310x220 di carte sciolte 8, numerazione per carte 292-299 
Riguarda atti di prestiti 
Cc. 292-299, 23/12/1848-10/01/1849, 6 lettere: 4 per Ferdinando Panciatichi e 2 per Luisa Strozzi 
dalla Camera di Commercio di Firenze, a stampa. 
 
C.B. 292v., 293r., 294v., 295r., 296v., 297r., 298v., 299r. 

 

42 - 17 1848 apr. 5-1849 mar. 2 
(tit.est.) 1849 Permuta di Terreno a Spedaletto Panciatichi. Cass[etta] 
XLII N°17 
Fascicolo di mm 325x210, di carte sciolte 17, numerazione per carte 300-316 
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Riguarda atto di permuta di terreno tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Fausto Pacini. 
 
C. 300, 05/04/1848, Lettera per Ferdinando Panciatichi Ximenes dalla Cancelleria e uffizio del 
Censo di Pistoia 
cc. 301-305, feb. 1849, (tit.int.) Pacini Livellare a Spedaletto e Panciatichi affare sospeso. 
Atto di elezione a procuratore per atto di permuta. 
cc. 306-309, 14/02/1849, Perizia e minuta del perito (CHI?????) per stima di beni. 
cc. 310-316, 02/03/1849, Atto di permuta e consenso tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Fausto 
Pacini. 
 
C.B. 300v., 301v., 303v., 305, 315v., 316. 
C. fil. 
Leg. 
Bolli. 
C. 309 tagliata. 

 

42 - 18  
MANCANTE 

 

42 - 19 1820 mar. 11-1850 set. 
(tit.est.) 1850 Beni di Saturnia livellari dello Spedale di Siena 
Dichiarazione per interrompere la prescrizione Panciatichi. Cass[etta] 
XLII N°19 
Fascicolo di mm 330x215 di carte sciolte 18, numerazione per carte 317-334 
Riguarda affari per i beni livellari a Saturnia. 
 
Cc. 317-322, 11 e 27/03/1820, 3 lettere: 2 per Bandino Panciatichi da Antonio Ranieri de Rocchi e 
1 da Ranieri Malerbi, e 1 per Raimondo Bondi  
cc. 323-326, set. 1850, minuta di indicazione di beni concessi a livello perpetuo dallo Spedale di 
Siena a Sebastiano Ximenes per contratto pubblico del 30 marzo 1621. 
cc. 327-334, indicazioni data da Regi Spedali della Scala di Siena dei beni posseduti da Bandino 
in Saturnia. 
 
C.B. 317v., 318r., 319v., 320r., 325, 326, 328r., 329r., 330r., 331r., 332r., 333r., 334. 

 

42 - 20 1846 ago. 3- 1851 set. 27 
(tit.est.) 1850 11 Ottobre Indennità del Terreno occupato per la 
Nuova strada di Cavriglia. Panciatichi. Cass[etta] XLII N°20 
Fascicolo di mm 315x220 di carte sciolte 11, numerazione per carte 335-345 
Riguarda affare per atto di indennità per terreno espropriato dal Comune di Cavriglia di proprietà 
di Ferdinando Panciatichi Ximenes  
 
C. 335, Lettera di protesta su relazione di David Carlotti. 
cc. 336-337, (post 03/08/1846), Pianta dimostrativa di terreno espropriato a Ferdinando 
Panciatichi., in comunità di Cavriglia per la costruzione di una nuova strada. 
cc. 338-339, 04/11/1847, verifica e stima del terreno. 
cc. 340-345, 29/09/1850-27/09/1851, 3 lettere: 2 da Niccolò Piccolomini di cui 1 per il marchese 
Ferdinando Panciatichi Ximenes e una 1 per ingegnere David Carlotti, 1 per Raimondo Bondi dal 
Carlotti, sulla vertenza per l'indennità di terreno . 
 
C.B. 336v., 337, 343r., 344v., 345r. 
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42 - 21 1853 mag. 10-1853 mag. 14 
(tit.est.) Dopo il 1850 Rettificazione dell’Impostazione Catastale a 
Figline pel Cessato usufrutto della M[arche]sa Luisa nata Strozzi 
Panciatichi Cass[etta] XLII N°21 
Fascicolo di mm 320x220 di carte sciolte 5, numerazione per carte 346-350 
Riguarda affare per atto di rettificazione di impostazione catastale  
 
Cc. 346-350, 10 e 14/05/1850, 4 lettere: 2 per Zanobi Rossi, da Francesco Merendoni, 1 dal 
Procuratore dei Panciatichi al Cancelliere di Figline, 1 mittente e destinatario sconosciuti, sui 
campioni estimali in usufrutto di Luisa Strozzi nei Panciatichi in comunità di Figline, 
sull'intitolazione dei conti catastali risultata erronea e sulla voltura dei medesimi campioni. 
 
C.B. 347v., 349r., 350v. 
C. fil. 

 

42 - 22 1829 gen. 12- 1865 apr. 3 
(tit.est.) 1850-51 Pretese del Conte Piccolomini quanto all’affitto di 
Terre in Pian di Palma Panciatichi. Cass[etta] XLII N°22 
Fascicolo di mm 320x220 di carte sciolte 8, numerazione per carte 351-358 
Riguarda causa legale per affitto contestato tra Piccolomini contro Ferdinando Panciatichi 
Ximenes tramite l'agente Angelo Bigazzi. 
 
Cc. 351-352, 12/12/1828 - 12/01/1829, Copia certificata di sentenza del Tribunale di Manciano 
per la causa tra Niccolò Piccolomini e Angelo Bigazzi, agente Panciatichi a Saturnia con condanna 
del Bigazzi per uso di terreni non legale. 
c. 353, (post 06/02/1865), Risultato delle variazioni nel conto estimale del Comune di Manciano 
cc. 356-358, 03/04/1865, Atto di affrancazione ipotecaria 
 
C.B. 353v., 354, 358. 
C. fil. 
Leg. 
T.N. (Enea Romualdi), Bolli, Timbri. 

 

42 - 23 1874 dic. 14- 1851 mag. 13 
(tit.est.) 1851 13 Maggio Camarlingato dell’Imposizione di Mugnone 
Terzolle e Fosso dell’Arcovata surroga Fattane Panciatichi. Cass[etta] 
XLII N°23 
Fascicolo di mm 315x215 di carte sciolte 7, numerazione per carte 359-365, V.N.  per fogg. 1-3. 
Riguarda nomina di Camarlingo per Ferdinando Panciatichi. 
 
C. 359, 14/12/1847, avviso a stampa. 
cc. 360-365, 13/05/1851, atto di nomina di Ferdinando a Camarlingo 
 
C.B. 365v. 
C. fil. 
Leg. 
T.N. (Pietro Gaeta), Bolli , Timbri. 

 

42 - 24 1850 set. 30- 1852 mag. 16 
(tit.est.). Panciatichi. Cassetta XLII INS. 24 
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Fascicolo di mm 350x250 di carte sciolte 145, numerazione per carte 366-519, v.n.per pagg. 
Riguarda atto di compravendita di beni a San Giovanni. 
 
Cc. 366, (tit.int.) 1851 22 Ottobre Furiosi Lamberto Fa* * per l’Acquisto del Palazzo in S 
Giovanni e di due poderi- Non ebbero esito. 
cc. 367-373, 20/11/1850-16/05/1852, 4 lettere: 1 da Merendoni a Pietro Pavoli, 3 per Ferdinando 
Panciatichi , da Zanobi Rossi 
cc. 374-383, 19/07/1851-11/12/1851, 11 minute di lettere di Zanobi Rossi per David Carlotti, per 
Lamberto Furiosi,  
cc. 384-453, 30/09/1850-17/10/1852, 35 lettere per Zanobi Rossi da David Carlotti, Agostino 
Capitani, una con rapporto sommario del Pavoli. 
cc. 454-480, 1850, Relazione di stima del Pavoli 
cc. 481-510, 05/10/1850, Identificazione di censi e livelli gravanti la fattoria di San Giovanni, con 
4 tavole di piante 
cc. 511-513, Note di osservazioni, conti, canoni, stime di frutti dai poderi. 
 
C.B. 366v., 367r., 368v., 369r., 371r., 373r., 374v., 375v., 377v., 380v., 381v., 383, 384v., 385r., 
387, 389r., 390v., 391r., 393r., 395r., 396v., 397r., 399r., 401r., 402v., 403r., 404v., 405r., 406v., 
407r., 408v., 409r., 410v., 411r., 413r., 414v., 415r., 416v., 417r., 419r., 420v., 421r., 423r., 
424v., 425r., 426v., 427r., 428v., 429, 435r., 436v., 437r., 438v., 439r., 440v., 441r., 443v., 445r., 
447r., 448v., 449r., 450v., 451r., 452v., 453r., 454, 479v., 480, 481, 502v., 503r., 504r., 505v., 
506v., 507v., 508v., 509, 510v., 512, 516, 519. 
C. fil. 
Leg. con cop. 

 

42 - 25  
MANCANTE 

 

42 - 26 1853 apr. 3-(1926 ott. 10) 
(tit.est.) 1853 13 Ap(ri)le Livelli col parroco di San Clemente a 
Sociana e con l’altro di S(ant)a M(ari)a alla Torre domanda di 
restrizione dell’ipoteca al solo fondo enfiteutico Panciatichi. 
Cass[etta] XLII N°26 
Fascicolo di mm 320x200 di carte sciolte 14, numerazione per carte 520-533 
Riguarda iscrizioni ipotecarie. 
 
Cc. 511-513, minuta di atto tra Panciatichi e Chiesa di San Clemente a Sociana. 
cc. 514-515, (tit.int.) R(EGIO) ECONOMATO GENERALE/ DI FIRENZE/ Subeconomato di 
Fiesole/PROSPETTO DELLE IPOTECHE/Inscritte a favore del Parrocchia di Santa M(ari)a a 
Sociana/ in comunità di Reggello. (Piviere di Rignano)/1895. 
prospetto delle ipoteche su modulo prestampato 
cc. 516-518, 03 e 13/04/1853, richieste di restrizioni ipotecarie 
cc. 519-522, 15/12/1853-24/03/1854, 2 certificati da radiazione ipotecaria su modulo prestampato 
cc. 523-524, (10/10/1926), Certificato della curia vescovile di Fiesole di pagamento annuale per 
recognizione di diretto dominio dei Panciatichi alla Chiesa. 
 
C.B. 521, 524v., 526, 528v., 529, 530v., 531, 532v., 533 
C. fil. 
Bolli , Timbri. 

 

42 - 27 1854 set. 2 
(tit.est.) 1854 settembre Tara ai Conti di lavori del Guidotti 
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falegname * * dal Colzi chiamato a periziargli Panciatichi. Cass[etta] 
XLII N°27 
Fascicolo di mm 305x210 di carte sciolte 2, numerazione per carte 534-535. 
Riguarda perizia per spese. 
Cc. 534-535, 02/09/1854, nota con perizia del Colzi (NOMEEEE????) per Ferdinando Panciatichi 
per conti per spese di falegnameria. 
 
C.B. 535v. 

 

42 - 28 1854 nov. 13-1855 mar. 22 
(tit.est.) 1854 13 Novembre Cappella della S S .a Concezione 
nell’Oratorio della Misericordia di Montespertoli in economia per 
morte del Rettore Benelli Panciatichi. Cass[etta] XLII N°28 
Fascicolo di mm 315x205 di carte sciolte 11, numerazione per carte 536-546. 
Riguarda amministrazione di benefizi. 
Cc. 527-537, 13/11/1854-22/03/1855, 6 lettere: 1 per Raimondo Bondi  
1 per Leopoldo Panciatichi (DA CHI???), 3 per Zanobi Rossi (DA CHI???????), 1 per Ferdinando 
Panciatichi Ximenes dall’Amministrazione delle Economie dei Benefizi Vacanti su modulo 
prestampato 
 
C.B. 536v., 537r., 539r., 540r., 541r., 542v., 543r., 544v., 545r., 546r. 
Cc. 530, 546 strappate. 

 

42 - 29 1853 giu. 18 - 1870 giu. 27 
(tit.est.) Panciatichi Ximenes d’Aragona Cassetta 42-ins. 29 
Fascicolo di mm 350x250 di carte sciolte 154, numerazione per carte 547-700, v.n.  per fogg. 
Riguarda contratto di matrimonio tra Marianna Panciatichi e Alessandro Anafesto Paulucci. 
Cc. 547-700, (tit.int.) 1853 18 Giugno/ Contratto di Sponsali tra la march. Marianna Panciatichi/ e 
il March[ese] Alessandro Anafesto Paulucci/ Panciatichi/ N°29 
    547 cop. con tit.int. 
    548, (post 07/08/1856) memorie per il dott. (NOMEE??) Gaeta. 
    549, appunto 
    550-573, 16/06/1853-27/06/1870, 12 lettere: 1 (DA CHI E PER CHI?), 1 per Marianna con 
busta (DA CHI????), 7 e minute per e da Zanobi Rossi (DA CHI E PER CHI???), 3 
dall’amministrazione del March[ese]. Paulucci (PER CHI???????) 
    574-592, 30/05/1853-13/07/1857, 3 copie di notificazioni ipotecarie dotale a carico di Filippo e 
Alessandro Anafesto Paulucci e 2 certificati di radiazione ipotecaria di cui 1 su modulo 
prestampato 
    593-594, 31/03/1863, atto di opposizione di Marianna per vendita di piante. 
    595-610, 1 originale e 2 minute di capitali. (DATEEEEEEEE???) 
    611-656, 18/06/1853, 1 copia originale e 2 minute di sponsali e costituzione di dote. 
    657-672, 18/06/1853, note di gioie e oggetti del corredo di Marianna. 
    673-700, 12/05/1853-1857, minute di atti. 
 
C.B. 547v., 549v., 550v., 551v., 552, 554v., 557v., 558v., 559r., 562v., 563r., 564v., 566v., 567r., 
569r., 571, 572v., 573v., 574, 589, 590v., 591v., 592, 599v., 622v., 623, 625, 640v., 641, 657v., 
659v., 661, 664v., 665, 666, 667v., 668r., 669v., 670, 671v., 672, 674v., 675v., 676, 680, 682, 
684v., 687v., 692v., 697v., 700v., 701v. 
C. fil. e C. Vid. 
Leg. 
Bolli e Timbri. 

 

42 - 30 (post 1855 giu. 4) 
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(tit.est.) 1855 spese in occasione della morte della Marchesa Giulia 
Panciatichi Panciatichi. Cass[etta] XLII N°30 
Fascicolo di mm 320x220 di carte sciolte 5, numerazione per carte 701-705 
Riguarda spese per funerale. 
Cc. 701-705, (post 04/06 1855), Minuta di atto per nomina procuratore, con note di pagamenti e 
spese per morte di Giulia sostenute da Ferdinando. 
 
C.B. 704, 705v. 

 

42 - 31 1861 apr. 22 
(tit.est.) 1856 11 Marzo Vendita della Tenuta di Spedaletto fatta 
all’Avv.to Idelfonso Giusti Panciatichi. Cass[etta] XLII N°31 
Fascicolo di mm 310x220 di carte sciolte 41, numerazione per carte 1-41, v.n. per pagg. 1-12. 

Riguarda atto di comprevendita. 
C. 706 22/04/1861, Lettera per Zanobi Rossi su contratto. (DA CHI????) 
 
C. fil. 

 

42 - 32  
MANCANTE 

 

42 - 33 1858 
(tit. est) 1858 Sul Tracciamento della Via Ferrata Aretina Rapporto al 
Consiglio Municipale di Rignano Panciatichi. Cass[etta] XLII N°33 
Fascicolo di mm 315x215 di carte sciolte 4, numerazione per carte 707-710 
Riguarda rapporto di commissione del Consiglio Municipale di Rignano. 
 
Cc. 707-710, 1858, Rapporto per Ferdinando Panciatichi Ximenes della commissione sulla 
convenienza del tracciamento della nuova via ferrata da Firenze ad Arezzo. 

 

42 - 34 1847 gen. 1- (1877 mag. 11) 
(tit. est) 1847-1860 Biglietti riguardanti acquisti restauri di Quadri e 
Ricordi Spese per gli oggetti della Galleria Panciatichi. Cass[etta] 
XLII N°34 
Fascicolo di mm 340x220 di carte sciolte 70, numerazione per carte 711-780 
Riguarda acquisti. 
Cc. 711-746, 1852-1864, conti, note di prezzi e spese di restauro quadri . 
cc. 747-753, 4/01/1847-01/05/1877, ricevute, 1 su modulo prestampato 
cc. 754-755, 02/07/1856, dichiarazione scritta di acquisto. 
cc. 756-780, 03/05/1847-08/11/1860, 11 lettere per Ferdinando Panciatichi (DA CHI???) e 1 per 
(?) da CHI) 
cc. 780-781, (post 11/05/1877), minuta di lettera. 
 
C.B. 722, 725, 726, 728v., 730v., 731r., 734v., 735, 736v., 737v., 738v., 739v., 743v., 744, 747v., 
748v., 749v., 751v., 753, 754v., 755, 756v., 757r., 758v., 759r., 761v., 763r., 764v., 765r., 767r., 
769v., 770, 771, 773r., 774v., 775r., 777, 779r., 780v. 
C. fil. 
Lingue ital., franc. 
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42 - 35 1824 mag. 14-1865 giu. 14 
(tit. est) 1848-60 Affari con diverse Comunità Panciatichi. Cass[etta] 
XLII N°35 
Fascicolo di mm 330x220 di carte sciolte 100, numerazione per carte 781-880 
Riguarda affari con comunità. 
 
Cc. 781-802, Minute di lettere. 
cc. 803-804, 30/06/1857, Atto della Comunità di San Giovanni per richiesta costruzione strada. 
cc. 805-850, 30/03/1846-14/06/1865, 26 lettere per Ferdinando Panciatichi 1 con biglietto di 
ammissione a votazioneconsigliare, 7 a stampa e su modulo prestampato da Bernardo Pepi, 
Francesco Sandrini, Paolo Beni, Giovacchino Guerri, L. Fraschetti, Mannozzi, Gherardi, C. 
Ridolfi, Mannajoni. 
cc. 851-860, 14/05/1824-26/03/1856, 5 lettere per Zanobi Rossi da Carlo Carlotti, da Fraschetti, 
da Giuliano Catolfi, da Paolo Beni. 
cc. 861-880, 23/05/1824-22/10/1864, Lettere: 2 da Giuseppe Fiaschi per Ceroti e Luigi Valtancoli, 
1 per Bandino Panciatichi Ximenes da Mannozzi, 1 con acclusa la copia di estratto della 
deliberazione della Magistratura comunale di S. Gimignano su modulo prestampato, 1 a stampa, 1 
con copia dell’atto della scritta d’accollo di lavori, 1 con statuto d’elezione comunale. 
 
C.B. 783, 784, 788v., 790v., 794v., 795v., 796, 800, 801, 802, 804v., 805v., 806r., 807v., 808r., 
809v., 810r., 812r., 813v., 814r., 815v., 816v., 817v., 818r., 819v., 820r., 821v., 822r., 823v., 824, 
826v., 827r., 828v., 829r., 831r., 832r., 833, 836v., 837v., 838, 840, 841v., 842r., 843v., 844, 847, 
849v., 850v., 851v., 852r., 853v., 854r., 855v., 856r., 857v., 858, 859v., 860r., 862, 864r., 865v., 
866r., 867v., 868r., 869v., 870v., 873, 874, 875v., 876, 877v., 878r. 
C. fil. 
Sig. cer. 
Bolli e Timbri. 

 

42 - 36 1857 ago. 31 - 1861 
(tit. est) 1857 e 1861 Rendiconti dell’Amministrazione per la curatela 
Maggi Rivisti dal March[ese] Ferdinando Panciatichi addetto al 
Consiglio di Famiglia. Panciatichi. Cass[etta] XLII N°36 
Fascicolo di mm 320x215 di carte sciolte 9, numerazione per carte 881-889 
Riguarda amministrazione patrimonio Maggi. 
Cc. 881-887, 31/08/1857-1861, 3 minute di relazione su rendiconto di cassa del patrimonio Maggi, 
con conti e cancellature, note a margine. 
c. 888, (post 31/07/1857), appunti su frutti di capitale. 
c. 889, (04/08/1857), analisi sommaria di incassato e pagato. 
 
C.B. 882v., 883v., 888v., 889v. 
C. fil. 

 

42 - 37 1832 set. 13-1863 nov. 20 
(tit. est) 1845-1863 Rettificazioni Catastali e di Confini Panciatichi. 
Cass[etta] XLII N°37 
Fascicolo di mm 325x215 di carte sciolte 15, numerazione per carte 890-904 
Riguarda correzioni catastali. 
C. 894, (nov. 1863), appunto di spese e onorari. 
cc. 890-896, set. 1852-1864, minute e 2 atti di richiesta di correzione catastale, con note e 
cancellature. 
cc. 897-904, 13/09/1832-25/04/1854, 4 lettere: 1 per Bondi (NOMEEEEE???), 1 per Zanobi 
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Rossi, 1 per Ferdinando Panciatichi e 1 per Cigheri (DA CHIIIIIIII???) 
 
C.B. 890v., 891, 893, 894, 897v., 898r., 899v., 900, 902r., 904r. 
C. fil. 
C. 904 bucata. 

 

42 - 38 1858 gen. 21- 1870 dic. 18 
(tit. est) Lettere e Minute 21. 1. 1858-6.10.1878 Panciatichi. 
Cass[etta] XLII N°38 
Fascicolo di mm 350x215 di carte sciolte 7, numerazione per carte 905-911 

 
Riguarda lettere e minute. 
Cc. 905-911, 21/01/1858-06/10/1878, 1 minuta per (?) DA CHIII????, 2 per Zanobi Rossi (DA 
CHIIII???), 1 da Ferdinando Panciatichi a Cappelli( NOMEEEE???) 
 
C.B. 905v., 907r., 909, 911 
Sig. cer.  
Timbri. 
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43 (1790)-1870 mar. 28 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XLIII/A 
Cassetta di cartone di mm150x380, di fascicoli 1-23, manc. 4, 5, 6, 10, 11;numerazione per carte 1- 534 

Contiene: cause, inventari e stime, amministrazioni beni di Roma, 
amministrazioni affrancazioni, vertenze, cambi, viaggi spese, bolla papale, 
prestiti, relativi alla famiglia Panciatichi, Panciatichi Ximenes, compresi dal 
1790 al 28 marzo 1870. 
 

43- 1 1809 apr. 4- 1823 mar. 24 
(tit. est) 1821-23 Panciatichi E Oratorio di S.Giovanni. Panciatichi. 
Cass[etta] XLIII/A N°1 
Fascicolo di mm 310x220 di carte sciolte 41, numerazione per carte 1-41, v.n. per pagg. 1-12. 

Riguarda causa tra Panciatichi, Giusti, Lambruschini, Ottavio Feroci. 
 
Cc. 1-17, 1820-24/03/1823, Memorie di fatti, intimazione, protesta e domanda tra Bandino 
Panciatichi, Lambruschini, Feroci e Oratorio di San Giovanni, Repliche dal cancelliere di San 
Giovanni.  
cc. 18-21, 13 e 17/09/1821, Atto di dizione di nullità, appello e riservo, prosecuzione e appello per 
il regio Magistrato Supremo del Tribunale di Firenze. 
cc. 22-25, 21/07/1826-24/11/1826, 2 lettere: di cui una copia per Margherita Panciatichi . 
cc. 26-35, 04/04/1809-06/06/1820, 10 note di credito ipotecario su modulo prestampato 
cc. 36-41, 06/06/1821, Copia certificata a stampa di sentenza di graduatoria di creditori. 
 
C.B. 3, 6v., 7, 9v., 11v., 14v., 15, 17, 23, 24v., 25. 
C. fil. 
Bolli, Timbri. 

 

43 - 2 1828 feb. 12-1828 mar. 3 
(tit.est) 1828 12 Febbraio Inibitoria ai Coloni della Fattoria del Monte 
a Pulicciano per le contrattazioni di bestiame Panciatichi Cass[etta] 
XLIII/A N°2 
Fascicolo di di mm 315x215 di carte sciolte 7, numerazione per carte 42-48 

Riguarda inibizione alle vendite di bestiame. 
Cc. 42-48, 12/02/1828-03/03/1828, Copie di decreti e avvisi di inibizione del Tribunale di 
Montaione, a comprare, vendere bestiame senza licenza scritta dell'agente Panciatichi per i 
lavoratori delle fattorie di Aliano, San Giovanni. 
 
C.B. 42v., 44, 47v., 48. 
C. fil. 
Bolli. 

 

43 - 3 1828 feb. 12-1828 mar. 3 
(tit. est) 1821-1846 Inventari antichi Diversi Panciatichi Cass[etta] 
XLIII/A N°3 
Fascicolo di sciolte di mm 315x220 di carte sciolte 33, numerazione per carte 49-81 

Riguarda inventari e stime. 
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Cc. 49-81, 21/08/1821-04/11/1846, Inventari e stime di oggetti da spedire a Sammezzano, quadri 
della galleria di palazzo di Ferdinando Panciatichi, mobili, masserizie, biancheria delle fattorie di 
Sammezzano, di Pianfranzese e della Torre, di attrezzi di scuderia di Luisa Strozzi. 
 
C.B. 49v., 50, 57v., 58, 66, 69, 71. 
C. fil. 
Leg.  
Bolli. 

 

43- 4  
MANCANTE 

 

43 - 5  
MANCANTE 

 

43 - 6  
MANCANTE 

 

43 - 7 1856 apr. 17 
(tit. est) 1856 17 Aprile Breve pontificio per la celebrazione della S. 
Messa negli Oratori delle ville e pel privilegio dell'Altare portatile 
Panciatichi Cass[etta] XLIII/A N°7 
Pergamena di mm 330x225 di  carta sciolta 1, numerazione per carte 82 

Riguarda breve per concessione papale. 
C. 82. 17/04/1856, Breve di papa Pio IX, concessione per Ferdinando e Bandino Panciatichi per 
celebrare una messa al giorno e di far uso dell'altare portatile. 
 
Lingua lat. 
C. 82 rovinata in fondo 

 

43 - 8 1856 mar. 9-1856 mar. 29 
(tit. est) 1856 Marzo Lettere al March[ese] Panciatichi del Raisini e 
Rulloni Amministratori del Patrimonio Paulucci Panciatichi 
Cass[etta] XLIII/A N°8 
Fascicolo di mm 320x225 di carte sciolte 17, numerazione per carte 83-99. 

Riguarda amministrazione. 
C. 83, (s.d.), 1 lettera su affari finanziari del patrimonio Paulucci. 
cc. 84-99, 09/03/1856-29/03/1856, 8 lettere per Ferdinando Panciatichi a carattere generale di 
chiusura annuale di bilancio, su politica e commercio di arte. 
 
C.B. 87r., 89, 91, 93v., 95, 96v., 99v. 

 

43 - 9 1864 set. 17 
(tit. est) Imprestito di s. 2000 fatto da Michelagnoli nel dì 18 M[ar]zo 
1859 Disdetto. Panciatichi. Cass[etta] XLIII/A N°9 
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Fascicolo di mm 300x210 di carte sciolte 2, numerazione per carte 100-101 

Riguarda affare per prestito tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Michelagnoli 
 
Cc. 100-101, 17/09/1864, Lettera per Ferdinando Panciatichi da Michelagnoli su disdetta del 
capitale prestato. 
 
C.B. 100v., 101. 

 

43 - 10  
MANCANTE  

 

43 - 11  
MANCANTE  

 

43 - 12 1866 giu. 2 
(tit. est) 1866 2 Giugno Ultima malattia e morte della Sig(nori)na 
Fiammetta figlia del Sig(nore) Conte Bandino Panciatichi Panciatichi 
Cass[etta] XLIII/A N°12 
Fascicolo di mm 325x220 di carte sciolte 11, numerazione per carte 102-112. 

Riguarda spese per funerali. 
Cc. 102, 02/06/1866, Minuta di richiesta di autorizzazione di Ferdinando Panciatichi al Prefetto di 
Firenze, per trasporto spoglie nel cimitero di San Miniato a Monte. 
cc. 103-106, 02/06/1866, Minuta e originale di elogio funebre. 
cc. 107-112, 02/06/1866, Nota di spese di medico, trasporto funebre e sepoltura. 
 
C.B. 102v., 104, 105v., 106, 109, 110v., 111, 112v. 
Busta con intestazione a stampa e ms. 
Timbro. 

 

43 - 13 1867 giu. 8- 1867 lug. 1 
(tit. est) 1867 Cigheri Giovacchino Servitù di una fonte- * * reclamo 
Panciatichi Cass[etta] XLIII/A N°13 
Fascicolo di mm 320x220 di carte sciolte 8, numerazione per carte 113-120 

Riguarda affare per uso di una fonte. 
 
Cc. 113-120, 08/06/1867-01/07/1867, 3 lettere: da Giovacchino Cigheri per Zanobi Rossi, per 
Ferdinando Panciatichi, 1 minuta di Zanobi Rossi al Cigheri. 
 
C.B. 113v., 114r., 116v., 117v., 118r., 119v., 120r. 

 

43 - 14 1809 ott. 13-1869 set. 20 
(tit. est) - 1869- Ricordi e Notizie per servire alla rivendicazione di 
Benefizi di * * Panciatichi ed alla Affrancazione di varii Livelli 
passivi a d(ett)a famiglia Panciatichi Cass[etta] XLIII/A/ N°14 
Fascicolo di mm 320x220 di carte sciolte 72, numerazione per carte 121-192 

Riguarda atto di rivendicazione e affrancazione livellari. 
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Cc. 121-126, (post 13/10/1809)- 30/09/1852, Note su rendite della Cappella di Santa Maria 
Maddalena di Pistoia, contratto di livellazione della Cappella di San Giovanni Evangelista, e 
mallevadoria di Ferdinando Panciatichi con Raimondo Bondi, dimostrazione di entrate e uscite 
della Cappella di Santa Maria Vergine Assunta in Cielo, nell'Oratorio della Loggia. 
cc. 127-130, (post 11/01/1864) Memorie sui benefizi di giuspatronato della famiglia Panciatichi. 
cc. 131-138, 25/11/1857-18/04/1869, 4 lettere: Bondi 
cc. 139-143, 20/08/1864-20/09/1869, 5 ricevute. 
cc. 144-192, Note, appunti su fondazione dello Ospedale di San Donnino e Sant'Ambrogio, 
domande di rivendicazione, obblighi perpetui, famiglie che si dividono le nomine, canonicati, 
benefizi semplici, uffiziature di patronato, concessioni livellari. 
 
C.B. 122v., 125r., 126v., 130, 131v., 132, 134, 138r., 139v., 140v., 141v., 142v., 143v., 144v., 
145v., 146v., 147, 148v., 150v., 151, 152v., 153, 154v., 155v., 157, 161v., 171, 172v., 173, 175v., 
176, 178v., 181v., 182, 183v., 184, 185v., 187, 189v., 190v., 192. 
C. fil.  
Leg. 
Lingue ital. e lat. 
cc. 186-187 macchie di non precisata natura. 

 

43 - 15 1869 mag. 31-1869 lug. 4 
(tit. est) 1869 Buonaiuti cavaliere Architetto Telemaco Sua vertenza 
col Marchese Ferdinando Panciatichi per un conto di funzioni. 
Panciatichi. Cass[etta] XLIII/A N°15 
Fascicolo di mm 320x220 di carte sciolte 10, numerazione per carte 193-202. 

Riguarda vertenza. 
 
Cc. 193-199, 31/05/1869-04/07/1869, 3 lettere: tra Zanobi Rossi, Giusti  
cc. 200-201, 31/05/1869-08/06/1869, Nota di onorari, funzioni e assistenze. 
 
C.B. 193v., 194, 195v., 196, 200v. 
C. fil. 

 

43 - 16 1842 set. 22-1868 ago. 22 
(tit. est) 1850-1868 Municipio di Firenze affari diversi di perizia 
municipale, tasse, ed alloggi Panciatichi Cass[etta] XLIII/A N°16 
Fascicolo di mm 330x220 di carte sciolte 37, numerazione per carte 203-239. 

Riguarda perizia. 
Cc. 203-231, 22/09/1842-04/07/1868, 8 minute e 8 lettere: per il Prefetto, Gonfaloniere di Firenze, 
Ferdinando Panciatichi, per Cerrini  
c. 232, 17/05/1853, Concessione dalla comunità di Firenze su modulo prestampato 
c. 233, 10/05/1859, Rigetto di ricorso del 19/04/1859 dal gonfaloniere di Firenze su modulo 
prestampato 
c. 234, 22/08/1868, Permesso dal municipio per esporre al pubblico cartello di divieto di affissione 
su palazzo Panciatichi su modulo prestampato. 
cc. 235-239, 10/12/1845-08/07/1846, 5 avvisi di notificazione per Ferdinando Panciatichi. 
 
C.B. 204v., 205v., 206v., 208v., 211, 214v., 215v., 216v., 217v., 218, 219v., 220, 221v., 222, 224, 
225v., 226v., 227, 228v., 229, 231, 234v., 235v., 236v., 237v., 238v., 239v. 
C. fil. 
Timbro0 

 

43 - 17 1832 nov. 15-1870 mar. 28 
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(tit. est) 1850-1870 amministrazione del Fidecommisso in Roma. 
Panciatichi. Cass[etta] XLIII/A N°17 
Fascicolo di mm 325x210 di carte sciolte 156, numerazione per carte 240-395 

Riguarda amministrazione di beni a Roma. 
 
Cc. 240-312, 07/10/1837- 28/03/1870, 37 lettere per: Luisa Strozzi, Zanobi Rossi e Ferdinando 
Panciatichi dal Fiorelli e da Ferdinando per Domenico Fiorelli, con minuta. 
cc. 313-373, 1836-1869, Bilanci delle riscossioni e pagamenti fatti per ordine di Luisa Strozzi e 
Ferdinando Panciatichi, con note di esigenze. 
cc. 371-372, 17/06/1852, Atto di protesta di cambiale su modulo prestampato 
cc. 374-395, 15/11/1832-30/11/1839, Nota di pigionali delle case a Roma. 
 
C.B. 240v., 241r., 242v., 243v., 244v., 245r., 249v., 250r., 251v., 252, 253v., 254r., 255v., 256, 
257v., 258, 259v., 260, 261v., 262, 263v., 264r., 265v., 266, 267v., 268r., 269v., 270, 271v., 272, 
273v., 274, 275v., 276, 277v., 278r., 279v., 280, 281v., 282, 284v., 286v., 287v., 288, 289v., 290, 
291v., 292r., 294, 295v., 296, 297v., 298, 299v., 300, 302, 303v., 304, 305v., 306, 307v., 308, 
309v., 310, 311v., 312v., 317v., 318, 322v., 326, 328v., 330v., 334, 335v., 337, 339, 341, 343, 
345, 347r., 349v., 350, 352, 354, 355r., 356v., 357r., 358v., 359v., 359r., 360v., 361r., 362v., 
363r., 364v., 365r., 366v., 367v., 368v., 369v., 370v., 372, 373, 374, 384, 390v., 395v. 
C. fil. 
Leg.  
Bollo, T.N. (Pietro Gaeta). 
Sigilli in ceralacca. 
Cc. 241 e 253 cattivo stato per strappi e tagli. 

 

43 - 18 1870 mar. 14 
(tit. est) 1870 14 M[ar]zo Imposizione del Torrente Terzolle 
Convocazione di un Assemblea generale Panciatichi Cass[etta] 
XLIII/A N°18 
Fascicolo di mm 330x220 di  carta sciolta 1, numerazione per carte 396. 

Riguarda affare per imposizione del torrente Terzolle. 
 
C. 396, 14/03/1870, Lettera a stampa per Ferdinando Panciatichi dal sindaco Ubaldino Peruzzi del 
municipio di Firenze per convocazione riunione dell'assemblea generale dei possessori inscritti nel 
circondario della Imposizione del torrente Terzolle. 
 
C.B. 396v 

 

43 - 19 (1790)-1791 feb. 11 
(tit. est) 1790-91 Fidecommissi Ximenes Parere * * la successione ai 
medesimi e nomina di perito a stimarne i miglioramenti Panciatichi 
Cass[etta] XLIII/A N°19 
Fascicolo di mm 320x220 di carte sciolte 44, numerazione per carte 397-440. 

Riguarda stima di beni in fidecommisso. 
 
Cc. 397-438, (1790), Sottofascicolo (tit.int.) Parere sopra i Testamenti e fidecommissi Ximenes 
Contiene: Relazione dell'avvocato Ottavio Landi. 
cc. 439-440, 11/02/1791, Elezione di perito stimatore per miglioramenti fatti nei beni vincolati di 
fidecommisso. 
 
C.B. 438v., 440r. 
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C. fil. 
Leg. con cop. 
Timbro. 

 

43 - 20 1814 ott. 18-1814 nov. 17 
(tit. est) 1814 Ottobre-Novembre Viaggio del cavaliere Leopoldo 
Panciatichi a Parigi presso lo zio Marchese Ximenes. Panciatichi. 
Cass[etta] XLIII/A N°20 
Fascicolo di mm 350x220 di carte sciolte 22, numerazione per carte 441-463, v.n. per pagg. 

Riguarda viaggio di Leopoldo Panciatichi in Francia per malattia di Ferdinando Ximenes. 
Cc. 441-454, Memoria sulla malattia di Ferdinando Ximenes 
cc. 455-463, 18/10/1814-17/11/1814, 4 lettere di Leopoldo Panciatichi a Bandino Panciatichi 
 
C.B. 454, 456v., 462v., 463. 
Leg. 
Sig. cer. 

 

43 - 21 1806 dic. 26-1819 ott. 1 
(tit. est) 1815 26 Gennaio Coniugi Garriga e cav Leopoldo 
Panciatichi cambio di s. 2120 Panciatichi Cass[etta] XLIII/A N°21 
Fascicolo di mm 315x225 di carte sciolte 44, numerazione per carte 464-507. 

Riguarda atto di cambio. 
Cc. 464-467, 28/07/1814-13/01/1815, 2 stati di iscrizioni ipotecarie prese contro Niccolò e 
Leopoldo Panciatichi. 
cc. 468-469, 19/12/1806, Copia di decreto del Magistrato Supremo  
cc. 470-471, 26/12/1806, Copia di scritta di cambio. 
cc. 472-481, 22/07/1814, Doc. della conservazione delle Ipoteche contro Leopoldo. 
cc. 482-485, 11/01/1815, Domanda e istanza Carriga contro Panciatichi. 
cc. 486-487, 11/01/1815, Atto di elezione a curatore. 
cc. 488-491, 20 e 21/01/1815, 2 atti di consenso per rinvestimento capitale. 
cc. 492-497, 21/01/1815, Copia di atto con minuta di rinvestimento Garriga e Panciatichi di 
capitale dotale. 
cc. 498-499, 21/01/1815, Ragionamento sul risultato delle iscrizioni accese contro Niccolò e 
Leopoldo Panciatichi. 
cc. 500-505, 26/01/1815, Copia di atto di rinvestimento dotale con iscrizione ipotecaria 
cc. 506-507, 01/10/1819, Atto di prestito tra Maria Anna Marchiani Rochat a Margherita 
Rosselmini Panciatichi 
 
C.B. 464r., 465v., 466r., 467v., 469v., 481, 485v., 487, 489v., 491, 496v., 497v., 504, 505. 
C. fil.  
Leg. 
Bolli, Timbri. 

 

43 - 22 1814 ott. 25-1816 apr. 23 
(tit. est) 1816 p(rim)o Maggio Anastagi Luigi e Panciatichi Vittoria 
ed eredi Pretesa di onorari Panciatichi Cass[etta] XLIII/A N°22 
Fascicolo di mm 320x210 di carte sciolte 25, numerazione per carte 508-532. 

Riguarda causa legale. 
Cc. 508-532, 25/10/1814 - 30/03/1816, Atti di causa tra Panciatichi e Luigi Anastagi, con 2 lettere 
di Bandino e Leopoldo Panciatichi per Anastagi, con appunto di registrazione del 13 gennaio 
1816, sentenza del Tribunale di Firenze dopo il 7 febbraio 1816 con condanna dell'Anastagi, note 
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di dare e avere a Luigi Anastagi. 
 
C.B. 517v., 518, 519, 521v., 522, 524v., 526, 528, 530v. 
C. fil. 
Leg. 

 

43 - 23 1817 lug. 25 
(tit. est) 1817 Eredità Borghesi per nullità di testamento * * 
Esecutoria e legato a favore Panciatichi. Panciatichi. Cass[etta] 
XLIII/A N°23 
Fascicolo di mm 300x205 di carte sciolte 2, numerazione per carte 533-534, v.n. per pagg. 

Riguarda atto di comparsa, istanza e allegazione per Ferdinando Strozzi per eredità. 
 
Cc. 533-534, 25/07/1817, Copia conforme a stampa di comparsa, istanza e allegazione del duca 
Ferdinando Strozzi, dove Bandino Panciatichi è esecutore testamentario e legatario di don Orazio 
Borghesi. 
 
C. fil. 
Bollo. 
Notifiche. 

 

44 1858 set. 7 - 1906 ago. 19. 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XLIII/B 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn.1- 34, manc. 7, 16, 22, 26, 32, 33, 34, numerazione per 
carte 1- 838. 

Contiene: Imprestiti; Vendite; Affrancazioni; Espropriazioni; Accettazioni; 
Alienazioni di rendite; Amministrazione patrimonio, Sponsali relativi alla 
famiglia Panciatichi e Panciatichi Ximenes compresi dal 7 settembre 1858 al 19 
agosto 1906. 
 

44 - 1 1899 lug. 17 - 1901 feb. 28. 
(tit.est.mod.) RITRATTO DEL CARDINAL BANDINO,. ELOGIO E 
APPUNTI SU COSTRUZIONE PALAZZO VIA LARGA. 
Panciatichi. Cassetta XLIII/B n°1 
Fascicolo di mm 350x215, di carte sciolte 9; numerazione per carte 1-9. 

Riguarda ricordo storico. 
C.c. 1-9, 17/07/1899 – 28/02/1901, (tit.int.) Ritratto dell’Eminentissimo Cardinale Bandino 
Panciatichi inciso da B. Thiboust. Elogio del Cardinale Bandino Panciatichi nato il 10 Giugno 
1629, Eletto Cardinale il 13 Febbraio 1690, morto il 21 Aprile 1718, Copia da un manoscritto 
assai guasto e strappato esistente tra le miscellanee della biblioteca Panciatichi Ximenes Appunti 
concernenti il Palazzo di via Larga e la sua costruzione avuti dall’Archivista signor P(ietro) Berti. 
M. P. Marzo 1901.  
Incisione a stampa del Cardinale Bandino del sec. XVIII; con didascalia in lat. 
Lettera per il Marchese (?) da destinatario sconosciuto 
Appunti su palazzo in via Larga e su vita del Cardinale. 
 
CB.1v.,2v.,3r.,6v. 
Leg. senza cop. 
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44 - 2 1858 set. 7 - 1900 nov. 10 
(tit.est.) Copia del contratto di Matrimonio tra il Signor Conte 
Bandino Panciatichi e la Signorina Beatrice Ferrari = Corbelli. 7 
Settembre 1858. Panciatichi. Cassetta XLIII/B n° 2 
Fascicolo di mm 310x220, di carte sciolte 18; numerazione per carte 10-27; v.n. 1-28 

Riguarda contratto di matrimonio. 
Cc. 10-25, 07/09/1858, Copia di contratto matrimoniale tra Bandino Panciatichi e Beatrici Ferrari 
Corbelli . 
cc. 26-27, 10/11/1900, Ricordi di possedimenti per Marianna Panciatichi  
 
CB. 26v.,27. 

 

44 - 3 1894 dic. 29 - 1898 mag. 24. 
(tit.est.) Affari miei particolari 1897 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 21; numerazione per carte 28-48, v.n. per fascc. 

Riguarda amministrazione di Marianna Panciatichi Paulucci. 
C.c. 28-48, 29/12/1894 – 24/05/1898, Prospetti di capitali impiegati nel patrimonio Panciatichi da 
Marianna, spese di viaggi a New York, note di spese generali, ricevute su modulo prestampato 
 
CB. 28v.,30v., 34r., 35v., 36, 38, 39v., 40v., 41v., 42v., 43v., 44v., 45v., 46v., 47v., 48. 
C. fil. 
Bolli. 

 

44 - 4 1876 - 1897 ott. 18. 
(tit.est.) Eredità del Patrimonio Panciatichi Ximenes Affari e conteggi 
diversi Riscossioni, Obblighi, Pagamenti, ecc. 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 15; numerazione per carte 49-63, v.n. per inss. 

Riguarda amministrazione Eredità Panciatichi. 
C.c. 49-63, 1876 – 18/10/1897, Riassunti di valori dei beni mobili dell’eredità Panciatichi, appunti 
di entrate e spese, appunti di salari mensili per la servitù, prospetto di esazioni dalle fattorie, nota 
di residui conti da pagare per lavori, nota i imposte della casa in via Pinti 85. 
 
CB. 49v., 52v., 53, 55v., 56v., 57v., 58v., 59, 60v., 61, 62v. 63v. 

 

44 - 5 1897 ott. 19 - 1900 set. 30. 
(tit.est.) Eredità Panciatichi Spese per la Successione ed altre 
conseguenziali  
Fascicolo con coperta, di mm 270x220, di carte sciolte 11 numerazione per carte 64-73. 

Riguarda spese per successione ereditaria. 
Cc. 64-73, 19/10/1897-30/09/1900, Spese fatte da Marianna Panciatichi per la successione 
ereditaria con spese per le notizie dall’America su Bandino Panciatichi. 
 
CB. 71,72,73. 
C. fil. 
Leg. 

 

44 - 6 1900 nov. - 1900 dic. 9. 
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(tit.est.) Ferrari Corbelli 1900. Panciatichi. Cassetta XLIII/B n° 6 
Fascicolo di mm 350x215, di carte sciolte 4 numerazione per carte 74-77, V.S. 6-7. 

Riguarda pagamenti. 
C. 74, novembre – dicembre 1900, Note di pagamenti. 
c. 75-77, 09/12/1900, Nota di somme incassate per pagamento e per rimborso del capitale della 
dote alla marchesa Beatrice Panciatichi. 
 
CB. 77. 
C. fil. 

 

44 - 7  

MANCANTE 
 

44 - 8 1899 giu. 7 - 1904 dic. 31. 
(tit.est.) 1899 Panciatichi-Paulucci M[arche]sa Marianna e Signore 
Cavaliere Trattative per acquisto della Villa “Torre degli Agli” e 
Numero 3 Poderi 
Fascicolo di mm 335x230, di carte sciolte 9 numerazione per carte 78-86. 

Riguarda contratto di vendita. 
 
C.c. 78-84, 07/06/1899 – 22/12/1899, Appunti, promemoria per contratto d’acquisto di villa 'Torre 
degli Agli' tra Marianna Paulucci e Carobbi. 
cc. 85-86, 23-31/12/1904, Conto per lavori in alcuni stabili Panciatichi, con ricevuta. 
 
CB. 78v., 86v. 
Leg. senza cop. 
Marca da bollo. 
C.c. 85-86 strappate. 

 

44 - 9 1894 feb. 14 - 1900 set. 20. 
(tit.est.) Pagamenti di Marianna. Panciatichi. Cassetta XLIII/B n° 9 
Fascicolo di mm 350x215, di carte sciolte 2 numerazione per carte 87-88, V.S. 9-10-11 

Riguarda pagamenti personali. 
 
C.c. 87-88, 14/02/1894-20/09/1900, Pagamenti effettuati da Marianna Panciatichi con denaro 
personale per conto di Marietta Paulucci vedova Sangiorgio e per i nipoti. 
 
CB. 88v. 
C. fil. 

 

44 - 12 1894 feb. 14 - 1905 dic. 26. 
(tit.est.) Note delle spese concernenti Ferdinando 1894-1900. 
Fascicolo di mm 330x210, di carte sciolte 6 numerazione per carte 89-94 

Riguarda pagamenti e spese. 
 
Cc. 89-94, 14/02/1894-26/12/1905, Note di spese fatte per Ferdinando di San Giorgio. 
 
CB. 92v., 93v., 94v. 
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44 - 13 1895 apr. 30 - 1898 ott. 11. 
(tit.est.) Successione Interessi e rapporti con mio fratello Affari 
generali di America 4 Dic(embre) 1897 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 39 numerazione per carte 95-133. 

Riguarda affari tra Marianna e Bandino Panciatichi Ximenes. 
Cc. 95-100, 04/12/1897-12/04/1898, Copia di procura per affari a New York per Cesare Caroti da 
Marianna, con copia di lettera di Marianna per Bandino ed estratto di una da De Saint Seigne, e 
appunto di Marianna per Branchi, console ital. a New York. 
cc. 101-106, (post 0712/1898), Stato dell'Eredità Panciatichi Ximenes con beni di Firenze e Roma. 
cc. 107-133, 30/04/1895-11/10/1898, Lettere: per avv. Piero Puccioni da Lorenzo Ullo di New 
York, 2 da New York, 1 dal consolato ital. in America, 1 per Cesare Conti con busta, 6 per 
Marianna, una da Bandino, con un telegr.da Bandino da New York, una da Cesare Conti e una da 
Piero Piccioni. 
 
CB. 95v., 96, 98v., 99v., 100, 101v., 102, 103, 104, 105, 106, 107v., 108v., 110v., 112, 116v., 
118v., 124v., 126, 129v., 131v., 132v., 133v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
Bollo, Timbri, Marche da bollo, Marca di reg. 

 

44 - 14 1897 ott. 18 - 1898 feb. 14. 
(tit.est.) Successioni Patrimonio Panciatichi Ximenes Affari in corso 
4 Dic(embre) 1897 
Fascicolo di mm 315x210, di carte sciolte 16 numerazione per carte 134-149. 

Riguarda successione Panciatichi. 
 
C.c.134-145, 18/10/1897 – 04/12/1897, Appunti di storia contemporanea sulla famiglia Panciatichi 
Ximenes. 
C.c. 146-147, 29/12/1897 – 14/02/1898, Appunti su citazione Ferrari Corbelli contro Panciatichi. 
C.c. 148-149, Lettera per Marianna da Piero Piccioni. 
 
CB. 137v., 138, 139, 140, 141, 142, 143, 147v., 148v., 149. 
C. fil. 

 

44 - 15 1894 gen. 2 - 1895 mar. 31. 
(tit.est.) Conti particolari 1894. 
Registro cartaceo e carte sciolte, di mm 325x215, di carte sciolte 25 numerazione per carte 150-174. 

Riguarda spese. 
Cc. 150-174, 02/01/1894 – 31/03/1895, Registro di conti su modulo prestampato per spese fatte da 
Marianna Panciatichi per i nipoti San Giorgio. 
 
CB. 150,164v., 165, 166,167, 168, 169, 170v., 171v., 172r., 173v., 174. 
C. fil. 

 

44 - 16  

MANCANTE 
 

44 - 17 1897 mag. 8 - 1898 mag. 21. 
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(tit.est.) Conti miei particolari pagati di mio a Legali e Procuratori 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 24 numerazione per carte 175-198. 

Riguarda amministrazione di Marianna Panciatichi. 
C.c. 175-198, 08/05/1897 – 21/05/1898, Ricevute di telegrammi, ricevute su modulo prestampato 
di spese per funzioni legali, e note di spese copie onorari per avvocati nelle cause contro 
Regneault. 
 
CB. 175v., 176v., 177v., 178v., 181v., 182v., 184v., 188v., 194v., 195, 196, 197, 198. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
Bolli e Timbri. 

 

44 - 18 1894 nov. 30 - 1897 dic. 27. 
(tit.est.) Conti pagati con le mie entrate particolari prima del 18 
ottobre 1898 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 25 numerazione per carte 199-223. 

Riguarda spese di Marianna Panciatichi. 
C.c. 199-208, 07/01/1897 – 27/12/1897, Ricevute, 4 su modulo prestampato, di pagamenti. 
c.c. 209-214, 30/11/1894 – 10/06/1897, Note di spese di Marianna Panciatichi. 
c.c. 215-223, 19/04/1897 – 22/11/1897, Stati di conto corrente di Marianna Panciatichi . 
 
CB. 199v., 200v., 201v., 202v., 203, 204v., 205, 206v., 207v., 208v., 210v., 211, 212, 214v., 
217v., 221, 222v., 223v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
Bolli e Timbri 

 

44 - 19 1897 apr. 7 - 1900 gen. 15. 
(tit.est. mod.) Conti Particolari M(arche)sa Marianna. Panciatichi. 
Cassetta XLIII/B n° 19 
Fascicolo di mm 350x215, di carte sciolte 32 numerazione per carte 224-254. 

Riguarda conti e spese di Marianna Panciatichi  
C.c. 224-254, 07/04/1897 – 15/01/1900, Riassunto generale di spese legali per eredità Panciatichi, 
conti di tassa di successione, registro di passività contratte e alienazione d’attivo, dimostrazione di 
entrate e spese straordinarie per i minori di Sangiorgio, conto corrente di Marianna Panciatichi e 
prospetto di debito colonici. 
 
CB: 224v., 225v., 226v., 242, 248v., 252, 253v., 254. 
Leg. senza cop. 

 

44 - 20 1897 dic. 14. 
(tit.est.) Patrimonio Panciatichi Successioni Affari legali 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 24 numerazione per carte 255-278; v.n. per pagg. 

Riguarda causa tra Marianna Panciatichi e Bandino Panciatichi. 
Cc. 255-266, 14/12/1897, (tit.int.) R(EALE) CORTE D’APPELLO DI FIRENZE SVILUPPO 
DELLA COMPARSA CONCLUSIONALE IN CAUSA MARCH(ESA) PANCIATICHI 
VED(OVA) PAULUCCI E MARCH[ESE] BANDINO PANCIATICHI. 
Opuscolo a stampa di comparsa conclusionale di causa tra Marianna Panciatichi contro Bandino 
Panciatichi. 
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CB. 255v., 266v., 278. 

 

44 - 21 1899 lug. 13. 
(tit.est.mod.) RENUNZIA DI MARIANNA PANCIATICHI 
VED(OV)A PAULUCCI. Panciatichi. Cassetta XLIII/B n° 21 
Fascicolo di mm 350x215, di carte sciolte 4 numerazione per carte 279-282. 

Riguarda rinunzia ereditaria di Marianna Panciatichi. 
C.c. 279-282, 13/07/1899, (tit.int.) Copia in Bianco del Pubblico Atto di Renunzia della Nobil 
Donna Sig(nora) Marchesa Marianna Panciatichi Ved(ov)a Paulucci del Dì 13 Luglio 1899 rogato 
dal Notaro L(uigi) Mariani di Rignano sull’Arno Registrato a Pontassieve il 17 Luglio 1899. 
Reg(istro) 1° vol(ume) 43 n° 24. 
Copia di rinuncia di Marianna sull’eredità paterna in favore dei nipoti Sangiorgio. 
 
CB: 279v., 282. 
Leg. cartacea. 
T.N. (Ippolito Pestellini) 

 

44 - 22  

MANCANTE 
 

44 - 23 1886 - 1897 giu. 12. 
(tit.est.) 12 Giugno 1897 Panciatichi e Ferrari-Corbelli Transazione e 
Convenzioni 
Fascicolo di mm 330x230, di carte sciolte 19 numerazione per carte 283-301. 

Riguarda convenzioni per separazione tra Bandino Panciatichi e Beatrice Ferrari Corbelli. 
 
C.c. 283-288, 1886 – 31/03/1897, Spese e prospetti di rendite totali Ferrari Corbelli e Panciatichi. 
c.c. 289-296, 02-12/06/1897, Atti di contestazione e citazione per divorzio tra Beatrice Ferrari 
Corbelli nei Panciatichi Ximenes e Bandino Panciatichi Ximenes. 
c.c. 297-301, 05/06/1897, 2 lettere con busta per Pietro Torrigiani da Marianna Panciatichi 
Ximenes Paulucci sulla separazione di Bandino. 
 
CB. 285v., 288v., 298v., 300v., 301v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
Bolli. 

 

44 - 24 1896 nov. 17 - 1901 mag. 4. 
(tit.est.mod.) Disposizioni testamentarie di Ferdinando Panciatichi del 
17/11/1896. Panciatichi. Cassetta XLIII/B n° 24 
Fascicolo di mm 350x215, di carte sciolte 4 numerazione per carte 302-305. 

Riguarda disposizioni testamentarie. 
Cc. 302-305, 17/11/1896 – 04/05/1901, Copia di disposizioni testamentaria del marchese 
Ferdinando Panciatichi in favore dei suoi tre bisnipoti di San Giorgio con commento ed 
interpretazione di Marianna Panciatichi. 
 
CB. 302v., 305v. 
Leg. 
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44 - 25 (1900 mar. 30) 
(tit.est.mod.) Prospetti di Passività. Panciatichi. Cassetta XLIII/B n° 
25 
Fascicolo di mm 330x230, di carte sciolte 2 numerazione per carte 306-307. 

Riguarda note di passività. 
Cc. 306-307, (post 30/03/1900), prospetti di passività contratti con cambiali della Banca d’Italia. 
 
CB. 306v., 307. 

 

44 - 26  

MANCANTE 
 

44 - 27 1876 - 1896. 
(tit.est.) Rendita di un Ventennio delle Fattoria di Leccio (Media £ 
51.668.09). Fattoria del Monte (Media £ 39.775.12½) Fattoria di 
Pianfranzese (Media £ 19.415.93). Totale £ 110.859.14 
Fascicolo di mm 340x230, di carte sciolte 6, numerazione per carte 308-313. 

Riguarda amministrazione di fattorie. 
Cc. 308-313, 1876-1896, Note di rendite delle fattorie di Leccio, Monte a Pulicciano e 
Pianfranzese 

 

44 - 28 1899 giu. 25. 
(tit.est.) Scadenzario dei Pagamenti fissi del Patrimonio Panciatichi – 
Paulucci E rendite Patrimonio di San Giorgio. 
Registro cartaceo di mm 340x230, di carte 8, 2 sciolte, numerazione per carte 314-321, v.n. per pagg. 

Riguarda conti. 
Cc. 314-321 25/06/1899, Registrazione di conti da pagare con prospetti di rendita annua del 
patrimonio di San Giorgio. 
 
CB. 316v., 321v. 

 

44 - 29 1894 feb. - 1905 gen. 
(tit.est.mod.) AMMISTRAZIONE PANCIATICHI 1897-1904. 
Panciatichi. Cassetta XLIII/B n° 29 
Fascicolo di mm 350x215, di carte sciolte 308 numerazione per carte 322-629, v.n. per pagg. 

Riguarda amministrazione Panciatichi. 
C.c. 322-629, Febbraio 1894 - Gennaio 1905, Conti appunti onorari per spese legali, spese 
mensili, spese straordinarie per lavori e manutenzioni, prospetti di patrimonio per benefizi, 
denunzie di contratti verbali d’affitto, ricevute di spese, anche su modulo prestampato. 
 
CB. 322v., 323v., 324v., 325v., 326v., 329v., 333v. 334v., 335v., 336, 337v., 339v., 341v., 365v., 
366, 370v., 373v., 374v., 375v., 376v., 388v., 389, 392v., 394v., 395v., 398v., 399v., 400v., 
426v., 429v., 430, 432v., 433v., 434v., 435v., 447v., 448v., 456v., 458v., 463, 465, 469v., 473, 
480, 481v., 482v., 483v., 485v., 486v., 487v., 488v., 489v., 490v., 491v., 492v., 493v., 504v., 
505v., 506v., 507v., 508v., 509v., 510v., 511v., 512v., 513v., 514v., 515v., 516v., 517v., 518v., 
519v., 520v., 521v., 522v., 523v., 524v., 525v., 526v., 527v., 528v., 529v., 530v., 531v., 532v., 
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533v., 534v., 535v., 536v., 537v., 542v., 543v., 548v., 549v., 550v. 551v., 553v., 55v., 557v., 
559v., 560v., 561v., 562v., 563v., 564v., 565v., 566v., 567v., 568v., 569v., 570v., 571v., 572v., 
573v., 574v., 575v., 576v., 577v., 578v., 579v., 580v., 581v., 582v., 583v., 584, 585v., 586v., 
587, 588v., 589v., 590v., 591v., 592v., 593v., 594v., 595v., 596v., 598v., 599, 600v., 601v., 
602v., 603v., 604v., 605v., 606v., 607v., 608v., 609v., 610v., 611v., 612v., 613v., 614v., 615v., 
616v., 617, 618v., 619, 620v., 621, 622v., 623v., 624v., 625v., 626v., 627, 628v., 629. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
Bolli, Timbri, Marche da bollo. 
Lingue franc. e ita. 

 

44 - 30 1904 mar. - 1906 ago. 19. 
(tit.est.mod.) AMMISTRAZIONE PANCIATICHI. Panciatichi. 
Cassetta XLIII/B n° 30 
Fascicolo di mm 350x215, di carte sciolte 208 numerazione per carte 630-837. 

Riguarda amministrazione di casa Panciatichi Ximenes. 
 
C.c. 630-631, 19/08/1906, Lettera da ‘Mimì’ con destinatario sconosciuto. 
c.c. 632-837, Marzo 1904 – Gennaio 1905, Conti appunti onorari per spese legali, spese mensili, 
spese straordinarie per lavori e manutenzioni, prospetti di patrimonio per benefizi, denunzie di 
contratti verbali d’affitto, esazione pigioni dei palazzi di proprietà Panciatichi, ricevute di spese e 
per lavori di manutenzione, ricevute per tasse su terreni, fabbricati e ricchezza mobile, anche su 
modulo prestampato, inserto di spese fatte in villeggiatura. 
 
CB. 630v., 632v., 633v., 634v., 635v., 636v., 637v., 638v., 639v., 641v., 642v., 645v., 646r., 
649v., 651v., 654v., 665v., 666v., 668v., 669v., 676v., 677, 678v., 679v., 680v., 681v., 682v., 
683v., 684v., 685v., 686v., 687v., 688v., 689v., 690v., 691v., 692v., 693v., 694v., 695v., 696v., 
697, 698v., 699, 700v., 701, 703v., 704v., 705, 706v., 707, 708v.,709, 710v., 711, 712v., 713 
714v., 715, 716v., 717v., 718v., 719v., 720v., 721v., 722v., 732v., 734v., 735v., 736v., 737v. 
739v., 740v., 741v., 742v., 744v., 745v., 746v., 747v., 749v., 750v., 751v., 753v., 754v., 755v., 
756v., 757v., 758v., 759v., 760v., 761v., 762v., 771v., 772v., 773v., 778, 779v., 783v., 784v., 
785v., 786v., 787v., 788v., 789v., 790v., 791v., 792v., 793v., 794v., 795v., 796v., 797,. 800v., 
801v., 802v., 804r., 805v., 809v., 810v., 813v., 814v., 815v., 819v., 833v., 837v. 
 
C. fil. 
Leg. con e senza cop. 
Bolli, Timbri. 

 

44 - 31 1901 mag. 23. 
(tit.est.mod.)) ELENCO DEL CONTENUTO DELLA CASSETTA 45 
N° 31 
Fascicolo di mm 350x215, di  carta sciolta 1 numerazione per carte 838. 

Riguarda contenuto della cassetta 43/B 
 
C.838, 23/05/1901, Elenco dei documenti contenuti nella cassetta 43/B redatto da Marianna 
Panciatichi. 

 

44 - 32  
MANCANTE 

 

44 - 33  
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MANCANTE 
 

44 - 34  
MANCANTE 

 

45 1751 gen. 6 - 1879 set. 25. 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XLIV/A 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn. 1-10, manc. 1, 2, numerazione per carte 1-424,.  

Contiene: Vendite; Affrancazioni; Espropriazioni; Accettazioni; Alienazioni di 
beni, relative alla famiglia Panciatichi e Panciatichi Ximenes compresi tra il 6 
gennaio 1751 e il 25 settembre 1879. 
 

45 - 1  

MANCANTE 
 

45 - 1bis 1751 gen. 6 - 1821 
(tit.est.) 1818-21 Tenuta di Saturnia in Amministrazione di Giovanni 
Benincasa. Panciatichi. Cassetta XLIV/A n° 1 bis 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 174 numerazione per carte 1-174. 

Riguarda amministrazione della tenuta di Saturnia. 
C. c. 1-51, 25/10/1756 – 1821, Note di bestiame venduto, elenco di creditori inventari di genere di 
vestiario e ricevute appartenuti al defunto ministro di Saturnia Benincasa, note di dare e avere note 
di spese atto di ipoteca a favore di Leopoldo Panciatichi contro Benincasa, copie di dichiarazioni 
di cessione di beni. 
c.c. 52-174, 06/01/1751 – 13/09/1820, Lettere tra gli amministratori della tenuta di Saturnia e i 
marchesi Leopoldo, Bandino Panciatichi e Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
 
CB. 1v., 3v., 4v., 5v., 6v., 7v., 8v., 9v., 11v., 17v., 18v., 23v., 24v., 25v., 26v., 27v., 28, 30v., 
31v., 32v., 35v., 36v., 37, 39, 40v., 41, 45v., 46v., 47v., 48v., 49v., 50v., 51, 52v., 53v., 54v., 55r., 
57r., 58v., 59r., 60v., 61r., 63v., 64r., 68r., 70r., 71v., 72r., 75v., 76r., 77v., 78r., 80r., 82v., 83r., 
5r., 86v., 87r., 88v., 89r., 91r., 93r., 95r., 96v., 97v., 98r., 100r., 102, 104r., 105v., 106v., 107r., 
109r., 111r., 115r., 117, 120v., 121, 123r., 125r., 127r., 129r., 131r., 132v., 133v., 134, 135r., 
137r., 138v., 139r., 142r., 143v., 144r., 147r., 150r., 151v., 152r., 155r., 156r., 158v., 159r., 
160v., 161r., 162v., 163r., 166v., 169v., 170r., 171v., 172r., 174r. 
C.fil. 
Cc. 115, 125, 129, 131, 137, 139, 152, 154, 159, strappate e/o forate. 

 

45 - 2  

MANCANTE 
 

45 - 3 1816 mar. 23 - 1818 apr. 10. 
(tit.est.) 1816 Lite pei Danni * * da G** Parronchi per Taglio di Cerri 
in tenuta di Saturnia. Panciatichi. Cassetta XLIV/A n° 3 
Fascicolo di mm 300x215, di carte sciolte 35 numerazione per carte 175-209. 
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Riguarda causa per danni alla tenuta di Saturnia. 
C.c. 175-193, 23/03/1816 – 27/03/1818, Atti per causa tra Panciatichi contro Curioni e Parronchi 
per un contratto arbitrario nullo di taglio di Cerri nella tenuta di Saturnia, repliche istanze, stima 
dei danni e coopia conforme di contratto di vendita Curioni a Parrochi. 
c.c. 194-209, 27/03/1817 – 10/04/1818, 8 lettere per Leopoldo Panciatichi una con memoria 
istruttoria per il ministro di Saturnia Curioni. 
 
CB. 176, 184v., 185, 189v., 192v., 193, 195, 202v., 203r., 205v., 207r., 209r. 
C. fil. 

 

45 - 4 1816 gen. 27 - 1856 set. 
(tit.est.) Saturnia 1816- 1825 Mallevadorie per i nuovi Ministri. 
Panciatichi. Cassetta XLIV/A n° 4 
Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 42 numerazione per carte 210-251, v.n. per fogg. 

Riguarda mallevadorie. 
C.c. 210-214, 27/01/1816-19/02/1821, Atto di mallevadoria di Zamarchi per amministrazione 
Panciatichi e atto di prestito di garanzia a favore di Bandino Panciatichi da Lucani, ricevuta su 
modulo prestampato del regio Spedale di Santa Maria della scala di Siena. 
cc. 215-247, 22/02/1825-settembre 1856, Stato di iscizz. ipotecaria contro Bigazzi e consenso a 
radiazz. ipotecaria, 2 atti di consenso di Margherita Rosselmini a garanzia di una somma del 
Bigazzi con una ipotecaria Sopra podere “Le Lastre”, consenso di radiazione ipotecaria di 
Ferdinando Panciatichi Ximenes d’Argona. 
cc. 248-251, 12/09/1820-16/12/1820, 2 lettere per Bandino Panciatichi.  
 
CB. 176, 184v., 185, 189v., 192v., 193, 195, 202v., 203r., 205v., 207r., 209r. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
T.N. (Venanzio Ulivi) e Sig. N. (illeg.), Bollo, Timbri.  

 

45 - 5 1813 - 1823 giu. 9. 
(tit.est.) 1818 e Seguenti Pian di Palma e suo comune. Panciatichi. 
Cassetta XLIV/A n° 5 
Fascicolo di mm 310x220, di carte sciolte 12 numerazione per carte 252-263. 

Riguarda affari a Pian di Palma. 
 
C.c. 252-261, 01/07/1816–09/06/1823, 3 lettere per marchese Leopoldo Panciatichi e una per 
‘marchese’ su pagamenti di saldi e su canoni livellari, una su modulo prestampato, una lettera da 
Alfonso Staderini . 
c.c. 1813-1815, Appunti di spese da dare a Staderini e memorie su proprietà dei Panciatichi 
Ximenes a Pian di Palma. 
 
CB. 252v., 253r., 254v., 255r., 256v., 257r., 258v., 259r., 262v. 
C. fil. 

 

45 - 6 1814 ott. 24 - 1851 apr. 29. 
(tit.est.) 1815-1851 Saturnia Scritte e convenzioni diverse. 
Panciatichi. Cassetta XLIV/A n° 6 
Fascicolo di mm 300x215, di carte sciolte 25 numerazione per carte 264-288. 

Riguarda amministrazione di Saturnia. 
 
C.c. 264-269, 06/02/1815 – 17/10/1815, Note di bestiame e strame della tenuta i Saturnia con 



 359

ricevuta del pastore e atto di acquisto del bestiame tra conte Bardi Serzelli, amministratore 
Ximenes da avvocato Giovanni Targioni Tozzetti per conto di A. Ricci. 
c.c. 270-282, 24/10/1814 - 04/05/1818, Atto privato di vendita di bestiame tra Carli e Panciatichi e 
Balestra con documenti sulla quietanza del prezzo del bestiame e ricevute, processo verbale di 
deposito. 
c.c. 283-288, 06/05/1818 – 29/04/1851, 3 lettere una per Ferdinando Panciatichi Ximenes 
d’Aragona, una per Zanobi Rossi e una per 'Eccellenza' 
 
CB. 265v., 271v., 272v., 273v., 274, 282v., 286r., 287v., 288r. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
TT. NN. (Girolamo Belli e uno illeg.), Bolli e Timbri. 

 

45 - 7 (1818). - 1866 dic. 30. 
(tit.est.) 1818 – 1866 Saturnia Facoltà e licenze per varii oggetti e 
domande avanzatene. Panciatichi. Cassetta XLIV/A n° 7 
Fascicolo di mm 320x225, di carte sciolte 13 numerazione per carte 289-301, v.n. per pagg. 

Riguarda affari per la tenuta di Saturnia. 
 
C.c. 289-299, (1818) - 30/12/1866, Minute e lettere: 2 per Ferdinando Panciatichi Ximenes 
d’Aragona dal Ministro della Guerra per lo stato di sicurezza della tenuta di Saturnia con risposta 
del Panciatichi e dal guardiano di Saturnia per multa per avere il porto d’armi scaduto con allegato 
il porto d’armi su modulo prestampato, 1 con richiesta di vendita di sale e tabacco nella tenuta di 
Saturnia, 1 per il commissario del Circondario di Grosseto con richiesta di una guardia per la 
tenuta. 
cc. 300-301, 08/03/1865, Copia della Gazzetta di Firenze a stampa. 
 
CB. 289v. 290v., 292v. 293v., 296v., 297v., 298r., 299v.  
C. fil. 
Bollo, Timbro. 

 

45 - 8 1819 gen. 5 - 1824 lug. 14. 
(tit.est.) 1819-1823 Saturnia Debito dell’Agente Benincasa. 
Panciatichi. Cassetta XLIV/A n° 8 
Fascicolo di mm 335x215, di carte sciolte 13 numerazione per carte 302-314. 

Riguarda affari di Saturnia. 
 
Cc. 302-305, 05/01/1819-15/02/1820, 2 atti privati di Benincasa e Ferdinando Panciatichi 
Ximenes per affitto di un mulino e Benincasa con Gianguiglia per una società per la macinazione 
di sanza d’ulivo. 
cc. 306-310, 22/06/1819-17/04/1821, Dare e avere di Gianguiglia con ricevute di saldi. 
cc. 311-314, 28/08/1823-14/07/1824, 3 lettere sulla relazione dei periti per la causa contro 
Benincasa. 
 
CB. 303v., 306r., 308v., 309, 310v., 312v., 314r. 
C. fil. 
C. 314 strappata. 

 

45 - 9 1844 set. 15 - 1879 set. 25. 
(tit.est.) 1819 – 1844 Saturnia Trattative di Acquisto di beni non 
condotte a termine. Panciatichi. Cassetta XLIV/A n° 9 
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Fascicolo di mm 330x225, di carte sciolte 8 numerazione per carte 315-322. 

Riguarda affari per la tenuta di Saturnia. 
C.c. 315-322, 15/09/1844 - 25/09/1879, 2 lettere per G. Piacenti, per Ferdinando Panciatichi 
Ximenes da Trecci, 1 del marchese Panciatichi, 1 per il Ministro, tutte su affari di vendita di una 
parte di tenuta Roccalbegna a Saturnia. 
 
CB. 318v., 319v. 320, 322v. 
C. fil. 

 

45 - 10 1815 feb. 6 1852 ago. 17. 
(tit.est.) 1820-1850 Saturnia Inventari diversi. Panciatichi. Cassetta 
XLIV/A n° 10 
Fascicolo di mm 330x210, di carte sciolte 56 numerazione per carte 323-378. 

Riguarda inventari di beni alla tenuta di Saturnia. 
Cc. 323-324, 17/06/1850, Lettera per Zanobi Rossi. 
cc. 325-378, 06/02/1815 - 17/08/1852, Inventari di bestiame, mobili, biancheria, attrezzi della casa 
padronale di Saturnia per nuovo passaggio al nuovo agente Luciani. 
CB. 323v., 324r., 353v., 354, 360, 361, 362, 368v., 369, 370, 374v., 376v., 377, 378v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 

 

45 - 11 1804 mag. 14 - 1854 dic. 28. 
(tit.est.) 1820-1865 Comunità di Manciano e Panciatichi per Saturnia. 
Panciatichi. Cassetta XLIV/A n° 11 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 46 numerazione per carte 379-424. 

Riguarda causa per danni alla tenuta di Saturnia. 
 
Cc. 379-414, 02/03/1851 - 28/12/1854, Lettere e minute per e da Zanobi Rossi su affari per la 
Tenuta di Saturnia e per indennità per espropriazione di terreno dei Panciatichi per costruzione di 
una strada a Manciano, lettere da ingegnere Carlotti su perizia di terreno, 1 da L. Lavagnini. 
cc. 415-420, 14/05/1804 - (post 1819), Appunti, conti su terreni di Saturnia, relazione della perizia 
dell’ingegnere Carlotti e minuta su canoni livellari dei beni Panciatichi. 
cc. 421-424, 20/03/1851, Sottofascicolo (tit.int.) Valutazione delle indennità dovute dalla 
Comunità di Manciano all’Illustrissimo Signore Marchese Ferdinando Panciatichi Ximenes 
d’Aragona per dipendenza di Espropriazione Fondiaria 1851 Panciatichi e Comunità di 
Manciano¸con perizia e stima dell’ingegnere Carlotti sulle indennità dovute ai Panciatichi. 
 
CB. 318r., 385r., 387r., 389r., 393r., 394v., 397v., 401, 403, 405v. 408, 410v., 412, 414r., 417v., 
418v., 419, 424. 
C. fil. 
Leg. cart. 
Timbri. 

 

46 1788 gen. 11- 1878 mag. 5 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XLIV/B 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn. 11, numerazione per carte 1-565. 

Contiene: Vendite; Affrancazioni; Espropriazioni; Accettazioni; Alienazioni di 
rendite, relative alla famiglia Panciatichi e Panciatichi Ximenes compresi tra il 
11 gennaio 1788 e il 5 mag. 1878. 
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46 - 12 1826 ago. 16 - 1834 mag. 30  
(tit.est.) 1831-34 Saturnia Inibitoria a Trecci per lavori alla 
confinazioni di beni. Panciatichi. Cassetta XLIV/B n° 12 
Fascicolo di mm 325x215, di carte sciolte 27 numerazione per carte 1-27. 

Riguarda causa legale. 
Cc. 1-17, 22/12/1828-01/08/1832, Lettere: 7 per Margherita Panciatichi, di cui solo una firmata 
dal Conte Niccolò Piccolomini e una con mittente e destinatario sconosciuti 
cc. 18-21, 16/08/1826, Atto privato di autorizzazione a ritiro capitale di Margherita Giglioli e 
consenso a radiazione ipotecaria contro Panciatichi. 
cc. 22-25, 03-10/06/1831, Copia di domanda di inibitoria e di manutenzione di possesso tra 
Bigazzi contro Trecci e atto di dichiarazione, protesta, riservo e intimazione Trecci contro  Angelo 
Bigazzi. 
cc. 26-27, 30/05/1834, atto di autorizzazione di Ferdinando Panciatichi Ximenes per l'agente dei 
beni della Fattoria di Monte a Pulicciano a firmare compromesso delle vertenze insorte su una 
parte della tenuta di Saturnia. 
 
CB. 3v., 4, 6v., 8, 10r., 12v., 13v., 17r., 23v., 27r.  
C. fil. 
Leg. senza cop. 
T.N. (Venanzio Ulivi), Bolli e Timbri. 

 

46 - 13 1822 lug. 1 - 1866 set. 28. 
(tit.est.) Ciacci con Panciatichi per trattative di Livello di affitto della 
Tenuta a Saturnia 1850-1854 ed offerte e richieste di altre persone sul 
suddetto tema fatte prima e dopo i suddetti anni. Panciatichi. Cassetta 
XLIV/B n° 13 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 93 numerazione per carte 28-120. 

Riguarda trattative di affitto. 
Cc. 28-38, (s. d.), Memorie e minute di formula di replica, operazioni e condizioni per le trattative 
di livello della tenuta di Saturnia. 
cc. 39-120, 01/07/1822 - 28/09/1866, 35 tra lettere e minute: per Lorenzo Gargiolli, Raimondo 
Bondi e Zanobi Rossi, con minuta di contratto tra Panciatichi e Gaspare Ciacci e dimostrazioni di 
entrate e uscite di Saturnia per l'anno dal 1 luglio 1822 al gennaio 1823. 
 
CB. 29v., 30v., 32v., 36v., 39v., 40r., 42r., 44, 46r., 50v., 51r., 52v., 53, 54v., 55, 56v., 57r., 63r., 
64v., 67, 73r., 74v., 77r., 81r., 82v. 84, 85, 87r., 88v., 89r., 91r., 92v., 93r., 94v., 95r., 96v., 97r., 
98v., 99r., 100v., 102r., 103v., 104r., 105v., 106r., 107v., 108r., 109v., 111v., 113v., 115, 117v., 
120. 
C. fil. 
Sig. cer.; Timbri post. 

 

46 - 14 1788 gen. 11 - 1868 ott. 29. 
(tit.est.mod.) Panciatichi. Cassetta XLIV n° 14 
Fascicolo di mm 355x250, di carte sciolte 187 numerazione per carte 121-307. 

Riguarda atto di vendita di terreno tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Clorinda Bottai. 
 
Cc. 121-307, (tit.int.) 1856-1868 Bottai e Panciatichi Somma da pagarsi £1400- in conto Frutti a 
prezzo da * * della * * * * * * s 500 _ la * * sono in pari cioè la piana del * * a Zammarchi fino al 
1858 atto * * * * Francesconi 10 - obbligo rispettato Mecci * *. Panciatichi. Cassetta XLIV/B, 
n°14. 
cc. 121-159, Appunti, note di credito, conti, minute di atti di vendita e compra, minuta di 
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convenzioni, minuta di affare Ferdinando Panciatichi Ximenes e Clorinda Bottai. 
cc. 160-161, 20/05/1856 - 29/06/1856, Ricevute 1 su modulo prestampato dalla cancelleria del 
Censo di Pitigliano e una di Clorinda Bottai. 
cc. 162-169, 11/01/1788 - 02/07/1855, Copie di stima e di atto di denunzia di mobili e beni di 
Scalabrelli. 
cc. 170-171, 26/11/1855, Certificato di voltura di beni Bottai. 
cc. 172-224, 01/07/1826 - 17/04/1856, Atto di pubblico istrumento di vendita e compra tra 
Ferdinando Panciatichi Ximenes e Bottai, con 2 minute e allegato su modulo prestampato dello 
stato delle iscrizioni ipotecaria a carico di Rosa Scalabrelli in Bottai, madre di Clorinda. 
cc. 225-305, 02/06/1854 - 29/10/1868, Lettere: 11 per conte Bandino Panciatichi Ximenes e 
marchese Ferdinando Panciatichi da Emidio Nardelli, David Carlotti, 3 per Gaeta, 14 per Zanobi 
Rossi e sue minute da l Nardelli, Carlotti, Clorinda Bottai, da Ferdinando Pinzauti, Pietro Vegni, 
Luigi Bartolini, per Raimondo Bondi da Pietro Betti 
 
CB. 121v., 122v., 123v., 124, 125v., 126, 128v., 129v., 131v., 132, 134v., 137v., 138v., 139, 
141v., 142v., 144v., 145, 152v., 153, 155v., 157, 159v., 161v., 171, 172v., 188v., 198v., 207v., 
224v., 225v., 226, 227v., 228r., 229v., 230r., 232v., 233v., 234r., 235v., 236r., 238r., 240r., 241v., 
244, 248r., 252, 253v., 254r., 255r., 256r., 257v., 258r., 263v., 264r., 266r., 268r., 269v., 270r., 
271v., 272r., 274r., 275v., 276, 277v., 278v., 279r., 284v., 285v., 287v., 291v., 293, 294v., 295v., 
296, 297, 298r., 300r., 302v., 303r., 304v., 305r., 306, 307. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
TT. NN. (1 illeg., Domenico Biagi, Venanzio Ulivi), Bolli e Timbri, Timbri post., Sig. cer. 

 

46 - 15 (1808) - 1857. 
(tit.est.) 1857 21 Marzo Bandita del Proquoi a Saturnia venduta dal 
Bartolini. Panciatichi. Cassetta XLIV/B n° 15 
Fascicolo di mm 305x200, di carte sciolte 40 numerazione per carte 308-347. 

Riguarda trattative di vendita. 
 
Cc. 308-327, (post 1808) – 06/07/1833, Dichiarazione di disdetta d’affitto di casa, 3 note di 
appigionati ed inventario del casamento in via Santa Maria in Via a Roma, con bilancio di 
riscossione e pagamenti fatto per ordine della duchessa Luisa Strozzi. 
cc. 328-347, (1856) – 1857, Promemoria di contratto d’acquisto, due contratti di vendita con 
convenzioni e atto privato di procura per Zanobi Rossi, per affare tra Ferdinando Panciatichi 
Ximenes e Bartolini per vendita di tenuta di Procuoio di proprietà Bartolini. 
 
CB. 309v., 323v., 325v., 327v., 329v., 337, 345v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
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46 - 16 1837 apr. 15 - 1857 mag. 31. 
(tit.est.) 1859 29 Maggio Casa in Saturnia venduta a Bartolini. 
Panciatichi. Cassetta XLIV/B n° 16 
Fascicolo di mm 325x205, di carte sciolte 100 numerazione per carte 348-447, v.n. per fogg. e cc. 

Riguarda atto di vendita. 
 
Cc. 349-352, Ottobre 1837 – 31/05/1857, Avviso a stampa di scadenza di pagamento e appunti su 
acquisto del fondo del Procuoio. 
cc. 353-440, 15/04/1837 – 18/06/1856, 3 stati di iscrzz. ipotecaria su modulo prestampato e 5 
Manoscritte a carico di Castellucci, Puini e Bartolini. 
cc. 441-447, 23/10/1856 – 19/11/1856, 4 lettere tra Bartolini, Zanobi Rossi e conte Bandino. 
 
CB. 350v., 352, 356v., 358v., 370v., 430v., 434v., 435v., 436v., 437, 438, 440, 441v., 442r., 
443v., 444r., 445v., 446r., 447v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
Bolli, Timbri, Timbri post. 

 

46 - 17 (1854 ott. 25). - 1865 apr. 24. 
(tit.est.) 1865 31 M[ar]zo Case e Terre dentro e presso Saturnia 
vendute al March[ese] Panciatichi dal cav(aliere) Gasp(apare) Ciacci. 
Panciatichi. Cassetta XLIV/B n° 17 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 36 numerazione per carte 448-483. 

Riguarda trattative di vendita. 
 
Cc. 449-454, (post 25/10/1854) – 31/03/1865, Trattative e atto privato di vendita di Gaspare 
Ciacci a Ferdinando Panciatichi Ximenes e mandato di procura di Ferdinando Panciatichi 
Ximenes. 
cc. 459-483, 13/01/1864 – 24/04/1865, Lettere: 1 di Gaspare Ciacci per ‘conte’ e 11 per Zanobi 
Rossi da mittente sconosciuto, 1 minuta di Zanobi Rossi. 
 
CB. 450v., 454v., 458v., 460, 462, 463v., 464r., 465v., 466r., 467v., 468v., 469v., 470v., 471r., 
473r., 474v., 475r., 477, 478v., 479, 480v., 481, 482v., 483r. 
C. fil. 
T.N. (Antonio Speziali), Bolli, Timbri,Timbri post. 

 

46 - 18 1851 gen. 31 - 1862 feb. 26. 
(tit.est.) 1861 Arcipreture di Saturnia sue Credito per Livelli con 
quella Tenuta e Riconosciuto dal Marchese onde interrompere la 
prescrizione. Panciatichi. Cassetta XLIV/B n° 18 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 10 numerazione per carte 484-493. 

Riguarda affare con Arcipretura di Saturnia. 
 
Cc. 484-492, 31/01/1851 – 26/02/1862, Lettere: 1 per Zanobi Rossi su vendite della Chiesa, 3 per 
Ferdinando Panciatichi Ximenes su intimazione giudiciale e interruzione di Proscrizione. 
c. 493, Marzo 1861, Minuta di atto di dichiarazione fatta a seguito dell’intimazione giudiciale e al 
rinnovarsi delle richieste dell’arciprete di Saturnia dal marchese Ferdinando Panciatichi Ximenes, 
per interrompere la prescrizione per il rinnovamento delle iscrizioni ipotecarie. 
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CB. 484v., 485r., 486v., 487r., 488v., 489r., 490v., 491r., 493v. 
C. fil. 
Timbri post. 

 

46 - 19 1862 apr. 11 - 1872 mag. 
(tit.est.) 1862 7 Giugno Saturnia contratto di premuta a compra e 
vendita d’un appezzamento di Terra posto presso il Bagno di Saturnia 
in Comunità di Manciano dall’estensione ** 28650 per £ 988.40 
venduto al Signore Giuseppe di Giovanni Zammarchi del Poggio alle 
Capanne E per compra dal Medesimo d’un pezzo di Terra attiguo al 
Bagno suddetto di misura ** 64,602 compreso un antico molino 
diroccato per £ 1532 - E pagamento a Zammarchi di £ 552.60 rogato 
dottore Giuseppe Falcioli di Santa Fiora. Panciatichi. Cassetta 
XLIV/B n° 19 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 5 numerazione per carte 494-498. 

Riguarda trattative per atto di vendita di terreni tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Giuseppe 
Zammarchi.  
 
Cc. 494-496, 11/04/1862, Minuta dove si dichiara la vendita di terreni da parte di Ferdinando 
Panciatichi Ximenes, e 1 lettera per Zanobi Rossi da mittente sconosciuto su perizia di terreni. 
cc. 497-498, Maggio 1872, Minuta di atto privato tra Panciatichi e Zammarchi. 
 
CB. 494v., 495v., 496r., 498v. 
C. fil. 

 

46 - 20 1857 apr. 22 - 1864 nov. 5. 
(tit.est.) 1864 Livelli a carico di Saturnia Documenti relativi a 
domanda d’Imprestito da farsi per conto del Sig(nore) Marchese 
Panciatichi. Panciatichi. Cassetta XLIV/B n° 20 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 25 numerazione per carte 499-523. 

Riguarda atto di imprestito. 
 
Cc. 499-509, 22/04/1857 – 05/11/1864, Lettere: 1 per G. Gaeta, 1 su modulo prestampato per 
Zanobi Rossi dai Monti Riuniti di Siena, e 2 minute di risposta, 1 per Ferdinando Pinzauti, agente 
di Saturnia con ricevuta vaglia postale su modulo prestampato 
cc. 510-513, 15/01/1854, Atto privato di procura con minuta per vendita tra Panciatichi Ximenes e 
Bartolini. 
cc. 514-523, (1863), Elenchi di accolli di oneri perpetui dei Panciatichi e creditori e debitori. 
 
CB. 499v., 500r., 504, 505v., 506r., 509r., 511v., 513v., 514v., 516, 517v., 518, 521, 523v. 
C. fil. 
T.N. (Pellegrino Niccoli), Timbri. 

 

46 - 21 1865 giu. 1 - 1866 feb. 10. 
(tit.est.) 1865 19 Ottobre Atto privato di Vendita al Conte Niccolò 
Piccolomini di un appezzamento di Terra denominato la Piana del 
Molino in Comune di Manciano registrato a Pitigliano il 31 detto, ed 
atto privato del p[ri]mo Dicembre per affrancazione, dichiarazione 
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eliquidazione finale col Conte Niccolò Piccolomini. Panciatichi. 
Cassetta XLIV/B n° 21 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 29 numerazione per carte 524-552. 

Riguarda trattative di vendita. 
 
Cc. 524-540, 01/06/1865 – 07/07/1865, Lettere: 1 dest. e mittente sconosciuto su compra di terreni 
da parte di Ferdinando Panciatichi Ximenes, 7 per don Raimondo Bondi da conte Piccolomini e 
Pinzauti, una minuta per ‘conte’ 
cc. 541-546, 30/06/1865 – 10/02/1866, Atto privato di procura di Ferdinando Panciatichi 
Ximenes, 2 atti di affrancazione con ricevute tra comunità di Manciano e Panciatichi. 
cc. 547-550, 30/09/1865 –10/02/1866, Copia conforme di campione del catasto su modulo 
prestampato di beni di proprietà di Ferdinando Panciatichi Ximenes nella comunità di Manciano 
con dare e avere tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e conte Piccolomini. 
cc. 551-552, 1865, Nota di spese per affrancazione di canone annuo da parte di Ferdinando 
Panciatichi Ximenes a favore della comunità di Manciano. 
 
CB. 525, 527, 529, 535r., 538v., 539, 540v., 542v., 544, 548v., 550, 551r., 552v. 
C. fil. 
TT.NN. (Pellegrino Piccoli, Gaetano Rossi), Bolli, Timbri,Timbri post., Sig. cer. 

 

46 - 22 1866 set. 14 - 1878 mag. 5. 
(tit.est.) 1866 Settembre 14-21 Diffida per le ** del Ministro di 
Saturnia Ferdinando Pinzauti. Panciatichi. Cassetta XLIV/B n° 22 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 13 numerazione per carte 553-565. 

Riguarda diffida. 
 
C. 553, (s.d.), Diffida pubblica di Pinzauti a non intraprendere più nessuna operazione 
commerciale senza uno speciale mandato di Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
cc. 554-559, 14-21/09/1866, 3 copie a stampa della ‘Gazzetta Ufficiale del Regno d’Italia’. 
cc.560-565, 05/05/1878, Sottofascicolo memoria dei fatti contro Pinzauti. 
 
CB. 553v., 565. 
Leg. senza cop. 

 

47 1798 mag. 25 - 1849 giu. 28. 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XLV 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn. 7, numerazione per carte 1-1059. 

Contiene: Imprestiti; Vendite; Affrancazioni; Espropriazioni; Accettazioni; 
Alienazioni di rendite, amministrazione di patrimonio, relativi alle famiglie 
Panciatichi e Panciatichi Ximenes e compresi tra il 25 maggio 1798 e il 28 
giugno 1849. 
 

47 - 1 (1814 mag.) - 1815 ott. 20. 
(tit.est.) 1815 Genn(ai)o- Febbraio- Amministrazione Bardi Serzelli 
del patrim(onio) Ximenes stato patrimoniale e Inventarj. Panciatichi. 
Cassetta XLV n° 1 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 143 numerazione per carte 1-143. 

Riguarda amministrazione patrimonio Ximenes. 
 



 366

Cc. 1-10, (post maggio 1814), Nota di mobili ritrovati nella villa di Sammezzano e nella casa 
fattoria di Leccio. 
cc. 11-46, 25/01/1815, Stato attivo e passivo del patrimonio Ximenes d’Aragona, con note di suoli, 
stabili, debitori di censi e cambi, pigioni del marchese Ferdinando Ximenes d’Aragona. 
cc. 47-143, 25/01/1815 – 20/10/1815, Inventari di masserizie, mobili, biancherie, bestiami, grasce 
e legname delle fattorie di Sammezzano e d Monte a Pulicciano con istruzioni per i fattori. 
 
CB. 1v., 8, 9, 10, 11, 18v., 19, 22v., 23, 24v., 25, 26v., 27, 29, 30v., 31, 33v., 25v., 40v., 41, 43, 
45v., 46, 62v., 63, 64, 65v., 67v., 77v., 78, 79, 81v., 82, 83v., 106v., 107, 124v., 132v., 133, 
135v., 139v., 140v., 142v., 143. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
Bolli, Timbri. 

 

47 - 2 (1815 set. 29). - 1849 giu. 28. 
(tit.est.) 1816 Luglio Torracchi Benedetto Calcolatore Sue Operazioni 
peritiche sul Rendiconto Taxil e Saldo colla di lui vedova. 
Panciatichi. Cassetta XLV n° 2 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 33 numerazione per carte 144-176. 

Riguarda amministrazione Ximenes. 
 
Cc. 144-170, (post 29/09/1815) – 12/09/1818, Note di regolamento di procedura di perizia, nota di 
copia fatta nella causa di rendimento di conti tra Taxil e patrimonio Panciatichi con ricevuta, 
inventari di libri di rendimento conti, di funzioni operazioni e spese, consegnati a Bandino e 
Leopoldo Panciatichi, nota di documenti relativi all’amministrazione tenuta da Taxil, per il 
patrimonio di Ferdinando Ximenes, con ricevuta per gli eredi Ximenes. 
cc. 171-176, 15/07/1816 - 28/06/1849, 2 lettere di Torracchi destinatario sconosciuto, e 
dichiarazione della moglie di Torracchi di ricevuta di saldo per operazioni fatte dal marito  
 
CB. 144v., 145v., 146, 147v., 148, 150v., 151, 152v., 153v., 161, 163v., 166v., 168, 169v., 172v., 
173v., 174r., 175v., 176r. 
Leg. senza cop. 

 

47 - 3 1816 lug. 3 - 1817 gen. 29 
(tit.est.) 1816 –17 Passaggio dei Beni Ximenes in Panciatichi. 
Panciatichi. Cassetta XLV n° 3 
Fascicolo di mm 310x205, di carte sciolte 79 numerazione per carte 177-225. 

Riguarda amministrazione. 
 
Cc. 177-243, 03/07/1816 - 20/01/1817, Copie di estratti dagli Arruoti di volture delle comunità di: 
Pelago e Rignano, Montemignaio, Castel San Niccolò, Bagno a Ripoli e Legnaia, e estratti di beni 
a estimo di proprietà Ximenes. 
cc. 244-255, 22-29/01/1817, Dichiarazioni dei cancellieri delle comunità di San Gimignano e di 
Certaldo di sostanze in conto a Bandino e Leopoldo Panciatichi 
 
CB. 195v., 196, 207v., 208, 209v., 215v., 216, 217v., 219v., 220, 221v., 222v., 223v., 224v., 
225v., 226v., 227v., 228, 229, 230v., 231, 242, 243, 245, 255. 
C. fil.  
Bolli, Timbri. 

 

47 - 4 1817 apr. 8 - 1817 ago. 25. 
(tit.est.) 1817 Eredità beneficiata Ximenes Supplemento di diritto di 
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Successione per i Bestiami intimatole dal Registro. Panciatichi. 
Cassetta XLV n° 4 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 13 numerazione per carte 256-267. 

Riguarda amministrazione. 
 
Cc. 256-257, 08/04/1817, Lettera dall’Uffizio del Registro e Aziende Riunite per copia conforme 
di atto di tassazione su bestiame ereditato. 
cc. 258-259, 20/07/1817, Invito su modulo prestampato dall’Uffizio del registro per gli Eredi 
Ximenes a presentarsi per saldare debiti. 
cc. 260-265, Agosto 1817, Atto di eccezioni e Istanza tra Eredi Ximenes e Amministrazione del 
Registro e Aziende Riunite. 
cc. 266-267, 25/08/1817, 2 avvisi di pagamento per gli Eredi Ximenes su modulo prestampato 
 
CB. 257, 258v., 259r., 265. 
C. fil.  
Bolli, Timbri. 

 

47 - 5 1812 nov. 6 - 1821 gen. 29. 
(tit.est.) 1820 13 Dicembre 1821 29 Gennaio L[uoghi] di Monte di 
Milano trapassati a carico dello Stato Romano. Panciatichi. Cassetta 
XLV n° 5 
Fascicolo di mm 310x190, di carte sciolte 60 numerazione per carte 268-327. 

Riguarda beni di Roma. 
 
Cc. 268-284, 06/11/ 1812 - 29/01/1821, Atti privati di mandati di procura per Bargigli di Roma 
come agente di Margherita Rosselmini e Luisa Strozzi, 2 attestati di rendita perpetua a favore di 
Ferdinando Ximenes, atto con dichiarazione di decesso di Ferdinando Ximenes e richiesta di 
voltura a Leopoldo e Bandino Panciatichi. 
cc. 285-296, 12/06/1815 - 23/12/1820, Lettere: 3 per Bandino con mittente sconosciuto, 9 per 
Leopoldo con mittente sconosciuto, 10 con mittente e destinatario sconosciuti, tutte su capitale 
liquidato del Monte Napoleone, con ricevute 
 
CB. 268, 270v., 272v., 275v., 277v., 282, 283v., 285v., 286v., 291v., 293v., 296r., 298r., 302r., 
303v., 304r., 305v., 306r., 308r., 309v., 310r., 312v., 313v., 314r., 315v., 316r., 317v., 318r., 
319v., 320r., 321v., 322r., 323v., 324r., 325v., 326v., 327r. 
C. fil.  
Bolli, Timbri. 
C. 320 strappata. 

 

47 - 6 1798 mag. 25 - 1827 feb. 14. 
(tit.est.) 1820- 27 Creditori Toscani del Patrimonio Ximenes 
Pagamenti diversi fatti dall’Eredità beneficiata. Panciatichi. Cassetta 
XLV n° 6 
Fascicolo di mm 320x200, di 9 sottofascc., di carte 435, numerazione per carte 328-762, v.n. per cc. 

Riguarda creditori del patrimonio Ximenes. 
 
Cc. 328-390, 26/02/1810 - 07/12/1824, (tit.int.) Conto di Leone * * Luzzati. 
Contiene: Copie conformi all'originali di atti di eccezioni e allegazioni tra eredi beneficiati 
Ximenes e Luzzati, imprestiti fruttiferi, Repliche, quietanze e cessioni di credito degli eredi di 
Leone Luzzati contro il patrimonio Ximenes, consenso di radiazione ipotecaria , dichiarazione di 
buona fede, nota di credito ipotecario su modulo prestampato, conto di credito Ximenes verso 
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Luzzati, lettere per Bandino Panciatichi. 
T. N. (Francesco Brocchi) 
cc. 391-419, 20/04/1804 - 28/08/1826, (tit.int.) Luigi Pratellesi per Cambi 1804. 20. ap[ri]le a s 8. 
* * s 200 17 [settem]bre a s 8. * * s 200 s 400 
Contiene: Atti di pagamento a Pratellesi di saldi di capitale per scritte di cambio, cambio da 
Pratellesi a Ferdinando Ximenes su modulo prestampato, note di credito ipotecario e ipotecaria 
convenzionale su modulo prestampato, dichiarazioni di pagamento e di soddisfazione di crediti di 
frutti da parte di Pratellesi verso Ferdinando Ximenes, minute di atti, atti di accomodamento a 
cambio e ricambio, ricevute di frutti pagati a Pratellesi. 
TT. NN. (Venanzio Ulivi e Filippo Brocchi) 
cc. 420-445, 15/10/1813-14/02/1827, (tit.int.) Casimira Berte s 400. a s* * in ordine al contratto 
del di 15 ottobre 1813 con Ipoteca speciale della Casa di Pinti segnata di N°. 6690= 
Contiene: Atti di ricevute di saldo di capitali di imprestiti fruttiferi Berte a Ximenes, dichiarazione 
di avvenuto pagamento, certificati di radiazione ipotecaria su modulo prestampato, nota di credito 
ipotecario su modulo prestampato, atto di recognizione di debito e costituzione di ipoteca minuta 
di atti, lettere per Giuseppe Rossi , conti. 
T.N. ( Francesco Brocchi) 
cc. 446-518, 03/10/1805 - 16/08/1826, (tit.int.) Falconieri e Ved[ova] Giglioli Cambi 
Contiene: Copie originali di atti di imprestito fruttifero, atti di ritiro capitale da parte di figlioli, 
note di credito ipotecario, ipoteche convenzionali su modulo prestampato copia di autorizzazione 
del magistrato di Firenze di amministrazione del patrimonio dei figli per Figlioli, atto di 
recognizione di debito, copie di atti di accomodamento a cambio e ricambio figlioli a Ferdinando 
Ximenes su modulo prestampato, ricevute di frutti pagati alla Figlioli, minute di atti, copia di 
dichiarazione di patto Taxil a Figlioli per pagamento frutti. 
TT. NN. (Venanzio Ulivi e Francesco Brocchi) 
cc. 519-584, 13/07/1799-18/09/1826, (tit.int.) Curradini Scritta del di 13 Luglio 1799. al s di * * 
2000 Convenzioni del di 13: Maggio 1814 Convenzioni del di 3. [settem]bre 1814 Biglietto di 
Disdetta del di 9: Marzo 1815: * * s 1000 
Contiene: ricevute di frutti pagati alle signore Curradini, consenso di radiazione ipotecaria, atto di 
pagamento e quietanza, atto di cessione di vendita di credito e recognizione di debito fruttifero, 
estratto di iscrizioni ipotecarie, passaggio di prestazione mensile tra i coniugi Curradini, certificato 
di radiazione ipotecaria e note di credito ipot su modulo prestampato , minuta di atti, consenso e 
approvazione del pagamento di frutti da parte dell'abate Baroni procuratore dei Rossetti, Lettera 
per Camillo Bardi Serselli da Torrigiani, nomina di procuratore e riservo, atti di eccezioni e 
repliche Salvagnini contro eredi Ximenes, disdetta, notifica e intimazione Rossetti-Curradini 
contro Panciatichi, domanda di produzione e allegazione. 
T. N. (Francesco Brocchi) 
cc. 585-678, 25/05/1798 - 24/01/1827, (tit.int.) Tancredini ne Damiani * * Scritta de 25: Maggio 
1798 di s.500 al 5 per cento 2. Scritta de 30 Giugno 1798 di * * 800 al 5 per cento 3. Scritta de 12 
[sette]mbre 1798 di s 2600.- al 5 per cento 4. Scritta de 21 Gennaio 1800 di * * 500 - al 5 per 
cento 5. Scritta di 27 Agosto 1800 di s 700 s 1500 
Contiene: Ricevute di frutti pagati a Caterina Tancredini Damiani ed eredi di cui una su modulo 
prestampato del Regio Spedale degli Innocenti, nota di spese pagate al Conservatore delle ipoteche 
per radiazione d'iscrizione Tancredini, certificati di radiazione, e note di credito ipotecario, 
ipoteche convenzionali su modulo prestampato scritte di cambio da Ferdinando Ximenes a favore 
Damiani con copie, atti di accomodamento a cambio e ricambio su modulo prestampato, copia 
conforme all'originale di atto di nomina di procuratori, conti di dare. 
T. N. (Pasquale Cecchi) 
cc. 679-688, 05/12/1820 - 21/08/1805, (tit.int.) Pagamento di * * e Frutti fatto all'Umiltà Landini 
Contiene: Atto di pagamento e atto di accomodato a cambio e ricambio su modulo prestampato, 
nota di credito ipotecario su modulo prestampato, conti. 
cc. 689-711, 16/01/1809 - 16/01/1822, (tit.int.) Ricevute e Documenti di pagamenti fatti in Saldo 
di Sorte e frutti a Bernardo Del Rocca 
Contiene: Atto di pagamento, ricevuta di pagamento, nota di credito ipotecario su modulo 
prestampato, imprestito fruttifero tra Del Rocca e Taxil.  
TT. NN. (Francesco Brocchi, Neri Magnani) 
cc. 712-762, 18/06/1803 - 09/06/1826, (tit.int. mod.) Pagamenti. 
Contiene: Conti di pagamenti di Bandino Panciatichi per conto dell'eredità Ximenes, pagamenti 
fatti da Martgherita Rosselmini, note di creditori toscani del patrimonio Ximenes, appunto su 
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conti, ricevute, 3 lettere per Giuseppe Rossi, 1 lettera di Bandino al Brocchi, ricevute di pagamenti 
legali fatti a Francesco Brocchi. 
 
CB. 329v., 331v., 336v., 337r., 349, 351, 356, 357v., 358r., 359v., 366r., 367v., 375, 376, 381v., 
382v., 384, 385, 386v., 387r., 388v., 389r., 390v., 391v., 396v., 400v., 401v., 403v., 404v., 405v., 
406v., 409, 410, 411v., 416v., 418, 419, 420v., 422v., 423v., 424, 434v., 437, 438, 439v., 440r., 
441v., 442r., 443v., 445r., 446v., 455, 459, 464v., 470, 471v., 477, 478v., 481, 482v., 483v., 
486v., 489, 491v., 498v., 499, 500v., 501, 503v., 504v., 505, 509, 511, 513v., 515v., 518, 519v., 
520v., 527v., 528, 531r., 535v., 542v., 543, 548v., 549, 551v., 552v., 555, 557v., 558v., 560, 
562v., 564, 565, 566v., 567, 569v., 570r., 574, 576v., 579v., 582, 583v., 584, 585v., 586v., 587v., 
588v., 589v., 591, 592v., 593v., 595, 596v., 598, 599v., 601, 602v., 604, 605v., 607, 608v., 610, 
611v., 613, 614v., 616, 617v., 618, 620v., 622, 623v., 625, 626v., 628, 629v., 631, 632v., 634, 
635v., 637, 638, 639v., 641v., 646, 655v., 657v., 659, 661v., 633v., 666v., 667, 668v., 669, 671v., 
673v., 675v., 676, 678, 679v., 681v., 683v., 687, 688, 689v., 701v., 711, 712v., 713v., 725v., 
727v., 729, 732r., 733v., 734v., 736v., 739v., 741v., 742v., 743v., 744v., 745, 746v., 747v., 749v., 
750v., 751v., 752v., 754, 756r., 757v., 758r., 760v., 761r., 762. 
C. fil.  
Leg. senza cop.  
Bolli, Timbri. 
Lingue franc. e ital. 

 

47 - 7 1817 set. 1 - 1821 set. 18. 
(tit.est.) Eredi Beneficiati Ximenes D’Aragona E Reggioli e Faggi 
Sentenza del Magistrato Supremo * * a 137 Sentenza * * * * a 165. 
Panciatichi. Cassetta XLV n° 7 
Filza di mm 330x240, di carte sciolte 297 numerazione per carte 763-1059, v.n. per pagg. 

Riguarda causa legale tra Eredi Ximenes contro Antonio Reggioli e Francesco Faggi. 
 
Cc. 763-1059, 01/09/1817- 18/09/1821, Atti del processo mosso davanti il Tribunale della Ruota 
Civile di Primo Appello di Firenze, tra Eredi Ximenes contro Antonio Reggioli, ex agente della 
fattoria di Leccio, e Francesco Faggi, in qualità di mallevadore, con sentenza d'appello del 18 
settembre 1821 che confermava quella del Magistrato di Firenze emessa il 21 settembre 1819 a 
sfavore del Reggioli, completano la causa: produzione di note di grasce prestate dal Reggioli ai 
lavoratori della fattoria del 'la Loggia', note di spese e funzioni legali pagate dagli eredi Ximenes a 
Tuccioni, dichiarazione di fatti di testimonianza oculare, Insistenza d’istanza, 1 lettera del 8 
dicembre 1819, nota di raccolta di vino e prezzi della vendita del vino, quaderno di fatture del 
rendimento di conti dell’amministrazione Reggioli, ristretti di cassa mensuali conteggio di dare e 
avere. 
 
CB. 764v., 779v., 780, 781, 791, 797, 798, 799, 800v., 802v., 805, 806v., 819v., 820, 824, 825v., 
826, 827v., 828, 829r., 831, 833v., 834v., 835v., 836r., 837v., 839, 844v., 846v., 856v., 874v., 
875v., 877v., 878v., 879v., 881v., 883v., 938v., 939, 954v., 955, 957v., 958v., 960v., 961v., 
962v., 964v., 965v., 966v., 967v., 968v., 969v., 970v., 971, 972v., 982r., 985v., 986v., 989, 991, 
994v., 995, 1002v., 1003, 1011v., 1013v., 1015v., 1017v., 1033, 1037, 1040v., 1041, 1044v., 
1045, 1059v. 
C. fil.  
Bolli, Timbri. 
C. 1035 scoloritura d’inchiostro. 

 

48 1482 apr. 25 - 1883 dic. 12. 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XLVI 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn. 33, numerazione per carte 1-904. 

Contiene: Imprestiti; Vendite; Affrancazioni; Espropriazioni; Accettazioni; 
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Alienazioni di rendite, Cambi, Tutele relative alla famiglia Panciatichi e 
Panciatichi Ximenes e compreve tra il 25 aprile 1482 e il 12 dicembre 1883. 
 

48 - 1 1807 giu. 17 
(tit.est.) 1807 marchesa Vittoria Ximenes ne'Panciatichi suo 
Testamento - Sua. Eredità. Panciatichi. Cassetta XLVI n°1 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 6; numerazione per carte 1-6. 

Riguarda testamento di Vittoria Ximenes d'Aragona. 
 
Cc. 1-6, 17/06/1807, Testamento nuncupativo di Vittoria Ximenes, che nomina suoi eredi il marito 
Niccolò Panciatichi e i figli Bandino e Leopoldo, rogato nella canonica dei SS. Apostoli. 
 
C.B. 6v. 
C. fil. 
Leg senza cop. 
T.N. (illeg.)Timbro. 
Chiusa in lat. 

 

48 - 2 1812 apr. 25 - 1830 set. 9. 
(tit.est.) Cambio di s 1000 a favore della Teresa Calducci ne Ciofi del 
di 25 Ap(ri)le 1812. Rimasto estinto il 23 Agosto 1830 e Radiata 
l'Inscrizione. Panciatichi. Cassetta XLVI n°1 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 8; numerazione per carte 7-14. 

Riguarda atto di imprestito  
 
Cc. 7-12, 25/04/1812 - 23/08/1830, Originale di atto di imprestito fruttifero di Teresa Calducci in 
Ciofi a Leopoldo Panciatichi con ipoteche su beni a Montespertoli, con nota di imprestito saldato. 
cc. 13-14, 09/09/1830, Certificato di radiazione di iscrizione ipotecaria su modulo prestampato 
 
C.B. 12v., 13v., 14. 
C. fil. 
T.N. (Venanzio Ulivi), Bollo, Timbro. 

 

48 - 3 1818 gen. 27 - 1818 gen. 24. 
(tit.est.) 1813 Imprestito di s. 2000 fatto dal march[ese] Lodovico 
Incontri al cav(aliere) Leop(oldo) Panc(iatichi). Panciatichi. Cassetta 
XLVI n°3 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 4; numerazione per carte 15-18. 

Riguarda atto di imprestito. 
 
Cc. 15-18, 27/01/1818 - 24/01/1818, 2 lettere una di Leopoldo Panciatichi a Lodovico Incontri e 
risposta di questo sul contratto di imprestito fruttifero e aumento dei frutti da parte dell'Incontri. 
 
C.B. 15v., 16, 17v., 18. 
C. fil. 

 

48 - 4 1813 apr. 7 - 1818 mar. 12. 
(tit.est.) 1813 7 Aprile Imprestito di franchi fatto dalla Eredità Dal 
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Borgo Antella al cav(aliere) Leopoldo Panciatichi. Panciatichi. 
Cassetta XLVI n°4 
Fascicolo di mm 300x190, di carte sciolte 10; numerazione per carte 19-28. 

Riguarda atto di imprestito  
 
Cc.19- 26, 07/04/1813, (tit.int.) D(a)l Borgo Imprestito stipulato il di 7 Aprile 1813 Rogato 
m(esser) Venanzio Ulivi. 
Minuta di atto d'imprestito fruttifero fatto dai fratelli Martini a Leopoldo Panciatichi con ipoteca su 
podere 'Cerrettino' a Montespertoli. 
cc. 27-28, 12/03/1818, Lettera per Leopoldo da Berretti su aumento di frutto d'imprestito. 
 
C.B. 19v., 25v., 26, 27v., 28r. 
C. fil. 
Leg. con cop. 
T.N. (Venanzio Ulivi). 
C. 13 forata. 

 

48 - 5 1812 ago. 24 - 1813 mag. 6. 
(tit.est.) 1813 6 maggio Casa in San Giovanni Venduta a Bessi 
GiovanBattista. Panciatichi. Cassetta XLVI n°5 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 6; numerazione per carte 29-36. 

Riguarda atto di vendita. 
 
Cc. 29-30, 24/08/1812, Stima di beni componenti la fattoria in vendita. 
cc. 31-34, 06/05/1813, Contratto di compra vendita della casa a San Giovanni Valdarno da 
Leopoldo Panciatichi a Giovanbattista Bessi. 
 
C.B. 30v., 35, 36. 
C. fil. 
T.N. (Angiolo Sebastiano Begni), Bollo, Timbro. 

 

48 - 6 1813 mag. 18. 
(tit.est.) 1813 18 luglio Agostini Fratelli comprano dal cav(aliere) 
Leopoldo due appezzamenti livellari in com(un)e di * *. Panciatichi. 
Cassetta XLVI n°6 
Fascicolo di mm 300x210, di carte sciolte 11; numerazione per carte 37-47. 

Riguarda contratto di vendita.  
 
Cc. 35-36, 18/05/1813, Lettera per Leopoldo Panciatichi da Querci su contratto di vendita del 
podere 'd'Alica'. 
cc. 37-45, (s.d), Minuta di contratto di compra vendita di terreni nel popolo di Alica e Forcoli da 
Panciatichi ai Fratelli Agostini 
 
C.B. 38r., 46v., 47v. 
C. fil. 
C. 30 forata. 

 

48 - 7 1800 apr. 2 - 1853 dic. 15. 
(tit.est.) Cambio di 600a favore di Luigi Francolini del di 12. 
Novembre 1814. Rimasto saldato il 12. Novembre 1830 e Radiata 
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l'Inscrizione. Panciatichi. Cassetta XLVI n°7 
Fascicolo di mm 325x210, di carte sciolte 25; numerazione per carte 48-72. 

Riguarda atto di imprestito e atto di compra vendita. 
 
Cc. 48-51, 02/04/1800, Copia di sentenza della causa tra Giovanna Saint Andrè contro Bandino 
Panciatichi per cambiale. 
cc. 52-61, 12/11/1814 - 16/08/1832, Atto di imprestito fruttifero Luigi Francolini a Leopoldo 
Panciatichi con ipoteche su poderi a Certaldo e a Castelfiorentino, con radiazione ipotecaria 
cc. 62-67, 1808 - 15/12/1853, note di credito ipotecario contro Leopoldo Panciatichi su modulo 
prestampato e Certificato di radiazione ipotecaria contro Ferdinando Panciatichi Ximenes su casa 
colonica a Firenze.  
c. 68, 07/02/1816, Atto di produzione, allegazione e riservo Anastagi contro Panciatichi. 
cc. 69-72, 06/02/1818 - 19/12/1819, estratto di contratto di compra vendita tra Feroci contro 
Lambruschini con iscrizione contro Feroci a stampa. 
 
C.B. 59, 60v., 61, 65v., 66, 70v. 
C. fil. 
T.N. (Antonio Parigi), Bollo, Timbro. 

 

48 - 8 1829 
(tit.est.) 1815 3 Marzo miseri Antonio da ad imprestito s 400 al 
cav(aliere) P(ietro) Leopoldo Panciatichi e Restituzione fattagliene 
nel 1829. Panciatichi. Cassetta XLVI n°8 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 2; numerazione per carte 73-74. 

Riguarda atto di imprestito  
 
Cc. 73-74, 1829, Atto di ricevuta di Antonio Miseri da Margherita Rosselmini per saldo del 
capitale d'imprestito fruttifero e consenso a radiazione ipotecaria 
 
C.B. 74v. 
C. fil. 

 

48 - 9 1815 mar. - 1835 mar. 
(tit.est.) 1815 Imprestito di s 2000 fatto al cav(aliere) Leopoldo 
P(anciatich)i dal Sen(atore) Claudio Sergardi. Panciatichi. Cassetta 
XLVI n°9 
Fascicolo di mm 315x210, di carte sciolte 4; numerazione per carte 75-78. 

Riguarda atto di imprestito  
 
Cc. 75-78, marzo 1815 - marzo 1835, Atto di imprestito fruttifero da Claudio Sergardi a Leopoldo 
Panciatichi con ipoteche su fattoria della 'Torre' a Montespertoli, con atto di restituzione, quietanza 
e consenso a radiazione di Sergardi. 
 
C.B. 78 
C. fil. 
T.N. (Venanzio Ulivi). 

 

48 - 10 1815 mar. 29. 
(tit.est.) Contratto d'Imprestito di s 1000 del di 29 Marzo 1815. a 
favore d'Antonio Palafuti Rimasto saldato il dì 29 Maggio 1829. 
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Panciatichi. Cassetta XLVI n°9 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 8; numerazione per carte 79-86. 

Riguarda atto di imprestito  
 
Cc. 79-86, 29/03/1815, Atto di imprestito fruttifero da Palafuti a Leopoldo Panciatichi con 
ipoteche su podere 'Villa Bassa' a Montespertoli 
 
C. fil. 
Leg. senza cop.  
T.N. (ileg.), Bolli, Timbri,  

 

48 - 11 1815 dic. 29 - 1816 feb. 7. 
(tit.est.) 1815 29 Dicembre Naldini Del Riccio cavaliere Benedetto 
suo credito contro i fratelli Panciatichi- Estinto. Panciatichi. Cassetta 
XLVI n°11 
Fascicolo di mm 300x205, di carte sciolte 2; numerazione per carte 87-88. 

Riguarda atto di imprestito di denaro da Benedetto Naldini Del Riccio a Bandino e Leopoldo 
Panciatichi. 
 
Cc. 87-88, 29/12/1815 - 07/02/1816, Atto chirografo di dichiarazione di debito solidale dei fratelli 
Panciatichi verso Benedetto Naldini Del Riccio per somma a titolo di imprestito gratuito, con nota 
di saldo del Naldini. 
 
C.B. 87v., 88.  
C. fil. 
Bolli, Timbri. 

 

48 - 12 1814 - 1816 ago. 1. 
(tit.est.) 1815 Patrimonio Ximenes Amministrazione Giudiciale e 
Curatela Atti diversi. Panciatichi. Cassetta XLVI n°12 
Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 57; numerazione per carte 89-145, v.n. per cc. 

Riguarda amministrazione di patrimonio Ximenes con curatela di Bardi-Serzelli. 
 
Cc. 89-125, (1814) - 01/08/1816, Memorie sull'interdizione di Ferdinando Ximenes; Curatela 
Ximenes d'Aragona di Bardi Serzelli, con copia di domanda di rendimento conti del Bardi Serzelli 
a Leopoldo Panciatichi, atto di protesta Leopoldo contro Serzelli, nomina per tuccini a procuratore 
Panciatichi, copia si sentenza del magistrato supremo con approvazione del rendimento della 
curatela provvisoria Bardi-Serzelli del marchese Ximenes. 
cc. 126-141, 31/10/1815 - 09/11/1815, Copia di copia di sentenza di interdizione di Ferdinando 
Ximenes e minuta di procura per affari a Parigi. 
cc. 142-145, 14/12/1815, Copia di ordine di sequestro del Magistrato Supremo di Firenze di beni 
in possesso dei coniugi Lasteyrie a Bagno a Ripoli e Galluzzo, e amministrazione provvisoria a 
Leopoldo Panciatichi. 
 
C.B. 110v., 111v., 114v., 115v., 116, 119v., 120, 124v., 125, 141, 145. 
C. fil. 
Leg. con e senza cop. 
T.N. (Vincenzo Righi), Bolli, Timbri, Sig. cer. 

 

48 - 13 1798 ago. 2 - 1816 apr. 9. 
(tit.est.) 1816 Panciatichi cavaliere Leopoldo e Nino di Vienna. 
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Panciatichi. Cassetta XLVI n°13 
Fascicolo di mm 315x205, di carte sciolte 24; numerazione per carte 146-169. 

Riguarda corrispondenza per imprestito  
 
Cc. 146-152, 26/01/1803 - 26/05/1816, Appunti di dare e avere. 
cc. 153-169, 02/08/1798 - 09/04/1816, Lettere: 7 per Leopoldo dai fratelli Nino da Friburgo in 
Breiisgau, da G.B. Malfatti da Vienna, 3 da Leopoldo a mittente sconosciuto  
 
C.B. 146v., 147v., 148r., 149v., 150v., 151, 152v., 154r., 155v., 156r., 157v., 162r., 163v., 164r., 
166r., 167v., 168v., 169r. 
C. fil. 
Cc. 154, 156, 157, 159, 160, 162, 163, 166, 169 strappate e/o bucate. 
Lingue ital. e franc. 

 

48 - 14 1818 feb. 17 - 1819 mar. 27. 
(tit.est.) 1817 18 M[ar]zo Graduatoria Caracciolo Promessa di 
evizione a favore Ximenes. Panciatichi. Cassetta XLVI n°14 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 9; numerazione per carte 170-178. 

Riguarda graduatoria di creditori. 
 
C. 170, 26/02/1818, Copia conforme all'originale a stampa e manoscritta di dipositivo del decreto 
proferito dal Magistrato Supremo di Firenze su graduatoria dei creditori Caracciolo. 
cc. 171-172, 18/03/1818, Atto di domanda e allegazione degli eredi Ximenes contro Catanzaro. 
cc. 173-178, 28/08/1818 - 27/03/1819, 3 copie conformi all'originale di sentenza del magistrato in 
cui la promessa di evizione alla vendita del podere 'Tamburesco a favore di Ferdinando Ximenes 
viene fatta valere dagli eredi Ximenes nel giudizio di graduatoria creditori Caracciolo. 
 
C.B. 172. 
C. fil. 
Bolli. 
Cc. 177, 178 strappate. 

 

48 - 15 1812 ott. 21 - 1818 mag. 8. 
(tit.est.) 1807-1818 Corsinovi Fratelli per Debito di Colonia Atti 
diversi. Panciatichi. Cassetta XLVI n°15 
Fascicolo di mm 310x210, di carte sciolte 41; numerazione per carte 179-219. 

Riguarda atti per affare Panciatichi Leopoldo e fratelli Corsinovi.  
 
C. 179, 21/10/1812, Disdetta di affitto del podere a Urbana a Montespertoli dei fratelli Corsinovi. 
cc. 180-186, 11/07/1814 - 23/08/1814, Richiesta per il presidente del Tribunale Di Prima istanza 
di Firenze per sequestro da parte di Leopoldo Panciatcihi contro Corsinovi di raccolte per 
pagamento di credito, dichiarazione dell'usciere di avvenuto sequestro, notifica di atto per Taddei, 
agente di casa d'Este, contro Corsinovi, lavoratore anche di sua altezza Beatrice d'Este, Duchessa 
di Massa, nel podere 'le Querce', dichiarazione di Poggi, procuratore di Gaspero Corsinovi, 
conclusioni e richiesta di Leopoldo Panciatichi a condanna di pagamento del Corsinovi. 
cc. 187-194, 20/04/1815 - 09/08/1815, Copia conforme all'originale di memoria di causa 
Panciatichi contro Corsinovi e nuovo sequestro nel podere 'le Querce', eccezioni, domanda 
ricognizione e produzione Corsinovi contro Panciatichi. 
cc. 195-215, 19/01/1818 - 08/05/1818, Atto pubblico di ratifica e mandato irrevocabile, minuta di 
repliche, atto di istanza di sfratto Panciatichi contro Liverani, copia conforme all'originale di 
decisione del podestà di Montespertoli per non eseguire lo sfratto del Liverani, citazione in 
udienza e condanna di sfratto, appello del Corsinovi e Liverani contro Panciatichi, prosecuzione 
d'appello alla Ruota Civile di Firenze Corsinovi contro Panciatichi. 
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cc. 216-217, 1818, Lettera per il Panciatichi da Tuccini. 
cc. 218-219, Dare e avere in conto corrente di Gaspero Corsinovi. 
 
C.B. 179v., 188v., 192v., 194v., 200v., 203v., 205v., 207, 213v., 214, 216v., 217, 218r., 219v. 
C. fil. 
T.N. (Venanzio Ulivi), Bolli, Timbri 

 

48 - 16 1819 - 1842 giu. 14. 
(tit.est.) 1819 e Seg(uenti) Rosselmini Panciatichi e Spedale dei 
Trovatelli di Pisa Livello del p(ez)zo di Terra d(et)ta Balerchio in 
comune di Palaia. Panciatichi. Cassetta XLVI n°16 
Fascicolo di mm 315x210, di carte sciolte 8; numerazione per carte 220-227. 

Riguarda atto di riconduzione livellare. 
 
Cc. 220-222, giugno 1819, Relazione del perito Cecchi per constatare e determinare il canone sul 
terreno tenuto a livello dallo Spedale dei trovatelli di Pisa. 
cc. 223-224, giugno 1842, Minuta di atto privato di nomina a procuratore per Bianchi per 
riconduzione livellare. 
cc. 225-227, 02/05/1842 - 14/06/1842, 2 lettre per Soldani dallo spedale dei Trovatelli di Pisa e da 
attribuibile a 0Margherita Panciatichi. 
 
C.B. 221v., 222v., 224v., 226r., 227v. 
C. fil. 
C. 226 strappata. 

 

48 - 17 1819 lug. 7 - 1821 lug. 4. 
(tit.est.) 1819- 21 Benincasa Giovanni Agente a Saturnia debiti da lui 
lasciati e molestie a Panciatichi inferite dai Creditori Ammannati. 
Panciatichi. Cassetta XLVI n°17 
Fascicolo di mm 315x205, di carte sciolte 20; numerazione per carte 228-247. 

Riguarda causa legale. 
 
Cc. 228-231, 12/09/1820 - 07/11/1820, 2 lettere: 1 per Bandino Panciatichi da Diodato Sadun da 
Monte Merano, 1 da Angelo Aijo di Pitigliano.  
cc. 232-236, 07/07/1819 - 19/07/1820, 3 copie di chirografi di Giovanni Benincasa di obbligazioni 
a pagare ai creditori Angelo Ammannati, Sadun, Filippacci, Angelo Aijo, con una cambiale. 
cc. 237-240, 10/10/1820- - 12/10/1820, 2 copie di dichiarazione di fatti di Vincenzo Guerri e 
Iacopo Vignoli. 
cc. 241-247, 28/02/1821 - 04/07/1821, Atti di narrativa, domanda e istanza Ximenes contro Sadun, 
Aijo e Filippacci a produrre vantati titoli di credito, costituzione di procuratore degli eredi 
Ximenes, eccezioni speciali eredi Ximenes contro Sadun. 
 
C.B. 228v., 229r., 230v., 231r., 232v., 233v., 235v., 236r., 238v., 240v., 242v., 245. 
C. fil. 
T. N. (Giuseppe Landini), Bolli, Timbri. 

 

48 - 18 1821 ago. 20. 
(tit.est.) 1821 Strada detta dei Casciani in comune di Montaione 
Rappresentanze intorno al suo * *. Panciatichi. Cassetta XLVI n°18 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 14; numerazione per carte 248-261. 
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Riguarda spiegazione per interruzione di lavori stradali. 
 
Cc. 248-261, 20/08/1821, Copia di rappresentanza avanzata al Principe dal Sovrintendente alla 
Camera delle Comunità per giustificare la sospensione dei lavori sulla strada dei Casciani. 
cc. 256-261, Memoria esplicativa sui fatti. 
 
C. fil. 
Leg. senza cop. 

 

48 - 19 1822 mar. 15 - 1822 apr. 25. 
(tit.est.) 1822 Quartiere in Roma preso in Affitto dalla marchesa 
Margherita Vedova Panciatichi. Panciatichi. Cassetta XLVI n°19 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 3; numerazione per carte 262-264. 

Riguarda contratto di affitto di una casa tra Margherita Rosselmini ne' Panciatichi e Filippo 
Timotej De Solvetti. 
 
Cc. 262-264, 15/03/1822 - 25/4/1822, Contratto di affitto e minuta con inventario di mobilia di 
casa a Roma tra Margherita Rosselmini-Panciatichi e Filippo Timotej De Solvetti locatore, per un 
mese e mezzo con ricevute dei pagamenti e con riconsegna dell'abitazione il 25 aprile 1822. 
 
C.B. 264v. 
C. fil. 
Timbro. 

 

48 - 20 1605 ott. 23. - 1883 dic. 12. 
(tit.est.) 1824 5 Gennaio Livello di una Casa in Via del Fiore 
proveniente dall'Eremo di Camaldoli * * Affrancazione. Panciatichi. 
Cassetta XLVI n°20 
Fascicolo di mm 305x205, di carte sciolte 7; numerazione per carte 265-271. 

Riguarda atto di affrancazione livellare tra i Padri Camaldolesi e Margherita Rosselmini 
Panciatichi. 
 
C. 265, 23/10/1605, Atto di concessione livellare Panciatichi di una casa in Via del Fiore a Santa 
Maria a Verzaja dai Padri di Camaldoli. 
cc. 266, 22/04/1820, Nota di credito ipotecario e convenzione speciale in favore di Bandino 
Panciatichi contro Caterina Califfi su casa in via del Fiore. 
cc. 267-268, 05/01/1824, Atto di affrancazione livellare fatta da Margherita Panciatichi, di livello 
ceduto dall'Intendenza di Finanza del Tesoro Pubblico in Toscana a Niccolò di Bandino 
Panciatichi con atto di transfert del 1810 e già spettante all'eremo di Camaldoli. 
cc. 269, 26/02/1824, Dichiarazione del curato della parrocchia dei Santi Stefano e Cecilia 
sull'essistenza della famiglia Minuti tra i parrocchiani. 
cc. 05/12/1883, Appunto per Giuseppe Rossi su concessioni livellari. 
 
C.B. 265v., 269v., 271. 
C. fil. 
Sig. cer.  

 

48 - 21 1799 dic. 24 - 1830 set. 9. 
(tit.est.) Scritta di cambio per s 200 dal di 24 Dicembre 1799 a favore 
di Giuseppe Ceroti Rimasta saldata il 7 Maggio 1830 e Radiata 
l'Inscrizione. Panciatichi. Cassetta XLVI n°21 
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Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 4; numerazione per carte 272-275. 

Riguarda contratto di cambio. 
 
Cc. 272-275, 24/12/1799 - 09/09/1830, Atto di accomodamento di cambio su modulo prestampato 
di Giuseppe Ceroti a Leopoldo Panciatichi, con nota di saldo del 7 maggio 1830, e radiazione 
ipotecaria su modulo prestampato del 9 settembre 1830. 
 
C.B. 273v., 274v., 275. 
C. fil. 
Bolli, Timbri. 

 

48 - 22 1482 apr. 25 - 1854 feb. 19 
(tit.est.) 1820- 28 Rosselmini- Panciatichi e conte Agostini Lite e * * 
pel bosco di Gricciana Panciatichi. Panciatichi. Cassetta XLVI n°22 
Fascicolo di mm 315x225, con 5 sottofascc. di carte sciolte 407; numerazione per carte 276-682, v.n. per cc. 

Riguarda causa legale mossa davanti al Tribunale di Palaja da Margherita Rosselmini Panciatichi 
contro Alamanno Agostini per taglio improprio di alberi di proprietà Panciatichi. 
 
Cc. 276-301, 20/09/1792 - (post 22/09/1820), (tit.int.) Panciatichi e Agostini Chirografo Originale 
del di 8 Gennaio 1828 col quale sono restate ultimate per staglio e stralcio tutte le reciproche 
pretenzioni tanto per parte della Signora Marchesa Margherita Rosselmini Ved[ov]a Panciatichi 
Ximenes D'Aragona, quanto per parte del Sig[nore] Conte Alamanno Agostini relative al Bosco di 
Gricciana firmato da ambe le Parti. 
Contiene: Conteggio di dare e avere Rosselmini a Agostini, note di spese legali con lo studio 
Tostolini, memoria della causa e chirografo fatto in originale. 
cc. 302-453, (25/04/1482) - 02/12/1824, (tit.int.) Panciatichi e Agostini Fedi memorie, Estratti, e 
Documenti diversi. 
Contiene: Appunti, note di denaro da restituirsi da Agostini, osservazioni sui confini e terreni a 
Collegoli con i contratti di affitto di terreno dal 25 aprile 1482; relazione del 12 marzo 1822 dei 
periti per misurazione dei terreni per la causa Rosselmini Margherita contro Agostini con piantina, 
memorie di volture dell'appezzamento, Copialettere Panciatichi, 37 per i fattori delle tenute 
Panciatichi, per il conte Agostini, per i fratelli Rourier., per il Conservatore delle ipoteche di 
Arezzo, per il cappellano Fiorelli e lettere da Soldani, fattore di Collegoli con 21 certificati del 
Ministro dell'Archivio Generale degli Estimi di Pisa, lettere per Arrighetti di Firenze da Maria 
Grassi Agostini di Pisa, per Agostini da Peselli, Fede di vendita di legname del Bosco di Gricciana 
e causa dello scontro tra Margherita Rosselmini per improprio taglio di alberi, fede di vendita del 
bosco, relazione dell'ingegnere, istanza dell'Agostini al Ministro generale dell'Estimo dell'Uffizio 
dei Fossi di Pisa per voltura di beni, 3 copie di precetto da parte dell'Abate di S. Agostino di 
Niccosia della Valle di Calci alla famiglia Barsottini a lasciar liberi alcuni beni. 
T.N. (Venanzio Ulivi) 
cc. 454-575, (1482) - 22/09/1820, (tit.int.) Processo in Causa Panciatichi e Agostini N: B: Gli Atti 
che si trovano indicati nell'Indice, e poi mancanti in Processo furono consegnati dal D[ottor]e 
Tuccini alla Sig[nora] M[arche]sa Panciatichi in occasione della Trattativa con i Signori Giuliani 
Sanguigni in rapporto alla liquidazione dei danni, e spese 
Contiene: atti del processo di prima istanza Panciatichi contro Agostini, con indice, sentenze del 
Tribunale di Palaia del 20 dicembre 1815 e del 12 giugno 1816 condanna di Margherita 
Rosselmini, copia di copia del 30 giugno 1680 di contratto di vendita del 1482, albero genealogico 
della famiglia Agostini, fedi di beni estimali. 
cc. 576-619, 05/04/1819 - 17/08/1828, (tit.int.) Panciatichi e Agostini vertenza colli eredi Lupi 
come * * Rosselmini 
Contiene: 6 lettere per Margherita Rosselmini da ranieri Andreotti di Pisa, da Gaetano Lupi di 
Pisa, cugino di Margherita, da Giovanni Giuliani Sanguigni; altre 5 di cui solo una con mitt. di 
Giuliani Sanguigni, tutte su causa Rosselmini-Agostini; replica di Margherita alle osservazioni 
fatte con una memoria dagli eredi Lupi. 
cc. 620-662, 1822 - 19/02/1854, Lettere 8 tra Soldani da Collegoli e Arrighetti di Firenze, 2 da 
Arrighetti a Antonio Cecchini di Aliano, 13 da Soldani a Luigi Barbossi, maestro di casa 
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Panciatichi, a Margherita Rosselmini e a Zanobi Rossi, 4 tra Margherita Rosselmini e Agostini 
cc. 663-682, 15/01/1711, Causa tra Cosimo Rosselmini, per proprietà pervenuta in dote della 
moglie, contro Agostini, originale di quietanza nella causa contro Agostini che paga a Margherita. 
 
C.B. 276v., 278v., 289, 292, 293, 294, 299v., 300, 301, 302v., 303r., 304v., 307v., 311v., 312r., 
313, 314v., 315v., 320v., 322, 324, 340, 341v., 343r., 344v., 345v., 346r., 353, 354v., 356v., 357, 
364v., 365, 367, 368v., 369v., 371, 374v., 375, 379r., 383v., 385v., 387v., 396, 397v., 398, 400v., 
401v., 402v., 403v., 405r., 406v., 407r., 408v., 409r., 410v., 411r., 412v., 413r., 417r., 418v., 
419r., 420v., 421r., 422v., 423r., 425v., 427r., 429r., 431r., 433r., 435r., 441v., 442, 443r., 445r., 
446v., 447r., 449r., 450v., 451, 452, 453, 454v., 456v., 460v., 464v., 470v., 474v., 476, 480v., 
482v., 490v., 493v., 494v., 495v., 496, 498, 500, 502, 504v., 506r., 511r., 512v., 513r., 514v., 
515r., 516v., 517v., 518, 526, 527, 528, 533r., 535, 536, 544, 546, 548, 549, 551r., 552, 556, 557, 
558v., 561v., 562r., 563v., 564r., 575, 576v., 579r., 582v., 583r., 585r., 586v., 587r., 589r., 593v., 
601, 602, 604v., 606v., 607, 618, 619, 620, 621v., 624r., 626, 630r., 631v., 633r., 635, 637v., 638, 
642v., 643v., 647v., 648r., 650v., 651, 653r., 654, 655, 657v., 658r., 659v., 661, 662, 670v. 673, 
674v., 675, 676, 682. 
C. fil. 
Leg. con e senza cop. 
Bolli, Timbri, Sigg. cer.,  
Lingue ital. e lat. 
Cc. 343, 346, 549, 577, 578, 587, 607, 624, 630, 648, 658, 653 strappate e/o bucate. 

 

48 - 23 1820 lug. 19. 
(tit.est.) 1822 Quartiere in Roma preso in Affitto dalla march(esa) 
Margherita V(edov)a Panciatichi. Panciatichi. Cassetta XLVI n°23 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 2; numerazione per carte 683-684. 

Riguarda benefizio di Santa Maria Maddalena. 
 
Cc. 683-684, 19/07/1820, Mandato di procura per arcidiacono Maggi dal marchese Bandino 
Panciatichi per se e come contutore del nipote Ferdinando Panciatichi Ximenes insieme alla di lui 
madre Margherita Rosselmini, per esercitare il giuspatronato del benefizio semplice eretto sotto il 
titolo di S. Maria Maddalena nella chiesa di San Sebastiano a Piuvica a Pistoia, nominandovi in 
nome loro il prete Petrocchi. 
 
C.B. 684. 
C. fil. 

 

48 - 24 1824 dic. 9. 
(tit.est.) 1824 Bartolini prof(essere) Lorenzo affittuario di un locale in 
B(org)o Pinti per suo studio di scultura. Panciatichi. Cassetta XLVI 
n°19 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 1; numerazione per carte 685. 

Riguarda disdetta di affitto. 
 
Cc. 685, 09/12/1824, Atto di disdetta di affitto da parte di Bartolini dello studio in Borgo Pinti nel 
ex oratorio Gesuitico annesso al palazzo Ximenes. 
 
C.B. 685v. 
C. fil. 
Timbro. 

 

48 - 25 1823 dic. 3 - 1826 ago. 8. 
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(tit.est.) 28. Agosto 1826. Riscossione di s 1656.3.4.7. al netto di 
spese e pagamenti Relativi al Credito di dote della Sig(no)ra Giulia 
Panciatichi Ved(ova) del Sig(nore) Cav(aliere) Marco Del Rosso dal 
Patrimonio dei creditori in concorso. Panciatichi. Cassetta XLVI n°25 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 24; numerazione per carte 686-710. 

Riguarda amministrazione eredità. 
 
Cc. 686- 687, 03/12/1823, Stato ereditario di Giulia Panciatichi deceduta in questo giorno e 
lasciato tutto al nipote Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
cc. 688-710, 11/02/1826 - 08/08/1826, Sottofascicolo Contiene: Amministrazione eredità Giulia 
tenuta da Margherita Rosselmini, nota di copie di spese legali con avv. Giacomelli per la causa di 
Margherita contro i creditori Del Rosso e ricevute dell'avv., dei creditori, dell'Economo al 
Patrimonio in concorso di creditori, ricevuta su modulo prestampato dell'Amministrazione 
Generale del Registro e aziende Riunite, copia di doc. della partita di deposito fatto nella Cassa 
dell'Arcispedale di S.M. Nuova da Margherita Rosselmini, estratto dal suo originale di atto di 
prima Fede e deposito di denaro per estinzione del credito. 
 
C.B. 686r. 687v., 691v., 692, 694, 695v., 696v., 697, 698v., 699v., 700, 702v., 708v., 709, 710. 
C. fil. 
Bollo. 
C. 692 strappata. 

 

48 - 26 (1835 mar. 14.) 
(tit.est.) 1835 Accollo del mantenimento della strada Comunale detta 
del Ponte di Mezzo dal Ponte a Rifredi a Novoli. Panciatichi. Cassetta 
XLVI n°26 
Fascicolo di mm 315x220, di  carta sciolta 1; numerazione per carte 711. 

Riguarda accollo spese. 
 
Cc. 711, (post 14/03/1835), Lettera della marchesa Luisa Strozzi al Gonfaloniere e Presidente 
della magistratura della comunità del Pellegrino per accollo spese di mantenimento della strada del 
Ponte di Mezzo. 
 
C.B. 711v. 
C. fil. 

 

48 - 27 1824 dic. 9 - 1845 lug. 21. 
(tit.est.) 1827- 1838 Credito Carotti passa in Conti conte Giuseppe e 
quindi nello Spedale degli Innocenti di Firenze. Panciatichi. Cassetta 
XLVI n°27 
Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 7; numerazione per carte 712-718. 

Riguarda disdetta di affitto. 
 
Cc. 712-713, 08/02/1827, Copia di contratto in carta libera di cessione di ragioni con subingresso 
tra Carotti al conte Conti di un censo di rendita perpetua contro gli erdi Panciatichi Ximenes. 
c. 714, 23/04/1838, Copia conforme di atto di notifica, dichiarazione e allegazione al Tribunale del 
Magistrato Supremo di Firenze per causa Conti contro Ferdinando Panciatichi Ximenes con ceduto 
in pagamento allo Spedale di santa Maria degli Innocenti le azioni e ragioni di credito. 
cc. 715-718, 02/01/1827 - 21/07/1845, 2 lettere: 1 dal Carotti a 'padrona', 1 per Ferdinando 
Panciatichi Ximenes dallo Spedale degli Innocenti. 
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C.B. 716, 718. 
C. fil. 
Timbro. 

 

48 - 28 (1821 gen. 10). - 1839 apr. 10. 
(tit.est.) 1839 10 Aprile Panciatichi e Martellini consenso alla 
radiazione d'ipoteca. Panciatichi. Cassetta XLVI n°28 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 21; numerazione per carte 719-739. 

Riguarda radiazione ipotecaria. 
 
Cc. 719-737, (post 10/01/1821) - 17/04/1838, Lettere per Zanobi Rossi, con minuta di atto 
Panciatichi e Marchese Martellini per consenso a radiazione ipotecaria, da Giuseppe Chellini con 
copia dell'iscrizione ipotecaria a favore dei Panciatichi contro Martellini su acquisto della fattoria 
di S. Giovanni Valdarno, da attribuibile a Margherita Rosselmini, con risposta di impossibilità alla 
radiazione ipotecaria, 1 per attribuibile a Iacopo Giacomelli da Castelfranco di Sotto con memoria 
dell'affare tra Panciatichi e Martellini 
cc. 738-739, 10/04/1839, Atto di consenso a radiazione ipotecaria  
 
C.B. 719v. 722r., 723v., 725, 727r., 728v., 736, 737, 739v. 
C. fil. 
T. N. (Lorenzo Gargiolli), Bollo, Timbro. 
Cc. 726, 727 strappate. 

 

48 - 29 1828 dic. 22. 
(tit.est.) 1828 22 Dicembre Passo pel viale di Grecciana Collegali 
concesso al Mannucci. Panciatichi. Cassetta XLVI n°29 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 2; numerazione per carte 740-741. 

Riguarda concessione di passaggio. 
 
Cc. 740-741, 22/12/1828, Atto privato con cui Margherita panciatichi accorda il passaggio su un 
viale che porta al podere di Gricciana dei Panciatcihi 
 
C.B. 740v., 741. 
C. fil. 
Bollo. 
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48 - 30 (1776) - 1824 dic. 17 
(tit.est.) TUTRICE PANCIATICHI XIMENESd'ARAGONA e 
QUARATESI. Panciatichi. Cassetta XLVI n°30 Pro(curato)re 
M(esser) Vincenzo Tuccini. 
Filza cartonata, di mm 320x220, di carte sciolte 161, 11 sciolte; numerazione per carte 742-900, v.n. per cc. 

Riguarda causa legale. 
 
Cc. 742-750, (1776) - 02/06/1820, 5 piantine, atto di vendita e compra tra Bartolomeo Torniai e 
Quaratesi, ricevuta di Luigi Luti, agente del Quaratesi per pagamento di annua pastura, descrizione 
conforme al contratto enfiteutico fra comune di Reggello e il Torniai. 
cc. 751-900, 07/06/1821 - 17/12/1824, Atti della causa per taglio di alberi in proprietà Quaratesi 
tra Panciatichi e Quaratesi, con indice delle scritture davanti il Tribunale di Reggello, copia di 
sentenza del 29 aprile 1823 contro Panciatichi, causa tra Gemmi, agente Panciatichi, e Luti, copia 
di sentenza Tribunale Reggello del 26 maggio 1823 contro Luti, copia di sentenza del Peritorio del 
Tribunale di Reggello con condanna del Quaratesi al pagamento delle spese giudiciali del 6 
febbraio 1824, copia di sentenza della Ruota di Firenze del 28 settembre 1824 con condanna in 
appello del Quaratesi, copia di notifica di certificato di morte di Bandino Panciatichi, copie di 
contratti di compra vendite, copia di relazione del perito per recognizione dei confini, di 
concessione enfiteutica, fedi di decime del comune di Figline e Reggello dei beni Panciatichi, 
certificato di notifica della sentenza 
 
C.B. 742r., 744r., 745v., 746v., 748v., 750v., 759, 760, 761, 762, 763, 764, 772, 793v., 806, 
825v., 828, 835v., 837, 844v., 845, 847, 854v., 859v., 860v., 861r., 869, 880, 900v. 
C. fil. 
TT. NN. (Pietro Ringressi, Betti), Bolli, Timbro. 

 

48 - 31 1800 mag. 16 
(tit.est.mod.) 16.5.1800 EDUCAZIONE DI ELISABETTA 
BONARROTI. Panciatichi. Cassetta XLVI n°31 
Fascicolo di mm 350x215, di carte sciolte 2; numerazione per carte 901-902. 

Riguarda dichiarazione di presenza. 
 
Cc. 901-902, 16/05/1800, Dichiarazione del Governatore del Ritiro di S. Anna di Pisa che in quel 
luogo è stata portata una delle figlie della Signora Bonarroti. 
 
C.B. 901v., 902. 
C. fil. 
Timbro. 

 

48 - 32 1881 nov. 30 
(tit.est.mod.) CONTRATTO DI AFFITTO 30. 11. 1881 GRAZZINI. 
Panciatichi. Cassetta XLVI n°19 
Fascicolo di mm 350x215, di  carta sciolta 1; numerazione per carte 903. 

Riguarda atto di affitto. 
 
Cc. 903, 30/11/1881, Atto di affitto a stampa da parte di Serafino Grazzini del podere 'Villa 
seconda' a Casellina e Torri della fattoria 'Torre degli Agli' di Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
 
C.B. 903v. 
Bollo 
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48 - 33 1812 ott. 26 
(tit.est.mod.) 1812 DISDETTA DI AFFITTO. Panciatichi. Cassetta 
XLVI n°19 
Fascicolo di mm 350x215, di  carta sciolta 1; numerazione per carte 904. 

Riguarda disdetta di affitto. 
 
Cc. 904, 26/10/1812, Atto di disdetta di affitto da parte di Gaetano Panichi. 
 
C.B. 904v. 
C. fil. 
Bolllo. 

 

49 1574 feb. 19 - (1896 mag.) 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XLVII 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn. 23, manc. 11, numerazione per carte 1-525. 

Contiene: Imprestiti, Vendite, Affitti, Commerci, Cause legali relativi alle 
famiglie Panciatichi e Panciatichi Ximenes e compresi tra il 19 febbraio 1574 e 
il maggio 1896. 
 

49 - 1 1797 nov. 29. 
(tit.est.)1797 Appezzamento di terra d(ett)o il Casato in com(une) di 
Montespertoli acquistato dalla Causa Pia Ricordo del Beneplacito 
Apostolico riportatone. Panciatichi. Cassetta XLVII n°12 
Fascicolo di mm 305x205, di  carta sciolta 1; numerazione per carte 1. 

Riguarda beneplacito apostolico. 
 
C. 29/11/1797, Ricordo autografo di Bandino Panciatichi su concessione di papa Pio VI per 
beneplacito apostolico, di acquisto terreno 'il Casato' a Montespertoli di proprietà della chiesa di 
Santa Maria alla Torre. 
 
C.B. 1v. 
C. fil. 

 

49 - 2 1803 ago. 30 - 1804 set. 13. 
(tit.est.)1803 Palchetti ai Teatri della Pergola e Cocomero presi in 
affitto dal march[ese] Bandino. Panciatichi. Cassetta XLVII n°12 
Fascicolo di mm 310x220, di carte sciolte 5; numerazione per carte 2-6. 

Riguarda contratti di affitto di palchi teatrali. 
 
Cc. 2-5, 30/08/1803, 2 contratti di affitto di palchi ai teatri della Pergola e degli Infuocati da 
Scipione Capponi a Bandino Panciatichi. 
c. 6, 13/04/1804, Ricevuta del maestro di casa Capponi. 
 
C.B. 3, 5, 6v. 
C. fil. 
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49 - 3 1806 giu. 18 - 1819 gen. 12. 
(tit.est.)1813 16 Luglio Panciatichi march[ese] Bandino Imprestiti 
vari gratuiti. Panciatichi. Cassetta XLVII n°3 
Fascicolo di mm 305x205, di carte sciolte 6; numerazione per carte 7-12 

Riguarda atti di imprestito. 
 
Cc. 7-10, 18/06/1806 - 19/10/1818, 4 ricevute per prestito di Bandino Panciatichi a Vittoria 
Ximenes Panciatichi e a Odoardo Fanes. 
c. 11, 11/06/1816, Cambiale di Cosimo Marchionni. 
c. 12, 12/01/1819, Scritta di Bandino su imprestiti. 
 
C.B. 7v., 8, 9v., 10v., 11v. 
C. fil. 
Bolli. 

 

49 - 4 1819 ago. 4. 
(tit.est.) 1819 4 Agosto Mallevadoria al prete Antonio Bongi prestata 
dal march[ese] Bandino Panciatichi. Panciatichi. Cassetta XLVII n°4 
Fascicolo di mm 290x205, di carte sciolte 4; numerazione per carte 13-16. 

Riguarda atti di mallevadoria. 
 
Cc. 04/08/1819, Minuta di atto pubblico con cui Bandino Panciatichi presta la mallevadoria per la 
gestione del camarlingato dell'Opera di Carità dei Cappellani del Duomo di Firenze al cappellano 
Antonio Bongi e si obbliga a rilevarla indenne del tutto di detta gestione con ipoteche sul suo 
podere 'La Torre' a Fiesole, nel popolo di San Cristofano a Novoli. 
 
C.B. 13v., 16. 

 

49 - 5 1820 lug. 1. 
(tit.est.) 1820 primo Luglio Mallevadoria a Luigi Lini prestata dal 
march[ese] Bandino Panciatichi. Panciatichi. Cassetta XLVII n°5 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 2; numerazione per carte 17-18. 

Riguarda atti di mallevadoria. 
 
Cc. 17-18, 1/07/1820, Leopoldo Giunti nominato gerente della Prenditoria di Lotto a Firenze a 
nome di Luigi Lini ottiene la solidale fideiussione per 4 mesi da Bandino Panciatichi che vi si 
presta in via provvisoria con ipoteche sopra un immobile. 
 
C.B. 18v. 
C. fil. 
Bollo. 

 

49 - 6 1810 mag. 28 - 1821 lug. 12. 
(tit.est.) 1802-1821 Affitti del Molino del Poggiolo a Gaville 
Panciatichi E Nannoni. Panciatichi. Cassetta XLVII n°6 
Fascicolo di mm 305x205, di carte sciolte 35; numerazione per carte 19-53. 

Riguarda contratto di affitto.  
 
Cc. 19-25, 28/05/1810 - 26/05/1814, Appunti, note di miglioramenti e spese del Mulino di 
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Poggiolo con ricevute. 
cc. 26-36, 20/07/1802 - 08/07/1814, Sottofascicolo (Tit.int.), Scritta di Affitto del Mulino di 
Poggiolo fatta tra Bicchi ne' * * e Nannoni N°270. 
Contiene: Contratto di affitto tra Giuseppe Bicchi, agente Panciatichi delle fattorie di San 
Giovanni Val d'Arno e Pianfranzese e la famiglia Cannoni, con convenzioni di affitto e inventario 
degli attrezzi. 
T.N. (Pasquale Locchi) 
cc. 34-49, 11/07/1814 - 12/07/1821, Causa tra Bicchi e Cannoni con sentenza del Potestà di 
Reggello e condanna di Filippo Cannoni a pagamento del 6 aprile 1815 e sfratto dal mulino, 
contratto di conclusione di affitto e inventario di attrezzi tra Bicchi e Cannoni. 
cc. 50-53, luglio 1814 - 13/08/1815, 2 lettere per Bicchi. 
 
C.B. 19v., 20v., 20v., 21v., 22v., 23, 24v., 26v., 32, 33, 38, 42v., 49, 50v., 52v., 53r. 
C. fil. 
Bolli, Timbri. 
Leg. con cop. 
Cc. 51, 53 strappate. 

 

49 - 7 1821 ott. 8. 
(tit.est.) 1821 8 ottobre Eredi Buzzegoli saldano il credito per 
amminist[azione] tenuta dal M[arche]se Bandino. Panciatichi. 
Cassetta XLVII n°7 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 6; numerazione per carte 54-55 

Riguarda atti di pagamento e quietanza. 
 
Cc. 08/10/1821, artto di pagamento e quietanza degli Eredi Buzzegoli e Panciatichi Bandino per 
amministrazione dell'eredità tenuta da Bandino e saldo di denaro anticipato da Bandino per questa 
eredità. 
 
C. fil. 
T. N. (Francesco Brocchi), Bollo, Timbro. 

 

49 - 8 1826 apr. 7 - 1838 dic. 31. 
(tit.est.) 1826- 1830 Carte Riguardanti la neofita Maria Luisa 
d'Aragona. Panciatichi. Cassetta XLVII n°8 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 82; numerazione per carte 56-137. 

Riguarda atti di imprestito. 
 
Cc. 56-129, 07/04/1826 - 31/12/1838, Lettere e minute: per destinatario sconosciuto, da Teresa e 
Caterina Gatteschi di Pistoia, Sebastiano Maggi di Pistoia, Alessandro Bernardini di Pistoia, da 
Giacomelli, da Nervini, per Luisa Strozzi da Alessandro Bernardini, da Caterina Matteschi, con 
ricevute di margherita Panciatichi per vitto e alloggio di Ester Pacifici battesimata e chiamata 
Maria Luisa d'Aragona, per Giuseppe Rossi, Maria Luisa Strozzi, Iacopo Giacomelli, Niccolò 
Nervini, 1 per conte Iacopo Guidi da Moisè Pacifici da Pistoia, per destinatario sconosciuto  
cc. 127-129, 19/08/1830, Copia di sentenza con notifica della Ruota Civile di prima Appellazione 
di Firenze per causa tra Luisa d'Aragona contro Petrini, rigettato il ricorso di Luisa d'Aragona. 
cc. 130-137, 21/03/1830 - 15/04/1830, Lettere e minute di risposta per e da Maria Luisa Strozzi da 
padre Tommaso Ravanelli su matrimonio di ester Pacifici con Giovanni Ravanelli. 
 
C.B. 56v., 57v., 58r., 59v., 60v., 61v., 62r., 63v., 64r., 65v., 67v., 68r., 70v., 71v., 74r., 75v., 82v., 
84r., 85v., 87r., 88v., 89v., 90v., 91v., 92v., 93v., 94v., 95, 96v., 98r., 100v., 102r., 104v., 105v., 
106v., 107r., 111v., 112r., 113v., 114r., 116r., 118r., 119v., 121r., 123r. 
Bolli. 
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Cc. 58, 62, 64, 65, 66, 68, 70, 74, 76, 78, 80, 84, 87, 98, 107, 110, 114, 114, 121, 136, 137, 
strappate e/o bucate 

 

49 - 9 1830 giu. - 1832 giu. 30. 
(tit.est.) 1832 Giugno 22-30 Liquidazione col Vinaio Ghepardi e 
consegna al suo successore Martelli. Panciatichi. Cassetta XLVII n°9 
Fascicolo di mm 305x205, di carte sciolte 11; numerazione per carte 138-149. 

Riguarda atti liquidazione di rapporto. 
 
Cc. 138-149, 1831 - 30/06/1832, Atto di liquidazione di rapporti tra casa Panciatichi e Giuseppe 
Ghepardi fratello del defunto vinaio Giovanbattista, ricavo di vendite di vino per l'anno 1833 con 
ricevute e passaggio al nuovo vinaio Martelli con nota dei generi ricevuti. 
 
C.B. 138v., 140v., 141r., 143v., 144v., 145, 146v., 147v., 148v., 149v. 
C. fil. 

 

49 - 10 1817 - 1843 dic. 26. 
(tit.est.) 1821- 1840 Panciatichi e Bicchi Trattura di Seta. Panciatichi. 
Cassetta XLVII n°10 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 122; numerazione per carte 150-271. 

Riguarda commercio di seta. 
 
Cc. 150-161, 1817-1843, Bilanci del commercio di seta tenuti da Evangelista Filippo Bicchi, 
agente Panciatichi della fattoria di Pianfranzese. 
cc. 162-171, 07/10/1817 - 26/08/1818, Lettere : 5 per Bandino Panciatichi da Marrocchi, 1 bal 
Bicchi. 
cc. 172-271, 22/07/1818 - 26/12/1843, Ricevute di stipendi delle donne impiegate nella 
lavorazione della seta e atto di vendita di partita di seta del 20febbraio 1840 tra Luisa strozzi a 
Giuseppe Coen. 
 
C.B. 154v., 155v., 156v., 157v., 158v., 159, 160v., 161v., 162v., 163r., 164v., 165r., 166v., 167r., 
168v., 169r., 170v., 171, 172, 173v., 174v., 175v., 176v., 177v., 178v., 179v., 180, 181, 183v., 
185r., 186r., 187v., 188v., 191v., 193v., 196v., 198v., 199r., 200v., 201v., 202v., 204v., 205v., 
206v., 207v., 210v., 211v., 212v., 214v., 215v., 217r., 218v., 219v., 220v., 221v., 222v., 224v., 
225v., 226v., 229v., 230v., 232v., 233v., 234v., 236v., 237v., 238v., 239v., 240v., 241v., 242v., 
243v., 244, 245v., 246v., 247v., 248, 249v., 251v., 252v., 253v., 254v., 255v., 256v., 258v., 
259v., 260v., 261v., 263v., 264v., 265v., 268, 269, 270v., 271v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
Bollo, Sig. cer. 
Cc. 183, 210, 253, 258 strappate. 

 

49 - 11  

MANCANTE 
 

49 - 12 1841 ago. 23 - 1841 ago. 25. 
(tit.est.) 1841 23 Agosto Santini Giovanni colono alla Torre degli 
Agli Recognizione di debito con ipoteca. Panciatichi. Cassetta XLVII 
n°12 
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Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 3; numerazione per carte 272-274. 

Riguarda atti di imprestito. 
 
Cc. 272-274, 23-25/08/1841, Copia conforme all'originale di atto di recognizione di debito e 
imprestito tra Luisa Strozzi a Santini Giovanni con ipoteche su 3 terreni in comunità del Pellegrino 
livellari della chiesa di San Cristofano a Novoli, con nota di credito ipotecario su modulo 
prestampato in favore di Luisa Strozzi. 
 
C. fil. 
T.N. (Evangelista Artimini), Bollo, Timbro.  

 

49 - 13 1843 ott. 16 - 1843 ott. 25. 
(tit.est.) 1843 16 Ottobre Debito d'indennità di suolo dalla Comune di 
Cavriglia. Panciatichi. Cassetta XLVII n°9 
Fascicolo di mm 320x225, di carte sciolte 3; numerazione per carte 275-277. 

Riguarda debito di indennità di suolo. 
 
Cc. 16/10/1843 - 25/10/1843, 2 lettre 1 per Luisa Strozzi dal Cancelliere di Radda con richiesta di 
pazientare per i crediti di suolo e indennità conseguiti alla nuova strada di Castel Nuovo dei 
Sabbioni, e risposta di Luisa con accettazione della dilazione, ma con insistenza per lavori. 
 
C.B. 275v., 276r., 277v. 
C. fil. 
C. 276 bucata. 

 

49 - 14 1821 ago. 21 - 1847 giu. 
(tit.est.) 1844 19 Novembre Pianfranzese Villa e Fattoria Inventari di 
Mobilie Biancherie e Arredi Sacri dal 1828 in poi e Casa padronale a 
Figline dal 1821. Panciatichi. Cassetta XLVII n°14 
Fascicolo di mm 320x205, di carte sciolte 62; numerazione per carte 278- 339. 

Riguarda inventari. 
 
Cc. 278-338, 21/08/1821 - giugno 1847, Inventari della mobilia, arredi sacri, biancheria, 
masserizie e attrezzi della Villa e della casa del fattore di Pianfranzese; inventari di attrezzi e 
masserizie in consegna al nuovo casiere della casa di Figline, Antonio Ferrati, con stima. 
 
 
C.B. 278v., 279v., 281v., 282, 284v., 289v., 290v., 299, 300v., 301, 303v., 304, 313v., 314, 325, 
326, 327v., 329, 331v., 333, 335, 337v., 338. 
C. fil. 
C. 276 bucata. 

 

49 - 15 1831 apr. - 1848 mag. 8. 
(tit.est.) 1831-1845 Crediti senza Ipoteca della già Signora 
M[arche]sa Luisa Vedova Panciatichi. Panciatichi. Cassetta XLVII 
n°15 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 9; numerazione per carte 340-348. 

Riguarda creditori di Luisa Strozzi. 
 
Cc. 340-348, aprile 1831 - 08/05/1848, Dichiarazioni dei debitori di Luisa Strozzi: Pietro Marini 
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per una pigione di casa uso villa chiamata 'Palazzina' a Torre degli Agli, e di Ferdinando 
Panciatichi Ximenes per somma di denaro. 
 
C.B. 342v., 343v., 344, 345v., 346, 348. 
C. fil. 
Bolli, Timbri. 

 

49 - 16 1828 ott. 15 - 1847 ott. 20. 
(tit.est.) 1828 -1847 Rappresentanze nelle Civiche Magistrature della 
M[arche]sa Luisa V[edov]a Panciatichi. Panciatichi. Cassetta XLVII 
n°16 
Fascicolo di mm 310x220, di carte sciolte 19; numerazione per carte 349-367. 

Riguarda nomine per Margherita. 
 
Cc. 15/10/1828 - 20/10/1847, Lettere per Margherita Rosselmini Panciatichi da Vannucci per far 
parte del seggio di Tizzana, dalla cancelleria di Fiesole per la Magistratura della comunità di 
Brozzi, dalla comunità di Figline per far parte del Consiglio Generale della comunità come 
Deputato del popolo, dalla comunità del Pellegrino. 
 
C.B. 349v. 350r., 351v., 352, 353v., 354, 356, 357v., 358, 359v., 361, 362, 363v., 364, 365v., 
366, 367v.  
C. fil. 
Timbri post. 
C. 350 bucata. 

 

49 - 17 1850 - 1854 gen. 5. 
(tit.est.) 1848 26 Sett(embre) Panciatichi M(arche)sa Luisa e Tosi. 
Panciatichi. Cassetta XLVII n°9 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 13; numerazione per carte 368-380. 

Riguarda causa  
Cc. 368-374, 1850 - 30/12/1853, Lettere: 1 per Zanobi Rossi, 1 per Ferdinando Panciatichi 
Ximenes da Tosi, 1 per Pietro Gaeta, con minuta di atto di imprestito. 
cc. 375-380, 24/12/1853 - 05/01/1854, Protesta e riservo tra Panciatichi  contro Tosi al Pretore del 
quartiere di Santo Spirito di Firenze con nomina di procuratore per mancato pagamento di 
capitale; dichiarazione di Luigi Medici, cassiere delle Aziende riunite all'Uffizio del Bigello, di 
impegno a pagare a Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
 
C.B. 368v., 369r., 370v., 371, 372v., 373r., 378, 379v., 380. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 

 

49 - 17/2° 1847 giu. 30 - 1847 lug. 13. 
(tit.est.) 1847 30 Giugno Costruzione di un ponte sul Terzolle 
Contributo Volontario della M(arche)sa Luisa. Panciatichi. Cassetta 
XLVII n°17/2° 
Fascicolo di mm 305x205, di carte sciolte 3; numerazione per carte 381-383. 

Riguarda costruzione di un ponte. 
 
Cc. 381-383, 30/06/1847 - 13/07/1847, 1 Lettera per Luisa Strozzi dalla Cancelleria del Comune 
di Fiesole su aumento delle spese per la costruzione di un ponte sul Terzolle, e risposta della 
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marchesa Luisa Strozzi con consenso  
 
C.B. 382, 383v. 
C. fil. 

 

49 - 18 1802 mar. 18 - 1848 set. 
(tit.est.) 1848 Panciatichi march[esa] Luisa nata Strozzi Scritte di 
locazione degli Stabili in Firenze Spettanti al di lei usufrutto. 
Panciatichi. Cassetta XLVII n°18 
Fascicolo di mm 305x215, di 5 sottofascc. di carte sciolte 60; numerazione per carte 384-443. 

Riguarda contratti di affitto tra Luisa Strozzi e pigionali degli stabili a lei spettanti in usufrutto in 
Firenze. 
 
Cc. 384-403, 05/08/1807 - settembre 1848, (tit.int.) 1807-1848, Casa sulle vie de' Calderai e del 
Cocomero attigui al palazzo. 
Contiene: Contratti di affitto su modulo prestampato tra Bandino Panciatichi e Carlo Flagreis e tra 
Luisa Strozzi e il figlio di Flagreis lettera da questi su disdetta di affitto a Luisa Strozzi; tra Luisa e 
vicario Guglielmo Bussotti con 2 lettere per Luisa 1 dal Bussotti e 1 da Lorenzo Fallani dalla 
Badia di Buosollazzo e 1 per Zanobi Rossi con inventario della casa in affitto; tra Luisa e 
Raffaello Tartagli. 
cc. 404-414, 01/02/1809 - 02/06/1848 (tit.int.) 1809-1848, Rimessa e Stalla in Via del Cocomero. 
Contiene: Contratto di affitto tra Bandino Panciatichi e Miledy Couper; tra Luisa Strozzi e 
Giuseppe Del Turco su modulo prestampato con 2 lettere del Del Turco a Luisa; tra Luisa Strozzi 
e Vincenzo Gondi su modulo prestampato. 
cc. 415-424, 27/02/1809 - 19/02/1828, (tit.int.) 1809- 1828 Casa di Cantonata in via Calderai e 
Piazza San Giovannino 
Contiene: Contratti di affitto su modulo prestampato tra Niccolò Panciatichi e Andrea Mingazzini 
con inventario degli affissi e rinnovato con tra Luisa Strozzi su modulo prestampato, tra Luisa 
Strozzi e Bernardo Folch su modulo prestampato 
cc. 425-437, 05/11/1804 - 31/08/1841, (tit.int.) 1804- 1836 Bottega ad uso di Stamperia in Piazza 
San Giovannino 
Contiene: Contratto di affitto tra Bandino Panciatichi e Vincenzo Cellai con inventario di affissi e 
con privato chirografo di Pietro Cellai per l'apertura di una porta; rinnovo del contratto tra Luisa 
Strozzi e Pietro Cellai; tra Luisa Strozzi e Nicola e Giuseppe Cellai, e disdetta e dichiarazione dei 
Cellai di essere debitori di Luisa. 
cc. 438-443, 18/03/1802 - 28/04/1832, (tit.int.) 1802- 1832, Botteghino ad uso di Calzolaio in Via 
de' Calderaj 
Contiene: Contratti di affitto su modulo prestampato tra Bandino Panciatichi e Giuseppe Ulivieri 
rinnovato con Luisa Strozzi; e tra Luisa Strozzi e Benedetto Campolmi su modulo prestampato. 
 
C.B. 384v., 386, 388v., 389v., 390, 391v., 394r., 395v., 396r., 400, 401r., 402v., 403, 404v., 
406v., 407v., 408v., 410r., 412r., 413v., 414, 415v., 416v., 417, 421v., 423v., 424, 425v., 426v., 
428v., 431, 433v., 434, 436, 437, 438v., 440, 442v., 443. 
C. fil. 
Bolli, Timbri. 
C. 401, 409, 414, 421, 423, 432, 433, 436 bucate. 

 

49 - 19 1810 mar. 14 - (1833) 
(tit.est.) 1813 e Seguenti Casamento in Roma Pigionali- 
Amministrazione- Lavori * *. Panciatichi. Cassetta XLVII n°19 
Fascicolo di mm 310x210, di carte sciolte 76; numerazione per carte 444-519. 

Riguarda cause legali tra Niccolò, poi Bandino e Niccolò Panciatichi e pigionali degli stabili a 
Roma. 
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Cc. 444- 519, 14/03/1810 - (post 1833), (tit.int.) Casamento in Roma affari coi pigionanti trattative 
di vendita non approdate e cose diverse. 
Contiene:  
445-453, Lettere 4 da Giuseppe Bargigli con elenco pigioni della casa in Via S. Maria in Via, 
minute per lui, 1 da Gherardo Ghepardi di Roma a Giuseppe Lorenzo Rossi, da Giuseppe Maria 
Guglielmi a Luisa Strozzi, da Raffaele Bertinelli a Luisa Strozzi su vendita della casa a Roma; 
giudizio contro conte Antonio  
454-457, Memoria su patrimonio Panciatichi a Roma e su giudizio contro il conte Antonio 
Tassinari  citato in causa per non aver pagato la pigione. 
458-460, Autorizzazione per Bandino Panciatichi a ricevere conguaglio dei suoi fondi di luoghi pii 
e copia di perizia dell'architetto Pietro Hall sugli stabili a Roma. 
461, Editto a stampa di Giulio Maria, cardinale della Somaglia sulle condizioni di ampliamento 
delle case per i padroni senza aumentare pigioni o sfrattare inquilini. 
462-466, Conti e spese nella causa Alberghino-Bargigli, agente Panciatichi contro Matteucci. 
468-518, Conti di lavori e ricevute fatti per la casa di Roma, con avviso su modulo prestampato 
del Tribunale delle Acque e Acquedotti Romani per pagamento a Bandino e Leopoldo Panciatichi, 
lettera per Vincenzo Correga, rappresentante di Niccolò Panciatichi, dal cassiere generale 
dell'amministrazione del debito pubblico; avviso di pagamento delle contribuzioni annue su 
modulo prestampato con ricevute e conti per la causa tra Bandino e Leopoldo e Ferretti. 
 
C.B. 444v., 446v., 447v., 449r., 456v., 457, 458v., 459, 461r., 463v., 464v., 465r., 466v., 467v., 
468, 470, 475v., 476r., 482r., 483v., 487r., 493r., 494v., 495v., 496, 497v., 498v., 500r., 505v., 
506, 507r., 510, 511, 513v., 515v., 516v., 517v., 518v., 519v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
Bolli, Timbri. 
Cc. 457, 447, 451, 453, 459, 519. 
Lingue ital. e lat. 

 

49 - 20 1783 set. 24 - 1783 ott. 29. 
(tit.est.) 1783 Proprietà dell'Argine alla Gora del Mulino di 
Spedaletto riconosciuta nella famiglia Panciatichi. Panciatichi. 
Cassetta XLVII n°20 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 6; numerazione per carte 520-525. 

Riguarda riconosciuta proprietà. 
 
Cc. 520-521, 24/09/1783, Lettera per Ferdinando Panciatichi Ximenes dal fattore Ferroni di 
Spedaletto  
cc. 522-525, 28-29/10/1783, Dichiarazione testimoniale dei lavoratori dei Panciatichi e dell'ex 
fattore di possesso di Niccolò Panciatichi dell'argine della gora. 
 
C.B. 520v., 521r., 522v., 523r., 525v. 
C. fil. 
Timbro. 

 

49 - 21 1784 nov. 9. 
(tit.est.) 1783 Compagnie soppresse in Pistoia Transazione con quel 
patrimonio Ecclesiastico per il Patronato delle medesime. Panciatichi. 
Cassetta XLVII n°21 
Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 8; numerazione per carte 526-533. 

Riguarda patronato Panciatichi. 
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Cc. 526-533, 09/11/1783, Conguaglio, da parte dell'amministrazione del Patrimonio ecclesiastico 
di Pistoia per le leggi di Soppressione delle Compagnie, dell'importare del credito liquidato a 
favore delle sorelle Panciatichi Giulia negli Amati e Caterina nei Landi per 'il valore delle voci di 
patronato' su diverse Compagnie. 
 
C.B. 532v., 533. 
C. fil. 
T.N. (Antonio Vincenzo de Ricci). 

 

49 - 22 1789 set. 9 - 1811 set. 20. 
(tit.est.) 1786 - 1807 Panciatichi Niccolò Sue vertenze Attive e 
passive con diversi. Panciatichi. Cassetta XLVII n°22 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 20; numerazione per carte 534-555. 

Riguarda riconosciuta proprietà. 
 
Cc. 535-544, 01/12/1806 - 09/03/1807, Causa tra Niccolò Panciatichi e Serafini davanti al 
Tribunale Esecutivo di Firenze, con adesione e nomina di procuratore e dichiarazione di Istanza. 
cc. 545-548, 1784 - 30/05/1807, 2 dichiarazioni 1 (illeg.) di essere debitore di Niccolò Panciatichi 
per un abito di elemosina con ricevuta, 1 di Giovacchino Serafini di avere ricevuto degli attrezzi di 
Niccolò. 
cc. 549-552, 16/09/1806 - 20/07/1811, Conti e spese per lavori al palazzo di Via Larga fatti da 
Gaetano Cipriani con ricevuta 
cc. 553-555, 09/09/1789 - 03/08/1799, 2 ricevute 1 di (illeg.) per Niccolò per avere dato alloggio 
al capitano Guerrazzi e 1 di Cristofano Peratoner per acuisto di scatole foderate di tartaruga. 
 
C.B. 534v., 535v., 536, 537v., 538, 539v., 540r., 542v., 544, 545v., 546, 547v., 548, 549v., 550, 
552, 553v., 554v., 555. 
C. fil. 
Timbro. 

 

49 - 23 1783 dic. 6. 
(tit.est.) 1783 Panciatichi march[ese] Niccolò Atti preliminari 
dell'ideato acquisto delle tenute di Cecina e Bibbona e Bandite di 
Campiglia dallo scrittoio delle Reali Possessioni Panciatichi. 
Panciatichi. Cassetta XLVII n°23 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 8; numerazione per carte 520-525, v.n. per sottofascc. 

Riguarda atto di acquisto. 
 
Cc. 562-559, 06/12/1783, Dichiarazione di permesso accordato da Sisto Felice Benvenuti a 
Niccolò per fare miglioramenti nelle terre di Cecina, Bibbona e Bandite a spese del Panciatichi, 
capitolazione preliminare tra Niccolò e Benvenuti per vendita di terreni con il regio Scrittoio di 
Sua Altezza Reale e privato chirografo di Niccolò di nomina di procuratore per i lavori di 
miglioramento. 
 
C.B. 561v., 562v., 563. 
C. fil. 
Timbro. 

 

49 - 24 1574 feb. 19 - (1896 mag. ) 
(tit.est.) 1794-99 Panciatichi e Cellesi. Panciatichi. Cassetta XLVII 
n°24 P[rocurato]re M[esser]Filippo Morini 
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Filza cartonata di mm 325x230, di carte 332, 13 sciolte; numerazione per carte 564-895-525, v.n. per cc. 

Riguarda causa legale tra Niccolò di Bandino Panciatichi e Cellesi. 
 
Cc. 564-806, 19/02/1574 - 29/05/1799, Atti del processo in causa mosso davanti al Tribunale del 
Vicario di Pistoia da Niccolò di Bandino Panciatichi contro i fratelli Cellesi per successione di 
fidecommisso con sentenza del 18 settembre 1794 sfavorevole a Niccolò Panciatichi e rigetto di 
appello presentato da Niccolò Panciatichi al Magistrato di Pistoia del 29 maggio 1799. Ci sono 
fedi di battesimi, matrimoni, morte e testamenti dei membri della famiglia Panciatichi da Bastiano 
di Antonio di Gualtieri (nascita 20 gennaio 1480) a Niccolò di Bandino (nascita 12 dicembre 
1742) e copia di testamento di Guglielmo Panciatichi del 6 dicembre 1616; fedi dal 1275 al 1626 
di: contratti di vendita del 3 giugno 1333, di sentenza del magistrato supremo di Pistoia del 3 
aprile 1637 per la causa tra Panciatichi e Marchetti per terreni di fondazioni e presentazioni di 
editti del benefizio di Sant'Ambrogio e San Donnino del 15 febbraio 1576, di investiture di 
decanati (per Vinciguerra Panciatichi del 1 settembre 1543), di Libri di tratta della comunitaà di 
Pistoia con elezioni di gonfaloni del 29 ottobre 1574 per Bandino di Niccolò, del 1521 per Andrea 
di Gualtieri di Corrado e del 26 agosto 1686 per Iacopo di Niccolò, convenzioni tra Astancollo di 
Gollo e Spedale di Quarrata (27 gennaio 1275 con signum tabellionis del rogatore Raniero di 
Stoldo), elenco di cittadini dichiarati magnati del 20 dicembre 1381, prove di nobiltà di Bandino di 
Niccolò del 14 agosto 1753, copia di albero geneaologico della famiglia Panciatichi del 1407, 
copia di bolla di collazione del benefizio dell'ospedale dei Santi Ambrogio e Donnino del 16 
dicembre 1577 a favore di Antonio di Niccolò di Gualtieri, estratti dal libro di provvisioni dei 
consiglieri magnati dal 20 giugno 1347 al 20 dicembre 1381. Originale di contratto di vendita di 
beni mobili e immobili tra Taddeo Rospigliosi e Niccolò di Gualtieri di Antonio Panciatichi del 19 
febbraio 1574 rogato Damiano Mellini; originale di atto di concordia per divisione di patronato del 
benefizio di Santa Maria di Quarrata tra famiglia Taviani, Panciatichi e Gualfreducci (Rogato 
Cosimo Arrighi). A c. 798 albero genealogico della famiglia acquistato nel maggio 1896 da 
Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci. 
 
C.B. 569, 570, 571, 573v., 586, 587r., 591, 600v., 601, 602v., 603, 604v., 605v., 606, 607v., 
608v., 609, 610v., 611v., 612, 613v., 614, 615v., 616r., 617v., 618, 619v., 620, 624r., 626, 642, 
653v., 654, 656v., 660v., 665v., 666, 667v., 668v., 669, 672v., 673, 674v., 675, 679, 681v., 683, 
685, 687, 689, 690v., 691, 693, 695, 697, 698v., 699, 700v., 701, 702, 703, 710, 711, 712v., 713, 
728v., 737v., 738, 744, 746v., 750, 756v., 768, 782, 784, 785v., 798v., 799, 803v., 804v., 805, 
806, 807v., 808, 812v., 814, 816, 819, 820, 822, 824, 826v., 830v., 838v., 839v., 840, 841v., 842, 
846v., 847v., 848v., 849v., 850, 851, 852, 853, 854, 860, 871v., 872, 874, 876, 877v., 878, 879v., 
880, 881v., 882, 884, 886r., 887v., 889v., 892v., 893v., 895. 
C. fil. 
Leg. in pelle. 
Timbri. 
Lingue ital. e lat. 
C. 785 forata. 

 

50 1608 apr. 9 - 1840 dic. 12. 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XLVIII 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn. 8, manc. 1, 2, 3; numerazione per carte 1-708. 

Contiene: Imprestiti, Vendite, Affitti, Amministrazione di benefizi, Cause 
legali relativi alla famiglia Panciatichi e Panciatichi Ximenes e compresi tra il 9 
aprile 1608 e il 12 dicembre 1840. 
 

50 - 1  

MANCANTE 
 

50 - 2  
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MANCANTE 
 

50 - 3  

MANCANTE 
 

50 - 4 1608 apr. 9 - 1800 gen. 20. 
(tit.est.) Panciatichi e Sorelle Panciatichi e Eredi Panciatichi. 
Panciatichi. Cassetta XLVIII n°23 
Filza cartonata, di mm 310x210, di carte 216, 14 sciolte; numerazione per carte 1-216. 

Riguarda causa legale tra Niccolò di Bandino Panciatichi contro fratelli Cellesi per successione di 
fidecommissi. 
 
Cc. 1-216, 09/04/1608 - 20/01/1800, Atti della causa mossa davanti al Tribunale di Pistoia tra 
Panciatichi di Firenze contro Panciatichi e Cellesi e Clarice Aulla di Pistoia, con fedi di battesimi, 
matrimoni, morte dei membri della famiglia Panciatichi, dal 9 aprile 1608 (battesimo di Niccolò di 
Lorenzo) al 22 novembre 1792 (fede di morte di Baldassarre), alcuni con inventarii di beni, note 
dei beni posti a fidecommisso. Copie di testamenti del 6 dicembre 1616 di Guglielmo Panciatichi 
(rogato Pietro Bellincioni), di Alessandro Panciatichi del 18 aprile 1651 (Rogato Raffaello 
Verzelli) e di Gabbriello Panciatichi del 24 maggio 1651 (Rogato Andrea Parigi). Atto di cessione 
e rinuncia di Niccolò di Bandino e liquidazione di fidecommissi ai Cellesi e Aulla del 16 luglio 
1796 (Rogato Domenico Chiocchini). Originale di atto chirografo del 13 agosto 1796 di Bandino 
di Niccolò Panciatichi per accettazione di liquidazione e transazione con i Cellesi e Aulla. (Rogato 
Carlo Maria Giunti notaio). 
cc. 145-167, 19/03/1790, (tit.int.) 1799- 1800 Panciatichi Niccolò contro Fratelli Cellesi e Aulla 
Vedova Panciatichi Rinvestimento di somma * * per successione di fidecommissi 
Contiene: Copia di atto originale del 19 marzo 1790 di divisione e accordo di beni mobili e 
immobili tra Bandino di Niccolò Panciatichi e fratelli Cellesi fatto dal giudice Bonfanti-Benesperi 
di Pistoia.,  atto di insistenza e ripresa da parte di Leopoldo Panciatichi del 17 gennaio 1800. 
 
C.B. 4, 9v., 10, 14, 28v., 32, 41v., 42, 56r., 57v., 58v., 59v., 60v., 61v., 62v., 63v., 64v., 65v., 
66v., 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 76v., 80v., 84, 86, 92, 98v., 100, 106v., 112, 118, 142, 145v., 
165v., 166, 167, 173v., 189v., 191v., 193, 195v., 208v., 209, 211v., 213, 215, 216. 
C. fil. 
Leg. in pelle. 
TT. NN. (Andrea Parigi, Raffaello Verzelli, Domenico Chiocchini e Carlo Maria Giunti), Timbri. 
Lingue ital. e lat. 

 

50 - 5 1809 apr. 26 - 1809 ago. 19  
(tit.est.) Benefizio di San Piero in Castello conferito al ch(ieric)o 
Lazzero Pacini 1809. 19 Agosto. Panciatichi. Cassetta XLVIII n°5 
Fascicolo di mm 300x215, di carte sciolte 4; numerazione per carte 217-220. 

Riguarda atto di nomina per Benefizio. 
 
Cc. 217-220, 26/04/1809 - 19/08/1809, Appunto sulla vita di Lazzero Pacini, lettera da Lorenzo 
Gemmi di Spedaletto per Niccolò Panciatichi su nomina del Pacini per il Benefizio di San Piero in 
Castello, comunità di Quarrata, entrate e uscite del benefizio. 
 
C.B. 217v., 218, 219v., 220r. 

 

50 - 6 1797 feb. - 1820 mag. 26  
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(tit.est.) 1796- 1811 e 1820 Censi Attivi alla famiglia Panciatichi in 
Roma. Panciatichi. Cassetta XLVIII n°6 
Fascicolo di mm 325x205, di carte sciolte 92; numerazione per carte 221-311, v.n. per sottofascc. 

Riguarda censi dei beni a Roma. 
 
Cc. 221-271, febbraio 1797 - 25/09/1797, Dichiarazioni di debitori di Bandino Panciatichi: 
Tommaso Bonfigli, Bonaventura Pizzica, Alessio Falconieri, Marco Sitico duca d'Altemps, 
Gregorio Saracini, con note di spese legali. 
cc. 272-305, 12/06/1797 - 02/08/1811, Atti di consenso a radiazione d'imprestito da Bandino 
Panciatichi a Giovanni Nacchetti, cassazione di cambi da Bandino a Domenico Schiavoni, 
Domenico Colonnesi, costituzione di debito a titolo di cambio da Bandino a Matteo Toni, appunti 
di conti e spese notarili. 
cc. 306-307, 26/05/1820, Minuta di atto privato di nomina di procuratore Panciatichi per Giuseppe 
Bargigli. 
cc. 308-309, 24/03/1811, Censo di Bandino ceduto dal Governo francese con atto di transfert su 
modulo prestampato 
310-311, 06/12/1811, Vincenzo Carega, agente Panciatichi a Roma, liquidati i luoghi dei 
Panciatichi su diversi Monti come eredi fidecommissari del Cardinale Bandino, impiegato il 
capitale nell'acquisto di una casa e di parte di un censo attivo contro Toni, ottiene dalla Santa 
Congregazione della Visita Apostolica che vengano svincolati i luoghi impiegati in detto cambio. 
 
C.B. 221, 230v., 231, 242v., 243, 252, 253, 260v., 270, 271, 276v., 277, 280, 281v., 284v., 287, 
291v., 292, 296v., 297, 303v., 304, 305, 307v. 
C. fil. 
TT.NN. (Francesco Fiammetta, Bartolommeo Ciatti, Antonio Conflenti), Bolli, Timbri, Sigg. cer. 
Lingue ital. lat., franc. 

 

50 - 7 1811 mar. 25 - 1811 mag. 14  
(tit.est.) 1811 10 Maggio Acquisto della Casa in Roma 
dall'Amm[inistrazio]ne del Debito Pubblico. Panciatichi. Cassetta 
XLVIII n°7 
Fascicolo di mm 300x200, di carte sciolte 15; numerazione per carte 312-326. 

Riguarda atto compra. 
 
Cc. 312-321, 25/03/1811 - 12/05/1811, Modulo prestampato delle condizioni generali per vendita 
di beni nazionali per il rimborso del debito pubblico degli Stati Romani e processo verbale 
d'incanto e aggiudicazione dei beni su modulo prestampato del dipartimento di Roma, con copia 
fatta dal perito architetto Pietro Hall della casa in via s, Maria in Via. 
cc. 322-326, 14/05/1811, Copia di contratto per acquisto della casa su modulo prestampato e 
ricevuta della Cassa generale del debito pubblico. 
 
C.B. 315v., 320r., 322v., 325v., 326. 
C. fil. 
Bolli, Timbri. 

 

50 - 8 1784 lug. 17 - 1815 ago. 22. 
(tit.est.) 1800- 1814 Panciatichi cavaliere Pietro Leopoldo Carte 
diverse di cause interessi e cariche. Panciatichi. Cassetta XLVIII n°8 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 40; numerazione per carte 327-366. 

Riguarda carte di Leopoldo. 
 
Cc. 327-339, 1798 -28/02/1805, Lettere per Leopoldo Panciatichi da mittente sconosciuto e 
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dall'archivio di Genova. 
cc. 340-346, 15/07/1784 - 14/02/1800, Attestati e certificati di servizio militare prestato da 
Leopoldo Panciatichi nel Reggimento dei Dragoni di Waldek su carta intestata a stampa del 
brigadiere Bartolommeo Forteguerri, 2 nomine per Leopoldo dal Re di Napoli a Brigadiere della 
Real Compagnia delle Guardie Marine e di Alfiere di Vascello, firmate da Giovanni Acton. 
cc. 347-348, 01/07/1800, Insistenza e produzione per causa tra Leopoldo contro il padre Niccolò e 
il fratello Bandino, davanti il Magistrato dei Pupilli per debiti fatti da Leopoldo durante il servizio 
militare. 
cc. 349-350, 05/03/1798, Scritta dell'Archivista della real Segreteria per permesso per Leopoldo di 
vestire l'abito clericale. 
cc. 351-355, 26/05/1803 - 17/09/1803, Renunzia, dichiarazione e protesta tra Gaetano Varni 
contro Leopoldo per debito contratto da un impostore che si era passato per Leopoldo, copia della 
sentenza originale del Magistrato dei Pupilli e dichiarazione di nullità dell'accusa del Varni. 
cc. 356-366, 30/09/1814 - 22/08/1815, Originale, copia e chirografo di conferma di procura 
generale di Leopoldo alla moglie Margherita Rosselmini per affari durante la sua assenza. 
 
C.B. 327v., 332r., 333v., 334, 335v., 336v., 337, 338v., 339r., 341v., 343, 345, 346, 348v., 349v., 
350, 355, 361, 365, 366v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
T.N. (Antonio Parigi) 
Timbro. 
Lingue ital. e ted. 

 

50 - 9 1714 apr. 26 - 1840 dic. 12. 
(tit.est.) 1814 Benefizio de' S(antissimi) Ambrogio e Donnino a 
Spedaletto Dimostrazioni di rendite e Aggravi. Panciatichi. Cassetta 
XLVIII n°9 
Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 285; numerazione per carte 367-661. 

Riguarda benefizio di Santi Ambrogio e Donnino. 
 
Cc. 367-448, 26/04/1714 - aprile 1839, Note, appunti, minute di contratto del Benefizio dei Santi 
Ambrogio e Donnino, descrizioni dei beni del benefizio posto nella chiesa di Quarrata a Spedaletto 
di Padronato della Famiglia Panciatichi, atti di recognizione in dominum per i terreni del livello, 
piante dei terreni, note di obblighi di messe per l'oratorio, atto di disfatta tra Moggi, rettore del 
benefizio, ed eredi Bardi, note di credito ipotecario contro possidenti in favore del benefizio, 
minuta di atto di cessione di ragioni livellari tra Bandino Panciatichi e benefizio, con liberazione di 
pagamento del canone livellare per il Panciatichi, note di spese legali, per lavori. 
cc. 449-547, 1817 - 29/08/1836, Entrate e uscite di grasce, vino e sementi di terreni di Sebastiano 
Maggi, vescovo di Arezzo. 
cc. 548-596, 05/08/1819 - 12/12/1840, Ricevute per il Benefizio per pagamenti, 6 su modulo 
prestampato 
cc. 597-621, 04/07/1827 - 18/02/1836, 13 lettere: 9 per Atto Rumigialli di Pistoia da Maggi di 
Arezzo, Niccolò Ceroti, Giovanni Pozzolini da Empoli, da Vincenzo, Giovanbattista e Matteo 
Maggi di Arezzo, 1 per Bandino Panciatichi da Sebastiano Maggi, 1 per Niccolò Ceroti dalla 
Deputazione del torrente Fermulla di Quarrata, 1 per Raimondo Bondi da Domenico Badioli di 
Pistoia. 
cc. 622-651, 1760 - 16/01/1815, Copia di inventari di beni del benefizio con dimostrazioni di 
entrate e uscite e dimostrazioni di annue rendite ed aggravi del benefizio, atto originale di affitto 
del nuovo pievano del benefizio Luigi Parenti a Leopoldo Panciatichi. 
 
C.B. 367v., 369v., 370, 371v., 372, 376, 378v., 379v., 385, 386, 387, 388, 389r., 391v., 394v., 
395v., 396v., 397, 398r., 399v., 401v., 402, 403v., 405v., 413, 417v., 418v., 419v., 420v., 427v., 
429v., 430v., 433v., 434v., 435v., 437v., 438v., 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446v., 448v., 450r., 
452, 462v., 467v., 469v., 471, 472r., 487v., 491r., 524v., 528, 530r., 533v., 536v., 540v., 541v., 
542r., 548v., 549v., 550v., 551v., 552v., 553v., 554v., 555v., 556v., 557v., 558v., 559v., 560v., 
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561v., 562v., 563v., 564v., 565v., 566v., 567v., 568v., 569v., 570v., 571v., 572v., 573v., 574v., 
575v., 576v., 577v., 578v., 579v., 580v., 581v., 582v., 583v., 584v., 585v., 586v., 587v., 588v., 
589v., 590v., 591v., 592v., 593v., 594v., 595v., 596v., 598v., 599r., 600v., 601r., 602v., 603r., 
605r., 606v., 607r., 608v., 609r., 611v., 612r., 613v., 614r., 615v., 616r., 618r., 619v., 620r., 
629v., 631r., 634v., 635, 636, 640v., 641, 642r., 643v., 644r., 645v., 646r., 647v., 648r., 649v., 
650r., 651v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
Bolli, Timbri. 
Cc. 599, 603, 607, 609, 610, 612, 614, 616, 620 bucate. 

 

50 - 10 1784 lug. 19 - 1820 ago. 7. 
(tit.est.) 1789- 1815 Panciatichi e Panciatichi. Panciatichi. Cassetta 
XLVIII n°10 
Busta cartonata di mm 315x230, di carte sciolte 56; numerazione per carte 652-707. 

Riguarda amministrazione Panciatichi e Ximenes d'Aragona. 
 
Cc. 652-662, (post 19/07/1784 - pre novembre 1789), Minuta di variazione di contratto di 
amministrazione di patrimonio da Niccolò Panciatichi al figlio Bandino. 
cc. 663-682, 04/09/1791 - 04/10/1791, Copia di privata scritta di convenzioni passate a 
mediazione tra Bandino e Niccolò per separazione dei quartieri del palazzo in Via Larga. 
cc. 684-688, 24/12/1805, Decreto favorevole del giudice delegato a Leopoldo Panciatichi contro 
Bandino per sborso di denaro, con perizia del calcolatore Gaetano Odett. 
cc. 689-690, 17/06/1815, Atto di brevetto di consenso di Bandino a radiazione ipotecaria per 
iscrizioni contro il padre. 
cc. 691-698, 19/01/1816 - 06/06/1816, Accordo e convenzioni amichevoli tra i fratelli Bandino e 
Leopoldo per spartizione dell'eredità del marchese Ferdinando Ximenes d'Aragona, ripudiata dalla 
zia Maria Maddalena Ximenes. 
cc. 699-706, 12/10/1788 - 18/06/1816, Lettere: 1 per Bandino Panciatichi da Andrea Ginori, 1 
attribuibile a Michele Piccolini per attribuibile a Carlo Maria Gianti, 1 per Leopoldo Panciatichi, 1 
attribuibile per Maria Maddalena Ximenes da Bandino e Leopoldo. 
c. 707, (post 07/08/1820), Appunto sulla morte di Maria Maddalena Ximenes e sulle disposizioni 
da lei lasciate. 
 
C.B. 661v., 672v., 682, 683v., 688, 690, 691v., 692v., 693, 694r., 697, 698, 700v., 702, 704r., 
706r. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
TT. NN. (illeg. e Venanzio Ulivi) 
Bolli, Timbri. 
Cc. 704, 673 strappate. 

 

50 - 11 (s.d.) 
(tit.est.mod.) RICORDO. Panciatichi. Cassetta XLVIII n°8 
Fascicolo di mm 350x240, di carta sciolta 1; numerazione per carte 708. 

Riguarda appunto. 
 
Cc. 708, (s.d.), (tit.int.) per ricordo e notizia i fascicoli di n°1. 2. 3. di questa cassetta XLVIII 
cerchansi coi numeri 32- 33 e 34 nella assetta XLIX ove vi furono riposti per comodo non 
rientrando più in questi. 
 
C.B. 708v. 
C. fil. 
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51 1797 lug. 22 - 1883. 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta XLIX 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn. 7, numerazione per carte 1-677. 

Contiene: Inventari di quadri, Vertenza, Cataloghi e appunti di malacologia, 
Ricevute, Lettere relative alla famiglia Panciatichi e Panciatichi Ximenes e 
compresi tra il 22 luglio 1797 e il 1883. 
 

51 - 1  

MANCANTE 
 

51 - 2  

MANCANTE 
 

51 - 3  

MANCANTE 
 

51 - 4  

MANCANTE 
 

51 - 5  

MANCANTE 
 

51 - 6  

MANCANTE 
 

51 - 7  

MANCANTE 
 

51 - 8  

MANCANTE 
 

51 - 9  

MANCANTE 
 

51 - 10  

MANCANTE 
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51 - 11 1819 mag. 22 - 1819 giu. 5. 
(tit.est.) 1819 Vertenza col prete Antonio Corti parroco di San 
Eusebio alla Canonica per turbato possesso. Panciatichi. Cassetta 
XLIX n°11 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 14; numerazione per carte 1-14. 

Riguarda vertenza per turbato possesso. 
 
Cc. 1-14, 22/05/1819 - 05/06/1819, Lettere: 5 per Bandino Panciatichi da Ranieri Malerbi da 
Volterra, Cosimo Ridolfi, Vicario Generale; 2 da Antonio Corti al Vicario, tutte sul caso che il 
Corti ha tagliato pini nel bosco del Panciatichi abusivamente, chiede poi scusa a Bandino. 
 
 
C.B. 1v., 2r., 3v., 4r., 5v., 6r., 7v., 8r.,10r., 14r. 
C. fil. 
Cc. 8, 10 strappate. 

 

51 - 12 (1833) 
(tit.est.mod.) Panciatichi Ximenes d'Aragona Inventario dei Quadri 
esistenti nella Galleria dell'Ill(lustrissimo) Sig(no)re Marchese 
Ferdinando Panciatichi. Panciatichi. Cassetta XLIX n°12 
Fascicolo di mm 345x245, di carte sciolte 51; numerazione per carte 15-65. 

Riguarda inventario di quadri. 
 
Cc. 15-43, (attribuibile al 1833), Sottofascicolo (tit.int.) Inventario di quadri esistenti nella 
Galleria con stima. 
Contiene: Inventari di quadri, armi, smalti e miniature, accette e martelli da combattimento, bronzi 
antichi, porcellane, bassorilievi, mobilia, oggetti diversi. 
 
C.B. 43, 53v., 61, 62, 63, 64, 65. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 

 

51 - 13 1864 ott. 7 - 1879 ago. 7. 
(tit.est.mod.) Marianna Panciatichi Cataloghi e Appunti di 
malacologia. Panciatichi. Cassetta XLIX n°13 
Fascicolo di mm 350x250, di carte sciolte 46; numerazione per carte 66-111. 

Riguarda inventario. 
 
Cc. 66-107, Cataloghi a stampa e manoscritti di conchiglie, appunti di malacologia. 
cc. 108-111, 07/10/1864 - 07/08/1879, 3 lettere per Marianna di cui solo una con mitt. Landauer di 
Francoforte, e due da Ginevra. 
 
C.B. 66v., 67v., 68v., 69v., 70v., 71v., 72v., 73v., 74v., 75v., 76v., 77v., 78v., 79v., 80v., 81v., 
82v., 83v., 84v., 85v., 86v., 87v., 90v., 92v., 95v., 96v., 97v., 98v., 99v., 100v., 104v., 110, 111v. 
C. fil. 
Lingue ital., lat., franc., ingl. 

 

51 - 14 1850 lug. 14 - 1859 dic. 18. 
(tit.est.mod.) LETTERE 1859. Panciatichi. Cassetta XLIX n°14 
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Fascicolo di mm 345x245, di carte sciolte 40; numerazione per carte 112-151. 

Riguarda lettere 
 
Cc. 14/07/1850 - 18/12/1859, 21 lettere per Zanobi Rossi da attribuire a Gaspero Piacenti, Carlo 
Parlotti, Giovacchino Bicchi, Zanobi Cini, Ferdinando Pinzauti, Giuseppe Chiti, amministratori e 
fattori delle tenute dei Panciatichi, su amministrazione delle fattorie. 
 
C.B. 113v., 114r., 115v., 116r., 118r., 119v., 120r., 121v., 122r., 123v., 124r., 125v., 126v., 127r., 
129v., 131v., 132r., 133v., 134r., 135v., 136r., 139v., 141v., 142r., 143v., 144v., 145r., 146v., 
147r., 148v., 149r., 151r. 
C. fil. 
Timbri post., Sigg. cer. 
Cc. 116, 118, 120, 122, 124, 128, 130, 132, 134, 140, 142, 145, 149, 151. 

 

51 - 15 1797 lug. 22 - 1883. 
(tit.est.mod.) RICEVUTE. Panciatichi. Cassetta XLIX n°15 
Fascicolo di mm 350x250, di carte sciolte 96; numerazione per carte 152-247. 

Riguarda ricevute. 
 
Cc. 152-247, 22/07/1797 - 1883, Ricevute su modulo prestampato per spese di conchiglie di ditte 
di ogni parte di Europa, per libri su malacologia, fatte da Marianna e appunti suoi. 
 
C.B. 152v., 153v., 154v., 164v., 176v., 199v., 200r., 207v., 210v., 215v., 216v., 220v., 231v., 
232v., 233v., 236v., 237v., 238v., 239v., 240v., 243v. 
C. fil. 
Marca da bollo. 
Lingue ital., franc. 

 

51 - 16 1862 lug. 10 - 1882 dic. 12. 
(tit.est.mod.) LETTERE A MARIANNA dal 10/7/1862 al 
12/12/1882. Panciatichi. Cassetta XLIX n°16 
Fascicolo di mm 350x250, di carte sciolte 267; numerazione per carte 248-514. 

Riguarda lettere. 
 
Cc. 248-514, 10/07/1862 - 12/12/1882, 147 Lettere: per Marianna Panciatichi da Landauer di 
Francoforte con busta, Neumann di Francoforte, Müller di Francoforte, Piovanelli di Firenze, 
Manzello di Prato, V. de Robillard da Ile de Maurice, Antonio Villa di Milano, Verdey di Parigi, 
Savy di Parigi, Blancher di Ginevra, Damon da Weymouth, Sowerby di Londra, Crosse di Parigi, 
Friedländer di Berlino, Hinrichs'sche di Leipzig, Parreyss di Vienna, Neville di Parigi, e altre con 
mittente sconosciuto, minute di Marianna di cui solo due i nomi leggibili, fratelli Bocca e Mister 
Gassies, tutte su acquisto di conchiglie, 1 per Cesare Caroti da G. Bargellini di Siena,  
 
C.B. 248v., 249r., 250v., 253r., 256r., 258r., 270r., 276v., 277r., 281, 286v., 287r., 288v., 289, 
291v., 293, 295, 297, 303v., 304, 306v., 307, 309v., 313v., 316v., 317r., 318v., 319v., 320r., 
321v., 323v., 324, 327v., 328, 332, 334, 347, 348v., 349v., 350, 351v., 352, 354v., 356v., 358v., 
360, 361v., 362, 364, 366, 367v., 368, 369v., 370r., 373v., 378, 379v., 380, 384v., 385v., 386, 
389v., 391v., 393r., 397v., 399, 400v., 401r., 402v., 403r., 409, 410v., 412, 414v., 415, 417, 
420v., 422v., 424, 426, 427v., 428, 432, 434, 438r., 440r., 442r., 444r., 449v., 450r., 451v., 452r., 
457v., 458v., 459r., 465v., 467r., 468v., 469r., 471r., 476r., 477v., 478, 482r. 483v., 484v., 485r., 
486v., 487v., 489v., 491v., 492, 493v., 494, 495r., 496v., 497v., 498v., 499v., 500, 503v., 504v., 
505v., 509, 510v., 511, 514. 
C. fil. 
Lingue ital., franc., ingl., ted. 
Cc. 256, 292, 293 strappate. 
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51 - 17 1862 giu. - 1877 mar. 31. 
(tit.est.mod.) CATALOGHI E APPUNTI DI MALACOLOGIA. 
Panciatichi. Cassetta XLIX n°17 
Fascicolo di mm 350x250, di carte sciolte 163; numerazione per carte 515-677. 

Riguarda cataloghi e appunti di Marianna Panciatichi. 
Cc. 515-677, giugno 1862 - 31/03/1877, Appunti, cataloghi a stampa e manoscritti, note di libri 
sulla malacologia, con 3 buste di lettere per Marianna Panciatichi. 
C.B. 516v., 517v., 518v., 519v., 532v., 536v., 537v., 538v., 539v., 540v., 541v., 547v., 548v., 
575v., 576v., 579, 581v., 590, 591v., 600v., 603v., 604v., 606v., 608v., 609, 616v., 620v., 622v., 
624v., 625v., 626v., 627v., 629v., 630v., 632v., 633v., 636v., 637v., 640v., 641v., 644v., 645v., 
646v., 647v., 648v., 652v., 653v., 658, 661v., 669v., 670v., 677v. 
Lingue ital. ingl., franc., ted. 
Cc. 516, 517, 559, 610, 611, 625, 637, 655 strappate. 

 

52 1784 giu. 9 - 1864 nov. 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta L 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn 1-.19, manc.20, numerazione per carte 1-537. 
Contiene: Imprestiti, Vendite, Affitti, Tutele, Cause legali relativi alla famiglia 
Panciatichi e Panciatichi Ximenes compresi tra il 9 giugno 1784 e il novembre 1864. 
 

52 - 1 1785 nov. 28 – 1789 dic. 7 
(tit.est.) 1785-89 Mercatura della China con il Sig(no)re Martini di 
Livorno intrapresa dal Nobile Sig(nore) Bandino Panciatichi. 
Panciatichi. Cassetta L n°1 
Fascicolo di mm 310x225, di carte sciolte 24; numerazione per carte 1-24. 

Riguarda commercio di seta. 
Cc. 1-24, 28/11/1785 – 07/12/1789, 1 lettera per Bandino Panciatichi da Luigi Martini con 
prospetti di commercio con la Cina, dimostrazioni di dare ed avere, fatture e conti. 
C.B. 4v., 5, 6r., 7v., 9, 11r., 12v., 13r., 14v., 15v., 16v., 19v., 21v., 23r., 24v. 
C. fil. 

 

52 - 2 1784 giu. 9 – 1789 mar. 20 
(tit.est.) Affare Riguardante la Stampa della Biblioteca Nautica con 
Landi, Rau, e Rivani e Sella 1789. Panciatichi. Cassetta L n°2 
Fascicolo di mm 300x225, di carte sciolte 8; numerazione per carte 25-32. 

Riguarda costitituzione di società. 
Cc. 25-32, 09/06/1784 – 20/03/1789, Atto di costituzione di società per la pubblicazione di una 
collezione di trattati di diversi autori sulla giurisprudenza marittima, soci sono Bandino 
Panciatichi, Vincenzio Landi, Gaspero Sella Alessandro Rivani e Francesco Raù, atto di 
scioglimento della società e quietanza con consegna di parte dei fascicoli stampati della ‘biblioteca 
nautica’ 
C.B. 25v., 26, 30, 31v., 32. 
C. fil. 
Timbri, Sig. cer. 

 

52 - 3 1793 mar. 20 – 1796 gen. 9 
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(tit.est.) 1793 Panciatichi march[ese] Bandino Tutela Rossi. 
Panciatichi. Cassetta L n°3 
Fascicolo di mm 305x225, di carte sciolte 8; numerazione per carte 33-39. 

Riguarda tutela di Lorenzo Rossi. 
Cc. 33-38, 20/03/1793 – 20/06/1793, Delibera di surroga per Bandino Panciatichi dal magistrato 
dei Pupilli per tutela di Lorenzo Rossi, dispensa per Bandino Panciatichi dall’obbligo di 
mallevadoria e rendiconto triennale, atto privato in cui il rettore della cappella di Sant’Antonio da 
Padova in Santa Felicita si obbliga a sussidiare con elemosina la madre del fanciullo, Fortunata 
Arnesi nei Rossi con sovvenzione alimentare. 
c.c. 39, 09/01/1796, Fede di morte di Lorenzo Rossi su modulo prestampato del 16 dicembre 
1795. 
C.B. 33v., 34r., 35v., 36, 38, 39v. 
C. fil. 
Timbri. 

 

52 - 4 1794 mar. 8 – 1794 mar. 13 
(tit.est.) 1794 Tutela Sereni Inventario. Panciatichi. Cassetta L n°4 
Fascicolo di mm 310x205, di carte sciolte 12; numerazione per carte 40-51. 

Riguarda tutela. 
Cc. 40-43, 08/03/1794, Testamento di Giuseppe Sereni in cui si nomina Bandino Panciatichi come 
tutore e curatore delle figlie. 
cc. 44-51, 13/03/1794, Inventario e stima di mobili gioie, argenti, biancherie, del Sereni. 
C.B. 42v., 43., 50v., 51. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
T.N. (Anselmo Orlandini), Timbri. 

 

52 - 5 1798 apr. 19 - 1799 ott. 9 
(tit.est.) 1799 Panciatichi march[ese] Bandino depositario dell’eredità 
di Ferdinando Gialloni. Panciatichi. Cassetta L n°5 
Fascicolo di mm 315x225, di carte sciolte 14; numerazione per carte 52-65. 

Riguarda eredità. 
Cc. 52-57, 19/04/1798 – 12/06/1798, Inventari di contanti e monete ritrovati nell’eredità del 
fattore Gialloni con ricevuta degli eredi di cui è depositario Bandino Panciatichi. 
cc. 58-65, 14/06/1798 – 09/10/1799, Ricevute degli eredi Gialloni. 
C.B. 53, 55v., 56v., 57, 58v., 59v., 60, 61v., 62v., 63, 64v., 65v. 
C. fil. 

 

52 - 6 1797 giu. 8 - 1800 apr. 22 
(tit.est.) 1799-1800 Affari della Giovanna Maiocchi Ved(ov)a S(aint) 
Andreè. Panciatichi. Cassetta L n°6 
Fascicolo di mm 305x225, di carte sciolte 12; numerazione per carte 66-77. 

Riguarda affari. 
Cc. 66-71, 08/06/1797 – 05/06/1799, Copia di atto di matrimonio tra Carlo Saint Andreè, ispettore 
del comitato di artiglieria presso la Repubblica Francese, e Giovanna Maiocchi; con appunti di 
‘riduzione di monete d’oro’. 
cc. 72-77, 07/04/1799 – 22/04/1800, Ricevute e note di spese legali fatte da Bandino e ricevute e 
note di spese legali fatte da Bandino Panciatichi come procuratore di Giovanna Maiocchi. 
C.B. 66v., 67, 68v., 69, 71, 72v., 73v., 74v., 75, 76v., 77v. 
C. fil. 
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T.N. (Pietro Leopoldo Karst), Timbro, Sig. cer. 
Cc. 68, 69 bucate. 

 

52 - 7 1802 ott. 9 
(tit.est.) 1802 Testamento della Pasqua Franchi. Panciatichi. Cassetta 
L n°7 
Fascicolo di mm 305x210, di carte sciolte 2; numerazione per carte 77-78. 

Riguarda testamento. 
Cc. 77-78, 09/10/1802, Testamento di Maria Pasqua Franchi dove viene eletto erede universale 
Bandino Panciatichi in riconoscenza della sua carità quando era inferma. 
C.B. 78v. 
T.N. (Carlo Emanuele Parigi) 

 

52 - 8 1805 set. 22 - 1806 apr. 17 
(tit.est.) * * 12. Settembre 1803. Esecutoria Davanzati. Panciatichi. 
Cassetta L n°8 
Fascicolo di mm 310x200, di carte sciolte 29; numerazione per carte 79-107. 

Riguarda eredità. 
C. 79, Promessa di pagamento di Bandino Panciatichi a Gaetano Nuti. 
cc. 80-84, 17/04/1806, Inventari di vestiti, biancheria, fogli e documenti della defunta Maddalena 
Davanzati dati all’amministratore dell’eredità per decreto del magistrato dei pupilli. 
cc. 85-107, 22/09/1805 – 12/04/1806, Lettere: 8 per Bandino Panciatichi da Casimiro Giampieri, 
Anna Davanzati, Maddalena Zocchi, Ermellina Taccoli, con 2 notifiche su modulo prestampato del 
Commissario ‘della parte di Levante di Firenze’ per sequestro; 2 per Ermellina Taccoli da Filippo 
Guadagni; 1 di Ignazio Verdi; 1 di Filippo Guadagni. 
C.B. 79v., 80v., 83v., 84, 85v., 86r., 87v., 88r., 89v., 90r., 93v., 92r., 95r., 97v., 101, 102v., 103r., 
104v., 105, 106v., 107. 
C. fil. 
Timbro. 
Cc. 79, 90, 92 103 strappate. 

 

52 - 9 1786 agg. 28 - 1807 set. 29 
(tit.est.) 1807 Panciatichi march[ese] Bandino Curatela Buonarroti. 
Panciatichi. Cassetta L n°9 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 160; numerazione per carte 108-267. 

Riguarda curatela di amministrazione. 
Cc. 108-145, 02/05/1800 - 29/09/1807, amministrazione del patrimonio di Filippo Buonarroti da 
parte di Bandino Panciatichi, con note di spese, pagamenti, beni, bestiami, lavori, note di creditori 
e debitori, carte sul testamento Buonarroti, supplica di Bandino a Sua Maestà per matrimonio di 
Giovanna di Filippo Buonarroti con conte Giovanni del Testa di Pisa con due fedi del parroco 
della chiesa di San Niccola di Pisa su buona condotta della contessa De Conti, moglie del 
Buonarroti, e della figlia  Elisabetta.; particola di contratto di divise tra i fratelli Buonarroti. 
cc. 146-151, 28/08/1786 - 20/03/1805, 3 contratti di affitto su modulo prestampato tra curatori 
Buonarroti e Vieri de Cerchi, Bandino Panciatichi. 
cc. 152-171, 30/04/1802 - 13/06/1807, 3 relazioni e rendimento di conti di Bandino Panciatichi 
come curatore Buonarroti. 
cc. 172-182, 1-18/09/1805, Lettere: 2 per Bandino da Lorenzo della Ricca e Faustina Buonarroti, 1 
di Bandino, 1 di Faustina Buonarroti per il fidanzato Lorenzo della Ricca. 
cc. 183-190, 18/09/1807, dimostrazioni di incassato e speso da Bandino per il passaggio a 
Francesco Ambrogi come nuovo curatore Buonarroti. 
cc. 191-203, 19/05/1800 - 18/04/1804, Ricevute, 4 su modulo prestampato 
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cc. 203-257, 03/05/1800 - 12/03/1807, Lettere: 22 per Bandino da Michelangelo Buonarroti, 
Gaetano Vestri, Gaetano Pistoleri, Elisabetta Buonarroti, Luigi Piccardi, Gaetano Sodi, 
Giovacchino Bandini, dal Tribunale dei Pupilli; 1 di Michelangelo Buonarroti, 1 da Caterina 
matteschi a Elisabetta Buonarroti, 1 Giovacchino Bandini per Lorenzo Fallani. 
C.B. 108v., 109, 112, 114v., 115v., 116, 117v., 118, 119r., 120v., 123v., 124v., 125, 127v., 128v., 
129, 131v., 133, 137, 138v., 139, 140v., 141, 142v., 143, 145, 147, 150, 151, 155, 158v., 160v., 
163v., 164, 169v., 170, 171v., 172v., 173v., 174, 175v., 176r., 178, 179v., 180v., 181v., 182, 
184v., 188, 189, 190, 191v., 192v., 193v., 194v., 195v., 196v., 197v., 198v., 199v., 200v., 201v., 
202v., 203v., 204v., 205r., 207, 210v., 211v., 212r., 213r., 215, 217v., 220r., 221v., 222r., 223v., 
224r., 225v., 226v., 227r., 228, 229v., 230r., 231v., 232, 233v., 234r., 235v., 236r., 237v., 238r., 
239v., 240r., 241v., 243v., 244, 245v., 246v., 247, 248r., 249v., 250, 251v., 252r., 253v., 254, 
255v., 256, 257, 258v., 259r., 260r., 261v., 262v., 263, 265r., 266v., 267r. 
C. fil. 
Cc. 146, 147, 209, 220, 224, 234, 236, 238, 240, 252. 
Timbri. 

 

52 - 10 1804 - 1846 gen. 27 
(tit.est.) 1824  Malerbi Agente Ximenes e Trinchi. Panciatichi. 
Cassetta L n°10 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 29; numerazione per carte 268-296. 

Riguarda causa Malerbi contro Trinchi. 
Cc. 268-284, 08/05/1824 - 27/01/1846, Atti per la causa per acquisto di terre tra Malerbi e Trinchi 
davanti il Tribunale di Empoli, decreto di incompetenza di questo del 11 maggio 1824, passato 
tutto al Tribunale e poi a quello di Siena di Firenze, con scritta di privata al livellazione di terreni 
da Ferdinando Panciatichi Ximenes ai Cappellani della Collegiata di San Gimignano. 
cc. 285-294, 08/06/1815 - luglio 1816, 1 lettera con mittente e destinatario sconosciuti e poesie. 
cc. 295-296, 1804 - 06/05/1812, Note su patrimonio Panciatichi e saldi di stipendi su modulo 
prestampato per i lavoratori. 
C.B. 275, 276, 281, 283v., 284v., 288, 292, 296v. 
C. fil. 
Bolli, Timbri, Sig. cer. 
Cc. 284, 295 strappate. 

 

52 - 11 1821 ago. 29 - 1823 giu. 30 
(tit.est.) 1822 Amministrazione pupillare del march[ese] Ferdinando 
Panciatichi tenuta dalla march[esa] Luisa come mandataria della 
march[esa] Margherita. Panciatichi. Cassetta L n°11 
Fascicolo di mm 310x225, di carte sciolte 33; numerazione per carte 297-329. 

Riguarda amministrazione patrimonio di Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
Cc. 297-300, 08/06/1822, Procura generale per aministrare parte dell’erdità beneficiata Ximenes 
fatta dalla marchesa Margherita Rosselmini pre interesse del figlio e per sua assenza a Luisa 
Strozzi. 
cc. 301-329, 29/08/1821 – 30/06/1823, Quaderno di riscossione e pagamenti dell’amministrazione 
di Luisa Strozzi con saldo, e ricevute. 
C.B. 300, 301v., 316v., 317v., 318v., 319v., 320v., 321v., 322v., 323v., 324, 325, 326, 327, 328, 
329. 
C. fil. 
Leg.senza cop. 
T.N. (Venanzio Ulivi). 

 

52 - 12 1832 ott. 24 
(tit.est.) Rovina di un muro alla gora di un Mulino della Fattoria di 
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Pianfranzese e scritte riguardanti l’Affitto del Mulino stesso a 
Giuseppe Benini. Panciatichi. Cassetta L n°12 
Fascicolo di mm 305x225, di carte sciolte 2; numerazione per carte 330-331. 

Riguarda affare della fattoria di Pianfranzese. 
Cc. 330-331, 24/10/1832, Lettera da Filippo Bicchi attribuibile per Luisa Strozzi sulla caduta di un 
muro durante i lavori sulla strada del comune di Figline e affitto con il mugniaio Giuseppe Benini. 

 

52 - 13 1846 mar. 23 - 1847. set. 17 
(tit.est.) 1846-47 Famiglie coloniche a Pianfranzese Licenziamenti 
diversi e stato (più antico) delle medesime. Panciatichi. Cassetta L 
n°13 
Fascicolo di mm 315x205, di carte sciolte 16; numerazione per carte 332-347. 

Riguarda licenziamenti a Pianfranzese. 
Cc. 332-339, 1846, Stato delle famiglie di lavoratori nella fattoria di Pianfranzese con nota di tagli 
fatti dai lavoratori della fattoria stessa per farne arnesi da lavoro. 
cc. 340-347, 23/03/1846, 17/09/1847, Lettere: 1 per Zanobi Rossi da Giovacchino Bicchi e 1 per 
Luisa Strozzi da Giovacchino Bicchi. 
C.B. 332v., 336, 337, 339, 340v., 341r., 343v., 344, 345, 346v., 347r. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 

 

52 - 14 1849 mar. 16 
(tit.est.) 1849 Strozzi Luisa V[edo]a Panciatichi Stato di Vendite e 
Aggravi per l’Imprestito coatto. Panciatichi. Cassetta L n°14 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 8; numerazione per carte 348-355. 

Riguarda patrimonio di Luisa Strozzi. 
Cc. 348-355, 16/03/1849, 2 prospetti di rendite e gravami sul patrimonio di Luisa Strozzi avuto da 
Bandino Panciatichi in usufrutto. 
 
C.B. 351v., 355v. 
Leg. senza cop. 

 

52 - 15 1832 nov. – 1864 nov. 
(tit.est.) 1832 Procure a Domenico Fiorelli Agente in Roma. 
Panciatichi. Cassetta L n°15 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 6; numerazione per carte 356-361. 

Riguarda atti di procura. 
Cc. 356-357, 2 minute di lettere con mittente e destinatario sconosciuti. 
cc. 358-361, novembre 1832 – novembre 1834, 2 minute di atti di procura per Domenico Fiorelli 
da Margherita Rosselmini e da Ferdinando Panciatichi Ximenes con Luisa Strozzi per 
amministrare il patrimonio Panciatichi romano. 
C.B. 356v., 357v., 361. 
C. fil. 

 

52 - 16 1844 mar. – 1859 gen. 1 
(tit.est.) 1844 Rendita sul debito pubblico Pontificio Procura ad 
esigerla. Panciatichi. Cassetta L n°16 
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Fascicolo di mm 325x215, di carte sciolte 7; numerazione per carte 362-368. 

Riguarda atto di procura. 
C. 362, Nota su rendita annua della Camera Apostolica di Roma. 
cc. 363-366, marzo 1844 – 1845, Minute di atti di mandato di procura per Domenico Fiorelli. 
cc. 367-368, 01/01/1859, Lettera da Luigi Fiorelli di Roma sulla morte del padre Domenico e 
passaggio di affari nelle sue mani. 
C.B. 362v., 365v., 366, 368. 
C.fil. 

 

52 - 17 1859 ott. 24 – 1859. ott. 26 
(tit.est.) 1859 Elezioni Amministrative diverse. Panciatichi. Cassetta 
L n°17 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 4; numerazione per carte 369-372. 

Riguarda elezioni amministrative. 
Cc. 369-372, 24-26/10/1859, Avvisi a stampa sulle elezioni nella comunità di Brozzi del 
gonfaloniere Cesare Altoviti Avila; di quello di Volterra Niccolo Maffei con 1 biglietto della 
comunità su modulo prestampato per ammessissione all’adunanza elettorale. 
C.B. 369v., 370r., 371v., 372v. 

 

52 - 18 1848 
(tit.est.) 1848 Panciatichi mach[ese] Ferdinando dispensa dalla Tutela 
Foglianti. Panciatichi. Cassetta L n°18 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 1; numerazione per carte 373. 

Riguarda dispensa da tutela. 
C. 373, .1848, Minuta di Ferdinando Panciatichi Ximenes per il giudice civile del quartiere di 
Santa Maria Novella con richiesta di dispensa dalla tutela Foglianti perché né ha già in numero 
eccesivo. 
C.B. 373v. 

 

52 - 19 1859 set. 30 - 1864 gen. 9 
(tit.est.) 1859- 1864 Riassunzione di Giudizio dei Creditori del 
canonico Giovanni Del Rosso contro i Creditori del Cavaliere Marco 
del Rosso. Panciatichi. Cassetta L n°19 
Fascicolo di mm 330x205, di carte sciolte 162; numerazione per carte 374-537, v.n. per cc. e per pagg. 

Riguarda causa legale tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Marco del Rosso contro creditori Del 
Rosso. 
 
Cc. 375-537, 30/09/1859 - 09/01/1864, Sottofascicolo (tit. int) Tribunale di prima Istanza di 
Firenze Primo Turno Civile Illu[strissimo Sig[nor] * *  Relatore Discussione 23 gennajo 1864 
Panciatichi e Del Rosso e * * Del Rosso Procuratore Dottore Giuseppe Gaeta. 
Contiene: Atti del processo tra Ferdinando Panciatichi Ximenes, erede di Giulia Panciatichi nei 
Del Rosso, e Marco Del Rosso, rappresentati da Giuseppe Gaeta, contro i creditori di Marco Del 
Rosso per debiti non pagati, con sentenze del 8 maggio 1835 e 9 gennaio 1856 favorevoli al 
creditore Leon Battista Alberti. 
 
C.B. 374v., 375v., 378v., 380v., 381, 384, 387, 389, 393, 394v., 399r., 409v., 445, 453, 462v., 
463, 473v., 481v., 484v., 492v., 495v., 497v., 503v., 505v., 508, 510, 518v., 519v., 520r., 527v., 
528, 529, 530v., 531v., 532v., 533, 534v., 535. 
C. fil. 
Leg. con cop. 
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Timbri 
Cc 374, 375, 529. 

 

52 - 20  
MANCANTE 

 

52 - 21 1818 dic. 10 - 1845 nov. 5 
(tit.est.) 1844 Malerbi Ranieri - Liquidazione per l'Agenzia del Monte 
a Pulicciano. Panciatichi. Cassetta L n°21 
Fascicolo di mm 330x205, di carte sciolte 149; numerazione per carte 374-537, v.n. per pagg. 

Riguarda atti relativi alla questione tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Ranieri Malerbi per 
impianto non concesso di una società di distillazione. 
 
Cc. 538-560, 11/01/1844 - 05/11/1845, Lettere: 2 per Ferdinando Panciatichi Ximenes da Luigi 
Federighi da Certaldo con minuta di risposta, 6 per Zanobi Rossi da Carlo Carlotti da Monte a 
Pulicciano, da Luciano Strambi di San Miniato, da Ranieri Malerbi da Gambassi, 2 per Malerbi da 
Pasquale Petroni di Monte a Pulicciano e da Carlo Carlotti da Monte, 1 dal Malerbi, tutte relative 
alla discussione nata sulla distillazione del corbezzolo non concessa dal Panciatichi Ximenes nella 
fattoria del Monte a Pulicciano. 
cc. 561-563, 13/01/1844, Copia a stampa della Gazzetta di Firenze n°6, con avviso fatto da 
Ferdinando Panciatichi Ximenes contro Malerbi per la società di distillazione messa a Monte a 
Pulicciano senza consenso del Panciatichi e minuta manoscritta dell'avviso pubblicato. 
c. 565-567, 10/12/1818 - 01/03/1844, Privato chirografo di Ferdinando Panciatichi Ximenes di 
dichiarazione a Malerbi di cessione fattagli, senza responsabilità e garanzia, di alcuni titoli di 
credito. 
cc. 569-671, 30/06/1840 - 28/05/1844, Ricevute per lavori fatti alla fattoria del Monte, con note di 
lavori occorse alla medesima, libro di debitori e creditori della fattoria, stime di bestiame, vino, 
ferro. 
cc. 672-685, 11/07/1835, Parere del perito Silvio Bonajuti per la causa tra Federighi e Ranieri 
Malerbi per la società per la distillazione del corbezzolo e acquavite. 
 
C.B. 541, 543v., 544r., 545v., 545r., 547v., 548r., 549v., 550r., 551v., 552r., 555v., 556r., 557v., 
558r., 560r., 561, 564v., 568, 569, 570v., 571v., 572v., 573v., 574v., 575v., 576v., 577v., 578v., 
579v., 580v., 581, 582v., 583v., 584v., 585v., 586, 587v., 588, 589v., 590v., 591v., 592r., 593v., 
594, 595, 596, 597, 598, 598r., 599v., 600, 601v., 602v., 603r., 604v., 606v., 607, 608, 609v., 
610, 611v., 614v., 615r., 617, 619v., 622, 623v., 626v., 628v., 630v., 632, 633v., 634v., 635, 
638v., 639, 641v., 642v., 643v., 644, 645v., 649v., 653, 661v., 662v., 664v., 665v., 668v., 670, 
671, 685v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
T. N. (illeg.), Bollo, Timbri 

 

52 - 22 1795 set. 5 - 1803 nov. 6 
(tit.est.mod.) LETTERE SU CURATELA BUONARROTI. 
Panciatichi. Cassetta L n°22 
Fascicolo di mm 330x205, di carte sciolte 56; numerazione per carte 687-733. 

Riguarda curatela di Bandino Panciatichi verso Elisabetta Buonarroti. 
 
Cc. 687-733, 05/09/1795 - 06/11/1803, Lettere: 10 per Bandino Panciatichi da Elisabetta Conti nei 
Buonarroti da Firenze, da Giovanni del Testa da Siena, Pisa, Firenze e Palermo, da Gaetano Sodi, 
da Michelangiolo Buonarroti da Pisa, da Giuseppe del Testa da Pisa; 2 per Elisabetta Buonarroti a 
Pisa da Venanzio Gori da Firenze e da Francesco Sodi da Pisa; 1 da Gaetano Sodi; 1 da 
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Michelangelo Buonarroti; 4 da Giuseppe Maria del Testa; 1 da Giovanni del Testa al padre 
Giuseppe; per Luisa Panciatichi da Luigi Ceruti, tutte relative alla curatela di Bandino verso 
Elisabetta Buonarroti abbandonata dal marito e del suo relativo stato; con supplica della 
Buonarroti per Maestà per le condizioni di miseria in cui vive. 
 
C.B. 688r., 691v., 692r., 694v., 695r., 699v., 705v., 706r., 708r., 710r., 711v., 712r., 713v., 714, 
716, 718, 720, 721v., 722r., 724r., 726v., 728r., 731, 733v. 
C. fil. 
Sigg. cer. 
Cc 688, 692, 695, 697, 703, 706, 708, 710, 712, 722, 724, 728 bucate e/o strappate. 

 

53 1855 mar. 20 - 1920 nov. 26 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta LI 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn. 1-49, manc. 9, 15, 38, 41, 43; numerazione per carte 
1-1195. 
Contiene: Imprestiti, Vendite, Affitti, Tutele, Cause legali relativi alla famiglia 
Panciatichi Ximenes compresi tra il 20 marzo 1855 e il 26 novembre 1920.  
 

53 - 1 1867 gen. 31 - 1867 lug. 
(tit.est.) 1867 Conversione dell'Asse Ecclesiastico Schiarimenti alla 
Legge motivati dal reclamo avanzato dal Capitolo di Pistoia. 
Panciatichi. Cassetta LI n°1 
Fascicolo di mm 325x215, di carte sciolte 8; numerazione per carte 1-8, v.n. per fogg. 

Riguarda atto di affrancazione livellare. 
 
Cc. 1-8, 31/01/1867 - luglio 1867, Lettera del Ministero di Grazia e Giustizia e dei Culti di Firenze 
per l'Ordinario Diocesano di Pistoia sulla conversione di beni e nota di trascrizione di atto 
d'affrancazione di canone livellare stipulato tra il rettore del Benefizio dei Santi Ambrogio e 
Donnino a Quarrata a favore di Idelfonso (Ildefonso) Giusti. 
 
C.B. 1v., 3v., 4, 7v., 8. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
Bolli, Timbri. 
Lingue ital. e lat. 

 

53 - 2 1868 dic. 31 - 1869 feb. 18 
(tit.est.) 1868 permuta Panciatichi e Landucci. Panciatichi. Cassetta 
LI n°2 
Fascicolo cartaceo, di mm 310x210, di carte sciolte 7, 3 sciolte; numerazione per carte 9-15. 

Riguarda atto di permuta di terreni tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Giovanni Landucci. 
Cc. 9-15, 31/12/1868 - 18/02/1869, Atto di permuta di terreni tra Landucci e Ferdinando 
Panciatichi Ximenes, con nota di trascrizione per permuta su modulo prestampato e ricevuta su 
modulo prestampato della Agenzia delle Imposte Dirette di Pontassieve. 
C. fil. 
Bolli, Timbri. 

 

53 - 3 1869 
(tit.est.) 1869 Priorato - Dignità Capitolare di Pistoia beni di sua 
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dotazione soggetti o no alla rivendicazione. Panciatichi. Cassetta LI 
n°3 
Fascicolo di mm 330x215, di carte sciolte 2; numerazione per carte 16-17. 

Riguarda priorato capitolare di Pistoia. 
Cc. 16-17, 1869, Minuta per il Presidente del Demanio dal priore Giuseppe Iarugi sul priorato di 
Bartolommeo Panciatichi, morto nel 1635. 
 
C.B. 17v. 

 

53 - 4 1855 mar. 20 - 1881 set. 25 
(tit.est.) 1871 - 81 Vendita a Caselli dei quattro Poderi di Spedaletto. 
Panciatichi. Cassetta LI n°4 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 98; numerazione per carte 18-115. 

Riguarda atto di vendita tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Giovanbattista Caselli e Arturo 
degli Alberti di poderi. 
 
Cc. 18-53, 20/03/1855, Sottofascicolo (tit. int) Stima dei Beni Panciatichi 
Contiene: Relazione del perito Domenico Nencioni sulla stima dei beni Panciatichi nel comune di 
Tizzana con 8 piantine catastali. 
cc. 54-73, 30/06/1871 - 25/09/1881, Sottofascicolo (tit. int) COPIA AUTENTICA DEL 
PUBBLICO ISTRUMENTO DI Compra e Vendita Panciatichi e Caselli e Alberti STIPULATO ai 
rogiti del Notaro Ser Filippo del fu Giuseppe Biondi lì 30 del mese di Giugno 1871 Studio del 
Dottore LUIGI Luti Firenze. 
Contiene: Copia del contratto di compra vendita tra Ferdinando Panciatichi Ximenes a Giovan 
Battista Caselli e Arturo conte degli Alberti, con nota di credito ipotecario a favore del Panciatichi, 
e atto di comparsa per renunzia agli atti del giudizio davanti al Tribunale Civile di Pistoia tra 
Caselli e Ferdinando Panciatichi Ximenes, per errori di rappresentanza catastale nel contratto di 
compra vendita. 
cc. 74-108, 16/07/1872 - 15/06/1881, 13 lettere: 4 per Zanobi Rossi da attribuibile a Civinini di 
Pistoia e da Leopoldo Bronzuoli, maestro di casa Caselli, 1 per Eusebio Carradori di Pistoia, 2 da 
Silvio Nannini, 2 per 'marchese' da Dionisio Carrara e Bozzi di Pistoia, 1 da Giacomo Lenzi il 
Giovane di Pistoia, 2 da Luigi Luti per destinatario sconosciuto e 1 per Francesco Gaeta. 
cc. 109-115, (post 11/03/1856) - 04/02/1875, Minute di atti in causa caselli contro Panciatichi. 
 
C.B. 18v., 19, 20v., 41, 42v., 43r., 44v., 45r., 46v., 47r., 48v., 49v., 50v., 51v., 52v., 53, 54v., 
68v., 69, 71v., 73v., 74v., 76v., 80v., 81v., 82r., 83v., 84r., 88v., 90v., 92, 95r., 96v., 99r., 104v., 
105, 106, 111v. 
C. fil. 
T.N. (Filippo Biondi), Bolli, Timbri, Marca di reg. 

 

53 - 5 1866 dic. 22 - 1871 lug. 29 
(tit.est.) 1871 Panciatichi e Casanova. Panciatichi. Cassetta LI n°5 
Fascicolo di mm 325x210, di carte sciolte 15; numerazione per carte 116-130. 

Riguarda atto di prestito. 
 
Cc. 116-119, 22/12/1866 - 13/02/1870, 2 lettere per Ferdinando Panciatichi Ximenes da Achille 
Casanova. 
cc. 120-130, 08/07/1871 - 29/07/1871, minuta e copia conforme di atto di pagamento di saldo per 
prestito fatto dal Casanova a Ferdinando Panciatichi Ximenes e radiazione ipotecaria contro il 
Marchese. 
 
C.B. 117, 119, 122v. 
C. fil. 
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Leg. senza cop. 
T.N. (Domenico Falleri), Bolli, Timbri, Marca di reg. 

 

53 - 6 1871 ago. 21 - 1872 apr. 
(tit.est.) 1871 Querci della Tenuta di Pianfranzese acquistate da 
Pardini. Panciatichi. Cassetta LI n°5 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 30; numerazione per carte 131-160. 

Riguarda atto di vendita tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Luigi Pardini di legname. 
 
Cc. 131-140, 21/08/1871 - aprile 1872, Copia in forma esecutiva di atto di compra-vendita tra 
Luigi Pardini e Ferdinando Panciatichi Ximenes per partita di querce della tenuta di Pianfranzese, 
e copia di atto di contestazione, intimazione e protesta notificato al Panciatichi dalla Pretura di 
Firenze da parte di Luigi  Pardini per danni. 
cc. 141-160, 19/11/1871 - 27/03/1872, Lettere: 4 per Ferdinando Panciatichi Ximenes dal Pardini 
da Genova e La Spezia, da Giuseppe Bicchi e 2 telegrammi per il marchese dal Pardini su modulo 
prestampato e minute di risposta, 1 per Zanobi Rossi da Giuseppe Bicchi, 1 per il Bicchi da 
Achille Pardini da Lucca. 
C.B. 142r., 143v., 144v., 145, 146v., 147v., 148, 149v., 151, 155, 156, 157v., 158r., 159v., 160,  
C. fil. 
Leg. senza cop. 
T.N. (Pellegrino Niccoli), Bolli, Timbri, Marca di reg., Francob. 
Cc. 142, 158 strappate. 

 

53 - 7 1871 set. 10 - 1871 set. 14 
(tit.est.) 1871 Armi diverse esistenti nel Museo di Famiglia 
Constatazione fattane dalla Polizia. Panciatichi. Cassetta LI n°7 
Fascicolo di mm 335x220, di carte sciolte 2; numerazione per carte 161-162. 

Riguarda autorizzazione concessa dalla Pubblica Sicurezza a Ferdinando Panciatichi Ximenes per 
possesso di armi. 
 
Cc. 161-162, 10-14/09/1871, Autorizzazione della Pubblica Sicurezza della sezione di Santa 
Croce concessa a Ferdinando Panciatichi Ximenes per ritenere armi antiche in casa con inventario 
del 10 settembre 1871, delle armi fatto dall'ispettore Formichini e firmato dal prefetto 
Montezemolo. 
C.B. 161v. 

 

53 - 8 1871 mar. 6 
(tit.est.mod.) ESPROPRIAZIONE PANCIATICHI e COMUNE DI 
FIRENZE. Panciatichi. Cassetta LI n°5 
Fascicolo di mm 350x240, di carte sciolte 4; numerazione per carte 163-166. 

Riguarda atto di contestazione tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e comune di Firenze. 
 
Cc.163-166, 06/03/1871, Minuta di atto di procura di Ferdinando Panciatichi Ximenes per anobi 
Rossi e copia originale di contestazione, intimazione e riservo tra Panciatichi e Comune di Firenze 
per espropriazione del podere della 'Torre'. 
C. fil. 
Bolli, Timbri, Marca di bollo. 

 

53 - 9  
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MANCANTE 
 

53 - 10 1872 gen. 4 - 1885 set. 24 
(tit.est.) 1871 e seg(uenti) Querci della Tenuta di Saturnia Lite colla 
Sig(nora) Welikanoff; e Pronunzie ad essa relative. Panciatichi. 
Cassetta LI n°10 
Fascicolo di mm 325x215, di carte sciolte 55; numerazione per carte 167-221, v.n. per fogg. e per pagg. 

Riguarda causa tra Welikanoff e Panciatichi Ximenes. 
Cc.167-179, 05/01/1872 - 08/07/1872, Lettere: 2 per Ferdinando Panciatichi Ximenes da avv. 
Idelfonso Giusti con minute di atti di 'posizioni esibite' da Flavia Welikanoff contro Ferdinando 
Panciatichi Ximenes e Ferdinando Pinzauti, 1 per Francesco Gaeta con avviso di pubblicazione 
della sentenza  su modulo prestampato 
cc. 180-185, 26/01/1872, Sentenza della Corte di Appello di Firenze della causa con condanna del 
Marchese. 
cc. 186-203, giugno 1872 - 24/09/1885, Sottofascicolo (tit. int) CORTE SUPREMA DI 
CASSAZIONE SEDENTE IN FIRENZE PANCIATICHI E WELIKANOFF CONTRO-
RICORSO DISCUSSIONE 4 LUGLIO 1872 FIRENZE TIPOGRAFIA UCCELLI E 
ZOLFANELLI Via dei Rustici 3 1872. 
Contiene: Copia di relazione e perizia per la causa Welikanoff contro Ferdinando Panciatichi 
Ximenes  e copia di sentenza del 4 gennaio 1872.  
C.B. 167v., 173, 176v. 177v., 178, 179v., 186v., 215. 
C. fil.e vid. 
Leg. senza e con cop. a stampa. 
Bolli, Timbri. 

 

53 - 11 1873 gen. 2 - 1894 giu. 12 
(tit.est.) 1872 Rossi Zanobi- suo credito di £ 10.000. Panciatichi. 
Cassetta LI n°11 
Fascicolo di mm 325x215, di carte sciolte 6; numerazione per carte 222-227. 

Riguarda atto di prestito. 
Cc. 222-227, 02/01/1873 - 12/06/1894, Minuta e atto d'prestito di denaro di Zanobi Rossi a 
Ferdinando Panciatichi Ximenes con quietanza. 
C.B. 222v., 225v., 226, 227v. 
C. fil. 
Bollo. 

 

53 - 12 (1860). - 1874 feb. 21 
(tit.est.) 1872 Permuta di Terreni con la Chiesa di Tizzana Caselli e 
Panciatichi. Panciatichi. Cassetta LI n°12 
Fascicolo di mm 325x210, di carte sciolte 17; numerazione per carte 227-243. 

Riguarda atto di permuta di terreni. 
Cc. 227-232, (1860) - 01/08/1873, Appunti, note e minuta di atto di permuta di terreni nella 
comunità di Tizzana, con ricevuta. 
cc. 233-240, 15/06/1871 - 24/05/1872, Relazione di perizia di Lorenzo Sguanci per il prezzo delle 
terre date in permuta tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e la Chiesa di Tizzana e atto di permuta 
e convenzioni tra Caselli e Gigli. 
cc. 241-243, 26/10/1872 - 21/02/1874, 2 lettere per Zanobi Rossi da Caselli. 
C.B. 227v., 228v., 230, 231v., 241v., 242v., 243r. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
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T.N. (Enrico Matini). 

 

53 - 13 1871 mag. 26 - 1877 nov. 7 
(tit.est.) 1877 Società per l'industria del ferro e per la Lignite 
Liquidazione di danni pagamento e quietanza e Conv(enzio)ni. 
Panciatichi. Cassetta LI n°13 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 34; numerazione per carte 244-277, v.n. per fogg. 

Riguarda atto di liquidazione di danni. 
Cc. 244-267, 28/09/1877 - 07/11/1877, Minuta, originale e copia di atto di liquidazione di danni, 
convenzioni, pagamento e quietanza tra la Società per l'industria del ferro e Ferdinando Panciatichi 
Ximenes, danni avuti per demolizione di una casa nella fattoria di Pianfranzese, affittata a quella 
società. 
cc. 268-277, 26/05/1871 - 21/09/1873, Lettere: 3 per Zanobi Rossi da Giuseppe Bicchi e da 
Antonio Beni, colono del podere della casa demolita, 1 per Ferdinando Panciatichi Ximenes dal 
Beni e 1 minuta dal Marchese a 'Bernardino'. 
C.B. 269, 271, 272v., 273, 275, 276v., 277. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
T.N. (Celso Toti), Bolli, Timbri, Marca di reg. 

 

53 - 14 1859 - 1884 mag. 2 
(tit.est.) 1872 e seg(uenti) Querci della Tenuta di Saturnia 
Rilevazione domandata dal m(arche)se P(lanciati)chi ai possessori 
Fratelli Ciacci. Panciatichi. Cassetta LI n°14 
Fascicolo di mm 335x210, di carte sciolte 59; numerazione per carte 278-336. 

Riguarda atti di causa Ferdinando Panciatichi Ximenes contro Ciacci e Gasperi 
Cc. 278-302, 08/01/1872 - 02/06/1882, Lettere: 3 per Zanobi Rossi da Antonio De Witt con copia 
di estratto di docc. Dell'archivio Panciatichi, e da Ciacci, 2 per Ferdinando Panciatichi Ximenes 
dall'avv. De Witt e da Ferdinando Pinzauti, 1 per De Witt da Felice Becchini, le altre sono con 
mittente e destinatario sconosciuti 
cc. 303-315, 1859 - 21/08/1872, Nota degli impiegati di Saturnia e nota di Franco Gaeta per il 
marchese sulla causa contro la Welikanoff e contratto di vendita di Saturnia tra Ferdinando 
Panciatichi Ximenes e Giacomo Gasparri, e 2 ricevute 1 su modulo prestampato per le spese legali 
della causa contro Ciacci. 
cc. 316-336, 22/03/1873 - 02/05/1884, Copia conforme di ordinanza nella causa tra Ferdinando 
Panciatichi Ximenes e Giacomo Gasparri e Nestore Ciacci dal Tribunale di Grosseto, copia di 
interrogatorio e risposte e atti della causa senza sentenza. 
C.B. 278v., 279v., 280v., 281r., 282v., 284v., 285v., 286v., 287v., 288, 289, 290v., 291, 292, 
293v., 296, 297, 300, 302, 303v., 304v., 305, 306, 308r., 309v., 310v., 311v., 313, 319v., 321, 
327, 329v., 335v., 336. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
T.N. (Pellegrino Niccoli), Bolli, Timbri, Marca di reg. 

 

53 - 15  
MANCANTE 

 

53 - 16 1872 lug. 3 - 1908 apr. 15 
(tit.est.) 1873 Cessione di Terreno alla Società per l'industria del ferro 
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per un braccio di Strada da San Giovanni a Castelnuovo. Panciatichi. 
Cassetta LI n°16 
Fascicolo di mm 335x215, di carte sciolte 202; numerazione per carte 337-538. 

Riguarda atto privato di vendita di terreno tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Società per 
l'Industria del Ferro. 
 
Cc. 337-342, 03-07/07/1872, Nota di credito ipotecario e stato di iscrizione ipotecaria in favore di 
Agnese Magnani-Gerbi in Marcantelli contro Luigi Langer all'Ufficio della Conservazione delle 
Ipoteche di Arezzo. 
cc. 343-347, 20/09/1872 - 13/12/1872, 2 certificati del Conservatore delle Ipoteche di Arezzo per 
iscrizione ipotecaria accesa 1 in favore di Giovanni Marcantelli contro Agnese Magnani-Gerbi e 1 
in favore della Magnani-Gerbi contro Luigi Langer con ricevuta e su modulo prestampato. 
c. 348, 14/12/1872, Lettera per Francesco Gaeta dal Langer, direttore della Società per l'Industria 
del Ferro sulla cessione di terreno per la costruzione di una strada. 
cc. 349-377, 09/01/1873-15/04/1908, Lettera per Andrea Bartoli dall'ingegnere Augusto Zannoni  
con sottofascicolo (tit.int.) Marchese Panciatichi Società per l'Industria del Ferro Perizia di 
permuta ed Affitto di Beni 1873, contenente la relazione e perizia del 9 gennaio 1873 dei beni 
stabili da permutarsi e affittarsi tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Luigi Langer. 
cc. 378-381, 08/03/1873 - 07/04/1873, Note di credito ipotecario in favore di Ferdinando 
Panciatichi Ximenes  contro la Società anonima per l'Industria del Ferro. 
cc. 382-385, 16/07/1873, Atto originale privato di vendita di terreno della fattoria di Pianfranzese 
tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Società anonima per l'Industria del Ferro. 
cc. 386-393, 25/06/1874, Sottofascicolo (tit.int.) Società per l'Industria del Ferro e Panciatichi 
Ximenes Marchese Ferdinando Perizia per espropriazione di Terreni Ammontare Generale delle 
Indennità £3074,90. 
Contiene: Relazione e perizia dell'ingegnere Francesco Ciantini dei terreni venduti da Ferdinando 
Panciatichi Ximenes alla Società anonima per l'Industria del Ferro, con piantina catastale. 
cc. 394-410, 22/08/1880, Contratto di vendita e compra di immobili e mobili tra liquidatori della 
disciolta Società anonima per l'Industria del Ferro e Banca Generale di Roma. Rogato Tommaso 
Toti. 
cc. 411-419, 12/02/1882 - 13/07/1882, 2 lettere per Zanobi Rossi 1 da Ippolito Pestellini e 1 dalla 
Società anonima per l'Industria del Ferro con minute di atti di dichiarazione e quietanza tra 
Ferdinando Panciatichi Ximenes e la Società. 
cc. 420-425, 14/08/1897 - 27/09/1897, Copia a stampa conforme all'originale di atto di causa di 
'purgazione' d'ipoteche mossa davanti al Tribunale di Arezzo da Giuseppe Fineschi contro Ferrati, 
con atto di procura del 27 settembre 1897 di Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci per Giovanni 
Santi rilasciato dal Tribunale Civile e Penale di Firenze. 
cc. 426-499, 01/07/1868 - 24/09/1897, Lettere: 13 per Ferdinando Panciatichi Ximenes dal 
Direttore del Demanio e delle Tasse sugli affari in Firenze con invito su modulo prestampato di 
pagamento a favore dell'ex convento di San Marco, da Langer, da Vincenzo Basi, da Francesco 
Ciantini da San Giovanni Valdarno, dal marchese Garzoni, con minute di risposta; 9 per Zanobi 
Rossi da Vincenzo Basi, da Francesco Ciantini da San Giovanni Valdarno, dall'avvocato Cesare 
Pecchioli con risposta, dal Garzoni, da avvocato Ippolito Pestellini; 5 per Giuseppe Gaeta da 
Langer, dall'Ufficio delle esazioni per le Rendite Demaniali; 1 per Giuseppe Bicchi dalla Società 
anonima per l'Industria del Ferro; 1 da Antonio De Witt da Roma; 1 da Francesco Ciantini; 1 da 
Ippolito Pestellini. 
cc. 496-538, (1873 - 01/06/1872), Minute di atti di convenzioni tra la Società anonima per 
l'Industria del Ferro e Giulia Ferroni, di contratto di vendita, di nomina a procuratore, di contratto 
di affitto, atto di ricevuta. 
 
C.B. 338v., 342v., 344, 346v., 347v., 348v., 349v., 350v., 375v., 376v., 377, 384v., 385, 386v., 
387, 392v., 393, 410v., 413v., 414v., 415v., 416, 418, 425, 426v., 427v., 428v., 429v., 430, 431, 
433v., 435v., 436, 438, 440v., 442v., 443, 444v., 445, 446v., 447, 448v., 449, 450v., 451v., 453, 
454v., 455, 457v., 458, 460, 461v., 462v., 463, 464v., 465, 467v., 468v., 469v., 471, 473, 474v., 
476, 478, 480v., 481v., 482v., 483, 484v., 486, 487v., 488r., 489v., 490v., 491, 493, 494v., 495r., 
497v., 499, 501v., 504v., 508v., 511v., 514, 515, 522v., 523, 531v., 535v., 538. 
C. fil. 
Leg. senza cop. e cartacea. 
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T.N. (Giuseppe Malenotti), Bolli, Timbri, Marca di reg., Marca per A.A. 
cc. 494, 495, 504, strappate, macchiate di inchiostro. 

 

53 - 17 1874 gen. – 1895 mag. 9 
(tit.est.) 1874 Appezzamenti del Podere “le Vigne” venduti a Giusti 
Pietro. Panciatichi. Cassetta LI n°17 
Fascicolo di mm 310x220, di carte sciolte 28; numerazione per carte 539-566, v.n. per fogg. 

Riguarda contratto di vendita di terreni tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Pietro Giusti. 
 
Cc. 539-540, 16/03/1874, Lettera per Ferdinando Panciatichi Ximenes da Leccio su vendita di 
terreni. 
cc. 541-546, gennaio 1874 – 16/03/1874, Connotati catastali con piantina dei terreni di proprietà 
Panciatichi a Reggello. 
cc. 547-560, 24-27/03/1874, Minuta e copia conforme all’originale di contratto di compravendita 
di appezzamenti di tereno del podere le Vigne venduti da Ferdinando Panciatichi Ximenes a Pietro 
Giusti. 
cc. 561-566, 24/03/1874 – 09/05/1895, Copia del contratto di vendita del 24 marzo 1874. 
C.B. 540, 541r., 542v., 543, 544v., 545v. 
C. fil. e vid. 
Leg. senza cop. 
T.N. (Pellegrino Niccoli), Bolli, Timbri, Marca di reg. 

 

53 - 18 (1874 apr. 3) 
(tit.est.) 1874 Rettifica d’impostazione Catastale in Comunità di 
Tizzana consentita da Ermini Teresa erede Bondi. Panciatichi. 
Cassetta LI n°18 
Fascicolo di mm 330x220, di carte sciolte 3; numerazione per carte 567-569. 

Riguarda atto di consenso per rettifica tra Teresa Ermini e Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
Cc. 567-569, (03/04/1874), 2 minute di atto privato di consenso prestato da Teresa Ermini per la 
rettifica di impostazione catastale su case a favore di Ferdinando Panciatichi Ximenes a cui 
appartengono realmente dopo una verifica in comunità di Tizzana. 
 
C. fil. 

 

53 - 19 (1874 ago. 5 – 1874 ago 22) 
(tit.est.) 1874 Panciatichi e Papini Vedova Glenard. Panciatichi. 
Cassetta LI n°19 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 18; numerazione per carte 570-587. 

Riguarda contratto di affitto tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Carolina Papini. 
 
Cc. 570-575, (05/08/1874), Inventraio di piante e stato di consistenza dei fabbricati concessi in 
affitto da Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci a Carolina Paipini vedova Glenard in comunità 
di Reggello. 
cc. 576-587, 6-22/08/1874, Sottofascicolo (tit.int.) COPIA AUTENTICA DEL CONTRATTO DI 
Affitto STIPULATO FRA I SIGNORI Marchese Cavaliere Ferdinando Panciatichi Ximenes 
D’Aragona e La Signora Carolina Papini Vedova Glenard Li Sei Agosto 1874 AI ROGITI DEL 
NOTARO DOMENICO FALLERI Registrato a Firenze Lì 18 Agosto 1874 Registro 49 *F* 54 n° 
3693 con L. 25.20 da Calderini Piazza Santa Maria Nuova n° 2 Firenze. 
Contiene: copia conforme all’originale del contratto di affitto del 6 agosto 1874  stipulto tra 
Ferdinando Panciatichi Ximenes e Papini pe 2 poderi della fattoria del Leccio i Reggello. 
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C.B. 575v., 576v., 586v., 587. 
C. fil. 
Leg. 
T.N. (Domenico Falleri), Bolli, Timbri, Marca di reg. 

 

53 - 20 1865 – 1885 dic. 24 
(tit.est.) LI. 20 Panciatichi e Ciacci. Panciatichi. Cassetta LI n°20 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 88; numerazione per carte 588-675. 

Riguarda causa legale tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Bernardino Ciacci. 
 
Cc. 588-611, (post 13/03/1871), Relazione sulla causa mossa da Welikanoff contro Ferdinando 
Panciatichi Ximenes per la reale Corte d’Appello di Firenze con minuta della perizia e stima fatta 
nelle macchie della fattoria di Saturnia in ordine alla sentenza della Corte d’Appello di Firenze del 
23 dicembre 1870. 
cc. 612-625, 03/07/1885 – 24/12/1885, Sottofascicolo (tit.int.) Tribunale Civile di Firenze Sezione 
Ferie Panciatichi e Welikanoff Avvocato Ippolito Pestellini. 
Contiene: atti del processo tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Ciacci presso il Tribunale Civile 
e Correzionale di Firenze e atto di citazione in originale alla Pretura di Pitigliano di Ferdinando 
Panciatichi Ximenes contro Ciacci Bernardino e Gasparri del 24 novembre 1885. 
cc. 628-658, 30/09/1872 – 24/11/1885, Lettere: 3 per Zanobi Rossi da Ferdinando Panciatichi 
Ximenes, 3 di Antonio de Witt per Andrea Bartoli, 2 da Felice Becchini, 3 per ‘dottore’. 
cc. 659-675, 1865 – 1872, Minute di atti della causa Panciatichi contro Welikanoff e ricordi di 
vendita. 
 
C.B. 611v., 612v., 614v., 625, 636v., 637, 639v., 641, 642v., 643, 646v., 648v., 649, 650v., 651, 
652v., 653, 655v., 656v., 667, 669v., 670v., 673. 
C. fil. 
Leg. 
T.N. (Ferdinando Ricci), Bolli, Timbri. 

 

53 - 21 1875 apr. 1 – 1875 apr. 7 
(tit.est.) 1875 Casa in Figline venduta a Righi Giuseppe. Panciatichi. 
Cassetta LI n°21 
Fascicolo di mm 325x215, di carte sciolte 10; numerazione per carte 676-685. 

Riguarda contratto di vendita di casa da Ferdinando Panciatichi Ximenes a Giuseppe Righi. 
 
Cc. 676-681, 07/04/1875, Minuta di atto di vendita, pagamento quietanza e convenzioni tra 
Ferdinando Panciatichi Ximenes e Giuseppe Righi di una casa dei Panciatichi Ximenes a Figline. 
cc. 682-685, 01-03/04/1875, 2 lettere 1 da Ferdinando Panciatichi Ximenes a Giuseppe Righi e 1 
da Celso Toti per ‘Conte’ su contratto di vendita. 
C.B. 681v., 682v., 683, 684v., 685. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 

 

53 - 22 1875 apr. 15- 1875 apr. 29 
(tit.est.) 1875 Affitto a Giovanni Valgimigli dei Poderi ‘Valle, i Rovai 
e le Campigliole’ e scioglimento d’affitto in data 18 Aprile 1884 
come da quietanza. Panciatichi. Cassetta LI n°22 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 14; numerazione per carte 686-699. 

Riguarda contratto di affitto di poderi tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Giovanni Valgimigli. 
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Cc. 686-693, 15/04/1875, Stato di consistenza delle case coloniche e inventario delle piante nei 3 
poderi dati in affitto dal Ferdinando Panciatichi Ximenes a Giovanni Valgimigli nel comune di 
Reggello. 
cc. 694-699, 29/04/1875, Copia conforme all’originale di contratto d’affitto e convenzioni tra 
Ferdinando Panciatichi Ximenes e Giovanni Valgimigli dei 3 poderi nel comune di Reggello. 
 
C.B. 693v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
T.N. (Agostino Zipoli), Bolli, Timbri, Marca di reg. 

 

53 - 23 1852 dic. 29 - 1898 mag.6 
(tit.est.) 1875 e seguenti Podere detto " le Casacce 2ª" Acquisto, 
pagamenti di prezzo e atti relativi. Panciatichi. Cassetta LI n°23 
Fascicolo di mm 330x215, di carte sciolte 65; numerazione per carte 700-764. 

Riguarda contratti di affitto e vendita tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e fratelli Becattini e 
fratelli Fazzini di poderi a Reggello. 
 
Cc. 700-707, 04/01/1859, Sottofascicolo (tit.int.) Becattini e Fazzini Pubblico Instrumento di 
Affitto del dì 4 Gennaio 1859 rogato Ser Agostino Zipoli. 
Contiene: Contratto di affitto e accolli tra fratelli Becattini e fratelli Fazzini del podere 'le Casacce 
Seconda' in comune di Reggello. (rogato Agostino Zipoli) 
cc. 708-721, 14/12/1874 - 01/04/1875, Sottofascicolo (tit.int.) Becattini e Becattini Pubblico 
Instrumento di Vendita e Compra del dì 14 Dicembre 1874 rogato Ser Agostino Zipoli 
Contiene: Atto di compra vendita tra fratelli Becattini e Salvadore Becattini, con nota di 
trascrizione ipotecaria all'Ufficio delle Ipoteche di Firenze e con ricevute di domanda di volture su 
modulo prestampato e certificato dell'Agenzia delle Imposte dirette di Figline di iscrizione 
catastale dei Becattini e con piantina catastale dei terreni in vendita a Reggello 
T.N. (Agostino Zipoli) 
cc. 722-733, 15-24/04/1875, Sottofascicolo (tit.int.) Panciatichi Ximenes e Becattini Pubblico 
Instrumento di Vendita, e Compra del dì 15 Aprile 1875 rogato Ser Agostino Zipoli Nota dei 
Documenti uniti 1-Copia Autentica del Contratto suddetto 2-Relativa Nota di Trascrizione 3-
Ricevuta della eseguita voltura catastale 
Contiene: Copia conforme all'originale di contratto di vendita tra Becattini e Ferdinando 
Panciatichi Ximenes con convenzioni di un podere a Reggello, con nota di trascrizione e ricevuta 
della voltura catastale su modulo prestampato. 
T.N. (Agostino Zipoli) 
cc. 734-748, 29/12/1852 - 29/03/1878, Sottofascicolo (tit.int.) Panciatichi Ximenes d'Aragona e 
Fazzini Atto Pubblico di Pagamento, quietanza ecc del dì 22 Febbraio 1878 rogato Ser Agostino 
Zipoli. 
Contiene: 2 atti di cessione di credito da Pasquale Cianferoni a  Francesco Nerbini e da Nerbini a 
Angiolo Fazzini, note di credito ipotecario su modulo prestampato in favore di Pasquale 
Cianferoni contro i fratelli Becattini dal 29 dicembre 1852 al 26 luglio 1861 e in favore di Angiolo 
Fazzini contro i fratelli Becattini, con certificato di surroga del 8 marzo 1861 su modulo 
prestampato dell'Uffizio delle Ipoteche di Firenze, copia conforme di atto di pagamento e 
quietanza e consenso del 22 febbraio 1878 tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Angiolo Fazzini. 
T.N. (Agostino Zipoli, Ferdinando Bacci) 
cc. 749-758, 06/09/1878 - 23/09/1881, Sottofascicolo (tit.int.) Panciatichi Ximenes d'aragona e 
Becattini Atto Pubblico di Quietanza di resto di prezzo del dì 6 settembre 1878 rogato ser 
Agostino Zipoli 
Contiene: Copia di atto di obbligazione del 6 settembre 1878 tra Ferdinando Panciatichi Ximenes 
e Becattini e copia conforme all'originale di atto di quietanza del resto del prezzo da pagarsi tra 
Ferdinando Panciatichi Ximenes e Becattini. 
T.N. (Agostino Zipoli) 
cc. 759-762, 29/11/1875 - 20/12/1875, Atto di disdetta di affitto tra Ferdinando Panciatichi 
Ximenes e Fazzini, con notifica di disdetta d'affitto a Giuseppe Fazzini. 
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cc. 763-764, 06/05/1898, Lettera dell'avvocato Ippolito Pestellini ad Andrea Bartoli sul podere di 
Reggello. 
 
C.B. 700v., 707, 708v., 714, 715v., 719v., 720v., 721, 722v., 730v., 733, 734v., 737v., 742v., 743, 
748, 749v., 751, 753v., 757v., 758, 761v., 762, 763r., 764v. 
C. fil. 
Leg.  
Bolli, Timbri, Marca di reg. e cat. 

 

53 – 24 1875 mag. 10 
(tit.est.) 1875 Sentenza per il proscioglimento della Mallevadoria 
Panciatichi *ec* alla gestione di Grazzini Tommaso già Camarlingo 
di Legniaia. Panciatichi. Cassetta LI n°24 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 6; numerazione per carte 765-770, v.n. per fogg. 

Riguarda atto di sentenza del Tribunale Civile e Correzionale di Firenze per scioglimento di 
mallevadoria Panciatichi. 
 
Cc. 765-770, 10/05/1875, Copia di sentenza del Tribunale Civile e Correzionale di Firenze della 
Seconda sezione promiscua per il proscioglimento di mallevadoria dei Panciatichi per la gestione 
di Tommaso Grazzini. 
 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
Bolli, Marca da bollo. 

 

53 - 25 1875 mar. 15 
(tit.est.) 1875 Appoggio al palazzo in San Giovanni ed altro 
domandato dalla Provincia per lavori alla Caserma dei Carabinieri. 
Panciatichi. Cassetta LI n°25 
Fascicolo di mm 330x225, di carte sciolte 2; numerazione per carte 771-772. 

Riguarda affare per richiesta dall’Ufficio Tecnico Provinciale di Arezzo a Ferdinando Panciatichi 
Ximenes. 
 
Cc. 771-772, 15/03/1875, Lettera in risposta per Zanobi Rossi dall’Ufficio Tecnico Provinciale di 
Arezzo sulla richiesta di appoggio di impalcature al palazzo di proprietà Panciatichi per lavori da 
farsi alla caserma dei Carabinieri di San Giovanni. 

 

53 - 26 1875 
(tit.est.) 1875 terreno espropriato dal Municipio di Reggello per la 
costruzione del camposanto a Leccio. Panciatichi. Cassetta LI n°26 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 6; numerazione per carte 773-778. 

Riguarda minuta di atto di ratifica di espropriazione tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e 
Francesco Gonnelli. 
 
Cc. 773-778, 1875, Minuta di atto di ratificadi espropriazione di terreno per tra Ferdinando 
Panciatichi Ximenes e Francesco Gonnelli, Sindaco di Reggello, per la costruzione del cimitero 
annesso alla chiesa di San Salvadore a Leccio, rogato dal notaio Alberto Guido Berti. 

 

53 – 27 1875 apr. 28 – (1875 giu. 11) 
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(tit.est.mod.) Atto di vendita Panciatichi e Gigli. Panciatichi. Cassetta 
LI n°27 
Fascicolo di mm 350x240, di carte sciolte 11; numerazione per carte 779-789. 

Riguarda atto di vendita di terreno tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Alessandro Gigli. 
 
Cc. 779-788, (11/06/1875), 2 minute di atto di vendita tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e 
Alessandro Gigli di terreno in San Cristofano a Novoli a Firenze. 
c. 789, 28/04/1875, Lettera da Alessandro Gigli a Rossi. 
 
C.B. 786, 789v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 

 

53 - 28 1865 giu. 30 - 1920 nov. 26 
(tit.est.) 1875 Poderi d[ett]i "Vaggio, Podere e Tamburesco" affittati a 
Piccardi Federigo. Panciatichi. Cassetta LI n°28 
Fascicolo di mm 330x220, di carte sciolte 65; numerazione per carte 790-854, v.n. per fogg. 

Riguarda contratti di affitto tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Federigo Piccardi di poderi a 
Reggello. 
 
Cc. 790-813, 27/08/1875, Registro cartonato (tit.int.) Beni del Resco Descrizione e perizia 
dell'Ingegnere Francesco Ciantini Cassetta 51 n°28 
Contiene: Stima e perizia di Francesco Ciantini sui poderi di Ferdinando Panciatichi Ximenes nel 
comune di Reggello e Pian di Sco affittati a Federigo Piccardi 'il Podere'; a Giuseppe Barchielli 
'Tamburesco' e a Pietro Ermini 'Vaggio', facenti parte della fattoria di Sammezzano. 
cc. 814-825, 22/09/1875 - 15/10/1875, Sottofascicolo (tit.int.) Panciatichi e Piccardi Pubblico 
Instrumento di Affitto del dì 22 Settembre 1875 rogato Ser Agostino Zipoli Nota dei Documenti 
uniti 1-Copia autentica del Contratto suddetto 2-Nota di iscrizione all'Ufficio di arezzo 3-Nota di 
iscrizione accesa all'Ufficio di Firenze Cassetta n°51 (n°28) 
Contiene: copia conforme di contratto di affitto e convenzione e consenso tra Ferdinando 
Panciatichi Ximenes e Federigo Piccardi di tutti e tre i poderi Vaggio, Tamburesco e Podere e per 
garanzia è accesa dal Piccardi un' ipoteca su un altro podere. 
T.N. (Agostino Zipoli) 
cc. 826-831, 29/05/1884 - 06/07/1884, Sottofascicolo (tit.int.) Panciatichi Ximenes d'Aragona e 
Piccardi Atto Pubblico di Proroga di Affitto del dì 29 Maggio 1884 rogato ser Agostino Zipoli 
Cassetta 51 n°28. 
Contiene: Copia conforme di contratto di affitto tra Ferdinando Panciatichi Ximenes  e Piccardi 
Federigo dei tre poderi. 
T.N. (Agostino Zipoli) 
cc. 832-843, 30/06/1865 - 26/11/1920, Atto di disdetta di affitto tra Luigi Piccardi e Andrea 
Bartoli, esecutore dei Panciatichi Ximenes, con dimostrazioni di rendite decennali e uscite annue 
dei 3 poderi dal 1865 al 1875. 
cc. 844-847, una sola datata 05/06/1875, 2 lettere: 1 per Zanobi Rossi da Giuseppe Bicchi da 
Pianfranzese, 1 per Ferdinando Panciatichi Ximenes da Federigo Piccardi. 
c. 848, 17/07/1875, Piantina su lucido delle proprietà dei Panciatichi Ximenes in comunità di 
Reggello. 
cc. 849-854, Conti, appunti, note di spese e sui poderi. 
 
C.B. 269, 790v., 791v., 811v., 812, 813, 814v., 825, 830v., 831, 835, 836r., 837r., 838r., 839v., 
840v., 841v., 843v., 844v., 845, 846v., 847, 848r., 849v., 852v., 853v., 854. 
C. fil. 
Leg. 
Bolli, Timbri, Marche di reg., Marca cat., Marca da bollo. 
Cc. 750, 751, 752. strappate. 
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53 - 29 1875 ott. 8 
(tit.est.) 1875 Proposta per la rettifica della Via di San Martino in 
Pianfranzese fatta dal Comune di Cavriglia. Panciatichi. Cassetta LI 
n°29 
Fascicolo di mm 330x220, di carte sciolte 2; numerazione per carte 855-856. 

Riguarda richiesta dal comune di Cavriglia a Ferdinando Panciatichi Ximenes di cessione di 
terreno. 
 
Cc. 855-856, 08/10/1875, Lettera dal Caponi, sindaco di Cavriglia, per Ferdinando Panciatichi 
Ximenes con richiesta di cessione gratuita di terreno della fattoria di Pianfranzese di proprietà 
Panciatichi Ximenes per rettifica della via di San Martino. 
 
C.B. 856. 

 

53 - 30 1867 – 1875 nov. 3 
(tit.est.) 1875 Società del Nuovo Teatro Masaccio in San Giovanni E’ 
surrogato azionista l’Agente Gius[ep]pe Bicchi. Panciatichi. Cassetta 
LI n°30 
Fascicolo di mm 330x220, di carte sciolte 5; numerazione per carte 857-861. 

Riguarda affare relativo alla società dei Risorti a San Giovanni Valdarno e Ferdinando Panciatichi 
Ximenes. 
 
Cc. 857-858, 1867 - (06/03/1875), Circolare a stampa da P. Mannozzi-Torini presidente della 
Società dei Risorti del Teatro Masaccio sul deficit degli affari della società degli azionisti e con 
rendiconto delle spese occorse per la costruzione del teatro dal 1867 al 1874. 
cc. 859-861, 03/11/1875, Lettera da Ferdinando Panciatichi Ximenes al Presidente della Società 
dei Risorti con richiesta di esonero dalla tasse di socio azionista in quanto ha ceduto l’azione del 
palco a lui spettante a Giuseppe Bicchi, con minuta di lettera. 
 
C.B. 858v., 859v., 860v., 861. 

 

53 - 31 1902 giugno 13 
(tit.est.mod.) 13 giugno 1902 Nota di documenti. Panciatichi. 
Cassetta LI n°31 
Fascicolo di mm 350x240, di carta sciolta 1; numerazione per carte 862. 

Riguarda ricordo di destinazione di documenti. 
 
C. 862, 13/06/1902, Nota firmata da Andrea Bartoli in cui ricorda che i documenti del fascicolo 31 
sono stati dati al Bicchi acquirente del podere ‘Poggiolo’ ed erano un contratto di affitto del 30 
dicembre 1875 rogato Zipoli e stato di consistenza dell'ingegnere Ciantini del 24 dicembre 1875. 
 
C.B. 862v. 

 

53 - 32 1862 dic. 1 – 1876 feb. 10 
(tit.est.) 1876 Cerrini Franco Creditore di Lire n. 24,000. Panciatichi. 
Cassetta LI n°32 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 8; numerazione per carte 863-870. 
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Riguarda atto di prestito tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Francesco Cerrini. 
 
Cc. 863-868, 02/12/1862 – 29/01/1876, 2 atti privati di prestito fruttifero di Francesco cerrini a 
Ferdinando Panciatichi Ximenes con chirografo di Ferdinando Panciatichi Ximenes di 
dichiarazione di debito e promessa di saldare il prestito. 
cc. 869-870, 10/02/1876, Copia conforme all’originale di atto di quietanza da Cerrini a Ferdinando 
Panciatichi Ximenes. 
 
C.B. 866, 868, 870v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
T.N. (Pellegrino Niccoli), Bolli, Timbri. 

 

53 - 33 1876 feb. 23 
(tit.est.) 1876 Porzione di terreno del Podere “Vaggio ceduta in 
vendita a Sarri Francesco”. Panciatichi. Cassetta LI n°33 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 2; numerazione per carte 871-872. 

Riguarda atto di vendita di terreno tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Francesco Sarri. 
 
Cc. 871-872, 23/02/1876, Duplicato di atto di compravendita e quietanza tra Ferdinando 
Panciatichi Ximenes e Francesco Sarri di terreno di proprietà Panciatichi Ximenes a Reggello 
venduto per uso personale. 
 
C. fil. 
Bollo. 

 

53 - 34 1871 mar. 17 – 1876 apr. 4 
(tit.est.) 1876 Palco al Teatro Nuovo venduto a quell’Accademia. 
Panciatichi. Cassetta LI n°34 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 15; numerazione per carte 873-887. 

Riguarda contratto di vendita di palco taetrale tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e l’Accademia 
del Regio Teatro Nuvo. 
 
Cc. 873-882, 04/04/1876, Minuta di contratto di vendita di palco numero 2 terza fila nel Teatro 
Nuovo tra Ferdinando Panciatichi Ximenes  e l’Accademia del Teatro. 
cc. 883-886, 17/03/1871 – 05/02/1876, 2 lettere pe Ferdinando Panciatichi Ximenes di cui 1 da 
Riccardo Mazzanti sulla perizia della stima del palco e sull’avviso dell’adunanza dell’Accademia. 
c. 887, Appunto sul contratto di vendita del palco da Salviati a Romei a Panciatichi. 
 
C.B. 881v., 882, 883v., 884r., 886, 887v.. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 

 

53 - 35 1876 ott. 19 
(tit.est.) 1876 Sotto-Comitato in Firenze per l’Espo[sizio]ne Artistica 
in Napoli Renunzia di appartenervi il m[arche]se Ferdinando. 
Panciatichi. Cassetta LI n°35 
Fascicolo di mm 330x220, di carte sciolte 3; numerazione per carte 888-890. 

Riguarda lettera di invito per Ferdinando Panciatichi Ximenes dal Comitato Esecutivo per 
l’Esposizione nazionale di Belle Arti. 
Cc. 888-889, 19/10/1876, Lettera per Ferdinando Panciatichi Ximenes da Napoli dal Comitato 
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Esecutivo per l’Esposizione Nazionale di Belle Arti con invito per il Congresso artistico a Napoli e 
per far parte come membro del sotto-comitato di Firenze per la mostra di arte antica dell’aprile 
1877. 
c. 890, Minuta di Ferdinando Panciatichi Ximenes su rinuncia con la motivazione che non abita a 
Firenze  
C.B. 888v., 889r. 
C. fil. 
Timbri post. 

 

53 - 36 1858 gen. - 1877 mag. 2  
(tit.est.) Sartori e Risoluzione dell'Agente delle Tasse 1876 e relativa 
tassa Camerale e Comunale estinte. Panciatichi. Cassetta LI n°36 
Fascicolo di mm 330x215, di carte sciolte 138; numerazione per carte 891-1028, v.n. per pagg. 

Riguarda causa legale mossa da Ferdinando Panciatichi Ximenes all'Intendenza di Finanza per 
pagamento ingiusto di tasse. 
 
Cc. 891-899, 22/06/1876 - 04/07/1876, Atto di costituzione di procuratore di Ferdinando 
Panciatichi Ximenes costituito in Pietro Pierazzuoli per causa mossa da Panciatichi Ximenes  
contro l'Intendenza di Finanza davanti al Tribunale Civile e Correzionale di Firenze per pagamento 
ingiusto di tasse, e minuta e atto originale di contestazione e citazione di Ferdinando Panciatichi 
Ximenes  contro Intendenza con 2 moduli prestampati dell'imposta sui redditi della ricchezza 
mobile. 
cc. 900-903, 07/01/1876, Memoria dell'avvocato antonio De Witt per l'Intendente di Finanze di 
Firenze con richiesta di cancellazione dai ruoli di Ferdinando Panciatichi Ximenes  per il 
pagamento dell'imposta di ricchezza mobile. 
cc. 904-912, 05/02/1877 - 02/05/1877, 2 lettere per Ferdinando Panciatichi Ximenes 1 dalla 
Camera di Commercio ed Arti di Firenze sulla cancellazione dai ruoli d'imposta e 1dal Municipio 
di Firenze sul reclamo del Panciatichi Ximenes accolto, e minute di lettere con certificati della 
Camera di Commercio e dell'Agenzia delle Tasse sulla radiazione del marchese dai ruoli di 
Ricchezza mobili per il commercio di oggetti di Antichità. 
cc. 913-914, 24/10/1876, Atto originale di ritiro di oggetti d'arte e gemme fatto da Ferdinando 
Panciatichi Ximenes dalla bottega di Pietro Sartori. 
cc. 915-977, febbraio 1858 - giugno 1866, Registro cartonato con nota di lire italiane ricavate da 
Pietro Sartori per la vendita di oggetti e pietre preziose per conto di Ferdinando Panciatichi 
Ximenes. 
cc. 978-1025, gennaio 1858 - 30/06/1873, inventario e stima delle stanze nella bottega del Sartori 
contenenti gli oggetti d'arte, note di spese e entrate, 5 ricevute de Sartori per oggetti preziosi, 
bilancio degli oggetti di Ferdinando Panciatichi Ximenes trattati dal Sartori. 
cc. 1026-1028, 29/11/1875, Lettera per Zanobi Rossi attribuibile a Ferdinando Panciatichi 
Ximenes. 
 
C.B. 891v., 893, 896v., 899, 903, 904v., 905, 906v., 908, 911v., 912, 914v., 915, 916, 917, 918, 
975v., 976, 977, 978v., 979, 980v., 981, 982v., 983, 984v., 985, 986v., 987, 988v., 989, 990v., 
993v., 994v., 996v., 999v., 1002v., 1003v., 1004, 1006, 1008v., 1010v., 1012, 1019v., 1020, 
1021v., 1022, 1023v., 1025v., 1026v., 1027v., 1028v. 
C. fil. 
Bolli, Timbri, Marca di reg., Marche da bollo. 

 

53 - 37 1876 set. 26 – 1877 mar. 12 
(tit.est.) 1877 accollo della ricostruzione di muri a retta sulla Via che 
va a Cancelli, avuto dalla Comunità di Reggello. Panciatichi. Cassetta 
LI n°37 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 13; numerazione per carte 1029-1041. 
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Riguarda atto di ordinanza del Comune di Reggello per accollo di spese per lavori stradali. 
Cc. 1029-1030, 26/09/1876 - 18/02/1877, Copia conforme di perizia dell’ingegnere Torsellini del 
26 settembre 1876. 
cc. 1031-1032, 03-18/02/1877, Copia conforme all’originale su modulo prestampato del verbale 
dell’adunanza del Consiglio comunale di Reggello del 3 febbraio 1877 con oggetto il conferimento 
dell’accollo delle spese in via fiduciaria per la costruzione di muro a sostegno dei terreni 
Panciatichi Ximenes nella strada comunale che portava a Cancelli. 
cc. 1033-1041, 18/02/1877 – 12/03/1877, Lettere: 2 per Ferdinando Panciatichi Ximenes 1 da 
Francesco Gonnelli, sindaco di Reggello, 1 da Vincenzo Sanminiatelli con biglietto da visita, con 
minuta di risposta per il sindaco Gonnelli con accettazione di accollo di spese, 1 per Zanobi Rossi 
da Adolfo Mannelli di Leccio. 
C.B. 1030, 1032, 1033v., 1034, 1035v., 1036, 1037v., 1038v., 1039, 1041. 
C. fil. 
Bollo. 

 

53 - 38  
MANCANTE 

 

53 - 39 1877 gen. 19 
(tit.est.) 1877 Fossone di Scolo fatto fare dal Mun[ici]pio di San 
Giovanni Notizia dei danni arrecati ai due poderi limitrofi da quel 
lavoro. Panciatichi. Cassetta LI n°39 
Fascicolo di mm 325x215, di carte sciolte 2; numerazione per carte 1042-1043. 

Riguarda affare per danni a proprietà Panciatichi Ximenes fatti dal Comune di San 
Giovanni.Valdarno. 
Cc. 1042-1043, 19/01/1877, Lettera per Zanobi Rossi da Giuseppe Bicchi, agente della fattoria di 
Pianfranzese, sulla vicenda dei danni arrecati alle coltivazioni della fattoria dal Comune di San 
Giovanni Valdarno per la costruzione di un fosso per lo scolo di acqua costruito a confine con due 
poderi e terre di Pianfranzese. 
 
C.B. 1043. 

 

53 - 40 1877 mar. 17 – 1877 mar. 18 
(tit.est.) 1877 Società di mutua assistenza fra i Cocchieri [eccetera] 
Rinunzia del m[arche]se Ferd[inan]do per esserne Socio benemerito. 
Panciatichi. Cassetta LI n°40 
Fascicolo di mm 330x220, di carte sciolte 2; numerazione per carte 1044-1045. 

Riguarda investitura di titolo a socio per Ferdinando Panciatichi Ximenes dalla Società dei 
Cocchieri, cavallerizzi e palafrenieri. 
 
Cc. 1044-1045, 17-18/03/1877, Lettera per Ferdinando Panciatichi Ximenes con notizia di 
incarico come socio benemerito dalla Società di mutua assistenza fra i Cocchieri, Cavallerizzi e 
Palafrenieri a servizio di privati e minuta di risposta di Ferdinando Panciatichi Ximenes con rifiuto 
della nomina. 
C.B. 1045. 
Timbro. 

 

53 - 41  
MANCANTE 
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53 - 42 1876 giu. 9 – 1877 mag. 25 
(tit.est.) 1877 Patronato del Benefizio di Santa Maria Maddalena in 
Chiesa di Piuvica – Cessione avutane dal Governo. Panciatichi. 
Cassetta LI n°42 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 8; numerazione per carte 1046-1053. 

Riguarda affare per cessione di ragione del benefizio di Santa Maria Maddalena tra Ferdinando 
Panciatichi Ximenes e Tolomei. 
Cc. 1046-1053, 09/06/1876 – 25/05/1877, 4 lettere per Zanobi Rossi da G. Civinini da Pistoia e 1 
da Ferdinando Panciatichi Ximenes da Sammezzano per affare di cessione di ragione dal Governo 
sul patronato del benefizio di Santa Maria Maddalena a cui si oppongono i Tolomei, i quali hanno 
in comune con Ferdinando Panciatichi Ximenes il patronato, perché secondo loro si doveva prima 
liquidare la prestazione dovuta al Rettore del benefizio, il Panciatichi Ximenes minaccia di 
muovere protesta contro i Tolomei per danni. 
C.B. 1047, 1050v., 1051, 1052v., 1053. 

 

53 - 43  
MANCANTE 

 

53 - 44 (1877) 
(tit.est.) 1877 Voto relativo all’applicazione della nuova Legge 
Forestale Delegazione dell’Avv[oca]to DeWitt a rappresentare il 
march[e]se P[ancia]tichi presso il Municipio di Reggello. Panciatichi. 
Cassetta LI n°44 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 3; numerazione per carte 1054-1056. 

Riguarda atto di delega di Ferdinando Panciatichi Ximenes per Antonio De Witt. 
Cc. 1054-1056, (1877), 2 lettere: 1 attribuibile per Antonio De Witt e 1 ostensibile per Sindaco di 
Reggello da Ferdinando Panciatichi Ximenes in cui si delega, per gravi motivi di salute, il De Witt 
a rappresentare il marchese nell’adunanza del Comune di Reggello per discutere dell’applicazione 
della nuova legge forestale 
C.B. 1055v., 1056. 

 

53 - 45 1856 gen. 25 - 1879 
(tit.est.) 1865 Benefizi di Patronato Panciatichi poi rivendicati * * 
de'Santissimi Ambrogio e Donnino di Spedaletto. Panciatichi. 
Cassetta LI n°45 
Fascicolo di mm 325x215, di carte sciolte 83; numerazione per carte 1057-1139. 

Riguarda atto di concessione livellare tra Raimondo Bondi e Idelfonso Giusti. 
 
Cc. 1057-1070, 08/03/1864, Copia conforme all''originale su modulo prestampato di campione del 
Catasto Generale della Toscana delle proprietà spettanti al benefizio di San Donnino con rettore 
Raimondo Bondi, con articoli di stima. 
cc. 1071-1092, 07/10/1865, Atto di concessione livellare in enfiteusi tra benefizio dei Santissimi 
Ambrogio e Donnino a Quarrata e avvocato Idelfonso (Ildefonso) Giusti. 
cc. 1093-1095, 22/04/1867, Certificato di possesso dell'Agenzia delle Tasse dirette di Pistoia per 
la comunità di Tizzana per Giusti con quietanza su modulo prestampato dell'Agenzia per 
emolumenti. 
cc. 1096-1101, 25/06/1867, Copia originale di atto di affrancazione tra Giusti e Bondi  
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cc. 1102-1105, 07/09/1867, Copia di atto di vendita e trasferimento da Giusti a Bondi su modulo 
prestampato dell'Ufficio della Conservazione delle Ipoteche di Pistoia. 
cc. 1106-1139, 25/01/1856 - 1879, Dimostrazioni delle raccolte dei poderi di Spedaletto dal 1860-
1879, e di entrate e spese, con ricevute per i canoni di affitto e 4 Lettere dal 25 gennio 1856 al 5 
settembre 1857 per Bondi da Giusti. 
 
C.B. 1070v., 1071, 1091v., 1092, 1095, 1100v., 1101, 1107v., 1108v., 1109r., 1110, 1111r., 
1112v., 1113, 1114v., 1115v., 1116v., 1117, 1118v., 1119, 1120v., 1121v., 1122v., 1123, 1124v., 
1125, 1126v., 1127, 1128v., 1129v., 1130v., 1131v., 1132r., 1135v., 1136r., 1139. 
C. fil. 
Leg. 
T.N. (ser Ferdinando Golini, Luigi Santoni), Bolli, Timbri, Marca di reg., Sigg. cer. 
Cc. 1132, 1134, 1136 strappate. 

 

53 - 46 1880 apr. 15 – 1880 mag. 31 
(tit.est.) 1880 {Per i canoni spettanti al Benefizio di Spedaletto 
vedansi alcune Memorie nell’Inserto segnato Documenti Cassetta 
XLI n°11} Lettere dirette ai Livellari del Benefizio dei Santissimi 
Ambrogio e Donnino a Spedaletto e ai Livellari del Benefizio 
dell’Annunziazione di Maria Vergine nella Chiesa di San Paolo di 
Pistoia. Panciatichi. Cassetta LI n°46 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 22; numerazione per carte 1140-1161. 

Riguarda affare relativi ai livellari dei benefizi a Spedaletto e Pistoia spettanti a Ferdinando 
Panciatichi Ximenes. 
Cc. 1140-1154, 15/04/1880 – 31/05/1880, 5 Lettere: 1 per Zanobi Rossi da Raffaello Tani, 1 per 
Francesco e Antonio Betti da Zanobi Rossi, 1 con busta per marchesa Giulia Matteucci di Firenze, 
1 da Filippo Piccioli di Cascina, 1 per ‘maestro’ da Civinini di Pistoia, 3 minute di lettera di cui 1 
per Giovan Battista Gori sui livellari dei benefici nelle terre di Pistoia e di Spedaletto. 
cc. 1155-1161, Note dei livellari addetti ai benefici di San Piero in Castello e di Spedaletto e 
ricordi sui benefizi di Santa Maria Maddalena nella chiesa di San Sebastiano di Piuvica, di San 
Piero in Castello nella chiesa di San Biagio a Vignole, di Sant’Ambrogio e Donnino sullo stato di 
rendite e canoni. 
C.B. 1140v., 1141, 1143v., 1144r., 1145v., 1146, 1148v., 1151v., 1152v., 1154v., 1156v., 1158v. 
C. fil. 

 

53 - 47 1888 nov. 21  
(tit.est.) 1888 Catolfi Antonio – Querela per un cane ucciso e poi 
ritirata. Panciatichi. Cassetta LI n°47 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 2; numerazione per carte 1162-1163, v.n. per pagg. 

Riguarda querela contro Ferdinando Panciatichi Ximenes sporta da Antonio Catolfi. 
 
Cc. 1162-1163, 21/11/1888, Copia a stampa del Ferruccio corriere toscano del mattino, con 
articolo sulla querela sporta da Antonio Catolfi contro Ferdinando Panciatichi Ximenes per un 
cane ucciso da una guardia campestre della tenuta di Sammezzano e ritirata poiché l’episodio era 
stato inscenato dal Catolfi per estorcere denaro a Ferdinando Panciatichi Ximenes e con notizia di 
rimborso fatto presso la Pretura di Figline. 

 

53 - 48 1867 nov. 15 – 1870 ago. 20 
(tit.est.) 1870 Benefizio di San Fran[ces]co d’Assisi in Chiesa di San 
Michel[e] Visdomini Atto di rivendicazione. Panciatichi. Cassetta LI 
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n°48 
Fascicolo di mm 330x220, di carte sciolte 15; numerazione per carte 1164-1178. 

Riguarda atto di rivendicazione di beneficio da parte di Ferdinando Panciatichi Ximenes al 
demanio di Firenze. 
Cc. 1164-1166, 17/06/1869, Attestato dell’archivista della curia arcivescovile di iscrizione di 
patronato per Ferdinando Panciatichi Ximenes nella cappella di San Francesco in san Michele 
Visdomini. 
cc. 1167-1169, 20/01/1870 – 20/08/1870, Atto di dichiarazione su modulo prestampato di 
rivendicazione del beneficio di San Francesco in San Michele Visdomini di rivendicazione da 
parte di Ferdinando Panciatichi Ximenes dinanzi al ricevitore del demanio di Firenze con 
quietanza su modulo prestampato del 20 agosto 1870 rilasciata dall’Intendenza di Finanza. 
cc. 1170-1177, 1870, Minute di atti tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Augusto Fei, rettore del 
benefizio in cui il marchese Panciatichi Ximenes ordina al Regio Ufficio del Debito Pubblico il 
pagamento delle rendite del benefizio al Fei, e minuta di atto per il direttore del demanio e tasse di 
Firenze dove si espongono le vicende del benefizio di San Francesco e l’affare per la 
rivendicazione dei beni, con appunti, note e conti. 
c. 1178, 15/11/1867, Minuta di lettera da Sammezzano per Luigi De Negri, delegato alla presa di 
possesso per i beni ecclesiastici. 
C.B. 1164v., 1165v., 1166, 1169v., 1171, 1173v., 1174, 1175, 1176v., 1177, 1178v. 
C. fil. 
T.N. (Domenico Falleri), Timbri, Marca da bollo. 

 

53 - 49 1840 lug. 3 - 1871 ago. 2 
(tit.est.) 1871 Benefizio dei Santissimi Ambrogio e Donnino a 
Spedaletto Cambio della Rendita da *nom.va* libera. Panciatichi. 
Cassetta LI n°49 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 17; numerazione per carte 1179-1195. 

Riguarda atto di cessione di gius patronato tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Vincenzio Bani. 
Cc. 1179-1184, 03/07/1840, Atto di cessione di gius patronato del beneficio dei Santissimi 
Ambrogio e Donnino tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Vincenzio Bani, segretario del Regio 
Diritto. (rogato Carlo Redi) 
cc. 1185-1188, 02/08/1871, 2 copie originali di atto di cessione della quota patronale a Panciatichi 
Ximenes dal Segretario del Diritto Pubblico. 
cc. 1189-1195, 15/07/1871, Lettera per Ferdinando Panciatichi Ximenes dall’Amministrazione 
delle Tasse e del Demanio su benefizi spettanti ai Panciatichi Ximenes, con minuta di lettera in 
replica a quella precedente e minuta di lettera per il Ministero delle Finanze. 
C.B. 1184v., 1187v., 1190v., 1191, 1193, 1195. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
Bolli, Timbri, Marca da Bollo. 

 
  

54 1810 apr. 30 - 1921 dic. 22 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta LII 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn. 1-17, manc. 19, 32, 33, 48, 51; numerazione per carte 
1-1600. 

Contiene: Imprestiti, Vendite, Affitti, Cause legali, Ricevute. 
 

54 - 1 1858 mag. 11 - 1868 feb. 4 
(tit.est.) 1877 Credito in £ 29882 dei fratelli De'Nobili Estinto 
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definitivamente Panciatichi. Cassetta LII n°1 
Fascicolo di mm 310x220, di carte sciolte 8; numerazione per carte 1-8. 

Riguarda atto di prestito. 
Cc. 1-6, 11/05/1858 - 04/02/1868, 2 Atti originali di prestito tra i Fratelli De'Nobili e Ferdinando 
Panciatichi Ximenes, con atto di quietanza del debito e atto di convenzioni tra le parti. 
C.B. 6v.. 
C. fil. 
TT. NN. (Vincenzio Guerri, Angiolo Borchi), Bolli, Timbri, Marca di risc.. 

 

54 - 2 1888 nov. 16 - 1829 gen. 12 
(tit.est.) 1829 Casa dell'Eredità Ximenes in Castel Fiorentino Tassa di 
Registrazione indebitamente ripetutane Panciatichi. Cassetta LII n°2 
Fascicolo di mm 335x220, di carte sciolte 12; numerazione per carte 9-20. 

Riguarda atto di prestito. 
C. 9, 16/11/1828, Memoria per l'Esattore dell'Uffizio del Registro di Castel Fiorentino. 
cc. 10-20, 25/11/1828 - 12/01/1829, Lettere: 2 per Giuseppe Lorenzo Rossi da Raimondo Bondi e 
Ridolfo Malerbi, 1 per Margherita Rosselmini come tutrice di Ferdinando Panciatichi Ximenes, 2 
minute di Margherita per il Direttore Generale del Registro e Aziende Riunite con ricorso della 
marchesa per ingiusto addebito di mancata denunzia di una casa a Certaldo. 
 
C.B. 9v., 11v., 12v., 13r., 15v., 17v., 20v.. 
C. fil. 
c. 13 lacerata. 

 

54 - 3 1810 apr. 30 - 1877 dic. 7 
(tit.est.) 1877 Censo passivo al M[arche]se Ximenes colla Certosa di 
Firenze poi ceduto a Niccolini monsignore G[aeta]no, si affranca 
cogli Eredi del m[arche]se Ferd[inan]do Panciatichi Panciatichi. 
Cassetta LII n°3 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 13; numerazione per carte 21-33. 

Riguarda censo passivo. 
Cc. 21-33, 30/04/1810 - 07/12/1877, 2 Sottofasc. (tit. int) Affare Panciatici Sig(nor) * * Luigi 
Piccolini Piazza Beccaria n° 1 1° piano. 
Contiene: Transfert su modulo prestampato di rendita appartenente al demanio a Gaetano 
Piccolini, dichiarazione chirografa di Ferdinando Panciatichi Ximenes in cui si riconosce debitore 
del Piccolini e minuta e copia conforme all'originale di atto di affrancazione tra Ferdinando 
Panciatichi Ximenes e fratelli Piccolini. 
C.B. 23v., 22, 32v.. 
C. fil. 
T. N. (Pellegrino Niccoli), Bolli, Timbri. 
Lingue ital. e franc. 

 

54 - 4 1878 feb. 27 - 1878 mar. 6 
(tit.est.) 1878 Repliche all'invito del Sindaco di Reggello per apertura 
di nuovi lavori in sussidio della classe indigente Panciatichi. Cassetta 
LII n°4 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 12; numerazione per carte 34-45. 

Riguarda richieste del Sindaco di Reggello. 
Cc. 34-45, 27/02/1878 - 06/03/1878, Lettere: 1 per Ferdinando Panciatichi Ximenes dal Sindaco di 
reggello con richiesta di aumentare lavori per i più poveri, 1minuta e copia di risposta del 
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Marchese con impossibilità ad aderire alla richiesta, 1 per Uberto de Nobili e sua risposta, note e 
appunti. 
C.B. 34v., 35, 38v., 41, 42v., 43, 44, 45. 

 

54 - 5 1878 mar. 28 - 1878 mar. 29 
(tit.est.) 1878 Pratiche per una modifica d'Orario della Via Ferrata 
Aretina con fermata al Ponte a Rignano Panciatichi. Cassetta LII n°5 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 6; numerazione per carte 46-51 

Riguarda richiesta di modifica di orario. 
Cc. 46-51, 28-29/03/1878, Lettere: 1 per il Direttore Generale delle Strade Ferrate Meridionali da 
Scarfatti con richiesta di modifica all'orario dei treni richiesta da Ferdinando Panciatichi Ximenes, 
1 per Ferdinando Panciatichi Ximenes dal Direttore Generale della Società italiana per le strade 
ferrate Meridionali e minuta di risposta di Ferdinando Panciatichi Ximenes per per il direttore 
dell'esercizio delle Ferrovie Romane. 
C.B. 47v., 49, 51v.. 
C. fil. 

 

54 - 6 1878 mag. 9 
(tit.est.) 1878 Casa affittata alla Società del Ferro in Castelnuovo 
Miglioramenti richiesti da Basi Vincenzo Panciatichi. Cassetta LII 
n°6 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 4; numerazione per carte 52-55. 

Riguarda lavori di ristrutturazione. 
Cc. 09/05/1878, Lettere: 2 da Vincenzo Basi della Società del Ferro a Castelnuovo 1 per 
Ferdinando Panciatichi Ximenes e 1 per il Maestro di casa Panciatichi sui miglioramenti da 
apportarsi alla casa da lui affittata. 
C.B. 53, 55. 
C. fil. 

 

54 - 7 1877 mar. 3 - 1878 ago. 8 
(tit.est.) 1878 Imposta sui Fabbricati del 1879 Aumento parziale 
Panciatichi. Cassetta LII n°7 
Fascicolo di mm 325x215, di carte sciolte 3; numerazione per carte 56-58. 

Riguarda imposte sul patrimonio Panciatichi. 
Cc. 56-58, 03/03/1877 - 08/08/1878, 3 avvisi per casa Panciatichi su modulo prestampato con 
notifiche di Imposta sui fabbricati: 1 dal Comune di Firenze, 1 dal Comune di Montespertoli e 1 
con contestazione dell'Agenzia delle Imposte per il'maggior reddito' sulle case in Borgo Pinti e sul 
palco al Teatro Nuovo. 
Timbri. 

 

54 - 8 1878 dic. 9 - 1915 set. 16 
(tit.est.) 1878 e 1879 e 1901 Strada Provinciale Valdarnese 
Sistemazione di alcuni tratti a confine con Panciatichi per parte della 
Provincia Panciatichi. Cassetta LII n°8 
Fascicolo di mm 330x220, di carte sciolte 7; numerazione per carte 59-65. 

Riguarda atto di cessione di terreno. 
Cc. 61-64, 09/12/1878 - 19/11/1879, Lettere: 2 per Ferdinando Panciatichi Ximenes  dall'Ufficio 
dell'ingegnere Duranti del servizio Tecnico della Provincia di Firenze per cessione gratuita del 
terreno vicino Leccio di proprietà Panciatichi con copia autentica del contratto della cessione, e 



 426

sulla sistemazione della strada Valdarnese. 
c. 65, 16/09/1915, Copia di appunto sulla liquidazione per l'espropriazione del terreno per lavori 
alla strada Regia. 
C.B. 59v., 62, 64v., 65v.. 
C. fil. 
T. N. (Filippo Torracchi), Bolli, Timbri, Marca di reg.. 

 

54 - 9 1852 dic. 29 - 1882 lug. 
(tit.est.) 1879 Monte dei Paschi e Panciatichi mutuo di £ 250, 000. 
Panciatichi. Cassetta LII n°9 
Fascicolo di mm 340x210, di carte sciolte 215; numerazione per carte 66-280, v.n. per fogg. 

Riguarda atto di mutuo. 
 
Cc. 66-183, 29/12/1852 - 05/11/1878, Sottofascicolo su modulo prestampato del Catasto Generale 
della Toscana di Campioni del catasto di proprietà di Ferdinando Panciatichi Ximenes, copie 
conformi all'originale di scritte di proprietà in comunità di Montaione, san Gimignano, Volterra, 
una con piantina, certificati dell'Ufficio della Conservazione delle Ipoteche di Volterra con 
ricevuta di domanda di voltura. 
cc. 184-206, (post 12/10/1878) - 15/02/1879, Minuta di atto  e contratto di mutuo tra il Monte dei 
Paschi e Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
cc. 207-246, 29/08/1878 - luglio 1882, Lettere: 5 per Zanobi Rossi da Ferdinando Lariani, 
Baccetti, Pometti da Siena, 2 minute del Rossi per 'avv.', 8 da Pometti, 2 dall'ufficio legale del 
Monte dei Paschi di Siena, 1 per Giuseppe Gaeta dall'Economato Generale di Firenze, 1 per 
Antonio De Witt dal Monte dei Paschi con 1 minuta per il cancelliere del Monte dei Paschi. 
cc. 247-280, 01/06/1864 - 06/09/1873, Note su livelli affrancati, isciz. ipotecaria su modulo 
prestampato a carico di Ferdinando Panciatichi Ximenes, note, appunti minuta per il conservatore 
dell'Ufficio delle ipoteche di Volterra. 
C.B. 67v., 71v., 73v., 75v., 77v., 82v., 136v., 160v., 182v., 190, 205v., 206, 208, 209v., 210, 
211v., 213, 214, 216, 218, 220, 221v., 222, 224, 225v., 226r., 227v., 228, 229v., 230, 231v., 232, 
234r., 236, 237v., 238v., 240, 243v., 245v., 247v., 248v., 249v., 250v., 251, 252v., 262v., 263, 
265v., 266, 267v., 268r., 273v., 275v., 276v., 277v., 279, 280. 
C. fil.e vid. 
Leg. senza cop. 
Bolli, Timbri, Marca di reg. 

 

54 - 10 1874 gen. 22 - 1880 apr. 28 
(tit.est.) 1879 Prestazioni a favore dei due Conventi Domenicani di 
San Marco e Santa Maria Novella. Panciatichi. Cassetta LII n°10 
Fascicolo di mm 335x225, di carte sciolte 24; numerazione per carte 381-304. 

Riguarda affari relativi ai rapporti tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e conventi di San Marco e 
Santa Maria Novella. 
 
Cc. 281-297, 04/031879 - 28/04/1880, Sottofascicolo (tit. int) Real Pretura del 1° Mandamento di 
Firenze. * * la * * con decreto del 29 Aprile, e notificato il * * al Ricevitore del Demanio * * 
Ricordarsi di riprendere l'originale dagli Uffizi Opposizione a Precetto Panciatichi e Ricevitore 
Demaniale del Circolo di Firenze Avvocato Antonio De Witt. 
Contiene: Atto di opposizione e istanza presentata da Ferdinando Panciatichi Ximenes al 
Ricevitore del Demanio con notifiche, 2 avvisi di pagamento per Ferdinando Panciatichi Ximenes 
su modulo prestampato dell'Ufficio del Demanio di Firenze e 2 precetti su modulo prestampato a 
pagamento al Fondo per il culto e 2 ricevute; 1 lettera, per Zanobi Rossi da Antonio De Witt su 
oneri da pagare al convento di San Marco per le messe per Sebastiano Porcellotti e quello per le 
messe a Santa Maria Novella per il Cardinale Bandino, minute di lettere per Uffizio del demanio e 
Tasse di Firenze e per Zanobi Rossi. 
cc. 298-301, 22/01/1874 - 30/01/1880, Avvisi di pagamento su modulo prestampato per 
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Ferdinando Panciatichi Ximenes dall'amministrazione del Demanio e delle Tasse e da quella del 
Fondo per il Culto con notifiche. 
cc. 302-304, Minute con ricordi su testamenti Porcellotti e Cardinal Bandino. 
C.B. 281v., 285v., 288v., 295v., 296v., 297, 298v., 299v., 303v., 304. 
C. fil. 
Bolli, Timbri, Marca di reg., Timbro post., Bollo di segnat. 

 

54 - 11 1879 mar. 15 - 1879 set. 29 
(tit.est.) 1879 Mutuo di £ 57.600. fatto dal march[ese] Attilio Incontri 
saldato definitivamente. Panciatichi. Cassetta LII n°11 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 13; numerazione per carte 305-317. 

Riguarda atto di radiazione ipotecaria. 
Cc. 305-311, 20-29/09/1879, Copia di atto di pagamento e quietanza e consenso a radiazione 
ipotecaria tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Attilio Incontri con Certificato di radiazione 
ipotecaria su modulo prestampato con estratto di docc. dall'Archivio Panciatichi del 10 gennaio 
1866. 
cc. 312-317, 15/03/1879 - 12/09/1879, Lettere: 1 per Ferdinando Panciatichi Ximenes da 
Clementina Incontri e minuta di risposta del Marchese, 1 lettera per Zanobi Rossi. 
C.B. 309v., 310, 311v., 313, 317v. 
C. fil. 
T. N. (Pellegrino Niccoli), Bolli, Timbri, Marca di reg. 

 

54 - 12 1878 dic. 16 - 1879 nov. 15 
(tit.est.) 1879 March[ese] Panciatichi Ximenes d'Aragona e 
Mannozzi- Torini Atto Pubblico di Permuta e Quietanza del di 15 
Novembre 1879 rogato Ser Agostino Zipoli. Panciatichi. Cassetta LII 
n°12 
Fascicolo cartaceo, di mm 325x225, di carte 6, 2 sciolte; numerazione per carte 318-323. 

Riguarda atto di permuta. 
Cc. 318-319, 16/12/1878, 1 lettera per Zanobi Rossi da Francesco Cantini da San Giovanni. 
cc. 320-323, 15/11/1879, Copia 'informe' del contratto di permuta di terreni e quietanza tra 
Ferdinando Panciatichi Ximenes e Mannozzi-Torini. 
C.B. 319. 
C. fil. 
T. N. (Agostino Zipoli) 

 

54 - 13 1879 dic. 30 - 1880 apr. 4 
(tit.est.) 1879 80 Comitato per sussidiare i poveri di Firenze Inviti al 
Collett[o]re m[arche]se Ferdinando. Panciatichi. Cassetta LII n°13 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 6; numerazione per carte 324-329. 

Riguarda richiesta di offerta. 
Cc. 30/12/1879 - 08/04/1880, 3 lettere: 2 per Ferdinando Panciatichi Ximenes da Luchi, segretario 
del Comitato per raccogliere offerte a favore dei poveri a stampa, 1 per destinatario sconosciuto 
dal comitato con note di sottoscrizione da far tornare al comitato. 
C.B. 324v., 325, 326v., 327, 328v., 329. 

 

54 - 14 1864 ago. 10 - 1880 feb. 14 
(tit.est.) 1880 benefizio sotto l'invocazione di diversi Santi 
nell'Oratorio di Via del Mandorlo, già rivendicato- Se ne disinteressa 



 428

l'erede dell'ultimo investito. Ricordi di livelli attivi al medesimo 
Benefizio e della * * fatte coi livellari pel pagamento dei canoni *V * 
anche *app. * Nannicini 1882 e 1883Panciatichi. Cassetta LII n°14 
Fascicolo di mm 325x210, di carte sciolte 66; numerazione per carte 330-395. 

Riguarda benefizio. 
Cc. 330-364, 10/08/1864 - 15/03/1875, Sottofascicolo contenente copia e minuta di contratto di 
compra-vendita tra Gori e Cioni; nota di dare e avere della cappella dei Santissimi Lorenzo e 
Girolamo; atto di rivendicazione di Ferdinando Panciatichi Ximenes al Direttore del Demanio e 
Tasse di Firenze dei beni appartenuti alla cappella sotto il titolo di San Lorenzo Martire, San 
Antonio da Padova e San Giacinto con ricevuta del rettore Ulisse Baldi e dichiarazione su modulo 
prestampato di rivendicazione da parte di Ferdinando Panciatichi Ximenes; 2 atti di contestazione 
e intimazione tra il Marchese e Nannicini. 
cc. 365-395, 24/03/1870 - 14/02/1880, Lettere: 5 per Zanobi Rossi da Giuseppe Bicchi, Ulisse 
Baldi e mittente sconosciuto, 2 da Giuseppe Maffei, 1 da Giuseppe Restoni e minute di lettere e di 
atti. 
C.B. 339v., 352v., 353, 356v., 364v., 366v., 367v., 368, 370v., 372, 373v., 374, 376, 378, 379v., 
382, 383v., 384, 385v., 386v., 387v., 388, 391v., 393v., 394r., 395v. 
C. fil. 
T. N. (Domenico Falleri), Bolli, Marca da bollo. 
Cc. 340, 349, 350 macchiate di inchiostro. 

 

54 - 15 1880 mag. 5 - 1880 mag. 7 
(tit.est.) 1880 Affrancazione di livelli provenienti da Benef[i]zi 
rivendicati Carteggio relativo. Panciatichi. Cassetta LII n°15 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 4; numerazione per carte 396-399. 

Riguarda atto di affrancazione. 
Cc. 396-399, 05-07/05/1880, 2 lettere: 1 dal notaio Giuseppe Civinini di Pistoia e 1 da Ferdinando 
Panciatichi Ximenes per Zanobi Rossi sulle affrancazioni dei benefizi da effettuarsi solo se a 
termini di legge. 
C.B. 397, 398v., 399. 

 

54 - 16 1856 ago. 18 - 1856 nov. 22 
(tit.est.) 1856 Deposito di Cartelle di Credito del M[arche]se 
Ferdinando Panciatichi sulla Lotteria di Limone e Suese. Panciatichi. 
Cassetta LII n°16 
Fascicolo di mm 335x220, di carte sciolte 10; numerazione per carte 400-409. 

Riguarda deposito di cartelle di lotteria. 
Cc. 400-409, 18/08/1856 - 22/11/1856, 5 lettere per il Direttore Generale della Lotteria Toscana 
da attribuibile a Zanobi Rossi in cui risulta che Ferdinando Panciatichi Ximenes deposita 37 
cartelle della Lotteria firmate e vidimate dal rappresentante del Dipartimento. 
C.B. 400v. 401, 402v., 403, 404v., 405, 406v., 407, 409. 
C. fil. 

 

54 - 17 1880 mag. 26 
(tit.est.) 1880 Società per l'industria del Ferro e della Lignite a San 
Giovanni Protesta di danni per l'incendio manifestatosi alla Miniera 
di Castelnuovo. Panciatichi. Cassetta LII n°17 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 2; numerazione per carte 410-411. 

Riguarda atto di contestazione e protesta. 
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Cc. 410-411, 26/05/1880, Copia conforme all'originale di atto di contestazione e protesta 
presentato da Ferdinando Panciatichi Ximenes alla Pretura di San Giovanni contro ingegnere 
Vilfredo Pareto, direttore generale per conto della Banca Romana della Ferriera di San Giovanni e 
della miniera di lignite a Castelnuovo, a causa dell'incendio che ha colpito i poderi Panciatichi a 
Pianfranzese e richiesta di rimborso per i danni.  
C. fil. 
Bollo, Timbri, Marca di reg. 

 

54 - 18 1864 giu. 16 - 1897 dic. 7 
(tit.est.) 1864-1869-84 Conto Corrente colla Banca Schmitz e 
Capezzuoli Dimostrazioni Semestrali poi Schmitz e Turri. 
Panciatichi. Cassetta LII n°18 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 420; numerazione per carte 412-831. 

Riguarda conto bancario. 
Cc. 412-584, 16/06/1864 - 12/11/1885, 2 libretti d'assegni su modulo prestampato con intestatario 
Ferdinando Panciatichi Ximenes, con note di spese fatte. 
cc. 585-666, 30/01/1864 - 28/06/1884, Lettere per Ferdinando Panciatichi Ximenes dalla Banca 
Schmitz e Capezzuoli (fino al 1 marzo 1869), subentra poi Turri, con 2 minute di risposta di 
Zanobi Rossi 
cc. 667-748, 07/07/1864 - 31/12/1884, Dimostrazione di dare e avere del conto corrente del 
Marchese 
cc. 749-831, 01/01/1885 - 07/12/1897, Sottofascicolo (tit.int.) Banca Schmitz e Turri Bilanci 
Conti Correnti Estinto il conto col 7 Dicembre 1897 
Contiene: Dimostrazione di dare e avere del conto corrente di Ferdinando Panciatichi Ximenes  
con lettere dalla banca su modulo prestampato. 
C.B. 412, 413r., 414v., 415v., 416v., 417v., 418v., 419v., 420v., 421v., 422v., 423v., 424v., 425v., 
426v., 427v., 428v., 429v., 430v., 431v., 432v., 433v., 434v., 435v., 436v., 437v., 438v., 439v., 
440v., 441v., 442v., 443v., 445v., 446v., 447v., 448v., 449v., 450v., 451v., 452v., 453v., 454v., 
455v., 456v., 457v., 458v., 459v., 460v., 461v., 462v., 463v., 464v., 465v., 466v., 467v., 468v., 
469v., 470v., 471v., 472v., 473v., 474v., 475v., 476v., 478v., 479v., 480v., 481v., 482v., 483v., 
484v., 485v., 486v., 487v., 488v., 489v., 490v., 491v., 492v., 493v., 494v., 495v., 496v., 497v., 
498v., 499v., 500v., 501v., 502v., 503v., 504v., 505v., 506v., 507v., 508v., 509v., 510v., 511v., 
512v., 513v., 514v., 515v., 516v., 517v., 518v., 519v., 520v., 521v., 522v., 523v., 524v., 525v., 
526v., 527v., 528v., 529v., 530v., 531v., 532v., 533v., 534v., 535v., 536v., 537v., 538v., 539v., 
540v., 541v., 542v., 543v., 544v., 545v., 546v., 547v., 548v., 549v., 550v., 551v., 552v., 553v., 
554v., 555v., 556v., 557v., 558v., 559v., 560v., 561, 562, 563, 584, 587r., 588v., 589v., 590r., r., 
591v., 592r., 593v., 594r., 595v., 596r., 597v., 598r., 599v., 600, 601v., 602, 603v., 604, 605v., 
606, 607v., 608, 609v., 610r., 611v., 612, 613v., 614, 615v., 616r., 617v., 618r., 619v., 620, 
621v., 622, 623v., 624v., 625, 626v., 627v., 628, 629v., 630, 631v., 632, 633v., 634, 635v., 636, 
637v., 638, 639v., 640, 641v., 642, 643v., 644v., 645, 646, 647v., 648, 649v., 650v., 651v., 652, 
653v., 654, 655v., 656, 657v., 658, 659v., 660, 661v., 662, 663v., 664, 665r., 666r., 667r., 668v., 
669r., 670v., 671r., 672v., 673r., 674v., 675r., 676v., 677r., 678v., 679r., 680v., 681r., 682v., 
683r., 684v., 685r., 686v., 687r., 688v., 690v., 692v., 694v., 696v., 698v., 699r., 700v., 701r., 
702v., 703r., 704v., 705r., 706v., 707r., 708v., 709r., 710v., 711r., 712v., 713r., 714v., 715r., 
716v., 717r., 718v., 719r., 720v., 721r., 722v., 723r., 724v., 725r., 726v., 727r., 728v., 729r., 
730v., 731r., 732v., 733r., 734v., 735r., 736v., 737r., 738v., 739r., 740v., 741r., 742v., 743r., 
744v., 745r., 746v., 747r., 748v., 749v., 752v., 753v., 754v., 755v., 758v., 759v., 760v., 761v., 
764r., 765v., 766v., 767v., 769r., 770v., 771v., 772v., 773v., 774v., 776v., 777v., 778v., 779r., 
780v., 782v., 783r., 785v., 786v., 788r., 789v., 790v., 792v., 795v., 796v., 797v., 798v., 800r., 
801v., 802v., 803v., 804v., 805v., 806v., 807v., 808r., 809v., 810r., 812v., 813v., 814r., 815v., 
819v., 820v., 824v., 827v., 831. 
C. fil. 
Leg. con cop. e leg. cartonata. 
Bollo, Timbri, Timbri post. Francobb. 
Cc. 587, 590, 592, 598, 618. 
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54 - 19  
MANCANTE 

 

54 - 20 1864 dic. 5 - 1880 nov. 15 
(tit.est.) 1880 Crediti della Signora Elisabetta Cardi Cigoli V[edo]va 
Gondi Saldati col di lei Erede e debito di altrettanta rata formato colla 
M[ache]sa Marianna ne'Paulucci. Panciatichi. Cassetta LII n°20 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 14; numerazione per carte 832-845. 

Riguarda atti di prestiti. 
Cc. 832-845, 05/12/1864 - 15/11/1880, Minute e originali di atti privati di prestiti fruttiferi da 
Elisabetta Gondi a Ferdinando Panciatichi Ximenes con quietanze e 2 proroghe per scadenza 
mutuo concesse dalla Gondi al Panciatichi Ximenes e atto di liquidazione definitiva. 
C.B. 836v., 840, 841v., 842, 844v., 845v. 
C. fil. 
T.N. (Pellegrino Niccoli), Bollo, Timbri. 

 

54 - 21 1842 mar. 18 - 1888 giu. 4 
(tit.est.) 1882-88 Preteso credito contro il m[arche]se Panciatichi di 
Angelo Tavanti Chiarenti. Panciatichi. Cassetta LII n°21 
Fascicolo di mm 340x220, di carte sciolte 104; numerazione per carte 846-949. 

Riguarda causa legale. 
Cc. 846-921, 18/03/1842 - 23/03/1883, Sottofascicolo (tit.int.) Tribunale Civile Di Firenze 
Panciatichi e Tavanti Chiarenti Avvocato -Antonio De' Witt  
Contiene: Atti per la causa davanti al Tribunale Civile di Firenze tra Angelo Tavanti-Chiarenti e 
Ferdinando Panciatichi Ximenes per credito preteso dal Chiarenti per compravendita. 
T.N. (Egidio Fabbrichesi) 
cc. 922-933, 23/05/1888 - 04/06/1888, Sottofascicolo (tit.int.) COPIA AUTENTICA DI 
PRIVATO ISTRUMENTO DI Transazione e Pagamento infra Nobil Uomo Signor Marchese 
Ferdinando Panciatichi e Signor Angiolo Tavanti-Chirenti del dì 23 Maggio 1888, Recognito DAL 
NOTARO SER GIUSEPPE MALENOTTI Residente a Firenze, con studio Via del Corso, n° 5. 
Contiene: Copia di atto di transazione e pagamento tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Tavanti-
Chiarenti e memorie per l'avvocato Ippolito Pestellini. 
T.N. (Giuseppe Malenotti) 
cc. 934-949, 10/08/1874 - 18/11/1888, 8 lettere: 3 per 'avv.' Da Vincenzo Frondoni, 1 per 
Giuseppe Gaeta da Leopoldo Tonietti, 1 per Ferdinando Panciatichi Ximenes da Angelo Tavanti 
con minuta di risposta di Zanobi Rossi, 1 da Stefano Franchi di San Miniato per 'avv.', 1 di Zanobi 
Rossi per 'avv.', 1 per Antonio De Witt. 
C.B. 846v., 856, 862, 865v., 866, 870v., 871v., 872, 873v., 881, 883v., 884, 885v., 889, 893v., 
905v., 916, 917, 919v., 920v., 921, 922v., 928v., 930v., 933, 935, 936v., 937, 939, 941v., 943v., 
944v., 945v., 947, 948v., 949. 
C. fil. 
Bollo, Timbri, Marca di reg. 
Cc. 885, 886, 887, 888, 889, 890, 891, 892, 893, 894, 895, 896, 897, 898, 899, 900, 901, 902, 
903, 904, 905, 906, 907, 908, 909, 910, 911, 912, 913, 914, 915, 916, 917, forate e/o strappate. 

 

54 - 22 1882 feb. 13 - 1882 feb. 25 
(tit.est.) 1882 Contestata Costruz[ion]e di un muro presso la Casa 
Colonica a Timignano ai confinanti Gattai e Budini. Panciatichi. 
Cassetta LII n°22 
Fascicolo di mm 330x225, di carte sciolte 4; numerazione per carte 950-953. 
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Riguarda atto di contestazione. 
Cc. 950-953, 13/02/1882 - 25/02/1882, 2 originali di atti di contestazione, intimazione e protesta 
presentata davanti alla Pretura di Figline Valdarno da Ferdinando Panciatichi Ximenes contro 
Gattai e Budini e diffida per costruzione non permessa di un muro nella proprietà Panciatichi di 
Fronzano, con intimazione a comparire davanti al pretore. 
C.B. 951v., 953v. 
C. fil.e vid. 
Bollo, Timbri. 

 

54 - 23 1878 apr. 1 - 1879 giu. 28 
(tit.est.) 1879 Giardini in Via del Mandorlo Inventari e Consegna. 
Panciatichi. Cassetta LII n°23 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 35; numerazione per carte 954-988. 

Riguarda atto di affitto. 
Cc. 954-964, 01/06/1879, Minuta e originale di contratto di affitto del giardino in via del 
Mandorlo tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Raffaello Mercantelli, con inventario delle piante 
esistenti. 
cc. 964-987, 01/04/1878 - 01/06/1879, Dichiarazione di Angiolo Ricci per abbuono fattogli dal 
Marchese Panciatichi Ximenes, con 2 inventari con stime, di piante date in consegna al Ricci. 
cc. 28/06/1879, Preventivo della ditta Caligaris e Piacenza per attrezzi per la serra del giardino. 
C.B. 956v., 959, 962v., 963, 964v., 966, 969v., 970, 973v., 974, 978v., 982v., 985v., 986v., 987, 
988v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
Bollo, Timbri. 

 

54 - 24 1883 gen. 31 - 1883 feb. 15 
(tit.est.) 1883 Affitto di terreno e costruzione di un Capanno in 
servizio della vicina Miniera a Thomson Henderson. Panciatichi. 
Cassetta LII n°24 
Fascicolo di mm 330x215, di carte sciolte 6; numerazione per carte 989-994. 

Riguarda atto di affitto. 
Cc. 989-990, 31/01/1883, Descrizione e stima di terreno della fattoria di Monte a Pulicciano dato 
in affitto per la costruzione di un capanno per deposito di rame da Ferdinando Panciatichi Ximenes 
a Thomson Henderson con piantina e busta. 
cc. 991-994, 15/02/1883, Originale di atto di affitto del terreno tra Panciatichi Ximenes e 
Thomson. 
C.B. 989v., 990r., 993v., 994. 
C. fil. 
Bollo, Timbri, Marca di reg. 

 

54 - 25 1879 nov. 11 - 1882 nov. 29 
(tit.est.) 1882 Affrancazione di annuo censo attivo alla Cappella di 
San'Antonio abate nell'Oratorio di Garnialla. Panciatichi. Cassetta LII 
n°25 
Fascicolo di mm 335x225, di carte sciolte 23; numerazione per carte 995-1017. 

Riguarda atto di affrancazione. 
Cc. 995-1000, 11/11/1879 - 1882, Sottofascicolo (tit.int.) R[egio] Uffizio del Registro di 
Pontassieve -e- Marchese Panciatichi Ximenes d'Aragona Atto di Affrancazione ecc del dì 22 
Giugno 1882 relativa al Censo annuo di £ 52,92 già appartenente alla cappella di Sant'Antonio 
Abate di Fronzano, nell'Oratorio di Garnialla 
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Contiene: Copia di atto di affrancazione di prestazione annua tra Uffizio del Registro di 
Pontassieve e Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
cc. 1001-1010, 20/09/1882 - 04/10/1882, 2 lettere: 1 per Ferdinando Panciatichi Ximenes 
dall'Intendenza di Finanza di Firenze dell'Ufficio del Registro di Pontassieve, 1 da Antonio De 
Witt per Zanobi Rossi con minuta di risposta. 
cc. 1011-1017, 29/11/1882, Sottofascicolo (tit.int.) Marchese Ferdinando Panciatichi -Ximenes -e- 
R[egio] Uffizio del Registro di Pontassieve Atto Pubblico di Quietanza, e Consenso del dì 29 
Novembre 1882, rogato Ser Agostino Zipoli. 
Contiene: Copia conforme all'originale di atto di quietanza e consenso. 
T.N. (Agostino Zipoli). 
C.B. 995v., 999v., 1000, 1002r., 1011v., 1016. 
C. fil. 
Bolli, Timbri. 

 

54 - 26 1871 gen. 2 - 1921 dic. 22 
(tit.est.) 1882 Affitto del Podere il Casino del Picchio di proprietà 
dello Spedale di San Giovanni di Dio. Panciatichi. Cassetta LII n°26 
Fascicolo di mm 330x215, di carte sciolte 2; numerazione per carte 410-411. 

Riguarda atto di affitto. 
Cc. 1018-1033, 02/01/1871 - 22/12/1921, 5 lettere: 3 dall'Amministrazione dello Spedale di San 
Giovanni di Dio per Ferdinando Panciatichi Ximenes, per Andrea Bartoli con buste, con una 
minuta di risposta per il Presidente dell'Amministrazione, 1 da Zanobi Rossi per 'Avv.', 1 per il 
Bartoli. 
cc. 1034-1037, 22/07/1892, Sottofascicolo (tit.int.) Panciatichi Marchese Ferdinando e regio 
Spedale di San Giovanni di Dio Inventario delle piante del Casino del Picchio (Podere in affitto di 
che nel contratto 8 Maggio 1882) in data 22 luglio 1892 e denunzia di pagamento tassa Registro 
per rinnovo d'affitto per altro Novennio e carte relative al detto Rinnovo. 
Contiene: Inventario di piante. 
C.B. 1019v., 1020v., 1021r., 1024v., 1025v., 1026, 1027v., 1030v., 1031v., 1032, 1033v., 1035v., 
1036, 1037. 
C. fil. 
Leg. con cop. 
Bollo, Timbri, Marca di reg. 

 

54 - 27 1882 feb. 28 - 1882 mar. 7 
(tit.est.) 1882 Acquisto dal baron Sidney Sonnino di un 
appezzam[en]to da aggregarsi al Podere Poggio di sopraPanciatichi. 
Cassetta LII n°27 
Fascicolo di mm 330x220, con sottofasc. di carte 11, 2 sciolte; numerazione per carte 1039-1049. 

Riguarda atto di acquisto. 
Cc. 1039-1048, 28/02/1882 - 07/03/1882, Sottofascicolo (tit.int.) Copia Autentica del Contratto di 
Compra e Vendita passato fra il Nobil Uomo Signor Marchese Ferdinando Panciatichi Ximenes 
D'Aragona e l'Illu[strissi]mo Signor Barone Sidney Sonnino nel dì 28 Febbraio 1882 AI ROGITI 
del Notaro Cavaliere PELLEGRINO NICCOLI, Residente in Firenze Piazza Santa Maria Nuova, 
N°2 Registrato a Firenze li 3 Marzo 1882 registro 84 foglio 123 N°799 con L. 168 da Santoro 
FIRENZE 
Contiene: Copia conforme all'originale di compravendita di terreno del podere Poggio di Sopra a 
Montespertoli con ricevuta per voltura su modulo prestampato, con nota su trasciz. ipotecaria. 
C.B. 1039v., 1040v., 1046v., 1048v., 1049. 
C. fil. 
T.N. (Pellegrino Niccoli), Bollo, Timbri. 

 

54 - 28 1881 ott. 4 - 1881 ott. 6 
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(tit.est.) 1881 Quietanza dei Fratelli Zatini per riscossione di Credito 
Colonico. Panciatichi. Cassetta LII n°28 
Fascicolo di mm 330x215, di carte sciolte 2; numerazione per carte 1050-1051. 

Riguarda atto di quietanza. 
Cc. 1050-1051, 04-06/10/1881, Copia conforme all'originale di atto di quietanza tra fratelli Zatini 
e Ferdinando Panciatichi Ximenes per credito colonico. 
C. fil. 
T.N. (Agostino Zipoli), Bollo. 

 

54 - 29 1882 apr. 21 - 1883 mag. 26 
(tit.est.) 1882-83 Panciatichi e Guicciardini- Vertenza pei lavori di 
riparo al fiume Casciano e permuta di terreni. Panciatichi. Cassetta 
LII n°29 
Fascicolo di mm 330x215, di carte sciolte 80; numerazione per carte 1052-1132. 

Riguarda atto di vertenza tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Francesco Guicciardini. 
C. 1052, Lucido di pianta geometrica. 
cc. 1053-1058, 28/04/1882 - 01/05/1882, Copia di ricorso tra Luisa Guicciardini nata Strozzi e 
Francesco Guicciardini per costituzione di dote. 
cc. 1059-1060, 04/08/1882, Atto di permuta tra Strozzi e Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
cc. 1061-1068, dicembre 1882 - 15/03/1883, Certificati dell'Agenzia delle imposte dirette di 
Poggibonsi e Volterra. 
cc. 1069-1131, 21/04/1880 - 26/05/1883, Lettere: 1 da Demetrio Baccetti al 'Fattore', 2 da 
Giuseppe Mazzanti, solo 1 con dest. Zanobi Rossi, 2 da Buonamici per 'avv.' e per Antonio De 
Witt, 8 per Zanobi Rossi da Felice Francolini, Demetrio Baccetti, Raffaello Filipperi, 3 da 
Ferdinando Panciatichi Ximenes per dest. scon,. e per Felice Francolini, 3 di Zanobi Rossi 1 per 
Raffaello Filipperi, 1 per il Marchese e per destinatario sconosciuto, 12 per Marchese da Felice 
Francolini, Francesco Giucciardini con minute di risposte, 1 per Giuseppe Mazzanti da Felice 
Francolini, 1 da Francesco Guicciardini per destinatario sconosciuto. 
c. 1132, 15/09/1880, Ricevuta 
C.B. 1058v., 1062v., 1064, 1070, 1071v., 1072, 1073v., 1074, 1075v., 1076, 1077v., 1081, 
1082v., 1083, 1085, 1087, 1088v., 1089, 1090v., 1091, 1092, 1095v., 1097v., 1098v., 1099, 
1101v., 1102v., 1103v., 1104, 1106, 1108, 1110, 1112, 1117, 1121, 1122v., 1124v., 1126, 1127v., 
1129v., 1131v., 1132v. 
C. fil. 
Bollo, Timbri, Marca di reg. 

 

54 - 30 1880 nov. 15 - 1881 mar. 10 
(tit.est.) 1880-81 Paulucci m[arche]sa Marianna nata Panciatichi 
Imprestiti fiduciari al proprio genitore. Panciatichi. Cassetta LII n°30 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 8; numerazione per carte 1133-1140. 

Riguarda atti di prestito. 
Cc. 1133-1136, 15/11/1880, Sottofascicolo (tit.int.) 15 Novembre 1880 Copia dell'Obbligazione di 
£ 56,340. Imprestito mutuo fiduciario fatto dalla Marchesa Marianna Panciatichi Paulucci 
Subingresso Gondi 
Contiene: Copia conforme all'originale di atto di mutuo fiduciario tra Marianna Panciatichi 
Paulucci e Ferdinando Panciatichi Ximenes  per debito con eredi di Elisabetta Gondi. 
cc. 1137-1140, 10/03/1881, Sottofascicolo (tit.int.) 10 Marzo 1881 Copia dell'obbligazione di £ 
11.760. Imprestito mutuo fiduciario fatto dalla Marchesa Marianna Panciatichi Paulucci 
Subingresso Nerli 
Contiene: Copia conforme all'originale di contratto di mutuo fiduciario tra Marianna Panciatichi 
Ximenes Paulucci e il Marchese Ferdinando per estinguere un debito con Nerli. 
C.B. 1133v., 1136, 1137v., 1139v., 1140. 
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C. fil. 
Bollo, Timbri, Marca di reg. 

 

54 - 31 1881 dic. 31 
(tit.est.) 1881 Villa della Torre degli Agli Notizie (raccolte sulla sua 
provenienza) in occasione del restauro. Panciatichi. Cassetta LII n°31 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 2; numerazione per carte 1141-1142. 

Riguarda ricerche storiche 
Cc. 1141-1142, 31/12/1881, Ricordo dell'archivista Pietro Berti sulla provenienza della Famiglia 
Panciatichi alla Villa di Torre degli Agli e altre notizie storiche, ricerche effettuate per i lavori di 
restauri sulle iscrizioni apposte sulla facciata della Villa. 
C.B. 1142. 
C. fil. 

 

54 - 31bis 1883 set. 6 - 1901 feb. 8 
(tit.est.) -1883- Documenti storici donati dal M[arche]se Ferdinando 
Panciatichi al Regio Archivio di Stato in Firenze. Panciatichi. 
Cassetta LII n°31bis 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 29; numerazione per carte 1143-1170, v.n. per pagg. 

Riguarda dono. 
Cc. 1143-1158, 1884 - 08/02/1901, 2 sottofascc. (tit.int.) PIETRO BERTI DONO PANCIATICHI 
AL REGIO ARCHIVIO FIORENTINO Estratto dall'Archivio Storico Italiano Tomo XIII, Anno 
1884 FIRENZE DIREZIONE DELL'ARCHIVIO STORICO ITALIANO COI TIPI DI M. 
CELLINI E C. 1884 
Contiene: Storia a stampa dei documenti donati da Ferdinando Panciatichi Ximenes all'Archivio di 
Stato di Firenze, una con nota a lapis attribuibile a Marianna Panciatichi-Paulucci 'Dall'Autore 8 
Febbraio 1901 Firenze' 
1159-1170, 06/09/1883 - 19/05/1884, 3 lettere per Ferdinando Panciatichi Ximenes da Pietro Berti 
e da Cesare Guasti con busta e con  minuta di risposta per lui. 
C.B. 1143v., 1149, 1150, 1151v., 1152v., 1154v., 1157, 1158, 1159v., 1162, 1163v., 1164, 
1166v., 1167v., 1168, 1170. 
Leg. con cop. 

 

54 - 32 (1883) 
(tit.est.) 1883 Indennità per un resede attiguo alla Casa del podere * * 
detto l'Orticino occupato dalla Società delle Ferrovie Romane riunite 
le carte al n° 2 dalla Cassetta LVI. Panciatichi. Cassetta LII n°32 
Fascicolo di mm 315x215. 

VUOTO 
 

54 - 33  
MANCANTE 

 

54 - 34 1882 feb. 5 - 1892 dic. 15 
(tit.est.) -1882- Appoggi accordati dal M[arche]se Panciatichi in 
servigio delle due Società dei Telefoni in Firenze e abbonamenti al 
Servizio. Panciatichi. Cassetta LII n°34 
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Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 229; numerazione per carte 1183-1141. 

Riguarda permessi concessi. 
Cc. 1171-1182, 05/02/1882 - 15/02/1892, Lettere: 9 dalla Società Generale Italiana dei Telefoni, 
di cui 8 a stampa, per Ferdinando Panciatichi Ximenes  e per Marianna Panciatichi Ximenes 
Paulucci, 2 dalla Anglo Continental Telephone per il Marchese su modulo prestampato tutte con la 
richiesta di appoggio di fili sopra le case di proprietà Panciatichi in città e sul canone 
dell'abbonamento al servizio telefonico. 
C.B. 1172v., 1173, 1174, 1177v., 1181v., 1182v. 

 

54 - 35 1850- 1883 set. 9  
(tit.est.) 1860-1883 Sorgente dell'Acqua di Lujano Scioglimento di 
Società. Panciatichi. Cassetta LII n°35 
Fascicolo di mm 325x205, di carte sciolte 229; numerazione per carte 1183-1411, v.n. per pagg. 

Riguarda causa legale. 
Cc. 1183-1278, 20/11/1856 - 04/09/1883, Sottofascicolo (tit.int.) Pretura del 4°Mandamento di 
Firenze citazione 13.marzo 1868 Panciatichi e Bonaccorti e Poggeschi Procuratore Dott[ore] 
Francesco Gaeta. 
Contiene: Minute e originali di atti di citazione e contestazione mossa davanti la Pretura del 4° 
Mandamento di Firenze da Ferdinando Panciatichi Ximenes contro Ranieri Buonaccorti e 
Giovanbattista Poggeschi, con bilanci della Società della sorgente dell'Acqua di Luiano dal 1856 
al 1861, con lettere e minute di lettere per il Panciatichi dal Bonaccorti, per Zanobi Rossi dal 
Poggeschi e dal Bonaccorti, per Idelfonso Giusti da Giogetti da Giovanni Razzolini e 1 per lui su 
cart. post., per Francesco Gaeta da Poggeschi tutte relative all'affitto e alla causa della fonte. 
T.N. (Ferdinando Golini) 
cc. 1279-1302, 06/12/1856 - 09/01/1882, Sottofascicolo (tit.int.) Tribunale Civile Di Firenze 
Panciatichi e Buonaccorti Deposito di Documenti 1. Mandato ad Lites dei 5.Febbraio 1877. 
recognito Fabbrichesi 2. Atto privato del 6 Dicembre 1856 recognito Leoni Avvocato Antonio De 
Witt. 
Contiene: Copie e originali di atti privati di affitto della sorgente di Luiano tra Ferdinando 
Panciatichi e Buonaccorti e Poggeschi, con contratto di cessione inter vivos tra Poggeschi ai figli 
della sua terza parte del livello dell'acqua della sorgente, rogato Frediano Stefani e Giuseppe 
Paganini. 
TT.NN. (Gaspero Leoni, Pellegrino Niccoli). 
cc. 1303-1388, 1850-1883, 4 sottofascc. a stampa sull'analisi chimica dell'acqua minerale della 
sorgente di Luiano. 
cc. 1389-1394, 07/09/1883, Copia a stampa del foglio degli annunzi della Provincia di Firenze. 
cc. 1395-1398, 06/12/1860 - 06/12/1881, Rendiconto dell'Amministrazione della sorgente 
dell'acqua di Luiano. 
cc. 1405-1411, 08-10/09/1883, 2 copie a stampa della Gazzetta d'Italia e de La Nazione. 
 
C.B. 1183v., 1184v., 1187, 1201, 1205v., 1206, 1209v., 1210, 1211v., 1215v., 1220v., 1223v., 
1225, 1227v., 1230v., 1231v., 1232v., 1233, 1236, 1237v., 1239, 1241v., 1242v., 1243r., 1244v., 
1245, 1247, 1251r., 1253r., 1255v., 1256, 1261v., 1262v., 1263, 1266v., 1267v., 1272v., 1273v., 
1274v., 1275v., 1276v., 1277, 1278, 1279v., 1280v., 1287, 1291v., 1292, 1302, 1303v., 1304v., 
1323v., 1324, 1325v., 1326v., 1346, 1347v., 1348, 1368, 1369v., 1370v., 1388, 1394, 1397, 1398, 
1405v., 1411. 
C. fil. 
Leg. con e senza cop. 
Bollo, Timbri. 
Cc. 1251, 1252, 1253, strappate. 

 

54 - 36 1878 nov. 28 - 1881 ago. 11 
(tit.est.) 1881 Incontri e Panciatichi e Vendita di terreni in Comune di 
Montaione. Panciatichi. Cassetta LII n°36 
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Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 26; numerazione per carte 1412-1437. 

Riguarda atto di permuta. 
Cc. 1412-1429, 28/11/1878 - 28/05/1881, Ricordi per Zanobi Rossi da Ferdinando Linari con 
spese per stima, lettera per il Rossi da Demetrio Baccetti con relazione e stima per la permuta di 
terreni in comunità di Montaione tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Carlo Incontri. 
1430-1437, 05-11/08/1881, Copia autentica di atto di permuta e vendita tra Incontri e Panciatichi 
Ximenes. 
C.B. 1412v., 1413, 1414v., 1415v., 1416, 1425v., 1426, 1427, 1428, 1429. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
T.N. (Antonio Ciapetti), Bollo, Timbri. 

 

54 - 37 (1883) 
(tit.est.) 1883 Stabili di Firenze di proprietà Panciatichi Lucido e 
Connotati catastali. Panciatichi. Cassetta LII n°37 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 9; numerazione per carte 1438-1444. 

Riguarda proprietà immobiliare. 
Cc. 1438-1444, (1883), 3 docc. di estratti dei Campioni Catastali degli stabili di Firenze di 
proprietà di Ferdinando Panciatichi Ximenes con superficie, rendita dei fabbricati, imponibile 
terreni e piante geometriche catastali. 
C.B. 
C. fil. 
Bollo, Timbri, Marca di reg. 

 

54 - 38 1868 - 1883 gen. 10 
(tit.est.) -1883- Voto De Witt in causa recognizione oo caducità del 
livello già Nannicini ora Matassini 1886 Voto Pestellini in causa 
affrancazioni in detto Livello. Panciatichi. Cassetta LII n°38 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 28; numerazione per carte 1445-1471. 

Riguarda parere legale. 
Cc. 1445-1447, 1868 - 17/08/1874, Lettera da Giuseppe Maffei di San Giovanni per destinatario 
sconosciuto con appunti e note di conti. 
cc. 1448-1471, 10/01/1883, Sottofascicolo con parere per la verità in causa tra Ferdinando 
Panciatichi Ximenes contro Rosa Sole ne'Matassini, cominciata al Tribunale Civile di Arezzo per 
acquisto di ragioni utili di appezzamenti di terreno di dominio Panciatichi, fatta da Antonio De 
Witt per Zanobi Rossi. 
 
C.B. 1445v., 1446, 1447v., 1471v. 
C. fil. 
Bollo, Timbri, Marca di reg. 

 

54 - 39 1881 giu. 11 - 1902 mar. 11 
(tit.est.) -1881- Rettifica del torrente Pesciolina, e conseguente 
permuta di terreni Masetti e Panciatichi. Panciatichi. Cassetta LII 
n°39 
Fascicolo di mm 330x225, di carte sciolte 23; numerazione per carte 1472-1494, v.n. per fogg. 

Riguarda atto di permuta. 
Cc. 1472-1491, 11/06/1881 - 27/12/1885, Sottofascicolo (tit.int.) Panciatichi e Masetti 
PERMUTA DI TERRENI 
Contiene: 2 atti di permuta: 1 di terreni e 1 di beni rustici tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e 
Pier Pompeo Masetti, con relazione e stima dell'ingegnere Demetrio Baccetti con piantina dei 
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terreni in comune di Montespertoli, e copia di nota di trascriz. di permuta con firma del notaio 
Antonio Ciapetti. 
cc. 1492-1494, 11/03/1902, Lettera di Enrico e Giulio Niccoli per destinatario sconosciuto. 
 
C.B. 1472v., 1473, 1481v., 1482, 1483, 1485, 1491v., 1492v., 1493, 1494v. 
C. fil. 
Leg. con e senza cop. 
Bollo. 

 

54 - 40 1877 gen. 29 - 1884 gen. 21 
(tit.est.) 1884 Restituzione del prestito Cerrini derivante da privata 
obbligazione de'29 Gennaio 1877. Panciatichi. Cassetta LII n°40 
Fascicolo di mm 340x225, di carte sciolte 4; numerazione per carte 1495-1498. 

Riguarda liquidazione di prestito. 
Cc. 1495-1498, 29/01/1874 - 21/01/1884, Minuta e originale di atto di prestito fatto da Giulia 
Cerrini a Ferdinando Panciatichi Ximenes con quietanza. 
 
C.B. 1496v., 1498v. 
C. fil. 
Bollo. 

 

54 - 41 1889 mar. 19 - 1889 mag. 5 
(tit.est.) 1889 Stabile di N°64 in via Pinti Quartiere al primo Piano 
Appigionato al signor Giorgio Jefferson Page per tre anni dal Primo 
Maggio. Panciatichi. Cassetta LII n°41 
Fascicolo di mm 335x225, di carte sciolte 10; numerazione per carte 1499-1508. 

Riguarda atto di affitto. 
Cc. 1499-1508, 19/03/1889 - 05/05/1889, Minuta e originale di contratto di affitto tra Ferdinando 
Panciatichi Ximenes e Giorgio Jefferson Page per una casa in Borgo Pinti al n°64-66, con 
inventario degli oggetti nel quartiere. 
 
C.B. 1503v., 1507, 1508. 
C. fil. 
Leg. con cop. 
Bollo. 

 

54 - 42 1875 nov. 19 - 1875 dic. 26 
(tit.est.) 1875 Terreno da cedersi ai Padri Francescani di Montecarlo 
per il Cimitero. Panciatichi. Cassetta LII n°42 
Fascicolo di mm 330x225, di carte sciolte 4; numerazione per carte 1509-1512. 

Riguarda trattative commerciali. 
Cc. 1509-1512, 19/11/1875 - 26/12/1875, 2 lettere: 1 per Zanobi Rossi da Giuseppe Bicchi, 1 da 
Giovacchino Tortoli, curato di Montecarlo, per 'Maestro', sulle condizioni di vendita di terreno dei 
Panciatichi Ximenes e su stima di esso. 
 
C.B. 1510, 1512. 

 

54 - 43 1882 mar. 14 
(tit.est.) 1882 Proposta non accettata di un anticipo sborso di dote 
della Signora Contessa Beatrice. Panciatichi. Cassetta LII n°43 
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Fascicolo di mm 335x225, di carte sciolte 5; numerazione per carte 1513-1517. 

Riguarda richiesta di anticipo dote. 
Cc. 1513-1517, 14/03/1882, Lettera di Betarice Ferrari-Corbelli per Ferdinando Panciatichi 
Ximenes con richiesta di anticipo di dote, con minuta di risposta negativa del Marchese per 
problemi di amministrazione. 
C.B. 1513v., 1517. 
C. fil. 

 

54 - 44 1844 lug. 20 - 1857 mag. 20 
(tit.est.) 1844-1857 Inghirami e Panciatichi- Vertenza per indicazioni 
Catastali e rettifica di Confini. Panciatichi. Cassetta LII n°44 
Fascicolo di mm 335x230, di carte sciolte 36; numerazione per carte 1518-1553. 

Riguarda  
Cc. 1518-1528, 20/07/1844 - 20/05/1857, Copia di atto di correzione catastale tra Ferdinando 
Panciatichi Ximenes e Iacopo e Luigi Inghirami con copie di lucidi e perizia e stima. Rogato 
Venanzio Ulivi. 
cc. 1529-1553, 27/08/1854 - 07/02/1855, memoria per Pietro Baccetti da Iacopo Inghirami, 
lettere: 5 da Iacopo Inghirami da Volterra e da Pisa di cui solo 1 per Ferdinando Panciatichi 
Ximenes, 1 per Zanobi Rossi da Carlo Carlotti, 1 dal Rossi per destinatario sconosciuto, 2 minute 
di lettere. 
C.B. 1519v., 1520r., 1524v., 1529r., 1526v., 1527v., 1528, 1529r., 1532v., 1534v., 1537, 1540, 
1543v., 1545, 1547, 1549r., 1551. 
C. fil. 
Bollo, Timbri. 

 

54 - 45 1878 apr. 10 - 1878 mag. 5 
(tit.est.) 1878 Credito del P[rinci]pe Ferdinando Strozzi per 
imprestito-vien dimesso. Panciatichi. Cassetta LII n°45 
Fascicolo di mm 335x230, di carte sciolte 6; numerazione per carte 1554-1559. 

Riguarda atto di liquidazione prestito. 
Cc. 1554-1559, 10/04/1878 - 10/05/1878, 2 lettere per Ferdinando Panciatichi Ximenes da Piero 
Strozzi, figlio di Ferdinando, e 1 da Strozzi.e sua madre con domanda di rimborso e minuta di 
risposta con richiesta di aspettare. 
C.B. 1554v., 1555, 1558v., 1159. 
C. fil. 

 

54 - 46 1824 mar. 15 
(tit.est.) 1824 Minacciata rovina della Casa del Podere "La Piana" 
Relazione Municchi. Panciatichi. Cassetta LII n°46 
Fascicolo di mm 330x220, di carte sciolte 4; numerazione per carte 1560-1563. 

Riguarda perizia di lavori. 
Cc. 1560-1563, 15/03/1824, Lettera per Giuseppe Lorenzo Rossi di Pietro Municchi con perizia 
della casa colonica all'interno della tenuta di Pianfranzese e di proprietà di Luisa Panciatichi. 
C.B. 1563 
C. fil. 

 

54 - 47 (post 1825 apr. 9) - 1825 giu. 25 
(tit.est.) 1825 Via lungo l'Elsa e Ponte sul detto fiume per Restauri. 
Panciatichi. Cassetta LII n°47 
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Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 3; numerazione per carte 1564-1566. 

Riguarda lavori stradali. 
C. 1564, (post 09/04/1825), Supplica tramite letteradi Margherita Rosselmini Panciatichi per il 
Provveditore della Camera della Comunità di Firenzesullo stato della strada sul fiume Elsa nella 
Comunità di Montaione e sul ponte con richiesta di lavori di ristrutturazione. 
cc. 1565-1566, 25/06/1825, Lettera per 'Giuseppe' da Carlo (Giele) sui lavori per la strada. 
 
C.B. 1564v., 1565v., 1566. 
C. fil. 

 

54 - 48  
MANCANTE 

 

54 - 49 1832 feb. 14 
(tit.est.) 1832 Stime Catastali per la Fattoria del Monte a Pulicciano 
Rilievi del Malerbi su dette. Panciatichi. Cassetta LII n°49 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 9; numerazione per carte 1567-1575. 

Riguarda stime catastali. 
Cc. 1567-1572, 14/02/1832, Lettera da Ranieri Malerbi su rilievi contro le stime operate sui beni 
della fattoria del Monte a Pulicciano dai periti del nuovo catasto per l'addaziamento dei respettivi 
terreni nella comunità di Montaione e San Gimignano per le quali stime, essendo superiori 
all'effettiva rendita, fu fatto ricorso alla Deputazione del Catasto per la rettifica d'impostazione, 
con memoria di rendita  
cc. 1573-1575, Reclami per la Comunità di San Gimignano e Montaione e minuta di memoria per i 
Ministri alla Formazione del nuovo Catasto. 
C.B. 1570v., 1572v. 
C. fil. 

 

54 - 50 1859 feb. 26 - 1859 mar. 10 
(tit.est.) 1859 Fallimento di Bongi Rinaldo debitore della Fattoria del 
Monte. Panciatichi. Cassetta LII n°50 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 4; numerazione per carte 1576-1579. 

Riguarda  
Cc. 1576-1578, 26/02/1859 - 04/03/1859, Lettera per Zanobi Rossi da Carlo Carlotti da Monte a 
Pulicciano con allegata una lettera per il Carlotti su modulo prestampato con avviso di fallimento 
di Rinaldo Bongi. 
cc. 1579, 08-10/03/1859, Nota del debito Bongi veros la fattoria firmata da V. G. targioni Tozzetti 
e Ignazio Torricelli. 
C.B. 1576v., 1577r. 
C. fil. 
Bollo, Timbri. 
C. 1578 strappata. 

 

54 - 51  
MANCANTE 

 

54 - 52 1873 apr. 4 
(tit.est.) 1843 Cianferoni Fortunato per danni di terreno cagionati dal 
Borro di Marnia e dai lavori di riparo fatti dal M[arche]se. 
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Panciatichi. Cassetta LII n°52 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 2; numerazione per carte 1580-1581. 

Riguarda perizia di danni. 
Cc. 1580-1581, 04/04/1873, Perizia e stima dei perito Ferdinando Meli del terreno portato via 
dalle acque nel podere di Fortunato Cianferoni a San Clemente, comunità di Reggello nel luogo 
detto la Fornacina nel borro detto la Marnia presso un pignone di Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
C.B. 1581v. 
C. fil. 

 

54 - 53 1879 mar 26 
(tit.est.) 1879 Strada Comunale il Borro di Ponte Tano in Comunità di 
Cavriglia. Panciatichi. Cassetta LII n°53 
Fascicolo di mm 330x220, di carta sciolta 1; numerazione per carte 1582. 

Riguarda istanza presentata dai possidenti della comunità di Cavriglia al proprio Sindaco con 
richiesta di lavori. 
 
C. 1582, 26/03/1879, Minuta di Istanza per il Sindaco di Cavriglia per il restauro della strada 
comunale lungo il Borro di Ponte Tano fatta dai maggiori possidenti del luogo. 
C.B. 1582v. 
C. fil. 

 

54 - 54 1880 mag. 
(tit.est.) 1880 Servitù di passo a due Coloni della Fattoria di Leccio 
Contrastata da Luigi Romanelli. Panciatichi. Cassetta LII n°54 
Fascicolo di mm 330x220, di carte sciolte 3; numerazione per carte 1583-1585. 

Riguarda protesta tra Luigi Romanelli contro Ferdinando Panciatichi Ximenes per passaggio su 
proprietà privata. 
 
Cc. 1583-1585, Maggio 1880, Memoria per Ferdinando Panciatichi Ximenes sul reclamo di Luigi 
Romanelli per passaggio di via di due coloni della fattoria di Leccio sul podere Pian di Serna a 
Incisa di sua proprietà e replica del Marchese. 
 
C.B. 1584. 
Bollo, Timbri, Marca di reg. 

 

54 - 55 1882 ago. 31 
(tit.est.) 1882 Lavori Topografici nelle adiacenze della Villa del 
Monte per conto del Ministro della Guerra. Panciatichi. Cassetta LII 
n°55 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 2; numerazione per carte 1586-1587. 

Riguarda richiesta di alloggio. 
Cc. 1586-1587, 31/08/1882, Lettera per Ferdinando linari a Monte a Pulicciano dal Comune di 
San Gimignano con richiesta di ospitalità per un Ufficiale ed un soldato dell'Istituto Geografico 
Militare per lavori di rilievo per conto del Ministro della Guerra. 
 
C.B. 1587. 

 

54 - 56 1862 set. 10 - 1863 mag. 27 
(tit.est.) 1863 Società Tecnomatica Italiana Crediti verso di essa del 
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M[arche]se Ferdinando. Panciatichi. Cassetta LII n°56 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 13; numerazione per carte 1588-1600. 

Riguarda affare per pagamenti. 
 
Cc. 1588-1600, 11/09/1862 - 27/05/1863, 5 lettere, 4 a stampa, per Ferdinando Panciatichi 
Ximenes dalla Società Tecnomatica Italiana per spese preliminari per la Società con ricevuta del 
cassiere e appunto sul pagamento di Ferdinando alla Società. 
C.B. 1588r., 1590r., 1591v., 1592r., 1593v., 1594r., 1595v., 1596v., 1597, 1598v., 1599v., 1600. 
C. fil. 

 

55 1830 apr. 19 - 1917 gen. 18 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta LIII 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn. 1-27, manc. 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, numerazione per 
carte 1-1231. 
Contiene: Imprestiti, Vendite, Affitti, Cause legali relativi alla famiglia Panciatichi 
Ximenes compresi tra il 19 aprile 1830 e il 18 gennaio 1917. 
 

55 - 1 1830 apr. 19 - 1890 nov. 12 
(tit.est.) Carte relative al Canonicato Priorato in Pistoia. Panciatichi. 
Cassetta LIII n°1 
Fascicolo di mm 335x245, di carte sciolte 349; numerazione per carte 1-350. 

Riguarda affare relativo al canonicato di Pistoia. 
 
Cc. 1-59, 19/04/1830 - 12/01/1882, Carte relative al priorato di Pistoia con note di livellari e censi, 
con copia di delibera del reverendissimo Capitolo, con atto di istanza e produzione esibita al 
capitolo di Pistoia da Giuseppe Scarfantoni , conti di lavori fatti ai coloni con scheda di redditi di 
ricchezza mobile su modulo prestampato e lettere: 12 per Zanobi Rossi da Giuseppe Farugi di 
Pistoia, Giuseppe Civinini di Pistoia, Giovanni Lenzi, Giovan Battista Del Vivo da Empoli e 2 
minute del Rossi per il canonico Giuseppe Farugi (Tarugi), 1 per Ferdinando Panciatichi Ximenes 
da Giovanni Corsini, 1 per ai mondo Bondi da Roberto Buonfanti da Pistoia, 1 da Roberto Galli, 1 
da Carlo Pasquini per Giacomo Lenzi, 2 per il Farugi da Giacomo Lenzi una su cart. post. 
cc. 60-203, 17/09/1849 - 12/11/1890, 132 Ricevute della Cattedrale di Pistoia su modulo 
prestampato e dell'ufficio dei Dazi e Imposizioni su modulo prestampato 
cc. 203-258, 02/10/1875 - 04/10/1889, Lettere: 19 per Giuseppe Tarugi (Farugi) da Zanobi Rossi, 
Carlo Pasquini, Corrado Ciardini, Giovan Battista Braccini, Andrea Bartoli; 10 da Corrado 
Ciardini, 1 per 'marchese' da Tarugi (Farugi), da Costantino Rosticci. 
cc. 259-283, 26/12/1849 - 14/19/1852, Amministrazione del Canonicato Priorato nella Cattedrale 
di Pistoia di riscosso e pagato, elenco dei beni appartenenti al priorato, iscrizioni di '8 plebenda 
canonicale' di Bartolommeo Panciatichi, minute di atto illegg. 
cc. 284-340, 1854 - 02/09/1888, Registro di pagamenti fatti dai mandatari del canonicato priorato, 
10 denunzie di contratto verbale su modulo prestampato, atti di disdetta amichevole, atti di affitto, 
rinnovazione di iscrizioni ipotecarie a favore del Tarugi, copia di atto di intimazione a Tommasa 
Panciatichi negli Amati, indice del processo in causa tra Capitolo di Pistoia e Amati e Fabbroni. 
cc. 341-349, 13/07/1868 - 02/09/1869, 4 lettere dal Canonico Tarugi  per Zanobi Rossi e Giuseppe 
Gaeta. 
(Vedi perdite) 
 
C.B. 1v., 2v., 3, 5r., 6v., 9v., 10v., 14, 15, 17, 18, 20, 22v., 24v., 27v., 28, 32, 35v., 36r., 37v., 38, 
39v., 40v., 41r. 43, 44v., 45, 47v., 49v., 50, 52, 60v., 61v., 62v., 63v., 64v., 65v., 66v., 67v., 68v., 
69v., 70v., 71v., 72v., 73v., 74v., 75v., 76v., 77v., 78v., 79v., 80v., 81v., 82v., 83v., 84v., 85v., 
86v., 87v., 88v., 89v., 90v., 91v., 92v., 93v., 94v., 95v., 96v., 97v., 98. 99v., 100v., 102v., 103v., 
104r., 105v., 106, 107v., 109v., 111v., 112v., 113v., 116v., 117v., 118v., 120v., 121v., 123v., 
126v., 129v., 130v., 131v., 132v., 133v., 134, 135v., 136v., 137v., 138v., 139v., 140v., 141v., 
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142v., 143v., 144v., 145v., 146v., 147v., 148v., 149v., 154v., 155v., 156v., 158v., 159v., 161v., 
162v., 163v., 166v., 169v., 171v., 173v., 176v., 178v., 180v., 181v., 182v., 183v., 185v., 187v., 
188v., 190v., 191v., 192v., 193v., 194v., 200v., 201v., 202, 203v., 205, 206v., 207r., 208v., 210r., 
212, 214v., 217v., 218, 220, 222, 224v., 226, 228, 234v., 236, 237v., 238, 239v., 241v., 247v., 
248r., 249v., 251, 252v., 253, 257v., 258, 259v., 264, 265, 267r., 274v., 277v., 281v., 282v., 283, 
284v., 285v., 287v., 292v., 293v., 294v., 295v., 296v., 297v., 298v., 299v., 300v., 301v., 303v., 
305v., 311, 313v., 316, 317v., 322r., 328, 339r., 340v., 341v., 342r., 345v., 346r., 349v. 
C. fil. 
Bolli, Timbri, Marche da bollo, Sigg. cer.,  
Cc. 188, 281, 309 tagliate. 
Lingue ital. e lat. 

 

55 - 2 1914 dic. 23 - 1917 gen. 18 
(tit.est.mod.) Panciatichi- Paulucci M[arche]sa Marianna e Bouchet 
Alfonso. Panciatichi. Cassetta LIII n°2 
Fascicolo di mm 335x235, di carte sciolte 145; numerazione per carte 351-496, v.n. per pagg. 

Riguarda causa legale mossa da Marianna Panciatichi-Paulucci contro Alfonso Bouchet davanti al 
Tribunale di Firenze per usurpazione di cognome. 
 
Cc. 351-477, 23/12/1914 - 18/01/1917, Atti della causa tra Marianna Panciatichi contro Alfonso 
Bouchet per usurpazione di nome, con sentenza favorevole a Marianna dell'aprile 1916 del 
Tribunale di Firenze, comparsa conclusionale dattiloscritta con copie de La Nazione del 18 
gennaio 1917 e de Il Quotidiano Commercio dell'Italia Centrale del 19 gennaio 1917, atto di 
convenuto con la sentenza del Bouchet. 
cc. 478-495 07/05/1915 - 06/10/1915, Lettere: 1 per Andrea Bartoli da Alessandro Malenchini, 1 
telegr. da Cesare Bartoli per il padre Andrea Bartoli, 1 per Marianna da Orazio Tonini, e due 
minute di lettera di Marianna, con 2 buste. 
(Vedi perdite) 
 
C.B. 351v., 359v., 360, 361v., 362v., 363v., 364, 365v., 366v., 368v., 369v., 393v., 394v., 408, 
409, 410v.,425v., 426, 427, 428v., 443v., 444, 445, 446v., 454, 455, 456v., 464, 465, 468v., 469, 
470v., 478v., 479, 480v., 481r., 484v., 488v., 493, 496v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
Lingue ital. e ingl. 

 

55 - 3 1909 feb. 21 - 1916 mar. 11 
(tit.est.) Reale Corte di Appello di Firenze Panciatichi Ximenes 
d'Aragona Marchesa Marianna appellata C[ontr]o Bouchet Alfonso - 
appellante Usurpazione di nome patronimico udienza 11 marzo 1916 
[P. P.] 8 giorni * * Manganelli - Alippi Bertolli - Celasco Avvocato 
Alessandro Malenchini- Avvocato Cesare Bartoli. Panciatichi. 
Cassetta LIII n°3 
Fascicolo di mm 335x235, di carte sciolte 141; numerazione per carte 497-637, v.n. per pagg. e per fogg. 

Riguarda causa legale mossa da Marianna Panciatichi-Paulucci contro Alfonso Bouchet davanti al 
Tribunale di Firenze per usurpazione di cognome. 
 
Cc. 497-500, Lettera da Alessandro Malenchini su biglietto da visita con busta. 
cc. 501-637, 21/02/1909 - 11/03/1916, Atti della causa tra Alfonso Bouchet e Marianna 
Panciatichi per commercio di vino e olio con il nome della famiglia Panciatichi Ximenes con 
sottofascicolo a stampa della comparsa conclusionale, sentenza del Tribunale di Firenze del 9 
agosto 1915 a favore della Panciatichi Paulucci e atti prodotti nel giudizio di appello: 3 ricevute su 
modulo prestampato, lettere: 2 da Mazzantini per Olinto Burchi sulla coltivazione dei bachi da seta 



 443

ad Aliano e per Emilio Alessandri, agente di Leccio, 3 per Panciatichi Marchese da Barrett 
Company di New York, da Leon G. Tujague e Julius Wile di New York con buste; copie di 
stemmi araldici Panciatichi e Ximenes d'Aragona dall'archivio di Stato di Firenze e firmate da 
Antonio Panella; copia del 3 agosto 1910 di certificato di morte del 27 novembre 1908 di Bandino 
Panciatichi Ximenes, copia del 22 dicembre 1914 di deposito di contratto del 29 agosto 1903 di 
compra-vendita della fattoria di Aliano da parte di Alfonso Bouchet; atto di protesta e diffida del 
21 febbraio 1909 tra Marianna contro Bouchet dalla Pretura di San Casciano dattiloscritta 
(Vedi perdite) 
 
C.B. 497v., 499v., 501v., 516v., 517, 5187, 519v., 527, 528, 553v., 554, 555v., 571v., 572, 580, 
581, 582v., 583v., 584v., 585v., 586v., 587, 588v., 590v., 593v., 595v., 596v., 598v., 599v., 600, 
601v., 602, 616v., 617, 618v., 630, 632v., 636v., 637. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
TT. NN. (Giorgio Gasperi Campani, Luigi Mariani), Bolli, Timbri , Marca da bollo,  
Lingue ital., ingl. e franc. 

 

55 - 4  
MANCANTE 

 

55 - 5  
MANCANTE 

 

55 - 6  
MANCANTE 

 

55 - 7  
MANCANTE 

 

55 - 8  
MANCANTE 

 

55 - 9  
MANCANTE 

 

55 - 10  
MANCANTE 

 

55 - 11  
MANCANTE 

 

55 - 12 1888 gen. 4 - 1896 gen. 14 
(tit.est.mod.) Lettere di BANDINO PANCIATICHI dal 1888 al 1896. 
Panciatichi. Cassetta LIII n°12 
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Fascicolo di mm 350x240, di carte sciolte 113; numerazione per carte 638-750. 

Riguarda corrispondenza di Bandino Panciatichi Ximenes al padre Ferdinando Panciatichi 
Ximenes. 
 
Cc. 04/01/1888 - 14/01/1896, 60 lettere di Bandino Panciatichi Ximenesal padre Ferdinando 
Panciatichi Ximenes e ad Andrea Bartoli da Jersey City e Roselle vicino New York su richiesta e 
spedizione di denaro mensile, con una busta. 
C.B. 638v., 639, 640v., 641, 643, 644v., 645, 646v., 647, 648v., 649, 650v., 651, 652v., 653, 
654v., 655, 656v., 657, 658v., 659, 660v., 661, 662v., 663, 664v., 665, 666v., 667, 668v., 669, 
670v., 671, 672v., 673, 674v., 675, 676v., 677, 678v., 679, 680v., 681, 682v., 683, 684v., 685, 
686v., 687, 688v., 689v., 690v., 691, 692v., 693, 694v., 695, 696v., 697v., 698, 699v., 700v., 
701v., 702v., 703, 704v., 705, 706v., 707, 708v., 709, 710v., 711, 712v., 713, 714v., 715, 716v., 
717, 718v., 719, 720v., 721, 722v., 723, 724v., 725, 726v., 727, 728v., 729, 730v., 731, 732v., 
733, 734v., 735, 736v., 737, 738v., 739, 740, 741v., 742, 744, 745, 747, 748v., 749, 750v. 
C. fil. 

 

55 - 13 1889 dic. 9 - 1890 dic. 5 
(tit.est.mod.) RICEVUTE DEL PODERE TORRE 1890. Panciatichi. 
Cassetta LIII n°13 
Fascicolo di mm 350x240, di carte sciolte 45; numerazione per carte 751-795, v.n. per cc. 

Riguarda ricevute di amministrazione del podere 'Torre e Borgherie' 
 
Cc. 09/12/1889 - 05/12/1890, 36 Ricevute del podere Torre e Borghesie di proprietà di Marianna 
Panciatchi-Paulucci anche su modulo prestampato 
C.B. 751v., 752v., 753v., 754v., 755v., 756v., 757v., 758, 759v., 760v., 761v., 762v., 763, 764v., 
765v., 766v., 767, 768v., 769v., 770v., 771v., 772v., 773v., 774v., 775, 776v., 777v., 778v., 
779v., 780v., 781, 782v., 783v., 784v., 785, 786v., 787v., 788v., 789, 790v., 791v., 792v., 793v., 
794, 795v. 
Bolli e Marche da bollo. 

 

55 - 14 1892 gen. 20 - 1893 giu. 17 
(tit.est.mod.) RICEVUTE E CARTELLE D'IMPOSIZIONE  
PRIORATO DI PISTOIA 1892-93. Panciatichi. Cassetta LIII n°14 
Fascicolo di mm 350x240, di carte sciolte 32; numerazione per carte 796-827. 

Riguarda ricevute del priorato di Pistoia e cartelle di imposizione. 
Cc. 796-827, 20/01/1892 - 17/06/1893, 26 ricevute del priorato di Pistoia  tra cui alberghi e 
ristoranti, imposte dirette e tasse comunali, di avvocato, amministrazione di fattorie anche su 
modulo prestampato con busta e 5 cartelle d'imposizione su modulo prestampato 
 
C.B. 796v., 797v., 798v., 800v., 801v., 805v., 806v., 807v., 808v., 809v., 810v., 811v., 812v., 
814v., 818v., 819v., 821v., 822v., 823v., 824v., 825v., 826v. 
C. fil. 
Bolli, Marca da bollo. 

 

55 - 15 1893 gen. 8 - 1894 giu. 13 
(tit.est.mod.) RICEVUTE E CARTELLE D'IMPOSIZIONE  
PRIORATO DI PISTOIA 1893. Panciatichi. Cassetta LIII n°15 
Fascicolo di mm 350x240, di carte sciolte 30; numerazione per carte 828-857, v.n. per cc. . 

Riguarda ricevute del priorato di Pistoia e cartelle di imposizione. 
 
Cc. 828-857, 08/01/1893 - 13/06/1894,  22 ricevute del priorato di Pistoia  tra cui alberghi e 
ristoranti, imposte dirette e tasse comunali, di avvocato, amministrazione di fattorie anche su 
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modulo prestampato con busta e 6 cartelle d'imposizione su modulo prestampato 
C.B. 828v., 829v., 830v., 831v., 832v., 833v., 834v., 835v., 836v., 837v., 841v., 842v., 843v., 
844v., 845v., 846v., 847v., 848, 849v., 850v., 854v., 855v., 856v., 857v. 
C. fil. 
Bolli, Marca da bollo. 

 

55 - 16 1894 lug. 17 - 1895 giu. 30 
(tit.est.mod.) RICEVUTE FATTORIA TORRE 1894-951893. 
Panciatichi. Cassetta LIII n°16 
Fascicolo di mm 350x240, di carte sciolte 36; numerazione per carte 858-893, v.n. 

Riguarda ricevute di amministrazione della Fattoria Torre. 
 
Cc.  858-893, 17/07/1894 - 30/06/1895, 33 ricevute di amministrazione del podere Torre e 
Borghesie, tra cui quelle di cassa e per bestiame, anche su modulo prestampato 
C.B. 858v., 859v., 860v., 861v., 862v., 863v., 864v., 865v., 866v., 867v., 868v., 869v., 870v., 
871v., 872v., 873v., 874v., 875v., 876v., 877v., 878v., 879v., 880v., 881v., 882v., 883v., 884v., 
885v., 886v., 887v., 888v., 889v., 890v., 891v., 892v., 893v. 
C. fil. 
Bolli, Marca da bollo. 

 

55 - 17 1895 nov. 1 - 1897 dic. 11 
(tit.est.mod.) RICEVUTE E CARTELLE D'IMPOSIZIONE 1896- 97. 
Panciatichi. Cassetta LIII n°17 
Fascicolo di mm 350x240, di carte sciolte 49; numerazione per carte 894-942, v.n. per cc. . 

Riguarda ricevute del priorato del Benefizio di Pistoia e cartelle di imposizione. 
 
Cc. 894-942, 01/11/1895 - 11/12/1897,  37 ricevute tra cui alberghi e ristoranti, imposte dirette e 
tasse comunali, di avvocato, amministrazione di fattorie anche su modulo prestampato con busta e 
9 cartelle d'imposizione su modulo prestampato 
C.B. 894v., 895v., 896v., 897v., 898v., 899v., 902v., 903v., 904v., 905v., 905v., 906v., 907v., 
908v., 910v., 911v., 915v., 916v., 917v., 919v., 920v., 921v., 922v., 925v., 926v., 927v., 928v., 
929v., 930v., 931v., 932v., 933v., 934v., 935v., 936v., 937v., 938v., 939v., 940v., 941v., 942v. 
C. fil. 
Bolli, Marca da bollo. 

 

55 - 18 1897 nov. 11 - 1898 gen. 15 
(tit.est.mod.) RICEVUTE 1897- 98. Panciatichi. Cassetta LIII n°18 
Fascicolo di mm 350x240, di carte sciolte 27; numerazione per carte 943-969. 

Riguarda ricevute del priorato del Benefizio di Pistoia e cartelle di imposizione. 
 
Cc. 943-969, 11/11/1897 - 15/10/1898, 26 ricevute con 1 busta di amministrazione del già 
Benefizio Priorato in cattedrale di Pistoia, anche su modulo prestampato  
C.B. 943v., 944v., 946v., 947v., 948v., 949v., 950v., 951v., 956v., 957v., 958v., 959v., 960v., 
961v., 962v., 965v., 966v., 967v., 968v. 
C. fil. 
Bolli, Marca da bollo. 

 

55 - 19 1897 gen. 20 - 1899 dic. 13 
(tit.est.mod.) RICEVUTE E CARTELLE D'IMPOSIZIONE 1898- 99. 
Panciatichi. Cassetta LIII n°19 
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Fascicolo di mm 350x240, di carte sciolte 52; numerazione per carte 970-1021, v.n. per cc. . 

Riguarda ricevute del priorato del Benefizio di Pistoia e cartelle di imposizione. 
 
Cc. 970-1021, 20/01/1897 - 13/12/1899, 37 ricevute del Benefizio e Priorato di Pistoia con 13 
cartelle di imposizione, anche su modulo prestampato con busta. 
 
C.B. 971v., 972v., 973v., 975v., 976v., 976v., 977v., 978v., 979v., 980v. 988v., 989v., 990v., 
991v., 992v., 993v., 994v., 995v., 996v., 997v., 998v., 999v., 1000v., 1001v., 1002v., 1003v., 
1004v., 1005v., 1006v., 1007v., 1008v., 1009v., 1011v., 1019v., 1020v., 1021v. 
C. fil. 
Bolli, Timbri, Marca da bollo. 

 

55 - 20 1899 nov. 13 - 1900 dic. 31 
(tit.est.mod.) RICEVUTE E CARTELLE D'IMPOSIZIONE 1900. 
Panciatichi. Cassetta LIII n°20 
Fascicolo di mm 350x240, di carte sciolte 45; numerazione per carte 1022-1066. 

Riguarda ricevute del priorato del Benefizio di Pistoia e cartelle di imposizione. 
Cc. 1022-1066, 13/11/1899 - 31/12/1900, 38 ricevute del Benefizio e Priorato di Pistoia con 3 
cartelle di imposizione, anche su modulo prestampato con busta. 
C.B. 1022v. 1023v., 1029v., 1030v., 1031v., 1032v., 1033v., 1034v., 1035, 1036v., 1037v., 
1041v., 1042v., 1043v., 1044v., 1045v., 1047v., 1048v., 1049v., 1050v., 1051v., 1055v., 1056v., 
1057v., 1058v., 1061v., 1062v., 1063v., 1064v., 1066v. 
C. fil. 
Bolli, Timbri, Marca da bollo. 

 

55 - 21 1901 gen. 20 - 1901 dic. 14 
(tit.est.mod.) RICEVUTE E CARTELLE D'IMPOSIZIONE 1901. 
Panciatichi. Cassetta LIII n°21 
Fascicolo di mm 350x240, di carte sciolte 28; numerazione per carte 1067-1094, v.n. per cc. . 

Riguarda ricevute del Benefizio di Spedaletto e Santa Maria Maddalena e cartelle di imposizione. 
 
Cc. 1067-1094, 20/01/1901 - 14/12/1901, 20 ricevute del Benefizio di Spedaletto e Santa Maria 
Maddalena con 3 cartelle di imposizione, anche su modulo prestampato con 2 buste. 
 
C.B. 1067v. 1068v., 1069v., 1070v., 1071v., 1072v., 1073v., 1077v., 1078v., 1079v., 1080v., 
1081v., 1085v., 1086v., 1087v., 1089v., 1090v., 1091v., 1092v., 1093v., 1094v. 
Bolli, Marca da bollo. 

 

55 - 22 1899 - 1903 feb. 3 
(tit.est.mod.) RICEVUTE E CARTELLE D'IMPOSIZIONE 1902. 
Panciatichi. Cassetta LIII n°22 
Fascicolo di mm 350x240, di carte sciolte 49; numerazione per carte 1095-1143, v.n. per cc. . 

Riguarda ricevute del benefizio di Sant'Ambrogio e Donnino e Santa Maria Maddalena. 
 
Cc. 1095-1143, 1899 - 03/02/1903,  34 ricevute del soppresso Benefizio di Spedaletto e Santa 
Maria Maddalena con 4 cartelle di imposizione, anche su modulo prestampato con 2 buste e due 
dimostrazioni di entrate ed uscite. 
 
C.B. 1095v., 1096v., 1097v., 1098v., 1099v., 1100v., 1101v., 1108v., 1109v., 1110v., 1111v., 
1112v., 1113v., 1114v., 1115v., 1116v., 1117v., 1118v., 1119v., 1120, 1121v., 1122v., 1123v., 
1130v., 1131v., 1132v., 1133v., 1134v., 1135v., 1137v., 1138v., 1139v., 1140v., 1141. 
C. fil. 
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Bolli, Marca da bollo. 
 

55 - 23 1903 gen. 31 - 1903 dic. 12 
(tit.est.mod.) RICEVUTE 1903. Panciatichi. Cassetta LIII n°23 
Fascicolo di mm 350x240, di carte sciolte 35; numerazione per carte 1143-1177, v.n. per cc. . 

Riguarda ricevute del benefizio di Sant'Ambrogio e Donnino e Santa Maria maddalena. 
 
Cc. 1143-1177, 31/01/1903 - 29/12/1903, 27 ricevute del priorato del Benefizio di Pistoia, 
Benefizio di San Donnino e Santa Maria Maddalena con 1 cartelle di imposizione, anche su 
modulo prestampato con 4 buste, e una dimostrazione di entrate e uscite del benefizio di S. Maria 
Maddalena. 
 
C.B. 1150v., 1153v., 1154v., 1155v., 1156v., 1157v., 1158v., 1160v., 1161v., 1162v., 1163, 
1164v., 1165v., 1166v., 1173v., 1174v., 1175, 1177v. 
C. fil. 
Bolli, Marca da bollo. 

 

55 - 24 1894 gen. 8 - 1895 giu. 15 
(tit.est.mod.) RICEVUTE E CARTELLE D'IMPOSIZIONE 1894- 95. 
Panciatichi. Cassetta LIII n°24 
Fascicolo di mm 350x240, di carte sciolte 35; numerazione per carte 1178-1212, v.n. per cc. . 

Riguarda ricevute del benefizio di Sant'Ambrogio e Donnino e atto di pignoramento. 
 
Cc. 08/01/1894 - 15/06/1895, 27 ricevute tra cui alberghi e ristoranti, imposte dirette e tasse 
comunali, di avvocato, amministrazione di fattorie anche su modulo prestampato con busta e 6 
cartelle d'imposizione su modulo prestampato, 1 atto di pignoramento. 
 
C.B. 1178v., 1179v., 1180v., 1181v., 1182v., 1183v., 1187v., 1188v., 1189v., 1190v., 1191v., 
1192v., 1193v., 1194v., 1195v., 1200v., 1201v., 1202v., 1203v., 1204v., 1205v., 1206v., 1207v., 
1208v., 1209v., 1210v. 1211v., 1212v. 
C. fil. 
Bolli, Timbri, Marca da bollo. 

 

55 - 25 1910 ott. 10 - 1910 nov. 2 
(tit.est.mod.) RICEVUTE E CARTELLE D'IMPOSIZIONE 1910. 
Panciatichi. Cassetta LIII n°25 
Fascicolo di mm 350x240, di carte sciolte 8; numerazione per carte 1213-1220, v.n. per cc. . 

Riguarda ricevute del benefizio di Sant'Ambrogio e Donnino. 
 
Cc. 1213-1220, 31/10/1910 - 02/11/1910, 5 ricevute del Benefizio di Sant'Ambrogio e Donnino a 
Spedaletto e con 1 cartelle di imposizione, anche su modulo prestampato con 2 buste. 
 
C.B.1213v., 1214v., 1215v., 1216v., 1217v., 1219v., 1220v. 
C. fil. 
Bolli, Timbri, Marca da bollo. 

 

55 - 26 1893 gen. 20 - 1895 mag. 3 
(tit.est.mod.) RICEVUTE E CARTELLE D'IMPOSIZIONE 1893- 95. 
Panciatichi. Cassetta LIII n°26 
Fascicolo di mm 350x240, di carte sciolte 10; numerazione per carte 1221-1230, v.n. per cc. . 
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Riguarda ricevute. 
 
Cc. 1221-1230, 20/01/1893 - 03/05/1895, 4 ricevute e 5 cartelle dell'esattoria su modulo 
prestampato con 1 busta. 
 
C.B. 1225v., 1126v., 1127v., 1128v., 1129v., 1130v. 
C. fil. 

 

55 - 27 1898 giu. 3 
(tit.est.mod.) LETTERA DEL CONSOLE GENERALE 3.6.1898. 
Panciatichi. Cassetta LIII n°27 
Fascicolo di mm 350x240, di carte sciolte 1; numerazione per carte 1131, v.n. per cc. 

Riguarda lettera del console americano. 
C. 1131, 03/06/1898, Lettera dattiloscritta per l'amministrazione della casa Panciatichi dal console 
italiano a New York G. Bianchi sulla spedizione di docc. richiesti e su un Certificato di cambio.  
C.B. 1131v. 

 
 

56 1822 giu. 29 - 1902 giu. 10 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta LIV 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn.1- 14, numerazione per carte 1-1107. 
Contiene: Imprestiti, Vendite, Affitti, Cause legali, Ricevute, Curatela di, 
Emancipazione e atti di inabilitazione, Sponsali relativi alla famiglia Panciatichi 
Ximenes e compresi tra il 29 giugno 1822 e il 10 giugno 1902. 
 

56 - 1 1858 ago. 13 - 1858 set. 1 
(tit.est.) 1858 primo Settembre Emancipazione del Signor Conte 
Bandino Panciatichi dalla patria potestà. Panciatichi. Cassetta LIV 
n°1 
Fascicolo di mm 325x215, di carte sciolte 20; numerazione per carte 1-20. 

Riguarda atto di emancipazione di Bandino Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 1-2, 13/08/1858, per Raimondo Bondi. 
cc. 3-9, 20/08/1858, Minute di atti per il prefetto del quartiere di Santa Croce. 
cc. 10-20, 28/08/1858 - 01/09/1858, Sottofascicolo (tit.int.) COPIA AUTENTICAdel Contratto di 
Emancipazione Passato fra i * * Signori Marchese Ferdinando Panciatichi Ximenes d'Aragona e 
Conte Bandino Panciatichi Ximenes d'Aragona ai Rogiti del Notaro Ser Pellegrino Piccoli Nel dì 1 
Settembre 1858, su modulo prestampato, e decreto di emancipazione con certificato di battesimo 
di Bandino dell'Opera di Santa Maria del Fiore del 28 agosto su modulo prestampato 
 
C.B. 2r., 5v., 9v., 10v., 11v., 14, 15v., 19v., 20. 
C. fil.e vid. 
Leg. con cop. 
T.N. (Pellegrino Piccoli), Bolli, Timbro, Timbro post., Sig. cer. 
C. 2 tagliata.  

 

56 - 2 1860 dic. 10 - 1876 dic. 3 
(tit.est.) 1858 -1860 Iscrizioni ipotecarie a favore del Conte Bandino 
come donatario del padre debitamente rinnovate a tenor di Legge. 
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Panciatichi. Cassetta LIV n°2 
Fascicolo di mm 3250x210, di carte sciolte 45; numerazione per carte 21-65. 

Riguarda iscrizioni ipotecarie a favore di Bandino Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 21-65, 10/12/1860 - 02/12/1876, Rinnovazioni di iscrizioni ipotecarie e ricevute dell'Ufficio 
delle ipot, di Arezzo, descrizione di beni e fabbricati e di proprietà di Ferdinando Panciatichi 
Ximenes, e nota di beni posti a ipoteche a favore di Bandino Panciatichi, particelle catastali e 3 
piantine su lucido. 
 
C.B. 21v., 23v., 24v., 26v., 30, 35v., 36v., 37, 53v., 54, 57v., 58v., 59v., 61v., 62, 63v., 64r., 65r. 
C. fil.  
Leg. senza cop.  

 

56 - 3 1857 ott. 16 - 1859 feb. 28 
(tit.est.) 16 Aprile 1858- 1859 28 Febbraio Spese di ammobiliamento 
e riduzioni di quartieri e di quant'altro fu occasionato dal Matrimonio 
del Signor Conte Bandino. Panciatichi. Cassetta LIV n°3 
Fascicolo di mm 320x230, di carte sciolte 372; numerazione per carte 66-437. 

Riguarda spese per matrimonio di Bandino Panciatichi. 
 
Cc. 66-204, 16/04/1858 - 28/02/1859, Stato riassuntivo di spese per il matrimonio tra Bandino 
Panciatichi Ximenese Beatrice Ferrari-Corbelli, tra cui riduzione e riammobiliamento di quartiere 
abitato dagli sposi, livree, carrozze, e dal 9 novembre al 1 dicembre 1858 funzioni e spese dell'avv. 
Guglielmo Raisini di Modena con 3 lettere per Zanobi Rossi. 
cc. 205-437, 16/10/1857 - 25/02/1859, Ricevute su modulo prestampato 
 
C.B. 66v., 79v., 80, 90v., 91v., 92v., 93v., 94v., 95v., 96v., 97r., 98v., 99r., 100, 102, 103v., 105, 
107v., 108v., 110, 112v., 113, 114v., 115v., 116v., 117, 118v., 119, 121v., 122v., 123v., 124r., 
125, 126, 128, 129v., 131, 132v., 133, 143v., 144, 146, 149, 150v., 151, 153, 155, 156v., 157v., 
158, 159v., 165v., 166, 168, 170, 175v., 176, 178v., 181, 182v., 185v., 186, 193v., 194v., 195, 
198, 199r., 202v., 204v., 205v., 206, 207v., 208v., 209v., 210v., 211v., 212v., 213v., 214v., 215v., 
216v., 217v., 218, 219v., 220v., 221v., 222v., 223v., 224, 225v., 226v., 227v., 228v., 229v., 
230v., 231v., 232v., 233v., 234v., 235v., 236v., 237v., 238v., 239v., 240v., 241v., 242v., 243v., 
244v., 245v., 246v., 247v., 248v., 249v., 250v., 251v., 252v., 253v., 254v., 255v., 256v., 257v., 
258v., 259v., 260v., 261v., 262v., 263v., 264v., 265v., 266v., 267v., 268, 269v., 270v., 271v., 
272v., 273v., 274v., 275v., 276v., 277v., 278v., 279v., 280v., 281v., 282v., 283v., 284v., 285v., 
286v., 287v., 288v., 289v., 290v., 291v., 292v., 293v., 294v., 295v., 296v., 297v., 298v., 299v., 
300v., 301v., 302v., 303v., 304v., 305v., 306v., 307v., 308v., 309v., 310v., 311v., 312v., 313, 
314v., 315v., 316v., 317v., 318v., 319v., 320v., 321v., 322v., 323v., 324v., 325v., 326v., 327v., 
328v., 329v., 330v., 331v., 332v., 333v., 334v., 335v., 336v., 337v., 338v., 339v., 340v., 341v., 
342v., 343v., 344v., 345v., 346v., 347v., 348v., 349v., 350v., 351v., 352v., 353v., 354v., 355v., 
356v., 357v., 358v., 359v., 360v., 361, 362v., 363v., 364v., 365v., 366v., 367v., 368v., 369v., 
370v., 371v., 372v., 373v., 374v., 375v., 376v., 377v., 378v., 379v., 380v., 381v., 382v., 383v., 
384v., 385v., 386v., 387v., 388v., 389v., 390v., 391v., 392v., 393v., 394v., 395v., 396v., 397v., 
398v., 399v., 400v., 401v., 402v., 403v., 404v., 405v., 406v., 407v., 408v., 409v., 410v., 411v., 
412v., 413v., 414v., 415v., 416v., 417v., 418v., 419v., 420v., 421v., 422v., 423v., 424v., 425v., 
426v., 427v., 428v., 429v., 430v., 431v., 432v., 433v., 434v., 435v., 436v., 437. 
C. fil.  
Leg. senza cop.  
Francob., Timbro post. 
Cc. 273, 284, 292, 300, 308, 363, 376, 380, 382, 411, 414, 415 strappate e/o bucate. 

 

56 - 4 1858 set. 7 
(tit.est.) Copia del pubblico istrumento di Sponsali e Costituzione di 
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dote passato infra i Nobili Signori Contessa Beatrice Ferrari Corbelli 
e Conte Bandino Panciatichi ai rogiti del Notaro  Ser Enrico Benci. 
Panciatichi. Cassetta LIV n°4 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 40; numerazione per carte 438-477. 

Riguarda contratto di sponsali tra Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes e Bandino 
Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 438-477, 07/09/1858, Copia autenticata dell'originale di atto di sponsali e costituzione di dote, 
convenzioni ,matrimoniali e donazione 'propter Nuptias' tra Beatrice Ferrari Corbelli nei 
Panciatichi Ximenes e Bandino Panciatichi Ximenes. 
C.B. 444v.  
C. fil.  
Leg. con cop.  
T.N. (Enrico Benci) 

 

56 - 5 1858 gen. 18 - 1885 nov. 11 
(tit.est.) 1870 Inabilitazione del Conte Bandino Panciatichi sua 
Sottoposizione e Curatela. Panciatichi. Cassetta LIV n°5 
Fascicolo di mm 330x235, di carte sciolte 144; numerazione per carte 478-621. 

Riguarda inabilitazione e sua amministrazione di Bandino Panciatichi. 
 
Cc. 478-498, 04/04/1860 - 21/11/1885, Sottofascicolo (tit.int.) Interdizione del Sig(nor) Conte 
Bandino Panciatichi * * del dì 22 Marzo 1860 e Ricevute di Tassa spese. 
Contiene: Processo verbale delle adunanze ordinarie della curatela Panciatichi su modulo 
prestampato, citazione per il consiglio di famiglia dalla Pretura del 1° Mandamento di Firenze su 
modulo prestampato, Minuta di eccezioni e riserve tra Silvestro e Francesco Lazzeri contro 
Giuseppe Cerrini, curatore di Bandino Panciatichi Ximenescon domanda di dichiarazione di 
credito, intimazione e produzione davanti il Tribunale di Prima  Istanza di Firenze con ricevute su 
modulo prestampato, appunti sulla malattia di Bandino. 
 
cc. 499-621, 18/01/1858 - 01/01/1867, Reg. cartonato, (tit.int.) Amministrazione particolare del 
Signor Conte Bandino Panciatichi 
Contiene: Ricevute anche su modulo prestampato di spese di Bandino, invito su modulo 
prestampato del 20 aprile 1863 per un ballo al Palazzo Reale per lui e Beatrice Ferrari-Corbelli, 1 
lettera per Bandino dalla Direzione delle Corse di Cavallo per la nomina a Commissario sul Prato. 
 
C.B. 479, 480v., 481v., 482, 483v., 484v., 488v., 489v., 490v., 491v., 492v., 495v., 497v., 498v., 
499v., 501v., 502v., 503v., 504v., 505v., 506v., 507v., 508v., 509v., 510v., 511v., 512v., 513v., 
514v., 515v., 516v., 517, 518v., 519v., 520v., 521v., 522v., 523, 524v., 525v., 526, 527v., 528v., 
529, 530v., 533v., 534v., 535v., 536v., 537v., 538v., 539r., 540v., 541v., 542v., 543v., 545v., 
546v., 547v., 548v., 549v., 550v., 551v., 553v., 554v., 556v., 557v., 558, 559v., 562v., 563v., 
564v., 565v., 566v., 567v., 568v., 569v., 570, 577v., 578, 579, 580, 581, 582, 583, 584, 585, 586, 
587, 588, 589, 590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 
606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, 616, 617, 618, 619, 620, 621. 
C. fil.  
Leg. con e senza cop.  
Bollo, Timbro. 
Cc. 539, 578 strappate. 
Lingue ital. e franc. 

 

56 - 6 1880 gen. - 1885 set. 30 
(tit.est.) 1885 Panciatichi conte Bandino e suoi creditori 
Chirogr(afa)ri_ Credito di Bicchi Serafino ceduto a Succi Cesare (fu 
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pagato lì 7 Ottob(re) 1885). Panciatichi. Cassetta LIV n°6 
Fascicolo di mm 315x235, di carte sciolte 12; numerazione per carte 622-633. 

Riguarda crediti a Bandino Panciatichi Ximenes. 
 
Cc.622-625, gennaio 1880, Atto privato chirografo di Serafino Bicchi di renunzia di appello 
contro Ferdinando Panciatichi Ximenes e Beatrice Ferrari-Corbelli. 
cc. 626-627, 16/05/1885 - 22/07/1885, Copia di atto di cessione di credito tra Bicchi e Cesare 
Succi con notifica. 
cc. 628-633, 23/07/1885 - 30/09/1885, 2 copie di atto di contestazione e citazione del Secci contro 
Bandino Panciatichi, e copia di atto di 'opposizione per la distribuzione di prezzo' tra Secci e 
Panciatichi. 
C.B. 622v., 624v., 625. 
C. fil.e vid. 
Bollo, Timbro. 

 

56 - 7 1877 giu. 22 - 1887 ago. 6 
(tit.est.) 1877 Credito del Gioielliere Olinto Frilli contro il Conte 
Bandino- atti relativi Sentenza 18 luglio 1877 * * 5 Dicemb(re) 1877 
Scrittura di Notif(ica) e * *   * *  13 ap(ri)le 1886 Consegnate al 
rappresentante del Sig(nor) M(arche)se Bandino Lì 29 Nov(embre) 
1898. Panciatichi. Cassetta LIV n°7 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 24; numerazione per carte 634-657. 

Riguarda causa tra Bandino Panciatichi Ximenes e Frilli Olinto. 
 
Cc. 634-657, 22/06/1877 - 06/08/1887, Atti di causa tra Bandino Panciatichi Ximenese Olinto 
Frilli, con sentenza del Tribunale di Firenze del 20 luglio 1877 e condanna del Panciatichi, con 
notifiche. 
C.B. 635r., 637r., 639r., 647r., 648v., 657v. 
C. fil.e vid. 
Bolli, Timbri, Marca da bollo.  

 

56 - 8 1879 dic. 26 - 1880 giu. 17 
(tit.est.) 1880 Bicchi Giuseppe -atti relativi ad un suo credito contro il 
conte Bandino Precetto a pagamento in ordine a Sentenza pretoriale 
dì 12 gennaio 1880 notificato il 17 Giugno Consegnatene una copia al 
rappresentante del Sig(nor) m(arche) se Bandino lì 29 Nov(embre) 
1898. Panciatichi. Cassetta LIV n°8 
Fascicolo di mm 330x220, di carte sciolte 7; numerazione per carte 658-664. 

Riguarda iscrizioni ipotecarie a favore di Bandino Panciatichi Ximenes. 
 
Cc.658-662, 26/12/1879, 2 lettere 1 da Giuseppe Bicchi per 'marchese' e 1 minuta di risposta, con 
memoria di credito. 
cc. 663-664, 17/06/1880, Copia di atto di precetto a pagamento del Bicchi contro Bandino 
Panciatichi. 
C.B. 658v., 660v. 
C. fil.  
Bollo, Timbro.  

 

56 - 9 1884 mag. 1 
(tit.est.) 1884 Sentenza di Separazione personale dei coniugi Contessa 
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Ferrari-Corbelli e C(on)te Bandino Panc(iati)chi. Panciatichi. 
Cassetta LIV n°9 
Fascicolo di mm 350x240, di carte sciolte 4; numerazione per carte 665-668. 

Riguarda separazione Panciatichi Ximenes - Ferrari-Corbelli. 
 
Cc. 665-668, 01/05/1884, Copia conforme di ordinanza di separazione del Tribunale Civile e 
Correzionale di Firenze tra Beatrice Ferrari-Corbelli e Bandino Panciatichi Ximenes, con notifica. 
C.B. 668r. 
Leg. senza cop.  
Bollo, Timbro. 

 

56 - 10 1869 gen. 22 - 1893 giu. 5 
(tit.est.) 1870 Inabilitazione del C(onte) Bandino Panciatichi e atti dei 
di lui Curatori Brocchi e Corridi l'uno all'altro succeduti. Panciatichi. 
Cassetta LIV n°10 
Fascicolo di mm 330x220, di carte sciolte 31; numerazione per carte 669-699. 

Riguarda inabilitazione di Bandino Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 669-681, 20/05/1876 - 05/06/1893, Lettere: 2 per il Pretore del 1° Mandamento di Firenze da 
Salvatore Paganucci e Ginori, 2 per 'avv.'da Ferdinando Panciatichi Ximenes e da Bandino 
Panciatichi, 1 telegr. 
cc. 682-699, 22/01/1869 - 20/06/1884, Copie di atti per inabilitazione di Bandino Panciatichi 
Ximenes con mandato a litem per Filippo Brocchi. 
C.B. 671, 672v., 673, 674v., 675, 676v., 677, 678v., 679v., 680v., 681, 684v., 685, 690v., 691, 
693, 695r., 697, 699. 
C. fil.e vid. 
T. N. ( Egidio Fabbrichesi), Bollo, Timbro. 

 

56 - 11 1870 lug. 16 - 1890 nov. 29 
(tit.est.) 1885 e anni anteced(ent)i Porzione del Carteggio del 
M(arche)se Ferdinando coll'Avv(ocato) De Witt relativo in specie 
sull'ultimo alle cause del Conte Bandino  Vi sono alcune lettere del 
1870 e 1879; le più sono del 1883. Panciatichi. Cassetta LIV n°6 
Fascicolo di mm 315x235, di carte sciolte 78; numerazione per carte 700-777. 

Riguarda corrispondenza tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Antonio De Witt.  
  
Cc. 700-703, 16/05/1885 - 29/11/1890, Copia di atto di cessione di crediti e conteggio di entrate e 
uscite. 
cc. 704-777, 16/07/1870 - 16/12/1885, Lettere: attribuibile per il De Witt Antonio da Ferdinando 
Panciatichi Ximenes e da Marianna Panciatichi-Paulucci, 1 per Zanobi Rossi e 1 con articolo di 
giornale 'Opinione' del 15 dicembre 1885, 1 per Ferdinando Panciatichi Ximenes dal De Witt. 
 
C.B. 702v., 703, 705v., 706, 707v., 708, 710, 711v., 712, 713v., 714v., 715, 717, 719, 721, 723, 
725, 727, 728v., 732v., 734, 735v., 736, 738v., 740v., 741v., 742, 744, 746v., 748, 749v., 750, 
752v., 753v., 754, 755v., 756, 757v., 758, 760, 761v., 762, 764v., 765v., 766, 767v., 768, 769v., 
770, 773v., 774, 776. 
C. fil.e vid. 
Bollo, Timbro, Marca da bollo. 

 

56 - 12 1873 lug. 8 - 1873 set. 21 
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(tit.est.) 1873 Imposta di R(ricchezza) M(obile) a carico del c(on)te 
Bandino Si rifiuta di riceverne l'avviso e riconoscerne la validità il 
M(arche)se Ferdinando. Panciatichi. Cassetta LIV n°12 
Fascicolo di mm 315x235, di carte sciolte 5; numerazione per carte 778-782. 

Riguarda atto di contestazione di Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 778-782, 08/07/1873 - 21/09/1873, Atto originale di contestazione e protesta per indebita 
presentazione fatta al suo palazzo di una cartella d'imposta di Ricchezza Mobile tra Ferdinando 
Panciatichi Ximenes e Fortunato Pagani, collettore della Banca Nazionale Toscana, con 3 avvisi 
per Bandino Panciatichi Ximenes dalla Banca nazionale Toscana di iscrizione nell'imposta di 
ricchezza mobile e avvisi di intimazione ai contribuenti morosi su modulo prestampato 
C.B. 779v., 780v., 782. 
C. fil.  
Bollo, Timbro, Marca di reg. 

 

56 - 13 1822 giu. 29 - 1902 giu. 10 
(tit.est.mod.) LETTERE 1822- 1902. Panciatichi. Cassetta LIV n°13 
Fascicolo di mm 315x235, di carte sciolte 53; numerazione per carte 783-835. 

Riguarda lettere. 
 
Cc. 783-835, 29/06/1822 - 10/06/1902, Lettere per: Luisa Strozzi da Karcher di Parigi; per 
Raimondo Bondi da attribuibile a Domenico Fiorelli; Zanobi Rossi con 1 sua minuta per Gaspero 
Piacenti, da Gaspero Piacenti, Carlo Parlotti, Giovacchino Bicchi, Ferdinando Pinzauti, 
Ferdinando Linari, Giuseppe Bicchi, figlio di Giovacchino; per Marianna Panciatichi -Paulucci da 
Augusto Zannoni, Felice Nucci con minuta di risposta, Società delle Ferriere Italiane e da Ettore 
degli Oddi. 
C.B. 783v., 784r., 786r., 790r., 794r., 795v., 796r., 797v., 798r., 800r., 801v., 802r., 803v., 804r., 
806r., 807v., 808r., 810r., 811v., 812r., 814r., 815v., 816r., 818r., 819v., 820r., 821v., 823v., 
824r., 832v., 833v., 835v. 
C. fil. 
Timbro, Sig. cer. 
Lingue ital. e franc. 
Cc. 784, 786, 788, 790, 792, 796, 798, 800, 802, 804, 806, 808, 810, 812, 814, 816, 818, 822, 
824. strappate e/o bucate. 

 

56 - 14 1861 gen. 2 - 1868 mag. 1 
(tit.est.mod.) CURATELA del Conte Bandino Panciatichi. 
Panciatichi. Cassetta LIV n°14 
Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 272; numerazione per carte 836-1107, v.n. per cc.  

Riguarda curatela di Bandino Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 836-1107, 02/01/1861 - 01/05/1868, 4 lettere di Bandino Panciatichi Ximenes da attribuibile 
per Giuseppe Cerrini anche su modulo prestampato, 2 per Giuseppe Cerrini da Raimondo Bondi, 
con ricevute di spese di Bandino. 
C.B. 836v., 837v., 838v., 839v., 840v., 841v., 842v., 843v., 844v., 845v., 846v., 847v., 848, 
849v., 850v., 851v., 852v., 853v., 854v., 855v., 856v., 857, 858v., 859v., 860v., 861, 862v., 
863v., 864v., 865v., 866v., 867v., 868v., 869v., 870v., 871v., 872v., 873v., 874v., 875v., 876, 
877v., 878v., 879, 880v., 881v., 882v., 883v., 884v., 885, 886v., 887v., 888v., 889, 890v., 891v., 
892v., 893v., 894v., 895v., 896v., 897v., 898, 899v., 900v., 901v., 902v., 903v., 904v., 905, 906, 
907, 908v., 910v., 911v., 912v., 913v., 914v., 915v., 916v., 917v., 918r., 919v., 920v., 921v., 
922v., 923v., 924v., 925v., 926v., 927v., 928v., 929v., 930v., 931v., 932, 933v., 934v., 935v., 
936v., 937v., 938v., 939v., 940v., 941, 942v., 943v., 944v., 945v., 946v., 947v., 948v., 949v., 
950v., 951v., 952v., 953v., 954v., 955v., 956v., 957v., 958v., 959v., 960v., 961v., 962v., 963v., 
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964v., 965v., 966v., 967v., 968v., 969v., 970r., 971v., 972, 973v., 974v., 975v., 976v., 977v., 
978v., 979v., 980v., 981v., 982v., 983v., 984v., 985, 986v., 987v., 988v., 989v., 990v., 991v., 
992v., 993v., 994v., 995v., 996v., 997v., 998v., 999v., 1000, 1001v., 1002r., 1003v., 1004v., 
1005v., 1006v., 1007v., 1008v., 1009v., 1010, 1007v., 1012v., 1013v., 1014v., 1015v., 1016v., 
1017, 1018v., 1019v., 1020v., 1021v., 1022v., 1023v., 1024v., 1025v., 1026v., 1027v., 1028v., 
1029v., 1030v., 1031v., 1032v., 1034v., 1035v., 1036v., 1037v., 1038v., 1039v., 1040v., 1041, 
1042v., 1043v., 1044v., 1045v., 1046v., 1047v., 1048, 1049v., 1050v., 1051v., 1052v., 1053v., 
1054, 1055, 1056v., 1057v., 1058v., 1059v., 1060v., 1061v., 1062v., 1063, 1064v., 1065v., 
1066v., 1067, 1068v., 1069v., 1070v., 1071v., 1072, 1073v., 1074v., 1075v., 1076v., 1077v., 
1078v., 1079v., 1080v., 1081, 1082v., 1083v., 1084v., 1085v., 1086v., 1087v., 1088v., 1089, 
1090v., 1091v., 1092r., 1093, 1094v., 1095v., 1096v., 1097v., 1098v., 1099, 1100v., 1101v., 
1002, 1103, 1104v., 1105v., 1106, 1107v. 
C. fil.e vid. 
Timbri. 

 

57 1870 lug. 15 - 1887 gen. 27 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta LV. 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn. 1-11, numerazione per carte 1-1262. 

Contiene: Cause legali di Bandino Panciatichi Ximenes per suoi debiti 
compresi tra il 15 luglio 1870 e il 27 gennaio 1887. 
 

57 - 1 1882 set. 12 - 1885 ago. 24 
(tit.est.) 1882- 84 Scritture e Sentenze in Causa Mazza Carlo 
Giuseppe qual Creditore del Conte Bandino. Panciatichi. Cassetta LV 
n°1 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 633; numerazione per carte 1-132, v.n. 

Riguarda causa legale tra Panciatichi Ximenes e Carlo Giuseppe Mazza. 
 
Cc. .1-622, 12/09/1882 – 24/08/1885, 23 sottofascc. di cui 15 a stampa con copie di atti della 
causa tra Ferdinando Panciatichi Ximenes, Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes, 
Odorado Corridi contro Giuseppe Carlo Mazza con condanna del Panciatichi del 23 settembre 
1882 e del 18 luglio 1883 dei Tribunali di Firenze e Lucca, con note di funzione e spese di 
avvocati, e certificato medico del dottor A. Sordi del 9 dicembre 1882 sullo stato di salute 
Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
cc. 623-623, 22/10/1884 – 17/04/1885, Lettere: 1 da Beatrice Ferrari Corbelli per ‘avvocato’ e 2 
da Ippolito Pestellini per Andrea Bartoli. 
C.B.1v., 4v., 5, 13, 14v., 15v., 16, 17, 19, 20v., 37, 38, 39v., 41v., 44v., 45, 46v., 72, 73, 74v., 
100, 101, 102v., 128, 129, 130v., 152v., 153, 154v., 176v., 177, 178v., 200v., 201, 202v., 228, 
229, 230v., 284, 285, 286v., 340, 341, 342v., 396, 397, 398v., 415v., 416v., 433v., 460v., 461r., 
488v., 489r., 490, 491v., 501v., 503v., 512v., 513, 530v., 535v., 536, 537, 538v., 539, 563v., 564, 
565, .566v., 578v., 580v., 589, 590v., 600v., 601, 602v., 616, 621v., 622, 623, 625, 627, 629v., 
631v., 632. 
C. fil.e vid. 
Leg. con e senza cop. 
Bolli, Timbri, Marca da bollo. 

 

57 - 2 1872 set. 12 - 1885 gen. 8 
(tit.est.) 1884-85 Panciatichi c(on)te Bandino e suoi Creditori 
Giudizio di rinvio alla corte di Lucca nella causa promossa da Mazza 
Cav(alierie) Carlo Giuseppe e sentenza definitiva de’ 22-27 Gennaio 
1885. Panciatichi. Cassetta LV n°2 
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Fascicolo cartaceo, di mm 320x200, di carte 226, 19 sciolte; numerazione per carte 633-858 v.n. per fogg. 

Riguarda causa tra Panciatichi Ximenes e Mazza. 
 
Cc. .633-858, 12/09/1872 – 08/01/1885, (tit.int.) CORTE REALE DI APPELLO DI Lucca Causa 
con procedimento Sommario inscritta nel ruolo di spedizione il …… N …… Fra i Sigg. 
Panciatichi March(es)e Ferd(inando) e ** rapp(resentato) dall’avv(ocato) Pucci e Mazza Carlo 
Gius(epp)e rapp(resentat)o dall’avv(ocato) Pasquinelli MERITO DELLA CAUSA Preteso 
pignoranento aggiornamenti 13 Gennaio 1885 Indice d’appello di Firenze 1 fascicolo degli Atti 
avanti la corte 2 idem Corte d’App(e)llo di Tribunale di Firenze 3 idem della Corte Sup(rema) di 
Cassaz(io)ne Procuratore ecc(ellentissi)mo Sig(nor) Avv(ocato) Aless(andro) Pucci STUDIO 
DELL’ AVV(OCATO) DE – WITT 
Contiene: atti del processo in causa Panciatichi Ximenes contro Mazza Carlo Giuseppe davanti ai 
Tribunali di Firenze e Lucca. 
 
C.B. 633v., 661v., 662r., 676, 678, 680, 689, 717v., 727v., 728v., 775v., 776, 794, 799, 802, 
803v., 804v., 842v., 843, 844, 857, 858. 
C. fil.e vid. 
Leg. con e senza cop. 
TT.NN. (Pellegrino Niccoli, Egidio Fabrichesi), Bolli, Timbri, Marca da bollo. 

 

57 - 3 1876 apr. 4 - 1882 set. 2 
(tit.est.) 1881-1882 Crediti Goretti, Binazzi ed altri a carico del 
C(on)te Bandino, canonizzati con sentenze e quindi ceduti a Carlo 
Gius(ep)pe Mazza. Panciatichi. Cassetta LV n°3 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 42; numerazione per carte 859-900, v.n. per fogg. 

Riguarda causa legale. 
Cc. 859-900, 04/04/1876 – 02/09/1882, Originali e copie di atti in cuasa Bandino Panciatichi 
contro Mazza Carlo Giuseppe con sentenza di condanna di Bandino in contumacia, per pagamento 
di capitali di Bandino verso Mazza cessionario di Leopoldo ed Augusto Goretti e Angelo Binazzi. 
 
C.B. 865v., 866, 870. 
C. fil.e vid. 
Bolli, Timbri. 

 

57 - 4 1882 set. 9 - 1883 ott. 16 
(tit.est.) 1882-83 Atti del Giudizio promosso in 1ª Istanza da Carlo 
G(iusep)pe Mazza contro Panciatichi conte Bandino sopra i crediti 
Goretti e Binazzi de’ quali il Mazza era divenuto cessionario. 
Panciatichi. Cassetta LV n°4 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 75; numerazione per carte 901-975, v.n. per pagg. e fogg. 

Riguarda causa tra Panciatichi Ximenes e Mazza. 
 
Cc. 901-975, 09/09/1882 – 16/10/1883, Copie di atti per la causa di Bandino contro il Mazza 
mossa davanti al Tribunale di Firenze con sentenza del 18 settembre 1882 con condanna di 
Bandino. 
C.B. 902v., 909, 914, 920, 924v., 975v. 
C. fil.e vid. 
TT.NN. (Agostino Zipoli, Egidio Fabbrichesi) Bolli, Timbri, Marca da bollo. 

 

57 - 5 1870 lug. 15 - 1883 gen. 20 
(tit.est.) Panciatichi conte Bandino e Suoi Creditori Mazza con Carlo 
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Giuseppe cessionario Nannelli, Kienerk e Fabbri Bellom Segre e 
Ricceri Atti giudiciali. Panciatichi. Cassetta LV n°5 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 100; numerazione per carte 976-1075. 

Riguarda causa tra Panciatichi Ximenes e Mazza. 
 
Cc. 976-1075, 15/07/1870 – 20/01/1883, Copie di atti in causa Panciatichi contro Mazza coin 
sentenze del Tribunale di Firenze del 10 aprile 1873, 29 aprile 1878, 8 luglio 1882 e 20 gennaio 
1883 tutte contro Bandino Panciatichi Ximenes a favore dei creditori Giuseppe Kienerk, Donatto 
Bellom Segre Giuseppe Ricceri e tutti cessionari di credito a Carlo Giuseppe Mazza. 
C.B. 979r., 986, 1006r., 1008r., 1016r., 1020r., 1039, 1041r., 1053r., 1055r., 1071. 
C. fil.e vid. 
Bolli, Timbri, Marca da bollo. 

 

57 - 6 1883 gen. 17 - 1885 giu. 8 
(tit.est.) 1885 Panciatichi conte Bandino e suo creditore Mazza Carlo 
Giuseppe Causa per pretesi frutti ed Anatocismo iniziata e poi ritirata. 
Panciatichi. Cassetta LV n°6 
Fascicolo di mm 320x230, di carte sciolte 26; numerazione per carte 1076-1101. 

Riguarda causa tra Panciatichi Ximenes e Mazza. 
 
Cc. 1076-1079, 17/01/1883, 2 copie di precetto di 5 giorni tra Mazza Carlo Giuseppe e Bandino 
Panciatichi pe causa in cui Bandino era stato condannato dal Tribunale di Firenze a pagare tutte le 
spese e rinunzia formale a proseguirla da parte di Mazza. 
cc. 1080-1094, 2/04/1885 – 03/05/1885, Atti per la causa con procedimento sommario tra Edoardo 
Corridi e Carlo Giuseppe Mazza per pretesi frutti e anatocismo davanti al Tribunale civile di 
Firenze. 
cc. 1095-1101, 21/05/1885 – 08/06/1885, 3 lettere tra avvocato Ilario Calamari, Carlo Giuseppe 
Mazza e Antonio De Witt. 
 
C.B. 1080v., 1082v., 1090r., 1095v., 1096, 1097v., 1098, 1099v., 1100, 1101. 
C. fil.e vid. 
T.N. (Egidio Fabbrichesi) Bolli, Timbri. 

 

57 - 7 1885 lug. 30 - 1885 ago. 12 
(tit.est.) Panciatichi conte Bandino e suo creditore Mazza ca(aliere) 
Carlo Giuseppe. Panciatichi. Cassetta LV n°7 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 3; numerazione per carte 1102-1104. 

Riguarda causa tra Panciatichi Ximenes e Mazza. 
 
Cc. 1102-1104, 30/07/1885 – 12/08/1885, 2 lettere dall’avvocato Ilario Calamari, legale del 
Mazza per attribuibile Ferdinando Panciatichi Ximenes con sua risposta sui crediti e progetto di 
sistemazione amichevole tramite lettera, ma disapprovazione del marchese che non vuole pagare i 
debiti del figlio. 
 
Cc. 1103,1104, Tagliate. 

 

57 - 8 1881 dic. 22 - 1885 dic. 12 
(tit.est.) 1885 Panciatichi conte Bandno e suoi creditori chirografari 
Distribuzione del ricavato dalla vendita del di lui credito pre 
donazione verso il proprio padre. Panciatichi. Cassetta LV n°8 
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Fascicolo di mm 320x230, di carte sciolte 39; numerazione per carte 1105-1143. 

Riguarda divisione della vendita di credito. 
 
Cc. 1105-1143, 22/12/1881 – 12/12/1885, Copie di atti di sentenze, di atti di contestazione e 
opposizione per le cause tra Bandino Panciatichi Ximenes contro il padre Ferdinando ed altri 
creditori, e con memoria per la distribuzione del prezzo della vendita del credito. 
 
C.B. 1130r., 1135v., 1140, 1142v. 
C. fil.e vid. 
Leg. e senza cop. 
Bolli, Timbri, Marca da bollo. 

 

57 - 9 1882 ago. 22 - 1885 ott. 
(tit.est.) 1885 Panciatichi conte Bandino e suoi Creditori vendita 
all’asta pubblica del suo credito della donazione paterna. Panciatichi. 
Cassetta LV n°9 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 43; numerazione per carte 1144-1186. 

Riguarda vendita di credito. 
 
Cc. 1144-1147, 3-4/10/1885, 2 copie del giornale ‘Fieramosca’. 
cc. 1149-1154, 22/08/1882 – 08/03/1884, 4 lettere e 2 telegrr. tra Ippolito Pestellini, Andrea 
Bartoli e Camillo Aguzzoli di Parma e da Antonio de Witt a marchese Panciatichi  su modulo 
prestampato. 
cc. 1155-1186, 1884-1885, Copie di atti della causa Panciatichi Ferdinando contro Bandino e 
verbale di vendita del credito dell’ottobre 1885. 
 
C.B. 1150v., 1151, 1152r., 1153v., 1154v., 1158, 1161v., 1175v., 1176, 1181v., 1184, 1186. 
C. fil.e vid. 
T.N. (Pellegrino Niccoli), Bolli, Timbri. 

 

57 - 10 1886 lug. 15 - 1887 gen. 27 
(tit.est.) 1887 Panciatichi conte Bandino e suoi creditori Chirografari 
Giovanni Calvelli cessionario di Francini Egisto atti per la 
canonizzazione del proprio credito La sentenza 7 Feeb(raio) 1887 fù 
consegnata la rappresentante il Sig(nore) M(arche)se Bandino lì 29 
Nov(embre) 1898. Panciatichi. Cassetta LV n°10 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 6; numerazione per carte 1187-1192. 

Riguarda creditori di Bandino Panciatichi. 
 
Cc. 1187-1192, 15/07/1886 – 27/01/1887, Copia e originale di atto di contestazione e citazione di 
Egisto Francini e Giovanni Calvelli contro Bandino Panciatichi e Girolamo della Stufa con 
notifiche, e copia di atto di ‘riassunzione di istanza’. 
 
C. fil.e vid. 
Bolli, Timbri. 

 

57 - 11 1885 ott. 12 - 1886 ago. 14 
(tit.est.) Panciatichi conte Bandino Suo debito per anticipazione e 
sovvenzioni verso il proprio genitore m(arche)se Ferdinando. 
Panciatichi. Cassetta LV n°11 
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Fascicolo di mm 330x210, di carte sciolte 70; numerazione per carte 1193-1262. 

Riguarda debito di Bandino verso il padre Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 1193-1252, 12/10/1885 – 14/08/1886, Sottofascicolo copie e originali di atti della causa 
Ferdinando Panciatichi Ximenes contro il figlio Bandino con sentenza del 14 agosto 1886 del 
Tribunale civile di Firenze e condanna di Bandino. 
cc. 1253-1260, 31/01/1858 – 30/06/1884, Sottofascicolo (tit.int.) estratto dal Libro dei Creditori e 
Debitori del Patrimonio Panciatichi Anticipazioni e Sovvenzioni al Sig(nore) Conte Bandino. 
Contiene nomi di creditori e debitori del patrimonio Panciatichi  
cc. 1261-1262, 30/06/1886, Note di spese di Bandino nella caus promossa dal padre Ferdinando. 
 
C.B. 1193v., 1203, 1223, 1232, 1253, 1254v., 1257v., 1258, 1259v., 1260, 1262v. 
C. fil.e vid. 
Leg. con cop. 
Bolli, Timbri. 

 

58 1824 gen. 22 - 1929 ott. 14 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta LVI 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn. 1-30, manc. 8, 16, 28, numerazione per carte 1-886. 

Contiene: Imprestiti, Vendite, Affitti, Cause legali, Ricevute relativi alla 
famiglia Panciatichi Ximenes e compresi tra il 22 gennaio 1824 e il 14 ottobre 
1929. 
 

58 - 1 1870 nov. 4 - 1884 mag. 31 
(tit.est.) 1884 Censo gravante la Casa e Cave di Camporb(ia)no A 
favore Romei è redento. Panciatichi. Cassetta LVI n°1 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 12; numerazione per carte 1-11. 

Riguarda censo. 
 
Cc. 1-2, 04/11/1870, Lettera per Ferdinando Panciatichi Ximenes da ‘Domenico’. 
cc. 3-6, 05/05/1884, Certificato di iscrizione ipotecaria dell’Ufficio della Conservazione delle 
Ipoteche di Volterra 
cc. 7-11, 14/05/1884 – 31/05/1884, Copia di atto di riscatto di censo e pagamento su terreni, case e 
cava di Gesso di Camporbiano acquistato da Ferdinando Panciatichi Ximenes da Spinelli nel 1845 
e oggi di Luigi Romei, con rich. di saldo su modulo prestampato 
 
C.B. 2, 6, 7v. 
C. fil. 
Leg. con e senza cop. 
T.N. (Pellegrino Niccoli), Bolli, Timbri. 

 

58 - 2 1883 ott. 23 - 1886 apr. 14 
(tit.est.) 1884 Indennità di Terreno espropriato dalle * * Ferrovia 
Romana a * * Giovanni e successiva rettifica di errori catastale con 
storno del * * d’indennità. Panciatichi. Cassetta LVI n°2 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 30; numerazione per carte 12-41. 

Riguarda atto di vendita tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Ferriere Italiane.  
 
Cc. 13-29, 23/10/1883 – 10/04/1886, Sottofascicolo (tit.int.) Panciatichi e Ferriere Italiane 
vertenza vendita terreno alle Ferrovie 
Contiene: Stima fatta dagl’ingegneri Gustavo Stracciati e Francesco Ciantini per espropriazione di 
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terreno dalle Strade Ferrate Romane e Ferdinando Panciatichi Ximenes con pianta geometrica 
catastale del comune di San Giovanni e con atto di ratifica di espropriazione e convenzioni e atto 
di vendita. 
T.N. (Pellegrino Niccoli) 
 
cc. 30-41, 05/11/1883, 14/04/1886, 6 lettere e minute per il marchese Ferdinando Panciatichi 
Ximenes da Francesco Ciantini per Zanobi Rossi dal consultore legale delle Strade Ferrate per 
Andrea Bartoli dalla Società Anonima delle Ferriere Italiane. 
 
C.B. 12v., 13v., 16v., 24v., 25v., 27v., 28v., 30v., 31, 32v., 34v., 35, 36v., 38v., 41. 

 

58 - 3 1884 mar. 3 - 1884 lug. 18 
(tit.est.) 1884 Allargamento della Via di Novoli presso la Villa della 
Torre. Panciatichi. Cassetta LVI n°3 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 15; numerazione per carte 42-56. 

Riguarda lavori da effettuarsi alla Villa di Torre degli Agli. 
 
Cc. 42-45, 03/03/1884 – 18/07/1884, Lettere 1 per Ferdinando Panciatichi Ximenes e una per 
Andrea Bartoli dal Municipio di Firenze, per la costruzione di un marciapiede lungo la Villa di 
Torre degli Agli. 
cc. 46-56, 10/07/1884, Appunto e copia di atto conforme all’originale di compravendita e 
convenzioni tra Comune di Firenze e Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
 
C.B. 43, 44v., 45. 
C. fil. 
T.N. (Alessandro Morelli), Bolli. 

 

58 - 4 1884 giu. 27 
(tit.est.) 1884 Vendita a Carobbi di una striscia di terreno del Podere 
“il Sassetto”. Panciatichi. Cassetta LVI n°4 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 2; numerazione per carte 57-58. 

Riguarda atto di vendita. 
 
Cc. 57-58, 27/06/1884, Atto privato di compravendita tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e 
Giulio Carobbi di terrenonel podere il Sassetto. 
 
C. fil. 
T.N. (Anton Francesco Paoli). 

 

58 - 5 1884 mar. 7 - 1929 ott. 14 
(tit.est.) 1884 Acqua potabile per uso del Palazzo in Via Pinti. 
Panciatichi. Cassetta LVI n°5 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 5; numerazione per carte 59-63. 

Riguarda concessione comunale. 
 
Cc. 59-60, 07/03/1884, Lettere dal Sindaco di Firenze su modulo prestampato per Ferdinando 
Panciatichi Ximenes con invito a presentarsi in comune per firmare l’atto di concessione di acqua 
potabile fatta su richiesta del Marchese. 
cc. 61-62, 30/06/1884 – 08/07/1884, atto di concessione di uso d’acqua dal Municipio di Firenze 
su modulo prestampato 
c. 63, 14/10/1929, Avviso su modulo prestampato di cambiamento di tariffa dei prezzi per le 
concessioni dell’acqua potabile ai privati. 
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C.B. 59v. 
C. fil. 
Bolli, Timbri. 

 

58 - 6 1829 lug. 1 - 1885 giu. 30 
(tit.est.) 1884 Villa di Sammezzano e Sua Cappella Appunti e 
Memorie. Panciatichi. Cassetta LVI n°6 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 6; numerazione per carte 64-69. 

Riguarda memorie della famiglia Ximenes e Panciatichi Ximenes e note di spese per Sammezzano. 
 
Cc. 64-65, 01/07/1829, 30/06/1885, Totale spese per riduzione della villa di Sammezzano e per 
abbellimento delle strade annesse e della ragnaia. 
cc. 66-67, Appunti e notizie sulla vita delle faiglie Ximenes d’Aragona e Panciatichi Ximenes. 
cc. 68-69, Ricordo sulla villa di Sammezzano tratto dal libro del Repetti. 
C.B. 64, 67. 
C. fil. 

 

58 - 7 1884 set. 30 - 1884 ott. 13 
(tit.est.) 1884 Giovannozzi Francesca Confinante in Via Pinti 
Convenzioni ed indennità. Panciatichi. Cassetta LVI n°7 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 3; numerazione per carte 70-72. 

Riguarda convenzioni per lavori. 
 
Cc. 70-72, 30/09/1884 – 13/10/1884, Atto di consenso e convenzioni tra Ferdinando Panciatichi 
Ximenes e Giovannozzi Francesca per lavori da farsi ad un muro di confine col palazzo in Borgo 
Pinti 85 per infiltrazione di acqua nella stalla di proprietà Panciatichi, con copia di ricevuta. 
C.B. 72v. 
C. fil. 
Bolli, Timbri. 

 

58 - 8  
MANCANTE 

 

58 - 9 1824 gen. 22 - 1877 feb. 5 
(tit.est.) 1824 e 1886 Accomodamenti Amichevoli di vertenze per 
causa colonica Liti a quel Titolo sostenute. Panciatichi. Cassetta LVI 
n°9 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 81; numerazione per carte 73-153. 

Riguarda vertenze per causa colonica. 
Cc. .73-91, 28/04/1876 – Post 15/05/1876, Minute appunti documenti di atto conclusionale tra 
Panciatichi Ferdinando e Magnani Leonardo con lettera per il marchese Ferdinando Panciatichi 
Ximenes da Giovanni Giovannoni e minuta di risposta. 
cc. 92-153, 22/01/1824 – 05/02/1877, Sottofascicolo (tit.int.) Regia Pretura del 1° Mandamento 
Udienza del 29 Gennaio 1877 Panciatichi e Magnani Avvocato Antonio De Witt Procuratore 
Contiene: atto di disdetta di colonia tra Santi Ceroti e fratelli Comparini, copie di atti in causa 
Leonardo Magnani contro Ferdinando Panciatichi Ximenes per vendita di un bove davanti alla 
Pretura di Firenze con sentenza del 15 settembre 1876 contraria a Ferdinando Panciatichi 
Ximenes, atti del ricorso e sentenza del 5 febbraio 1877 favorevole a Ferdinando Panciatichi 
Ximenes, con una lettera per Giuseppe Lorenzo Rossi del 22 Gennaio 1824. 
C.B. 73v.,. 74v., 75v., 76, 87v., 88v., 90v., 91, 92v., 94v., 98, 99v., 101v., 103, 113v., 124, 125v., 
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127, 129v., 130v., 132v.,. 136r., 138v., 143v., 144r., 149, 150, 151. 
C. fil. 
Leg. con cop. 
T.N. (Pellegrino Niccoli e Egidio Fabbrichesi), Bolli, Timbri, Marca da bollo. 

 

58 - 10 1853 dic. 8 - 1861 dic. 22 
(tit.est.) 1853 – 1858 Restituzione fatta dal M[arche]se Ferdinando di 
Capitali mutuati a Maggi e Della Ripa cassetta LVI n°10 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 9; numerazione per carte 154-162 

Riguarda restituzione di capitali. 
 
Cc. 154-162, 08/12/1853 – 22/12/1861, 4 lettere per Ferdinando Panciatichi Ximenes da Ubaldo e 
i da Maggi e Costanza Della Ripa con una minuta di risposta di Ferdinando su imprestiti fatti al 
Marchese. 
C.B. 154v., 155r., 156v., 157v., 158, 160r., 161v., 162. 

 

58 – 11 (1861) - 1862 
(tit.est.) 1861 1862 Prima Esposizione Italiana in Firenze e  
Esposizione Internazionale del 1862 in Torino. Panciatichi. Cassetta 
LVI n°11 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 2; numerazione per carte 163-164. 

Riguarda Esposizioni di Firenze e Torino. 
 
Cc. 163-164, Manifesto di mm 820x560 su tela a stampa dell’Esposizione Italiana del 1862 con 
piantina della zona dell’esposizione. 
C.B. 163v., 164v. 

 

58 - 12 1858 apr. 16 - 1883 ago 8 
(tit.est.) 1867 e Seguenti acquisto fatto di uno stipo in Pietre Dure e di 
altri oggeti di Giardinaggio e di Fabbrica. Panciatichi. Cassetta LVI 
n°12 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 18; numerazione per carte 165-182. 

Riguarda acquisti. 
 
Cc. 165-182, 16/04/1858 – 08/08/1883, 9 lettere per Ferdinando Panciatichi Ximenes da Averardo 
Margheri orticoltore per vendita di palme da mittente sconosciuto sulla consegna per uno stipo, da 
Direttore delle Regie Gallerie per un lavoro commissionato da Ferdinando Panciatichi Ximenes 
all’Opificio delle Pietre Dure, dai fratelli Rovelli Orticultori di Pallanza con listino di piante, da 
Ignazio Lombardi assicuratore, dall’amministrazione della casa di commissioni e spedizioni di 
Roma, da Giuseppe Bondi su lavori in lapislazzuli e marmo. 
/C.B. 165v., 167v., 168, 170, 171v., 172, 173v., 174v., 175, 176v., 177r., 178v., 179v., 180, 182. 
Timbri post. 
Cc. 166, 173, 177, 181, 182 bucate. 

 

58 - 13 1876 set. 19 - 1880 ago. 24 
(tit.est.) 1867 – 1880 Intimazioni varie riguardanti Edilizia e Polizia 
venute dal Municipio di Firenze avviso contro il medesimo. 
Panciatichi. Cassetta LVI n°13 
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Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 15; numerazione per carte 183-197. 

Riguarda avvisi di intimazioni. 
 
Cc. 183-197, 19/09/1876 – 24/08/1880, 2 atti originali di notificazione intimazione e citazione, 
contestazione e protesta tra Comunità di Firenze e Ferdinando Panciatichi Ximenes per inibitoria 
di lavori agli stabili di Borgo Pinti davanti al Tribunale civile e correzzionale di Firenze, inviti dal 
Direttore dell’Uffizio di Polizia Municipale per Ferdinando Panciatichi Ximenes per lavori al 
palazzo di Via Cavour e Borgo San Frediano, avviso di intimazione su modulo prestampato pe 
Ferdinando Panciatichi Ximenes dal comune di Firenze per rivista di cavalli e muli per il servizio 
dell’Esercito e avviso su modulo prestampato di visita allo stabile in Via Pucci per rinnovamento 
fogne, 2 lettere per Ferdinando Panciatichi Ximenes da D. Moretti e Ubaldino Peruzzi, Sindaco di 
Firenze, per protesta per cani da guardia feroci nel palazzo in Borgo Pinti e richiesta di 
cambiamento del cancello. 
 
C.B. 188r., 190, 192, 194v., 195, 196v., 197v. 
C. fil. 
Bolli, Timbri. 

 

58 - 14 1869 lug. 1 - 1894 apr. 17 
(tit.est.) 1869-1884 Amministrazione di Luigi e poi Fulvio Fiorelli 
dei Beni di RomaPanciatichi. Cassetta LVI n°14 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 84; numerazione per carte 198-281. 

Riguarda amministrazione di Roma. 
 
Cc. 198-275, 01/07/1869 – 30/06/1893, Bilanci di rendiconti semestrali dell’esattore Fiorelli fino 
al 31 gennaio 1878 Luigi, poi Fulvio. 
cc. 276-281, 17/04/1888 – 17/04/1894, 3 minute dallo scrittoio di casa Panciatichi  per Fiorelli 
Luigi e Fulvio e 1 per Angelo Beccelli di Roma.  
C.B. 198v., 199r., 200v., 201r., 202v., 203r., 204v., 205r., 206v., 207r., 208v., 209r., 210v., 211r., 
212v., 213r., 214v., 215r., 216v., 217r., 218v., 219r., 220v., 221r., 222v., 223r., 224v., 225r., 
226v., 227r., 228v., 229r., 230v., 231r., 232v., 233r., 234v., 235r., 236v., 237r., 238v., 240r., 
241v., 242v., 244r., 245v., 246v., 248r., 249v., 250v. 
C. fil. 

 

58 - 15 1866 ago. 12 - 1874 giu. 23 
(tit.est.) 1870- 1874 Elargizioni pubbliche domandate al M[arche]se a 
favore dello Spedale in San Giovanni di Valdarno in vario tempo e 
per varii motivi. Panciatichi. Cassetta LVI n°15 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 5; numerazione per carte 282-286. 

Riguarda elargizioni pubbliche. 
 
Cc. 282-286, 12/08/1866 – 23/06/1874, Lettere: 2 per Ferdinando Panciatichi Ximenes dal 
Sindaco di San Giovanni Valdarno sulla fabbrica di un ospedale, dall’amministrazione della Pia 
Eredità Alberti di San Giovanni con richiesta di prestito di arredi sacri di proprietà Panciatichi per 
allestimento dell’Ospedale, 1 con mittente e destinatario sconosciuti 
 
C.B. 284, 286v. 

 

58 - 16  
MANCANTE 

 



 463

58-17 1875 lug. 12 - 1878 gen. 8 
(tit.est.) 1875 – 1878 Circolari di Preghiere e Sollecitazioni al 
m(arche)se Ferdinando da varii Sindaci. Panciatichi. Cassetta LVI 
n°17 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 8; numerazione per carte 287-292. 

Riguarda lettere di sindaci. 
 
Cc. 287-292, 12/07/1875 – 08/01/1878, 3 lettere pre Ferdinando Panciatichi Ximenes da Ubaldino 
Peruzzi, Sindaco di Firenze, a stampa sulle feste per il centenario della nascita di Michelangelo e 
richiesta di ospitalità per rappresentanti esteri e nazionali, da Sidney Sonnino, Sindaco di 
Montespertoli, sulle cattive condizioni degli operai e contadini del luogo, dal Sidaco di Reggello 
(firma illeg.) su lavori in quel comune. 
C.B. 288, 290, 292v. 

 

58-18 1878 ott. 31 
(tit.est.) 1878 Civinini Cav(aliere) Natale chiede notizie storiche sulla 
Fam(igli)a Panciatichi. Panciatichi. Cassetta LVI n°18 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 2; numerazione per carte 293-294. 

Riguarda trichiesta di notizie storiche. 
 
Cc. 293-294, 31/10/1878, Lettera per Ferdinando Panciatichi Ximenes da Natale Civinini di 
Sassuolo con richiesta di notizie storiche sulla famiglia Panciatichi da utilizzare per il suo libro Il 
Podestà di Sassuolo. 
C.B. 294v. 
C. fil. 
Leg. con e senza cop. 
T.N. (Pellegrino Niccoli), Bolli, Timbri. 

 

58-19 1865 giu. 3 
(tit.est.) 1865 Salvini *comm.* Tommaso Artista Drammatico 
Ringraziamenti. Panciatichi. Cassetta LVI n°19 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 2; numerazione per carte 295-296. 

Riguarda lettera di ringraziamento. 
 
Cc. 295-296, 03/06/1865, Lettera di Tommaso Salvini da Napoli al marchese Ferdinando 
Panciatichi Ximenes per ringraziamento per un ‘cangiaro’ regalatogli dal Marchese e complimenti 
per la raccolta di armi antiche. 
C.B. 296v. 

 

58-20 1879 giu. 1 - 1886 apr. 2 
(tit.est.) 1886 Originale di atti privato passati dal Sig(nore) Marchese 
Ferdinando Panciatichi col Signore Raffaello Iosia ** fatto di 2 
Decembre 1885 autenticati dal Notaro Giuseppe Malenotti. 
Panciatichi. Cassetta LVI n°20 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 40; numerazione per carte 297-336. 

Riguarda causa legale. 
Cc. 297-336, 01/06/1879 – 02/04/1886, Atti della causa passata tra Ferdinando Panciatichi 
Ximenes e Carlo Adelchi Biagini davanti al Pretore del II° mandamento di Firenze per contratto di 
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affitto, ricorso con atto di scioglimento d’affitto davanti al Tribunale civile e correzionale di 
Firenze, richiesto dal Marchese per morosità del R. Iosia, ricevute per affitto delle cave di gesso 
della fattoria del Monte date allo Iosia 
C.B. 302v., 314v., 317v., 318v., 319v., 320v., 321v., 322v., 323v., 324v., 325v., 327, 328v., 
329v., 330v., 335v., 336v. 
C. fil.e Vid. 
TT.NN. (Giuseppe Malenotti, Ferdinando Ricci), Bolli, Timbri, Marca da bollo. 

 

58 - 21 1884 feb. - 1886 giu. 30 
(tit.est.) 1886 Panciatichi e comune di San Gimignano e Montaione 
copia di lettere per concorrere al Ponte da costruirsi sul fiume 
Casciano. Panciatichi. Cassetta LVI n°21 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 21; numerazione per carte 337-357. 

Riguarda concorso nella costruzione. 
 
Cc. 337-357, Febbraio 1884 – 30/06/1886, 6 lettere: 4 per Ferdinando Panciatichi Ximenes da 
Augusto Zannoni, dal Sindaco di Montaione con busta e da quello di Firenze con foglio a stampa 
degli annunzi legali della Prefettura di Siena, 2 per Andrea Bartoli da Augusto Zannoni e dal 
Sindaco di Firenze sulla partecipazione di concorso nella costruzione del ponte sul fiume Casciano 
che unisce San Gimignano e Montaione; minute di lettere per il Sindaco di San Gimignano e 
Montaione, il Ministro dei Lavori Pubblici ed il Prefetto della provincia di Siena. 
 
C.B. 339v., 340, 341v., 342, 345, 347, 349, 354v., 355v. 
Timbri e Timbri post. 

 

58 - 22 1880 mag. 15 - 1912 apr. 26 
(tit.est.) 1886 Del Sole (Eredi) Recogniz[ion]e in dominum. 
Panciatichi. Cassetta LVI n°21 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 110; numerazione per carte 358-467. 

Riguarda causa legale. 
Cc. 358-430, 15/05/1880 - 24/09/1886, Atti della causa tra Ferdinando Panciatichi Ximenes contro 
Elisabetta e Domenico Del Sole e Antonio Matassini per un livello afferente alcuni terreni del 
podere le 'Casenuove' mossa dal Panciatichi Ximenes davanti prima al Tribunale Civile di Arezzo 
e poi alla Corte d'Appello di Firenze con sentenze del 7 dicembre 1881 e del 12 giugno 1886 
favorevoli al Marchese, con Certificatomedico del 5 aprile 1882 sulle cattive condizioni di salute 
di Ferdinando Panciatichi Ximenes, copie di iscrizioni ipotecarie, copia di atto di rivendicazione e 
rinnovazione livellaria. 
cc. 431-443, 20/11/1886 - 26/04/1912, Atto di recognizione del Benefizio della Cappella di San 
Giovanni con 2 ricevute su modulo prestampato dell'Agenzia delle Imposte di Montevarchi; 
affrancazione livellare tra Marianna Panciatichi Ximenes e Francesco Perferi con ricevuta. 
cc. 444-467, 22/12/1883 - 03/07/1886, Lettere: 4 per Andrea Bartoli da Antonio De Witt, 
domenico Berti di Montevarchi, Ippolito Pestellini e Paolo Mariti di Pianfranzese con minute di 
risposta del Bartoli, lettere per 'Avv.' da Ferdinando Panciatichi Ximenes da Sammezzano, da 
Minucci, Attilio Cioli di San Giovanni Valdarno, da Domenico Ficoi da Arezzo, 1 cart. post. per 
Luigi Mariani da Giovanni Bellotti. 
 
C.B. 358v., 359v., 360r., 365v., 366, 367v., 370r., 369r., 374, 375v., 376v., 377v., 383v., 398, 
399v., 412, 413v., 414, 429, 430, 431v., 432v., 433v., 439, 440v., 442, 443r., 446v., 447v., 452v., 
454v., 459v., 461v., 465v. 
C. fil.e Vid. 
Leg. con cop. 
TT. NN. (Agostino Zipoli, Domenico Falderi), Bolli, Timbri, Marca da bollo, Timbri post., 
Francob. 
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58 - 23 1851 feb. 26 - 1885 set. 19 
(tit.est.) 1867 26 Aprile Ciacci fratelli e nipote compratori della 
Tenuta di Saturnia Compromesso, nomina di compratore, conteggi e 
Pagamenti in Conto e per Saldo di prezzo. Panciatichi. Cassetta LVI 
n°23 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 113; numerazione per carte 468-580. 

Riguarda atto di compravendita. 
 
Cc. 468-489, 18/03/1867 - 19/09/1885, Copie e originali di atti di compromesso e di 
compravendita della tenuta di Saturnia tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Giacomo Gasparri e 
Cesare e Nestore Ciacci rogato Ferdinando Golini 
cc. 490-538, 26/02/1851 - 26/04/1869, Lettere: 1 per Ferdinando Panciatichi Ximenes da Schmitz 
e Capezzuoli, 1 dal Marchese per Giacomo Gasparri di Pitigliano, 1 per Ferdinando Pinzauti, 4 per 
Andrea Bartoli da Bernardino Ciacci, Gasper Ciacci, Carlotti di Saturnia e da Angiolo Bartolini 
con elenco di beni consegnati al Gasparri dal Pinzauti e minute di risposta. 
cc. 538-574, 08/07/1865 - 21/04/1868, Note di dare e avere, ricevute legali e commerciali, nota di 
funzioni e spese, amministrazione di fattoria. 
cc. 575-580, 28/04/1869, Nota dei docc. estratti da filza 5 "Feudo di Saturnia" dell'Archivio 
Ximenes e consegnati a Gargiolli. 
 
C.B. 457v., 479, 489, 490v., 491r., 492v., 493r., 497v., 498r., 499v., 500r., 501v., 502, 503v., 
504, 505v., 510v., 511, 512, 514, 515v., 516r., 517v., 518v.,520, 522v., 523v., 524r., 525v., 
526v., 527v., 528v., 529v., 530v., 531v., 532v., 533v., 534r., 535v., 538r., 539v., 540v., 541v., 
543v., 544v., 546, 547v., 548r., 549v., 550v., 551v., 552v., 553r., 555v., 558, 560v., 561v., 562r., 
564v., 566, 567v., 568v., 569v., 570, 571v., 572v., 573v., 574v., 576, 578, 579v. 
C. fil. 
Bolli, Timbri e Timbri post. 
Cc. 498, 500, 516, 524, 534, 546, 576, forate e/o strappate. 

 

58 - 24 1879 dic. 10 - 1893 set. 10 
(tit.est.) 25 Febbraio 1885 Panciatichi M[arche]se ferdinando e 
Comune di Reggello Vendita e Compra terreno e Trattative 
preliminari 1879 relative alla Strada di Carpineto. Panciatichi. 
Cassetta LVI n°24 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 13; numerazione per carte 581-593. 

Riguarda atto di compravendita. 
 
Cc. 581-587, 10/12/1879 - 10/09/1893, 4 lettere: 3 per Ferdinando Panciatichi Ximenes 2da 
Biancalani,s indaco di Reggello sulla necessità di un terreno gratis per fare lavori di rettificazione 
delle salite sulla strada di Carpineto con minuta di risposta del Marchese sul prezzo del terreno, 1 
da Leopoldo Gattai con le convenzioni per la nuova strada, 1 per Andrea Bartoli da Eugenio Gattai 
su domanda della concessione gratuita. 
cc. 588-593, 25/02/1885 - 15/03/1885, Sottofascicolo con Atto pubblico di vendita e compra di 
terreno tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Comune di Reggello, rogato Agostino Zipoli. 
C.B. 583, 585v., 587v., 588, 593. 
C. fil. 

 

58 - 25 1886 giu. 1 - 1915 nov. 11 
(tit.est.) 1 Giugno 1886 e seguenti Panciatichi e Mercantelli 
Orticultore Rinnovazione scritta d'affitto dei Giardini in Via del 
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Mandorlo. Panciatichi. Cassetta LVI n°25 
Fascicolo di mm 310x220, di carte sciolte 11; numerazione per carte 594-604. 

Riguarda rinnovazione di atto d'affitto. 
 
Cc. 594-595, 01/06/1886 Atto di concessione di affitto del giardino di palazzo Ximenes tra 
Ferdinando Panciatichi Ximenes e Raffaello Mercantelli. 
cc. 596-597, 30/03/1894 - 02/04/1894, Minute di lettere di Marianna Panciatichi per Raffaello 
Mercantellio sull'affitto. 
cc. 598-604, 14/08/1906 - 02/11/1915, Lettere: 3 per Andrea Bartoli da Marianna Panciatichi e dal 
Mercantelli con buste, e 1 minuta di risposta del Bartoli, 1 per la Marchesa dal Mercantelli con 
busta. 
 
C.B. 598v., 597v., 602v., 604. 
C. fil. 
Bollo, Timbri post. Francobb. 

 

58 - 26 1867 apr. 26 - 1885 dic. 23 
(tit.est.) 1885 Panciatichi e Ciacci Transazione della Lite intorno alle 
Querci di Saturnia. Panciatichi. Cassetta LVI n°26 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 91; numerazione per carte 581-593. 

Riguarda causa legale. 
 
Cc. 605-695, 26/04/1867 - 23/12/1885, Copie di atti della causa tra Ferdinando Panciatichi 
Ximenes contro Nicola e Bernardino Ciacci e Giacomo Gasparri mossa davanti al Tribunale Civile 
di Grosseto per vendita non autorizzata di querci della proprietà di Saturnia, con sentenza del 25 
gennaio 1872 sfavorevole al Panciatichi Ximenes, copia di atto di compravendita tra Panciatichi 
Ximenes e Giacomo Gasparri del 26 aprile 1867. 
 
C.B. 605v., 617v., 619v., 621v., 623v., 629v., 630v., 631v., 633v., 649, 650, 656, 660v., 662v., 
664, 666, 673v., 674, 676, 682v., 686, 690v., 692, 694v., 695. 
C. fil.e vid. 
TT. NN. (Pellegrino Niccoli, Francesco Francardi), Bolli, Timbri, Marca da bollo, Marca di reg. 

 

58 - 27 1861 mag. 7 - 1885 ago. 28 
(tit.est.) 1885 Transazione Panciatichi- Poggeschi per cessata 
Amministrazione Sociale della Sorgente di Luiano. Panciatichi. 
Cassetta LVI n°27 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 96; numerazione per carte 696-791. 

Riguarda causa legale. 
 
Cc. 696-750, 29/03/1875 - 28/08/1885, Copie di atti per la causa di contestazione e citazione tra 
Ferdinando Panciatichi Ximenes e Ranieri Bonaccorti e eVincenzo e Luigi  Poggeschi mossa 
davanti al Tribunale Civile di Firenze per l'affitto della sorgente di Luiano, con copie di verbali di 
renunzia ad eredità, e copie  a stampa della Gazzetta di Firenze del 29 marzo 1875, atto di 
liquidazione, transazione e quietanza. 
cc. 751-791, 07/05/1861 - 19/08/1885, Lettere: per Ferdinando Panciatichi Ximenes e 1 da lui per 
'Avv.', per Raimondo Bondi da Ranieri Bonaccorti, e per Antonio De Witt dal Bonaccorti, per 
Zanobi Rossi , per Vincenzo Poggeschi e da questi per 'Avv.', per Andrea Bartoli con busta dal 
Bonaccorti. 
 
C.B. 697v., 699, 706v., 707, 708v., 709, 711v., 713v., 721v., 723v., 724, 728, 740v., 741, 742, 
745, 746, 747v., 748, 752v., 755v., 762v., 766r., 767v., 769v., 770v., 774v., 775v., 777, 778, 
779v., 788, 791v. 
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C. fil. 
Bolli, Timbri, Marcha da bollo. 

 

58 - 28  
MANCANTE 

 

58 - 29 1886 mag. 26 - 1906 ott. 2 
(tit.est.) 1886 Panciatichi e Morandi Contratto di affitto Cave del 
Gesso a Camporbiano. Panciatichi. Cassetta LVI n°29 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 26; numerazione per carte 792-817. 

Riguarda atto di compravendita. 
 
Cc. 792-811, 26/05/1886, Sottofascicolo con minuta e copia esecutiva di atto di affitto tra 
Ferdinando Panciatichi Ximenes e Giuseppe Morandi delle cave di gesso. 
cc. 812-817, 21/04/1893 - 02/10/1906, 2 lettere: 1 per Andrea Bartoli da Ippolito Pestellini e 
minuta di risposta del Baroli per il fattore, 1 per Marianna Panciatichi da Mario Salvadori di San 
mIniato con risposta del Bartoli. 
C.B. 792v., 803v., 810v., 811, 814r., 817v. 
C. fil. 
T.N. (Antonio Ciapetti), Bolli, Timbri. 

 

58 - 30 1876 mar. 11 - 1887 set. 28 
(tit.est.) 1886- 87 Tassa di Ricchezza Mobile fatto il preteso titolo nel 
M[arche]se Ferdinando di esercente il commercio d'Antiquario 
vertenza con la * Sup.e* Agenzia delle Tasse e Giudizio avanti le 
Commiiioni di 1° e 2° grado 1886 Giugno 2 Decisione della 
Commissione del 1° Grado (contraria) 1886 [Dice]mbre 6 Detta della 
Commissione Provinciale d'appello (favorevole) 1887 M[ar]zo 28 
Ricorso alla Commissione Centrale fata dall'Agenzia e * * del 
Signore M[arche]se previa la rettifica in pendenza del giudizio anche 
cedente agli affitti della non * * a * * per il 1887. Panciatichi. 
Cassetta LVI n°30 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 69; numerazione per carte 818-886. 

Riguarda vertenza. 
 
Cc. 818-866, 06/12/1886 - 28/09/1887, Affare e ricorsi di Ferdinando Panciatichi Ximenes per 
tassa sulla ricchezza Mobile sulla Galleria, con copia di decisione della Commissione Comunale di 
Firenze, minuta di ricorso con ricevuta su modulo prestampato dell'Imposta di Ricchezza Mobile e 
2 minute di atti di notorietà, avvisi di pagamento, con 2 lettere per Andrea Bartoli da Ferdinando 
Panciatichi Ximenes e 1 per questi dal Bartoli. 
cc. 869-874, 11/03/1876 - 02/06/1886, Appunti, note minute di lettere. 
cc. 875-886, 12-21/12/1885, Copie di giornali  Fieramosca, La Nazione, Gazzetta d'Italia con 
avvisi di chiusura della galleria. 
C.B. 818v., 821v., 824v., 835v., 836v., 847, 848v., 850v., 866, 872v., 883v. 
C. fil. 
Timbri. 

 

59 1849 - 1888 
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(tit. int.mod.) Già cassetta 57 ins[erti] 21 e 22 
Faldone di cartone mm  350x250, di fascicoli nn. 1-2, manc. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 
15, 16, 17, 18, 19, 20, numerazione per carte 1-90. 
Contiene: Amministrazione beni immobili e rustici relativi alla famiglia Panciatichi 
Ximenes compresi tra il 1849 e il 1888. 
 

59 - 1  
MANCANTE 

 

59 - 2  
MANCANTE 

 

59 - 3  
MANCANTE 

 

59 - 4  
MANCANTE 

 

59 - 5  
MANCANTE 

 

59 - 6  
MANCANTE 

 

59 - 7  
MANCANTE 

 

59 - 8  
MANCANTE 

 

59 - 9  
MANCANTE 

 

59 - 10  
MANCANTE 

 

59 - 11  
MANCANTE 

 

59 - 12  
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MANCANTE 
 

59 - 13  
MANCANTE 

 

59 - 14  
MANCANTE 

 

59 - 15  
MANCANTE 

 

59 - 16  
MANCANTE 

 

59 - 17  
MANCANTE 

 

59 - 18  
MANCANTE 

 

59 - 19  
MANCANTE 

 

59 - 20  
MANCANTE 

 

59 - 21 1849 - 1888 
(tit.est.)  1881 e seguenti Progetto Prospetti ed altre Carte riguardanti 
l'Affitto della Fattoria della Torre degli Agli con singoli Lavoratori di 
essa. Panciatichi. Cassetta LVII n°21 
Fascicolo di mm 320x225, di carte sciolte 75; numerazione per carte 1-76, v.n. per cc. 

Riguarda convenzioni di affitto per coloni della fattoria di Torre degli Agli 
 
Cc. 1-24, 1849 - 1878, (tit.int.) Affare Torre 
Contiene: stime delle raccolte dei poderi formanti la fattoria della Torre degli Agli. 
cc. 25-39, 10-11/11/1880, Sottofascicolo (tit.int.) Progetto Dell'affitto della Fattoria della Torre 
degl'Agli 
Contiene: 2 ricordi e osservazioni per affitto, progetto e condizioni, note di divelto a vite e paglia 
della fattoria. 
cc. 40-45, 24/06/1880 - 23/05/1883, Stato di famiglia dei coloni, dichiarazione delle condizioni 
per raccolta di grano delle famiglie della fattoria della Torre. 
cc. 46-60, 1884 - 1888, raccolta del vino, rendita annuale dei poderi e loro estensione. 
cc. 61-76, (s.d.), minute di atto privato di concessione di affitto da parte di Ferdinando Panciatcihi 



 470

Ximenes e minuta di capitolato dei patti per affitto dei poderi, con note di raccolte. 
 
C.B. 9r., 16, 24v., 25v., 30v., 31, 33v., 34v., 35v., 36, 38v., 39, 43v., 45v., 47v., 48v., 49, 50v., 
51r., 56, 60, 72v., 73, 75. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
Bolli. 

 

59 - 22 1860 - ago. 12 - 1873 set. 6 
(tit.est.) 1873 Prospetto delle Somme gravanti con ipoteca Sopra 
ciascuna Fattoria e stabili di Firenze di proprietà del Nobile Sig(nore) 
Marchese Ferdinando Panciatichi-Ximenes D'Aragona. Panciatichi. 
Cassetta LVII n°22 
Fascicolo di mm 320x200, di carte sciolte 15; numerazione per carte 77-90. 

Riguarda iscrizioni ipotecarie sui beni Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 77-90, 12/08/1860 - 06/09/1873, Stato delle iscrizioni ipotecarie accese all'Ufficio delle 
Ipoteche di Firenze a carico di Ferdinando Panciatichi Ximenes, Leopoldo e Bandino Panciatichi 
Ximenes su case e palazzi a Firenze, fattorie di Aliano, Torre degli Agli, Leccio, Pianfranzese e 
San Giovanni, e beni a Camporbiano e Montaione. 
 
C.B. 78v., 80v., 82v., 84v., 86v., 88v., 90v. 
La camiciola del fasc. ha il v. del piatto anteriore e il r. del piatto posteriore scritti. 

 

60 1858 set. 7 - 1900 mag. 6 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta LVIII 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn. 1-9, numerazione per carte 1-618. 

Contiene: Imprestiti, Vendite, Affitti, Affrancazioni, Cause legali, Ricevute, 
Relativi alla famiglia Panciatichi Ximenes compresi tra il 7 settembre 1858e il 
6 maggio 1900. 
 

60-1 1859 apr. 27 – 1885 lug. 14 
(tit.est.) 1885 Affrancazione del Livello sul podere di Sociana e 
Imprestiti del Capitale occorrente fatto dalla M[arche]sa Marianna 
Panciatichi ne’ Paulucci. Panciatichi. Cassetta LVIII n°1 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 55; numerazione per carte 1-55. 

Riguarda atto di affrancazione livellare. 
Cc.1-10, 27/04/1859 – 25/03/1860, estratto dal repertorio del Diritto Patrio Toscano vigente con 
aggiunta di disposizioni legislative. 
cc. 11-14, 09/10/1884, Rapporto di Agostino Zipoli su concessione livellare. 
cc. 15-18, 31/03/1885, Richiesta inoltrata al Tribunale civile e correzionale di Parma da Marianna 
Panciatichi Ximenes Paulucci per restituzione somma dotale. 
cc. 19-32, 17/06/1885 – 29/06/1885, Copia autentica di atto pubblico di affrancazione, imprestito 
tra Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci, Ferdinando Panciatichi Ximenes e don Costantino 
Bigazzi(?), con nota di credito ipotecario, ricevute dell’Uffizio delle Ipoteche di Firenze e ricevuta 
di eseguita voltura su modulo prestampato 
cc. 33-55, 06/08/1876 – 14/07/1885, Lettere: 9 con una copia da Camillo Aguzzoli di Parma per 
‘avv.’, per Andrea Bartoli e Pietro Tasselli, da Costantino Bigozzi, da Andrea Bartoli per la 
Direzione Generale del Debito Pubblico di Roma, per il Bigozzi dal Subeconomato di Fiesole, con 
busta. 
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C.B. 1v., 9v., 10, 13v., 14, 18v., 19v., 30v., 31v., 32, 33v., 34, 38, 39v., 40, 41v., 42, 47v., 48r., 
50, 51v., 52v., 53. 
C. fil. 
Leg. con cop. 
T.N. (Agostino Zipoli), Bolli, Timbri. 

 

60-2 1858 set. 7 – 1896 ott. 1 
(tit.est.) 1886 Panciatichi conte Bandino e Paulucci m[arche]sa 
Marianna nata Panciatichi Ipoteche a garanzia della Donazione 7. 
Settembre 1858 Voltate in suo conto con vincolo dotale in parte come 
acquirente delle ragioni ereditarie pella Donazione stessa. Panciatichi. 
Cassetta LVIII n°2 
Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 472; numerazione per carte 56-527. 

Riguarda affare per voltura di ipoteche tra Bandino Panciatichi Ximenes e Marianna Panciatichi 
Ximenes nei Paulucci. 
 
Cc. 56-87, 07-09/09/1858, Copia di atto di sponsali e costituzione di dote tra Bandino Panciatichi 
Ximenes e Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes. 
cc. 88-91, 30/09/1885 – 23/10/1885, Copia di verbale di vendita tra Bandino e Giuseppe Carlo 
Mazza. 
cc. 92-149, 08/02/1886 – 08/03/1886, Copia di documento di cessioni di credito di Marianna 
Panciatichi Ximenes Paulucci contro Cesare Campagna Borra a favore di Francesco Bottego. 
cc. 150-155, 30/03/1886 – 01/04/1886, Copia di atto pubblico di accettazione di modificazione di 
credito fatta da Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
cc. 156-213, 15/07/1883 – 30/06/1886, Copia di sentenza della causa tra Bandino Panciatichi 
Ximenes contro Giuseppe Mazza davanti al Tribunale civile di Firenze e Lucca del 15 luglio 1883 
e causa di Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci contro il fratello Bandino con sentenza 
favorevole a Marianna. 
cc. 214-251, 13/09/1858 – 24/01/1888, Note di credito ipotecario, ipoteche convenzionali, 
rinnovazione di iscizz. ipotecarie e Certificato di annotazione. 
cc. 252-258, 07/02/1886, 29/10/1886, 2 ricevute su modulo prestampato. 
cc. 259-514, 12/08/1860 – 01/10/1896, Certificati di iscrizioni ipotecarie dell’Ufficio delle 
Ipoteche di Arezzo e Firenze. 
cc. 515-527, 12/10/1885 – 05/04/1886, Lettere: 1 per Camillo Aguzzoli da Michele Micheli, 2 per 
Andrea Bartoli da Aguzzoli, 1 per Odoardo Corridi da destinatario sconosciuto. 
 
C.B. 87, 92v., 108v., 109, 110v., 118, 119, 144, 149, 150v., 154, 155, 156v., 182v., 183v., 184, 
189v., 190, 213, 231, 240, 241, 247, 249, 251, 255v., 256v., 257v., 258v., 259v., 287v., 321v., 
323, 325, 329, 331, 335v., 345, 347, 349, 351, 353, 355, 357, 363, 365, 367, 369, 371, 373, 375, 
377, 379, 381, 383, 384, 385v., 471, 505, 509v., 513, 514, 515v., 517, 520, 524r., 526v., 527v. 
C. fil.e vid. 
TT. NN. (Michele Micheli, Agostino Zipoli, Ferdinando Ricci, Enrico Benci), Bolli, Timbri. 

 

60-3 1885 ott. 7 – 1887 dic. 29 
(tit.est.) 1885 Credito del conte Bandino verso il padre a titolo di 
donazione Subingresso nelle di lui ragioni della M[arche]sa Marianna 
Paulucci. Panciatichi. Cassetta LVIII n°3 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 41; numerazione per carte 528-568. 

Riguarda atto di cessione credito. 
Cc. 528-547, 07/10/1885 – 29/12/1887, Copia di atto privato di acquisto in cesione e per prezzo 
d’incanto di Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci ‘delle ragioni ereditarie sulle azioni, diritti e 
privilegi che competono al cedente Giuseppe Mazza come succeduto al conte Bandino Panciatichi 
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Ximenes’, nel di lui credito verso Ferdinando Panciatichi Ximenes a titolo di donazione, con copia 
autentica di atto di cessione e pagamento con relazione dell’usciere del Tribunale di Firenze e 
ricevuta 
cc. 548-553, 09/02/1886 - 08/03/1886, Copa di atto di attribuzione di carattere dotale a credito in 
sostituzione di altri dotali. 
cc. 554-568, 14/04/1886 – 15/07/1886, 2 copie di citazione e sentenza del 5 giugno 1886, della 
causa di Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci contro Bandino Panciatichi Ximenes con 
condanna di quest’ultimo. 
 
C.B. 528v., 542v., 543, 545, 547, 548v., 553, 568v. 
C. fil.e vid. 
TT. NN. (Giuseppe Malenotti, Michele Micheli), Bolli, Timbri, Marca da bollo. 

 

60-4 1887 gen. 10 – 1891 mar. 14 
(tit.est.) 1888 Panciatichi Conte Bandino e Rossi Giuseppe 
cessionario Frilli. Panciatichi. Cassetta LVIII n°4 
Fascicolo di mm 330x230, di carte sciolte 112; numerazione per carte 569-579. 

Riguarda causa legale. 
Cc. 569-570, 10/01/1887, Copia di avviso per Bandino Panciatichi Ximenesdi citazione davanti al 
Tribunale civile e correzionale di Firenze. 
cc. 571-572, 21/10/1887, Notifica del Tribunale di Firenze di causa di citazione di Giuseppe Rossi 
contro Bandino Panciatichi Ximenes e Girolamo Lotteringhi della Stufa. 
cc. 273-576, 26/12/1887, Atto di comparsa conclusionale. (MANCA SENTENZA DEL 28 
GENNAIO 1888) 
c. 577, 05/04/1888, Avviso di pagamento su modulo prestampato per Bandino 
dall’Amministrazione del Demanio e Tasse. 
cc. 578-579, 14/03/1891, Copia di atto di contestazione e citazione contro Bnadino. 
 
C.B. 570, 571v., 572, 575v., 576, 577v. 
Bolli, Timbri. 

 

60-5 1891 set. 1 
(tit.est.) 1891 Accademia degli Immobili (Teatro della Pergola) e 
conte Bandino Mutate condizioni ai Palchisti. Panciatichi. Cassetta 
LVIII n°5 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 2; numerazione per carte 580-581. 

Riguarda avviso di riconsegna. 
Cc. 580-581, 01/09/1891, Lettera a stampa per Bandino Panciatichi Ximenes dall’Accademia degli 
Immobili con richiesta di riconsegna della chiave del palco al custode del teatro. 
 
C.B. 580v., 581. 

 

60-6 1897 lug. 12 – 1897 dic. 4 
(tit.est.) 1897 Vantato credito del Conte Bandino contro il suo 
genitore Marchese Ferdinando. Panciatichi. Cassetta LVIII n°6 
Fascicolo di mm 330x220, di carte sciolte 5; numerazione per carte 582-586. 

Riguarda vantato credito. 
Cc. 582-586, 12/07/1897 - 04/12/1897, Protesto cambiario verso Ferdinando Panciatichi Ximenes 
a nome della Banca Tirrena da Amerigo Sandrucci di una tratta a cinque giorni firmata da Bandino 
Panciatichi a New York come creditore del padre. 
 
C.B. 583v., 586v. 
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C. fil. 
T.N. (Amerigo Sandrucci), Bollo. 

 

60-7 1896 nov. 14 – 1898 ott. 15 
(tit.est.) 26 M[ar]zo 1897-1898 Ottobre 28 Giudizio di plemaria 
interdizione del conte Bandino definito con sentenza di rigetto e 
condanna dell’attrice m[arche]sa Marianna. Panciatichi. Cassetta 
LVIII n°7 
Fascicolo di mm 330x220, di carte sciolte 43; numerazione per carte 587-629. 

Riguarda giudizio di interdizione di Bandino Panciatichi Ximenes. 
 
Cc. 587-598, 14/11/1896 – 11/12/1897, Atti della causa mossa davanti al Tribunale civile e penale 
di Firenze da Bandino Panciatichi Ximenes contro Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci con 
interdizione e inabilitazione di Bandino. 
cc. 599-629, 26/03/1897 – 15/10/1898, Atti originali di contestazione e citazione tra Marianna e 
Bandino con 2 ricevute su modulo prestampatodell’ufficio degli atti giudiziari di Firenze, 2 
bollettini a stampa degli annunzi giudiziari della provincia di Firenze e Certificato del console 
italiano a New York per avvenuta notifica a Bandino. 
 
C.B. 587v., 591v., 593v., 596v., 597v., 598v., 599v., 609v., 610v., 617v., 622v., 623r., 629v. 
C. fil. 
Bolli, Timbri. 

 

60-8 1899 gen. 16 – 1899 gen. 27 
(tit.est.) 1899 Subingresso della m[arche]sa Marianna nella 
Donazione al Conte Bandino Tassa di registro indebitamente 
reclamata dal Fisco. Panciatichi. Cassetta LVIII n°8 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 5; numerazione per carte 630-634. 

Riguarda avviso di denuncia. 
Cc. 630-634, 16-27/01/1899, Avviso su modulo prestampato di presentazione di denuncia 
dall’Ufficio del Registro di Atti Civili di Firenze per Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci, con 
atto originale di ricorso Panciatichi verso il ricevitore del registro. 
 
C.B. 634v. 
C. fil. 
Bollo, Timbro, Timbro post. 

 

60-9 1897 ott. 8 - 1900 mag. 6 
(tit.est.) 1897-1900 Panciatichi Paulucci Marchesa Marianna e Cassa 
Risparmio di Milano per mutuo Trattative per cessione donazione di 
£. 470.400.-già a favore del Conte Bandino Panciatichi. Panciatichi. 
Cassetta LVIII n°9 
Fascicolo di mm 335x230, di carte sciolte 47; numerazione per carte 635-681. 

Riguarda richiesta di mutuo. 
Cc. 635-637, 12/10/1897 – 29/08/1899, Ricordi e note per mutuo con cassa di Risparmio di 
Milano u modulo prestampato. 
cc. 638-639, 31/03/1900, Nota su assicurazione per i fabbricati contro danni di incendio. 
cc. 639-676, 08/10/1897 – 06/05/1900, Lettere: 2 per Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci da 
Pietro Torrigiani e Camillo Aguzzoli da Salsomaggiore, per Pietro Torrigiani dalla presidenza 
della Cassa di Risparmio delle Province Lombarde di Milano, per Andrea Bartoli da Agostino 
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Cavedoni di Milano e 1 da Augusto Zannoni, per il Cavedoni dal Credito Fondiario della Cassa di 
Risparmio su modulo prestampato, con promemoria su fattorie Panciatichi e su testamento di 
Ferdinando Panciatichi Ximenes con busta, 1 biglietto da visita di Cavedoni. 
cc. 678-681, Modulo prestampato per domanda di mutuo e opzioni a stampa per richieste di mutuo 
della Cassa di Risparmio delle Province Lombarde. 
 
C.B. 637v., 639v., 641, 643v., 645, 647v., 649v., 650v., 652v., 654v., 655v., 657v., 658v., 661v., 
62v., 663v., 665v., 667v., 673v., 674v., 675v., 676v., 680v. 
C. fil. 
Timbro. 

 

61 1851 mar. 28 - 1906 ott. 31 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta LIX 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn. 1-17, numerazione per carte 1-454. 

Contiene: Imprestiti, Vendite, Affitti, Cause legali, Ricevute, Relativi alla 
famiglia Panciatichi Ximenes compresi tra il 28 marzo 1851 e il 31 ottobre 
1906. 
 

61 - 1 1872 nov. 12 - 1875 nov. 4 
(tit.est.) 1875 Palazzo in Via Cavour e Ricasoli Affitti parziali 
Panciatichi e Gallica. Panciatichi. Cassetta LIX n°1 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 56; numerazione per carte 1-56. 

Riguarda causa legale. 
Cc. 1-56, 12/11/1872 - 04/11/1875, Sottofascicolo (tit.int.) Tribuanle Civile di Firenze Citazione 
per l'udienza del 24. Settembre 1875 Rinviata al dì 8. Ottobre- N°1534 Panciatichi e Gallico 
Studio del Dottore Pietro Pierazzuoli 
Contiene: Copie di atti della causa mossa davanti il Tribunale Civile di Firenze dal marchese 
Ferdinando Panciatichi Ximenes contro i fratelli Gallico per affitto non pagato con sentenza 
favorevole al Marchese del 27 ottobre 1875, con copia di atto di affitto del 27 gennaio 1873 e 
originale di atto di disdetta di affitto del 31 agosto 1875 tra Panciatichi Ximenes e Gallico. 
 
C.B. 1v., 4v., 10v., 14v., 24, 25v., 28v., 29, 31, 33, 37v., 38v., 42, 44v., 54v., 55, 56v. 
C. fil.e vid. 
Leg. con cop. 
T.N. (Luigi Scappucci), Bolli, Timbri, Marca di reg. 

 

61 - 2 1886 gen. 15 - 1886 ago. 27 
(tit.est.) Stabile in Borgo Pinti n°64 15 Gennaio 1886 e 27 Agosto 
1886 Lettere del Signor Cavalier Paolo * * e del Sig[nor] Roberto 
Ascoli al Signor * * Panciatichi per lavori al quartiere in affitto . 
Panciatichi. Cassetta LIX n°2 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 5; numerazione per carte 57-61. 

Riguarda trattative per lavori. 
Cc. 57-61, 15/01/1886 - 27/08/1886, 2 lettere per Ferdinando Panciatichi Ximenes una con mitt. 
illeg. e da Roberto Ascoli con busta, sui lavori da effettuarsi agli stabili in Borgo Pinti 64 in affitto 
ai due. 
 
C.B. 57v., 58, 59v., 60, 61v. 

 

61 - 3 1851 mar. 28 - 1906 ott. 31 
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(tit.est.) 1886-87 Palazzo in Via Cavour n°2 e Via Ricasoli Affitti 
parziali- Circolo Fiorentino Pacifici al Primo Piano a Terreno. 
Panciatichi. Cassetta LIX n°3 
Fascicolo di mm 315x210, di carte sciolte 156; numerazione per 62-217. 

Riguarda atti di affitto. 
Cc. 62-145, 26/03/1851 - 31/10/1906, Minute e originali di contratti di affitti tra Ferdinando 
Panciatichi Ximenes e Accademia dei Risorti, dal 1 ottobre 1877 è Società del Circolo Fiorentino 
con inventario degli affissi del locale in affitto in via Cavour, atto di disdetta di affitto del 31 
ottobre 1906 tra Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci e il presidente del Circolo Fiorentino, e 
richiesta di disdetta di subaffitto a Montepagani e Bocci del Predidente del Circolo e copia di atto 
di opposizione a disdetta. 
cc. 143-173, 25/04/1878 - 24/10/1900, Lettere: per Zanobi Rossi dal Circolo Fiorentino e 1 da 
Ferdinando Panciatichi Ximenes, per il Panciatichi Ximenes dal Circolo Fiorentino e dalla Società 
di Patronato al Lavoro con una minuta di risposta, 3 dal Circolo Fiorentino per Augusto (Cannoni), 
2 in copia per Bacci e Montepagani con ricevuta del Tesoriere del Circolo. 
 
C.B. 63v., 73, 77, 79v., 92v., 93, 101v., 102, 103, 105v., 110v., 111v., 122, 123, 137, 138, 139, 
140, 141v., 145v., 147, 148v., 149, 151, 152v., 153, 155, 156v., 157, 159v., 160v., 162, 164v., 
166v., 167, 169v., 171v., 173, 176v., 177, 180, 183, 184v., 185, 186v., 187, 189, 195v., 196, 
198v., 200, 201v., 202, 203v., 204v., 206v., 207v., 208, 209v., 210v., 211, 212v., 213, 214v., 215, 
216v., 217. 
C. fil. 
Leg. con cop. 
T.N. (GiovanBattista Naldi), T.A. (Cesare Bartoli), Bolli, Timbri, Marca da bollo. 

 

61 - 4 1882 giu. 30 - 1882 ott. 3 
(tit.est.) 1887 Fratelli Baggiani Giovacchino e Donato Loro debito 
solidale per pigioni non solute. Panciatichi. Cassetta LIX n°4 
Fascicolo di mm 310x220, di carte sciolte 25; numerazione per carte 218-242. 

Riguarda causa legale. 
Cc. 218-237, 30/06/1882 - 03/10/1882, Copie di atti della causa mossa davanti al Pretore del 
Primo Mandamento di Firenze da Ferdinando Panciatichi Ximenes contro Giovacchino e Donato 
Baggiani per affitti non pagati, con sentenza favorevole al Panciatichi Ximenes del 3 ottobre 1882 
cc. 238-242, 06/02/1887, Lettera per Andrea Bartoli da Giovacchino Baggiani e due minute di 
lettere di risposta per lui. 
 
C.B. 1v., 9v., 10, 13v., 14, 18v., 19v., 30v., 31v., 32, 33v., 34, 38, 39v., 40, 41v., 42, 47v., 48r., 
50, 51v., 52v., 53. 
C. fil. e vid. 
T.N. (Pellegrino Niccoli), Bolli, Timbri. 

 

61 - 5 1882 feb. 18 - 1887 mar. 22 
(tit.est.) 1887 Palazzo in Via Cavour e Via Ricasoli Affitti Parziali - 
M[arche]sa di Cosentino Quartiere al 2° piano. Panciatichi. Cassetta 
LIX n°5 
Fascicolo di mm 330x230, di carte sciolte 32; numerazione per carte 243-274. 

Riguarda atto di affitto. 
Cc. 243-268, 22/03/1887, Minute e originale di contratto di locazione tra Ferdinando Panciatichi 
Ximenes e Zenobia Longo di Cosentino con inventario del locale dato in affitto nel palazzo di via 
Cavour al n°2. 
cc. 269-274, 18/02/1882 - 22/03/1887, Lettere: 2 per Andrea Bartoli dalla Longo di Cosentino e 1 
da Zanobi Rossi per Giuseppe di Cosentino. 
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C.B. 247v., 248, 253v., 254v., 265v., 266, 268, 269v., 270, 271v., 272, 274. 
C. fil. 
Leg. con cop. 
Bolli. 

 

61 - 6 1887 feb. 3 - 1887 mag. 5 
(tit.est.) 1887 Case da pigionali a Castelnuovo dei Sabbioni in 
Comunità di Cavriglia affittate a Pulini Guido. Panciatichi. Cassetta 
LIX n°6 
Fascicolo di mm 330x220, di carte sciolte 26; numerazione per carte 275-300. 

Riguarda atto affitto. 
Cc. 275-286, (post 14)-31/05/1887, Inventario delle case di proprietà di Ferdinando Panciatichi 
Ximenes affittate a Guido Pulini a Castelnuovo a Cavriglia con minuta, nota di dare e avere del 
Pulini, minuta su notifica di contratto di affitto tra il Panciatichi Ximenes e il Pulini. 
cc. 287-300, 03/02/1887 - 07/05/1887, Lettere: 3 per Andrea Bartoli da Ippolito Pestellini e dal 
Direttore delle miniere di lignite con 2 minute di risposta del Bartoli, e 2 dal Pulini. 
 
C.B. 278, 281v., 282v., 283, 284v., 285v., 286v., 289v., 290, 291v., 292v., 294, 296, 299v., 300. 
C. fil. 
Bolli. 

 

61 - 7 1877 nov. 14 - 1877 mag. 29 
(tit.est.) 1877 Betti Augusto Locatario di un Magazzino (Via Pinti 64) 
intimato al pagamento della pigione. Panciatichi. Cassetta LIX n°7 
Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 10; numerazione per carte 301-310. 

Riguarda atto intimazione di pagamento. 
C. 302, 14/11/1876, Denunzia di contratto di affitto semestrale verbale su modulo prestampato. tra 
Ferdinando Panciatichi Ximenes e Betti Augusto, 
c. 303, maggio 1877, Telegram. su modulo prestampato Per Zanobi Rossi da Augusto Betti. 
cc. 304-305, 21/05/1877, Atto di mandato ad litem per Antonio De Witt. 
cc. 306-307, 29/05/1877, Minuta e originale di atto di contestazione e citazione tra Ferdinando 
Panciatichi Ximenes contro il Betti. 
 
C.B. 301v., 303v., 305, 310. 
C. fil. 
Leg. con cop. 
T.N. (Egidio Fabbrichesi), Bolli, Marca di reg. 

 

61 - 8 1888 nov. 29 - 1895 gen. 8 
(tit.est.) Panciatichi e Ditta Fioretti e Pratesi Autorizzazione alla detta 
Società per l'affissioni per valersi della parete sulla Via 
Pucci=(Palazzo Panciatichi) "29" Novembre" 1888". Panciatichi. 
Cassetta LIX n°8 
Fascicolo di mm 335x225, di carte sciolte 4; numerazione per carte 311-314. 

Riguarda richiesta di permesso. 
Cc. 311-314, 29/11/1888 - 08/01/1895, Lettera per Andrea Bartoli dall'Impresa Generale per le 
Affissioni e Pubblicità Fioretti e Pratesi, con minuta di lettera per Achille Fioretti, con richiesta  e 
autorizzazione di affiggere cartelloni pubblicitari sulla parete del palazzo in via dei Pucci. 
 
C.B. 311v., 312v. 
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C. fil. 
 

61 - 9 1888 lug. 30 - 1892 gen. 2 
(tit.est.) 1888-1891 e seguenti Società del Circolo Fiorentino 
Affittuaria del primo piano del Palazzo in Via Cavour Chiavi dei 
Cancelli e modifiche d'affitto. Panciatichi. Cassetta LIX n°9 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 14; numerazione per carte 315-328. 

Riguarda atto affitto. 
Cc. 315-328, 30/07/1888 - 202/01/1892, Lettere: 2 per Andrea Bartoli da Eugenio Falciani e 
minuta attribuibile ad Andrea Bartoli e 1 dal Circolo Fiorentino con minute di risposta attibb. al 
Bartoli per il Presidente del Circolo Fiorentino sui subaffitti del palzzo in via Cavour, sui danni al 
palazzo. 
 
C.B. 316v., 318v., 321, 327v., 328. 
C. fil. 

 

61 - 10 1889 feb. 1 - 1889 giu. 7 
(tit.est.) 7 Giugno 1889 Panciatichi M[arche]se Ferdinando e Società 
Circolo Masaccio in San Giovanni Valdarno Scritta d'affitto del 1° 
Piano del palazzo Panciatichi in San Giovanni Valdarno. Panciatichi. 
Cassetta LIX n°10 
Fascicolo di mm 335x225, di carte sciolte 26; numerazione per carte 329-354. 

Riguarda atto di affitto. 
Cc. 329-332, 07/06/1889, Atto originale di affitto tra Ferdinando Panciatichi Ximenes  e Società 
Circolo Masaccio di San Giovanni Valdarno con inventario degli affissi del palazzo Panciatichi 
dato in affitto. 
cc. 333-354, 01/02/1889 - 01/06/1889, Lettere: 6 e due cart. post. per Andrea Bartoli dal Comune 
di San Giovanni Valdarno, Carlo Resoni di Pisa, dal Circolo Masaccio, da Artidoro Grati e 1 
minuta di risposta per Carlo Restoni e per il Sindaco di San Giovanni; 3 per Ferdinando 
Panciatichi Ximenes dal Sindaco di San Giovanni e dal Circolo Masaccio. 
 
C.B. 332v., 333v., 334, 336, 337v., 338r., 340, 342, 344v., 348r., 349v., 350, 352. 
C. fil. 
Leg. con cop. 
T.N. (Agostino Zipoli), Bolli, Timbri. 

 

61 - 11 1889 ago. 2 - 1890 nov. 8 
(tit.est.) 1889-90 Salmi Tommaso e Tovini Vedova Corsi Rita 
Inquilini a San Giovanni e in Firenze. Panciatichi. Cassetta LIX n°11 
Fascicolo di mm 330x220, di carte sciolte 2; numerazione per carte 355-356. 

Riguarda affari di affitto. 
Cc. 355-356, 02/08/1889 - 08/11/1890, Copia di lettera di Andrea Bartoli per Tommaso Salvi 
sull'affitto e minuta di atto di pagamento di affitto. 

 

61 - 12 1891 gen. 24 - 1895 ott. 30 
(tit.est.) "9 Febbraio" 1891 Panciatichi e Ricci, Mannucci e Sarperi 
Affitto della Cava di pietra a Pagnanella presso la fattoria di Leccio. 
Panciatichi. Cassetta LIX n°12 
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Fascicolo di mm 335x225, di carte sciolte 55; numerazione per carte 1-55. 

Riguarda atto di affitto. 
Cc. 357-360, 24/01/1891 - febbraio 1891, Perizia dell'ingegnere Alessandro Maccantelli con 
pianta geometrica della zona per l'escavazione di pietra a Reggello. 
c. 361, 14-26/09/1893, Avviso di accertamento di redditi di ricchezza mobile per Ferdinando 
Panciatichi Ximenes dall'Agenzia delle imposte di Figline su modulo prestampato con notifica. 
cc. 362-371, 09/02/1891, 2 Sottofascicoli: 1) (tit.int.) COPIA AUTENTICA DELL'ATTO 
PRIVATO DI Affitto fra Il Nobil Uomo Signor Marchese Ferdinando Panciatichi e Ricci, 
Mannucci e Sarperi del dì Nove Febbraio 1891 RECOGNITO DAL NOTARO SER GIUSEPPE 
MALENOTTI Residente a Firenze, con studio Via del Corso, n. 5" 
Contiene: Copia conforme all'originale di atto di affitto di una cava a Reggello tra Ferdinando 
Panciatichi Ximenes e Giuseppe Ricci, Gustavo Mannucci e Serperi. 
T.N. (Giuseppe Malenotti) 
2) (tit.int.) COPIA AUTENTICA DI PUBBLICO ISTRUMENTO DI Ratifica di Gustavo 
Mannucci del dì Nove Febbraio 1891 ROGATO DAL NOTARO CAVALIERE GIUSEPPE 
MALENOTTI Residente a Firenze, con studio Via del Corso, n. 5. 
Contiene: Atto di ratifica di affitto da parte di Mannucci. 
Cc, 376-383, 03/05/1831 - 29/10/1895, Lettere: 2 per Andrea Bartoli da Giuseppe Ricci; 1 per 
Pietro Tasselli da (Sarperi), 1 per Giuseppe Ricci dalla Deputazione Provinciale di Firenz. 
 
C.B. 359v., 360, 362v., 367, 368v., 370v., 371, 374r., 376v., 377r., 378v., 379, 381v., 383. 
C. fil. 
Leg. con cop. 
Bolli, Timbri. 

 

61 - 13 1887 apr. 24 - 1887 giu. 23 
(tit.est.) 1887 Tassa fabbricati per alcuni stabili costruiti dalla Società 
delle Ferriere Italiane sui Terreni del * * poderi di Castelnuovo 
Sistemazione in Ruolo. Panciatichi. Cassetta LIX n°13 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 7; numerazione per carte 384-390. 

Riguarda pagamento tasse. 
Cc. 384-390, 24/04/1887 - 23/06/1887, Minuta di lettera di Andrea Bartoli, richiesta su modulo 
prestampato di radiazione della tassa sui fabbricati all'Agente delle Tasse di Montevarchi e 2 
avvisi su modulo prestampato dell'Agente delle Imposte e della Società Ferriere Italiane per 
Ferdinando Panciatichi Ximenes con 1 ricevuta di consegna di reclamo. 
 
C.B. 387v. 
C. fil. 
Leg. con cop. 
Timbri. 

 

61 - 14 1889 apr. 23 - 1889 giu. 22 
(tit.est.) 1889 Bartolucci Giovanni Conduttore dell'Albergo "la Croce 
di Savoja" a Vllombrosa per fornitura del burro e Latte nella stagioni 
estiva.Panciatichi. Cassetta LIX n°14 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 14; numerazione per carte 391-396. 

Riguarda trattative commerciali. 
Cc. 391-396, 23/04/1889 - 22/06/1889, Lettera per Andrea Bartoli da Giovanni Bartolucci per 
trattative di rifornitura di latte e burro dalle fattorie Panciatichi per l'albergo a Vallombrosa, con 2 
minute di risposta del Bartoli. 
 
C.B. 391v., 393v., 394v., 395v. 

 



 479

61 - 15 1890 ott. 31 - 1891 mag, 11 
(tit.est.) 1891 Bartolucci Giuseppe colono licenziato dal podere 
Melarancio in Tenuta di Aliano Sentenza contumaciale per danni 
colonici. Panciatichi. Cassetta LIX n°15 
Fascicolo di mm 335x215, di carte sciolte 54; numerazione per carte 397-449. 

Riguarda causa legale. 
Cc.398-449, 31/10/1890 - 11/05/1891, Originali e copie di atti della causa mossa davanti il 
Tribunale Civile e Penale di Firenze da Ferdinando Panciatichi Ximenes contro Giuseppe 
Bartolucci per danni alla proprietà Panciatichi alla tenuta di Aliano con sentenza favorevole al 
Panciatichi Ximenes del 12 febbraio 1891. 
cc. 439-440, 17/04/1891, Notula di funzioni e spese legali per avv. Ippolito Pestellini. 
 
C.B. 397v., 400v., 404r., 419v., 420, 426v., 440, 441v., 442, 443, 449v. 
C. fil. e vid. 
Bolli. 
C. 417 macchiata. 

 

61 - 16 1892 mag. 29 - 1892 giu. 2 
(tit.est.) 1892 Sacchetti (Fratelli) di San Giovanni -Apposizione di 
Diga al gorile Battagli che costeggia il podere Strada della Fattoria di 
Pinfranzese. Panciatichi. Cassetta LIX n°16 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 4; numerazione per carte 450-453. 

Riguarda affare per lavori stradali. 
 
Cc. 450-453, 29/05/1892 - 02/06/1892, Lettera per 'Maestro di casa' Panciatichi dal Municipio di 
Reggello con minuta di risposta sui lavori occorrenti alla strada vicino Pianfranzese 
 
C.B. 451v., 453v. 

 

61 - 17 1892 mar. 4 
(tit.est.) 1892 Società Telefonica per l'Italia Centrale Appoggio di fili 
lungo la via del podere "Caciolle". Panciatichi. Cassetta LIX n°17 
Fascicolo di mm 320x225, di carta sciolta 1; numerazione per carte 454. 

Riguarda atto di concessione. 
C. 454, 04/03/1892, Lettera per Ferdinando Panciatichi Ximenes su modulo prestampato dalla 
Società Telefonica su richiesta di permesso di appoggio di fili sul podere di Ponte di Mezzo. 
 
Timbro. 

 

62 1555 mag. 10 - 1906 gen. 27 

(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta LX 
Cassetta di cartone di mm150x380, di fascicoli nn. 1-32 ; numerazione per carte 1- 806 

Contiene: Cause, Inventari e stime, Amministrazioni di benefizi ed eredità 
relative alla Famiglia Panciatichi e Panciatichi Ximenes compresi tra il 10 
maggio 1555 e il 27 gennaio 1906. 
 

62 - 1 1865 dic. 5 - 1869 dic. 6 
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(tit.est.) Tribunale Civile e Correzionale di Firenze Fascicolo degli 
Atti Panciatichi e Welikanoff. Panciatichi. Cassetta LX n°1 
Procuratore Dott[or] Francesco Gaeta. 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte109; numerazione per carte 1-109, v.n. per cc. 

Riguarda causa legale tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Flavia Welikanoff per vendita di 
alberi. 
 
Cc. 1-109, 05/12/1865 - 06/12/1869, Atti della causa tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Flavia 
Welikanoff con due sentenze del Tribunale civile e correzionale di Firenze contrarie al Marchese 
del 24 gennaio 1867 e del 15 maggio 1868, e una del Tribunale della Corte Civile di Appello di 
Firenze contraria alla Welikanoff del 11 novembre 1868. 
 
C.B. 2v., 4, 8, 12v., 16, 20v., 40r., 42v., 50v., 55v., 56, 64r., 66r., 74r., 76v., 84r., 101v., 109r. 
C. fil. 
Leg senza cop. . 
T.N. (Ferdinando Golini), Bolli, Timbri. Marca da bollo. 

 

62 - 2 1870 feb. 6 - 1870 dic. 17 
(tit.est.) Corte Reale di Appello di Firenze Fascicolo di Atti 
Panciatichi e Welikanoff. Panciatichi. Cassetta LX n°2 vedi cassetta 
LI n°10 Procuratore Dott[or] Francesco Gaeta. 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte57; numerazione per carte 110-166, v.n. per cc. 

Riguarda causa legale tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Flavia Welikanoff per vendita di 
alberi. 
 
Cc. 110-166, 06/02/1870 - 17/12/1870, Atti della causa tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e 
Flavia Welikanoff con sentenza del Tribunale della Corte Civile di Appello di Firenze favorevole 
alla Welikanoff del 17 dicembre 1870. 
 
C.B. 111r., 113, 117, 118v., 146r., 152r., 164v., 166r. 
C. fil. 
Leg senza cop. 
Bolli, Timbri. Marca di reg. 

 

62 - 3 1872 apr. 24 - 1872 giu. 10  
(tit.est.) Corte Suprema di Cassazione fascicolo di atti Panciatichi e 
Welikanoff. Panciatichi. Cassetta LX n°2 v[edi] cass[e]tta LI n°10 
Procuratore Dott[or] Francesco Gaeta. 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte38; numerazione per carte 167-204. 

Riguarda causa legale tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Flavia Welikanoff per vendita di 
alberi. 
 
Cc. 167-204, 24/04/1872 - 10/06/1872, Atti di ricorso e controricorso della causa tra Ferdinando 
Panciatichi Ximenes e Flavia Welikanoff con sentenza del Tribunale della Corte di Cassazione di 
Firenze sfavorevole alla Welikanoff del 6 agosto 1872. 
 
C.B. 167v., 175, 203, 204. 
C. fil. 
Bolli, Timbri. Marca di reg. 

 

62 - 4 1877 ago. 8 - 1877 sett. 14 
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(tit.est.) 1877 Eredità giacente della Maria Freddi Cameriera e 
curatela affidatene al Signor Zanobi Rossi. Panciatichi. Cassetta LX 
n°4 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 20; numerazione per carte 205-224, v.n. per pagg. 

Riguarda richiesta di prendere eredità giacente. 
 
Cc. 205-208, 8-12/08/1877, Richiesta fatta al Pretore del 1° Mandamento di Firenze di prendere 
l'eredità di Maria Freddi, cameriera personale di Beatrice Ferrari-Corbelli e certificato di morte 
della Freddi, deceduta l'8 agosto, firmato dal Sindaco di San Gimignano. 
cc. 209-210, 21-23/08/1877, Ricorso di Zanobi Rossi al Pretore di Firenzedi non presentazione di 
nessun erede a reclamare eredità Freddi e richiesta di impossessarsene, accettata dal Pretore. 
213-223, 24/08/1877 - 14/09/1877, Ricevute sull'eredità. 
cc. 219-223, 28/08/1877, Copia del Foglio di Annunzi Legali n°79, con annuncio di eredità 
giacente. 
 
C.B. 206v., 207v., 208, 212r., 213v., 214v., 215v., 216v., 217v., 218v. 
C. fil. 
Leg senza cop. 
Bolli, Timbri. Marca di reg. 

 

62 - 5 1890 gen. 30 
(tit.est.) 30 Gennaio 1890 Parere legale dei Signor Architetti Martucci 
e Scifoni di Roma relativo al patrimonio già fidecommisso in d[ett]a 
città ed all'enfiteusi Cartoni. Panciatichi. Cassetta LX n°5 
Fascicolo, di mm 325x220. 

VUOTO 
 

62 - 6 1888 ago. 3 
(tit.est.) 1888 Cappella di Spedaletto ora proprietà Ermini Patto 
riguardante i cadaveri Panciatichi ivi sepolti. Panciatichi. Cassetta LX 
n°6 
Fascicolo di mm 325x220, di carta sciolta 1; numerazione per carte 225. 

Riguarda minuta di lettera su spese per lavori. 
 
C. 225, 03/08/1888, Minuta di lettera per il Marchese Fiumi attribuibile ad Andrea Bartoli in nome 
della marchesa Marianna Panciatichi per le spese per i lavori occorrenti alla cappella di Spedaletto 
a patto che Teresa Ermini non si opponga quando la marchesa decida di togliere i cadaveri dei 
Panciatichi lì sepolti. 

 

62 - 7 1888 dic. 1 - 1899 apr. 1 
(tit.est.) 1889 Panciatichi e Procacci Decanato in Cattedrale di Pistoia 
Soppresso per morte del Rettore. Panciatichi. Cassetta LX n°7 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 21; numerazione per carte 226-246. 

Riguarda decanato nella Cattedrale di Pistoia. 
Cc. 226-246, 01/12/1888 - 01/04/1899, Lettere: 3 per Ferdinando Panciatichi Ximenes dal priore 
Giuseppe Tarugi del Capitolo di Pistoia, e minuta di risposta per Pietro Procacci 'sulla 
sistemazione degli interessi e consegna dei titoli attenenti al benefizio', da Francesco Cosimini, 
canonico, con risposta, e da Atto Chiti con ricevuta dei certificati di rendita costituenti il 
patrimonio beneficiale; 1 per il marchese Mario Covoni da Giuseppe Lasagna; 1 per Marianna 
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Panciatichi dal Covoni, con copia di un ricordo sul benefizio dato dal Procacci, con 2 buste. 
 
C.B. 226v., 228v., 230, 232, 236v., 237, 238v., 239v., 240v., 242, 243v., 245, 246v. 

 

62 - 8 1837 giu. 8 - 1892 gen. 12 
(tit.est.) 1890 Panciatichi ed Eredità can[onico] Tarugi Benefizio 
Priorato in Cattedrale di Pistoia. Panciatichi. Cassetta LX n°8 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 189; numerazione per carte 247-435. 

Riguarda decanato nella Cattedrale di Pistoia. 
Cc. 247-253, 12/05/1882, Relazione di stima per la 'recognizione ventinovvenale di beni livellari' 
con piantina geometrica catastale. 
cc. 254-275, 14/03/1870 - 08/06/1891, Copie di Certificatoe atto di rivendicazione di beni del 
Priorato di Pistoia con l'Ufficio del Debito Pubblico per la rendita 'consolidata romana', con 
lettere: per canonico Giuseppe Tarugi da Filippo Gentili e da Luigi Di Paola con risposte del 
canonico, 2 per Zanobi Rossi da Luigi Fiorelli di Roma e 1 con mitt. scon sull'atto di recognizione 
in dominum, 2 con destinatario sconosciuto sull'atto di rivendicazione dei beni dalla Direzione 
Generale del Debito Pubblico. 
cc. 276-281, 07/07/1879, Copia di cessione e affrancazione tra Gaetano Cellai e Paolo Fabbroni, 
canonico di Pistoia. 
cc. 282-312, 08/06/1837 - 18/05/1882, Note di credito ipotecario a favore di Ferdinando 
Panciatichi Ximenes, anche su modulo prestampato contro i fratelli Maccanti, ftratelli Pinochi, 
Celestino Teglia, Raimondo Buonamici, Niccolao Biagini e in favore di Giuseppe Tarugi contro 
Luigi Garrucci. 
cc. 313-318, Copia di stato attivo e passivo del canonicato Priorato in Pistoia. 
cc. 319-331, 04/01/1891, Copia di approvazione di rendiconto tra Andrea Bartoli e Barbara 
Falaschi, erede di Giuseppe Tarugi, con descrizione dei beni costituenti la dote del canonicato 
fondata dai Panciatichi, con note e piantine catastali e ricevuta 
cc. 332-343, 05/09/1869, Stato di Eredità e doti Panciatichi con lettera per Ferdinando Panciatichi 
Ximenes dal Tarugi. 
cc. 344-346, 30/09/1890 - 15/11/1890, Ricevute di Andrea Bartoli. 
cc. 347-360, 10/08/1855 - 15/07/1862, Atti privati di contratti di affitto.  
cc. 361-435, 08/09/1862 - 12/01/1892, Lettere su note di iscrizioni ipotecarie e contratti: 2 per 
Zanobi Rossi dal Tarugi e Giacomo Lenzi, 2 per Ferdinando Panciatichi Ximenes dal Tarugi e 
Agostino Zeloni, 3 per Andrea Bartoli da Riccardo e Egidio Corsini di Piastoia, con dichiarazioni 
scritte di affitto tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Angiolo Capecchi e denunzia di contratto 
verbale su modulo prestampato 1 da Barbara Falaschi e da Cesare Sozzifanti con biglietto da 
visita, con copie di risposte del Bartoli, 1 da Carlo Chimenti per destinatario sconosciuto, 1 
cartoncino post. Per Romolo Becciani, agente Panciatichi ad Aliano, da Guido Profeti, Annuncio 
di morte a stampa del rettore Tarugi del 23 ottobre 1890. 
 
C.B. 247v., 248r., 251v., 252r., 253, 255v., 259v., 260v., 263r., 264v., 265, 266v., 267r., 268v., 
270v., 271r., 272, 273, 275r., 281, 289, 293, 309v., 312v., 317v., 318, 321v., 323v., 324, 325, 
328r., 330v., 331r., 334v., 335, 336, 337v., 342, 343, 344v., 345v., 346r., 349v., 350v., 351v., 
353v., 359v., 360, 361v., 362r., 364, 367, 368, 370, 372, 374v., 376v., 377v., 378, 380v., 382v., 
384v., 386v., 388v., 389, 390, 391, 394v., 397, 399, 400, 402r., 405v., 406, 409v., 410r., 415, 
416v., 417, 418v., 419, 421v., 422v., 424, 425r., 430v., 431v., 432v., 433r., 435v. 
C. Vid.  
T. N: (Jacopo Piermei), Timbri, Francobb. 

 

62 - 9 1862 mar. 14 - 1906 gen. 27 
(tit.est.) 1879 -80 Lettere scritte al m[arche]se Ferdinando da Maria 
Priori Ved(ov)a Capri per interessi dopo la morte del marito e del suo 
nuovo matrimonio con Luciano Fabro e privato atto 14 Marzo 1842 
per costituzione di pensione. Panciatichi. Cassetta LX n°8 
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Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 15; numerazione per carte 436-450. 

Riguarda concessione pensionistica. 
Cc. 436-437, 14/03/1862, 2 privati chirografi di Ferdinando Panciatichi Ximenes di concessione di 
pensione alimentare vitalizia per Maria Maddalena Priori. 
cc. 438- 450, 17/07/1879 - 27/01/1906, Lettere:2 per il marchese dalla Maria Priori con ricevuta 
su modulo prestampatoda Monza e da Luciano Fabro da Milano, 1 per Andrea Bartoli dal Fabro 
con risposta e busta. 
C.B. 440v., 441, 446, 447v., 448. 
C. fil.  
T. N. (Fabio Buoni), Bollo, Timbri post., Francobb. 

 

62 - 10 1884 giu. 30 
(tit.est.) 1884 Rapetto Fratelli fu Giuseppe Vaso di marmi preziosi 
costruiti nella loro Officina e offerto in compra al m[arche]se 
Panciatichi. Panciatichi. Cassetta LX n°10 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 3; numerazione per carte 451-453. 

Riguarda proposta di vendita. 
Cc. 226-246, 30/06/1884, Lettera con busta per Ferdinando Panciatichi Ximenes dai fratelli 
Repetto di Lavagna per la proposta di vendita di un vaso in marmo, con foto del vaso. 
C.B. 453v. 
Timbro post. 

 

62 - 11 1886 mag. 14 - 1889 feb. 5 
(tit.est.) 1886 1889 Largizioni del m[arche]se Ferdinando Panciatichi 
a favore di Istituti di Soccorso e d'istruzione 1 Dono di Opere e Libri 
artistici alla Biblioteca Civica di San Gimignano 2 Offerta di £ 100 
alla Società Operaia di San Giovanni in Val d'Arno. Panciatichi. 
Cassetta LX n°11 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 8; numerazione per carte 454-461. 

Riguarda donazioni. 
Cc. 454-461, 14/05/1886 - 05/02/1889, 3 lettere: 1 per Ferdinando Panciatichi Ximenes dal 
Sindaco di San Gimignano con i ringraziamenti per il dono fatto di alcuni libri e di un album 
fotografico su Sammezzano, per Marianna Panciatichi da Lepoldo Cantucci, presidente della 
Società Operaia di San Giovanni Valdarno, con ringraziamenti per il dono in denaro fatto, con 
busta, 1 dal Cantucci al fattore Paolo Mariti. 
C.B. 455, 456v., 457, 458v., 459v., 460, 461v. 

 

62 - 12 1886 gen. 13 - 1887 gen. 18 
(tit.est.) 1887 Martelli prof[essore] Lodovico sua candidatura alla 
Deputazione per il [secon]do Collegio di Firenze sostenuta dal 
m[arche]se Ferdinando. Panciatichi. Cassetta LX n°12 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 10; numerazione per carte 462-471. 

Riguarda candidatura elettorale. 
Cc. 462-471, 13/01/1886 - 18/01/1887, 3 lettere per Ferdinando Panciatichi Ximenes dal marchese 
Filippo Torrigiani, con busta e su biglietto da visita, Lodovico Martelli e betraice Ferrari Corbelli 
tutte sulla candidatura del Martelli al secondo collegio di Firenze e richiesta di appoggio 
 
C.B. 462v., 465, 466v., 467v., 468, 469, 471v. 
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62 - 13 1869 mar. 10 - 1887 set. 10 
(tit.est.) 1887 Estinzione di un mutuo creato passivamente a 
Panciatichi per scritta privata 10 M(ar)zo 1869 con Anna Virgilii 
Rossi. Panciatichi. Cassetta LX n°13 
Fascicolo di mm 325x215, di carte sciolte 2; numerazione per carte 472-473. 

Riguarda estinzione di mutuo. 
Cc. 472-473, 10/03/1869 - 10/09/1887, atto privato di imprestito tra Ferdinando Panciatichi 
Ximenes e anna Virgilii, moglie di Zanobi Rossi, annullato con ricevuta di Giuseppe Rossi erede. 
 
C. fil.  
Bollo, Marca da bollo. 

 

62 - 14 (s. d.) 
(tit.est.) 18 Panciatichi m[arche]se Ferdinando Sua lettera critica 
intorno ad un lavoro pubblicato da Margherita C. Haskard. 
Panciatichi. Cassetta LX n°7 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 3; numerazione per carte 474-476. 

Riguarda ringraziamento. 
Cc. 474-476, (s. d.), Lettera attribuibile a Ferdinando Panciatichi Ximenes per Margherita C. 
Haskard con ringraziamento per l'invio di una copia del suo libro sulla Bibbia e critiche del 
marchese a questo libro, con biglietto da visita della scrittrice. 

 

62 - 15 1887 mar. 23 - 1888 gen. 10 
(tit.est.) 1887 Feste in Firenze in Occasione dello Scuoprimento della 
Facciata del Duomo Circolari ed inviti per Esposizioni, provvista 
d'alloggi, Decorazioni,. Panciatichi. Cassetta LX n°15 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 18; numerazione per carte 477-494. 

Riguarda celebrazioni di feste. 
Cc. 477-494, 23/03/1887 - 10/01/1888, 5 Lettere: per Ferdinando Panciatichi Ximenes dal sindaco 
Pietro Torrigiani,  prestampate, sui preparativi da organizzarsi per lo scoprimento della facciata 
del Duomo e del V° centenario della nascita di Donatello, con richiesta di alloggio, con risposta 
del marchese, dal Comitato esecutivo dell'Esposizione Regionale Toscana di materiali da 
costruzionecon ringraziamenti per le sovvenzioni firmata Felice Francolini, con risposta per il 
collegio degli Architetti e Ingegneri, dal Comitato per la prima Esposizione italiana di Fotografia 
firmata Carlo Brogi con proposta di entrarvi, a cui il Marchese risponde negativamente; nota di 
Andrea Bartoli dove si legge l'elezione di Ferdinando Panciatichi Ximenes a Socio patrono 
dell'Esposizione Regionale Toscana, e rifiuto del Marchese. 
 
C.B. 477v., 478v., 479r., 480v., 482, 483, 484r., 485v., 486v., 487, 488v., 489r., 490r., 491v., 
494r. 

 

62 - 16 1888 ott. 9 
(tit.est.) 1888 Boschi della Fattoria di Pianfranzese Precetti 
riguardanti il taglio la manutenzione. Panciatichi. Cassetta LX n°16 
Fascicolo di mm 320x210, di carta sciolta 1; numerazione per carte 495. 

Riguarda regolamento per taglio boschivo. 
C. 09/10/1888, Copia di regolamento per il taglio e la manutenzione dei boschi a Pianfranzese, 
'pragmatica stabilita all'Agente della fattoria'. 
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C.B. 495v. 
 

62 - 17 1888 set. 7 
(tit.est.) 1888 Panciatichi Ximenes d'Aragona marchese Ferdinando 
condizioni di sua salute espresse in un certificato medico. Panciatichi. 
Cassetta LX n°17 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 3; numerazione per carte 496-498. 

Riguarda certificatomedico. 
Cc. 496-498, 07/09/1888, Minute di certificatomedico del professore Gaetano Leopardi sulle 
condizioni di salute di Ferdinando Panciatichi Ximenes, colto da paresi agli arti superiori e 
inferiori destri e da emorragia cerebrale. 
C.B. 226v., 228v., 230, 232, 236v., 237, 238v., 239v., 240v., 242, 243v., 245, 246v. 

 

62 - 18 1889 lug. 16 - 1890 dic. 12 
(tit.est.) Decembre 1890 Panciatichi Inscrizioni sopra il foglio 
annunzi legali delle Provincie di Firenze e Arezzo per inibizione di 
Caccia sulla fattoria di Leccio a Sammezzano e di Firenze Pisa e 
Siena per la Fattoria del Monte a Pulicciano e Camporbiano 16 luglio 
1889. Panciatichi. Cassetta LX n°18 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 32; numerazione per carte 499-530, v.n. per pagg. 

Riguarda inibizione di caccia. 
Cc. 499-530, 16/07/1889 - 12/12/1890, Copie a stampa dei fogli degli annunzi della Provincia di 
Firenze con inibizione di caccia nelle proprietà panciatichi Ximenes, ricevuta su modulo 
prestampato per la pubblicazione. 
C.B. 510v., 525v., 526. 
Timbro. 

 

62 - 19 1891 ago. 25 
(tit.est.) 1891 Inibitoria di Caccia nei beni della Fattoria di Aliano. 
Panciatichi. Cassetta LX n°19 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 4; numerazione per carte 531-534, v.n. per pagg. 

Riguarda decanato nella Cattedrale di Pistoia. 
Cc. 531-534, 25/08/1891, Copia a stampa del Bollettino degli annunzi periodici della Prefettura di 
Firenze n°16 sulla inibitoria di caccia nella Fattoria di Aliano. 

 

62 - 20 1888 ago. 10 - 1888 ago. 22 
(tit.est.) 1888 Cantina padronale Panciatichi e Mun(ici)pio di Firenze 
Verifica dei pesi e misure. Panciatichi. Cassetta LX n°20 
Fascicolo, di mm 320x210, di carta sciolta 1; numerazione per carte 535 

Riguarda taratura di pesi e misure. 
Cc. 535, 10-22/08/1888, Avviso su modulo prestampato dal Municipio di Firenze, a nome del 
sindaco Carlo Ridolfi, per l'agente della cantina Panciatichi a presenare i propri strumenti metrici 
per verifica, appunto attribuibile ad Andrea Bartoli su correzione e rinunzia del municipio dopo 
opposizione fatta dai Panciatichi Ximenes. 

 

62 - 21 1891 lug. 26 - 1891 ago. 3 
(tit.est.) 1891 Gherardi Torello domestico di casa Panciatichi ricordo 
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riguardante l'eredità dei di lui effetti mobili ritrovati all'epocadi sua 
morte. Panciatichi. Cassetta LX n°21 
Fascicolo, di mm 320x215, di carta sciolta 1; numerazione per carte 536. 

Riguarda eredità. 
Cc. 26/07/1891 - 03/08/1891, dichiarazione di apposizione di sigilli di Filippo Azzurrini alla 
camera del cuoco Gherardo Torello, e dichiarazione di apertura della camera e consegna degli 
oggetti alla vedova e ai figli del domestico, firmata da Andrea Bartoli. 
C. fil. 

 

62 - 22 1887 feb. 16 
(tit.est.) 1887 Becherucci Enrico Scalpellino a San Mezzano Ritira gli 
oggetti di sua proprietà. Panciatichi. Cassetta LX n°22 
Fascicolo di mm 320x210, di carta sciolta 1; numerazione per carte 537. 

Riguarda restituzione di oggetti. 
C. 537, 16/02/1887, Ricevuta di Enrico Becherucci, lavoratore a Sammezzano, con dichiarazione 
di restituzione degli oggetti da Andrea Bartoli. 

 

62 - 23 1878 lug. 1 - 1887 lug. 25 
(tit.est.) 1887 Affare delle lettere minatorie contro 
l'Amm[inistrazio]ne di Leccio e della presunta complicità del Guardia 
Pagliai (Perizia in via privata * *). Panciatichi. Cassetta LX n°23 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 15; numerazione per carte 538-552. 

Riguarda perizia. 
Cc. 538-542, 01/07/1878 - 30/06/1886, Note di consegne e amministrazione della fattoria del 
Leccio. 
cc. 543-548, 08/01/1887, Parere peritico calligrafico di Augusto Galli. 
c. 549, Busta con appunti attribuibile a Andrea Bartoli con 1 biglietto da visita di Livio Maccari, 
perito calligrafico. 
cc. 551-552, 25/07/1887, Lettera di Ferdinando Panciatichi Ximenes da Sammezzano attribuibile 
per Andrea Bartoli sul caso dell'incendio doloso in un podere della fattoria.  
C.B. 540v., 542, 547v., 548, 549v. 
C. fil. 

 

62 - 24 1888 mar. 26 
(tit.est.) 1888 Liccioli Benedetto capo Mastro Muratore Benservito. 
Panciatichi. Cassetta LX n°24 
Fascicolo di mm 310x215, di carta sciolta 1; numerazione per carte 553. 

Riguarda lettera di referenza. 
C. 553, 26/03/1888, Copia di attestato rilasciato da Andrea Bartoli sulla prestazione d’opera di 
Benedetto Liccioli per i lavori di costruzione di Sammezzano come capo mastro. 
C.B. 553v. 

 

62 - 25 1872 lug. 15 - 1891 gen. 18 
(tit.est.) 1886- 1891 Contrastata restituzione di documenti Panciatichi 
per parte di De Witt Av[voca]to Antonio. Panciatichi. Cassetta LX 
n°25 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 160; numerazione per carte 554-713, v.n. per cc. 
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Riguarda causa legale tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Antonio De Witt. 
 
Cc. 554-559, 15/07/1872 - 27/02/1886, Note parziali di funzioni e spese rimesse all'avvocato 
Antonio De Witt. 
cc. 560-614, 07/11/1885 - 27/08/1887, Sottofascicolo (tit.int.) Regio Tribunale Civ[ile] di Firenze 
1ª Sezione Civile Bartoli contro De Witt. Morghen Avvocato Francesco 
Contiene: Lettere: per Ferdinando Panciatichi Ximenes dal De Witt su esito negativo per una 
causa, per cui il Marchese gli revocò il mandato, per Andrea Bartoli da De Witt, Vincenzo 
(Vincenzio) Pacini e Camillo Aguzzoli da Parma con minuta di risposta per il De Witt; note di 
dare dal marchese al De Witt; ricevute in copia dell'avvocato, documenti per la causa tra De Witt 
contro Panciatichi Ximenes e Andrea Bartoli per sospensione di mandato davanti al Tribunale 
Civile di Firenze. 
cc. 615-677, 07/11/1885 - 05/09/1887, Sottofascicolo (tit.int.) Tribunale Civile e Correzionale di 
Firenze 1ª Sezione Civile Panciatichi e De Witt Udienza 28 Maggio 1887 Procuratore Avvocato 
Ippolito Pestellini. 
Contiene: Copie di atti della causa Antonio De Witt contro Ferdinando Panciatichi Ximenes con 
sentenza favorevole al Marchese del 4 giugno 1887; ricevute per saldi finali di De Witt, Certificato 
di nascita di Ferdinando Panciatichi Ximenes firmato da Cesare Guasti, direttore dell'Archivio; 
lettere tra Antonio De Witt, Andrea Bartoli e Ferdinando Panciatichi Ximenes sulla causa. 
T.N. (Egidio Fabbrichesi) 
cc. 678-713, 05/05/1880 - 14/01/1891, Lettere: per Zanobi Rossi da Antonio De Witt, da 
Ferdinando Panciatichi Ximenes per 'avv.', per Andrea Bartoli dal De Witt, dal Bartoli per 'Avv.', 
per Ippolito Pestellini e Carlo Galeotti con risposte di questo con buste, per Beatrice Ferrari 
Corbelli nei Panciatichi Ximenes., con busta, da Livia De Witt da Orbetello con annuncio di morte 
del padre Antonio avvenuta il 27 dicembre 1889 e risposta di Beatrice per Livia, da Biagio Milani, 
biglietto da visita di Vincenzio Pacini, telegramma di Carlo Galeotti e ricevuta del Bartoli di ritiro 
documenti Panciatichi dallo studio del De Witt il 16 gennaio 1891. 
 
C.B. 554v., 555, 557, 558v., 559v., 560v., 562v., 563v., 564v., 565v., 566r., 567v., 574, 575v., 
586v., 587, 588v., 592, 594v., 596r., 612v., 613, 614, 615v., 616v., 618v., 628, 631v., 632r., 636, 
638v., 640, 644v., 654v., 655, 656v., 657v., 658v., 660, 661, 662v., 663, 665, 669, 675r., 676, 
677, 678v., 679, 682, 683v., 684v., 686v., 687, 688v., 690, 691, 692, 693v., 694, 695v., 696v., 
702v., 703r., 705, 706, 707, 708r., 713. 
C. fil. e vid. 
Leg. con cop. 
Bolli, Timbri, Marca da bollo, Francobb., Timbri post. 

 

62 - 26 1891 lug. 15 - 1902 apr. 26 
(tit.est.) 1891 Doti annue del Priorato in Cattedrale di Pistoia 
convenzioni per il loro conferimento dopo la soppressione per 
rivendicazione di quel benefizio. Panciatichi. Cassetta LX n°26 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 44; numerazione per carte 714-757. 

Riguarda affari per rivendicazione di benefizio. 
Cc. 714-731, 15/07/1891 - 26/04/1902, Lettere dal Municipio di Pistoia per Ferdinando 
Panciatichi Ximenes e per Andrea Bartoli con minuta di lettera per il Sindaco di Pistoia, per il 
Bartoli da Ippolito Pestellini e da C. Sozzifanti da Scarperia. 
cc. 732-735, Note attribuibile a Andrea Bartoli estratte dal testamento di Bartolommeo Panciatichi 
del 26 giugno 1634. 
cc. 736-751, 03/09/1891, Copie stratte dall'Archivio Notarile di codicilli testamentari del 15 
dicembre 1638 e del 14 settembre 1640, rogato Benedetto Biagi. 
cc. 752-757, 07/10/1891, Minute per il sindaco di Pistoia su doti Panciatichi. 
 
C.B. 714v., 716v., 717, 718v., 721v., 722r., 723, 724v., 725v., 726, 727r., 728, 729r., 730v., 731, 
735, 742v., 743, 751v., 756v., 757. 
C. fil. e vid. 
Bolli, Timbri. 
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62 - 27 1892 feb. 15 
(tit.est.) 1892 Esonero dalla Tassa di Vetture domandato dal Fattore 
della Torre Santi Ceroti per cessazione. Panciatichi. Cassetta LX n°27 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 2; numerazione per carte 758-759. 

Riguarda richiesta esonero tassa. 
Cc. 758-759, 15/02/1892, Domanda presentata da Giuseppe Ceroti, fratello di Santi, ai 
Componeneti del Consiglio Comunale di Firenze di cessazione pagamento di tassa per uso di 
cavallo e vettura, con ricevuta su modulo prestampato del Municipio per presentata domanda del 
Ceroti. 
C.B. 758v., 759. 

 

62 - 28 1892 lug. 29 - 1894 mar. 28 
(tit.est.) 1892 Alloggio militare ad un Ufficiale generale attribuito al 
marchese Ferdinando Panciatichi. Panciatichi. Cassetta LX n°28 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 3; numerazione per carte 760-762. 

Riguarda richiesta di ospitalità. 
Cc. 760-762, 29/07/1892 - 28/03/1894, 3 avvisi su modulo prestampato del Comune di Firenze per 
Ferdinando Panciatichi Ximenes di dovuta ospitalità a un Ufficiale Generale del Regio Esercito. 
 
C.B. 761v., 762v. 
C. fil. 
Timbri. 

 

62 - 29 1891 dic. 31 - 1892 feb. 23 
(tit.est.) 22 Febbraio 1892 Panciatichi M[arche]s[e] Ferdinando e 
Ceroti Santi Agente alla fattoria della Torre Imprestito gratuito. 
Panciatichi. Cassetta LX n°29 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 3; numerazione per carte 763-765. 

Riguarda atto di imprestito. 
Cc. 763-765, 31/12/1891 - 23/02/1892, Atto di recognizione di debito e mallevadoria tra Santi 
Ceroti e Ferdinando Panciatichi Ximenes, atto annullato, con appunto di conteggi. 
 
C.B. 763v., 765v. 
C. fil. 
Bollo, Timbro. 

 

62 - 30 1555 mag. 10 - 1892 ott. 5 
(tit.est.) 1892 Foresi di Portoferrario e Panciatichi Paulucci Acquisto 
d'un autografo antico riguardante Panciatichi. Panciatichi. Cassetta 
LX n°30 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 17; numerazione per carte 766-782. 

Riguarda trattative per acquisto di una lettera antica e notizie genealogiche. 
 
Cc. 766-782, 10/05/1555 - 05/10/1892, Lettere dal 20 luglio 1892 al 5 ottobre 1892 tra Marianna 
Panciatichi Ximenes Paulucci e Emanuele Foresi da Portoferraio e da Livorno, con busta, 2 per 
Andrea Bartoli da Pietro Berti con notizie sul ramo Panciatichi sconosciuto e acquisto di una 
lettera originale del 10 maggio 1555 firmata da Cosimo I de'Medici per Donna Caterina e Donna 
Lucrezia Panciatichi su morte del fratello Camillo. 



 489

 
C.B. 767v., 768v., 770v., 771r., 772v., 773v., 774v., 776v., 778v., 780v. 
C. fil. 
Timbri, Francobb. 

 

62 - 31 1892 gen. 11 - 1893 gen. 18 
(tit.est.) 1893 Rivendicato Benefizio di Santa Maria Maddalena in 
San Sebastiano a Piuvica Liquidazione finale con l'erede dell'ultimo 
investito Sacerdote don Pietro Fondi. Panciatichi. Cassetta LX n°31 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 13; numerazione per carte 783-795. 

Riguarda affari per benefizio. 
Cc. 11/01/1892 - 18/01/1893, Lettere: per Andrea Bartoli da Dante Mattani, da Iacopo Piermei sul 
beneficio di Santa Maria Maddalena nella chiesa di Piuvica tornato ai Panciatichi Ximenes con 
minute di risposte del Bartoli, annuncio di morte di Pietro Fondi del 11 gennaio 1892 fatto dalla 
nipote Teresina Fondi nei Mattani, conti e liquidazione di dare e avere fra eredi Fondi e 
patrimonio Panciatichi, appunti del Bartoli. 
C.B. 784v., 785r., 786, 788v., 789r., 790v., 791, 793r., 794v., 795v. 
C. fil. 
Timbro, Francob. 

 

62 - 32 1893 ott. 12 - 1893 nov. 
(tit.est.) 1893 Chiesina diruta annessa al Podere di San Vittore Sua 
antica piletta e altare di pietra ceduti al Museo di San Gimignano. 
Panciatichi. Cassetta LX n°32 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 4; numerazione per carte 796-799. 

Riguarda dono. 
 
Cc. 796-799, 12/10/1893 - novembre 1893, Lettera di Ugo Nomi Pesciolini da San Gimignano per 
Ferdinando Panciatichi Ximenes con richiesta di estrarre una piletta e un altare dalla chiesa del 
podere di San Vittore e risposta di Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci per conto del padre con 
consenso, ma con clausola di apporre il nome del donatore sugli oggetti donati al museo. 
 
C.B. 799. 
C. fil. 

 

62 - 33 1893 dic. 31 - 1898 feb. 28 
(tit.est.) 1894 Limosine di Pane * * ai Parrocchiani di Quarrata e del 
Santo alle Mura (Pistoia) Ricercata origine di esse che si continuano 
per mera liberalità. Panciatichi. Cassetta LX n°33 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 7; numerazione per carte 800-806. 

Riguarda affare per elemosine. 
 
Cc. 800-806, 31/12/1893 - 28/02/1898, Lettere: da Andrea Bartoli 1 da attribuibile per Ippolito 
Pestellini, per il Prefetto della Provincia di Firenze e da questo a Ferdinando Panciatichi Ximenes 
sulle elemosine nella chiesa di Quarrata, per famiglia Panciatichi da Cellesi, da Ippolito Pestellini 
per il Presidente della Congregazione di carità del Comune di Tizzana. 
C.B. 802r., 804v., 805, 806v. 
C. fil. 

 

63 1869 giu. 14 - 1898 mar. 1 
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(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta LXI 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn. 1-10, numerazione per carte 1-601. 

Contiene: Cause legali per debiti relativi alla famiglia Panciatichi Ximenes 
comprese tra il 14 giugno 1869 e il 1 marzo 1898. 
 

63 – 1 1869 dic. 30 – 1882 giu. 15 
(tit.est.mod.). Panciatichi. Cassetta LXI ins. 1 
Fascicolo di mm 350x215, di carte sciolte 276; numerazione per carte 1-276. 

Riguarda atti per la causa legale tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Beatrice Ferrari Corbelli nei 
Panciatichi Ximenes contro Serafino Bicchi. 
 
Cc. 1-274, 30/12/1869 - 15/06/1882, 2 sottofascc. con copie di atti per la causa presso il Tribunale 
Civile e Correzionale di Firenze tra Beatrice Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes e 
Ferdinando Panciatichi Ximenes contro Serafino Bicchi per credito con Bandino Panciatichi 
Ximenes, sentenze del 11 ottobre 1873, favorevole al Bicchi e del 25 ottobre 1878 invece 
sfavorevole; con note di spese legali, atto di citazione per pignoramento di credito, avvisi di 
pubblicazione di sentenza su modulo prestampato, memoriali di causa, Entrate e spese particolari 
del febbraio 1874 di Beatrice Ferrari-Corbelli e precetto di Giuseppe Bicchi del 15 giugno 1882. 
cc. 275-276, 30/12/1869, Copia del giornale La Nazione. 
C.B. 1v., 5, 6v., 22, 23v., 24, 25v., 42, 43v., 44v., 48v., 52r., 58, 60r., 85v., 87, 88, 92, 93v., 95, 
96v., 97, 98v., 99, 100v., 102, 103, 104, 107r., 109r., 110r., 126v., 138v., 159r., 160r., 164r., 165, 
169, 179, 189r., 199, 206v., 207, 213, 216v., 229v., 253v., 254v., 271v., 274, 275, 276. 
C. fil. 
Leg. con e senza cop. 
TT. NN. (Egidio Fabbrichesi, Pellegrino Niccoli), TT. AA. (Antonio De Witt, Osvaldo Sestini), 
Bollo, Timbri, Marche da bollo, Marche di reg. 

 

63 – 2 1869 dic. 27 - 1873 ott. 28 
(tit.est.) Corte Reale d'Appello di Firenze Causa Civile procedimento 
Sommario * * La sezione Civile Panciatichi e Berti Estrattene la 
citazione 3 novembre 1872 e la comparsa conclusionale 28 de* * per 
consegnarsi ai rappresentanti di conte Bandino di 29 Novembre 1898. 
Panciatichi. Cassetta LXI n°2 Studio del dottore Pierazzuoli 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 152; numerazione per carte 277-428. 

Riguarda atti per la causa legale tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Beatrice Ferrari Corbelli nei 
Panciatichi Ximenes contro Augusto Berti. 
 
Cc. 277-428, 27/12/1869 - 28/10/1873, Copie di atti per la causa presso il Tribunale Civile e 
Correzionale di Firenze tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Augusto Berti per debito di Bandino 
Panciatichi, con sentenza favorevole ai Panciatichi del 19 dicembre 1872, copia di atto di 
comparsa di intervento in causa di Beatrice Ferrari-Corbelli, copia del 26 aprile 1873 di sentenza 
di inabilitazione del Tribunale Civile e Correzionale di Firenze di Bandino Panciatichi Ximenes, 
rinunzia di causa del Berti e 'radiazione della causa dal Ruolo'. 
(Vedi perdite) 
 
C.B. 277v., 278v., 281, 282v., 283v., 284v., 285, 286, 312, 333v., 334v., 335, 336v., 337, 339, 
341, 349, 350, 358, 370, 382v., 385, 386v., 389v., 390v., 391, 392v., 393, 395v., 398, 399, 400, 
401v., 403, 405v., 406v., 407v., 408, 410r., 412r., 416v., 417v., 418v., 419, 427, 428. 
C. fil. 
TT. NN. (Egidio Fabbrichesi, illeg.), Bollo, Timbri, Marca di reg. 
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63 – 3 1871 dic. 3 - 1882 gen. 28 
(tit.est.) Pretura del primo Mandamento di Firenze citazione 29 
Marzo 1875 * * 1° Aprile detto 8. * * Panciatichi e Mochi. 
Panciatichi. Cassetta LXI n°3 Dottore Pietro Pierazzuoli 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 54; numerazione per carte 429-482. 

Riguarda atti per la causa legale tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Beatrice Ferrari Corbelli nei 
Panciatichi Ximenes contro Raffaello Mochi.  
 
Cc. 429-482, 03/12/1871 - 28/01/1882, Copie di atti per la causa di contestazione e citazione 
presso il Pretore del Primo Mandamento di Firenze mossa da Raffaello Mochi contro Bandino 
Panciatichi Ximenes e al suo procuratore Filippo Brocchi per debito del Panciatichi Ximenes, con 
copia di sentenza del 23 novembre 1881sfavorevole a Bandino Panciatihci Ximenes e a favore 
della vedova Mochi, Maria Muzzi, con altro atto di contestazione e citazione del Mochi contro 
Ferdinando Panciatichi Ximenes 
C.B. 475v., 476. 
C. fil. 
Bollo, Timbri, Marca di reg. 

 

63 – 4 1869 giu. 14 - 1885 ott. 9 
(tit.est.) 1882 Romei Luigi- Suo credito verso il conte Bandino 
Assicurato con sentenza. Panciatichi. Cassetta LXI n°4 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 66; numerazione per carte 483-548. 

Riguarda atti per la causa legale tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Beatrice Ferrari Corbelli nei 
Panciatichi Ximenes, e Bandino Panciatichi Ximenes contro Luigi Romei.  
 
Cc. 483-514, 13/07/1882 - 09/10/1885, Copie di atti per la causa presso il Tribunale Civile e 
Correzionale di Firenze tra Luigi Romei contro Bandino Panciatichi per suo debito, con copia 
della sentenza del 12 settembre 1882 sfavorevole al Panciatichi Ximenes condannato in 
contumacia al pagamento 
cc. 515-520, 14/06/1869 - 15/12/1869, 4 lettere: 2 di Bandino Panciatichi Ximenes per Marchesini 
e per Luigi Romei e risposta di questo per Bandino, 1 per Luigi Romei dall'avv. Ugo Alfredo 
Donati tutte inerenti la causa. 
cc. 537-548, 17/07/1882 - 15/09/1882, Ricevute per produzione degli atti in causa su modulo 
prestampato 
C.B. 483v., 489, 490v., 491, 502v., 509v., 510, 512v., 514v., 515v., 518, 520, 521, 522, 523v., 
524, 525, 526v., 527, 536v., 537v., 538v., 539v., 540v., 541v., 542v., 543v., 544v., 545v., 546v., 
547v., 548v. 
C. fil. e vid. 
T. N. (Raffaello Brunori.), Bolli, Timbri, Marca da bollo. 

 

63 – 5 1873 giu. 19 
(tit.est.) 1873 Panciatichi conte Bandino condannato a pagare un suo 
debito di £ 1100 a Traversi Antonio di Pian Castagnaio La sentenza 
pretoriale 19 Giugno 1873 fu consegnata al rappresentante del Signor 
m[arche]se Bandino Lì 29 novembre 1898. Panciatichi. Cassetta LXI 
n°5 
Fascicolo di mm 320x215. 

VUOTO 
 

63 – 6 1882 apr. 18 - 1882 set. 4 
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(tit.est.) 1882 Credito di £ 2287 per generi Sommari dal Negoziante 
Alessandro Magnelli al conte Bandino riconosciuto con Sentenza del 
Tribunale Sentenza del 1882 Maggio 8 *D* 1882 Ottobre 4 
Consegnata al rappresentante del Signor M[arche]se Bandino dì 29 
Novembre 1898. Panciatichi. Cassetta LXI n°6 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 12; numerazione per carte 549-560. 

Riguarda causa legale tra Giovanni Magnelli contro Bandino Panciatichi Ximenes  
 
Cc. 549-560, 18/04/1882 - 04/09/1882, Copie di atti di citazione e ricorso per surrogazione di 
giudice Delegato nella causa mossa davanti al Tribunale Civile di Firenze da Giovanni Magnelli 
contro Bandino Panciatichi Ximenes per debito di questo. 
(Vedi perdite) 
C.B. 552r., 559r. 
C. fil. 
Bolli, Timbri. 

 

63 – 7 1871 lug. 25 - 1898 mar. 1 
(tit.est.) 1881 Credito di Giusti Lazzero e suo oppignaratario Castaldi 
Serafino contro il Conte Bandino Surroghe nell'ipoteca * * contro il 
patrimonio paterno del debitore Sentenza 5 Marzo 1877 * * 1 Giugno 
1881 Certificatoipotecario * * 28 Agosto 1882 volume 435 articolo 
31 Simile 26 [dicem]bre * * volume 448 articolo 112 Consegnati al 
rappresentante il Signore marchese Bandino Lì 29 Novembre 1898. 
Panciatichi. Cassetta LXI n°7 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 27; numerazione per carte 561-587. 

Riguarda causa legale tra Lazzero Giusti contro Bandino Panciatichi Ximenes 
 
Cc. 561-587, 25/07/1871 - 01/03/1898, Copie di atti della causa mossa davanti al Tribunale Civile 
di Firenze da Lazzero Giusti prima e dal suo oppignaratario Serafino Castaldi, poi, contro Bandino 
Panciatichi Ximenes e il suo procuratore Filippo Brocchi per debito del Panciatichi Ximenes, con 
copie di sentenze del 5-6 marzo 1877 e del 25 maggio 1881 sfavorevoli a Bandino e al Brocchi 
con loro condanna, atti di contestazione e citazione per debito di Pasquale Mochi, Egisto e Cesare 
Calderai contro il Panciatichi Ximenes, con avviso di pignoramento del 17 novembre 1887 dalla 
Banca Nazionale Toscana per Bandino Panciatichi Ximenes e procura ad Litem di Marianna 
Panciatichi Ximenes per Ippolito Pestellini. 
(Vedi perdite) 
C.B. 562r., 577v., 587. 
C. fil. 
T. N. (Giuseppe Malenotti.), Bolli, Timbri, Marca di reg. 

 

63 – 8 1870 ago. 1 - 1875 set. 2 
(tit.est.) 1871-78, Credito Chirografico che tiene contro il C[on]te 
Bandino, Antonio Paoletti Canonizzato con sentenza de 21 Agosto 
1871 per Atti interruttivi la prescrizione se ne sono tratte due 
citazioni interruttive del 1878 e due sentenze condannative del 1871 
son consegnate al rappresentante del Conte Bandino 29 Novembre 
1898. Panciatichi. Cassetta LXI n°8 
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Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 8; numerazione per carte 588-595. 

Riguarda causa legale mossa da Antonio Paoletti contro Bandino Panciatichi Ximenes 
 
Cc. 588-595, 01/08/1870 - 02/09/1875, 4 copie di atti di causa mossa davanti al Tribunale Civile 
di Firenze mossa da Antonio Paoletti contro Bandino Panciatichi Ximenes e Filippo Brocchi per 
debito di Bandino Panciatichi Ximenes con sentenza del 21 agosto 1871 sfavorevole al Panciatichi 
Ximenes. 
(Vedi perdite) 
C.B. 589r., 595r. 
C. fil. 
Bolli. 

 

63 – 9 1870 - 1871 
(tit.est.) 1871 Credito di £ 1500 su cambiale che il commerciante 
Weiss Ferdinando ha e tiene dal 1870 contro il Signore Conte 
Bandino consegnata la citazione che * * rappresentante il Conte 
Bandino Novembre 1898. Panciatichi. Cassetta LXI n°9 
Fascicolo di mm 320x215. 

VUOTO 
 

63 – 10 1873 mar. 3 - 1873 apr. 2 
(tit.est.) 1882 Cessione dei respettivi loro crediti contro il Conte 
Bandino fatta da Guadagni Giovanni e Belloni Segrè Donato in 
favore di Carlo Mazza. Panciatichi. Cassetta LXI n°10 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 6; numerazione per carte 596-601. 

Riguarda causa legale tra Donato Segrè Belloni contro Bandino Panciatichi Ximenes 
 
Cc. 596 601, 03/03/1873 - 02/04/1873, Copia di sentenza del 3 marzo 1873 mossa davanti il 
Tribunale Civile di Firenze da Donato Segrè Belloni contro Bandino Panciatichi Ximenes e sua 
condanna, con 2 scritte private di cessione di credito tra Giovanni Guadagni a Carlo Mazza e di 
Donato Belloni Segrè al Mazza. 
C. fil. 
Bollo, Timbri, Marca di reg. 

 

64 1844 apr. 22 - 1936 set. 17 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta LXII 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn. 1-43, manc. 18, 19, 24, 31, 38, 40., numerazione per 
carte 1-457. 

Contiene: Imprestiti, Vendite, Affitti, Tutele, Cause legali, Contratti di affitto e 
di vendita, Concessioni relativi alla famiglia Panciatichi Ximenes e Di 
Sangiorgio compresi tra e il 17 settembre 1936. 
 

64 – 1 1887 apr. 11 – 1887 set. 7 
(tit.est.) 1886 – 87 Facoltà impetrate e concesse alla Casa Panciatichi 
di edificare lungi le Vie un muro e un ponticello nei Com[un]i di 
Firenze e Campi. Panciatichi. Cassetta LXII n°1 
Fascicolo di mm 310x225, di carte sciolte 6; numerazione per carte 1-6. 
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Riguarda istanza. 
Cc. 1-6, 11/04/1887 – 07/09/1887, 2 lettere per Andrea Bartoli 1 dal Municipio di Firenze per 
istanza per accordare il permesso di costruzione di passaggio sul fosseto sulla strada provinciale 
pistoiese per accedere all’appezzamento ‘Calvane’ comune di Sesto Fiorentino della fattoria della 
Torre, 1 dal servizio tecnico della Provincia di Firenze con le condizioni da osservarsi per la 
costruzione del passaggio, una minuta del Bartoli indirizzata al Sindaco di Firenze. 
C.B. 1v., 3, 5v. 
C. fil. 

 

64 – 2 1887 set. 15 – 1887 nov. 11 
(tit.est.) 1887 Atti per voltura intesta del m[arche]se Ferdinando erede 
della M[arche]sa Luisa Strozzi Ved[o]va Panciatichi di due 
appezzamenti in com[u]ni di Greve non Stati denunziati all’epoca 
della Successione come attinenti alla Fattoria di Pianfranzese. 
Panciatichi. Cassetta LXII n°2 
Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 5; numerazione per carte 7-11. 

Riguarda voltura. 
Cc. 7-9, 15/09/1887, Domanda di voltura al comune di Greve su modulo prestampato da Luisa 
Strozzi a Ferdinando Panciatichi Ximenes con attestazione del Sindaco di Greve per gli 
appezzamenti appartenenti alla fattoria di Pianfranzese. 
cc. 10-11, 03/11/1887, Lettera per Andrea Bartoli da Carlo Guerci, sulla voltura. 
C.B. 11v. 
C. fil. 
Bollo. 

 

64 – 3 (1886 apr. 26) – 1929 dic. 16 
(tit.est.) 1888 Servizio dell’Acqua potabile negli stabili Panciatichi in 
Via Cavour (Palazzo e Annessi) e Borgo Pinti (idem). Panciatichi. 
Cassetta LXII n°3 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 21; numerazione per carte 12-32. 

Riguarda concessione. 
Cc. 12-17, (post 26/04/1886), Regolamento a stampa per la concessione dell’acqua potabile a 
privati del Municipio di Firenze con relative tariffe 
cc.18-21, 01/07/1886 – 04/04/1888, 2 circolari dal Municipio di Firenze per Ferdinando 
Panciatichi Ximenes a stampa e per Andrea Bartoli su modulo prestampato per il rinnovo della 
concessione dell’acqua potabile.  
cc. 22-27, 22/06/1887 – 01/08/1887, Dimostrazione di spese dei lavori per le condutture di acqua 
potabile ai palazzi in Borgo Pinti e Via Cavour con 2 ricevute. 
c. 28, 01/08/1887, Nota di acqua potabile dovuta dai pigionali dei palazzi Panciatichi. 
cc. 29-30, 07/04/1888, Atto di concessione di acqua potabile tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e 
l’assessore Cesare Paoli. 
c. 31, 05/05/1903, appunto su rinnovo di concessione di acqua.  
c. 32, 30/11/1929 – 16/12/1929, Circolare del Comune di Firenze per Marianna Panciatichi con 
modifica delle tariffe di acqua su modulo prestampato con notifica. 
 
C.B. 16v., 18v., 19r., 20v., 21, 24v., 25r., 26v., 28v., 32v. 
C. fil. 
Bolli e timbri. 

 

64 – 4 1888 dic. 3 – 1888 dic. 6 
(tit.est.) 1888 Strada vicinale costruita dal conte F[erdinando] 
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Guicciardini in parte Su Terreni Panciatichi presso Pitiana Vertenza 
del libero Transito per la medesima. Panciatichi. Cassetta LXII n°4 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 4; numerazione per carte 33-36. 

Riguarda vertenza. 
Cc. 33-36, 03-06/12/1888, 2 lettere 1 da Ferdinando Guicciardini per Ferdinando Panciatichi 
Ximenes e 1 per il Conte Guicciardini da Andrea Bartoli su accordo pre il passo concesso ai 
contadini per il tratto di via vicino il podere di Mezzana a Leccio con minuta di risposta. 
 
C.B. 35v. 
C. fil. 

 

64 – 5 1888 feb. 24 
(tit.est.) 1888 Casa Colonica del Podere “il Poggiolo” Perizia Zannoni 
per la sua ricostruzione. Panciatichi. Cassetta LXII n°5 
Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 8; numerazione per carte 37-44. 

Riguarda perizia. 
Cc. 37-44, 24/02/1888, 2 lettere da Augusto Zannoni per Andrea Bartoli e Marianna Panciatichi 
Ximenes con perizia sul podere il Poggiolo per danni causati da una frana e doppio progetto per la 
ricostruzione dei fabbricati colonici con piantine e preventivi. 
 
C.B. 40, 43v., 44v. 

 

64 – 6 1887 lug. 1 – 1890 giu. 30 
(tit.est.) 1890 Stabili della Città e Ville e Agenzie Spese straordinarie 
di restauri e miglioramenti durante l’ultimo triennio. Panciatichi. 
Cassetta LXII n°6 
Fascicolo di mm 320x210, di carta sciolta 1; numerazione per carte 45. 

Riguarda spese. 
C. 45, 01/07/1887 – 30/06/1890, Note di spese fatte per restauri e miglioramenti sugli stabili di 
proprietà Panciatichi di città e di campagna. 
C.B. 45v. 

 

64 – 7 1890 feb. 5 – 1892 feb. 6 
(tit.est.) 1892 Manutenzione, chiesta alla Provincia di Firenze e ai 
Municipi della strada Volterranea dal Castagno al confine 
Provinciale. Panciatichi. Cassetta LXII n°7 
Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 6; numerazione per carte 46-51. 

Riguarda atto di richiesta  manutenzione. 
 
C. 46, 05/02/1890, Appunti e note su strada provinciale. 
c. 47, 14/08/1891, Richiesta al Prefetto della Provincia di Firenze di mantenimento della strada 
provinciale del già Comacchio e ora del Comune di Montaione. 
cc. 48-51, 05-06/02/1892, Istanza per il Prefetto della Provincia di Firenze dagli abitanti dei 
comuni di Castelfiorentino, Montaione e San Gimignano per danno su una strada per il trasporto 
dei prodotti agricoli a causa dei lavori delle cave di gesso  
 
C.B. 46v., 51. 
C. fil. 
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64 – 8 1891 ago. 14 – 1891 ott. 21 
(tit.est.) 1891 strada da Camporbiano alla Fonte in Com[un]e di 
Montaione facilitazioni offerte dal M[marchese] P[anciati]chi per il 
suo restauro e riordinamento. Panciatichi. Cassetta LXII n°8 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 7; numerazione per carte 52-58. 

Riguarda manutenzione stradale. 
C. 52. 14/08/1891, Minuta per il Sindaco di Montaione con domanda di restauro per la strada che 
va dalla parrocchia di Camporbiano alla Fonte. 
cc. 53-54, 21/10/1891, dal Municipio di Montaione alla marchesa Marianna Panciatichi- Paulucci 
per la proposta di anticipo di spese a carico dei Panciatichi e consenso del comune. 
cc. 55-58, 3 minute di lettere per il Sindaco di Montaione 2 di Andrea Bartoli e 1 attribuibile a 
Marianna Panciatichi. 
C.B. 54, 57r., 58r. 

 

64 – 9 1892 feb. 5 – 1892 mag. 4 
(tit.est.) 1892 Appezzamento di terreno del pod[er]e l’Orticino 
(Fatt[oria] di san Giov[an]ni) Chiesto dal Municipio per luogo di 
deposito di concimi. Panciatichi. Cassetta LXII n°9 
Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 6; numerazione per carte 59-64. 

Riguarda contratto di compravendita e affitto. 
Cc. 59-64, 05/02/1892 – 04/05/1892, 3 lettere per Andrea Bartoli 2 da Leopoldo Cantucci di San 
Giovanni Valdarno sulla domanda di terreno in vendita e trattativa per affitto di terreno per 
deposito di letami e spazzature, con risposta del Bartoli di non procedimento nell’affare per cattive 
condizioni del Marchese Panciatichi Ximenes, 1 dall’ingegnere Maccantelli sull’espropriazione di 
terreno per discarica da negare per pubblica igiene. 
C.B. 62. 

 

64 – 10 1887 ago. 22 – 1887 nov. 5 
(tit.est.) Panciatichi e Ninci 1887 Agosto contratto di acquisto d’un 
appezzamento bosco sulla fattoria del Monte da Ninci 1887 24 
Ottobre Atto di pagamento e Quietanza e carte annesse certificati 
possesso et. Panciatichi. Cassetta LXII n°10 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 29; numerazione per carte 65-93. 

Riguarda contratto di acquisto. 
Cc. 65-69, 22/08/1887 – 18/10/1887, Copia di atto di compravendita tra Andrea Bartoli per 
Ferdinando Panciatichi Ximenes compratore, e Romualdo Ninci di terreno boschivo a Farneta in 
comunità di Montaione, con ricevuta su modulo prestampato 
cc. 70-75, 24/10/1887 – 05/11/1887, Sottofascicolo (tit.int.), COPIA AUTENTICA Del Privato 
Atto di radiazione d’Iscrizione, Pagamento e Quietanza INFRA Marchese Panciatichi e Ninci del 
24 Ottobre 1887 Recognito NOTARO SER GIUSEPPE MALENOTTI 
Contiene: copia di atto di compravendita Panciatichi e Ninci. 
T.N. (Giuseppe Malenotti) 
cc. 76-93, 29/08/1887 – 23/10/1887, Note di trascrizz. ipotecarie per il Conservatore dell’Ufficio 
delle Ipoteche di Volterra, certificati di voltura delle imposte dirette e del catasto di 
Castelfiorentino, Certificato di stato delle note di trascriz. di vendita nell’Ufficio della 
Conservazione delle ipoteche di Volterra contro Giuseppe e Verdiana Settefonti e Romualdo Ninci 
sopra il bosco di Farneta. 
C.B. 65v., 70v., 75, 77, 78v., 79, 85v., 91v., 93v. 
C. fil. 
Bolli, Timbri. Marca cat. 
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64 – 11 1890 mag. 27 – 1890 lug. 29 
(tit.est.) 1890 Acquisto dalle sorelle Gabrielli di una Casa nel 
villaggio di Leccio. Panciatichi. Cassetta LXII n°11 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 17; numerazione per carte 94-110. 

Riguarda contratto di acquisto. 
Cc. 94-99, 29/07/1890, Sottofascicolo (tit.int.) Panciatichi-Ximenes d’Aragona e Gabrielli Atto 
Pubblico di Vendita, Compra e Quietanza del dì 25 Luglio 1890 rogato Ser Agostino Zipoli 
Contiene: copia di atto conforme all’originale di compravendita di una casa a Leccio tra le sorelle 
Giulia, Enrichetta ed Elvira Gabrielli e Ferdinando Panciatichi Ximenes compratore. 
T.N. (Agostino Zipoli) 
cc. 100-110, 27/05/1890 – 29/07/1890, Ricevuta su modulo prestampato dell’agente delle imposte 
e catasto di Firenze, note di trascrizz., Certificatodell’Agenzia delle Imposte Dirette e Catasto di 
Figline Valdarno, Certificato di iscrizione della Conservazione delle Ipoteche di Firenze, certificati 
speciali di trascrizz. e iscrizioni. 
 
C.B. 94v., 98v., 99. 
C. fil. 
Bolli, Timbri. Marca cat. 

 

64 – 12 1883 dic. 27 – 1913 mag. 15 
(tit.est.) 1883 e 1884 Memorie in affare Monastero di San Silvestro a 
contatto del Palazzo Ximenes in Via Pinti e Lettera Ministeriale in 
data 27 Decembre 1883 in affare presa di possesso di d[ett]o 
Monastero. Panciatichi. Cassetta LXII n°12 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 10; numerazione per carte 111-120. 

Riguarda contratto di vendita. 
Cc.111-114, 27/12/1883, Copia di lettera per Clemente Corti, Prefetto di Firenze, da A. Magliani 
da Roma sulla vendita del soppresso Monastero di San Silvestro attiguo al palazzo Ximenes, con 
notizie estratte dall’archivio Ximenes sulla storia di vertenze di confine. 
cc. 115-116, 12/01/1885, Lettera per Ferdinando Panciatichi Ximenes da attribuibile alle suore del 
Monastero di San Silvestro. 
cc. 117-118, 23/03/1892, Nota di credito ipotecario su modulo prestampato in favore della 
Provincia di Firenze e dell’Istituto di San Silvestro per l’educazione e ricovero delle fanciulle 
pericolanti contro Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
cc. 119-120, 02-15/05/1913, Appunti e note e domande di surroga su modulo prestampato a favore 
di Marianna Panciatichi Paulucci delle iscrizioni contro Provincia di Firenze e Istituto Femminile 
di San Silvestro. 
C.B. .113v., 114, 116v., 120v. 
C. fil. 
Bollo, Timbro. 

 

64 – 13 1869 giu. 22 – 1907 mag. 22 
(tit.est.) 1892 Stabile del già Monastero di San Silvestro in Borgo 
Pinti Ne acquista porzione limitrofa al suo Palazzo e Giardino il 
M[arche]se Panciatichi. Panciatichi. Cassetta LXII n°13 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 122; numerazione per carte 121-242. 

Riguarda contratto di acquisto. 
 
Cc.121-221, 22/06/1869 – 19/03/1892, Copie di documenti di cessione gratuita di locale per un 
Istituto di Beneficenza tra la Provincia di Firenze e sacerdote Antonio Fossi, atto di vendita e 
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compra e convenzioni tra Comune di Firenze e Fossi, con copia di contratto definitivo di mutuo in 
cartelle del 28 Agosto 1888 tra Credito Fondiario e Fossi; copia di deliberazione della 
Commissione Amministratrice dell’Istituto Femminile di San Silvestro su alienazione a Marianna 
Panciatichi di terreno, con copia conforme all’originale di adunanza del Consiglio Provinciale del 
18 Settembre 1891 per contrattazione di un mutuo passivo; estratto di verbale della Banca 
Nazionale del Regno d’Italia del Consiglio Superiore del 19 Febbraio 1892; nota di trascrizione a 
favore di Ferdinando Panciatichi Ximenes da l’Istituto di San Silvestro di mutuo fruttifero e 
vendita dalla Provincia di un fabbricato; certificati speciali della Conservazione delle Ipoteche di 
Firenze contro l’Istituto di San Silvestro. 
cc. 222-242, 13/01/1892 – 22/05/1907, 7 lettere: 1 per Pietro Rocchi dal Direttore della Banca 
Nazionale Credito Fondiario, 1 per il Presidente della Commissione Amministrativa dell’Opera 
Pia dell’Istituto di San Silvestro da Puccioni, presidente della deputazione provinciale di Firenze, 
1 per Augusto Zannoni da ingegnere Carini, con lucido di pianta del fabbricato in questione, 1 per 
Marianna Panciatichi Paulucci da Augusto Zannoni e 1 per Andrea Bartoli dallo Zannoni, 1 
dall’Istituto Femminile di San Silvestro, una minuta di lettera per Niccolò Martelli; con note e 
appunti su contratto di vendita e lucidi di piante dell’Istituto. 
(Vedi perdite) 
 
C.B.129v., 149v., 157v., 163, 181v., 183v., 185v., 197v., 201, 209, 219, 222v., 223, 224v., 225, 
226v., 227, 230r., 231r., 232v., 234r., 236, 239r., 240r., 241r., 242r. 
C. fil. 
TT.NN. (Luigi Torracchi, Niccolò Bicchierai) Bolli, Timbri. 

 

64 – 14 1889 mar. 11 – 1891 giu. 3 
(tit.est.) 1891 M[arche]si Panciatichi e Società Ferretti e Fineschi. 
Panciatichi. Cassetta LXII n°14 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 13; numerazione per carte 243-255. 

Riguarda concessione di terreno. 
 
C. 243 - 249, 06/05/1890, 3 copie di atti di condizioni tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e 
Società Ferretti e Fineschi con lucido di pianta. 
cc. 250-251, 20/03/1891, Stima di terreno Panciatichi a un podere della fattoria di Pianfranzese 
fatta da Alessandro Maccantelli per costruzione di ferrovia. 
cc. 252-255, 31/05/1891 – 03/06/1891, Minuta di lettera pre Giuseppe Ferretti da Andrea Bartoli e 
risposta del Ferretti per il Bartoli su approvazione di concessione di terreno. 
 
C.B. 245r., 253v., 255v. 
C. fil. 
Timbri. Marca cat. Marca da bollo. 

 

64 – 15 1854 mar. 7 – 1901 ott. 16 
(tit.est.) 1890 Panciatichi e Fenzi. Panciatichi. Cassetta LXII n°15 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 45; numerazione per carte 256-300. 

Riguarda atto di concessione di escavazione tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Carlo Fenzi. 
 
Cc. 257-260, 07/03/1854, Copia di atto di protesta e dichiarazione promossa da Carlo Fenzi contro 
Giuseppe Partridge davanti al Presidente del Tribunale di prima istanza di Firenze. 
cc. 261-274, 29/05/1880 – 21/02/1888, 2 atti di autorizzazione e concessione di escavazione di 
miniera tra Claudio Alli Maccarani e Basilio Burchianti e Carlo Fenzi. 
cc. 275-276, 20/08/1888, Perizia per Ippolito Pestellini mandata da Augusto Zannoni su terreno 
della miniera di rame detta dei ‘Migliorini’ a Montaione proprietà di Ferdinando Panciatichi 
Ximenes con disegno dimostrativo della pianta,  
cc. 277-278, 26/09/1888, Originale di atto di contestazione presentata davanti al Tribunale civile 
di San Miniato da Ferdinando Panciatichi Ximenes contro David Tumbul e John Morrison per 
escvazione impropria su terreno Panciatichi. 
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cc. 279-280, 11-30/03/1889, Biglietto da visita dattiloscritto di Emanuele Orazio Fenzi per Andrea 
Bartoli con particelle catastali delle proprietà Panciatichi Ximenes a Montaione, con lucido di 
pianta della comunità di Montaione. 
cc. 281-286, 08/07/1890 – 19/11/1890, 2 lettere per Marianna Panciatichi Paulucci 1 da Giovanni 
Morrison e 1 dai braccianti della miniera di Gambassi e Montaione sotto forma di istanza per 
accordo con Fenzi sull’escavazione del sottosuolo, con busta. 
cc. 287-300, 23/06/1901 – 16/10/1901, Sottofascicolo (tit.int.), 1901 Panciatichi Paulucci ed Eredi 
San Giorgio Certificati dei comuni di San Gimignano e Montaione per affari Miniere Rame. 
Contiene: certificati di dichiarazione del registro dell’esercizio delle miniere e ricerche minerarie 
attive, dichiarazione dei minatori sotto giuramento di non esistenza di escavazione su territorio 
Panciatichi poi Sangiorgio, nella comunità di Montaione, della ditta Fenzi; copia di atto di 
notorietà su non escavazione su terreni Panciatichi nel comune di San Gimignano; appunti sulla 
questione delle miniere con ‘concordamenti’ tra Emanuele Fenzi e marchese Panciatichi Paulucci. 
 
C.B. 259, 260, 264, 271v., 272, 273, 274, 285v., 287v., 289v., 290v., 291, 295v., 296v., 297, 298, 
300v. 
C. fil. e vid. 
Leg. con cop. 
T.N. (Giovanni Franchi), Bolli, Timbri, Timbri Post., Francobb. 

 

64 – 16 1891 ott. 30 
(tit.est.) 1891 Chellini serafino suo supposto diritto alle escavazioni 
del min[ie]re nel Podere della Casaccia. Panciatichi. Cassetta LXII 
n°16 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 3; numerazione per carte 301-303. 

Riguarda diritto di escavazione. 
Cc. 301-303, 30/10/1891, Lettera per Ferdinando Linari, fattore al Monte, da Serafino Chellini 
sulla vendita della cava dello’Stricchi’ e suo diritto di proprietà sulla metà del rame estratto, con 
busta. 
C.B. 302, 303. 

 

64 – 17 1889 mar. 11 – 1891 giu. 3 
(tit.est.) 1891 Puccioni Avv[ocat]to Piero confinante in Borgo Pinti 
valutazione dell’Appoggio da lui preso dallo stabile di n[umero]85. 
Panciatichi. Cassetta LXII n°17 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 2; numerazione per carte 304-305. 

Riguarda valutazione. 
Cc. 304-305, 10/07/1891, Lettera per Andrea Bartoli dall’ingegnere Enrico Mazzanti, per la 
valutazione della misura di un muro d’appoggio in Borgo Pinti fatto da Piero Puccioni. 
C.B. 305. 

 

64 – 18  
MANCANTE 

 

64 – 19  
MANCANTE 

 

64 – 20 1892 lug. 7 – 1892 ott. 4 
(tit.est.) 1892 Perizia ed altre trattative (non riuscite) per l'acquisto 
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del possesso Marinelli F[rancesc]o denom[ina]to "I Boschi" in 
com[uni]tà di San Gimignano e Montajone.Panciatichi. Cassetta LXII 
n°20 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 19; numerazione per carte 306-324 

Riguarda valutazione. 
Cc. 306-310, 07/07/1892, Sottofascicolo (tit.int.) Relazione del possesso "I Boschi" di proprietà 
Marinelli 
Contiene: Relazione dell'ingegnere Felice Nucci e stima delle proprietà di Francesco Marinelli, 
trattative per l'acquisto, non avvenuto, del 'possesso' con villa. poderi e terreni. 
cc. 311-324, 29/07/1892 - 04/10/1892, Lettere: 2 biglietti da visita di Francesco Marinelli e 
Orlando Reboli, 2 per Andrea Bartoli 1 da Pietro Marinelli con minuta di risposta del Bartoli con 
appunti e note sulla stima del terreno e una copia di lettera per Pietro Marinelli su biglietto da 
visita dallo scrittoio Panciatichi, 1 da Francesco Marinelli, 1 per destinatario sconosciuto da 
orlando Reboli con risposta del Bartoli. 
C.B. 306v., 310, 312v., 314, 318v., 321, 322v., 324. 

 

64 – 21 1890 giu. 4 
(tit.est.) 1887 92 Comunità di Montajone Espropriazione di terreno 
per il Cimitero parrocchiale di Gavignalla. Panciatichi. Cassetta LXII 
n°21 
Fascicolo di mm 320x210, di  carta sciolta 1; numerazione per carte 304-305. 

Riguarda espropriazione di terreno Panciatichi. 
 
C. 325, 04/06/1890, Lettera per il fattore da Felice Nucci su espropriazione per costruire il 
cimitero di Gavignalla. 
(Vedi perdite) 

 

64 – 22 1893 apr. 1 – 1897 mag. 3 
(tit.est.) 1893 Stabile già Conservatorio di San Silvestro Rimborso 
Tassa Fabbricati non dovuta V[ed]i Ricordo in q[uest]a pagina terza e 
a tergo dell'avviso Nov[embre] 7 riguardo alla prescrizione del non 
riscosso. Panciatichi. Cassetta LXII n°22 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 10; numerazione per carte 326-335. 

Riguarda rimborso di tasse. 
 
Cc. 326, 01/04/1893 - 05/04/1893, Avviso per Ferdinando Panciatichi Ximenes di pagamento 
della tassa sui fabbricati dall'Agenzia delle Imposte di Firenze, con notifica. 
cc. 327-328, 22/03/1897, Lettera per avv. Ippolito Pestellini dall'Intendente di Finanza di Firenze 
sul rimborso dell'imposta. 
cc. 329-335, 03/05/1897, Copia di ricorso presentato da Ferdinando Panciatichi Ximenes alla 
Commissione Centrale di Roma sull'imposta , con ricevuta su modulo prestampato di consegna 
dell'atto all'Ufficio Imposte. 
(Vedi perdite) 
C.B. 328r., 335v., 334. 
C. 328 strappata. 

 

64 – 23 1893 apr. 1 – 1897 mag. 3 
(tit.est.) 1895 Terreno a Tergo di una Casa a certaldo venduto da 
Ciulli * * Ernesto al patrim[onio] Panciatichi. Panciatichi. Cassetta 
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LXII n°23 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 4; numerazione per carte 336-339. 

Riguarda vendita di terreno. 
Cc. 336-339, 13/02/1895, Ricevuta di Ernesto Ciulli per la somma data da Ferdinando Linari, 
agente dei beni Panciatichi alla fattoria del Monte, per la vcendita di un terreno, con piantina del 
terreno dell'ingegnere del comune di Certaldo. 
C.B. 336v., 337v., 338, 339. 
C. fil. 
Bollo. 

 

64 – 24  
MANCANTE 

 

64 – 25 1892 mag. 20 - 1893 mar. 24 
(tit.est.) 1893 Cartoni e Panciatichi radiazione d'ipoteca da un fondo 
del primo, con sostituzione preliminarmente fatta di altra * * di altra 
iscrizione intimata dal Tribunale di Roma al secondo chiamato a 
causa con rito sommario. Panciatichi. Cassetta LXII n°25 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 4; numerazione per carte 340-343. 

Riguarda radiazione ipotecaria. 
 
Cc. 340-343, 20/05/1892 - 24/03/1893, Lettera per Andrea Bartoli da Ippolito Pestellini con conto 
saldato dell'avv. Raffaele Scifoni di Roma per l'affare della cancellazione d'ipoteca tra Massimo 
Cartoni e Ferdinando Panciatichi Ximenes avvenuta il 20 maggio 1892. 
(Vedi perdite) 
C.B. 340v., 342, 343. 
Marca da bollo. 

 

64 – 26 1876 set. 11 – 1893 ott. 9 
(tit.est.) 1893 Renunzia tacita al diritto di prelazione all'acquisto della 
Casa e Terreno già venduto a Girolamo Camici in ordine al pubb    
[li]co Contratto delli 11 Sett[embre] 1876 rog[ato] Zipoli. Panciatichi. 
Cassetta LXII n°26 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 14; numerazione per carte 344-357. 

Riguarda atto di renuncia di compra. 
Cc. 344-353, 11/09/1876 - 23/01/1893, Lettera per 'Maestro di casa' dall'ingegnere Alessandro 
Maccantelli con copia di contratto del 11 settembre 1876, di terreno della fattoria di Pianfranzese 
tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Girolamo Camici, copia di nota di trascrizione all'Ufficio 
delle ipoteche di Arezzo del 26 ottobre 1876 e recessione di diritto di prelazione per 'esecuzione 
immobiliare' contro camici 
cc. 356-357, 09/10/1893, Bando per Bandino Panciatichi su modulo prestampato per vendita 
coatta di immobili dal Tribunale Civile di Arezzo, con notifica. 
 
C.B. 345v., 350, 351, 353, 354v., 355v. 
C. fil. 
T.N. (Agostino Zipoli), Bolli, Timbri. 

 

64 – 27 1894 nov. 
(tit.est.) 1894 Progettato affitto de poderi Lucignano e Lucig[nan]o II 
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di proprietà del m[arche]se Stiozzi (stime relative). Panciatichi. 
Cassetta LXII n°27 
Fascicolo di mm 310x210, di carte sciolte 4; numerazione per carte 358-361. 

Riguarda stima. 
Cc. 358-361, Novembre 1894, Stima negativa di Ferdinando Linari, agente fattoria del Monte, 
sulle rendite dei terreni Stiozzi per l'affitto dei poderi Lucignano I e II. 
C.B. 361v. 
C. fil. 

 

64 – 28 1895 nov. 27 - 1896 ago. 8 
(tit.est.) 1896 Pacini Vito- Affrancaz [ion]e del Can[o]ne di staia 2¼ 
grano attivo al già Benefizio di Spedaletto. Panciatichi. Cassetta LXII 
n°28 
Fascicolo di mm 310x220, di carte sciolte 19; numerazione per carte 362-380. 

Riguarda causa legale. 
Cc. 362-369, 27/11/1895 - 08/02/1896, 3 copie di atti di contestazione, citazione e sentenza del 
Tribunale del Primo Mandamento di Firenze, del 13-17 dicembre 1895, in causa tra Vito Pacini 
contro Ferdinando Panciatichi Ximenes, sfavorevole al Marchese, per affrancazione non fatta da 
parte del Panciatichi, del canone di livello gravante sui beni del Pacini, con rinunzia di rimborso 
spese di Vito Pacini 
cc. 370-379, 27/09/1895 - 08/08/1896, 5 lettere da michelangelo Pasquali, avv. Del Pacini: 1 per 
Ferdinando Panciatichi Ximenes, con risposta, 3 attribuibile per Ippolito Pestellini, 1 per Andrea 
Bartoli con busta. 
C.B. 369, 371v., 373, 375, 376v., 377, 379v., 380v. 
C. fil. 
T.N. (Michelangelo Pasquali), Bolli, Timbri. 

 

64 – 29 1844 apr. 22 
(tit.est.) 1844 Arbitrario Taglio di boschi della Tenuta di 
Camporbiano fatto dal confinante Antonio Dei. Panciatichi. Cassetta 
LXII n°29 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 3; numerazione per carte 381-383. 

Riguarda controversia per taglio arbitrario. 
 
Cc. 381-383, 22/04/1844, Rapporto per Raimondo Bondi da Pietro Baccetti sul taglio arbitrario di 
alberi fatto in possedimenti Panciatichi da Antonio Dei, con piantina. 
C.B. 383v. 
C. 382 bucata. 

 

64 – 30 1846 ago. 9 - 1846 dic. 21 
(tit.est.) 1846 Pretesa occupazione di terreno spettante alla Chiesa di 
Leccio con la costruzione di un muro di difesa fatta dal M[arche]se 
P[anciati]chi vertenza relativa. Panciatichi. Cassetta LXII n°30 
Fascicolo di mm 310x210, di carte sciolte 10; numerazione per carte 384-393. 

Riguarda vertenza. 
Cc. 384-393, 09/08/1846 - 21/12/1846, 3 lettere: 1 per Raimondo Bondi da Paolo Beni di Cascia, 
2 per Ferdinando Panciatichi Ximenes dal Potestà di Reggello, 2 minute di risposta per il Potestà 
di Reggello sulla vertenza tra il Panciatichi contro il parroco della Chiesa di Leccio per pretesa 
occupazione di suolo nella costruzione di un muro con cui veniva a rettificarsi la strada vicino ai 
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beni e a sostegno dei terreni di proprietà della Chiesa. 
C.B. 385r., 387v., 388v., 389r., 390r., 391v., 392v., 393r. 
C. fil. 
Timbri. 
Cc. 385, 390, 393 strappate. 

 

64 – 31  
MANCANTE 

 

64 – 32 1891 ott. 8 - 1898 giu. 18 
(tit.est.) 1891 Ditta A. Ducco e C[ompagn]i (Fabbrica di prodotti 
chimici a Rifredi) Trattative per servitù di conduttura d'acqua dal 
Terzolle. Panciatichi. Cassetta LXII n°32 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 8; numerazione per carte 394-401. 

Riguarda servitù per condutture acqua. 
Cc. 08/10/1891 - 18/06/1898, 4 lettere per Andrea Bartoli 3 da A. Ducco con copia di risposta del 
Bartoli, 1 dal Sindaco di Firenze sulla facoltà di servirsi dell'acqua del Terzolle per la fabbrica di 
acidi e prodotti chimici, e trattative per l'affitto di terreno dei Panciatichi per farvi passare le 
tubature, e su ricorso presentato dall'amministrazione Panciatichi contro la ditta Ducco per danni e 
per mancati provvedimenti sanitari. 
(Vedi perdite) 
C.B. 398v., 399, 400v., 401. 

 

64 – 33 1894 mag. 29 - 1894 ago. 2 
(tit.est.) 1894 Palazzo Panciatichi in Via Pinti e Stabile annesso 
Facoltà di sopprimere un pubb[li]co Orinatoio a detti fabbriche * * . 
Panciatichi. Cassetta LXII n°33 
Fascicolo di mm 310x210, di carte sciolte 5; numerazione per carte 402-406. 

Riguarda richiesta di autorizzazione. 
Cc. 402-406, 29/05/1894 -02/08/1894, Minuta di richiesta attribuibile ad Andrea Bartoli per il 
Sindaco di Firenzeper autorizzazione a sopprimere l'orinatoio in Borgo Pinti adiacente al palazzo 
Ximenes per ragioni igieniche, risposta dall'Ufficio di Polizia del Comune di Firenze con permesso 
accordato, ma con spese a carico del Panciatichi. 
C.B. 404, 405v., 406. 

 

64 – 34 1892 dic. 17 
(tit.est.) 1892 Divisione in due quartieri di ciascun piano dello stabile 
di numero 64 in Borgo Pinti Parere contrario dell'ing[egnere] E[nrico] 
Mazzanti. Panciatichi. Cassetta LXII n°34 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 2; numerazione per carte 407-408. 

Riguarda valutazione. 
Cc. 407-408, 17/12/1892, Lettera per Andrea Bartoli da Enrico Mazzanti su parere contrario per i 
lavori allo stabile in Borgo Pinti n°64, per eccessiva spesa, con minuta di risposta del Bartoli.  
C. fil. 

 

64 – 35 1893 set. 17 - 1893 ott. 9 
(tit.est.) 1893 Consenso per fabbricare a confine di un poss[es]so 
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Panciatichi (Podere di Vaggio a Pianfranz[e]se) Prestato a Panichi 
Angiolo. Panciatichi. Cassetta LXII n°35 
Fascicolo di mm 310x210, di carte sciolte 7; numerazione per carte 409-415. 

Riguarda concessione di fabbricare. 
Cc. 409-413, 17/09/1893 - 07/10/1893, 2 lettere: 1 per 'Maestro' da Alessandro Maccantelli da 
Reggello sulle condizioni per fabbricare un muro concesso da Ferdinando Panciatichi Ximenes a 
Angiolo Panichi sul confine delle proprietà Panciatcihi ad Ostina, 1 per Andrea Bartoli da Paolo 
Mariti sulla concessione. 
cc. 414-415, 09/10/1893, Minuta di atto di concessione e di fabbricazione e condizioni. 
C.B. 409v., 411v., 412, 414. 
C. fil. 
Bollo. 

 

64 – 36 1895 ott. 24 - 1895 nov. 4 
(tit.est.) 1895 Scaturigini d'acqua fra la Cascina Vecchia e la Nuova 
in Tenuta di Leccio delle quali chiede potere usare il Conte Telfener 
per la sua stazione climatica al Saltino. Panciatichi. Cassetta LXII 
n°36 
Fascicolo di mm 310x210, di carte sciolte 5; numerazione per carte 416-420. 

Riguarda richiesta per uso acqua. 
Cc. 416-418, 24-29/10/1895, 2 lettere per Marianan Panciatichi Ximenes da G. Telfener e da 
Alfredo Fasola della Società Anonima della Ferrovia S. Ellero-Saltino con richiesta di uso di una 
fonte nella proprietà di Marianna al Saltino e minuta di risposta di Marianna a non poter fare 
trattative e concede solo per uno stabilimento idroterapico. 
cc. 419-420, 04/11/1895, Rapporto tecnico dell'ingegnere Luigi Alinari sulla posizione di alcune 
sorgenti di acqua facenti parte della fattoria del Leccio. 
C. fil. 

 

64 – 37 1895 mar. 22 
(tit.est.) 1895 Verifica dello Stato in cui trovansi i lavori di 
escavazione della Miniera di Migliarini presso San Vittore. 
Panciatichi. Cassetta LXII n°27 
Fascicolo di mm 315x225, di carte sciolte 4; numerazione per carte 421-424. 

Riguarda verifica di lavori alla miniera Panciatichi Ximenes . 
Cc. 421-424, 22/03/1895 - (s.d.), Biglietto da visita dell' ingegnere Felice Nucci di Certaldo per il 
fattore della fattoria del Monte, di accompagnameto alla relazione del 22 marzo 1895 di verifica di 
stato dei lavori sulla miniera di Migliarini presso San Vittore, con disegno di piantina. 
C.B. 421v., 423v. 

 

64 – 38  
MANCANTE 

 

64 – 39 1885 lug. 11 - 1885 nov. 8 
(tit.est.) 1885 Rimboscamento di una zona di Terreno Ca,po a 
Lucchesi delle Tenute di Camporb[ia]no e Monte a Pulicciano. 
Panciatichi. Cassetta LXII n°39 
Fascicolo di mm 310x210, di carte sciolte 7; numerazione per carte 425-431. 
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Riguarda affare per rimboschimento di terreni dei Panciatichi Ximenes. 
 
C. 425, 11/07/1885, Minuta di lettera per il Ministro dell'Agricoltura e commercio a Roma 
dall'Amministrazione di casa Panciatichi con richiesta di rimboschimento di abeti nella fattoria del 
Monte e Camporbiano. 
cc. 426-431, 11/08/1885 - 08/11/1885, 4 lettere: 1 per Ferdinando Panciatichi Ximenes dal 
Prefetto di Firenze, 1 per Andrea Bartoli dall'Ufficio di Ispezione Forestale di Treviso con minuta 
di risposta, 1 cart. post. per il Bartoli da Doro, capo del distretto forestale a Vittorio Veneto, 1 
telegr. per Bartoli da Doro, tutte sull'affare del rimboscamento. 
CB. 425v., 426v., 427, 428v., 429r., 431v. 
Bollo, Timbro post. 

 

64 – 40  
MANCANTE 

 

64 – 41 1880 feb. 3 - 1911 gen. 30 
(tit.est. mod.) 1880-1911 VENDITA OGGETTI DI GALLERIA E 
DIVERSI. Panciatichi. Cassetta LXII n°41 
Fascicolo di mm 350x215, di carte sciolte 13; numerazione per carte 421-424. 

Riguarda vendita. 
Cc. 433-434, 03/02/1880, Stima di oggetti di gioielleria fatta da Ugolini e Settepassi per 
Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
cc. 435-437, 05/05/1905 - 30/01/1911, Appunti e note di vendita di oggetti della galleria non 
venduti all'asta e altri oggetti di magazzino. 
cc. 440-443, 02/03/1910 - 30/01/1911, Ricevute di Ferdinando, Alessandro e Marianna di 
Sangiorgio. 
C.B. 432v., 434v., 438v., 439v., 441, 443. 
C. fil. 
Bolli 

 

64 – 42 1896 nov. 1 - 1901 mar. 16 
(tit.est.mod.) 1894- 1901 INVENTARIO DEL GUARDAROBA DI 
FIRENZE. Panciatichi. Cassetta LXII n°42 
Fascicolo di mm 350x215, con sottofasc. di carte 9, 1 sciolta.; numerazione per carte 445-453. 

Riguarda inventari. 
Cc. 445-453, 01/11/1896 - 16/03/1901, (tit. int) 1896 Guardaroba 
Contiene: Inventari di tele, biancherie, livree, date in consegna a Amalia Ricci al gurdarobadi 
Firenze per Sammezzano e Monte, e inventari di biancheria spedita alla Cascina Vecchia. 
C.B. 445v., 446v., 447v., 450v., 451v., 452v., 453. 

 

64 – 43 1936 set. 17 
(tit.est.mod.) 1936 SOCIETA' ELETTRICA DEL VALDARNO E 
ALESSANDRO DI SAN GIORGIO EREDITA'. Panciatichi. Cassetta 
LXII n°43 
Fascicolo di mm 350x215, di carte sciolte 4; numerazione per carte 454-457. 

Riguarda convenzioni tra Aleassandro di San Giorgio e Società Elettrica 
 
Cc. 454-457, 17/09/1936, 3 atti di convenzioni dattiloscrr. della Società Elettrica del Valdarno per 
Alessandro di San Giorgio per erogazione di energia elettrica al palazzo in Borgo Pinti 68 ad uso 
domestico e richiamo a pagare 4 fatture insolute. (si legge anche un'altra data 6 marzo 1939) 
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C.B. 456v., 457v. 
 

65 1868 dic. 14 - 1899 lug. 31. 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta LXIII 
Cassetta in cartone di mm150x380, di fascicoli nn. 1-7; numerazione per carte 1- 267. 

Contiene: Cause, Inventari e stime, Amministrazioni relativi alla famiglia 
Panciatichi Ximenes compresi tra il 14 dicembre 1868 e il 31 luglio 1899. 
 

65 - 1 1868 dic. 14 - 1880 lug. 27. 
(tit.est.) 1874-76 Paulucci m[arche]se Alessandro Sentenze per il suo 
debito inverso la Sig[nora] sua consorte e procedura relativa in prima 
istanza e in appello a Firenze ed a Parma. Panciatichi. Cassetta LXIII 
n°1 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 143; numerazione per carte 1-142. 

Riguarda causa legale. 
Cc. 1-135, 14/12/1868 – 30/08/1877, Atti della causa tra Panciatichi e Paulucci per la 
‘liquidazione e saldo delle pendenze’ tra i due coniugi, con copie di sentenze del Tribunale civile e 
correzionale di Firenze del 16 marzo 1874 con condanna del Paulucci a pagare e sentenze del 
30/07/1874 e del 13 Aprile 1876 del Tribunale civile e correzionale di Parma copn condanna del 
Paulucci separazione di dote e restituzione delle somme dotali prese da Marianna e atto di 
espropriazione di beni Paulucci; lettere per Giuseppe Gaeta da Mario Covoni, da Dante Onesti da 
Parma e da D. F. Pozzolini di Firenze e una da C. Aguzzoli. 
cc. 136-141, settembre 1873 – 27/07/1880, Minute di lettere di Marianna ed una sua memoria sulla 
causa. 
 
C.B. 2, 4, 18v., 19v., 20v., 21, 22v., 23v., 24v., 25v., 26, 31v., 33v., 35v., 37, 45v., 66v., 67, 82, 
125, 131, 137v., 141v., 142. 
C. fil. 
T.N. (attr. Pellegrino Niccoli), Bolli, Timbri, Marca di reg. 

 

65 - 2 1875 lug. 16 - 1883 apr. 19. 
(tit.est.) 1883 Restituzione dei sei Candelabri dati in deposito dal 
m[arche]se Aless(an)dro Paulucci. Panciatichi. Cassetta LXIII n°2 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 15; numerazione per carte 143-157. 

Riguarda restituzione oggetti. 
Cc. 143-150, 16/07/1875 – 29/12/1882, Lettere da Marianna Panciatichi ad Antonio De Witt, da 
Bartoli Andrea, 1 per Andrea Bartoli da Camillo Aguzzoli di Parma. 
cc. 151-157, 12/12/1882 – 19/04/1883, Ricevuta su modulo prestampato di Leopoldo Boccini per 
lavori effettuati sui 6 candelabri, atto di restituzione di questi ad Elisabetta Paulucci, vedova 
Torrigiani come rappresentante del fratello Alessandro da Ferdinando Panciatichi Ximenes che li 
aveva in deposito per garanzia ‘dei resultati della liquidazione in conformità delle sentenze in 
ordine ai tre telegrammi annessi’ per Andrea Bartoli da Alessandro Paulucci da Napoli e da Roma 
 
C.B. 145v., 146, 147v., 150, 151, 153, 154v., 155v., 156v., 157v. 
C. fil. e vid. 
Bollo, Marca da bollo. 
C. 151 strappata. 

 

65 - 3 1885 ott. 3 - 1887 dic. 29. 
(tit.est.) 1886 Panciatichi Paulucci M[arche]sa Marianna e Panciatichi 
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C(on)te Bandino Sentenza in causa voltura iscrizioni a garanzia 
Donazione 28 Maggio 1886 e Copia dell’Atto di Cessione. 
Panciatichi. Cassetta LXIII n°3 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 8; numerazione per carte 158-165. 

Riguarda causa legale. 
Cc. 158-165, 03/10/1885 – 29/12/1887, 2 copie di atti di cessione e pagamento tra Carlo Giuseppe 
Mazza e Marianna Panciatichi per ragioni ereditarie, e azioni, diritti e privilegi che competono al 
Mazza come succeduto a Bandino nel credito contro Ferdinando Panciatichi Ximenes a titolo di 
donazione. Credito appignorato e venduto all’asta con notifica a Ferdinando Panciatichi Ximenes; 
Sentenza del Tribunale civile e correzionale di Firenze del 28 maggio 1886 della causa tra 
Marianna e Bandino, con condanna di Bandino e voltura di iscrizione ipotecaria a favore di 
Marianna e a pagare le spese legali, con notifica a Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
 
C. fil. e vid. 
T.N. (Giuseppe Malenotti), Bolli, Timbri. 

 

65 - 4 1880 gen. 9 - 1880 gen. 28. 
(tit.est.) 1880 Paulucci march(esa) Marianna e Paris Achille 
convenzioni per stralcio finale di interessi. Panciatichi. Cassetta 
LXIII n°4 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 18; numerazione per carte 166-183. 

Riguarda convenzioni tra Marianna Panciatichi e Achille Paris. 
Cc. 166-177, 09/01/1880 – 28/01/1880, Lettere: da Antonio de Witt a Marianna, da Achille Paris a 
Marianna con buste e con 1 ricevuta su modulo prestampato. 
cc. 178-183, 28/01/1880, Originale e minuta di atto di conclusione di vertenza tra Marianna 
Paulucci e Achille Paris, con minuta di vertenza contro il Paris in forma di lettera da Marianna a 
‘avvocato’. 
 
C.B. 166v., 167, 170v., 172v., 173v., 174, 176, 177v., 180, 181. 
C. fil. 
T.N. (Egidio Fabbrichesi), Bolli. 

 

65 - 5 1887 giu. 29 - 1898 nov. 10. 
(tit.est.) 1890 Panciatichi Paulucci M[arche]sa M[arianna] e Fiorini 
Not[aio] Girolamo Acquisto del Podere Le Borgherie presso 
Certaldo. Panciatichi. Cassetta LXIII n°5 
Fascicolo di mm 320x220, di 3 sottofscc., di carte sciolte 143; numerazione per carte 1-142. 

Riguarda atto di vendita. 
Cc. 184-210, 29/06/1887 – 17/05/1890, (tit.int.) Permuta di beni Marchese Ferdinando Panciatichi 
E dottor Girolamo Fiorini. 
Contiene: Compromesso di vendita di terreno tra Marianna Panciatichi e Girolamo e Giuseppe 
Fiorini, stima di terreno, Certificato di iscrizione ipotecaria contro Fiorini, pianta su lucido del 
terreno a Montaione. 
T.N.(Pellegrino Piccoli) 
cc. 211-246, 15/08/1888 – 06/05/1899, (tit.int.) Imprestito fruttifero Rovini a Fiorini Studio 
Cappiardi di Signa. 
Contiene: Copia di atto di mutuo ad interesse tra Vittorio Rovini e Girolamo Fiorini, con nota di 
credito ipotecario a favore del Rovini; minuta di atto di vendita, quietanza e consenso tra Marianna 
Panciatichi e Fiorini con Certificato di trascrizione ipotecaria contro Girolamo e Giuseppe Fiorini, 
Atto di ricorso e decreto davanti il Tribunale Civile e Penale di Firenze di Marianna per vendita ai 
nipoti di 2 poderi a Montaione e copia conforme all’originale di autorizzazione del Tribunale Del 
2 dicembre 1898, con nota di trascrizione ipotecaria di vendita ai nipoti di Marianna. 
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T.N. (Avv. Francesco Cappiardi) 
cc. 247-256, 25/08/1890 – 10/11/1898, (tit.int.) 1898 Perizia del Podere 'La Torre' di proprietà 
della N(obi)le Sig(nor)a March(es)a Marianna Panciatichi Vedova Paulucci. 
Contiene: perizia del perito Felice Nucci con verbale di prestazione di giuramento per perizia 
stragiudiziale del 12 novembre 1898, e stima del podere, con stime vive e morte, entrate e uscitee 
nota di raccolto. 
C.B. 184v., 187v., 188v., 192v., 199v., 200, 203r., 206v., 207, 210, 211v., 218, 224v., 229v., 230, 
234, 236, 238v., 240, 246v., 247v., 248, 252, 254, 255, 256, 258v., 259v., 260, 261v., 262, 263v. 
C. fil. e vid.  
Bolli, Timbri, Marca da bollo. 

 

65 - 6 1891 ago. 5 - 1891 ago. 15. 
(tit.est.) 1891 Riduzione della Tassa sui domestici a favore della 
M[arche]sa Marianna V[edov]a Paulucci. Panciatichi. Cassetta LXIII 
n°6 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 2; numerazione per carte 264-265. 

Riguarda notifiche dell'Ufficio delle Imposte di Firenze per Marianna Panciatichi Paulucci per 
riduzione tassa. 
 
Cc. 264-265, 05-15/08/1891, 2 notifiche del IV° Ufficio dell’Imposte e Tasse di Firenze per 
Marianna Paulucci su modulo prestampato 1 con ricorso accettato e riduzione tassa sui domestici e 
l’altra di non accettazione di riduzione. 
C.B. 264v., 265v. 

 

65 - 7 1894 lug. 18 - 1899 lug. 31. 
(tit.est.) 1894 Alloggi militari in Firenze a carico della M[arche]sa 
Marianna V(edov)a Paulucci. Panciatichi. Cassetta LXIII n°7 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 2; numerazione per carte 266-267. 

Riguarda intimazione per Marianna Panciatichi dal Municipio di Firenze. 
Cc.266-267, 18/07/1894 – 31/07/1899, 2 intimazioni per la marchesa Paulucci con avvisi dal 
Municipio di Firenze ‘alla contribuzione degli alloggi militari con alloggio di un ufficiale 
subalterno del Real Esercito’ alloggiati a sue spese nella locanda Bonciani in Via Panzani, una su 
modulo prestampato. 

 

66 1782 mag. 25 - 1908 lug. 9 

(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta LXIV 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn. 1-50; numerazione per carte 1-927. 

Contiene: Imprestiti; Vendite; Affrancazioni; Espropriazioni; Accettazioni; 
Alienazioni di rendite; Doti; Azioni; Statuti di società e circoli relativi alla 
famiglia Panciatichi Ximenes e compresi tra il 25 maggio 1782 e il 9 luglio 
1908. 
 

66 - 1 1782 mag. 25 - 1783 ago. 
(tit.est.) 1782 Incarico di Gonfaloniere del Comune di Certaldo 
conferito dalla Sorte al Nob(ile) Sig[nore] Niccolò Panciatichi. 
Panciatichi. Cassetta LXIV n°1 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 6; numerazione per carte 1-6. 

Riguarda nomina di gonfaloniere. 
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Cc. 1-6, 25/05/1782 - agosto 1783, 3 certificati della Comunità di Castelfiorentino sull'estrazione 
di Niccolò a Gonfaloniere di Certaldo. 
C.B. 1v., 2v., 3v., 4, 5, 6. 
C. fil. 
Timbro. 

 

66 - 2 1836 set. 28 - 1878 dic. 10 
(tit.est.) 1818 Società per la distillazione dell'Acquavite di 
Corbezzolo presso alla Fattoria del Monte a Pulicciano. Panciatichi. 
Cassetta LXIV n°2 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 8; numerazione per carte 7-14. 

Riguarda costituzioneper società. 
C. 7, 28/09/1836, Lettera per Raimondo Bondi da Cosimo Vanni, 
cc. 8-12, 10/12/1878, Privata scritta di patti e condizioni tra Ranieri Malerbi, agente fattoria di 
Monte a Pulicciano, Margherita Rosselmini e Ranieri Federighi per società di distillazione di 
corbezzolo. 
cc. 13-14, Appunti. 
(Vedi perdite) 
C.B. 7v., 10v., 12r., 13v., 14v. 

 

66 - 3 1885 apr. 23 - 1885 apr. 25 
(tit.est.) 1885 Progetto di linea ferrata da Colle alle Saline con corso 
di spesa per imprenderne gli studi rifiutato dal March[ese] 
F[erdinan]do. Panciatichi. Cassetta LXIV n°3 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 4; numerazione per carte 15-18. 

Riguarda progetto. 
Cc. 15-18, 23-25/04/1885, 2 lettera e risposta per e da Ferdinando Panciatichi Ximenes d'Aragona 
dal Sindaco di San Gimignano con richiesta di concorso in denaro per la costruzione della ferrovia 
Colle-Saline di Volterra e rifiuto del Marchese,  
C.B. 16v., 18v 
 

 

66 - 4 1874 -1890 mar. 7 
(tit.est.) 1888-89 Commissioni Censuarie Comunali Inviti al 
M[arche]se Ferdinando P[anciati]chi nella sua qualità di maggior 
contribuente. 

Panciatichi. Cassetta LXIV n°4 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 56; numerazione per carte 19-74. 

Riguarda scambio epistolare. 
Cc. 19-74, 26/01/1886-07/03/1890, Lettere per Ferdinando Panciatichi Ximenes d'Aragona dai 
Sindaci di Firenze (Pietro Torrigiani), di Sesto Fiorentino (Adolfo Daddi), di Casellina e Torri 
(gentile Farinosa), di Montespertoli (G. Piccioni), di Montaione, di san Giovanni Valdarno, di 
Caviglia e di San Gimignano con inviti per l'adunanze sull'applicazione della legge sul catasto. 
C.B. 19v., 20, 21v., 22v., 23v., 24v., 26v., 27v., 28, 29, 30, 32v., 34v., 35v., 36, 37, 38, 39, 40v., 
41v., 42v., 43r., 44r., 45v., 46v., 47v., 49v., 50, 51, 52, 53v., 54, 55v., 56v., 57v., 58, 59, 60, 61v., 
62v., 62v., 63v., 64v., 65v., 66v., 67, 68, 69, 70r., 71, 72, 74. 
Timbri. 

 

66 -5 1892 set. 26 - 1892 dic. 4 
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(tit.est.) 1892 Mariti Paolo agente alla Fattoria di Pianfr[anze]se 
gratuitamente accusato da Valusiano Bargioni di infedele 
amministrazione. Panciatichi. Cassetta LXIV n°5 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 12; numerazione per carte 75-86. 

Riguarda inchiesta su amministrazione. 
Cc. 75-78, 01/12/1892 Lettera per Marianna Panciatichi-Paulucci da Volusiano Bargioni per 
accuse a Paolo Mariti di cattiva amministrazione. 
c. 79, 26/09/1892, Stima di boschi della fattoria di Pianfranzese. 
cc. 80-83, 05/10/1892-04/12/1892, Lettere tra fattori. 
cc. 84-86, 04712/1892, Appunti sul Bargioni per inchiesta dei fatti. 
CB. 77v., 78, 79v., 81v., 82v., 83, 85v. 
C. fil. 

 

66 - 6 1885 apr. 23 - 1885 apr. 25 
(tit.est.) 1892 Fougier Giuseppe Causa per redibitoria di due Vitelli 
Contro Petrucci Bargagli e suo rilevante Panciatichi LL.CC. 
Panciatichi. Cassetta LXIV n°6 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 18; numerazione per carte 87-104. 

Riguarda causa legale. 
Cc. 87-104, 08/10/1892-28/11/1892, Causa Civile intentata davanti alla Pretura di San Giovanni 
Valdarno tra Petrucci-Bargagli Pandolfo contro Ferdinando Panciatichi Ximenes d'Aragona e 
Francesco Gonnelli per redibitoria di due vitelli. Sentenza del 28 novembre 1892 con ordine di 
accesso alla stalla per controlli. 
C.B. 87v., 93v., 95v., 97v., 104. 
C. fil. e vid. 
Timbri e bolli. 

 

66 - 7 1894 ott. 19 - 1894 ott. 22 
(tit.est.) 1894 Compagnia di Pubb[li]ca Assistenza del * * Santo 
Spirito di Fir[en]ze renunzia del m[arche]se F[erdinan]do alla nomina 
di Socio Onorario. Panciatichi. Cassetta LXIV n°7 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 3; numerazione per carte 105-107. 

Riguarda rinuncia a nomina. 
Cc. 105-107, 19-22/10/1894, Lettera per Ferdinando Panciatichi Ximenes d'Aragona dal 
comandante della Compagnia di Pubblica Assistenza del quartiere di Santo Spirito con nomina a 
Socio Onorario e minuta di risposta con rinuncia per età avanzata. 
 
C.B. 106v., 107v. 
Busta e timbro. 

 

66 - 8 1894 lug. 26 
(tit.est.) 1894 Villa di Sammezzano e' interdetta al pubblico di 
visitarla. Panciatichi. Cassetta LXIV n°8 
Fascicolo di mm 325x225, di carta sciolta 1; numerazione per carte 108. 

Riguarda avviso. 
C. 108, 26/07/1894, Avviso di chiusura al pubblico della villa di Sammezzano per malattia di 
Ferdinando Panciatichi Ximenes d'Aragona. 
C.B. 108v. 
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66 - 9 1895 dic. 20 - 1900 feb. 28 
(tit.est.) 1895 Linari Ferdinando per imprestito privato 
all'Ammi(inistrazio)ne Panciatichi di £ 20.000. Panciatichi. Cassetta 
LXIV n°9 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 8; numerazione per carte 109-116. 

Riguarda atto di imprestito. 
Cc. 109-112, 20/12/1895, Atto di imprestito di Ferdinando Linari a Ferdinando e Marianna 
Panciatichi Ximenes d'Aragona, con minuta. 
cc. 113-116, 20/06/1899-28/02/1900, dichiarazione di debiti di Marianna verso gli Eredi Linari e 
richiesta di sostituzione di obbligazione con una diretta al solo Raffaello Linari. 
C.B. 111v., 116v. 
C. fil. 
Bolli. 

 

66 - 10 1894 nov. 30 - 1908 lug. 9 
(tit.est.) 1896 Badii Assunta e Regina ne'Barboni Imprestito di £9000 
passivo a Panciatichi. Panciatichi. Cassetta LXIV n°10 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 14; numerazione per carte 117-130. 

Riguarda atto di imprestito. 
Cc. 117-122, 30/11/1894, 3 copie di obbligazione di Marianna Panciatichi Ximenes d'Aragona 
verso le sorelle Badii. 
cc. 123-124, 25/05/1900, Avvisi su modulo prestampato di accertamento di redditi di ricchezza 
mobile dall'Agenzia delle Imposte di Figline per Assunta e regina Badii. 
cc. 125-126, 31/05/1900-09/07/1908, Obbligazione di Marianna Panciatichi Ximenes d'Aragona 
verso le sorelle Badii con annullamento. 
cc. 127-128, 10/07/1900, Quietanza delle sorelle Badii. 
C.B. 119v., 120v., 129, 130v. 
C. fil. 
T.N. (Luigi Mariani), bolli e timbri.  

 

66 - 11 1894 nov. 6 - 1897 giu. 14 
(tit.est.) 1894-96 Causa per contestata servitù di pascolo da Budini e 
Gattai contro Curioni e Cellai Coloni del M[arche]se Panciatichi e 
contro quest'ultimo e Pignoramento di raccolte * * presso i Mezzadri 
contestato a proprio favore dal M[arche]se Panciatichi. Panciatichi. 
Cassetta LXIV n°11 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 285; numerazione per carte 131-415. v.n. per pagg. e fascc. 

Riguarda causa legale. 
Cc. 131-415, 06/11/1894-14/06/1897, Causa tra Leopoldo Gattai e Budini Francesco contro 
Ferdinando Panciatichi Ximenes d'Aragona, Salvatore e Ottavio Curioni e Gaetano e Ruggero 
Cellai per addebitato vanto di pascolo sulle terre della Fattoria di Bonsi, di proprietà di Gattai e 
Budini davanti il tribunale Civile e Penale di Firenze. Con sentenza del 4 marzo 1896 e condanna 
dei Curioni e dei Cellai e dichiarata inesistenza di servitù di pascolo nei fondi dei Gattai e Budini. 
Con 4 copie di comparsa conclusionale in originale a stampa del 23 giugno 1896. 
C.B. 131v., 132v., 133v., 135v., 136, 138, 169, 192v., 194v., 195, 196, 212, 231, 232, 236v., 237, 
238, 240v., 246, 274, 276v., 280, 289v., 291v., 304v., 318v., 329v., 330v., 345, 346, 348, 364r., 
381v., 395v., 396, 367, 398v., 412v., 413, 414, 415. 
C. fil. e vid. 
TT. NN. (Giuseppe Malenotti e ser Antonio Ciapetti), Bolli e Timbri. 
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66 - 12 1810 lug. 19 
(tit.est.) 1810 Il Livello dovuto al Mon(aster)o degli Angeli di Firenze 
da Ximenes è ceduto dal Tesoro Pubb(li)co a Virginia Piccini. 
Panciatichi. Cassetta LXIV n°12 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 2; numerazione per carte 416-417. 

Riguarda atto di transfert. 
Cc. 416-417, 19/07/1810, Copia di atto di transfert di canone livellare dovuto da Francesco 
Ximenes al Monastero degli Angeli, viene dato a Virginia Piccini dall'Intendente del Tesoro 
Pubblico in Toscana dopo la soppressione del monastero e di proprietà dello Stato. 
C.B. 417v. 
Lingua franc. 

 

66 - 13 1851 gen. 28 - 1851 feb. 12 
(tit.est.) 1851 Chiesa di San Lorenzo a Gello di Pistoia Contestazione 
di possesso di beni fatta dal suo parroco al M[arche]se Ferdinando. 
Panciatichi. Cassetta LXIV n°13 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 3; numerazione per carte 418-420. 

Riguarda istanza. 
Cc. 418-420, 28/01/1851-12/0271851, Atto di contestazione, dichiarazione e istanza di Luigi 
Giovannini, rettore chiesa di San Lorenzo di Gello, contro Ferdinando Panciatichi Ximenes 
d'Aragona per un appezzamento di terra, con scrittura di eccezioni speciali prodotte dal Marchese 
contro il rettore. 
C.B. 420. 
C. fil.  
Bollo. 

 

66 - 14 1847 apr. 17 - 1854 apr. 7 
(tit.est.) 1854 Credito del m[arche]se Ferdinando per imprestito alla 
Maria Pezzatini. Panciatichi. Cassetta LXIV n°14 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 9; numerazione per carte 421-429. 

Riguarda atto di imprestito. 
Cc. 421-429, 17/04/1847-07/04/1854, Atto di obbligazione e imprestito da Ferdinando Panciatichi 
Ximenes d'Aragona a Maria Pezzantini, con nota di credito ipotecario su modulo prestampato e 
domanda e produzione di Ferdinando Panciatichi Ximenes d'Aragona contro la Pezzantini al 
Tribunale di Firenze per i modi di restituzione del capitale. 
 
C.B. 425v., 428v. 
C. fil. 
T.N.(illeg.), Bolli e Timbro. 

 

66 - 15 1854 feb. 15 
(tit.est.) 1854 Renard Achille debitore per imprestito fiduciario di £ 
2000. Panciatichi. Cassetta LXIV n°15 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 2; numerazione per carte 430-431. 

Riguarda atto di imprestito. 
Cc. 430-431, 15/02/1854, Atto di intimazione e Protesto davanti al tribunale di Firenze di 
Ferdinando Panciatichi Ximenes d'Aragona contro Achille Renard per debito non pagato. 
C.B. 431. 
C. fil. 
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66 - 16 1876 mar. 21 - 1876 mar. 22 
(tit.est.) 1876 L'Ipoteca contro il r(egi)o Spedale degli Innocenti di 
Fir(enz)e è radiata nella Totalità. Panciatichi. Cassetta LXIV n°16 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 3; numerazione per carte 432-434. 

Riguarda atto di radiazione ipotecaria. 
Cc. 432-434, 21-22/03/1876, Certificatodell'ufficio delle ipoteche di Arezzo di cancellazione e 
radiazione ipotecaria contro l'Ospedale, con ricevuta  
C.B. 433, 434v. 
C. fil. 
Bollo, Marca di reg., Timbro. 

 

66 - 17 1855 dic. 3 - 1855 dic. 31 
(tit.est.) 1855 Gattai Stefano Colono licenziato dalla Fattoria la Torre 
Atti di contestazione della disdetta. Panciatichi. Cassetta LXIV n°17 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 3; numerazione per carte 435-437. 

Riguarda atto di contestazione e riservo. 
C.435, 03/12/1855, Atto di protesta in contraddittorio della disdetta di Stefano Gattai come 
colono. 
cc. 433-434, 31/12/1855, Atto di contestazione e Riservo di Santi Ceroti, agente di Ferdinando 
Panciatichi Ximenes d'Aragona, contro Stefano Gattai. 
C.B. 437v. 
C. fil. 
Bollo e Timbro. 

 

66 - 18 1855 sett. 9 
(tit.est.) 1855 Tidi cav[aliere] baly Federigo confinante dello stabile 
di fronte al palazzo di Borgo Pinti, intimato a rimuovere 
inconvenienti e danni derivanti dal suo giardino. Panciatichi. Cassetta 
LXIV n°18 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 3; numerazione per carte 438-440. 

Riguarda causa legale. 
Cc. 438-440, 19/09/1855, Minuta di atto di Intimazione, protesta e riservo tra Ferdinando 
Panciatichi e Federigo Tidi mossa davanti al Tribunale di Prima Istanza di Firenze, per danni al 
palazzo in Borgo Pinti.  
 
C.B. 438v., 440v. 
C. fil. 

 

66 - 19 1857 ago. 4 - 1857 ago. 6 
(tit.est.) 1857 Sepolcreto Gentilizio Panciatichi in Santa Maria 
Novella Il m[arche]se Ferdinando ne vuol conservata la memoria. 
Panciatichi. Cassetta LXIV n°19. 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 9; numerazione per carte 441-449. 

Riguarda causa legale.  
Cc. 441-444, 04/08/1857, 2 lettere: da L.Passerini a mittente sconosciuto e per Giuseppe Gaeta da 
Raimondo Bondi. 
cc. 445-449, 06/08/1857, 2 minute di atto di Protesta e Riservo tra Panciatichi Ferdinando contro i 
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Padri di Santa Maria Novella mossa davanti il Tribunale di Prima Istanza di Firenze, per 
contestazione sul disfacimento del pavimento della Chiesa e distruzione dei sepolcri della famiglia 
Panciatichi lì conservati. 
 
C.B. 441v., 442, 444, 446v. 
C. fil. 

 

66 - 20 1857 mar. 27 - 1858 gen. 7 
(tit.est.) 1857-58 Cioni cavaliere Antonio debitore moroso del 
m[arche]se Ferdinando Panciatichi per imprestito. Panciatichi. 
Cassetta LXIV n°20 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 11; numerazione per carte 450-460. 

Riguarda causa legale. 
Cc. 450-453, 27/03/1857-01/04/1857, Minuta e originali di atto di recognizione di debito tra 
Cioni Antonio e Panciatichi Ferdinando 
cc. 454-456, 01/04/1857, Minuta di atto di Domanda Produzione, Riservo e Protesta tra 
Ferdinando Panciatichi e Cioni Antonio mossa davanti al Tribunale di Prima Istanza di Firenze, 
per pagamento di debito. 
cc. 457-459, 06/05/1857-07/01/1858, 2 lettere per Giuseppe Gaeta da Ferdinando Panciatichi 
Ximenes d'Aragona e da Raimondo Bondi.  
 
C.B. 450v., 451v., 453v., 455v., 456, 458r., 459v. 460r. 
C. fil. 
Timbri 

 

66 - 21 (s. d.) 
(tit.est.) 1854-1860 ipoteca a favore della Cappella della Natività di 
Maria Vergine in Chiesa di Santa Margherita de'Ricci si ristringe ai 
beni censiti di Caciolle. Panciatichi. Cassetta LXIV n°21 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 2; numerazione per carte 461-462. 

Riguarda richiesta radiazione ipotecaria. 
Cc. 461-462, (s.d.), Minuta di richiesta al Commissario del Bigallo per radiazione di ipoteca su 
due poderi nel popolo di Santo Stefano in Pane in luogo detto Caciolle contro Ferdinando 
Panciatichi Ximenes d'Aragona a favore della Cappella di San Francesco. 
 
C.B. 462. 
C. fil. 

 

66 - 22 1876 mar. 21 - 1897 giu. 27 
(tit.est.) 1876 Panciatichi M[arche]se Ferdinando e Comune di 
Firenze Contratto 21 Marzo 1876 per vendita terreno Via del Barco 
(Fattoria Torre) Metri quadri 209 (Pod[er]e Trebbio e Uggia) Il 
prezzo in Lire 759.80 è ancora da incassarsi come da lettera 27 
Giugno 1897. Panciatichi. Cassetta LXIV n°22 
Fascicolo di mm 325x225. 

VUOTO 
 

66 - 23 1885 set. 29 
(tit.est.) 1885 settembre 29 ad lite in * * * * * * dell'Avvocato 
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Ippolito Pestellini Procura Panciatichi. Panciatichi. Cassetta LXIV 
n°23 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 2; numerazione per carte 463-464. 

Riguarda atto di procura. 
Cc. 463-464, 29/09/1885, Atto di procura generale alle liti per Ippolito Pestellini da Ferdinando 
Panciatichi Ximenes d'Aragona per qualunque causa sia attiva che passiva. 
 
T.N. (Giuseppe Malenotti), Bolli, Timbri, Marca per atti amministrativi. 
C. fil. e vid.  

 

66 - 24 1883 set. 18 - 1888 dic. 22 
(tit.est.) 1888 Lavori alla Villa di Sammezzano Vertenza per 
Valutazioni di materiali Liccioli Panciatichi e con la ditta repetto di 
Lavagna. Panciatichi. Cassetta LXIV n°24 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 20; numerazione per carte 465-484. 

Riguarda atto di protesta e intimazione. 
C. 465, Nota di ordine di Benedetto Liccioli. 
c. 466, 18/09/1883, 2 ricevute Su modulo prestampato dei Fratelli Repetto. 
cc. 467-470, 19/12/1888, Originale di Protesta, Intimazione ed Assegnazione di termine tra 
Ferdinando Panciatichi Ximenes d'Aragona e fratelli Repetto. 
cc. 471-484, 20/10/1888-22/12/1888, Lettere per Benedetto Liccioli e per Ferdinando Panciatichi 
Ximenes d'Aragona con 2 ricevute di spedizione su modulo prestampato 
 
C.B. 465v., 470v., 473v., 476v., 478v., 479v., 482v., 483v. 
C. fil. e vid. 
Bollo. 

 

66 - 25 1894 lug. 26 
(tit.est.) 1889 Amministrazione del registro e Curatela del Conte 
Bandino Causa per indebita percezione di tasse con sequestro 
arbitrario. Panciatichi. Cassetta LXIV n°25 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 12; numerazione per carte 485-496. 

Riguarda amministrazione patrimonio. 
Cc. 485-492, 24/01/1889-14/02/1889, copia di citazione davanti al pretore del I Mandamento di 
Firenze del marchese Girolamo Lotteringo Della Stufa contro Francesco Tappari, con Lettere per 
Ferdinando Panciatichi Ximenes d'Aragona dall'Azienda dei Presti e arruoto di Firenze e dal 
tribunale civile e Correzionale di Firenze. 
cc. 495-496, 11/12/1888-15/16/1889, Copia di atto di pignoramento per Bandino Panciatichi 
Ximenes d'Aragona tramite il suo curatore Marchese Lotteringo Della Stufa. 
cc. 493-494, 28/01/1889, Procura ad litem del marchese Lotteringo Della Stufa per Ippolito 
Pestellini. 
 
C.B. 485v., 486, 488, 489, 490, 492v., 494. 
C. fil.  
T. N. (Giuseppe Balenotti), Timbro, Bollo.  

 

66 - 26 1889 set. 23 
(tit.est.) 1889 Nocentini Luigi contro Panciatichi per pretesi diritti di 
mercedi e compensi. Panciatichi. Cassetta LXIV n°26 
Fascicolo di mm 325x225, di carta sciolta 1; numerazione per carte 497. 
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Riguarda invito. 
C. 497, 23/09/1889, Avviso per Ferdinando Panciatichi Ximenes d'Aragona per presentarsi alla 
Commissione di gratuito Patrocinio presso il tribunale di Firenze per dare spiegazione sul ricorso 
presentato alla Commissione da Luigi Nocentini per pagamento giornate di lavoro e spese fatte per 
la coltivazione di terreni a Sammezzano, con notifica su modulo prestampato 
 
Timbro. 

 

66 - 27 1889 gen. 21 - 1890 ago. 29 
(tit.est.) 1890 Panciatichi m[arche]se Ferdinando e Capponi conte 
Luigi Rettificazione Catastale a vicenda di alcuni beni in comunità di 
Cavriglia e della Tenuta di Pianfranzese. Panciatichi. Cassetta LXIV 
n°27 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 5; numerazione per carte 498-502. 

Riguarda affare per rettificazione catastale. 
 
C. 498, 21/01/1889, Nota di Andrea Bartoli sui conti da trasferirsi da Luigi Capponi a Ferdinando 
Panciatichi Ximenes d'Aragona. 
cc. 499-502, 29/08/1890, Lettera dall'ingegnere Alessandro Maccantelli per destinatario 
sconosciuto, con le resultanze delle operazioni sull'irregolarità di possesso su terreni della tenuta di 
Pianfranzese a Cavriglia, del 6 maggio 1889. 
C.B. 498v., 501, 502r. 

 

66 - 28 (1889 ago. 13) - 1890 giu. 9 
(tit.est.) 1890 Tucci Fortunato debitore della Fattoria di Leccio per 
vino * * condannato dal Pretore Firenze Campagna Tasselli. 
Panciatichi. Cassetta LXIV n°28 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 15; numerazione per carte 503-517. 

Riguarda atti per causa legale tra Ferdinando Panciatichi Ximenes contro Fortunato Tucci. 
 
C. 503, (post 13/08/1889), Appunto su compra di terreni a Settignano fatta da Maddalena Messeri 
in Tucci. 
cc. 504-505, 03-05/05/1890, 2 ricevute di Fortunato Tucci. 
cc. 506-507, 27/05/1890, Procura ad Litem di Pietro Tasselli (agente di Ferdinando Panciatichi 
Ximenes d'Aragona alla fattoria della Loggia a Leccio), per Ippolito Pestellini. 
cc. 508-509, 27/05/1890, Citazione in giudizio davanti alla Pretura del Mandamento di Firenze -
campagna tra Tasselli contro Tucci. 
cc. 510-515, 30/05/1890-09/06/1890, 3 copie di sentenza con notifiche e condanna del Tucci. 
cc. 516-517, (post 1890) Stato dei creditori Tucci. 
 
C.B. 504v., 505v., 507v., 509v., 517. 
C. fil. e vid.  
T. N. (Agostino Zipoli) Bolli e Timbri 

 

66 - 29 1856 gen. 31 - 1892 mar. 19 
(tit.est.) 1890 Causa per Contravvenzione alla legge forestale col 
discordamento * * risoluta col rigetto in Cassazione del ricorso di 
Bartolini Ferdinando Colono della Casa Panciatichi addetto alla 
Tenuta di Leccio. Panciatichi. Cassetta LXIV n°29 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 77; numerazione per carte 518-594. 
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Riguarda causa legale. 
Cc. 518-523, 14/05/1888 - 08/05/1890, Lettere di F. Biancalani, sindaco di Reggello, manoscritte 
e a stampa, con l'elenco dei boschi e dei terreni da vincolars, con una copia del giornale 
Fieramosca del 30-31 marzo 1890 sulla legge forestale. 
cc. 524-590, 14/03/1890 - 19/03/1892, Copie di atti in causa promossa dal Pretore di Figline 
davanti al Tribunale del Mandamento di Figline contro Ferdinando Bartolini e Pietro Tasselli per 
contravvenzione alla legge forestale del 20 giugno 1877 n° 3917 serie 2ª e per disboscamento di 
un terreno soggetto a vincolo forestale, con copia di sentenza del 20 dicembre 1889 con condanna 
del Bartolini e del Tasselli e di Francesco Morgeni dal Tribunale di Firenze del 17 giugno 1890, 
copia di sentenza di rigetto del Tribunale d'Appello di Firenze del 10 maggio 1890 del Bartolini, 
memoria a stampa del ricorso Bartolini del 31 maggio 1890 alla Corte Suprema di Cassazione di 
Roma e rigetto di ricorso del 23 giugno 1890; copia di verbale del 6 dicembre 1891 della Polizia 
giudiziaria della Brigata di Dicomano di relazione su dissodamento; 2 decreti di citazione su 
modulo prestampato della pretura di Figline contro Basilio Calcinai. 
cc. 591-594, 31/01/1856 - 03/05/1866, 2 lettere per Zanobi Rossi da Ferdinando Pinzauti e da 
mittente sconosciuto. 
 
C.B. 523v., 531, 535, 547v., 548r., 549, 553v., 554v., 567v., 568v., 571v., 572v., 573v., 574v., 
576v., 577v., 580, 581, 582, 583, 584, 586, 587, 588, 592r., 593v., 594r. 
C. fil.  
Bolli, Timbri, Timbri post., Sig. in cer. 
Cc. 592, 594 strappate. 

 

66 - 30 1891 gen. 29 - 1893 gen. 19 
(tit.est.) 1891 Appezzamento presso il Casolare di Vaggio ( Com(une) 
di Reggello) Panciatichi e Galletti Nuovo accertamento del Catasto. 
Panciatichi. Cassetta LXIV n°30 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 7; numerazione per carte 595-601. 

Riguarda accertamento catastale. 
Cc. 595-596, 29/01/1891, Lettera dell'ingegnere Alessandro Maccantelli per (destinatario 
sconosciuto) con traccia del procedimento per la risoluzione della vertenza Galletti e pianta in 
lucido catastale della località in comunità di Reggello. 
cc. 597-601, 19/01/1893, Certificatodell'Agenzia delle Imposte Dirette e catasto di Pistoia di 
iscrizione ipotecario nel registro delle possessioni della ditta Ferdinando Panciatichi Ximenes 
d'Aragona nel catasto. 
C.B. 597v., 598v., 599, 600v., 601. 
C. fil.  
Bolli, Timbri, Marche cat. 

 

66 - 31 1892 ott. 3 - 1900 mar. 30 
(tit.est.) 1892 Casa in Pistoia (Via degli Armeni) proveniente dal 
Priorato Intimazione per il suo restauro e convenzioni coll'affittuario 
dell'Orto di San Onofrio. Panciatichi. Cassetta LXIV n°31 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 8; numerazione per carte 602-609. 

Riguarda avviso di intimazione. 
C. 602, 1892, Avviso di intimazione su modulo prestampato per Ferdinando Panciatichi Ximenes 
d'Aragona dal Comune di Pistoia per restauro della casa in Via degli Armeni con notifica. 
cc. 603-608, 18/10/1892-28/10/1892, Lettere per Commissario Straordinario del comune di Pistoia 
da Andrea Bartoli e note di condizioni di affitto della casa e richiesta di proroga per lavori. 
c. 609, 30/03/1900, Appunto su busta per cambiale di Marinelli. 
 
C.B. 602v., 605v., 608v., 609. 
Timbro. 
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66 - 32 1892 feb. 13 
(tit.est.) 1892 Impianto di una ferrovia per trasporto di Lignite 
Trattative riguardanti il Terreno a ciò necessario e spettante alla 
Fattoria di Pianfranzese. Panciatichi. Cassetta LXIV n°32 
Fascicolo di mm 325x225, di carta sciolta 1; numerazione per carte 610. 

Riguarda trattative di vendita. 
Cc. 13/02/1892, Minuta di lettera per l'ingegnere Alfredo Edlmann da Andrea Bartoli sulle 
condizioni per vendita di terrenon della fattoria di Pianfranzese per installarvi un impianto di 
ferrovia per il trasporto della lignite, affare non concluso per cattivo stato di salute di Ferdinando 
Panciatichi Ximenes. 

 

64 – 33 1893 feb. 24 – 1893 mag. 30 
(tit.est.) 1893 strada dei Cornocchi suo riordinamento e 
manutenzione Vertenza Panciatichi col Comune di Montajone Strada 
dei Cornocchi. Panciatichi. Cassetta LXIV n°33 
Fascicolo di carte sciolte, di mm 325x225, di carte 6; numerazione per carte 611-616. 

Riguarda vertenza. 
Cc. 611-616; 24/02/1893 - 30/05/1893; 2 atti originali di contestazione e intimazione tra 
Panciatichi e provincia di Firenze e comune di Montaione davanti alla Pretura del 1° Mandamento 
di Firenze e Pretura di Castelfiorentino per cattiva manutenzione della strada detta dei Cornocchi 
che conduceva ai possessi Panciatichi, con appunti sullo stato dei fatti derivati dalla pendenza tra 
Provincia di Firenze e comune di Montaione per Strada dei Cornocchi.  
T.A. (Enrico Niccoli), Bolli e Timbri. 
C. fil. e vid.  

 

66 - 34 1866 feb. 27 - 1895 mar. 13 
(tit.est.) 1894 Pinzauti Ferdinando ex Agente alla Tenuta di Saturnia 
Suo debito verso Baroni sopra una Casa da lui costruita a 
Samprugnano Se ne dichiara disinteressato il Marchese Ferdinando 
Panciatichi. Panciatichi. Cassetta LXIV n°34 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 18; numerazione per carte 617-635. 

Riguarda causa legale. 
Cc. 617-621, 27/02/1866 - 23/05/1892, Misurazione di terreno a Samprugnano e copia di atto di 
notorietà con ricevuta su modulo prestampato di domanda di voltura da Ferdinando Pinzauti 
contro Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
cc. 622-629, 06/08/1894 - 25/02/1895, 2 copie di atti di significazione di precetto e ingiunzione 
del Tribunale Civile di Firenze per causa tra Leopoldo Baroni contro Ferdinando e Bandino 
Panciatichi Ximenes; copia conforme all'originale di protesta e riserva tra Panciatichi Ximenes 
contro Baroni; copia di Bando venale a stampa del Tribunale Civile e Penale di Grosseto. 
cc. 630-635, 19/06/1893 - 13/03/1895, 2 lettere: 1 per Ferdinando Panciatichi Ximenes da 
Faustina Pinzauti e 1 per 'avv.' da Andrea Bartoli. 
C.B. 617v., 619v., 621, 631v., 633. 
C. fil. e vid. 
T. N. (Palmiro Maggi), Bolli, Timbri. 
Cc. 628, 629, bucate. 

 

66 - 35 1896 apr. 29 
(tit.est.) 1896 Pistoia. Chiusura della Stradella detta "del Valico" 
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domandata all'Amministrazione Comunale. Panciatichi. Cassetta 
LXIV n°35 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 5; numerazione per carte 636-640. 

Riguarda richiesta di chiusura stradale. 
Cc. 636-640, 29/04/1896 - 19/08/1896, Minuta per il Sindaco e per il Consiglio Comunale di 
Pistoia con domanda di chiusura della strada comunale 'del Valico', per pericolosità di traffici 
illeciti, fatta da Massimiliano Capecchi, affittuario dei Panciatichi Ximenes d'Aragona e 1 lettera 
di Massimo Capecchi per Andrea Bartoli, con busta. 
 
C.B. 640r. 
Timbri, Francobb. 

 

66 - 36 1896 set. 7 - 1901 dic. 28 
(tit.est.) 1896 Derivazione d'acqua per uso del Castello di Gambassi 
dalla Sorgente detta "Botro delle Docce" presso la Tenuta del Monte. 
Panciatichi. Cassetta LXIV n°36 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 10; numerazione per carte 641-650. 

Riguarda richiesta di concessione. 
Cc. 641-650, 07/09/1896 - 28/12/1901, Lettere: per Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci da 
Icilio Mannaioni con busta e minuta di risposta di Marianna, da attribuibile a Andrea Bartoli per 
Conte da Filicaia Dotti a Montaione, minuta di lettera per Linari, da Marianna per mittente 
sconosciuto da Cscina Vecchia, tutte sulla concessione di acqua per il comune di Gambassi e studi 
di accertamento di livellazione dell'acqua. 
 
C.B. 643, 644v., 646v., 649v., 650. 
C. fil.  
Timbri post., Francob. 

 

66 - 37 1896 nov. 6 - 1896 nov. 16 
(tit.est.) 1896 Panciatichi m[arche]sa Marianna Vedova Paulucci 
Mandataria generale del m[arche]se Ferdinando. Panciatichi. Cassetta 
LXIV n°37 
Fascicolo di mm 325x225, con sottofasc. di carte 8, 2 sciolte; numerazione per carte 595-601. 

Riguarda atto di procura. 
Cc. 651-658, 06-16/11/1896, (tit.int.) COPIA AUTENTICA DI PUBBLICO ISTRUMENTO DI 
Procura Generale e Speciale Marchese Ferdinando Panciatichi alla Marchesa Marianna Panciatichi 
Vedova Paulucci del dì Sei Novembre 1896 ROGATO DAL NOTARO CAVALIERE GIUSEPPE 
MALENOTTIresidente a Firenze, con Studio Via del Corso n°5 
Contiene: Copia di atto di procura generale fatta da Ferdinando Panciatichi Ximenes verso la figlia 
Marianna per amministrare il patrimonio dei beni urbani e rustici. 
 
C.B. 651v., 655v., 658. 
C. fil.  
T. N. (Giuseppe Malenotti), Bollo. 

 

66 – 38 1893 dic. 15 – 1898 dic. 19 
(tit.est.) 1893 – 1897 Nobile Casa Panciatichi Conti dei lavori di 
fabbrica e restauro del Palazzo Via Pinti 62. Panciatichi. Cassetta 
LXIV n° 38 
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Fascicolo di mm 315x225, di carte sciolte 2; numerazione per carte 659-660. 

Riguarda saldo di spese. 
 
Cc. 659-660, 15/12/1893 – 19/12/1898, Spese e pagamenti fatti dalla famiglia Panciatichi e 
acconti pagati per i lavori fatti al palazzo in Borgo Pinti n° 62.  
 
C.B. 659r., 660v. 

 

66 – 39 1897 apr. 16 – 1897 ott. 
(tit.est.) 1897 Oratorio pubblico nuovamente eretto presso la Villa 
del Monte Sua Benedizione Ricordi riguardanti il suo sepolcreto. 
Panciatichi. Cassetta LXIV n° 39 
Fascicolo di mm 315x220, di carte sciolte 8; numerazione per carte 661-668. 

Riguarda ricordi storici familiari e visita pastorale. 
Cc. 661-663, 29/05/1897, Note di ricordi della famiglia Panciatichi Ximenes e Ximenes con date 
di nascita e morte e luogo di seppellimento. 
c. 664, Disegno della tomba sepolcreto di Sammezzano. 
c. 665, ottobre 1897, Appunto sulla visita pastorale del vescovo. 
cc. 666-668, 16/04/1897 - ottobre 1897, 2 minute attribuibile ad Andrea Bartoli per conto di 
Marianna Panciatichi Ximenes paulucci per Giuseppe Galli, vescovo di Volterra, su richiesta di 
far visita a Ferdinando Panciatichi Ximenes alla fattoria del Monte per benedire la nuova cappella. 
 
C.B. 659r., 660v. 
C. fil. 

 

66 – 40 1897 apr. 25 – 1901 dic. 29 
(tit.est.) 1897 Progetto di Statuto per una Associazione fra i 
proprietarij di stabili in Firenze Adesione condizionata della 
M[arche]sa Marianna a nome del padre. Panciatichi. Cassetta LXIV 
n° 40 
Fascicolo di mm 315x225, di carte sciolte 48; numerazione per carte 669-716, v.n. per pagg. 

Riguarda statuto di associazione. 
Cc. 669-682, 25/04/1897 - 29/12/1901, Tassa di entrata all'associazione a stampa con nota 
attribuibile a Andrea Bartoli, lettere a stampa con invito per i Panciatichi Ximenes alle adunanze 
dell'Associazionedei proprietari di stabili del presidente Temistocle Pampaloni, e annuncio 
dell'associazione a stampa. 
cc. 683-716, (post 1901), Note dei progetti di legge presentati alla Camera per la revisione 
dell'imposta sui redditi dei fabbricati. 
 
C.B. 672v., 673v., 674v., 675v., 676. 
Timbro, Francob. 

 

66 – 41 1892 dic. 15 – 1897 set. 10 
(tit.est.) 1897 Rifiutato Sgravio d'imposta Erariale al fabbricato di N° 
60* * in Via Pinti di recente acquistato e ridotto in parte ad 
abitazioni. Panciatichi. Cassetta LXIV n° 41 
Fascicolo di mm 315x225, di carte sciolte 19; numerazione per carte 717-735. 

Riguarda rifiuto di sgravio. 
Cc. 717-721, 15/12/1892 - 10/09/1897, Certificati e ricevute su modulo prestampato delle 
Imposte sui fabbricati con richiesta di Andrea Bartoli all'Agente delle Imposte dirette di passaggio 
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di categoria da fabbricato a terreno, copia dell'iscrizione nell'imposta sui fabbricati della parte 
dell'ex-convento di San Silvestro in Via Pinti. 
c. 723-735, 27/08/1895 - 29/04/1897, Invito dell'Ufficio delle Imposte sui Fabbricati alla 
consegna della denunzia del nuovo fabbricato; lettera di Andrea Bartoli di presentazione d'istanza 
all'Ufficio dell'Imposta sui Fabbricati per ingiusto aumento di tassa con copia di reclamo per la 
Commissione Comunale; Copia di decisione della Commissione Provinciale d'Appello di Firenzee 
respinta dell'appello del 9 marzo 1897; avviso di accertamento di reddito fatto dall'Agenzia delle 
Imposte. 
 
C.B. 717v., 719, 722v., 724v., 726v., 729, 730v., 734v. 
Timbri, Marche catt. 

 

66 - 42 1898 mag. 3 - 1898 ago. 18 
(tit.est.) 1897- 98 Parte presa ad onoranze e feste pubbliche come 
anche ad Associazioni di pubblica utilità dalla M[arche]sa Marianna 
vedova Paulucci. Panciatichi. Cassetta LXIV n°42 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 7; numerazione per carte 736-742. 

Riguarda ringraziamenti e richieste. 
Cc. 736-741, 03/05/1898 - 01/06/1898, 2 lettere con busta per Marianna Panciatichi Ximenes 
Paulucci da Pietro Torrigiani, sindaco di Firenze, con ringraziamenti per la partecipazione alle 
onoranze centenarie italo-americane per Paolo Toscanelli e Amerigo Vespucci, da G. Marinelli 
con ringraziamenti per aver prestato oggetti geografici per la mostra cartografica del 3° Congresso 
Geografico Italiano. 
c. 742, 18/08/1898, Lettera a stampa da Gino Incontri per 'Preg.mo Signore' con la richiesta di 
adesione per impiantare uno zuccherificio a Castelfiorentino. 
 
C.B. 597v., 598v., 599, 600v., 601. 
C. fil.  
Bolli, Timbri, Marche cat. 

 

66 – 43 1898 feb. 22 
(tit.est.) 1898 Liccioli Benedetto Maestro Muratore Ben Servito pei 
lavori di Sammezzano. Panciatichi. Cassetta LXIV n° 43 
Fascicolo di mm 325x225, di carta sciolta 1; numerazione per carte 743. 

Riguarda lettera di referenza. 
C. 743, 22/02/1898; Copia di attestato rilasciato da Andrea Bartoli sulla prestazione d’opera di 
Benedetto Liccioli per i lavori di costruzione di Sammezzano per la durata di 23 anni.  
 
C.B. 743v. 

 

66 - 44 1898 gen. 23 – 1898 feb. 1 
(tit.est.) 1898 Tassa di Ricchezza Mobile indebitamente attribuita 
dall’Agente alla m[arche]sa Marianna Panciatichi sopra un imprestito 
fatto alla propria figlia. Panciatichi. Cassetta LXIV n° 44 
Fascicolo di mm 325x225, di carta sciolta 1; numerazione per carte 744. 

Riguarda annullamento di accertamento di reddito. 
Cc. 744, 23/01/1898; Avviso su modulo prestampato di accertamento di redditi di ricchezza 
mobile dalla agenzia delle imposte di Firenze per Marianna Panciatichi Ximenes, con 
annullamento dello stesso avviso poiché è un credito infruttifero tra madre e figlia e rinuncia di 
Marianna agli interessi verso la figlia Maria Paulucci. 
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Timbro.  
 

66 - 45 1813 mar. 8 - 1882 mar. 23 
(tit.est.) 1898 Copia di Carte (documenti antichi copiati in bianco) 
riguardanti le nobilissime famiglie Saint-Seigne e Monaldi dalle quali 
procedeva mia madre (Maria Giulia Panciatichi) nata il 18 giugno 
1810 dal Cavaliere Raffaello Giuseppe de Saint-Seigne e da Maria 
Carolina del Dottor Giuseppe Rossi) moglie di mio padre marchese 
Ferdinando Panciatichi Ximenes d'Aragona (detti documenti antichi 
appartengono ai cugini de Saint-Seigne gli ho fatti copiare in Firenze 
nel marzo 1898 N.B. La madre di mio nonno materno era dunque una 
Monaldi. Panciatichi. Cassetta LXIV n°45 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 23; numerazione per carte 745-767. 

Riguarda notizie storiche familiari. 
Cc. 745-755, 08/03/1813 - 23/03/1882, Notizie storiche sulle famiglie Saint Seigne e Monaldi. 
cc. 756-767, 27/07/1826, Sottofascicolo (tit.int.) Copia di documenti concernenti l'antica famiglia 
de Saint Seigne estratti dal loro originale a Parigi. 
Contiene: Notizie sui membri della famiglia di Giulia Saint Seigne. 
 
C.B. 745v., 747v., 749v., 751v., 753, 754r., 755, 756v., 764v., 765, 767. 
C. fil.  
Leg. senza cop. 
Lingue ital. e franc. 

 

64 - 46 1898 feb. 7-1898 feb. 13 
(tit.est.) Inventario e consegna dell’eredità di Vincenzo Sottili in data 
7 Febbraio 1898 rogato dal NOTARO LUIGI MARIANI residente a 
Rignano sull’Arno ed inscritto presso il Consiglio Notarile di Firenze 
DOCUMENTI ALLEGATI OGGETTO 7 Febbraio 98 Domanda 
degli effetti ereditari registrato a Pontassieve il 9 Febbraio 98 registro 
41 pagina 19 Archivio. Panciatichi. Cassetta LXIV n°46 
Fascicolo cartonato di mm 315x210, di carte 8; numerazione per carte 768-775. 

Riguarda lascito ereditario. 
Cc. 768-775, 07-13/02/1898, Inventario di eredità di Vincenzo Sottili custode della Villa di 
Sammezzano, con stima degli oggetti lasciati e consegnati da Andrea Bartoli agli eredi; denunzia 
all’Amministrazione del Demanio e delle Tasse sugli Affari di Firenze e Ufficio del registro di 
Pontassieve di Andrea Bartoli su mod. pres. di oggetti lasciati da Sottili, con ricevuta degli eredi 
Sottili, nota sulla legge 12 luglio 1888. 
 
C.B. 771v., 774, 775v. 
C. fil. 
T.N. (Luigi Mariani), Bolli e Timbri. 

 

64 - 47 1898 mar. 20 
(tit.est.) 1898 Fosso di Suolo detto degli Ortolani in Comunità di 
Casellina e Torri divergenza tra i proprietari consorziati e quelli non 
consorziati per l’altro fosso superiore detto della Madonnina del 
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Pagano. Panciatichi. Cassetta LXIV n° 47 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 6; numerazione per carte 776-781. 

Riguarda perizia. 
Cc. 776-781, 20/03/1898; Perizia dell’Architetto Riccardo Mazzanti su invito di Marianna 
Panciatichi Paolucci sullo scolo di acque dannoso per i terreni nel Comune di Casellina e Torre 
nel popolo di Santa Maria a Cintoia. 
 
C.B. 781. 
C. fil.  

 

66 - 48 1870 ott. 6 - 1899 giu. 2 
(tit.est.) 1898 Riconfinazione tra Panciatichi e Marinelli di alcuni 
Appezzamenti boschivi * * detto i Cornocchi in Comune di san 
Gimignano. Panciatichi. Cassetta LXIV n°48 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 97; numerazione per carte 782-878, v.n. per cc. 

Riguarda causa legale. 
Cc. 782-785, 19/12/1898 - 02/06/1899, Ricevuta di spese peritali fatta da Filippo Allegri per 
Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci e notula di funzioni tassata dal Pretore di Poggibonsi. 
cc. 786-820, 06/10/1870 - 27/01/1899, Sottofascicolo contenente copie di atti della causa mossa 
davanti al Pretore di Poggibonsi tra Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci e Francesco Marinelli 
per determinazione di confini, con sentenza del 31 dicembre 1898 sfavorevole al Marinelli, con 
copia di lettera di Augusto Zannoni per la Marchesa e certificati di iscrizione sui libri censuari del 
catasto del Comune di San Gimignano. 
T.N. (Luigi Mariani). 
cc. 821-841, 14/09/1875 - 18/02/1898, Sottofascicolo (tit.int.) 1898 Nobil Casa Panciatichi e 
Marinelli Francesco Revisione di Confini 
Contiene: Relazione con copia di mappa catastale fatta da Felice Nucci, e memoria della vertenza 
di confini fatta da Demetrio Baccetti il 14 settembre 1875. 
cc. 842-858, 06/12/1898, Sottofascicolo (tit.int.) 1898 Panciatichi-Marinelli Relazione giudiciale 
redatta da Periti Allegri e Nucci * * * * Pretore di Poggibonsi 
Contiene: Perizia di confini. 
cc. 859-878, 1898, Sottofascicolo (tit.int.) 1898 Panciatichi-Marinelli Operazioni giudiciali al 
Cornocchio 
Contiene: Relazione peritale con piantina catastale. 
 
C.B. 782v., 785, 786v., 813, 819, 820v., 821v., 822, 832, 833r., 834r., 835, 836, 840v., 841, 
842v., 858, 859v., 860v., 874v., 875v., 877, 878. 
C. fil. e Vid 
Bolli, Timbri, Marche per A.A.  

 

66 - 49 1898 apr. 6 - 1898 apr. 8 
(tit.est.) 1898 Parenti Pasquale contro Panciatichi Ricorso per 
amministrazione a Gratuito Patrocinio. Panciatichi. Cassetta LXIV 
n°49 
Fascicolo di mm 325x225, di carta sciolta 1; numerazione per carte 879. 

Riguarda avviso di adunanza. 
C. 879, 06-08/04/1898, Invito su modulo prestampato per Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci 
dal Presidente della Commissione di Gratuito Patrocinio presso il Tribunale di Firenze per 
l'adunanza della Commissione sul ricorso per l'ammissione al 'gratuito patrocinio' presentato da 
Pasquale Parenti, con notifica. 
 
C.B. 879v. 
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66 - 50 1886 mar. 1 
(tit.est.mod.) Patrimonio Panciatichi 1 Marzo 1886. Panciatichi. 
Cassetta LXIV n°50 
Fascicolo di mm 350x215, con sottofasc. di carte 48; numerazione per carte 880-927, v.n. per pagg. 

Riguarda legge. 
Cc. 880-927, 01/03/1886, Opuscolo a stampa sulla legge di riordino dell'imposta fondiaria. 
 
C.B. 920, 927v. 

 

67 1876 - 1927 feb. 11. 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta LXV 
Cassetta di cartone di mm150x380, di fascicoli nn. 1-11; numerazione per carte 1- 310. 

Contiene: Cause, Inventari e stime, Amministrazioni di eredità e Bilanci di 
fattorie relative alla famiglia Panciatichi Ximenes e compresi tra il 1876 e l'11 
febbraio 1927. 
 

67 - 1 1897 ott. 19 - 1897 ott. 27. 
(tit.est.) 1897 Panciatichi Ximenes d’Aragona m[arche]se Ferdinando 
sua morte e tumulazione. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXV n°1 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 24; numerazione per carte 1-23. 

Riguarda spese per funerale. 
Cc.1-3, 19/10/1897, Necrologio a stampa con minuta di Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
cc. 4-15, 19/10/1897 – 29/10/1897, 2 telegrammi 1 da Andrea Bartoli per Pellegro Ferroni e 1 per 
Andrea Bartoli su modulo prestampato, 1 biglietto da visita del medico Dante Torsellini, lettere 1 
per Catanzaro, presidente del collegio architetti di Firenze, per Marianna Panciatichi condoglianze 
dalla Società Operaia di Incisa con risposta di Marianna, 2 per Andrea Bartoli dal Segretario del 
Comune di Reggello e dal Sindaco del Comune di Reggello con busta. 
cc. 16-19, 20/10/1897, Note di spese per il mortorio del marchese. 
cc. 20-23, 27/10/1897, Permesso del Prefetto per tumulazione del cadavere di Ferdinando 
Panciatichi Ximenes nella cappella gentilizia di Sammezzano e certificato di morte del marchese 
su modulo prestampato 
 
C.B. 1v., 2v., 3, 6v., 7v., 8, 10v., 11v., 12r., 13v., 14, 15v., 17v., 18, 19, 21, 22v., 23v. 
C. fil. 
Bollo, Timbro. 

 

67 - 2 1879 mag. 12 - 1927 feb. 11. 
(tit.est.) 1887-1896 1897, Eredità voluta dal M[arche]se Ferdinando 
atti per l’Apertura dei due Testamenti Segreti delli 8 maggio 1887 e 
17 Nov(embre) Vi è la Copia autentica separata dei medesimi. 
Eredità. Panciatichi. Cassetta LXV n°2 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 15; numerazione per carte 24-38. 

Riguarda i testamenti. 
Cc. 24-27, 12/05/1879 – 20/05/1879, Lettera di Agostino Zipoli per il Marchese con ricevuta e 
copia autentica di atto di ricevimento di testamento segreto. 
cc. 28-33, 18/11/1896 – 11/02/1927, Copia di atto di ricezione del testamento segreto di 
Ferdinando Panciatichi Ximenes, con appunto dove si dice che copie dei due testamenti sono state 
date all’ufficio delle ipoteche e all’avvocato Puccini per conto di Ferdinando di Sangiorgio. 
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cc. 34-38, 01/12/1919, - 06/04/1920, Copia autentica di testamento di Marianna Panciatichi con 
conto di spese per pubblicazione dei suddetti testamenti. 
 
C.B. 25v., 26v., 28v., 31v., 32v., 33, 34v., 37, 38v. 
C. fil. 
T.T.N.N. (Agostino Zipoli, Luigi Mariani) 
Bollo, Timbro, Marca di reg. 

 

67 - 3 1894 nov. 20 - 1897 dic. 11. 
(tit.est.) 1897 Eredità del m[arche]se Ferdinando apposizione di sigilli 
per conto ed a richiesta del c(on)te Bandino e loro remozione per 
l’Inventario da computarsi. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXV n°31 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 12; numerazione per carte 39-50. 

Riguarda eredità. 
Cc. 39-50, 20/11/1894 – 11/12/1897, Copie di mandato di procura speciale per Antonio Sacchetti 
nell’interesse di Bandino, atti di deposito di documenti, di decreto di apposizione di sigilli del 
Pretore di Firenze, di ricorso e decreto per apposizione di sigilli nell’eredità di Ferdinando 
Panciatichi Ximenes, copia di dsocumenti di processo verbale per apposizione di sigilli dalla 
Pretura di Figline Valdarno. 
 
C.B. 42, 50. 
C. fil. e vid. 
T.N. (Fiordaliso Albizi). 
Bolli e Timbri. 

 

67 - 4 1897 ott. 28 - 1898 feb. 1. 
(tit.est.) 1898 Bartoli Sig[nore] Andrea Procuratore nominato dalla 
Sig[nora] M[arche]sa Marianna P(anciati)chi Paulucci per i Saldi 
colonici e delle Amm(inistrazio)ni rurali Spettanti all’Eredità e da 
chiudersi al 18 ottobre 1897 e Pestellini avv(ocato) Ippolito per 
rappresentarla come legale negli Atti della successione. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXV n°4 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 6; numerazione per carte 51-56. 

Riguarda mandati di procura. 
Cc. 51-56, 28/10/1897 – 01/02/1898, Copie di atti privati di mandato di procura di Marianna per 
Ippolito Pestellini e Andrea Bartoli per affari per la successione Panciatichi e per afari dei saldi 
colonici. 
 
C.B. 51v., 54, 56v. 
C. fil. 
TT.NN.(Giuseppe Malenotti, Luigi Mariani) 
Bollo, Timbro. 

 

67 - 5 1876 - 1896 giu. 30. 
(tit.est.) 1897 Eredità del marchese Ferdinando Atti preparatori 
dell’Inventario Ventennio delle Rendite immobiliari. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXV n°5 
Registro cartonato, di mm 320x220, di carte 24, 5 sciolte; numerazione per carte 57-140, v.n. per cc. 

Riguarda bilanci di fattorie. 
Cc. 57-95, 1886 –1896, (tit.int.) Nobile casa Panciatichi Decennio delle Rendite delle Fattorie da 1 
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Luglio 1886, a 30 Giugno 1896. 
Contiene: bilanci delle fattorie di Lecio, Pianfranzese, Aliano, Torre degli Agli e Monte firmato da 
Andrea Bartoli fatte il 24 dicembre 1896. 
cc. 96-140, 1876 – 1896, (tit.int.) Prospetti diversi relativi al Patrimonio Panciatichi 
Contiene bilanci di fattorie dal 1876 al 1896 con pigioni, utili di bestiame, legname, dazi e 
imposizioni, canoni a livelli, osservazioni sulle fattorie e beni di città. 
 
C.B. 57v., 58r., 64, 83v., 89v., 91v., 93v., 95v., 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 
127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140. 

 

67 - 6 1897 nov. 17. 
(tit.est.) 1897 Eredità del M[arche]se Ferdinando Preliminari del 
Giudizio di Divisione preventiva vendita dei Cavalli. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXV n°6 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 2; numerazione per carte 141-142. 

Riguarda atto di vendita. 
Cc. 141-142, 17/11/1897, Copia conforme all’originale di atto di ricorso e decreto al Pretore del 
primo mandamento di Santa Croce in Firenze di Marianna per autorizzazione alla vendita di 3 
cavalli dell’eredità beneficiata e concessione accordata. 
 
C. fil. 
Bollo, Timbro. 

 

67 - 7 1899 giu. 24 - 1899 dic. 17. 
(tit.est.) 1899 In pendenza della Divisione Successoria Panciatichi 
Accordo degli eredi m[arche]se Bandino e m[arche]sa Marianna per 
l’acqua sorgiva di Novoli e le spese per la sua conduttura a traverso e 
in servizio dei fondi repartibili tra loro. Eredità. Panciatichi. Cassetta 
LXV n°7 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 10; numerazione per carte 143-152. 

Riguarda trattative patrimoniali. 
Cc. 143-146, 07/09/1899 – 05/12/1899, Nota di atto di convenzioni per divisione di una fonte e i 
nipoti di Marianna di Sangiorgio. 
cc. 147-152, 24/06/1899 - 17/12/1899 e lettera di Augusto Zannoni per Marianna Panciatichi con 
relazione e lucidi in tela di pianta catastale. 
 
C.B. 149v., 150v., 152. 
C. fil. 
Bollo, Timbro. 

 

67 - 8 1897 ott. 18 - 1898 mar. 2. 
(tit.est.) 1897 Giudizio di Divisione della Eredità del M[arche]se 
Ferdinando Compilazione dell’Inventario Giudiciale. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXV n°8 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 22; numerazione per carte 153-174. 

Riguarda invetario. 
Cc. 153-174, 18/10/1897 – 02/03/1898, 2 copie di atto di ‘significazione e citazione’ per 
inventario dell’eredità Panciatichi tra Luigi Marioni e Marianna Panciatichi, riassunto del valore 
dei beni mobili e stima del perito Giuseppe Parrini per le collezioni artistiche. 
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C.B. 157v., 159v., 160, 161v., 162v., 163, 164, 170, 173, 174. 
C. fil. 
T.N. (Luigi Mariani), Bolli. 

 

67 - 9 1898 ott. 13 - 1899 lug. 17. 
(tit.est.) 1898 Giudizio di Divisione dell'Eredità del m[arche]se 
Ferdinando Consistenza patrimoniale denunziata e concordata 
dall'Uff(icio) delle successioni in Firenze. Eredità. Panciatichi. 
Cassetta LXV n°10 
Fascicolo di mm 320x220, di 5 sottofascc., di carte sciolte 106 numerazione per carte 175-280, v.n. per pagg. 

Riguarda divisione eredità. 
Cc. 175-218, 13/10/1898 - 17/03/1899, (tit.int.) Eredità Panciatichi Ricevuta di presentata 
denunzia di Successione. 
Contiene: Domanda presentata da Marianna Panciatichi all'Amministrazione del Demanio e delle 
Tasse sugli affari su modulo prestampato, con attivo della successione e ricevuta su modulo 
prestampato; 3 lettere per avv. Pestellini Ippolito dall'Ufficio delle Successioni, con busta; 
domanda di stima legale dei beni immobili in eredità del marchese Panciatichi Ximenes presentata 
dall'ufficio Tasse di successione al Tribunale Civile e Penale di Firenze. 
T.N. (Luigi Mariani). 
cc. 219-260, 17/07/1899, (tit.int.) SUCCESSIONE Panciatichi Attivo 
Contiene: ricordo su atto di liquidazione ereditaria, con indicazione e descrizione dei beni 
immobili, titoli di rendita, crediti, censi in possesso dei Panciatichi Ximenes. 
cc. 275-280, (tit.int.) Successione Panciatichi Passivo 
Contiene: 'Classazione dei beni e titoli attivi del patrimonio' 
 
C.B. 175v., 177, 178v., 180, 181v., 182r., 183v., 184, 191v., 218, 219v., 220v., 224v., 225, 228v., 
229, 231v., 232v., 233, 235v., 237, 241, 242v., 243, 244v., 245, 247v., 250v., 251, 252v., 253, 
255v., 257v., 259, 260, 261v., 263v., 266, 267, 268v., 269, 270v., 271, 272v., 273, 274, 275v., 
280v. 
C. fil. 
Leg. con cop. 
Timbri, Timbro post. 

 

67 - 10 1896 giu. 16 - 1906 mar. 10. 
(tit.est.) 1897 – 98 Eredità del marchese Ferdinando Preliminari del 
Giudizio di divisione certificati catastali. Eredità. Panciatichi. 
Cassetta LXV n°10 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 26 numerazione per carte 281-306. 

Riguarda certificati catastali. 
Cc. 281-304, 16/06/1896 – 10/03/1906, Certificati catastali dall’agenzie delle imposte di Firenze, 
Figline Valdarno, Castelfiorentino, Montevarchi e 3 ricevute dall’Ufficio dell’amministrazione del 
demanio e tasse sugli affari su modulo prestampato con una piantina catastale su lucido. 
cc. 305-306, Appunti sulle particelle della comunità di Montaione, San Gimignano e Volterra. 
 
C.B. 288, 292v., 293v., 294v., 296v., 297v., 299, 300v., 305v., 306. 
C. fil. 
Bolli, Timbri, Marca da bollo, Marca cat. 

 

67 - 11 1917 mag. 31. 
(tit.est.mod.) Disegni. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXV n°11 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 4 numerazione per carte 307-310. 
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Riguarda disegni di piante catastali. 
Cc. 307-310, 31/05/1917, Sottofascicolo (tit.int.) DISEGNI allegati alla domanda del 31 Maggio 
1917 al Sig(nor) Sindaco di Reggello  
Contiene: 4 tavv. di piante catastali della comunità di Reggello, pianta del cimitero di Sociana, 
facciata principale e sezione del sepolcreto dei Panciatichi Ximenes d'Aragona da costruirsi nel 
cimitero comunale di Sociana. 
 
C.B. 307v. 308v., 309v., 310v. 

 

68 1898 mar. 3 - 1933 feb. 1 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta LXVI 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn. 1-20, numerazione per carte 1-749.  

Contiene: Divise ereditarie, Vendite, Affitti, Cause legali, Concessioni, 
Contratto di matrimonio, relativi alla famiglia Panciatichi Ximenes, Di 
Sangiorgio e Arrigoni degli Oddi compresi tra il 3 marzo 1898 e l'1 febbraio 
1933. 
 

68 – 1 1898 mar. 3 
(tit.est.) 1898 Giudizio di divisione dell'Eredità del M[arche]se 
Ferdinando Parere legale sulla imputabilità nella quota legittima del 
figlio la donazione fattagli e il Fidecommisso promesso. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXVI n°3 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 12; numerazione per carte 1-12. 

Riguarda parere legale. 
Cc. 1-12, 03/08/1898, Relazione dell'avvocato Aguzzoli di Parma sull'interpretazione dei patti del 
rogito del 7 settembre 1858 e sui diritti sul patrimonio di Roma del conte Bandino Panciatichi. 
 
C.B. 10v., 11, 12. 
Leg. senza cop. 

 

68 – 2 1899 apr. 10 - 1899 set. 29 
(tit.est.) 1898- 99 Giudizio di Divisione dell'Eredità Panciatichi 
Verbale delle sedute per le operazioni giudiciali di divise davanti al 
Notaro Statone incaricato. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVI n°2 
Fascicolo di mm 320x205, di carte sciolte 68; numerazione per carte 13-80, v.n. per pagg. 

Riguarda divisione ereditaria. 
Cc. 13-80, 10/04/1899 - 29/09/1899, Copia di processo verbale di divise giudiciali con minuta; 
Certificato di eseguita denunzia di successione dell'eredità Panciatichi dell'Ufficio delle 
Successioni di Firenze. 
 
C.B. 13v., 15, 80. 
C. fil. 
T.N. (Luigi Mariani), Bolli, Timbri. 

 

68 – 3 1898 apr. 28 - 1899 set. 5 
(tit.est.) 1899 Aprile - Settembre Giudizio di Divisione della Eredità 
del m[arche]se Ferdinando Scioglimento di amministrazione in 
comune, e divisioni e per assegne e omologazione dei Verbali con 
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autorizzazione al contratto di divise Imprestito di Benini Ordinate dal 
Tribunale con Sentenza. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVI n°3 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 68; numerazione per carte 81-148. 

Riguarda causa legale. 
Cc. 81-103, 28/04/1898 - 25/04/1899, Sottofascicolo I contenente copie degli atti della causa 
mossa davanti al Tribunale di Firenze da Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci contro il fratello 
Bandino e sua moglie Beatrice Ferrari-Corbelli per giudizio di divisione, con sentenza su modulo 
prestampato del 25 aprile 1899 con ordine di scioglimento della comunione e divisione 
dell'eredità. 
cc. 104-105, Sottofascicolo II VUOTO. 
cc. 106-148, 21/05/1899 - 05/09/1899, Sottofascicolo (tit.int.) III Tribunale Civile e penale di 
Firenze omologazione di Operazione in Giudizio di Divisione. 
Contiene: Copie di atti della causa tra Marianna e Bandino e sentenza del 21-25 aprile 1899 a 
favore di Marianna. 
 
C.B. 81v., 82v., 86v., 90v., 93v., 98, 102, 103, 104v., 105, 106v., 107v., 124v., 125, 126, 127v., 
147, 148. 
C. fil. 
T.N. (Luigi Mariani), Bolli, Timbri, Marca da bollo. 

 

68 – 4 1899 lug. 13 
(tit.est.) 1899 Giudizio di Divisione dell'Eredità del M[arche]se 
Ferdinando Rinunzia della m[arche]sa Marianna come legittimaria e 
usufruttuaria alla domanda di riduzione del prelegato a favore dei 
Nipoti Conti Di SanGiorgio Panciatichi. Eredità. Panciatichi. Cassetta 
LXVI n°4 
Fascicolo di mm 310x215, con sottofasc. di carte 4; numerazione per carte 149-152. 

Riguarda rinuncia a eredità. 
Cc. 149-152, 13/07/1899, Copia di atto di rinunzia al diritto di riduzione di legato di Marianna 
Panciatichi Ximenes Paulucci a favore dei suoi 3 nipoti Ferdinando, Alessandro e Marianni Di 
Sangiorgio. 
 
C.B. 149v., 152v. 
C. fil. 
T.N. (Luigi Mariani), Bollo, Timbro. 

 

68 – 5 1899 giu. 28 - 1900 mar. 15 
(tit.est.) 1899 * * dell'Eredità del M[arche]se Ferdinando Patrimonio 
di Roma Ne cede le rendite con gius di pegno ed altre convenzioni il 
m[arche]se Bandino alla M[arche]sa Marianna. Eredità. Panciatichi. 
Cassetta LXVI n°5 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 18; numerazione per carte 153-170. 

Riguarda cessione di rendita ereditaria. 
Cc. 153-162, 28/06/1899-21/01/1900, Copia autentica del privato atto di obbligazione , mandato e 
pegno tra Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci e Beatrice Ferrari-Corbelli, con lettera per 
Ippolito Pestellini da Cesare Conti. 
cc. 165-168, 24/01/1900 - 15/03/1900, 2 notifiche dal Tribunale Civile di Roma su istanza di 
Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci contro Antonio Soldi e contro Massimo Cartoni per censi 
su due case a Roma. 
cc. 169-170, Memoria dell'Ufficio della Conservazione delle Ipoteche di Roma su nota di 
iscrizioni ipott. a profitto di Marianna contro il fratello Bandino Panciatichi Ximenes 
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C.B. 153v., 162, 163v., 164, 168r., 170. 
C. fil. 
T.N. (Luigi Mariani), Bolli, Timbri, Marca per A.A. 

 

68 – 6 1899 apr. 21 - 1899 ott. 14 
(tit.est.) 1899 Giudizio di Divisione dell'Eredità del M[arche]se 
Ferdinando Minori Di SanGiorgio rappresentati dal m[arche]se Piero 
Torrigiani consentono la prosecuzione del Giudizio secondo le 
conclusioni ultimamente spiegate dalla M[arche]sa Marianna Vedova 
Paulucci. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVI n°6 
Fascicolo di mm 320x215, con sottofasc. di carte 68; numerazione per carte 13-80, v.n. per pagg. 

Riguarda divisione ereditaria. 
Cc. 171-194, 21/04/1899 - 14/10/1899, (tit.int.) Tribunale Civile e Penale di Firenze causa tra 
Pietro Torrigiani M[arche]se come legato dei SanGiorgio e Panciatichi Marianna 
Contiene: Copie di atti di causa mossa davanti al Tribunale di Firenze da Marianna Panciatichi 
Ximenes Paulucci contro Piero Torrigiani, Beatrice Ferrari-Corbelli e Bandino Panciatichi 
Ximenes con sentenze del 15-19 settembre 1899 a favore di Marianna e condanna in contumacia 
del Torrigiani e scioglimento di comunione e divisione di eredità, copia di sentenza del 21-25 
aprile 1899 favorevole a Marianna. 
 
C.B. 171v., 172v., 189, 190r., 192, 194. 
C. fil. 
T.N. (Giuseppe Malenotti), Bolli, Timbri. 

 

68 – 7 1899 ago. 29 - 1899 nov. 2 
(tit.est.) 1899 Giudizio di Divisione dell'Eredità del M[arche]se 
Ferdinando Atti e Sentenza di Omologazione del Verbale di Assegne. 
Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVI n°7 
Fascicolo di mm 320x215, di carte 77, 1 sciolta; numerazione per carte 195-271. 

Riguarda causa legale. 
Cc. 195-271, 29/08/1899 - 02/11/1899, 8 sottofascc. contenenti copie di atti della causa tra 
Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci e Bandino Panciatichi Ximenes davanti al Tribunale 
Civile e Penale di Firenze, con sentenza del 24 ottobre 1899 con ammissione di divisione di 
eredità tra Bandino e Marianna Panciatichi Ximenes, con dispositivo di senteza su modulo 
prestampato 
 
C.B. 198, 222v., 234v., 246v., 258v. 
C. fil. 
Bolli, Timbri. 

 

68 – 8 1899 nov. 18 - 1900 gen. 2 
(tit.est.) 18 Novembre 1899. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVI n°8 
Registro cartonato di mm 330x220, di carte 78; numerazione per carte 272-349. 

Riguarda divisione ereditaria. 
Cc. 18/11/1899 - 02/01/1900, Atto pubblico di divise e assegne e conguagli dell'eredità di 
Ferdinando Panciatichi Ximenes tra Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci e Bandino Panciatichi 
Ximenes, con 2 note di trascrizz. ipotecaria con 'assegno a disinteressamento della porzione 
legittima'dovuta da Marianna a Bandino dei beni delle fattorie di Aliano e Torre degli Agli, e di 
quelli immobili a Cavriglia, San Giovanni, Figline, Reggello, Greve, Pian di Scò e Radda in 
Chianti.  



 531

 
C.B. 272, 341, 348v. 
C. fil. 
T.N. (Luigi Mariani), Bolli, Timbri, Marca per A.A. 

 

68 – 9 1898 dic. 19 - 1906 feb. 23 
(tit.est.) 1899 Resultanze della Divisione dell'Eredità del M[arche]se 
Ferdinando Note di Trascrizione delle respettive Assegne. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXVI n°9 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 46, numerazione per carte 350-395. 

Riguarda divisione ereditaria. 
Cc. 350-362, 19/12/1898 - 01/01/1900, Distinta dei diritti catastali liquidati sulla successione di 
Ferdinando Panciatichi Ximenes con ricevute su modulo prestampato dell'Ufficio delle 
Successioni di Firenze, con note di trascrizz. della fattoria di Aliano e di immobili a Firenze. 
cc. 369-387, 20/12/1899 - 07/04/1900, Prospetto dimostrativo delle rendite e valori per le volture 
e trascrizioni Panciatichi con ricevuta su modulo prestampato 
cc. 388-394, 29/12/1899 - 03/01/1900, 3 Lettere da Ippolito Pestellini per il Conservatore delle 
Ipoteche di Siena, Volterra, Arezzo, Pistoia con ricevuta, per Ippolito Pestellini dal Conservatore 
delle ipoteche e 1 per 'Avv.' Dall'Ufficio del Registro e delle Ipoteche di Volterra. 
c. 395, 23/02/1906, Appunto. 
 
C.B. 198, 222v., 234v., 246v., 258v. 
C. fil. 
Bolli, Timbri. 

 

68 – 10 1898 giu. 27 - 1899 giu. 27 
(tit.est.) 1898 6 ottobre Giudizio di Divisione dell'Eredità del 
M[arche]se Ferdinando Assegna di quota legittima al m[arche]se 
bandino Compromesso amichevole con la sorella. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXVI n°10 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 34; numerazione per carte 396-429, v.n. per cc. 

Riguarda divisione ereditaria. 
Cc. 396-404, 23-28/09/1898, Copia di parere per divisione ereditaria paterna tra Bandino e 
Marianna Panciatichi Ximenese memorie per le divise con rendite imponibili del patrimonio. 
cc. 405-412, 05/10/1898, Minuta e atto di compromesso tra Marianna e Bandino Panciatichi 
Ximenes per assegnamenti alienabili a contanti e di liquidazione di legittima. 
cc. 413-418, 27/06/1898 - 27/06/1899, Copia autentica di atto pubblico di deposito di documento 
fatto da Cesare Conti, su modulo prestampato. 
cc. 419-429, Note, conti di dare e avere di Bandino e di Marianna dell'eredità. 
 
C.B. 399v., 403v., 404, 406, 412v., 413v., 417v., 418, 423r., 424v., 425r. 
C. fil. 
T.N. (Amerigo Sandrucci), Bolli, Timbri. 

 

68 – 11 1898 ott. 19 - 1900 lug. 7 
(tit.est.) 1900 Divisione per Assegno dell'Eredità del M[arche]se 
Ferdinando Liquidazione, conguagli e Saldo della quota toccata. 
Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVI n°11 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 40; numerazione per carte 430-469. 

Riguarda divisione ereditaria. 
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Cc. 430-433, 15/12/1898 - 03/02/1899, Copia conforme all'originale di ricevuta di Bandino 
Panciatichi Ximenes e originale dattiloscritto dal consolato d'Italia a New York. 
cc. 434-435, 18/11/1899, Lettera per Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci da Cesare Conti e 
Bonfilio de Saint Seigne per proroga per affare di radiazione ipotecaria. 
cc. 436-442, 01/04/1900 - 02/06/1900, Atto di riconoscimento di debito di Bandino Panciatichi 
Ximenes verso Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci e radiazione ipotecaria su fattoria di 
Aliano concessa da Marianna a Bandino Panciatichi Ximenes, con ricevuta su modulo prestampato 
di Ricchezza Mobile. 
cc. 443-464, 19/10/1898 - 31/03/1900, Atto di liquidazione fiscale di conto corrente tra Marianna 
Panciatichi Ximenes Paulucci e Bandino Panciatichi Ximenes. 
c. 465, 07/07/1900, Avviso dell'Agenzia delle Imposte di Firenze per Bandino Panciatichi 
Ximenes per pagamento, con notifica. 
cc. 466-468, 29/11/1899 - 02/06/1900, Telegr. per Ippolito Pestellini e 1 lettera per Marianna 
Panciatichi Ximenes Paulucci da Cesare Conti. 
 
C.B. 431v., 433, 434v., 435, 438, 440v., 442, 443v., 451v., 452, 453, 454, 462v., 463, 464, 465v., 
466v., 468v., 469. 
C. fil. 
T.N. (John Bocciano), Bolli, Timbri, Timbro con., Marca da bollo,  

 

68 – 12 1900 mag. 18 - 1900 nov. 30 
(tit.est.) 1900 Di SanGiorgio conte Ferdinando - Alcune sue passività 
contratte in Siena vengono dimesse. Eredità. Panciatichi. Cassetta 
LXVI n°12 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 37; numerazione per carte 470-506. 

Riguarda saldo di debiti. 
Cc. 270-486, 09/07/1900 - 27/10/1900, Lettere con buste per Marianna Panciatichi Ximenes 
Paulucci da Emma Cambi di Siena, e da Antonio Cracci di Siena su conti non pagati da 
Ferdinando di Sangiorgio, minute di risposta di Marianna, per Andrea Bartoli da Giuseppe Franci 
con minuta di rsposta, 2 cartt. post.1 da Giulio Cesarini. 
cc. 487-506, 18/05/1900 - 30/11/1900, Ricevute di oggetti comprati da Ferdinando di Sangiorgio. 
 
C.B. 473v., 478v., 479v., 481v., 484r., 487v., 488v., 489v., 490v., 491v., 492v., 493v., 494v., 
498v., 499v., 500v., 501v., 502v., 503v., 506. 
C. fil. 
Bolli, Timbri. 

 

68 – 13 1898 set. 29 - 1906 nov. 6 
(tit.est.) 1902 atto di divise e Permuta fra la M[arche]sa Marianna 
Panciatichi e i Fratelli Di SanGiorgio. Eredità. Panciatichi. Cassetta 
LXVI n°13 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 104; numerazione per carte 507-610. 

Riguarda divisione ereditaria. 
Cc. 507-508, 29/09/1898, Stime di gioie fatte da Leopoldo Settepassi. 
cc. 509-510, 15/06/1899 Copia di dichiarazione di Andrea Bartoli per partecipazione alla notizia 
del testameto di Ferdinando Panciatichi Ximenes fatta al Pretore del 1° Mandamento di Firenze. 
cc. 511-512, 20/05/1902, stima dell'ingegnere Augusto Zannoni sui fabbricati in Borgo Pinti. 
cc. 513-580, 11/07/1902 - 06/11/1906, Copia di atto di permuta e divisione eredità, con prospetto 
delle rendite presunte del patrimonio prelegato ai fratelli di San Giorgio, note di trascrizz. ipot, 
ricevute di diritti erariali manoscritta e su modulo prestampato, 2 denunzia di riunione di proprietà 
a usufrutto su modulo prestampato per l'Amministrazione del Demanio e delle Tasse sugli Affari 
fatte da Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci con ricevuta e avviso di presentazione di docc. 
all'Ufficio delle Successioni di Firenze, ricevuta di rinuncia di usufrutto al capitale gioie di 
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proprietà di Ferdinando di San Giorgio su modulo prestampato 
cc. 581-610, (s.d.) - 17/06/1902, Note e stime del patrimonio edivise di immobili e gioie tra I 
fratelli Di Sangiorgio e nota di oggetti di Galleria non vendibili. 
 
C.B. 508v., 512v., 552, 555v., 557v., 563v., 565v., 566r., 568, 573v., 575v., 576v., 577v., 578, 
579v., 580v., 582v., 586, 588r., 590, 596v., 597, 598, 603v., 604, 605v., 606r., 609v., 610v. 
C. fil. 
T.N. (Luigi Mariani), Bolli, Timbri. 

 

68 – 14 1902 
(tit.est.) 1902 Beni Immobili componenti la intera Fattoria detta La 
Loggia a Leccio descrizione e stima a compra e vendita da servire al 
reparto da farsene mediante il contratto di Divise dell'intero 
patrimonio fra gli Eredi Panciatichi. Eredità. Panciatichi. Cassetta 
LXVI n°14 
Fascicolo di mm 320x215, con sottofasc. cartonato di carta 1; numerazione per carte 611. 

Riguarda pianta catastale. 
 
C. 611, 1902, Piantina dimostrativa della porzione dei terreni componeenti la fattoria della Loggia 
a Leccio. 
 
C.B. 611v. 

 

68 – 15 1902 mar. 8 - 1933 feb. 1 
(tit.est.) 1902 di SanGiorgio Marianna e Arrigoni Degli Oddi Conte 
Ettore Carte relative al Matrimonio. Eredità. Panciatichi. Cassetta 
LXVI n°15 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 50; numerazione per carte 612-661. 

Riguarda preparativi di nozze. 
Cc. 612-626, 08/03/1902 - 04/04/1902, Lettere da Ettore Arrigoni degli Oddi, da Maria Paulucci 
nei Pallavicino da Parma, 1 da N. Normand, 1 attribuibile da Andrea Bartoli, 2 biglietti da visita di 
Luigi Mariani per Andrea Bartoli. 
cc. 627-639, 15/04/1902, Certificatosu modulo prestampato del Comune di Firenze per avviso di 
matrimonio tra Ettore Arrigoni degli Oddi e Marianna Di Sangiorgio, preventivi di spese per le 
nozze, minute di partecipazioni. 
cc. 640-648, 1902, Copia di contratto matrimoniale con costituzione di dote e convenzioni, e 
minute di mandato di procura di Maria Paulucci per atto di consenso al matrimonio. 
cc. 649-660, 14/04/1902, Inventari di gioie, biancheria di corredo di Marianna Di Sangiorgio, di 
regali ricevuti, di invitati. 
cc. 661, 01/02/1933, Nota 'Consegnato alla Signora C. Arrigoni degli Oddi tutto l'incarto della 
cassetta sul contratto sponsali del 19 aprile 1902'. 
 
C.B. 612, 613v., 617r., 618r., 619r., 620v., 621v., 622, 625r., 626v., 627v., 628v., 629r., 630v., 
632, 634v., 635v., 636v., 637v., 638, 639, 641v., 642, 645v., 647v., 648v., 650v., 655v., 657, 
659v., 660v., 661v. 

 

68 – 16 1902 giu. 4 - 1905 set. 5 
(tit.est.) 1902-1903 Villa a Novoli con annesso Parco e Giardino 
Lavori per condutture d'Acqua e Affitto conclusosi con Eduardo 
Francesco Ede. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVI n°16 
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Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 37; numerazione per carte 662-698. 

Riguarda contratto di affitto di uno stabile tra Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci e Eduardo 
Francesco Ede. 
 
Cc. 662-675, 04/06/1902 - 16/10/1902, Contratto e convenzioni per affitto tra Marianna 
Panciatichi Ximenes Paulucci e Eduardo Francesco Ede di una villetta a Novoli, con copia di 
denunzia di contratto verbale su modulo prestampato presentata all'amministrazione del Demanio e 
Tasse sugli Affari e ricevuta. 
cc. 676-677, 17/06/1905, 2 minute di atto di riscontri e verifiche per riconsegne della villa da parte 
dell'Ede. 
cc. 678-696, 14/06/1902 - 09/05/1903, 4 lettere: 2 per Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci da 
Luigi Razzolini e da Augusto Zannoni con preventivo di spese per lavori di conduttura acqua, 2 
per Andrea Bartoli dall'Ede con busta e con minuta di risposta del Bartoli. 
cc. 697-698, 16/10/1902 - 05/09/1905, Ricevute su modulo prestampato del Comune di Firenze. 
 
C.B. 666v., 667r., 669v., 670, 673v., 675v., 679v., 680, 681, 684v., 685v., 687, 691, 697v., 698v. 
C. fil. 
T.N. (Luigi Mariani), Bolli, Timbri. 

 

68 – 17 1902 dic. 2 
(tit.est.) 2 dicembre 1902 Panciatichi M[arche]sa Marianna e Di 
SanGiorgio Eredi fu C[ont]e Alberto Obbligazione privata. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXVI n°17 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 2; numerazione per carte 699-700. 

Riguarda atto di obbligazione privata. 
Cc. 699-700, 02/12/1902, Minuta di atto di richiesta di prestito di Marianna Panciatichi Ximenes 
Paulucci ai Fratelli Sangiorgio.  

 

68 – 18 1903 giu. 3 - 1903 set. 12 
(tit.est.) 1903 Panciatichi Paulucci M[arche]sa Marianna e Ditta 
Frette e * * Scritta di locazione Locali Palazzo Via Cavour. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXVI n°18 
Fascicolo di mm 330x220, di carte sciolte 20; numerazione per carte 701-720 

Riguarda contratto di affitto. 
Cc. 701-714, 03/06/1903 - 12/09/1903, 4 lettere per Andrea Bartoli da Augusto Zannoni (manca il 
lucido), da Sebastiano Canacci con busta, da Alfredo Benvenuti, da Achille Caroselli, con biglietti 
da visita. 
cc. 715-718, 09-10/06/1903, Ricevuta annullata da Andrea Bartoli con appunto. 
cc. 719-720, 1903, Minuta di atto di concordati patti per affitto tra Marianna Panciatichi Ximenes 
Paulucci e ditta Frette E. 
 
C.B. 702v., 703, 704v., 705v., 706, 709v., 712v., 715v., 716r., 717v., 718, 719v., 720. 
C. fil. 
Bollo. 

 

68 – 19 1903 apr. 7 
(tit.est.) 1903 Diritto di esplorazione e di escavazione della miniera 
del Casciano concordato alla società Fenzi ed altri Se vi si mantenga 
la prelazione a favore della Società surrogatasi a quella Parere del 
cavaliere avvocato Giulio De Notter. Eredità. Panciatichi. Cassetta 
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LXVI n°19 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 22; numerazione per carte 721-742. 

Riguarda parere legale. 
Cc. 721-742, 07/04/1903, Lettera per Marianna Sangiorgio in Arrigoni Degli Oddi da Giulio De 
Notter con parere legale negativo sul diritto di escavazione da concedersi a Sebastiano e Carlo 
Fenzi nella miniera di rame del Casciano. 
C.B. 721v., 741v., 742. 
C. fil. 

 

68 – 20 1903 ott. 10 - 1903 nov. 1 
(tit.est.) 1903 Concessione provvisoria di passo per un terreno 
boschivo a Fronzano all'oggetto di conduttura d'acqua sorgiva fatta 
dalla m[arche]sa Marianna a O[linto] Fontanelli Guerri. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXVI n°20 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 7; numerazione per carte 743-749. 

Riguarda permesso accordato. 
Cc. 743-749, 10/10/1903 - 01/11/1903, 2 lettere per Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci da 
Olinto Fontanelli-Guerri con buste e minuta di risposta di Marianna per mano di Andrea Bartoli 
per richiesta accordata provvisoriamente di passaggio di conduttura d'acqua in un terreno di 
proprietà Panciatichi Ximenes. 
C.B. 746r., 747v., 749r. 
Bolli, Timbri, Francobb. 

 
 

69 1810 set. 28 - 1916 lug. 16 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta LXVII 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn. 1-46, manc. 1, 6, 35, 37, 38, numerazione per carte 1-
642. 

Contiene: Imprestiti, Vendite, Affitti, Tutele, Cause legali relative alla famiglia 
Panciatichi Ximenes, di San Giorgio e compresi tra il 28 settembre 1810 e il 16 
luglio 1916. 
 

69 – 1  
MANCANTE 

69 – 2 1898 feb. 26 – 1898 mag. 21 
(tit.est.) 1898-1900 Palazzo in Via Cavour e stabili annessi e 
fronteggianti le vie Pucci e Ricasoli Restauri intimati dal Comune e 
lavori di riduzione convenuti coll’Alberti locatario. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXVII n°2 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 6; numerazione per carte 1-6. 

Riguarda lavori di ristrutturazione. 
Cc. 1-6, 26/02/1898 – 21/05/1898, 3 lettere per Andrea Bartoli: 1 da Giuseppe Bartoli e 2 dal 
Comune di Firenze di cui una su modulo prestampato sui lavori di ristrutturazione e proroga per 
questi su i palazzi in via de Pucci, 2 minute di lettera di Andrea Bartoli 1 per G. Alberti e 1 per il 
Sindaco di Firenze con richiesta di proroga dei lavori pre problemi ereditari. 
C.B. 2v., 3v., 5v., 6. 
C. fil. 
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69 – 3 1898 apr. 6 – 1898 mag. 24 
(tit.est.) 1898 Atti durante la Divisione dell’Eredità del M[arche]se 
Ferdinando Pini-Faggi e Bartoli nei nomi Diffida, appignoramento. 
Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVII n°3 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 7; numerazione per carte 7-13. 

Riguarda atto di diffida e pignoramento. 
 
Cc. 7-8, 06/04/1898, Copia di atto di diffida di Carlo Faggi creditore contro Giuseppe Pini. 
cc. 9-10, 02/05/1898, Copia di atto di pignoramento verso terzi e citazione di carlo Faggi contro 
Giuseppe Pini e Bartoli debitori. 
cc. 11-12, 24/05/1898, Dichiarazione del Bartoli di non essere debitore del Pini. 
c. 13, 24/05/1898, Biglietto da visita di Ippolito Pestellini. 
(Vedi perdite) 
C.B. 8r., 11v., 12v., 13v. 
C. fil. 
Bollo. 

 

69 – 4 1898 set. 30 
(tit.est.) 1898 Strada Lucardese presso la Chiesa della Torre protesta 
fatta al Comune di Montespertoli circa alle variazioni da * *. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXVII n°4 
Fascicolo di mm 315x215, di carta sciolta 1; numerazione per carte 14. 

Riguarda lettera di protesta. 
C. 30/09/1898, Minuta di lettera di Andrea Bartoli per il Sindaco di Montespertoli per 
spostamento della via Lucardese vicino la chiesa della Torre e consenso all’espropriazione del 
terreno di proprietà Panciatichi Ximenes. 

 

69 – 5 1897 nov. 24 – 1899 gen 31 
(tit.est.) 1897–1899 Disposizioni riguardanti il personale della 
Fattoria di Leccio e Sammezzano date dalla erede beneficiata 
M[arche]sa Marianna vedova Paulucci. Eredità. Panciatichi. Cassetta 
LXVII n°5 
Fascicolo di mm 310x220, di carte sciolte 3; numerazione per carte 15-17. 

Riguarda amministrazione fattorie di proprieta Panciatichi Ximenes. 
 
C. 15, 24/11/1897, Lettera attribuibile ad Andrea Bartoli per Pietro Tasselli agente di Leccio su 
ordini dati dalla marchesa Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci sul personale della villa di 
Sammezzano. 
cc. 16-17, 31/01/1899, Avviso per i lavoratori della fattoria il Leccio di Marianna Panciatichi 
Ximenes Paulucci sulle modificazioni dell’amministrazione della villa. 
C.B. 16v., 17. 

 

69 – 6  
MANCANTE 
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69 – 7 1899 mag. 3 – 1899 set. 7 
(tit.est.) 1899 Panciatichi Paulucci e Società per l’impianto di 
Illuminazione Elettrica. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVII n°7 
Fascicolo di mm 310x220, di carte sciolte 13; numerazione per carte 18-30. 

Riguarda contratto per lavori. 
 
Cc. 18-30, 03/05/1899 – 07/09/1899, Lettere per Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci: 1 da 
Augusto Zannoni con copia di preventivo della ditta Schuckert & Co. per lavori di elettricità al 
palazzo in Borgo Pinti, 3 dalla ditta Schuckert & Co. 2 a stampa, con due buste e 1 dichiarazione 
su modulo prestampato di Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci del 7 settembre 1899 su 
condizioni dell’impianto elettrico. 
 
C.B. 18v., 21, 22v., 23, 24v., 25v., 26v., 27r., 28v., 29, 30v. 
C. fil. 

 

69 – 8 1899 mag. 31 – 1916 mag. 31 
(tit.est.) 1899 31 Maggio Copia di Obbligazione privata a favore della 
Signora Contessa Giulia Finocchietti Vedova Cerrini 14 Maggio 1915 
Estinta ed annulata tale obbligazione col pagamento della * * 
all’Erede della suddetta Signora Ernesta Cerrini Vedova Fera co, 
ritiro Obbligazione che è stata unita alle ricevute annata 1915. 
Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVII n°8 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 4; numerazione per carte 31-34. 

Riguarda atto di imprestito tra Giulia Finocchietti e Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci. 
 
Cc. 31-34., 31/05/1899 – 31/05/1916, 2 copie di atto di imprestito del 31 maggio 1899 tra Giulia 
Finocchietti nei Cerrini e Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci, di cui 1 spedita da Andrea 
Bartoli a Cerri, notaio. 
C.B. 34v. 

 

69 – 9 1894 giu.30 – 1899 giu. 21 
(tit.est.) 1899 Appezzamenti del podere “Le Vigne” (Tenuta di 
Sammezzano) rivenduti agli Eredi Panciatichi “San Giorgio” 
CertificatoCatastale e nota di trascrizione 1 luglio 1899 Volume 301 
articolo 38. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVII n°9 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 50; numerazione per carte 35-84. 

Riguarda certificati catastali. 
Cc. 35-40, 30/06/1894 – 13/05/1895, Certificati catstali storici delle Imposte Dirette del catasto di 
Figline Valdarno su proprietà dei fratelli Giusti e note di credito ipotecario contro di loro. 
cc. 41-50, 01/10/1895, Copia autentica in forma esecutiva di atto di imprestito tra Alice Nieri in 
Renò e fratelli Giusti e Ildegonda Becci nei Giusti. 
cc. 51-60, 13/07/1894 - 03/03/1899, Copia di atto di mutuo fruttifero e convenzioni tra Maria 
Sburlando e Paolo Giusti e copia di doc. di dichiarazione di contratti di mutuo. 
cc. 61-62, 09/03/1899, Copia di atto di contestazioni e precetto della Pretura di Pontassieve tra 
Vincenzo Massa e Giusti. 
cc. 63-64, 17/04/1899, Certificato di morte di Vincenzo Massa del Comune di Pian del Voglio. 
cc. 65-82, 06-21/06/1899, Copia di atto pubblico di quietanza e compra e vendita di beni tra 
Massa Nieri e fratelli Giusti e Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci e di Sangiorgio con rich. su 
modulo prestampato dell’Agenzia delle Imposte di Pontassieve e nota di trascr. ipotecaria passata 
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da Giusti a Panciatichi Ximenes e di Sangiorgio. 
cc. 83-84, 18-22/06/1897, Lettere: 1 per Andrea Bartoli da Ippolito Pestellini e 1 su modulo 
prestampato dal regio Uffizio delle Ipoteche di Firenze. 
C.B. 40, 41v., 50, 63v., 64, 80v., 82v., 83v., 84v. 
C. fil. 
TT.NN. (Anton Francesco Paoli, Luigi Mariani, Niccola Nencioni), Bolli Timbri, Marca cat. 

 

69 – 10 1899 lug. 26 - 1899 ago. 12 
(tit.est.) 1899 Turchi Antonio Colono al podere Casacce (Leccio) suo 
debito colonico canonizzato con Sentenza di sequestro dal pretore di 
Figline. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVII n°10 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 4; numerazione per carte 85-88. 

Riguarda sentenza di sequestro. 
Cc. 85-88, 26/07/1899 – 12/08/1899, Copia confrome all’originale di sentenza esecutiva del 26 
luglio 1899 del Pretore del Mandamento di Figline per causa mossa da Marianna Panciatichi 
Ximenes Paulucci contro Antonio Turchi per suo debito e condanna del Turchi. 
 
C. fil.e vid. 
Bolli, Timbri.  

 

69 – 11 1896 lug. 1 – 1899 ott. 7 
(tit.est.) 10 Maggio 1899 Di SanGiorgio Eredi Panciatichi e Comune 
di Certaldo. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVII n°11 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 15; numerazione per carte 89-103. 

Riguarda contrtto di compravendita. 
Cc. 89-96, 10/05/1899, Minuta ed atto di compravendita tra Raffaello Barnini, Sindaco di Certaldo 
e Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci per conto dei nipoti di Sangiorgiodi una tenuta a Monte 
a Pulicciano con terreni di proprietà del comune, rogato Francesco Castellacci. 
cc. 97-102, 19/08/1899 – 07/10/1899, 3 lettere dall’Ufficio del Registro di Castelfiorentino 2 per 
Ippolito Pestellini e 1 per Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci sulla Tassa di registro. 
c. 103, 01/07/1896 – 15/10/1897, Copia di rich. per Ferdinando Panciatichi Ximenes dal Comune 
di Certaldo. 
C.B. 92, 96. 

 

69 – 12 1899 apr. 7 – 1900 ott. 1 
(tit.est.) 1899 Strada d’accesso alla Fattoria e Villa di Pianfranzese 
sua rettificazione Eredità Panciatichi e comune di Cavriglia. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXVII n°12 
Fascicolo di mm 310x220, di carte sciolte 22; numerazione per carte 104-125. 

Riguarda lavori di rettificazione di strada comunale. 
 
Cc. 104-125, 07/04/1899 – 01/10/1900, Lettere: 1 da Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci per 
Giuseppe Fineschi, sindaco di Cavriglia, 2 da Giovanni Ricasoli Firidolfi di cui 1 per Beatrice 
Ferrari Corbelli nei Panciatichi Ximenes su vendita di terreno e l’altra con destinatario sconosciuto 
e risposta per il Ricasoli, 1 dalla comunità di Cavriglia, con copia di istanza al Prefetto della 
provincia di Arezzo per richiesta di rimodernamento della strada comunale. 
 
C.B. 104v., 105, 107v., 111, 114, 117v., 118, 122v. 
C. fil. 
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69 – 13 1900 giu 30 – 1901 ago 31 
(tit.est.) 1900 Stabili in Firenze dati a pigione Convenzioni con 
gl’Inquilini di Via Cavour Francolini e Franci e con Dante Parenti per 
lo stabile Via Pinti 64. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVII n°13 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 8; numerazione per carte 126-133. 

Riguarda contratti di affitto. 
Cc. 126-127, 30/06/1900, Contratto di affitto dello stabile in Via Pinti 64 tra Marianna Panciatichi 
Ximenes Paulucci e Dante Parenti. 
cc. 128-133, 27/01/1900 – 31/08/1901, Lettera per Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci 
dattiloscritta da Pasquale Franci, e minute di Andrea Bartoli per Giuseppe Francolini e Pasquale 
Franci. 
C.B. 127v., 128v., 129v., 133. 
C. fil. 

 

69 – 14 1900 feb. 25 – 1900 mar. 6 
(tit.est.) 1900 Ing[egnere] Ricci e Ing[egnere] Nucci di Certaldo 
Affare Escavazione di Lignite a Camporbiano. Eredità. Panciatichi. 
Cassetta LXVII n°14 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 5; numerazione per carte 134-138. 

Riguarda affare per escavazione. 
 
Cc. 134-138, 25/02/1900 – 06/03/1900, 2 Lettere per Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci da 
Felice Nucci e da G. Ricci sulla cessione dei diritti per l’escavazione sui terreni a Certaldo con 
minuta di risposta della marchesa, 1 con busta. 
C.B. 134v., 135v., 136v., 137, 138v. 
C. fil. 
Timbri post., Fracobb. 

 

69 – 15 1898 nov. 29 – 1900 apr. 20 
(tit.est.) 1900 Titoli e documenti estratti dall’Archivio Panciatichi e 
consegnati al M[arche]se Bandino come riguardanti la quota di beni 
assegnatagli per la successione paterna e riferibili ad altri suoi 
interessi personali. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVII n°15 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 12; numerazione per carte 139-149. 

Riguarda documenti ereditati. 
Cc. 139-149, 29/11/1898 – 20/04/1900, Nota di docc. Dati a Cesare Conti mandatario generale di 
Bandino Panciatichi Ximenes con ricevute 
C.B. 145v., 146v., 147v., 148v., 149v. 
C. fil. 

 

69 – 16 1896 gen. 10 – 1900 mar. 27 
(tit.est.) 1900 Tasse Governative e Comunali gravanti l’Eredità 
Accertamenti e Domande di esonero. Eredità. Panciatichi. Cassetta 
LXVII n°16 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 6; numerazione per carte 150-155. 

Riguarda pagamento tasse. 
C. 150, 10/01/1896, Certificato di Andrea Bartoli su dichiarazione d’assegno preso da Pietro 
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Tasselli. 
cc. 151-153, 24/02/1900, Dichiarazione di Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci per il consiglio 
comunale di Firenze sulle divise paterne, con rich. su modulo prestampato di tassa di famiglia. 
cc. 154-155, 27/02/1900 – 27/03/1900, 2 avvisi su modulo prestampato di accertamento di redditi 
del Comune di Firenze. 
C.B. 150v., 152v. 
Timbri. 

 

69 – 17 1900 apr. 1 – 1907 apr 5 
(tit.est.) 1 “Aprile” 1900 Panciatichi Paulucci M[arche]sa Marianna e 
Lascialfari Ulisse Privata obbligazione per lire 50mila al 5% per anni 
5 e rinnovo annuale con disdetta di 6 mesi. Eredità. Panciatichi. 
Cassetta LXVII n°17 
Fascicolo di mm 310x220, di carte sciolte 12; numerazione per carte 156-167. 

Riguarda atto di imprestito. 
Cc. 156-157, 01/04/1900, Copia di atto di imprestito da Ulisse Lascialfari a Marianna Panciatichi 
Ximenes Paulucci. 
cc. 158-167, 15/09/1904 – 06/04/1907, Lettere: 2 per Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci e 1 
per Andrea Bartoli da Ulisse Lascialfari con busta, minute di lettere per il Lascialfari. 
C.B. 158v., 159v., 160, 161v., 162r., 163v., 164, 166, 167. 
C. fil. 

 

69 – 18 1897 dic. 3 – 1900 apr. 7 
(tit.est.) 1900 Prestazione annua al Fattore Giuseppe Ceroti accollata 
dal M[arche]se Bandino alla marchesa Marianna per convenzione. 
Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVII n°18 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 7; numerazione per carte 168-174. 

Riguarda retribuzione di servigi. 
Cc. 168-174, 03/12/1897 – 07/04/1900, Lettere: 1 per Andrea Bartoli da G. Catani con minuta di 
risposta del Bartoli sulle rendite del patrimonio imponibile e catastale, 1 per marchesa Marianna 
Panciatichi Ximenes Paulucci da Cesare Conti con busta, 1 per Cesare Conti da Marianna con due 
buste sulle prestazioni a Giuseppe Ceroti. 
C.B. 170v., 171r., 172v., 173r., 174v 
. 

 

69 – 19 1899 gen. 23 – 1900 apr. 26 
(tit.est.) 21 Aprile 1900 Copia in bianco dell’Atto d’affrancazione 
livello già attivo al soppresso benefizio di Spedaletto Tempesti 
Lombardi e Panciatichi Paulucci. Eredità. Panciatichi. Cassetta 
LXVII n°19 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 26; numerazione per carte 175-200. 

Riguarda affrancazione livellare. 
Cc. 175-191, 2 copie di atto di intimazione al Tribunale di Firenze mossa da Francesco Tempesti 
Lombardi contro Bandino e Marianna Panciatichi Ximenes per l’affrancazione di censo su un 
terreno. 
cc. 180-192, 23/01/1899 – 06/04/1900, Lettere: 2 da Ippolito Pestellini per Tommaso Baldini e 
Andrea Bartoli, 2 da Tommaso Baldini di cui 1 per Pestellini, 1 per Marianna Panciatichi Ximenes 
Paulucci da Cesare Conti, 1 da Andrea Bartoli e 1 per Baldini da Cinelli. 
cc. 193-200, 26/04/1900, Copia di atto di affrancazione di livello. 
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C.B. 175v., 180v., 181v., 182v., 183v., 184v., 186v., 187r., 188v., 189, 190v., 191, 199v., 200. 
C. fil. 
T. A. (Tommaso Baldini), Bollo. 

 

69 – 20 1900 apr. 30 
(tit.est.) 1900 Contrattazioni sui Mercati del Bestiame bovino 
Progetto di Nuovo patto circa al pagamento. Eredità. Panciatichi. 
Cassetta LXVII n°20 
Fascicolo di mm 310x220, di carte sciolte 2; numerazione per carte 201-202. 

Riguarda pagamento. 
Cc. 201-202, 30/04/1900, Minuta di lettera di Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci su 
accettazione di formula di pronto pagamento per compra e vendita di bestiame bovino per le 
fattorie di proprietà Panciatichi Ximenes con biglietto dattiloscritto da R. Shneiderff, presidente 
del Comizio Agrario di Firenze. 

 

69 – 21 1865 – 1900 mag. 31 
(tit.est.) 1900 Oggetti vari in porcellana cristalli di monte ed altro 
della galleria del m[arche]se Ferdinando da lui venduti nel 1865. 
Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVII n°21 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 8; numerazione per carte 202-209. 

Riguarda richiesta. 
Cc. 202-209, 1865– 31/05/1900, Lettere: 3 per marchese Panciatichi Ximenes da Albert Bencke di 
Liverpool su richiesta di notizie sulla vendita nel 1865 di una serie di gruppi di porcellana, con 
copia di fattura e minuta di risposta di Andrea Bartoli. 
C.B. 203v., 204v., 205r., 208v., 209. 
Lingue ital., ingl. 

 

69 – 22 1900 giu. 8 
(tit.est.) 1900 Stradella che dalla Cascina Vecchia mena al Saltino suo 
miglioramento. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVII n°22 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 3; numerazione per carte 210-212. 

Riguarda lavori di miglioramento stradale. 
Cc. 210-212, 08/06/1900, Lettera pe Andrea Bartoli da Luigi Alinari con minuta di istanza da 
presentarsi da Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci alla Prefettura della provincia di Firenze 
per i lavori di consolidamento da farsi su una strada nella proprietà Panciatichi Ximenes che porta 
a Saltino. 
C.B. 211v., 21v. 

 

69 – 23 1897 ott. 21 – 1900 giu. 15 
(tit.est.) 1900 Eredi Panciatichi e Comune di Reggello strada * * 
Reggello – Donnini Trattative d’espropriazione. Eredità. Panciatichi. 
Cassetta LXVII n°23 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 4; numerazione per carte 213-216. 

Riguarda espropriazione di terreno. 
Cc. 213-216, 21/10/1897 – 15/06/1900, Lettere: 2 da Luigi Mariani su perizia di terreni, 1 per 
Sindaco di Regello sull’espropriazione di terreno dei fratelli Sangiorgio eredi Panciatichi Ximenes, 
con copia di perizia firmata da Andrea Bartoli.  
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C.B. 214v., 216v. 

 

69 – 24 1900 lug. 12 
(tit.est.) 1900 Legnami cedui della tenuta di Sammezzano di Richiesta 
d’acquisto. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVII n°24 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 4; numerazione per carte 217-220. 

Riguarda richiesta di vendita. 
Cc. 217-220, 12/07/1900, Lettera con busta per Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci da Ettore 
Ferrari Gino su vendita di piante di Sammezzano, con risposta negativa di Marianna. 
 
C.B. 217v., 218v. 
Timbri post. Frncobb. 

 

69 – 25 1900 lug. 23 – 1916 lug. 16 
(tit.est.) Luglio 1900 Panciatichi Paulucci Fattoria di Pianfranzese 
Ing[egnere] Zannoni Classazione e reparto della superficie della 
fattoria e prezzo approssimativi per vendita. Eredità. Panciatichi. 
Cassetta LXVII n°25 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 3; numerazione per carte 221-223. 

Riguarda perizia. 
Cc. 221-223, 23/07/1900 – 16/07/1916, ‘Classazione e Reparto della superficie’ e prezzo 
approssimativo a compra e vendita fatta da Augusto Zannoni con appunto sulla perizia. 
C.B. 222v., 223v. 

 

69 – 26 1900 set. 11 – 1901 apr. 30 
(tit.est.) 1900 30 Ottobre 1900 Panciatichi Paulucci e Azzerboni 
Imprestito Cambiario di £. 50mila. Eredità. Panciatichi. Cassetta 
LXVII n°26 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 18; numerazione per carte 224-241. 

Riguarda atto di imprestito. 
Cc. 224-240, 11/09/1900 – 30/04/1901, Lettere: 7 per Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci da 
Augusto Zannoni, Virgilio Azzerboni, Gisella Azzerboni-Masetti, da Riccardo Azzerboni, da 
Carlotta Azzerboni con buste, con eeee+minute di risposta, 1per Andrea Bartoli, tutte su imprestito 
concesso alla Marchesa. 
c. 241, 30/04/1901, Appunto sulle scadenza delle cambiali. 
 
C.B. 225, 226v., 230v., 231v., 237v., 238v., 238v., 240. 
C. fil. 

 

69 – 27 1896 set. 21 – 1916 lug. 12 
(tit.est.) 1900 Proroga di affitto e consecutivo Acquisto dei Poderi di 
Castelnuovo dei Sabbioni (miniera di Lignite fatto e da farsi dalla 
Società delle Ferriere Italiane. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVII 
n°28 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 42; numerazione per carte 242-283. 

Riguarda affitto. 
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Cc. 242-243, 21/09/1896, Estratto autentico dai verbali del Consiglio di Amministrazione della 
Società delle Ferriere. 
cc. 244-247, 18/11/1896, Copia di atto di contestazione e citazione tra la Società Anonima delle 
Ferriere Italiane e Ferdinando Panciatichi Ximenes per concessione livellare. 
cc. 248-251, 18/02/1901, Atto originale di significazione e Diffida di Marianna Panciatichi 
Ximenes Paulucci alla Società per stima di beni venduti, con domanda su modulo prestampato di 
perizia. 
cc. 252-253, 05/05/1916, Copia della Nota di trascrizione delle Ipoteche di Arezzo. 
cc. 254-280, 05/09/1900 – 12/07/1916, Lettere: tra Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci e 
Augusto Zannoni, da Carlo Moriani per Marianna con copia autentica di compromesso di 
compravendita e copia in bianco con piantina del 30 ottobre 1900 del contratto tra Marianna 
Panciatichi Ximenes Paulucci e la Società, per Andrea Bartoli da Augusto Zannoni. 
cc. 281-283, 18/11/1896 – 24/07/1900, Appunti sul contratto di affitto. 
 
C.B. 243v., 250v., 251v., 253v., 259v., 262r., 270, 278v., 279v., 280v., 283v. 
C. fil. 
T. N. (Giuseppe Venuti, Pasquale), Bolli, Timbri. 

 

69 – 28 1897 nov. 6 – 1899 lug. 6 
(tit.est.) 1899 Conto Corrente col Banchiere Francesco Pestellini 
Liquidato al 31 Luglio. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVII n°28 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 36; numerazione per carte 284-319. 

Riguarda liquidazione di conto corrente. 
Cc. 284-319, 06/11/1897 – 06/07/1899, Note di dare e avere tra Francesco Pestellini e Marianna 
Panciatichi Ximenes Paulucci, con ricevute anche su modulo prestampato per conto corrente 
liquidato. 
 
C.B. 285v., 286r., 287v., 288v., 289v., 290, 291v., 292, 293v., 294v., 295, 296v., 297v., 298v., 
299v., 300v., 301r., 302v., 304v., 305, 306r., 307v., 309r., 310v., 311r., 312v.m, 313v., 314v., 
316. 
C. fil. 
Timbri. 
Lingue ital., ingl. 

 

69 – 29 1900 apr. 20 – 1900 giu. 30 
(tit.est.) 1900 Podere e altri terreni in Comune di Pistoia (Beni del 
Priorato) Inedite fatte a Vivarelli Capecchi Giuseppe e Cappellini 
G[iovan] B[attista]. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVII n°29 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 12; numerazione per carte 320-331. 

Riguarda contratti di vendita. 
Cc. 320-327, 20/04/1900 – 30/06/1900, Contratti di vendita di terreni in comunità di Pistoia da 
Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci a Giuseppe Capecchi, Giovambattista Cappellini, 
Giuseppe Vivarelli. 
cc. 328-331, 04/06/1900 – 06/06/1900, 2 lettere per Andrea Bartoli 1 dall’Esattoria e Cassa 
Comunale di Pistoia e 1 da Giuseppe Vivarelli. 
 
C.B. 323v., 327v., 328v., 329, 331. 
C. fil. 
T.N. (Iacopo Piermei). 

 

69 – 30 1900 mar. 16 – 1900 giu. 8 
(tit.est.) 1900 Orto in Pistoia proveniente dal Priorato E’ venduto a 
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G[razioso] Cappellini. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVII n°30 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 31; numerazione per carte 332-362. 

Riguarda causa legale. 
Cc. 332-335, 20/04/1900, Contratto di vendita di terreno tra Marianna Panciatichi Ximenes 
Paulucci e Grazioso Cappellini. 
cc. 336-354, 05/05/1900 – 08/06/1900, Atti per causa per diritto di prelazione avvallato da 
Massimiliano Capecchi per contro Marianna Panciatichi Ximenes e ricorso alla Commissione per 
il Gratuito Patrocinio presso il Tribunale Civile di Firenze, cov avviso di pcomparsa in Tribunale 
su modulo prestampato per la Marchesa Marianna, copia di decreto del Tribunale a favore di 
Capecchi, e copia di ricorso accettato di Marianna Panciatichi. 
cc. 355-362, 16/03/1900 – 20/03/1900, 2 telegrammi su modulo prestampato 1 per andrea Bartoli 
da Iacopo Piermei e 1 per Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci da Massimiliano Capecchi; 3 
lettere 2 per la Marchesa da Grazioso Cappellini e da mittente sconosciuto con minuta di risposta 
di Andrea Bartoli su incarico di Marianna, 1 attribuibile per Andrea Bartoli dal Piermei. 
C.B. 335, 337v., 339v., 341v., 345r., 353v., 355v., 356, 360v., 361. 
C. fil. 
T. N. (Iacopo Piermei), Bolli, Timbri post.  

 

69 – 31 1900 mar. 30 – 1901 gen. 8 
(tit.est.) 1900 Calistri Ippolito per mediazione di Vendita Vantato suo 
credito è * *. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVII n°31 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 27; numerazione per carte 1-6. 

Riguarda causa legale. 
Cc. 363-368, 04/11/1900 – 11/12/1900, Atti di causa mossa davanti alla Pretura del Primo 
Mandamento di Firenze da Ippolito Calistri contro Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci per la 
vendita di un podere a Pistoia tramite Federigo Vannucci a Giuseppe Vivarelli e richiesta del 
Calistri a pagamento della senseria. 
cc. 369-370, 31/12/1900, Ricevute del Calistri per saldo e stralcio di mediazione per spese della 
vendita del podere. 
cc. 371, 16/11/1900 – 08/01/1901, Nota di spese dovute a Adolfo Gualtieri, procuratore del 
Calistri. 
cc. 372-389, 30/03/1900 – 31/12/1900, Lettere: 5 per Andrea Bartoli da Vannucci di Pistoia, da 
Alfredo Pasquali di Pistoia con risposta, da Ippolito Calistri con ricevuta, 1 cart. Post. E 1 biglietto 
da visita di Oreste Mattani, con buste. 
C.B. 365v., 367v., 368v., 370, 371v., 377v., 378r., 380v., 385. 
C. fil. 
T. A. (Adolfo Gualtieri), Bolli, Timbri post. 

 

69 – 32 (1900) 
(tit.est.) 1900 Capecchi Massimiliano- Suo Credito contro Azzurrini. 
Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVII n°32 
Fascicolo di mm 310x215, di carta sciolta 1; numerazione per carte 390. 

C.390, foglio con una scritta a lapis “compilato” o “completo”. 
C.B. 390v. 

 

69 – 33 1810 set. 28 – 1901 feb. 4 
(tit.est.) 1901 Rendita Costituita in origine a favore della Cappella di 
San Antonio abate nell’Oratorio di Garnialla ed oggi pervenuta in 
Rossini è affrancata. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVII n°33 
Fascicolo di mm 310x220, di carte sciolte 24; numerazione per carte 391-414. 
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Riguarda atto di affrancazione di censo. 
Cc. 391-396, 14-24/05/1845, Copie di atti del Tribunale di San Giovanni su deliberazione per 
Leopoldo Malatesti a sciogliere il credito cambiario da Ferdinando Panciatichi Ximenes creato con 
il principe Don Bartolomeo Corsini e delibera al ritiro per Ferdinando Panciatichi Ximenes di 
denaro da principe Tommaso Corsini, atto di scioglimento di credito del Malatesti e Maria 
Alessandra Marchi nei Rossini verso Ferdinando Panciatichi Ximenes. 
cc. 397-408, 28/09/1810 (post 18/10/1898), Note di credito ipotecario su modulo prestampato tra 
Adamo Marchi contro Ferdinando Ximenes e tra Maria Alessandra Marchi contro Ferdinando 
Panciatichi Ximenes; atto di imprestito del 31 dicembre 1850 tra Ferdinando Panciatichi Ximenes 
debitore verso Maria Alessandra Marchi (rog. Pietro Gaeta), con Certificatoin copia dal 
Soprintendente Generale agli archivi del Granducato Bonaini di doc. del 28 settembre 1810 di atto 
di transfert. di rendite apparteneti al demanio e 2 copie di nota di credito ipotecario a favore di 
Tito Rossini contro Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci. 
cc. 409-410, 20/12/1870, Nota delle somme per le quali si chiede l’iscrizione ipotecaria a favore di 
Tito e Anna Rossini e Jacopo Rossini contro Ferdinando Panciatichi Ximenes per il podere 
‘Marnia’. 
cc. 411-414, 04/02/1901, Atto di affrancazione e redenzione di annuo censo tra Marianna 
Panciatichi Ximenes Paulucci e Tito Rossini. 
 
C.B. 396, 397v., 408. 
C. fil. 
TT. NN. (Tommaso Stefanini, Illeg.), Bolli, Timbri. 
Lingue ital. e franc. 

 

69 – 34 1898 ott. 26 – 1901 dic. 4 
(tit.est.) 29 novembre 1898 Panciatichi Paulucci M[arche]sa 
Marianna e Banca d’Italia Deposito di Gioje. Eredità. Panciatichi. 
Cassetta LXVII n°34 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 6; numerazione per carte 415-420. 

Riguarda deposito di preziosi. 
Cc. 415-420, 26/10/1898 – 04/12/1901, Nota di gioie di Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci 
racchiuse in una cassetta alla Banca d’Italia stimate da Leopoldo Settepassi, con minute di 
richiesta di prolungamento di cambiale e nuovo credito al direttore della banca, minuta di atto di 
dichiarazione di deposito e non ritiro di gioie finchè non siano estinte le cambiali, ritiro avvenuto il 
3 dicembre 1901. 
C.B. 417v., 418, 420v. 
C. fil. 

 

69 – 35  
MANCANTE 

 

69 – 36 1900 dic. 11 – 1901 gen. 19 
(tit.est.) 1900 Patrimonio dei Benefizi di patronato rivendicati e 
ceduto in assegna di suo quota ereditaria alla marchesa Marianna 
Panciatichi dal fratello m[arche]se Bandino. Eredità. Panciatichi. 
Cassetta LXVII n°36 
Fascicolo di mm 310x220, di carte sciolte 36; numerazione per carte 421-456. 

Riguarda cessione di patrimonio. 
Cc. 421-435, 11/12/1900 – 08/02/1901, 2 copie di atti pubblici di consenso per volture tra 
Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci e Bandino Panciatichi, con 2 ricevute su modulo 
prestampato dall’Ufficio dell’Amministrazione del Demanio e Tasse sugli Affari pre Voltura di 
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Pontassieve e dell’Agenzia delle Imposte di Montevarchi. 
cc. 436-456, 23/11/1900 – 19/01/1901, Certificato di denunciata successione con visti di voltura 
dalle agenzie delle tasse di Pistoia, Empoli e Montevarchi, con 2 ricevute su modulo prestampato 
dall’Ufficio delle Successione e dall’Agenzia delle Imposte di Montevarchi. 
 
C.B. 421v., 422v., 435, 444v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
T.N. (Luigi Mariani), Bolli, Timbri, Marca per A.A. 

 

69 – 37  
MANCANTE 

 

69 – 38  
MANCANTE 

 

69 – 39 1901 mag. 3 – 1902 ott. 20 
(tit.est.) 1901 Panciatichi Paulucci e Barone Ricasoli Firidolfi 
Permuta Terreno a Pianfranzese. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVII 
n°39 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 15; numerazione per carte 457-471. 

Riguarda atto di permuta. 
Cc. 457-459, 03/05/1901 – 14/07/1901, Stima, originale e copia di atto di permuta tra Giovanni 
Ricasoli Firidolfi e Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci di un terreno alla fattoria di 
Pianfranzese. 
cc. 460-471, 18/05/1901 – 20/10/1902, Lettere 2 per Andrea Bartoli da Giuseppe Corsi e da Luigi 
Razzolini da Certaldo con minute di risposte del Bartoli. 
 
C.B. 457v., 460v., 461v., 462v., 465v., 468, 469v., 471v. 
C. fil. 
T.N. (Pietro Gaeta), Bollo  

 

69 – 40 1901 giu. 25 
(tit.est.) 1901 Patrimonio dei Benefizi di patronato rivendicati venuto 
in proprietà della Marchesa Marianna Panciatichi Vedova Paulucci 
Stato di consistenza redatto dal notaro Luigi Mariani. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXVII n°40 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 2; numerazione per carte 472-474. 

Riguarda patrimonio rivendicato. 
Cc. 472-474, 25/06/1901, Lettera per Marianna Panciatichi Ximenes Pauluccida Luigi Mariani sul 
riodinamento e regolarizzazione del patrimonio dei benefizi rivendicati situati a San Giovanni 
Cerreto Guidi Uzzano Altopascio e Montecarlo Pistoia Tizzana e Seravalle. 
 
C.B. 474v. 

 

69 – 41 1901 giu. 20 – 1901 lug. 4 
(tit.est.) 1901 Terreno della fattoria di Pianfranzese venduto alla 
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Società delle Ferriere Italiane. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVII 
n°41 
Fascicolo cartaceo di mm 310x215, di carte 8; numerazione per carte 475-482. 

Riguarda contratto di vendita. 
Cc. 475-482, 20/06/1901 – 04/07/1901, Copia conforme all’orginale di contrattto di 
compravendita dalla Presidenza del Tribunale civile e penale di Arezzo dell’atto del 28 giugno 
1901 tra Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci e Ercole Telfy, Direttore della miniera della 
Società Anonima delle Ferriere Italiane per vendita di terreno. 
 
C.B. 481,482. 
C. fil. 
T.A. (Pasquale Padovani) 

 

69 – 42 1902 giu. 19 – 1902 ago. 9 
(tit.est.) 1902 Ricostruzione del Palazzo di via Ricasoli e via de Pucci 
Importo liquidato di lavori del falegname Luigi Razzolini. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXVII n°42 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 12; numerazione per carte 483-494. 

Riguarda pagamento di lavori. 
Cc. 483-494, 19/06/1902 – 09/08/1902, Lettera con busta di Augusto Zannoni per Andrea Bartoli 
a Certaldo con conto del falegname, nota di infissi montti al palazzo, perizie di Raffaelle Cencetti 
con busta e di Augusto Zannoni dei lavori di falegname, fabbro, vetraio e verniciatore. 
 
C.B. 483v., 486v., 488v., 489v., 491v.. 
C. fil. 
C.484 strappata. 

 

69 – 43 1900 - 1902 
(tit.est.) 1900-1902 Lavori di Ricostruzione dai fondamenti del 
Palazzo in Via Ricasoli nr° 15 mentre ne era proprietaria e per ordine 
della marchesa Marianna Panciatichi vedova Paulucci. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXVII n°43 
Fascicolo di mm 310x215, con reg.cartonato di carte 137; numerazione per carte 495-631, v.n. per pagg. 

Riguarda lavori di ristrutturazione. 
Cc. 495-631, 1900-1902, (tit.int.) 1900 1902 Nuovo Fabbricato in Via Ricasoli 15 e Palazzo in via 
Cavour Misura e valutazione dei lavori eseguiti dall’Impresario Luigi Tajuti. 
Contiene: preventivi di spese di ristrutturazione per lavori in marmo, decorazioni, murature, infissi 
al palazzo in via Ricasoli. 
 
C.B. 495, 521v., 588v., 662v., 623v., 628v., 629v., 630, 631. 
C. fil. 

 

69 – 44 1902 mar. 7 
(tit.est.) 1902 Panciatichi Procura per le Cause di disdetta. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXVII n°44 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 2; numerazione per carte 632-633. 

Riguarda atto di procura. 
Cc. 632-633, 07/03/1902, Atto di procura per l’avvocato Oreste Mattani da Marianna Panciatichi 
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Ximenes Paulucci per l’atto di sfratto contro i suoi inquilini. 
 
C.B. 633v. 
C. fil. 
T. N. (Luigi Mariani), Bollo. 

 

69 – 45 1902 gen. 28 – 1906 nov. 15 
(tit.est.) 15 Maggio 1902 Azzerboni Riccardo ed Azzerboni Ved[ova] 
Carlotta per imprestito di £ 16.500. Ciascuno con privata 
obbligazione. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVII n°45 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 4; numerazione per carte 634-637. 

Riguarda atto di imprestito. 
Cc. 634-635, 15/05/1902, Copia di atto di imprestito da Riccardo Azzerboni e carlotta Ricceri nei 
Azzerboni a Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci 
cc. 636-637, 28/01/1902 – 15/11/1906, Minuta di lettera di Andrea Bartoli per Riccardo 
Azzerboni e nota di Andrea Bartoli sull’obbligazione. 
 
C.B. 635v., 636v. 
C. fil. 

 

69 – 46 (1902 giu. 6) 
(tit.est.) 1902 M[arche]sa Marianna Paulucci e Ferretti e Fineschi 
Miniere di Tegolaia Compromesso per lignite. Eredità. Panciatichi. 
Cassetta LXVII n°46 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 4; numerazione per carte 638-642. 

Riguarda compromesso. 
Cc. 638-642, (12/06/1902), Lettere per Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci da Giuseppe 
Ferretti e Giuseppe Fineschi con una risposta di Marianna tutte sul permesso per la trivellazione 
nei terreni della fattoria di Pianfranzese. 

 

70 1801 lug. 1 - 1916 feb. 11 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta LXVIII 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn.1-35, numerazione per carte 1-591 

Contiene: Imprestiti, Vendite, Affitti, Permessi, Divise patrimoniali, Contratti 
matrimoniali, Cause legali relativi alla famiglia Panciatichi Ximenes, 
Panciatichi Paulucci, di SanGiorgio e Arrigoni degli Oddi compresi tra il 1 
luglio 1801 e il 11 febbraio 1916. 
 

70 – 1 1900 apr. 16 – 1902 lug. 18 
(tit.est.) 1900-1902 Galleria Armeria e Museo Panciatichi Permutati 
in proprietà libera della m[arche]sa Marianna e loro definitiva 
alienazione. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVIII n°1 
Fascicolo di mm 335x225, di carte sciolte 190; numerazione per carte 1-190, v.n. per pagg. 

Riguarda catalogo di vendita. 
Cc. 1-52, 03-16/04/1902, Sottofascicolo (tit.int.) GALERIE ET MUSÉE PANCIATICHI 
XIMENES D’ARAGONA EN VENTE FLORENCE AVRIL 1902 
Contiene: Catalogo di tavole antiche e oggetti d’arte appartenuti a Ferdinando Panciatichi Ximenes 
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messi all’asta nel palazzo Ximenes in Borgo Pinti. 
cc. 53-89, 30/11/1901 – 16/04/1902, Mandato speciale ad negozia tra Ferdinando di Sangiorgio a 
Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci, contratto per affidamento di vendita tra Marianna 
Panciatichi Ximenes Paulucci e Cesare Galardelli, Carlo Mazzoni e Vincenzo Ciampolini, lettere 
di questi a ‘marchesa’, elenco della galleria e museo a stampa e conti e note di asta. 
cc. 91-147, 03-16/04/1902, Ricevute su modulo prestampato con buste per vendita di quadri ed 
oggetti della galleria. 
cc. 148-190, 16/04/1900 – 18/07/1902, Trattative amichevoli tramite lettere tra Marianna 
Panciatichi Ximenes Paulucci e Charles Emery, Bernard Berenson, con suo biglietto da visita, 
Guido Costa e Pietro Torrigiani per quadri, con elenco di oggetti residuo di galleria e musei. 
 
C.B. 1v., 5v., 51v., 52, 53v., 55v., 63, 64v., 88v., 90r., 91v., 92v., 93v., 94v., 94v., 95v., 96v., 
97v., 98v., 99v., 100v., 101v., 102v., 103v., 104v., 105v., 106v., 107v., 108v., 109v., 110v., 
111v., 112v., 113v., 114v., 115v., 116v., 117v., 118v., 119v., 120v., 121v., 122v., 123v., 124v., 
125v., 126v., 127v., 128v., 129v., 130v., 131v., 132v., 133v., 134v., 135v., 136v., 137v., 138v., 
139v., 140v., 141v., 142v., 143v., 144v., 145v., 146v., 147, 149v., 150v., 151v., 152v., 153v., 
154v., 155v., 156v., 157v., 159v., 160v., 161v., 162v., 163, 165v., 166v., 167v., 168v., 169v., 
170v., 171v., 172v., 181v., 182v., 183v., 184v., 188v., 189. 
C. fil. 
T.N. (Egisto Merelli), Bolli, Timbri, Marca da bollo per A.A. 
Lingue ital., ingl., franc. 

 

70 – 2 1901 apr. 3 
(tit.est.) 1901 Premiazione di animali Bovini delle Stalle Panciatichi 
pel IV concorso Bandito dal Comizio Agrario di Firenze. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXVIII n°2 
Fascicolo di mm 330x220, di carte sciolte 4; numerazione per carte 191-194. 

Riguarda premiazione concorso. 
Cc. 191-194, 03/04/1901, Sottofascicolo a stampa con l’elenco delle fattorie premiate al IV 
concorso per gli animali da macellazione. 

 

70 – 3 1899 mag. 29 – 1901 set. 24 
(tit.est.) 1901 Servizio telefonici pel Palazzo di Via Pinti n° 68 se ne 
disdice l’abbuonamento. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVIII n°3 
Fascicolo di mm 335x225, di carte sciolte 4; numerazione per carte 195-198. 

Riguarda disdette abbonamento. 
Cc. 195-198, 29/05/1899 – 24/09/1901, 4 lettere di cui una copia, tra Marianna Panciatichi 
Ximenes Paulucci e la Società Generale Italiana di Telefoni e Applicazioni Elettriche per disdetta 
all’abbonamento del servizio telefonico al palazzo in Via Pinti 68. 

 

70 – 4 1901 nov. 5 – 1901 dic. 18 
(tit.est.) 1901 Passo a livello presso il Podere dell’Orticino reclamo 
alla Società delle Ferrovie Merid[iona]li perché sia mantenuta in 
buona regola in favore del Colono quella servitù. Eredità. Panciatichi. 
Cassetta LXVIII n°4 
Fascicolo di mm 330x220, di carte sciolte 4; numerazione per carte 199-202. 

Riguarda reclamo. 
Cc. 199-202, 05/11/1911 – 18/12/1901, Lettere: 1 copia attribuibile a Andrea Bartoli per la 
direzione della Società Ferrarie Adriatiche con reclamo per apertura di passaggio a livello presso 
un podere dei Panciatichi, e risposta dal direttore generale su lettera dattiloscritta per Andrea 
Bartoli, con biglietto da visita R. Perna Cafieri. 
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C.B. 201v., 202. 
C. fil. 

 

70 – 5 1902 mag. 23 
(tit.est.) 1902 Dolfi Cesare Inquilino del nuovo Fabbricato di Via 
Ricasoli Condizioni circa l’impianto della luce elettrica nel suo 
quartiere. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVIII n°5 
Fascicolo di mm 330x220, di carte sciolte 2; numerazione per carte 203-204. 

Riguarda richiesta di erogazione di energia elettrica. 
Cc. 203-204, 23/05/1902, Lettera con busta di Cesare Dolfi per Marianna Panciatichi Ximenes 
Paulucci con domanda di allacciamento di luce nel palazzo da lui abitato in Via Ricasoli. 
 
C.B. 203v. 
C. fil. 

 

70 – 6 1902 ott. 28 
(tit.est.) 1902 Uzielli (Fratelli) proprietari a confine del Giardino (Via 
Pinti 68) Reclamo per arbitrario ingombro e appoggio. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXVIII n°6 
Fascicolo di mm 330x220, di carta sciolta 1; numerazione per carte 205. 

Riguarda reclamo di ingombro. 
C. 205, 28/10/1902, Lettera da Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci per i fratelli Uzielli su 
contestazione per la costruzione di impalcatura a confine con il giardino Panciatichi e minaccia di 
intimazione. 
 
C. fil. 

 

70 – 7 (1903) 
(tit.est.) 1903 Appezzamenti di proprietà Panciatichi verso la tenuta 
di Vallombrosa Confine Tracciato pel crine della Montagna e strada 
della Macinaja. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVIII n°7 
Fascicolo di mm 330x220, di carte sciolte 2; numerazione per carte 206-207. 

Riguarda confini. 
Cc. 206-207, (1903), Piantina della tenuta di Vallombrosa per proposta di affitto di alcuni terreni. 
 
C.B. 207r. 
C. fil. 

 

70 – 8 1903 giu. 9 - 1903 giu. 12 
(tit.est.) 1903 Affitto del Molino di Bruscheto a Fazzini Cesare 
Aumento di canone atteso l’impianto ivi di una Filanda da lana. 
Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVIII n°8 
Fascicolo di mm 330x230, di carte sciolte 7; numerazione per carte 208-214. 

Riguarda contratto di affitto. 
Cc. 208-212, 09/06/1903 – 12/06/1903, Lettere 1 per Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci da 
Cesare Fazzini da Bruscheto con busta per richiesta di impianto di filanda e proposte di contratto e 
aumento di affitto del molino, 1 da Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci con copia di risposta 
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per Andrea Bartoli e dal Bartoli al Fazzini. 
cc. 213-214, 1903, Ricordo attribuibile ad Andrea Bartoli su affare con Fazzini. 
 
C.B. 209, 212v. 
C. fil. 
Timbro post., Francobb. 
C. 209 tagliata. 

 

70 – 9 1903 set. 21 – 1903 ott. 16 
(tit.est.) 1903 Rettificazione della strada mulattiera dei Sette-Ponti 
Condizioni poste dalla M[arche]sa Marianna alla Espropriazione di 
terreni in Comune di reggello che anderà soggetta. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXVIII n°9 
Fascicolo di mm 330x230, di carte sciolte 7; numerazione per carte 215-221. 

Riguarda rettificazione stradale. 
Cc. 215-221, 21/09/1903 – 16/10/1903, 4 lettere: 1 per Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci, a 
Leccio, dal Sindaco di Reggello, 1 per Pietro Tasselli, agente di Leccio, da fontanelli Guerri da 
Fronzano, 1 per Andrea Bartoli da Pietro Tasselli, 1 per il Sindaco di Reggello da attribuibile a 
Bartoli. 
C.B. 215v., 216v., 217v., 218r., 219v., 221r. 
C. fil. 

 

70 – 10 1904 mar. 27 – 1905 feb. 3 
(tit.est.) 1904 Panciatichi–Paulucci M[arche]sa Marianna e Ditta 
Galanti e *C°* Concessione Temporanea di terreno per deposito 
lignite Fattoria di Pianfranzese. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVIII 
n°10 
Fascicolo di mm 330x230, di carte sciolte 12; numerazione per carte 222-233. 

Riguarda concessione di terreno. 
Cc. 222-233, 27/03/1904 – 03/02/1905, 6 lettere con buste: 2 per Marianna Panciatichi Ximenes 
Paulucci da dattiloscrr. da Isaia Galanti con minuta di risposta di Andrea Bartoli, 1 per Andrea 
Bartoli dal Galanti e risposta sul retro, 1 biglietto da visita pre Andrea Bartoli da Carlo Bechini 
tutte sul fare per la richiesta di concessione di deposito di lignite in un terreno del podere ‘Piana’ a 
Cavriglia e disdetta di affitto. 
 
C.B. 222v., 223v., 224, 225v., 227v., 228, 229v., 231v. 
C. fil. 

 

70 – 11 1801 lug. 1 – 1904 giu. 21 
(tit.est.) 1904 Panciatichi-Paulucci e Sozzi Fanti Affrancazione del 
Censo di Lire 58.80 annue già dovuto al benefizio priorato in 
cattedrale di Pistoia. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVIII n°11 
Fascicolo di mm 320x225, di carte sciolte 27; numerazione per carte 234-260. 

Riguarda affrancazione di censo. 
Cc. 234-238, 30/06/1820-05/09/1881, Note di credito ipotecario su modulo prestampato. 
cc. 239-247, 01/07/1801 – 21/06/1904, Atto di affrancazione su modulo prestampato tra Jacopo 
Sozzi Fanti e Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci con ricevuta, copia conforme all’originale di 
atto di quietanza e vendita di censo del 1 luglio 1801 su beni nelle terre di Pistoia tra don Palo 
Fabbroni e fratelli Sozzi Fanti. 
cc. 248-259, 22/12/1903 – 10/06/1904, 5 lettere e 1 cartolina per Andrea Bartoli da Cassa di 
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Risparmio di Pistoia con minuta di risposta e busta. 
c. 260, (post 10/06/1904), Appunto su affare di affrancazione. 
C.B. 235v., 239v., 251v., 252, 256v., 257r., 258v., 259r. 
C. fil. e vid. . 
Bolli, Timbri, Timbri post., Francobb. 

 

70 – 12 1903 dic. 31 – 1904 mar. 2 
(tit.est.) 1903-1904 Ditta Rubecks e Company di Londra in trattativa 
con la M[arche]sa Marianna Panciatichi per lo smercio in Inghilterra 
del vino proveniente dai possessi Panciatichi. Eredità. Panciatichi. 
Cassetta LXVIII n°12 
Fascicolo di mm 310x225, di carte sciolte 13; numerazione per carte 261-273. 

Riguarda trattative commerciali. 
Cc. 261-273, 31/12/1903 – 02/03/1904, 4 lettere dattiloscrr. per Marianna Panciatichi Ximenes 
Paulucci dlla ditta di liquori Rubeck con minute di risposte della Marchesa sul commercio di vino 
prodotto nelle fattorie Panciatichi. 
 
C.B. 262v., 267v., 270v., 272v., 273v. 
Lingue ital., ingl. 

 

70 – 13 1897 ott. 19 – 1901 nov. 8 
(tit.est.) 1900 * * dell’Eredità Panciatichi Marchese Ferdinando Spese 
e passività incontrate per appuramento diritti di successione, Divise, 
disposizioni testamentarie. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVIII n°13 
Fascicolo di mm 330x220, di carte sciolte 18; numerazione per carte 274-291. 

Riguarda spese per eredità. 
Cc. 274-291, 19/10/1897 – 08/11/1901, Sottofascicolo (tit.int.), Successioni Panciatichi Nota 
Generale di Spese 1897-1901 
Contiene: Note di aggravi di successione, appuramento d’eredità, spese legali, mediche e funerarie, 
divise dalla morte di Ferdinando Panciatichi Ximenes , con prospetto di passività. 
 
C.B. 274v., 281, 282, 283, 284, 288v., 289, 290v., 291v. 
Leg. senza cop. 

 

70 – 14 1906 gen. 1 – 1907 gen. 11 
(tit.est.) 1906 Vannelli Giuseppe, querelato per furto di legna in 
tenuta di Pianfranzese. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVIII n°14 
Fascicolo di mm 320x225, di carta sciolta 1; numerazione per carte 292. 

Riguarda citazione. 
C. 292, 01/01/1906 – 11/01/1907, Atto di citazione a ‘testimonio’ su modulo prestampato dalla 
Pretura del primo mandamento di Firenze per Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci per essere 
interrogata sul furto di Giuseppe Vannelli, delega del 11 gennaio 1907 per Andrea Bartoli a 
presentarsi a nome di Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci. 

 

70 – 15 1906 gen. 24 - 1906 mar. 14 
(tit.est.) 1906 Gondi M[arche]sa Bianca vedova Bonci Casuccini 
Imprestito fruttifero alla M[arche]sa Marianna Panciatichi Vedova 
Paulucci. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVIII n°15 
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Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 19; numerazione per carte 293-311. 

Riguarda atto di imprestito. 
Cc. 293-296, 24/01/1906, Appunti e ricordi su vendite e compre effettuate dopo la morte di 
Ferdinando. 
cc. 297-308, 14/03/1906, Sottofascicolo copia autentica del pubblico atto di mutuo ipotecario tra 
Bianca Gondi e Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci. 
cc. 309-311, 07/02/1906 – 11/03/1906, 1 lettera per Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci da 
Bianca Gondi e 1 cart. Post. Per Andrea Bartoli. 
C.B. 295v., 296v., 297v., 308, 310. 
C. fil. 
T.N. (Luigi Mariani), Bolli, Timbro post., Francob. 

 

70 – 16 1906 giu. 13 
(tit.est.) 1906 Galleria Panciatichi Buongiovanni Terenzio di Bologna 
Progetto di acquisto di due Quadri. Eredità. Panciatichi. Cassetta 
LXVIII n°16 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 3; numerazione per carte 312-314. 

Riguarda trattativa di acquisto. 
Cc. 312-314, 13/06/1906, Minuta di lettera attribuibile ad Andrea Bartoli per Terenzio 
Buongiovanni sulla trattativa di vendita di 2 quadri appartenuti alla galleria Panciatichi, con rich. 
su modulo prestampato. 
C.B. 314r. 
Timbro post. 

 

70 – 17 1905 feb. 1 – 1906 nov. 21 
(tit.est.) 1905-1906 Panciatichi-Paulucci e Belloni Vincenzo per 
affare Polveriera. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVIII n°17 
Fascicolo di mm 330x225, di carte sciolte 35; numerazione per carte 315-349. 

Riguarda trattative commerciali. 
Cc. 315-334, 1906, Sottofascicolo (tit.int) Biblioteca Legale Legge e Regolamenti SUI REATI 
COMMESSI CON MATERIE ESPLODENTI 19 luglio e 23 agosto 1894, N. 314 e 389 e 21 
gennaio 1906, N. 74 Prezzo centesimi 30 Napoli CASA EDITRICE E. PIETROCOLA Successore 
P. A. MOLINA Via Porta Medina alla Pignasecca, 44 1906. N. 672-Pubblicazione mensile N. 672. 
Contiene: Notizie legali. 
cc. 335-336, 08/09/1906, Biglietto da visita di Adolfo Mars, vice commissario di Polizia per invito 
a Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci. 
cc. 337-338, 20-21/11/1906, Orginale di atto di contestazione e prostesta di Marianna Panciatichi 
Ximenes Paulucci contro Vincenzo Belloni per costruzione di deposito di polvere da sparo senza 
suo consenso su un terreno vicino alla proprietà Panciatichi a San Giovanni. 
cc. 339-349, 01/02/1905 – 28/10/1906, 4 lettere: 1 per Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci da 
Vincenzo Belloni, 1 in copia per Alfredo Dini da Andrea Bartoli, 1per Andrea Bartoli da Luigi 
Mariani, 1 per Luigi Mariani da E. Alessandri, 5 minute: 4 per il Prefetto della provincia di Arezzo 
da Marianna Panciatichi Ximenes Pauluccie 1 per Vincenzo Belloni  
C.B. 315v., 332v., 341v., 343v., 344v., 349v. 
C. fil. 
Leg. con cop. 
T.N. (Luigi Mariani), Bolli, Timbri. 

 

70 – 18 1908 nov. 13 – 1908 dic. 8 
(tit.est.) 1908 Panciatichi M[arche]sa Marianna Vedova Paulucci 
Tassa di Famiglia assegnatale. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVIII 
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n°18 
Fascicolo di mm 320x225, di carte sciolte 2; numerazione per carte 350-351. 

Riguarda avvisi di pagamento. 
Cc. 350-351, 13/11/1908 – 08/12/1908, 2 avvisi su modulo prestampato di iscrizione nell’elenco 
dei presunti contribuenti alle tasse comunali dal Comune di Firenze per Marianna Panciatichi 
Ximenes Paulucci 
C.B. 351v. 
C. fil. 

 

70 – 19 1908 apr. 7 – 1909 gen. 11 
(tit.est.) 1908 Divisione Arrigoni Degli Oddi nata Di SanGiorgio 
Contessa Marianna e Arrigoni Degli Oddi Conte Ettore Dote e 
Stradotali. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVIII n°19 
Fascicolo di mm 310x225, di carte sciolte 4; numerazione per carte 352-355. 

Riguarda divisione di patrimonio. 
Cc. 352-355, 07/04/1908 – 11/01/1909, 3 lettere 2 per Marianna Panciatichi Ximenes Pauluccida 
Giovan Battista Medin di Padova sul contratto di divisione di patrimonio tra Marianna di 
Sangiorgio ed Ettore Arrigoni degli Oddi, 1 per Ettore Arrigoni degli Oddi. 
 
C.B. 352v., 353. 
C. fil. 

 

70 – 20 1903 ott. 20 – 1904 giu. 27 
(tit.est.) 1904 Arrigoni Degli Oddi Conti Otto ed Ettore Sopratassa di 
Registro sul contratto di Sponsali con Marianna de’Conti San 
Giorgio. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVIII n°20 
Fascicolo di mm 310x220, con sottofasc.di carte19, 5 sciolte; numerazione per carte 356-374. 

Riguarda affari per contratto matrimoniale. 
Cc. 356-374, 20/10/1903 – 27/06/1904, Atti del ricorso dei Conti Arrigoni per supplemento di 
tassa di registro presentato all’Ufficio del Registro dell’Intendenza di Finanza di Pontassieve e al 
Ministro delle Finanze, con 3 lettere: 1 per Luigi Mariani dal Ricevitore di Pontassieve e 2 dal 
Mariani per Andrea Bartoli e 1 su biglietto da visita. 
C.B. 356v., 368v., 372v., 373, 374. 
C. fil. 
T.N. (Luigi Mariani), Bolli, Timbri, Timbri post. 

 

70 – 21 1909 mar. 18 – 1909 mar. 23 
(tit.est.mod.) Di San Giorgio Ferdinando. Eredità. Panciatichi. 
Cassetta LXVIII n°21 
Fascicolo di mm 310x215, di carte sciolte 12; numerazione per carte 375-386. 

Riguarda iscizioni ipotecarie. 
Cc. 375-386, 18-23/03/1909, Note di credito Ipotecario a favore di Alessandro e Marianna di 
Sangiorgio contro il fratello Ferdinando, con copia autentica di atto pubblico di costituzione di 
ipoteca tra Ferdinando Di Sangiorgio e Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci e costituzione di 
ipoteca per alimenti da Ferdinando in favore dei fratelli. 
C.B. 375v., 384v., 386v. 
C. fil. 
Leg. con cop. 
T.N. (Luigi Mariani), Bolli, Timbri. 
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70 – 22 1908 gen. 24 – 1908 feb. 17 
(tit.est.) 1908 Di SanGiorgio Alessandro e Regio Arcispedale di Santa 
Maria Nuova Affrancazione Livellare dei Poderi Casacce a Leccio. 
Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVIII n°22 
Fascicolo di mm 310x220, con sottofasc. carte 9; numerazione per carte 387-395. 

Riguarda affrancazione livellare. 
Cc. 387-395, 24/01/1908 – 17/02/1908, Copia autentica di pubblico atto di affrancazione livellare 
tra il regio Arcispedale di Santa Maria Nuova e Alessandro Di Sangiorgio. con ricevuta.  
C.B. 387v., 395. 
C. fil. 
T.N. (Luigi Mariani), Bolli, Timbri. 

 

70 – 23 1905 dic. 15 – 1906 apr. 3 
(tit.est.) 1906 Nucleo Operaio Vetrario in Venezia (A. Buora) per 
omaggio al m[arche]se Bandino. Eredità. Panciatichi. Cassetta 
LXVIII n°23 
Fascicolo di mm 310x225, di carte sciolte 2; numerazione per carte 396-397. 

Riguarda proposta di acquisto. 
Cc. 396-397, 15/12/1905 – 03/04/1906, Lettera per Bandino Panciatichi Ximenes su modulo 
prestampato dal Nucleo Operaio Vetrario A, Buora di Venezia sulla spedizione di un lavoro in 
perle di vetro, con minute di risposta di regalo accettato. 

 

70 – 24 1900 gen. 02 – 1908 lug. 7 
(tit.est.) 1900-1907 Patrimonio di Roma assegnato a M[arche]se 
Bandino Pagamento rateale dei Canoni livellari cartoni e Eredi Soldi 
passato per mano della M[arche]sa Marianna. Eredità. Panciatichi. 
Cassetta LXVIII n°24 
Fascicolo di mm 310x225, di carte sciolte 83; numerazione per carte 398-480. 

Riguarda amministrazione di patrimonio. 
Cc. 398-399, 29/07/1901, Copia di atto di istanza di ricognizione in dominum di Salvatore e 
Camillo Cartoni con intimazione del Tribunale civile di Firenze. 
cc. 400-457, 13/01/1900 – 07/07/1908, Lettere: per Andrea Bartoli da Ippolito Pestellini, Cesare 
Conti da Roma e da Arturo Soldi di Roma, per Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci: da 
Camillo e Salvatore Cartoni di Roma con 3 minute di risposta 12 su biglietti da visita, 3 
manoscritte e dattiloscritte da Bregger, da Amati di Roma e dalla Società Franco Italiana di credito 
per il commercio e l’industria di Roma e da Cesare Conti di Roma. 
cc. 458-480, 02/01/1900 – 23/12/1907, Ricevute di Cesare Conti e Bonfilio di Saint Seigne pre 
conto di Bandino Panciatichi Ximenes. 
 
C.B. 400v., 401v., 402v., 403v., 404, 408, 409v., 410, 411v., 412, 413v., 414v., 415v., 416v., 417, 
418v., 419v., 420v., 421v., 422v., 423, 424v., 425v., 426v., 427v., 428, 429v., 430v., 431, 432, 
433v., 434v., 435v., 436v., 437, 438, 439v., 440, 441v., 442v., 443v., 444, 445v., 446, 447v., 448, 
449v., 450, 451v., 452, 453v., 454r., 456v., 458, 459v., 460, 461, 462v., 463, 464v., 465, 466v., 
467, 468v., 470v., 471, 472v., 473v., 474v., 475, 476v., 477v., 478, 480. 
C. fil. 
T.A. (Ettore Alessandri), Bolli, Marche da Bollo. 

 

70 – 25 1905 giu 27 – 1907 lug 9 
(tit.est.) 1905-1907 Stabile di Via Pinti N° 85= Divergenze per danni 
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col confinante Romani. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVIII n°25 
Fascicolo di mm 310x225, di carte sciolte 4; numerazione per carte 481-484. 

Riguarda controversie per confini. 
Cc. 481-484, 27/06/1905 - 09/07/1907, 3 lettere attribb. a Andrea Bartoli per Romani per i danni 
su un piccolo fabbricato nel giardino del palazzo Panciatichi in Borgo Pinti 85 con un appunto sui 
lavori di muratura nel medesimo palazzo. 
 
C. fil. 

 

70 – 26 1901 dic. 24 – 1902 gen. 7 
(tit.est.) 1901 Daneo cavaliere Lodovico concorda con la M[arche]sa 
Marianna Panciatichi per ragioni di confine le riduzioni dello stabile 
di Via Ricasoli e Via de’Pucci. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVIII 
n°26 
Fascicolo di mm 310x225, di carte sciolte 5; numerazione per carte 481-485. 

Riguarda accordi per lavori. 
Cc. 481-482, 31/12/1901, Originale di atto di condizioni per lavori su stabili tra Marianna 
Panciatichi Ximenes Paulucci e Lodovico Daneo da farsi su stabili di loro proprietà e confinanti. 
cc. 483-484, 24/12/1901, Lettera per Andrea Bartoli da Augusto Zannoni. 
c. 485, 07/01/1902, Ricevuta. 
 
C.B. 482v., 484v., 485v. 
C. fil. 
Bollo. 

 

70 – 27 1904 apr. 28 – 1904 mag. 1 
(tit.est.) 1904 Palazzo Panciatichi in Via Cavour, Applicazione di un 
Sostegno di ferro per un cavo telefonico sul suo tetto. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXVIII n°27 
Fascicolo di mm 310x225, di carte sciolte 2; numerazione per carte 486-487. 

Riguarda richiesta di permesso. 
Cc. 486-487, 28/04/1904 – 01/05/1904, 2 lettere 1 raccomandata su modulo prestampato per 
Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci dall’Agenzia di Firenze della Società Generale Italiana di 
Telefoni ed Applicazioni Elettriche per richiesta di porre un sostegno per cavi telefonici sullo 
stabile in via Cavour 2, 1 per Andrea Bartoli da Augusto Zannoni sulla richiesta di permesso. 
 
C.B. 486v. 
C. fil. 

 

70 – 28 1904 ott. 23 – 1904 dic. 4 
(tit.est.) 1904 Giardino del Palazzo Ximenes (Muro divisorio del) 
Concordatene la proprietà fra i confinanti Panciatichi e Uzielli. 
Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVIII n°28 
Fascicolo di mm 320x225, di carte sciolte 6; numerazione per carte 488-493. 

Riguarda affare tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Paolo Uzielli per delimitazione di confini. 
 
Cc. 488-489, Ricerche fatte al catasto e all’Archivio dei Contratti di Firenze per rilevare la 
proprietà del muro divisorio del giardino Panciatichi da quello di proprietà di Paolo Uzielli. 
cc. 490-493, 23/10/1904 – 04/12/1904, Lettere: 1 per Andrea Bartoli da Augusto Zannoni, 1 per 
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Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci da Paolo Uzielli con minuta di risposta per questo. 
 
C.B. 489v., 490v., 491v., 492v. 

 

70 – 29 1899 – 1904 
(tit.est.) 1902-1903 Ricostruzione dello Stabile di Via Ricasoli e Via 
de’Pucci Liquidazione delle spese dei Manifattori e con la Società 
Toscana per le Imprese Elettriche. Eredità. Panciatichi. Cassetta 
LXVIII n°29 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 27; numerazione per carte 494-520. 

Riguarda pagamento di spese. 
Cc. 494-499, 02/07/1900, Contratto tra Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci e Luigi Taiuti per 
lavori con relativi prezzi. 
cc. 500-506, 10/05/1902 – 23/12/1902, 4 lettere: 2 per Andrea Bartoli da Augusto Zannoni, 1 per 
Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci da Luigi Taiuti con consenso al contratto, 1 per Augusto 
Zannoni dattiloscritta dalla Società Toscana per le Imprese Elettriche. 
c. 507, 02/04/1902, Richiesta su modulo prestampato di allacciamento di energia elettrica al 
palazzo in via Ricasoli 15. 
cc. 508-520, 1899 – 1904, Conti e spese per i lavori. 
 
C.B. 499v., 501, 504v., 505, 506v., 508r., 511r., 512v., 513, 515v., 516v., 517v., 518v., 520v. 
C. fil. 
Bollo. 

 

70 – 30 1897 nov. 30 – 1897 dic. 27 
(tit.est.) 1897 Beni Panciatichi in Comunità di San Gimignano e 
Volterra Certificati Catastali di * * e Veglia. Eredità. Panciatichi. 
Cassetta LXVIII n°30 
Fascicolo di mm 325x225, di carte sciolte 12; numerazione per carte 521-532. 

Riguarda certificati catastali. 
Cc. 521-532, 30/11/1897 – 27/12/1897, Certificati dell’Agenzia delle Imposte Dirette del catasto 
di Volterra e catasto di Poggibonsi di iscrizioni accese in conto di Ferdinando Panciatichi Ximenes 
con ricevute su modulo prestampato. 
 
C.B. 522v., 523v., 524v. 
C. fil. 
Bollo, Timbri. 

 

70 – 31 1904 ott. 3 – 1906 gen. 8 
(tit.est.) 1905 Copia in bianco dell’Atto Permuta, vendita * * per la 
strada di Pianfranzese fra Panciatichi-Paulucci Ricasoli-Firidolfi 
Chiese di Santa Cristina a Meleto e Santa Maria al Tartigliese e 
Comune di Cavriglia. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVIII n°31 
Fascicolo di mm 310x225, di carte sciolte 18; numerazione per carte 533-550. 

Riguarda atto di permuta e vendita tra Giuliana Corsini e Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci, 
Lamberto Vigezzi, il Sindaco di Cavriglia e Emilio Tanelli per costruzione di una strada. 
 
Cc. 533-546, 21/12/1905 – 08/01/1906, Copia di atto di permuta, vendita e consenso di restrizione 
di iscrizioni ipotecarie su terreni facenti parte la fattoria di Pianfranzese, tra Giuliana Corsini 
vedova di Giovanni Ricasoli-Firidolfi, Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci e Lamberto 
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Vigezzi, Sindaco di Cavriglia e don Emilio Tanelli rogato Pietro Pucci. 
cc. 547-550, 03/10/1904 – 22/12/1904, 2 lettere 1 per Andrea Bartoli dall’amministrazione 
Ricasoli-Firidolfi e 1 per ‘avv.’. 
 
C.B. 546v., 548r., 550v. 
C. fil. 

 

70 – 32 1905 nov. 19 – 1916 feb. 11 
(tit.est.) 1906 Richiesta di terreno fattoria di Leccio Di SanGiorgio 
Alessandro e Fontanelli-Guerri. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVIII 
n°32 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 25; numerazione per carte 551-575. 

Riguarda richiesta di terreno. 
Cc. 551-554, 26/04/1906, Atto privato con minuta di vendita tra Olinto Fontanelli-Guerri e 
Alessandro di Sangiorgio e Marianna Panciatichi Ximenes Pauluccidi terreno per la costruzione di 
una nuova strada nel comune di Reggello. 
cc. 555-575, 19/11/1905 – 11/02/1916, Lettere : 6 per Andrea Bartoli con buste e 3 minute di 
risposta da Dario Lupi e Olinto Fontanelli-Guerri, 1 per Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci e 
1 per Alessandro Di SanGiorgio da Olinto Fontanelli Guerri. 
 
C.B. 553v., 554v., 555v., 556r., 557v., 558v., 559, 560v., 563v., 564v., 565v., 566r., 567v., 568r., 
569v. 
C. fil. 
Bolli, Timbri, Francobb. 

 

70 – 33 1906 dic. 21 – 1907 apr 23 
(tit.est.) 21 Dicembre 1906 Panciatichi Paulucci M[arche]sa Marianna 
e Società anonima Miniere Lignite Riunite San Giovanni Valdarno 
Protesta per danni. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVIII n°33 
Fascicolo di mm 310x225, di carte sciolte 12; numerazione per carte 576-587. 

Riguarda causa legale. 
Cc. 576-579, 21/12/1906 – 01/03/1907, 2 originali di atti di contestazione, protesta giudiciale ed 
ingiunzione tra Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci e Società Anonima delle Miniere 
Lignitifere Riunite per danni subiti su proprietà Panciatichi Ximenes. 
cc. 580-587, 15/01/1907 – 23/04/1907, 3 lettere: 1 per Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci 
con busta dalla società delle miniere, 1 per Andrea Bartoli da Luigi Mariani e 1 copia per il 
Sindaco di Cavriglia con ricevuta di ritorno su modulo prestampato. 
 
C.B. 579v., 58v., 583r., 585, 586v., 587v. 
C. fil. 
Bollo, Timbri, Francobb. 
Lingue ital., franc. 

 

70 – 34 1906 nov. 7 
(tit.est.) 7 Novembre 1906 Arrigoni Degli Oddi * * Marianna 
Panciatichi Paulucci M[arche]sa * * e Carobbi Giuseppe Atto di 
vendita Terreno attenente al Parco di Novoli. Eredità. Panciatichi. 
Cassetta LXVIII n°34 
Fascicolo di mm 320x220, di carte sciolte 4; numerazione per carte 588-591. 

Riguarda contratto di vendita. 
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Cc. 588-591, 07/11/1906, Contratto divendita di terreno della Villa di Torre degli Agli tra 
Marianna di Sangiorgio e Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci e Giuseppe Carobbi. Rogato 
Pietro Pucci. 

 

70 – 35 1907 
(tit.est.) 1907 Panciatichi Paulucci e Comune di Cavriglia Protesta. 
Eredità. Panciatichi. Cassetta LXVIII n°35 
Fascicolo di mm 310x225. 

VUOTO 
 

71 1834 - 1921 dic. 9 
(tit.est.) Panciatichi. Documenti. Cassetta LXIX 
Cassetta di cartone mm 350x160, di fascicoli nn. 1-24, numerazione per carte 1-449. 

Contiene: Prospetti, Affitti, Acquisti, Vendite relativi alla famiglia Panciatichi 
Ximenes e Di Sangiorgio compresi tra il 1834 e 9 dicembre 1921. 
 

71 - 1 1834 - 1895. 
(tit.est.) 1895 Possessi immobiliari Panciatichi X(imenes) d’Aragona 
Movimento per acquisti e Alienazioni dal 1834. Panciatichi. Cassetta 
LXIX n°1 
Registro cartaceo, di mm 305x210, di carte 43; numerazione per carte 1-43, v.n. per cc. 

Riguarda beni Panciatichi Ximenes. 
Cc. 1-43, 90, 1834- 1895, (tit.int.) Descrizione dei Beni acquistati e venduti del Patrimonio 
dell’Ill(ustrissi)mo Sig(nor)e M[arche]se Panciatichi Ximenes dal “1834” al “1895” 
Contiene: Registro di beni acquistati e alienati, tra cui un terreno comprato da Sidney Sonnino il 
28 febbraio 1882 da annettersi alla fattoria di Aliano, terreno della fattoria della Torre venduto al 
marchese Rucellai il 15 ottobre 1862, e all’architetto Nicola Matas il podere con Villa 
‘L’Apparita’ a Bagno a Ripoli il 30 giugno 1862, un podere venduto il 1 febbraio 1865 alla società 
Breda. 
 
C.B. 1, 17v., 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 39v., 40, 41, 42, 43, 44. 

 

71 - 2 1871 mar. 3 - 1908 apr. 14 
(tit.est.) 1899 e Prima Certificati Storici Catastali dei beni Costituenti 
la Fattoria di Pianfranzese e prospetto riassuntivo al 23 Luglio 1900. 
Eredità. Panciatichi. Cassetta LXIX n°2. 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 104; numerazione per carte 45-148, v.n. per cc. 

Riguarda beni Panciatichi Ximenes. 
Cc. 45-117, 03/03/1871 - 28/10/1899, Copie di certificati del catasto e agenzie delle imposte 
dirette della Provincia di Firenze, comunità di Greve, Figline Valdarno e Montevarchi e Siena di 
beni rustici e terreni di Ferdinando Panciatichi Ximenes, con lucidi di piante catastali della fattoria 
di Pianfranzese. 
cc. 118-147, 23/07/1900 - 14/04/1908, Registro (tit.int.) Fattoria di Pianfranzese Campioni 
Catastali al 23 Luglio 1900 Ing(genere) Augusto Zannoni 
Contiene: prospetto riassuntivo dei beni Panciatichi nei comuni di Caviglia, San Giovanni 
Valdarno, Pian di Scò, Radda, Greve, Figline Valdarno, Reggello, con una lettera per andrea 
Bartoli da Augusto Zannoni. 
 
C.B. 46v., 50v., 52v., 60, 64, 65v., 66, 68, 70, 86v., 90, 91v., 92, 102, 110, 111, 113v., 114r., 



 560

115r., 116r., 117v., 118, 119v., 126v., 133v., 134v., 135v., 136v., 137v., 138v., 139v., 140v., 
142v., 146v., 147, 148v. 
C. fil. 
Leg. con cop. 
Bolli, Timbri, Marca di reg. 

 

71 - 3 1898 lug. 8 - 1908 apr. 13 
(tit.est.) 1899 Panciatichi ** catastale del Comune di Montajone. 
Eredità. Panciatichi. Cassetta LXIX n°3. 
Fascicolo di mm 305x210, di carte sciolte 27; numerazione per carte 149-175, v.n. per pagg. 

Riguarda certificatocatastale. 
Cc. 149-173, 08/07/1898 - 1905, Certificatodall’Agenzia delle Imposte di castelfiorentino sui beni 
rustici e fondi urbani intestati al marchese Ferdinando Panciatichi Ximenes, con ricevuta su 
modulo prestampato 
cc. 174-175, 13/04/1908, Lettera per Andrea Bartoli da Augusto Zannoni 
 
C.B. 173v., 174, 175v. 
C.fil. 
Bolli, Timbri. 

 

71 - 4 1902 giu. 28 - 1907 ago. 30 
(tit.est.) 1901-1902 Villa e terreni di Novoli e Case e Terre a Certaldo 
Certificati di Posa e Veglia in testa degli eredi Panciatichi. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXIX n°4. 
Fascicolo di mm 305x210, di carte sciolte 4; numerazione per carte 176-179. 

Riguarda certificati catastali. 
Cc. 176-179, 28/06/1902 – 30/08/1907, Certificati dell’Agenzia delle Imposte Dirette e del catasto 
dei comuni di Certaldo, Castelfiorentino e Firenze a nome di Ferdinando, Alessandro e Marianna 
di Sangiorgio ed in usufrutto di Marianna Panciatichi-Paulucci 
 
C.B. 179. 
C.fil. 
Bolli, Timbri. 

 

71 - 5 1897 dic. 10 - 1905 lug. 21 
(tit.est.) 1904 Panciatichi Paulucci M[arche]sa Marianna e Bicchi 
Ferdinando Permuta di Beni Copia del contratto e N 6 Certificati al 
Sig[nore] Notaio Mariani 30 Agosto 1918. Eredità. Panciatichi. 
Cassetta LXIX n°5 
Fascicolo di mm 305x210, di carte sciolte 22; numerazione per carte 180-201. 

Riguarda permuta di beni. 
Cc. 180-185, 10/12/1897 – 26/05/1898, Estratti storici dei beni rustici ed urbani di Ferdinando 
Panciatichi Ximenes, dall’Agenzie delle Imposte dirette e del catasto di Figline Valdarno, con 
ricevuta dell’amministrazione del demanio e tasse su modulo prestampato. 
cc. 186-190, 30/04/1902 – 21/07/1905, Appunti per Andrea Bartoli con conteggi di rimborsi sui 
terreni permutati. 
cc. 191-196, 30/05/1902, Atto di premuta di beni rustici tra Marianna Panciatichi-Paulucci e 
Ferdinando Bicchi. 
cc. 197-201, 03/06/1905, Lettera per Andrea Bartoli da Luigi Mariani con spoglio di certificati 
estimali. 
C.B. 180v., 181v., 182, 183v., 190v., 199, 200r. 
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C.fil. 
Bolli, Timbri. 

 

71 - 6 1904 ago. 1 
(tit.est.) 1904 Cimitero di Gavignalla (Cessione di terreno pel) fatta al 
Com(une) di Montajone. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXIX n°6. 
Fascicolo di mm 305x210, di carte 7, 1 sciolta; numerazione per carte 202-208. 

Riguarda cessione di terreno. 
Cc. 202-208, 01/08/1904, Copia di atto di cessione del terreno per il cimitero di Gavignalla tra 
Marianna Panciatichi-Paulucci con Marianna di Sangiorgio negli Arrigoni degli Oddi con il 
Comune di Montaione con ricevuta.  
C.B. 202v., 208v. 
C.fil. 
T.N. (Antonio Ciapetti). 

 

71 - 7 1902 mar. 10 
(tit.est.) 1902 Giardini annessi ai Palazzi Panciatichi in Firenze ed a 
Novoli Prospetto analitico della Vendita Imponibile di ciascuno. 
Eredità. Panciatichi. Cassetta LXIX n°7. 
Fascicolo di mm 305x210, di carte sciolte 2, numerazione per carte 209-210. 

Riguarda riscontri catastali. 
Cc. 209-210, 10/03/1902, Lettera per Andrea Bartoli da Augusto Zannoni sui riscontri catastali per 
la rendita imponibile gravante i giardini annessi ai fabbricati Panciatichi in Firenze. 

 

71 - 8 1901 feb. 28 - 1902 feb. 4 
(tit.est.) 1901-1902 Stabile ricostruito in via Ricasoli e Pucci 
compromessi d'affitto con nuovi inquilini. Eredità. Panciatichi. 
Cassetta LXIX n°8. 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 9; numerazione per carte 211-219. 

Riguarda trattative per contratti di affitto. 
Cc. 28/02/1901 - 04/02/1902, 5 lettere: 1 per Marianna Panciatichi Paulucci da Basilio Landi, 2 
per Andrea Bartoli da Adolfo Boni e da Guetta e Cuzzer, 1 per Augusto Zannoni e 1 con mittente e 
destinatario sconosciuti tutte su affitto di locali nel palazzo in Via Ricasoli e Via Pucci. 
C.B. 212, 213v., 214, 215v., 217, 218, 219v. 

 

71 - 9 1898 ago. 28 - 1903 giu. 4 
(tit.est.) 1902- 1904, Eredi Panciatichi ed agenzia delle Tasse 
Denunzia di Sfitto Totale casa Via Pinti N°85 per rimborso Tasse 
N(ota) B(ene) Da rinnovarsi ogni anno nel mese di Maggio. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXIX n°9. 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 26; numerazione per carte 220-245. 

Riguarda spese per lavori di restauro. 
Cc. 28/08/1898 - 04/06/1903, Ricevute su modulo prestampato e avvisi dell'Ufficio delle Imposte 
sui fabbricati e 3 lettere per Andrea Bartoli da Augusto Zannoni con copia dei conti liquidati dei 
lavori per il restauro della casa in Borgo Pinti nl n°85 e del palazzo Ximenes e una minuta 
attribuibile al Bartoli per l'agente delle imposte. 
C.B. 220v., 226v., 230v., 233v., 235v., 236v., 239v., 240v., 241v., 242r., 243. 
C. fil. 
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71 - 10 1903 nov. 30 
(tit.est.) 1903 Panciatichi - Paulucci e Antona-Traversi Ersilia Affitto 
* * Via Pinti 85. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXIX n°10 
Fascicolo di mm 320x215, di carte sciolte 2; numerazione per carte 246-247. 

Riguarda contratto di affitto. 
Cc. 30/11/1903, Contratto di affitto tra Marianna Panciatichi Paulucci, usufruttuaria del Palazzo in 
Via Pinti al n° 85 di proprietà di Ferdinando di Sangiorgio, e Ersuilia Antona-Traversi. 
 
C.B. 247. 
Marca da bollo. 

 

71 - 11 1900 lug. 31 - 1904 gen. 26 
(tit.est.) 1904 Stabile ricostruito in Via Ricasoli e de' Pucci Denunzia 
del nuovo reddito accettata dall'Agenzia delle Tasse. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXIX n°11 
Fascicolo di mm 315x215, di carte sciolte 104; numerazione per carte 248-262. 

Riguarda denunzia di reddito. 
Cc. 248-262, 31/07/1900 - 26/01/1904, Ricevute su modulo prestampato delle imposte sui 
fabbricati e modulo di denunzia  prestampata dei redditi e proprietà, lettere e minute per Marianna 
Panciatichi Paulucci dall'agente superiore delle imposte dirette su modulo prestampato e minuta 
dall'Amministratore Panciatichi per i componenti la Commissione Provinciale per le Imposte sui 
Fabbricati per òla domanda di esonero dell'imposta per le case in Via Ricasoli e Via Pucci. 
 
C.B. 248v., 251v., 254v., 259v. 
C. fil. 
Bolli, Timbri. 

 

71 - 12 1904 gen. 1 - 1904 mar. 15 
(tit.est.) 1903 Credito per diritto di Affitto di passaggio contro la 
fallita Società Italo Germanica. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXIX 
n°10 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 3; numerazione per carte 263-265. 

Riguarda credito. 
Cc. 263-265, 01/01/1904 - 15/03/1904, Ricevuta della Ferrovia Aerea della Società Italo-
Germanica per diritto di passo con lettera per Marianna Panciatichi Paulucci dalla Cancelleria del 
Tribunale di Arezzo sul concordato preventivo per la società e appunto firmato dal Bartoli. 
 
C.B. 263v. 
Marca da bollo. 

 

71 - 13 1904 feb. 11 - 1904 nov. 30 
(tit.est.) 1904 Società "Circolo Masaccio" prende in Affitto per 9 anni 
il p(rim)o e (secon)do piano del Palazzo in San Gio(van)ni Valdarno. 
Eredità. Panciatichi. Cassetta LXIX n°13 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 18; numerazione per carte 266-283. 

Riguarda contratto di affitto. 
Cc. 163-164, 11/02/1904, Lettera dal Presidente del Circolo Masaccio di San Giovanni sul 
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contratto di affitto, in alto è presente la scritta 'dato replica affermativa per il Marzo 1904 26. 2. 
1904.' 
cc. 165-174, 23/09/1904 - 13/10/1904, 2 minute di contratto di affitto tra Panciatichi e Società del 
Circolo Masaccio e 1 copia conforme all'originale di Estratto dal Registro delle Deliberazioni del 
Consiglio di amministrazione del Circolo, con 1 lettera per Andrea Bartoli dal presidente Giovanni 
Del Chiaro. 
cc. 175-178, 30/11/1904, Minuta e Originale di inventario degli affissi del palazzo dato in affitto al 
Circolo. 
 
C.B. 266v., 267r., 270v., 271, 275, 276v., 278, 279v., 282v. 

 

71 - 14 1904 gen. 3 - 1910 gen. 23 
(tit.est.) 1905 Panciatichi Paulucci M[arche]sa Marianna e Franci 
Pasquale Scritta d'affitto locali Via Cavour 2 5 anni 30 Aprile 1910. 
Eredità. Panciatichi. Cassetta LXIX n°14 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 19; numerazione per carte 284-302. 

Riguarda contratto di affitto. 
Cc. 284-291, 24/02/1905, Copia autentica esecutiva di pubblico atto di locazione tra Marianna 
Panciatichi Paulucci e Pasquale Franci. 
cc. 292-302, 03/01/1904 - 23/01/1910, Lettere: 3 per Andrea Bartoli da Pasquale Franci, 2 
dattiloscritte con busta, e da Tito bartolini su biglietto da visita; 1 per Marianna Panciatichi 
Paulucci dal Franci con busta, e 2 minute attribuibile al Bartoli per il Franci e per la Marchesa. 
 
C.B. 284v., 290v., 291, 293v., 295v., 296v., 297v., 298v., 300v., 301, 302v. 
C. fil. 
Leg. senza cop. 
T. N. (Luigi Mariani), Bolli, Timbri post., Francobb. 

 

71 - 15 1876 feb. 12 - 1905 ago. 22 
(tit.est.) 1904- 1905 Botteghe ed annessi a Terreno del Palazzo di Via 
Cavour Giudic(ia)le Vertenza con Giuseppe Francolini per la proroga 
anzi scioglimenti dell'affitto. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXIX 
n°15 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 27; numerazione per carte 263-265. 

Riguarda vertenza legale. 
Cc. 303-304, 12/02/1876, Contratto di affitto tra Ferdinando Panciatichi Ximenes e Giuseppe 
Francolini di un locale in Via Cavour al n°2. 
cc. 305-326, 25/02/1905 - 22/08/1905, Atti della Causa tra Marianna Panciatichi Paulucci e il 
Francolini e Gino Botti davanti alla Pretura del Primo Mandamento di Firenze per disdetta di 
locazione, con sentenza del 4 maggio 1905 e condanna a pagamento del Francolini e del Botti, con 
lettera di ricorso di Marianna al Ricevitore dell'Uffizio del Bollo di Firenze e dall?ufficio del Bollo 
per Giulio De Notter. 
cc. 327-329, 07/01/1905 - 03/03/1905, 2 minute attribb. ad Andrea Bartoli una per Giuseppe 
Francolini. 
 
C.B. 307v., 321v., 323, 324, 325v., 326r. 
C. fil. 
T. A. (Giulio de Notter), Bolli, Timbri, Marca da bollo. 

 

71 - 16 1905 ott. 3 - 1907 mar. 21 
(tit.est.) 1905 Panciatichi - Paulucci m[arche]sa Marianna e Ferrovie 
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dello Stato Affitti di un Quartiere via G(iusep)pe Giusti. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXIX n°16 
Fascicolo di mm 310x210, di carte sciolte 8; numerazione per carte 330-337. 

Riguarda contratto di affitto. 
Cc. 330-337, 03/10/1905 - 21/03/1907, Lettere: 1 per Andrea Bartoli, dattiloscritta dalla Direzione 
Generale delle Ferrovie dello Stato con originale e minuta dell'atto di locazione fatto tra Marianna 
Panciatichi Paulucci e la Ufficio delle Ferrovie di un piano nella casa in Via Giusti 1/bis con busta 
dell'Ufficio con nota del 14 novembre 1906 sulla proroga del contratto, 1 per Marianna Panciatichi 
Paulucci dalle Ferrovie, dattiloscritta, sui lavori fatti nell'Ufficio in affitto e risposta della 
Marchesa. 
 
C.B. 332v., 333v., 334v., 335v., 336v., 337v. 
Bolli, Timbri. 

 

71 - 17 1902 dic. 12 - 1905 ott. 23 
(tit.est.) 1905 Panciatichi - Paulucci e Bondi Cav(aliere)Cammillo 
Affitto Scuderia Via Pinti 85 (anni 3) al 31 Ottobre 1908. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXIX n°15 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 8; numerazione per carte 338-345. 

Riguarda contratto di affitto. 
Cc. 338-342, 07/12/1902 - 23/10/1905, Copia di inventario firmato da Andrea Bartoli dei locali a 
uso di scuderia, dati in affitto a Paolo Malfatti e originale di atto di locazione della scuderia tra 
Marianna Panciatichi Paulucci e Cammillo Bondi. 
cc. 343-345, 14/10/1905 - 31/10/1905, 3 biglietti da visita dell'avv. Enrico Parronchi per il Bartoli. 
 
C.B. 340v., 341r., 343v., 345v. 
C. fil. 
Bolli, Timbri. 

 

71 - 18 1905 nov. 1 
(tit.est.) 1905 Panciatichi - Paulucci e Bulow Ved(ova) C(onte)ssa 
Gravina Affitto 1° Paino via G(iuseppe) Giusti 1bis. Eredità. 
Panciatichi. Cassetta LXIX n°18 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 5; numerazione per carte 346-350. 

Riguarda contratto di affitto. 
Cc. 346-349, 01/11/1905, Inventario di affissi e servizi del quartiere al primo piano di via Giusti 
1/bis dato in affitto da Marianna Panciatichi Paulucci alla contessa Blandine Bulow vedova 
Gravina e denunzia di contratto verbale di affitto su modulo prestampato dell'Amministrazione del 
Demanio e delle Tasse sugli affari. 
c. 250, biglietto da visita della Contessa Gravina. 

 

71 - 19 1905 mar. 4 - 1906 giu. 18 
(tit.est.) 1905 - 1906 Panciatichi Paulucci e Sanna Rodolfo nei nomi 
(Società La Sicurta) Affitto quartiere P(rimo) P(iano) (Via Ricasoli) 
15 (5 anni al 30Aprile 19010). Eredità. Panciatichi. Cassetta LXIX 
n°19 
Fascicolo di mm 320x210, di carte sciolte 38; numerazione per carte 351-388, v.n. per pagg. 

Riguarda contratto di affitto. 
Cc. 351-359, 10/03/1905 - 04/04/1905, Sottofascicolo, copia autentica di Pubblico atto di 
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locazione e conduzione tra Marianna Panciatichi Paulucci e la Società La Sicurtà di un locale in 
Via Ricasoli 15 con invenatrio di affissi e servizi. 
cc. 360-388, 04/03/1905 - 18/06/1906, Lettere: 3 per Andrea Bartoli da Cesare Bartoli e 2 da 
Rodolfo Sanna con suo biglietto da visita, 2 per Marianna Panciatichi Paulucci dattiloscritte dal 
Sanna, con minute del Bartoli sul subaffitto del quartiere al professor. Angelo Banti e 1 per Sanna 
dal Banti. 
 
C.B. 351v., 358, 359v., 360, 362v., 363v., 372, 373v., 374, 377v., 378, 379v., 380v., 382r., 383v., 
385v., 387. 
C. fil.  
Leg. senza cop. 
T. N. (Luigi Mariani), Bolli. 

 

71 - 20 1906 ott. 11 - 1906 ott. 12 
(tit.est.) 1906 Panciatichi Paulucci M[arche]sa Marianna e Fratelli 
Mercantelli Orticultori Mortificazioni alla scritta di Affitto del 
Giardino. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXIX n°20 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 4; numerazione per carte 389-392. 

Riguarda contratto di affitto. 
Cc. 389-392, 11-12/10/1906, Lettera con busta per Marianna Panciatichi Paulucci dai fratelli 
Mario e Carlo Mercantelli con condizioni di affitto del giardino in via Giusti e replica di 
approvazione al contratto. 
 
C.B. 389v., 390v., 391v. 
C. fil. 

 

71 - 21 1907 giu. 7 
(tit.est.) 7 Giugno 1907 Panciatichi Paulucci M[arche]sa Marianna e 
Rovai Giovanni Concessione d'appoggio ed affitto dell'Orto attenente 
al palazzo in San Giovanni Valdarno. Eredità. Panciatichi. Cassetta 
LXIX n°21 
Fascicolo di mm 325x210, di carte sciolte 2; numerazione per carte 393-394. 

Riguarda contratto di affitto. 
Cc. 393-934, 07/06/1907, 2 minute di lettera firmate da Andrea Bartoli per conto di Marianna 
Panciatichi Paulucci per Giovanni Rovai, e 1 lettera per la marchesa dal Rovai con richiesta di 
appoggio della conduttura di acqua sul terreno della fattoria di Pianfranzese e condizioni di affitto. 

 

71 - 22 1907 mar. 3 - 1907 mar. 13 
(tit.est.) 1907 Società fabbriche Toscane riunite Olio al Solfuro 
Affittuaria di un Mezzanino in Via Ricasoli modificabili condizioni 
della locazione. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXIX n°22 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 3; numerazione per carte 395-397. 

Riguarda modifiche di contratto di affitto. 
Cc. 395-397, 09-13/03/1907, 2 lettere per Andrea Bartoli dal Consigliere Delegato delle Fabbriche 
Toscane Riunite con risposta del Bartoli su lavori di riduzione dei locali affittati in Via Ricasoli 
dalla Società e sulla modifica di contratto di affitto. 
C. fil. 

 

71 - 23 1904 nov. 28 - 1916 set. 15 
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(tit.est.) 1904 e 1907 Panciatichi - Paulucci e Circolo Fiorentino 
Domanda di riparazioni Trattative nuova scritta d'affitto Via Cavour 2 
5 anni fino al 31 Ottobre 1912. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXIX 
n°23 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 47; numerazione per carte 398-444. 

Riguarda contratto di affitto tra Marianna Panciatichi Ximenes Paulucci e società del Circolo 
Fiorentino. 
 
Cc. 398-410, 19/10/1906 - 28/06/1907, 2 minute di contratto di locazione e conduzione tra 
Marianna Panciatichi Paulucci e Elbano Somelli, presidente della Società Circolo Fiorentino, del 
locale in via Cavour al n°2, con appunti e note sul contratto. 
cc. 413-444, 28/11/1904 - 15/09/1916, Lettere, cartoline post. e telegrr. per Andrea Bartoli da 
Elbano Somelli, con copia conforme di parte del verbale dell'Assemblea generale ordinaria della 
Società e sullemodifiche di affitto, 1 da Luigi Mariani, 1 da Vittorio Valdambrini della Società 
Telefonica per l'Italia centrale, dattiloscritta con disdetta di affitto del locale in Via Ricasoli 15, 
con busta, e 1 da Angelo banti da Roma con busta. 
C.B. 413r., 419v., 425, 427v., 428v., 430v., 432v., 433v., 434v., 437v., 439v., 440v., 441v., 442v., 
443v., 444. 
C. fil. 
T. N. (Luigi Mariani), Bolli, Timbri, Timbri post., Francobb. 

 

71 - 24 1908 giu. 30 - 1921 dic. 9 
(tit.est.) 1908 Affitto Cava di Pietra a Pagnanella (Leccio) Panciatichi 
Paulucci M[arche]sa Marianna Di San Giorgio Alessandro e Rossi e 
Fantoni. Eredità. Panciatichi. Cassetta LXIX n°24 
Fascicolo di mm 325x220, di carte sciolte 4; numerazione per carte 445-449. 

Riguarda contratto di affitto. 
 
Cc. 445-449, 30/06/1908 - 09/12/1921, Copia di atto privato di 'dichiarazioni complementari' tra 
Marianna Panciatichi Paulucci e Alessandro di Sangiorgio e Rossi Guido e Ettore Fantoni al 
contratto di affitto. affitto della cava a Pagnanella, con licenza dattiloscritta per lavori lungo le 
strade provinciali data dalla Provincia di Firenze alla Marchesa, e nota dei documenti dati 
all'ingegnere Biancalani. 
C.B. 448, 449v. 
T. N. (Luigi Mariani). 

 
 
 
 
 
 


